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Onderwerp

Prestatieafspraken tussen gemeente en Mercatus voor het jaar 2011
Voorgenomen besluit
Instemmen met de prestatieafspraken 2011 tussen gemeente en Mercatus.
Advies raadscommissie
De fracties van D'66, PvdA, ChristenUnie/SGP en GroenLinks nemen het voorstel mee terug naar de fractie en laten zo spoedig mogelijk weten wat hun reactie is. De overige fracties adviseren positief omtrent dit voorstel. 
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

In 2010 zijn tussen de gemeente en Mercatus overleggen gevoerd om te komen tot nieuwe prestatieafspraken. 
Prestatieafspraken worden normaliter opgesteld voor een periode van vier jaar en vloeien doorgaans voort uit de ambities van de Woonvisie. Geconstateerd werd dat door de herstructureringsopgave die er ligt, de veranderende markt en de stagnatie in de groei, de woonvisie zoals deze er nu ligt, onvoldoende handvaten biedt om tot strategische afspraken te komen. 

Er is ook nog onvoldoende inzicht in de kwalitatieve en kwantitatieve fricties in de markt. In 2011 wordt daarom het woonwensen- en behoeftenonderzoek verricht. Met de onderzoeksgegevens kunnen we beter aansluiten bij de hedendaagse en de toekomstige wensen en behoeften van (potentiële) bewoners. 

Strategisch overleg
In september 2010 is een opsomming gemaakt van relevant beleid van zowel de gemeente als Mercatus om hieruit afspraken en wensen te destilleren. 

Eind 2010 werd een strategisch overleg georganiseerd om discrepanties te bespreken. Bestuurders en beleidsmedewerkers van Mercatus en de gemeente waren hierbij aanwezig. Er werd een aantal belangrijke conclusies getrokken: 

· het ontbreken van een gezamenlijke visie; 

· een aanpak op hoofdlijnen heeft de voorkeur;
· er is behoefte aan statements: wie zijn wij als polder, waar staan wij voor, welke keuzes maken we; 

· er is behoefte aan een gezamenlijke visie waarvan de prestatieafspraken een afgeleide zijn; 

· er is behoefte om te kijken vanuit een breed perspectief waarbij ook landelijke trends en ontwikkelingen worden meegenomen; 

· de markt is dusdanig veranderd dat de huidige afspraken niet meer voldoen, ook de huidige Woonvisie biedt gezien de veranderende markt onvoldoende handvaten 

· er moet vooral duidelijkheid zijn over de verdeling van de rollen van beide partijen; 
· we doen een stapje terug, eerst de dingen aan elkaar koppelen en vervolgens weer verder. 

Proces

De conclusies hebben de richting voor het opstellen van de afspraken veranderd. Er is in eerste instantie behoefte aan een woonontwikkelingsplan als aanvulling op de Woonvisie met heldere uitgangspunten. 

Ondertussen moet de "winkel" wel gewoon open blijven. Daarom is de lijst die er lag gesplitst in tactische en strategische afspraken. (zie bijlage 1 en 2) De tactische afspraken betreffen de prestatieafspraken voor het jaar 2011. 
Trajecten prestatieafspraken

Om uiteindelijk te komen tot nieuwe prestatieafspraken worden dus twee trajecten gevolgd.
1.  
Prestatieafspraken geldend voor het jaar 2011. (zie bijlage 1).
2. 
Het maken van een woonontwikkelingsplan, waarin Mercatus betrokken wordt. De onderwerpen op de strategische lijst krijgen een uitwerking in het woonontwikkelingsplan (zie bijlage 2). Uit het woonontwikkelingsplan worden vervolgens doelen en nieuwe prestatieafspraken gedestilleerd voor 2012-2016. 

Opmerking: over het woonontwikkelingsplan, de dorps-en wijkvisies die we de komende jaren willen maken en de interactie tussen deze beide processen informeren wij u nader tijdens een themabijeenkomst. 

Doelstelling
Het hebben van SMART geformuleerde (tactische) afspraken tussen Mercatus en de gemeente voor het jaar 2011;

Het hebben van een woonontwikkelingsplan in 2011 van waaruit nieuwe (strategische) prestatieafspraken kunnen worden gedestilleerd voor de periode 2012-2016.

Voorgesteld besluit.
Instemmen met de prestatieafspraken 2011 tussen gemeente en Mercatus. 
Argumenten

1a. 
Door het maken van SMART geformuleerde afspraken voor 1 jaar kan in een oogopslag worden gezien wat er in 2011 gedaan wordt. Door een tussentijds toetsmoment kunnen we gemakkelijk evalueren en bijsturen. 

1b.
Met het maken van afspraken voor 2011, blijven we in gesprek met Mercatus en kunnen we ondertussen in 2011 het woonontwikkelingsplan gaan maken, waarbij de strategische richtingen en discussies aan de orde komen. Het gewenste ambitieniveau wordt duidelijk;

1c.
Kijken vanuit een breder toekomstgericht perspectief, passend bij de (herstructurerings)opgave die er ligt en de huidige markt en de ontwikkelingen daarin.

1d.
Duidelijkheid in waar we (gezamenlijk) voor gaan en waar we niet (gezamenlijk) voor gaan. De tijdsinvestering voor het maken van een woonontwikkelingsplan in 2011 wordt een gedegen basis voor nieuwe doelen en afspraken. 

1e.
De gemeente en Mercatus erkennen beiden dat er op een meer strategisch niveau afspraken moeten worden gemaakt, in de volle breedte van de opgaven die er liggen. 

Kanttekeningen

1a
Door deze nieuwe aanpak, zijn de afspraken niet zoals gebruikelijk geldig voor een periode van vier jaar maar slechts voor één jaar;

1b.
Het kost meer tijdsinspanning om te komen tot nieuwe afspraken;

1c.
Door discrepanties en verschillende interpretaties tussen partijen zijn de tot nu toe genomen stappen intensief en tijdrovend geweest. 

Planning/uitvoering

Na vaststelling door het college, worden de afspraken ondertekend voor 2011.
In april 2011 wordt gestart met het maken van het woonontwikkelingsplan.
In het laatste kwartaal van 2011 en het eerste kwartaal van 2012 worden nieuwe prestatieafspraken gemaakt. 
Bijlagen

- Prestatieafspraken ter ondertekening.
- Strategische bespreekpuntenlijst ten behoeve van het woonontwikkelingsplan 
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