Notulen van de openbare vergadering van de commissie Bestuur, Financiën, Cultuur en Economische zaken, gehouden op maandag 29 november 2010 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames G.D. Kloosterman-Brinkman (VVD), S.J. Schrijver-Brouwer 
(PvdA), H. Smit (D66), S. Werkman (ONS) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren 
J.T.A. lschot (PvvP), F.P.J. van Erp (CDA), W.C. Haagsma (PU),H.M. Hekkenberg (GroenLinks), W.P. Keur (VVD), D. Pausma (ONS), H. Torenbeek (CDA), T. Tuinenga (PU), 
R. van der Velde (PvdA), G.J. Veldkamp (CU-SGP), M.W. Venema (GroenLinks), 
G.P.F. Vilé (D66) en J. Visser (CU-SGP), leden van de commissie

Voorzitter:
de heer L.H.M. Lammers

Burgemeester:
de heer A. van der Werff

Wethouders:
mevr. H.R. Bogaards-Simonse en de heren A. Poppe, 
W.R. Ruifrok, W.J. Schutte, P.M.S. Vermeulen
Commissiegriffier:
de heer J. Kragt

1.
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen welkom. De heer Fleskens van IChallenge zou gebruikmaken van het spreekrecht, maar hij staat in de file. De heer Hekkenberg vervangt de heer Bakker.
2.
Vaststelling agenda

De heer HAAGSMA wil vragen stellen over de voortgang van IChallenge. Hij is benieuwd of de vergadering hiervan een agendapunt wil maken.
De VOORZITTER stelt vast dat iedereen zich hierin kan vinden en dit wordt agendapunt 2. Verder wordt de Lesgeldverordening Muzisch Centrum aan de agenda toegevoegd.

De agenda wordt aldus vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 25 oktober 2010
De notulen van de vergadering van 25 oktober 2010 worden ongewijzigd vastgesteld.

4.
Spreekrecht

Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

5.
Vragenhalfuur
De heer HAAGSMA heeft respect voor de agrariërs die de weg schoon opleveren, maar niet iedereen doet dat. Hij heeft drie vragen:

· Wie is verantwoordelijk voor een ongeluk op een met modder besmeurde weg?

· Zijn met de politie afspraken gemaakt over voorlichting, handhaving of ingrijpen in het algemeen?

· Wie is juridisch verantwoordelijk voor de vervolgschade als een auto in gaten naast de weg terechtkomt?

De heer PAUSMA wil weten wat de wethouder heeft gedaan om dit probleem in de kiem te smoren.
Burgemeester VAN DER WERFF geeft aan dat de politie en BOA’s handhavend optreden. Het is mogelijk dat als een boer alle modder van de weg schuift, toch een dunne gevaarlijke film overblijft en daarom moeten verdergaande maatregelen worden getroffen. Al voordat het seizoen begon is met LTO overlegd en die heeft zijn leden opgeroepen de weg schoon achter te laten. Bovendien is op de gemeentepagina van de Flevopost gewezen op de verantwoordelijkheden.

Wethouder de heer POPPE zegt dat hard is gewerkt aan het herstel van de bermen en dat is geprobeerd de bermen zo veilig mogelijk te maken. Er is een werkgroep waarin voor de oogsttijd de provincie, de gemeente, de agrariërs en LTO overleggen over het schoonmaken van de wegen niet alleen na maar ook tijdens de werkzaamheden.
De heer HAAGSMA weet nog niet wie financieel en juridisch aansprakelijk is als een auto van de weg raakt en in de modder belandt en wie aansprakelijk is als een auto of een fiets van de weg glijdt en schade ondervindt als gevolg van gaten in de berm.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat de boer die de overlast veroorzaakt juridisch aansprakelijk is, maar dat ook de gemeente aansprakelijk is als deze stelselmatig nalaat daarop te handhaven. Er wordt van het verkeer verwacht dat het op de weg blijft en gaten in de berm vallen daarom niet onder de verantwoordelijkheid van de gemeente.
De heer HAAGSMA weet dat sommige gemeenten de vervuiler letterlijk aansprakelijk stellen voor het herstel van de bermen.
Mevrouw WERKMAN leest in de Millenniumkrant dat het windmolenpark in 2013 klaar moet zijn en ze vraagt zich af hoe snel kan worden gebouwd, waarom dit er staat, waarom de bevolking een verkeerd beeld wordt voorgespiegeld en wat het college doet om dit recht te zetten.
Wethouder de heer POPPE zegt dat de Millenniumkrant voorlopig niet weer verschijnt en dat hij dit via de afdeling Communicatie wil rechtzetten. Hij heeft de tekst driemaal gezien, maar het kader eronder heeft hij niet gezien. Er komt een correctie waarin staat dat het windmolenpark waarschijnlijk niet in 2013, maar enkele jaren later klaar is.
Agendapunten

6.1
Bezuinigingen tweede fase

Wethouder de heer VERMEULEN geeft aan dat het vinden van een structurele dekkingsmogelijkheid aan de orde is om te zijn voorbereid op een begrotingstekort van maximaal € 5 miljoen in 2014. Incidentele lasten, waaronder projecten of investeringen waarvan de lasten niet worden geactiveerd, zijn niet aan de orde omdat investeringen uit reserves of voorzieningen worden gedekt en pas tot structurele kapitaallasten leiden als ze worden geactiveerd. De gemeente heeft nagenoeg geen grote investeringen op de rol staan en vervangingsinvesteringen worden regelmatig op nut en noodzaak beoordeeld. Er is gekeken naar de reserveposities en er is beoordeeld of deze door een herschikking kunnen worden ingezet ter dekking van de structurele en incidentele lasten. Het grootste deel van deze reserves is gekoppeld aan doelstellingen of is inmiddels bestemd. Bovendien zijn de meeste reserves hard nodig voor de komende jaren, tenzij de raad afziet van de beoogde besteding. Het college doet hierover een aantal voorstellen. Het college heeft zich gehouden aan de afspraken uit het collegeprogramma en het wil de voorzieningen zoveel mogelijk in stand houden. Verder besparen zal een aantal voorzieningen de nek omdraaien en het college kiest liever voor een substantiële verhoging van de belastingen en heffingen. € 5 miljoen bezuinigen is na de € 4 miljoen een grote opgave. De € 5 miljoen is een ruwe inschatting gebaseerd op de meest recente informatie van het rijk en een inventarisatie van de knelpunten in de begroting. 
Het rijk zet in op € 18 miljoen aan bezuinigingen inclusief de takenoverhevelingen van de specifieke uitkeringen en de efficiencykortingen op de gemeente. Het college hoopt in december 2010 of begin januari 2011 hierover meer duidelijkheid te hebben. Het college schat het verschil tussen de verwachte inflatie van 2% op de algemene uitkering van 2012 tot 2014 ten opzichte van wat nu bekend is over het accres in de algemene uitkering. De effecten van de nieuwe taken voor de gemeente, de efficiencykortingen en de kortingen op de doeluitkeringen zijn het lastigste te schatten. Het gaat hierbij bijvoorbeeld om de Jeugdzorg, de AWBZ en de regionale uitvoeringsdiensten, een keuze voor minder politieke ambtsdragers, ontschotting van de WWB, de Wajong, de WSW en de bijdrage aan het afvalfonds. Deze beleidsvelden kunnen de gemeente veel geld kosten, maar het rijk veronderstelt daartegenover efficiencyvoordelen. Gezien de onzekerheden denkt het college € 1 miljoen te moeten bezuinigen. Daarnaast is in de begroting gezocht naar posten. Bij de plusposten in de begroting gaat het om ongeveer € 1,5 miljoen. Voorbeelden hiervan zijn het minimabeleid, de fietsparkeergarage, het achterstallig onderhoud van het groen en de buitenwegen, het anders inzetten van de reserves, de WWB en de WMO. Het college denkt in het worstcasescenario € 5 miljoen nodig te hebben. Veel zaken zijn nog niet bekend, maar de uitkering uit het gemeentefonds is redelijk in te schatten en daarom staat de eerste fase van € 4 miljoen al redelijk op de rails. Gezien de onzekerheid en de planning van het rijk kiest het college voor fasering tot 2014. In juni 2011 moeten de begroting voor 2012 en de nieuwe beleidsplanning 2012-2015 met het vooruitzicht op een sluitende meerjarenraming worden voorgelegd aan de raad. Hierover is pas zekerheid als in juni 2011 de algemene uitkering over de jaren 2012-2015 door het ministerie definitief wordt bekendgemaakt. Het college legt de bezuinigingen uit als het doorvoeren van besparingen en het zoeken naar hogere inkomsten. Het is nu de bedoeling opiniërend denkrichtingen te bespreken en deze moeten als onderlegger worden gebruikt als de noodzaak er echt is. De commissie kan in de pauze de begrotingwijzer bekijken. Dit instrument, dat wordt ingezet om de mening van de bevolking te peilen, is vanaf vanavond voor iedereen via internet beschikbaar.
De heer TORENBEEK vraagt of ook de bezuinigingen in verband met het landelijke beleid zijn gefaseerd, of daardoor de komende jaren de te bezuinigen bedragen oplopen en of dat invloed heeft op het eindbedrag in 2014. Bij culturele zaken staat een stelpost van € 200.000,00 ingeboekt voor de toekomstige samenvoeging van het theater en het Muzisch Centrum. Hij vraagt of deze bezuiniging geen invloed heeft op de voorziening van het theater zelf zoals de voorstellingen en het personeel. Bij de bibliotheek staat een bedrag van € 180.000,00 genoemd dat ten koste gaat van de voorzieningen die de bibliotheek aanbiedt.

De heer VILÉ vindt de basis van de keuzes niet erg helder en hij vraagt waarom er geen kerntakendiscussie is. Op pagina 4 staat dat het college bereid is € 500.000,00 extra op de bestuursdienst te bezuinigen, maar dat daarvoor in het nieuwe werken moet worden geïnvesteerd en hij wil weten hoe hoog deze investering is. Op de pagina's 3 en 4 staat een tabel met 29 posten en zeven hiervan schrapen € 139.000,00 bij elkaar. Hij vraagt hoe het college staat tegenover scherper begroten en hij stelt voor de tip uit het boekje 'Politiek is niet voor bange mensen' te omarmen en per product 30% van het budget af te halen, dit in een fonds te stoppen en hieruit alleen te putten als wordt beargumenteerd waarom dat geld echt nodig is. Er wordt dan zeker bezuinigd.
Mevrouw SCHRIJVER vraagt zich af hoe de bezuinigingen worden aangevlogen en op welke manier het college daarnaar heeft gekeken. Is vooral de kaasschaafmethode toegepast, is naar de kerntaken gekeken of naar wat voor soort samenleving de Noordoostpolder wil zijn? Verder wil ze weten of het mogelijk is in het gemeentehuis op een andere manier te wenken en meer samen te werken met andere partijen. Communicatie is hierbij erg belangrijk; alle partijen moeten op een lijn zitten waardoor veel kan worden bespaard. Er kan ook veel worden bezuinigd op de energiekosten en ze vraagt of het college hiernaar al heeft gekeken. Als de lantaarnpalen ledlampen krijgen, levert dat zo'n grote besparing op dat niet hoeft te worden bezuinigd op sociale zaken.

De heer HAAGSMA is nieuwsgierig naar de denkwijze van het college en naar wat dit voor bepaalde groepen betekent. Hij wil weten welke concrete gevolgen de doorrekening op basis van getallen heeft. De inkomensgrens wordt verlaagd van 120% naar 110%, maar er zijn meer beleidsgevolgen voor de verschillende groepen. In de raadsvergadering van oktober jl. heeft hij zich afgevraagd of het opplussen van het Gladheidsbestrijdingsplan echt nodig is. Nu denkt het college weer 50%, namelijk € 200.000,00 op het Gladheidsbestrijdingsplan te kunnen besparen. Ten slotte wil hij weten waarom het college met een bezuinigingsvoorstel komt waarin allerlei belangrijke taken en verantwoordelijkheden worden afgeroomd, maar het wel een allonge tekent waardoor veertig jaar lang voor in totaal € 10 miljoen aan een fietsenhok wordt uitgegeven.
Mevrouw WERKMAN merkt op dat het college voorstelt een taakstelling van 10% op het zwembad te leggen en € 65.000,00 te bezuinigen, mits eenmalig € 130.000,00 wordt ingezet. Ze vraagt waarom niet gewoon € 65.000,00 op het zwembad kan worden bespaard en welke garantie er is dat in de toekomst niet nog meer middelen in het zwembad moeten worden gestopt om het eigen vermogen aan te vullen.
De heer VISSER vraagt of een doorrekening van de consequenties van de bezuinigingen is gemaakt, vooral voor de meest kwetsbare mensen. In de eerste fase is 10% op de veiligheidsregio bezuinigd en er wordt nu naar een aanvullende 3% gekeken. Er staat dat dit op de lokale voorzieningen wordt verhaald en hij vraagt of dit voor de 3% geldt of ook al voor de 10% en welke consequenties dit voor de lokale voorzieningen kan hebben. Het gaat om structurele bezuinigingen, maar er zijn incidentele zaken die een aantal jaren doorlopen en hij vraagt of daarop geen bezuinigingen mogelijk zijn.
De heer VENEMA vraagt of is berekend wat de verlaging van de inkomensgrens voor de bijzondere bijstand opbrengt en wat dit betekent voor de categorie mensen die daardoor afvalt. Verder vraagt hij of de kaasschaaf wordt gebruikt bij de vier werkvelden waarop het college liever niet wil bezuinigen, namelijk de openbare ruimte, bruggen, de WMO en het minimabeleid en of daarin een volgorde is. Ten slotte wil hij weten wat de verhoging van de sporttarieven betekent voor de contributies.
Mevrouw WIEDIJK heeft de volgende vragen:
· Waarom biedt het college geen denkrichtingen voor incidentele grote uitgaven aan, zoals voor de € 75.000,00 die dubbel was geboekt en daarna in de duurzaamheidspot is verdwenen en de € 75.000,00 voor projectleiding randmeren?
· Kan structureel worden bezuinigd op de personeelskosten van Carrefour als deze minder subsidie nodig heeft doordat de combinatiefunctionaris het sociaalcultureelwerk van Carrefour kan uitvoeren?
· Wat is de consequentie van de heffing van precariobelasting voor de minima die kwijtschelding van gemeentelijke belastingen krijgen? Als de gemeente belasting bij energiebedrijven heft, komt dit mogelijk terug in de energierekening en wordt die voor de minima te hoog.
Mevrouw KLOOSTERMAN merkt op dat de VVD eigen bezuinigingsvoorstellen heeft ingeleverd met structurele en incidentele posten. Ze vraagt of het college deze heeft meegewogen in de voorliggende voorstellen. Ze heeft enige tijd geleden een lijst met subsidies opgevraagd. De VVD schrok van bepaalde posten die daarin staan en het is goed dat deze lijst aan alle fracties ter beschikking wordt gesteld. Ze vraagt of de lijst volledig is en of deze is meegenomen in de bezuinigingsvoorstellen. Het bevreemdt de VVD dat er voor een fietsparkeerdek een kostenpost van € 250.000,00 wordt genoemd en dat op pagina 7 voorzichtig parkeerbelasting wordt geïntroduceerd.
Wethouder de heer VERMEULEN merkt op dat pas na het decemberoverleg tussen de IPO, de VNG en het rijk bekend is wat op de gemeente afkomt en dat pas dan de gevolgen voor de jaren vanaf 2012 kunnen worden doorgerekend. 
De bedragen zijn ingeschat tot en met 2014 en met deze voorstellen is de eindstand € 5 miljoen, maar de concrete invulling van de individuele jaren is niet bekend. 10% korting op een aantal instellingen kan ook betekenen 5% in het eerste jaar, 7,5% in het tweede jaar en 10% in het derde jaar. Hiermee krijgt iedereen in de samenleving de kans erop in te spelen. Er is intern voornamelijk met de kaasschaaf € 4 miljoen gevonden en daarnaast is € 5 miljoen ook grotendeels door kaasschaven gevonden. Het college laat zich leiden door de bezuinigingen en het wil het voorzieningenniveau in stand houden. De sluitpost is de ozb. Bij een kerntakendiscussie wordt gekeken naar welke voorzieningen nodig zijn en welk prijskaartje daaraan hangt. Daarin speelt mee dat het nog onzeker is welke taken het rijk naar de gemeente overhevelt. Bijvoorbeeld het jeugdbeleid gaat van de provincie naar de gemeente en deze taak moet de gemeente wel uitvoeren.
De heer KEUR merkt op dat toen de VVD met voorstellen voor bezuinigingen kwam, de wethouder erop hamerde dat de raad keuzes moet maken, niet aan de kaasschaaf moet denken en dat hij o.a. het theater en het Bosbad noemde. Hij vraagt waarom de wethouder nu iets anders zegt.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat er voortschrijdend inzicht is. Het is het meest eerlijk de voorzieningen, die niet zomaar tot stand zijn gekomen, te handhaven en de prijs daarvoor is een gematigde verhoging van de ozb. Er wordt al erg scherp begroot, maar er zijn grenzen. Er liggen taken achter de cijfers en de vraag is of daarin meer ruimte zit. Het is een politieke keuze om aan de kerntaken te komen. Samenwerking en communicatie hebben de aandacht van het college. De gemeenschappelijke regelingen geven efficiencyvoordelen, maar er zijn niet veel meer besparingsmogelijkheden. De gevolgen voor de minima zijn globaal doorgerekend en het college denkt dat het kan. In het collegeprogramma staat dat het college de minima wil ontzien. De verhogingen van de ozb valt voor de minima mee als ervan wordt uitgegaan dat de minima geen eigen woning en kwijtscheldingsmogelijkheden hebben. De inkomensgrens gaat van 120% naar 110%, maar er zijn meer doelregelingen die in stand blijven, de gevolgen voor met name de minima zijn goed in beeld en deze groep wordt redelijk ontzien.
De heer HAAGSMA denkt dat het voor de raad van belang is deze doorrekening te zien om er gevoel bij te krijgen. De minima ontzien door de ozb te verhogen is een open deur.

Wethouder de heer VERMEULEN is het ermee eens dat naar de gevolgen moet worden gekeken. Dit is een opiniërende bijeenkomst en hij is blij met de opmerking van de heer Haagsma. Als de voorstellen redelijk worden gedragen wil het college naar details van bepaalde punten kijken en de raad mag aangeven welke punten moeten worden doorgerekend. Bij het zwembad is de randvoorwaarde dat eerst het eigen vermogen moet worden versterkt. Dit is door het wegwerken van achterstanden wat uitgehold, de exploitatie is nog niet dermate goed dat het zwembad eigen vermogen kan opbouwen en daarom wil de gemeente eenmalig het eigen vermogen versterken met € 130.000,00. Hij heeft begrepen dat het zwembad de bezuinigingsoperatie van 10% met wat kunst en vliegwerk gefaseerd tot 2014 kan realiseren.
Mevrouw WERKMAN denkt dat er geld op wordt toegelegd als de € 65.000,00 gefaseerd wordt bezuinigd.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat het zwembad in staat is de bezuiniging in de komende vier jaar te realiseren.
Mevrouw WERKMAN denkt dat dit ook kan zonder de eenmalige € 130.000,00 omdat er mensen naar het zwembad komen en de exploitatie sluitend is.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat het zwembad denkt de exploitatie sluitend te kunnen maken met het over vier jaar doorvoeren van de korting van 10%. De incidentele zaken die ten laste van het reservebeleidsplan of de voorzieningen worden gebracht zijn doorgerekend op de effecten en deze hebben geen structurele gevolgen, maar als ze meerdere jaren voorkomen krijgen ze een structureler karakter. Het college heeft daarnaar gekeken en het denkt dat er niet meer kan worden bezuinigd op de incidentele zaken die op dit moment in beeld zijn. De VVD heeft gevraagd breder naar een aantal posten te kijken. Het college heeft een aantal daarvan meegenomen en het denkt dat met sommige daarvan iets kan worden gedaan. In de tarievennota staat wat de gevolgen van de 30% tariefsverhogingen voor verenigingen zijn. De tarieven voor de vereniging die in het kader van het Masterplan Sport moeten worden verplaatst blijven de komende drie jaar gelijk. Er is uitgerekend dat de verhoging voor een vereniging met bijvoorbeeld 200 leden een contributieverhoging van € 10,00 per lid per jaar betekent en het college vindt dit redelijk gematigd. De lage dekkingsgraad van de sporttarieven wordt daardoor langzaam verbeterd. Een combinatiefunctionaris doet niet hetzelfde als de werknemers van Carrefour. Hij weet niet of de gevolgen van de precariobelasting grote gevolgen heeft, maar dat geldt voor alle verhogingen. De vraag is ook wat gebeurt er door de btw-verhoging met cultuur.
Mevrouw WIEDIJK zegt dat voor gemeentelijke heffingen kwijtschelding kan worden aangevraagd, maar voor de energierekening niet.
Wethouder de heer VERMEULEN vindt dat bij de precariobelasting het voor de energiemaatschappijen om beperkte bedragen gaat, maar dat het voor de gemeente een redelijk grote post is. Het college heeft kritisch naar de voorstellen van de VVD gekeken en het kan ver meegaan met een aantal posten, maar dat moet goed worden doorgerekend en in een breder perspectief worden bekeken. Bijvoorbeeld het omvormen van het groen en het project Randmeren is verwerkt. Hij weet niet of de lijst met subsidies volledig is. Als dit niet het geval is hoort hij graag welke subsidies ontbreken.
Wethouder de heer RUIFROK kan niet garanderen dat de bezuinigingen niet ten koste gaan van de voorzieningen of de dienstverlening. De korting van 10% kan ook naar de culturele instellingen worden doorberekend en hij wil in kaart brengen in hoeverre meer samenwerking tot meer efficiency kan leiden. Het wordt een combinatie van efficiencyvoordelen en het schrappen van een aantal zaken dat de voorzieningen direct raakt. Een fietsenstalling van € 250.000,00 is erg veel, maar dit is een vergoeding voor de huur, het beheer en het onderhoud. De parkeerdekken worden beheerd en onderhouden door de investeerder en de ontwikkelaar. Dé combinatiefunctionaris bestaat niet omdat het over de verschillende beleidsterreinen, sport, cultuur en sociaalcultureelwerk gaat. Een deel van de combinatiefunctionarissen is een voortzetting van de huidige activiteiten in het kader van de BOS-impuls en de middelen die Carrefour daarvoor had worden op een ander manier ingezet.

Wethouder de heer POPPE zegt dat waar mogelijk de lampen worden vervangen door ledverlichting en dat bij nieuwbouw sowieso ledlampen worden gebruikt. De € 75.000,00 voor het randmeer was een dubbeltelling en incidentele zaken kunnen worden meegenomen in de bezuiniging, vooral als het meerdere jaren betreft.
Mevrouw SCHRIJVER vraagt welke energiebesparing het oplevert als alle verlichting in een keer wordt aangepast.
Wethouder de heer POPPE moet dat antwoord schuldig blijven. Wat nog niet oud is wordt niet zomaar weggedaan.
Mevrouw SCHRIJVER vraagt of hij dit wil uitrekenen.
Wethouder de heer POPPE zegt een antwoord toe.
De heer HAAGSMA vraagt hoe wethouder Poppe de bezuiniging van € 200.000,00 bij het Gladheidsbestrijdingsplan verantwoordt.
Wethouder de heer POPPE zegt dat gemiddeld € 400.000,00 per jaar wordt begroot en dat ongeveer € 300.000,00 per jaar nodig was, maar dat dit in de winter van 2009/2010 ongeveer € 417.000,00 was. Er is misschien een bezuiniging tot € 200.000 mogelijk, mits er een jaar wordt gereserveerd zodat het college bij een strenge winter de raad niet om extra geld hoeft te vragen.
De heer HAAGSMA merkt op dat wethouder Poppe eerder zei dat het van € 300.000,00 naar € 400.000,00 moet en dat hij nu zegt dat er € 200.000,00 af kan. Hij vraagt of het de bedoeling is van de € 400.000,00 een bedrag te reserveren om eventueel de klappen te kunnen opvangen als het naar € 200.000,00 gaat.
Wethouder de heer POPPE zegt dat het niet is verhoogd van € 300.000,00 naar € 400.000,00, maar dat steeds € 400.000,00 is begroot en dat de afgelopen tien jaar gemiddeld € 315.000,00 per jaar is uitgegeven. De gemeente heeft minder geld nodig, maar er moet dan wel een reserve zijn voor als het tegenvalt.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat de bezuiniging op Meerdoen betekent dat een aantal projecten in het kader van Meerdoen wordt geschrapt zoals het Meerdoenplatform, het Meerdoenmagazine en de Meerdoenregeling voor volwassenen. Daarnaast is het de vraag of schuldhulpverlening beschikbaar blijft voor alle inwoners van de Noordoostpolder of alleen voor mensen in de bijstand. Deze keuzes zijn nog niet voor de volle 100% gemaakt en de discussie in de raad speelt hierbij een rol. Het college gaat niet over de directievoering van Carrefour en over hoe die het personeel inzet, maar Carrefour krijgt wel te maken met een korting van 10% op de subsidie. Er wordt met Carrefour overlegd over wat die wel en niet blijft doen, maar Carrefour moet intern met de consequenties hiervan omgaan. Er kan niet op de subsidies voor de combinatiefunctionaris voor het jeugdbeleid worden gekort, omdat de gemeente dan de cofinanciering kwijt is. Bij het subsidieoverzicht van € 6 miljoen gaat het ook om subsidies aan Carrefour, de zorggroep, de GGD, de peuterspeelzalen, het cultureel werk, het Muzisch Centrum, evenementen, recreatie en toerisme. Er zit een aantal taken in dat ook in het voorstel staat, bijvoorbeeld een bezuiniging op logopedie bij de GGD en de schoolbegeleiding. Het verlagen van de inkomensgrens van 120% naar 110% is nadelig voor mensen met een inkomen dat 20% boven bijstandsniveau ligt, omdat die geen beroep meer kunnen doen op kwijtschelding van gemeentelijke heffingen, maar aan de andere kant wordt het zo aantrekkelijker te gaan werken. Het college wil zaken schrappen maar wel het minimabeleid overeind houden.
Burgemeester VAN DER WERFF geeft aan dat de ambtelijke organisatie in de eerste fase tot € 1,1 miljoen bezuinigt. Ook in de tweede fase bestaat een mogelijkheid op de ambtelijke organisatie te bezuinigen, maar daarvoor moet wel het nieuwe werken worden ingevoerd. De ambtelijke organisatie denkt daarmee € 500.000,00 te kunnen besparen, maar er is wel een investering van € 3 miljoen tot € 5 miljoen nodig om de fysieke omgeving aan te passen en het college komt in januari 2011 met een voorstel naar de raad. De Veiligheidsregio vindt dat de scenario's met bezuinigingen van 3%, 6% en 10% ten koste gaan van de lokale voorzieningen. Hij is het daarmee niet eens omdat ook in het apparaat van de Veiligheidsregio kan worden bezuinigd. Dit voorstel is de inzet in de bespreking in het bestuur van de Veiligheidsregio en het bestuur beslist uiteindelijk. Het college is ervan overtuigd dat door samenwerking besparingen kunnen worden gerealiseerd. Bijvoorbeeld ICT-voorzieningen worden samen met enkele andere gemeenten via Dimpect gedaan. Het college heeft met de colleges van Urk en Steenwijkerland gesproken en het gaat nog met het college van Kampen spreken over hoe efficiencyvoordelen kunnen worden behaald.
Mevrouw SCHRIJVER bedoelt ook het voorzieningenniveau. In hoeverre kan worden afgedwongen dat bepaalde verenigingen samenwerken om besparingen te behalen?
De heer KEUR merkt op dat de overheid geen geluksmachine is en dat structurele kosten door instellingen zoals het theater of het zwembad zelf of door sponsoren kunnen worden betaald. Hij vraagt of het college bereid is structurele lasten te schrappen en nieuwe zaken op te pakken. De VVD heeft enkele malen geprobeerd tot een definitie van "incidenteel' en 'structureel' te komen. De wethouder vindt iets wat twee, drie of vier jaar duurt incidenteel, maar de VVD vindt dit structureel en hij vraagt deze denkrichting mee te nemen omdat incidentele zaken vaak structureel worden.
Wethouder de heer VERMEULEN geeft aan dat het college een keuze heeft gemaakt waarmee de raad het wel of niet eens kan zijn. In het Besluit voor de verantwoording van gemeenten is duidelijk omschreven wat incidenteel is: dat is eenmalig. Als iets eenmaligs echter ieder jaar terugkomt is het eigenlijk niet eenmalig. Het belangrijkste is of iets is in te schatten zodat er rekening mee kan worden gehouden. Hij zegt toe terug te komen op het structurele karakter van incidentele posten. Hij noemt als voorbeeld een multifunctioneel centrum dat het college structureel wilde dekken. Er was een eenmalig overschot waaruit het kon worden gedekt en daarmee zijn structurele lasten voorkomen.
De heer VILÉ vraagt of het eerst over de hele linie investeren om uiteindelijk te kunnen besparen een uitgangspunt is bij de uitwerking van de bezuiniging.
Burgemeester VAN DER WERFF antwoordt dat het een pragmatisch voorstel is. Bijvoorbeeld bij de Bosbadhal en het nieuwe werken moet eenmalig worden geïnvesteerd, zodat er structureel kan worden bezuinigd. Het is niet de visie van waaruit de bezuinigingen zijn gerealiseerd.
De heer VILÉ zoekt naar de basis om keuzes te maken en naar algemeenheden in de aanpak. Het Gladheidsbestrijdingsplan is eigenlijk ook een investering om uiteindelijk te kunnen besparen en ook energiebesparing is mogelijk door eerst veel te investeren.
Tweede termijn

Mevrouw WIEDIJK kan zich vinden in de denkrichting van het college, maar ze heeft wel enkele kanttekeningen. Ze wil meer inzicht in de consequenties van de bezuinigingstaakstellingen voor de dierenambulance, de bibliotheek en de speelplaatsen. Ze wil ook een onderbouwing van de verwachting dat de sta- en liggelden meer inkomsten genereren. Momenteel kost het innen van liggeld aan de Zuiderkade meer dan het opbrengt. Bovendien leggen bij meer liggeld boten mogelijk minder aan. Ze verwacht dat bij de verhoging van sporttarieven de toegankelijkheid van sporten voor de minima blijft gehandhaafd omdat daarvoor regelingen zijn. Het is reëel dat Carrefour toegroeit naar een bezuiniging van 15%. Dat leidt tot een betere verhouding tussen de overheadkosten en het totale budget. Het afschaffen van de hondenbelasting is slecht getimed, dat heeft geen prioriteit. Er moet worden voorkomen dat de precariobelasting drukt op het inkomen van mensen die in aanmerking komen voor kwijtschelding. Ze is voor een sterk versoberd Masterplan Sport en voor het schrappen van incidentele grote kostenposten, zoals de opzet en het uitvoeren van grote projecten.
De heer VENEMA vindt het goed eerst nieuwe zaken toe te voegen. Hij zet op sommige punten vraagtekens bij de kaasschaafmethode en hij wil vooral op de sociale en culturele voorzieningen niet meer dan 5% bezuinigen. Een bezuiniging van 50% op de kinderboerderij en de speelplaatsen is wel erg veel, maar misschien is 25% wel haalbaar. Er kan een parkeertarief worden ingevoerd dat ongeveer € 250.000,00 kan opleveren. Hij ziet geen economisch zaken in de bezuinigingen en hij denkt dat € 50.000,00 op promotie kan worden bezuinigd.
De heer VISSER merkt op dat er weinig ruimte is om te schuiven. Een ozb-verhoging is bespreekbaar omdat de voorzieningen moeten blijven. Hij is blij dat rekening wordt gehouden met kwetsbare groepen, maar hij wil wel een berekening zien van hoe dat echt uitpakt. Hij heeft nog geen commentaar op details van de posten, hij wacht een reactie van het maatschappelijke veld af.
Mevrouw WERKMAN vindt de bezuinigingsvoorstellen goed, maar ze heeft wel bedenkingen bij de plusposten. Ze vraagt zich, gezien de kostenpost die dit met zich meebrengt, af of het verstandig is de reserves van Vitens, Essent en de achtergestelde lening van het ziekenhuis op te heffen. Dat heeft alleen als doel de balans logischer op te bouwen. Ze twijfelt aan de bezuinigingen op de speeltuinen en de gladheidsbestrijding omdat dit het leefklimaat van de kinderen en de veiligheid van de inwoners betreft. Ze twijfelt ook aan de taakstelling van het zwembad en ze vraagt of het college wil kijken of het wel nodig is eenmalig € 130.000,00 te investeren. De bloembakken zijn het visitekaartje van de Noordoostpolder en ze vraagt deze bezuiniging te heroverwegen. Ze wil proberen belastingverhogingen te voorkomen en ze wacht verder af waarmee de bevolking komt.
De heer HAAGSMA vindt het voorstel teveel gericht op getallen, maar toch vraagt hij een specificatie met betrekking tot de in de eerste termijn genoemde groepen. Meer doelmatigheid en samenwerking kunnen meer opleveren. Hij hoort vaak gemopper dat het rijk iets zonder budget over de schutting gooit, maar zolang de gemeenten dit accepteren, lossen ze een probleem van de landelijke overheid op en dat kan niet de bedoeling zijn. In de begroting over 2006 was een royaal overschot en hij vraagt of de op te zetten begroting kan worden vergeleken met die uit 2006. Waar is de gemeente uit de bocht geschoten? Hij wil 70% vaststellen en 30% vrij budget houden. Het college kiest voor de bestaande infrastructuur en voorzieningen, maar toch wordt een reservering voor bijvoorbeeld een investering in de Wellerwaard gedaan en wordt op het zwembad, de bibliotheek en sport bezuinigd. Het gaat bij sportverenigingen weliswaar om een contributieverhoging van € 10,00 per jaar, maar er zijn per gezin soms drie of vier personen lid. De personeelskosten staan met stip op nummer 1 in de top 5 van gemeentelijke uitgaven. Hier zijn al veel bezuiniging gevonden, maar er zijn de afgelopen jaren meer onderwerpen genoemd zoals IGW, promotie en acquisitie, het Masterplan Sport, huisvesting en vastgoed van de gemeente. Er wordt goed gekeken naar sociale uitkeringen en participatie en daarover volgen cijfers. Het college wil de leden van de Welstandscommissie afschaffen om daarmee jaarlijks € 6.500,00 te besparen. Het college knipt de staart eraf, maar het moet het dier wegdoen. Het Oversticht is de grote geldverslinder. Toen het Oversticht kwam zijn de leges met 3,5% verhoogd en de Politieke Unie heeft er moeite mee dat het college de leden wil wegdoen. Hij hoopt dat samenwerking voor centrale en slimme inkoop van de grond komt. De Politieke Unie heeft moeite met bezuiniging op voorzieningen die de burger direct merkt zoals die op de bibliotheek en de speelplaatsen, al denkt hij anders over het weghalen van de sportkooi. De Politieke Unie zit ook met de 30% korting op sport. Lastenverzwaring kan een laatste dekmiddel zijn. Hij heeft veel moeite met de 3,5% van € 6,6 miljoen die voor het fietsenhok op de Deel nodig is en hij begrijpt niet waarom wethouder Ruifrok dit bedrag in de raadsvergadering van 11 november jl. niet wilde zeggen en het twee weken later zwart op wit staat.
Mevrouw SCHRIJVER vindt het belangrijk wat voor samenleving de Noordoostpolder wil zijn. Ze wil het voorzieningenniveau op het minimumniveau handhaven en daarover moet niet te erg met de kaasschaaf worden gegaan. Er moet ook niet worden getornd aan de inkomensgrens van 120% van het bijstandsniveau. Er moet worden samengewerkt tussen allerlei partijen zoals tussen verenigingen en de gemeente en tussen Carrefour, het Muzisch Centrum, het theater en de bibliotheek. Het levert een redelijke besparing op als deze instellingen in een gebouw komen en dat geldt ook voor het onderwijs.
De heer PAUSMA vindt dat een valkuil omdat bij samenwerking meer wordt vergaderd en er meer managers komen, waardoor alles duurder wordt.
Mevrouw SCHRIJVER vindt samenwerking van groot belang. Er moet niet alleen worden bezuinigd, maar ook worden geïnvesteerd omdat daaruit ook baten komen. Als de randmeren iets gaan opleveren moet daarin worden geïnvesteerd. De PvdA heeft een lijst met zaken waarop wel en waarop beter niet kan worden bezuinigd en die doet ze het college toekomen.
De heer VILÉ wil stoppen met samenwerken maar gaan cocreëren, daarmee wordt veel overleg voorkomen. Hij vindt het een goede notitie en hij is erg benieuwd naar wat de inwoners ervan vinden. Hij geeft mee te investeren om te kunnen besparen, met name op het gebied van duurzaamheid. Er is veel geld met het parkeerdek en de fietsenkelder gemoeid en hij wil serieus kijken naar het invoeren van parkeergelden. Ten slotte vraagt hij of het echt nodig is dat Step een verhoging krijgt.
De heer TORENBEEK vindt dat de woorden 'leefbaarheid' en 'creativiteit' de hoofdrol spelen. Bij de najaarsrapportage heeft het CDA gezegd dat het om getallen, maar vooral om de samenleving gaat. Het CDA wil een leefbare samenleving waarin de voorzieningen blijven en waarin iedereen aan de samenleving kan deelnemen. Dat geldt ook voor mensen aan de onderkant van de samenleving. Hij heeft daarom moeite met de verlaging van de inkomensgrens van 120% naar 110% van het bijstandsniveau en hij vraagt het college te kijken of dit anders kan. Het Vrouwencentrum voegt iets bijzonders toe aan de samenleving, maar dat is niet goed te meten en hij vraagt daarnaar nog eens extra goed te kijken. Het is creatief dat in de nota staat dat in de dorpen de dienstverlening van de bibliotheek anders mag worden. Het CDA is voorstander van een uitgebreide bibliobus. Er kan ook worden gedacht aan dependances van de bibliotheek en aan gemeentelijke voorzieningen in dorpshuizen of verzorgingshuizen. Er moet hierover samen met de dorpen, de bibliotheek en Welzijn creatief worden nagedacht. Sportvoorzieningen moeten blijven, maar dat is niet gemakkelijk omdat er moet worden bezuinigd en de dorpen moeten een grote rol spelen in het zoeken naar denkrichtingen. Het CDA is tegen parkeerbelasting, dat is ook van groot belang voor de adherentie van het toekomstige stadshart. Het college moet zorgvuldig omgaan met huishoudelijke zorg en jeugdzorg. Het CDA was een van de weinige partijen die bij de verkiezingen te kennen gaf geen bezwaar te hebben tegen verhoging van de ozb. De gemeente Noordoostpolder heeft een relatief lage ozb en hij raadt het college aan de verhoging niet uit te stellen, maar dit al de komende jaren te doen omdat er anders over drie jaar zo'n grote verhoging komt dat deze door het rijk wordt afgekeurd. Als de ozb niet wordt verhoogd moeten voorzieningen worden geschrapt en het CDA wil de voorzieningen en een leefbare samenleving houden. Als voorzieningen worden afgebroken is het niet gemakkelijk ze terug te krijgen. Ten slotte merkt hij op persoonlijk tegen bezuiniging op de gladheidsbestrijding te zijn.
Mevrouw KLOOSTERMAN zegt dat het college belastingverhoging niet uitsluit, maar dat het een bezuinigingsdiscussie is. De ambtelijke organisatie en het college hebben al € 4 miljoen en nu nog eens € 500.000,00 gevonden. Dat is bewonderenswaardig, maar misschien had er vijf jaar geleden al zo'n bezuinigingstaakstelling moeten zijn, dan waren er wellicht eerder forse bezuinigingen doorgevoerd. Toen de VVD opperde de kaasschaaf te gebruiken, antwoordde de wethouder dat de koek op is en er grenzen zijn bereikt, maar het is blijkbaar toch een goede methode. De VVD blijft voorstander van de kaasschaafmethode omdat bij bezuinigingen iedereen moet inleveren. Daarnaast is een goede kerntakendiscussie van essentieel belang om de juiste keuzes te kunnen maken. Misschien kunnen bepaalde subsidies een aantal jaren niet meer worden verstrekt. Ze verwijst naar de lijst met € 6,3 miljoen aan gemeentelijke subsidies waarop een aantal sportverenigingen staan. Enkele sportvereniging lijken willekeurige subsidies te krijgen van enkele honderden tot enkele duizenden euro's. Het is vreemd dat deze lijst zo moeilijk boven tafel kwam en ze vraagt of het college weet waar het geld naartoe gaat. Het gaat om een begroting van ongeveer € 110 miljoen. Er is voor het centrumplan € 9 miljoen meer uitgegeven dan de bedoeling was. Er is een fietsenhok van € 250.000,00 en toch vindt de wethouder het afschaffen van de hondenbelastingen van € 199.000,00 een probleem. 
Dat is jammer en een goede kerntakendiscussie met duidelijke keuzes is van essentieel belang om op een goede manier te bezuinigen. Ze vraagt zich af waarom een taakstelling op het zwembad wordt gelegd. De opbrengst van het zwembad is € 10.000,00, het kost de gemeente € 600.000,00 om een zwembad te houden en daarop moet niet worden bezuinigd. Bij de incidentele lasten wordt nog steeds € 200.000,00 uitgetrokken voor een school in Ghana die al is gerealiseerd en ze vraagt zich af waarom dit niet in de kerntakendiscussie wordt betrokken. Ze wil kijken naar hoe het gebouw van de bibliotheek op een andere manier kan worden benut, bijvoorbeeld de VVV kan erin worden ondergebracht. De wethouder gaf aan dat de minima worden ontzien, maar die hebben al recht op kwijtschelding. De groep daar net boven wordt niet ontzien en de VVD is daarom tegen het verhogen van de ozb. Ze stelt voor dat het college informeert bij de waterleidingmaatschappij in Groningen. De gemeente Delfzijl heft de precariobelasting op leidingen en daardoor krijgen alle inwoners van de gemeente Delfzijl te maken met een verhoging van € 25,00 zonder een kwijtscheldingsmogelijkheid.
Wethouder de heer VERMEULEN vindt dat vrijwel alle fracties een goede bijdrage aan de denkrichtingen hebben geleverd. De raad moet kennisnemen van wat aan de burgers wordt voorgelegd, maar er volgt ook een belangrijke discussie met het maatschappelijke middenveld. Het college neemt alle vanavond genoemde punten, de opmerkingen van de burgers en die van het maatschappelijk werk mee in een totale afweging en in het vroege voorjaar van 2011 krijgt de raad dit ter besluitvorming voorgelegd. Hij hoopt dat dan ook bekend is wat het rijk op het bordje van de gemeente legt.
De VOORZITTER schorst de vergadering.
Schorsing

6.2
IChallenge 
Wethouder mevrouw BOGAARDS geeft een toelichting op het proces vanaf de laatste besloten vergadering op 16 augustus jl. aan de hand van de volgende vijf punten:

· De plan-MER.

· De roadmap of het stappenplan.

· De intentieverklaring.

· Het financiële haalbaarheidsonderzoek.

· De communicatie.

In november 2009 heeft het college de opdracht gegeven voor de uitvoering van een plan-MER inzake de structuurvisie en het bestemmingsplan Landelijk gebied. Voor beide zaken is een plan-MER nodig. In de structuurvisie en het bestemmingsplan is opgenomen dat het college ruimte wil voor een grote attractie zoals IChallenge. In een besloten commissievergadering op 24 augustus jl. heeft het college de problematiek rondom de plan-MER toegelicht. Een van de belangrijkste oorzaken waarom het college de plan-MER niet kan vaststellen is de te hoge concentratie stikstof. De inspectie van VROM kan niet instemmen met de structuurvisie en het bestemmingsplan Landelijk gebied omdat de plan-MER niet voldoet. Het college zet op dit moment actief in op alternatieven, het kijkt hoe met een stikstofreductie kan worden omgegaan en naar de mogelijkheden om toch het bestemmingsplan Landelijk gebied en de structuurvisie te kunnen vaststellen. IChallenge heeft diverse malen om de plan-MER gevraagd, maar het college verspreidt dit conceptplan, dat op het hele gebied betrekking heeft, niet extern zolang het nog niet door het college en de raad is vastgesteld.

Na de besloten commissievergadering in augustus jl. is afgesproken met IChallenge en een brede afvaardiging van het college een gesprek te voeren over de gang van zaken. Ze heeft voorafgaand aan dit overleg met de initiatiefnemers afgesproken dat beide partijen een stappenplan aanleveren en het college heeft in mei 2010 een eerste aanzet voor een stappenplan geleverd. Op 14 september 2010 was er een constructief overleg en hebben beide partijen een stappenplan aangeleverd. 
IChallenge heeft bij dat gesprek tevens een nieuwe versie van de intentieverklaring, die eigenlijk een projectovereenkomst was, overhandigd. Ze heeft de raad hierover geïnformeerd.

IChallenge en de gemeente hadden al in de zomer van 2010 een eigen versie van een intentieverklaring, maar daarover was geen overeenstemming en toen is besloten een externe in te schakelen om een gezamenlijke intentieverklaring op te stellen. De gemeente heeft toegezegd financiële middelen ter beschikking te stellen, maar ze wilde wel eerst een offerte. Op 14 september 2010 overhandigde IChallenge een nieuwe versie van de intentieverklaring aan het college. In deze projectovereenkomst geeft IChallenge ook aan dat het wenselijk is dat de provincie die overeenkomst ook tekent. Vervolgens zocht IChallenge contact met de provincie om de overeenkomst te tekenen. De provincie gaf al enkele jaren geleden aan op deze manier geen rol in dit project te willen spelen en sowieso geen verklaring te willen tekenen. De provincie heeft daarna naar afstemming met de gemeente gezocht en op basis hiervan heeft het college een overleg tussen de gedeputeerde van de provincie, twee wethouders en IChallenge georganiseerd om te spreken over hoe wordt verdergegaan. Dat gesprek heeft op 14 oktober jl. plaatsgevonden. De provincie gaf nadrukkelijk aan geen partij in dit project te zijn en dat de gemeente voor IChallenge de eerstaangewezene is. Dat is bevestigd in een brief van de provincie aan IChallenge en die ligt ter inzage. Er was tijdens dit gesprek een discussie over de intentieverklaring en de financiële onderbouwing. De gemeente vindt de overeenkomst van IChallenge veel te ver gaan omdat ze hierin de rol van medeorganisator van het project krijgt en die rol wil de gemeente als publiek orgaan niet spelen. In het gesprek kwam duidelijk naar voren dat IChallenge eerst een intentieverklaring wilde en pas dan een financiële onderbouwing wilde geven in verband met het prijsgeven van de financiers, maar de gemeente wil het andersom. De gemeente heeft ook aangegeven dat de € 250 miljoen die dit project kost op zijn minst moet worden onderbouwd voordat de gemeente een overeenkomst sluit. Tijdens dit gesprek is wel overeengekomen dat de gemeente een brief naar de initiatiefnemers stuurt waarin staat dat IChallenge voor de gemeente dé partij is om dit project te ontwikkelen en dat IChallenge een halfjaar de tijd krijgt om een financieel haalbaarheidsonderzoek te doen. Als dit er is, wordt het getoetst door een externe en komt er een voorstel naar de raad over een 'go or no go'. Ook is dan eventueel een intentieverklaring aan de orde, behoudens plan-MER en goedkeuring van het omgevingsplan door de provincie. IChallenge heeft eerder een onderbouwing van € 33 miljoen gegeven voor een deel van het plan. Het ging hierbij om 250 ha. Later gaf IChallenge aan dat het project 450 ha was en € 250 miljoen kost, maar daarvoor heeft de gemeente nog geen onderbouwing gezien. De gemeente wil een onderbouwing van de € 250 miljoen en ze wil weten waar de investeerders vandaan komen. IChallenge heeft gezegd binnen vier tot zes weken na de afspraak in oktober jl. de onderbouwing te kunnen aanleveren. Er is de afgelopen periode bijna een hetze ontstaan door alles wat naar de pers is gelekt en dat draagt niet bij aan het vertrouwen dat nodig is voor dit project en het getuigt niet van professionaliteit. Er is een gezamenlijk doel, namelijk het realiseren van IChallenge en daar ligt de focus van het college.
De heer HAAGSMA vindt dat de manier waarop dit onderwerp via de pers op de agenda is gekomen geen schoonheidsprijs verdient. Het is jammer dat het college van de Noordoostpolder, de initiatiefgroep, de provincie en de commissie en de raad nog nooit samen aan tafel hebben gezeten en dat er veel over en minder met elkaar wordt gesproken. Het is een soort schimmenspel zonder duidelijkheid over taken en beloften van de provincie, het college en de initiatiefgroep en hij pleit voor meer openheid. Hij wil hierover vragen stellen omdat de raad de verantwoordelijkheid heeft het college aan zijn beloftes te herinneren. In een e-mail van 16 september 2010 verklaarde de wethouder dat de kou uit de lucht was en deed ze enkele beloftes aan de raad. Hij citeert: "In het najaar hopen IChallenge en de gemeente een gezamenlijke presentatie te geven over het plan IChallenge en de stand van zaken. Er is aan de griffie gevraagd een datum te reserveren". Hij vraagt waarom het college die datum niet heeft gereserveerd en de belofte van de gezamenlijke presentatie niet heeft waargemaakt. 
In de tweede alinea van deze e-mail staat: "Van beide kanten is een concept Plan van Aanpak aangeleverd en deze worden tot een plan gesmeed". De wethouder heeft hierover iets gezegd, maar het blijft moeilijk in te schatten waarom de afspraak over de roadmap nog steeds niet van de grond komt. Komt dit doordat de gemeente eerst de financiële onderbouwing en de initiatiefgroep eerst een intentieverklaring wil hebben, waarvan ze zeggen dat daarin geen financiële vragen aan het college worden gesteld? Komt de overeenkomst er wel of niet en wat is daarin de taak van de provincie? Deze vond het een prachtig project voor de provincie Flevoland en ze vond dat het vanwege de provinciale visie op de ontwikkeling van het noorden van Flevoland in de Noordoostpolder moest gebeuren. Hij wil weten wat de provincie op dit moment vindt.
De heer TORENBEEK vraagt waarom het college de overeenkomst pas wil tekenen als er een financiële onderbouwing is. Verder vraagt hij of het mogelijk is dat bijvoorbeeld IChallenge en de gemeente samen een derde partij aanwijzen die de financiële onderbouwing bekijkt en met een advies naar IChallenge en de gemeente komt.
De heer PAUSMA denkt dat IChallenge sneller wil dan de wethouder. Hij vraagt wat de belangrijkste reden is om de stichting niet tegemoet te komen door de gemaakte afspraken te honoreren. Hij wil ook weten of deze overeenkomst er komt en of de wethouder de impasse kan doorbreken door de stichting tegemoet te komen, zodat beide partijen weer 'on speaking terms' komen. Dat is niet het geval als een partij de publiciteit zoekt om een doorbraak te forceren. Hij heeft begrepen dat het gaat om elektrische raceauto’s en hij denkt daarom dat het park weinig CO2 en stikstof produceert en het daarom gemakkelijk is in te passen.

Mevrouw KLOOSTERMAN vindt het erg lastig goede vragen te stellen. Eigenlijk moeten vier partijen om de tafel zitten om van alle partijen hun mening te kunnen horen. De briefwisseling staat op een aantal punten haaks op wat wethouder Bogaards vanavond stelde. Het college stelt dat er nog een financiële onderbouwing moet komen, maar IChallenge zegt dat ze die heeft aangeleverd. Ze stelt voor een aparte commissie bij elkaar te roepen waarbij de partijen aanwezig zijn. Dan kunnen de juiste vragen worden gesteld, komen de juiste antwoorden en kunnen wellicht de juiste conclusies worden getrokken. Er moet ook worden aangeven hoe de partijen verdergaan. IChallenge stelt voor een soort projectgroep in te stellen bestaande uit een collegelid, een ambtenaar, iemand van de provincie, iemand uit het bedrijfsleven en een of twee raadsleden. De VVD is hiervan een groot voorstander omdat er zo meer openheid kan worden gegeven. Door IChallenge is er vanavond meer duidelijkheid gekomen. Een belangrijke vraag is wanneer de letter of intent komt. Deze is al in juni 2010 toegezegd. Misschien wacht IChallenge daarop om ermee naar de financiers te kunnen gaan. Ze spreekt de hoop uit dat het college deze suggestie meeneemt en ze stelt voor op 9 december a.s. een extra commissievergadering te beleggen.
De heer VISSER zag een bericht op omroep Flevoland waarin de wethouder aangeeft dat er een groot verschil is tussen wat de gemeente en IChallenge wel of niet in de intentieverklaring wil hebben. IChallenge geeft in dit bericht aan dat dit niet klopt en hij vraagt of de wethouder hierover iets meer kan zeggen. De wethouder gaf aan dat er een hetze ontstaat en hij vraagt wat haar overwegingen waren toch in de pers te reageren.
De heer VAN DER VELDE constateert dat de huidige situatie is veroorzaakt doordat IChallenge amateuristisch en knullig handelt. Hij wil dat IChallenge haar huiswerk eerst goed doet en uitvoert wat de gemeente vraagt.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat de kou uit de lucht was toen het college in september jl. een e-mail naar de raad stuurde. Ze had een goed gesprek met IChallenge en er zijn afspraken gemaakt over verdere samenwerking. In de e-mail staat ook dat de partijen zich op samenwerking willen richten en niet teveel willen achteromkijken. Ze heeft daarom toen niet op alle e-mails met onjuiste berichten gereageerd. 
De gemeente en IChallenge hebben een Plan van Aanpak gemaakt en deze kunnen in elkaar worden geschoven omdat er een beschrijving in staat van de taken van IChallenge en die van de gemeente. Dat is echter nog niet gebeurd omdat er een nieuwe projectovereenkomst van IChallenge kwam en daarop de focus kwam te liggen. Er zou in het najaar van 2010 een bijeenkomst worden belegd, maar toen ze in september jl. de projectovereenkomst van IChallenge kreeg, wilde ze het gesprek van oktober 2010 afwachten om te kijken of er dan voldoende informatie zou zijn om de raad nader te informeren, maar toen is de zaak geëscaleerd. De griffie heeft intussen wel een afspraak gemaakt voor januari 2011 en ze hoopt dat er dan enkele vervolgstappen kunnen worden benoemd. Het hangt ook van IChallenge af of de overeenkomst er komt. De gemeente heeft een brief naar IChallenge gestuurd waarin staat wat de intentie van de gemeente is met betrekking tot dit initiatief en dat IChallenge daarin de partij is. Er is ook een verslag van het overleg in oktober jl. waarbij de provincie aanwezig was. Dat is aan IChallenge voorgelegd en ze wilde dit graag bespreken op 23 november 2010, maar IChallenge heeft deze afspraak afgeblazen omdat ze eerst met de gemeenteraad van de Noordoostpolder in gesprek wil. Het college vindt dat bij een businesscase over een zo groot project een financiële onderbouwing hoort zodat het college kan beoordelen of het een haalbaar initiatief is. IChallenge heeft een onderbouwing voor € 33 miljoen gegeven, maar die geeft ook aan dat dit project € 250 miljoen kost. Ze heeft vanaf september jl. om een volledige onderbouwing gevraagd, maar ze heeft deze nog nooit gezien. Dat is een terechte vraag die het college moet stellen omdat als de gemeente nu een overeenkomst met IChallenge aangaat en ze het project niet kunnen faciliteren, de gemeente ook een probleem heeft. IChallenge gaf in oktober jl. aan binnen vier tot zes weken een financiële onderbouwing te kunnen geven. Het college heeft in het gesprek in oktober jl. aangegeven de financiële onderbouwing door een externe accountant te laten toetsen en daarmee heeft IChallenge ingestemd. De gemeente komt IChallenge in veel opzichten tegemoet, maar ze doet niet precies wat IChallenge vraagt. Het college moet als publiekrechtelijk orgaan goed afwegen welke belangen ermee zijn gemoeid en wat het college kan doen. Het college heeft IChallenge veel openheid van zaken gegeven. IChallenge is voortijdig over de concept-plan-MER geïnformeerd en er was iedere maand een afspraak, ook met een breed college en met de gedeputeerde. Ze vindt het bijzonder vervelend dat IChallenge gemeentelijke stukken bewust naar de pers lekt en wel openheid van zaken naar de pers en niet naar het college geeft. Het gaat niet alleen om elektrische auto's, de grootste oorzaak van de stikstofuitstoot zijn de verkeersbewegingen van 800.000 bezoekers. De provincie heeft aangegeven voorstander van dit project te zijn, maar op dit moment in deze oriënterende fase geen rol te hebben en dat IChallenge en de gemeente eerst samen tot een vervolgstap moeten komen. De provincie heeft een brief met haar standpunt hierover naar IChallenge gestuurd. Het college staat achter het idee van een projectgroep, maar het is te vroeg om nu al financiële middelen voor een projectgroep aan de raad te vragen omdat er nog geen overeenkomst en nog geen financiële onderbouwing is. Ze vindt het jammer dat mevrouw Kloosterman zegt dat er dankzij IChallenge meer duidelijkheid over het project is. Ze heeft naar aanleiding van de gesprekken met IChallenge de raad de afgelopen periode tweemaal direct geïnformeerd en de raad heeft daarna geen verklarende antwoorden gevraagd. Er is in oktober jl. afgesproken niet actief de pers te benaderen, maar ervoor te zorgen dat alle stukken er komen zodat er voortgang kan zijn. Het verbaasde haar dat IChallenge toch naar de pers heeft gelekt. IChallenge heeft door de wethouder toegestuurde stukken naar de pers gestuurd. Ze vond toen dat ze moest reageren op alle aantijgingen van IChallenge.
De VOORZITTER zegt dat de vraag wie de probleemeigenaar is nog moet worden beantwoord.

Wethouder mevrouw BOGAARDS denkt dat IChallenge en de gemeente samen staan voor een mogelijk kansrijk project en samen een aantal problemen moeten oplossen. Ze vindt dat IChallenge nu aan zet is, met een aantal stukken moet komen en moet overleggen over hoe ze dit project wil realiseren. Dat is duidelijk gecommuniceerd naar IChallenge.
Tweede termijn

Mevrouw KLOOSTERMAN hoort een andere beleving van het college. IChallenge zegt niet naar de pers te zijn gestapt en de wethouder zegt dat dit wel is gebeurd. Er wordt over, maar niet met de andere partij gesproken en daardoor kan ze geen goed beeld vormen. Er moet op een goede manier worden uitgekomen en daarvoor wil ze een soort projectgroep samenstellen. Verder wil ze een commissievergadering op 9 december a.s. waarbij beide partijen aanwezig zijn zodat met hoor en wederhoor een goed beeld kan worden gevormd.
De heer HAAGSMA zegt dat op 17 januari a.s. een coproductie van het college en de initiatiefgroep plaatsvindt. Er zijn dan in ieder geval drie van de vier partijen aanwezig en ook de provincie kan daarbij zijn. Er kan dan open worden gesproken over de taken en verantwoordelijkheden van de drie partijen
De heer TORENBEEK voelt niets voor het voorstel van mevrouw Kloosterman. Het is niet aan de raad een soort scheidsrechter te zijn tussen het college en een partij van buiten. Daarin klinkt door dat de raad niet helemaal gelooft dat het college de juiste informatie heeft gegeven. Het college is het uitvoerende orgaan van de gemeente en die heeft de opdracht gekregen met IChallenge verder te gaan. Er komen zowel van het college als van IChallenge geluiden, maar de raad beoordeelt alleen het werk van het college. Het is prima in januari 2011 samen met het college IChallenge te horen, maar het is onjuist in een bijeenkomst twee partijen tegenover elkaar te zetten.
De heer VAN DER VELDE sluit zich aan bij de woorden van het CDA. Het is nog te vroeg om IChallenge te horen, eerst moeten de afspraken met het college worden nagekomen.
Mevrouw SMIT sluit zich ook aan bij de woorden van de heer Torenbeek. Ze wil dat IChallenge eerst de afspraken met het college nakomt. Er is nergens een fatsoenlijke onderbouwing van het plan. Hoe mooi het ook is, het is op dit moment een sprookje.
De heer VISSER sluit zich voor een deel aan bij de woorden van vorige sprekers. Hij heeft weinig behoefte aan een bijeenkomst waarin de raad een soort scheidsrechter speelt. De wethouder hield een helder betoog en de gemeente heeft de afgelopen maanden veel initiatieven genomen. Het is een groot project met grote financiële risico's en het is terecht dat het college een goede financiële onderbouwing vraagt. Hij heeft wel bedenkingen bij de communicatie van IChallenge, hij steunt de lijn van het college en hij heeft weinig behoefte aan een bijeenkomst op 9 december a.s.
De heer PAUSMA heeft in dit stadium geen behoefte aan een hoorzitting. De bijeenkomst op 17 januari a.s. is interessanter omdat dan waarschijnlijk de onderbouwing van de € 250 miljoen er is.

De heer VENEMA vindt een bijeenkomst op 9 december a.s. niet nodig. Het is goed dat het college een financiële onderbouwing vraagt.
Mevrouw WIEDIJK is voor de bijeenkomst op 17 januari a.s. en ze kan zich voor een groot deel vinden in de woorden van de heer Torenbeek. Ze geeft de wethouder een compliment omdat die erg accuraat is met dit dossier.
Mevrouw KLOOSTERMAN denkt dat de bijeenkomst op 17 januari a.s. altijd doorgang kan vinden omdat de initiatiefnemers dan uitleggen wat IChallenge is en dat is een goede zaak. Er wordt veel waarde gehecht aan een goede financiële onderbouwing, maar het is opmerkelijk dat IChallenge zegt dat die onderbouwing voor € 255 miljoen er is, maar dat het college zegt dat die er niet is. Haar probleem is dat IChallenge er nu niet is om aan te geven dat deze onderbouwing er is en waar die is.
De heer HAAGSMA hecht veel waarde aan een presentatie van het college en IChallenge over het hele project. Het is niet de taak van de raad hoor en wederhoor toe te passen en op basis daarvan een oordeel te vellen. Er is nu meer duidelijkheid omdat er vragen zijn gesteld over de ontstane commotie en hij wil zo snel mogelijk informatie. De raad wil niet dat het college zich financieel het vel over de oren laat trekken, maar ook niet dat de vogel zonder reden over het net vliegt. Er is een open communicatie tussen de raad en het college nodig zodat ze elkaar verstevigen in plaats van afvallen.
De heer PAUSMA geeft aan dat ONS ooit heeft gevraagd om een maandelijkse rapportage.
De heer VAN DER VELDE vindt dat dit betekent dat aan de woorden van het college wordt getwijfeld.
Mevrouw KLOOSTERMAN zegt dat het lastig is dat de ene partij zegt dat er geen onderbouwing is en dat de andere partij zegt dat die er wel is.
De heer VAN DER VELDE vindt dat mevrouw Kloosterman daarmee zegt het college niet te vertrouwen.
Mevrouw KLOOSTERMAN ontkent dit.
Mevrouw SMIT vraagt waar die onderbouwing is. Mevrouw Kloosterman heeft deze blijkbaar gezien en vertrouwt blindelings iedere initiatiefnemer.
Mevrouw KLOOSTERMAN zegt dat niet, ze zegt dat de partijen verschillende dingen zeggen.
De heer TORENBEEK geeft aan dat de raad met het college en niet met IChallenge vergadert. De vraag is of de VVD de informatie van het college wel of niet vertrouwt. Als dit op basis van bepaalde informatie niet zo is, moet de VVD die informatie boven water halen en die, wel of niet vertrouwelijk, aan de raad voorleggen. Anders suggereert de VVD dat ze het college niet vertrouwt.
De heer VAN DER VELDE vindt dat de VVD suggereert dat IChallenge goed huiswerk zou hebben gedaan, maar op basis van wat vanavond is gezegd is dat niet zo.
De heer HAAGSMA vindt het lastig dat drie partijen de discussie verengen tot wel of geen vertrouwen. Het is niet sportief dat een aantal partijen gaat zwartepieten op basis van nieuwe informatie die er door een move van de werkgroep is en die er zonder deze bijeenkomst niet was geweest.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat alle stukken die het college van IChallenge heeft ontvangen en die het college aan IChallenge heeft verstuurd en de stukken van de provincie in de leeskamer liggen. Ze heeft begrepen dat IChallenge de raad alle stukken ter inzage heeft gegeven. Als daarbij de onderbouwing van € 250 miljoen zit wil ze die graag ontvangen. IChallenge heeft tot nu toe aangegeven die onderbouwing niet te hebben en nog te moeten maken.
Mevrouw KLOOSTERMAN vindt het lastig dat de partijen verschillende dingen zeggen.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat op basis van stukken kan worden beoordeeld wat er wel en niet ligt. Er ligt een onderbouwing van € 33 miljoen en niet van € 250 miljoen. Als IChallenge zegt dat wel te hebben aangeleverd en ze alle stukken naar bijvoorbeeld de VVD openbaar heeft gemaakt, moet die onderbouwing van € 250 miljoen daarbij zitten. De VVD kan er dan mee komen.
De heer TORENBEEK heeft vanavond niets gehoord wat hij nog niet wist. Het college heeft de afgelopen maanden duidelijke informatie over IChallenge gegeven. De CDA-fractie staat volledig achter de lijn van het college, namelijk dat er eerst een financiële onderbouwing en daarna een overeenkomst moet komen. Hij vraagt deze overeenkomst eerst aan de raad voor te leggen zodat deze er een oordeel over kan geven. Het CDA is groot voorstander van dit project.

De heer VAN DER VELDE wil dat IChallenge een goede risico-inventarisatie maakt. Ook moet het college onderzoeken welke risico's de gemeente op korte en lange termijn loopt als ze met de deze partner in zee gaat.
De heer HAAGSMA vindt dat een open deur. Het straalt geen vertrouwen in het college uit.
De VOORZITTER merkt op dat de presentatie niet op 17 januari 2011, maar op 19 januari 2011 is.
Wethouder mevrouw BOGAARDS vindt het voorstel van de heer Haagsma prima. De gemeente heeft nog de tijd om met IChallenge te spreken, als IChallenge daarmee tenminste instemt omdat deze eerst met de raad in gesprek wil. Ze proeft dat de meerderheid van de commissie een financiële onderbouwing wil voordat er een intentieverklaring komt en dat zegt ze toe. IChallenge zegt binnen vier tot zes weken de financiële onderbouwing te hebben en ze denkt de raad daarover ook op 19 januari a.s. te kunnen informeren.
6.3
Integraal horecabeleidsplan 2010-2014 
Mevrouw WIEDIJK zegt dat bij het Voorhuys en Brasserie de Kroon windschermen langs het terras staan. In het gemeentelijke beleid worden windschermen niet toegestaan, tenzij die iedere avond worden weggehaald en de gemeente heeft dit al bij Brasserie de Kroon aangegeven. Ze vraagt of als het Voorhuys vaste windschermen mag plaatsen, brasserie de Kroon dit ook mag en of het verbod op windschermen wordt herzien. De plekken voor kleine terrassen voor de Cocobar en de Bottom aan de straatkant worden niet gebruikt en er is niet te zien dat dit plekken voor terrassen zijn. Ze vraagt of het college met een betere en duidelijkere oplossing komt of dat de Cocobar en de Bottom zelf geen terras willen. In het horecabeleidsplan worden ook de coffeeshop en drugsgebruik genoemd. Ze vraagt of het college heeft onderzocht wat de mening van de politie is over handhaving op drugs als er een wietwinkel zou zijn, vergelijkbaar met een slijterij. Kan er dan gemakkelijk worden gecontroleerd en is er minder overlast door criminaliteit? Ze vraagt of het college onderzoek kan doen naar de mogelijkheid van het vestigen van een wietwinkel.
De heer HEKKENBERG merkt op dat wordt aangegeven dat de vestiging van een coffeeshop niet wordt toegestaan en hij vraagt of het college bereid is regulering te overwegen als uit onderzoek naar drugsgebruik blijkt dat de problematiek groter is dan verwacht.
De heer VAN ERP wil weten hoe het college de horeca in het buitengebied denkt te versterken en hoe het sportkantines en buurthuizen wil ontwikkelen.
De heer VELDKAMP zegt dat het BIBOP-beleid in het beleidsplan staat en hij vraagt hoever het daarmee is. Verder wil hij weten of er een soort sanctiebeleid is als hiervan wordt afgeweken.
Mevrouw SMIT heeft een aantal vragen:

· In het horecabeleidsplan worden de plannen voor de Deel genoemd, maar er is nog weinig duidelijkheid over de bestemming hiervan. Hoe verhouden deze twee plannen zich tot elkaar en wat is de invloed van de dubbele bestemming van bedrijfsruimte op de Deel?
· In de bijlage staat dat er geen aanleiding is het vestigingsbeleid sterk te wijzigen omdat er op basis van de bevolkingsprognose geen grote veranderingen in potentiële horecaklanten worden verwacht. Hoe verhoudt deze keuze zich tot de wens van meer horeca?
· Op basis van de conclusie is het meer een wens dan werkelijkheid dat met horeca een bruisende Deel valt te maken. Hoe reëel is de wens voor meer horeca op de Deel?

· Zijn de horeca, het middenveld en de bewoners betrokken bij het opstellen van dit beleid?

· Hoe gaat de gemeente ermee om als er geen coffeeshop komt, hoe wordt de voorlichting over de risico's vormgegeven en hoe wordt de ongeconcentreerde overlast aangepakt?

· D66 is erg blij dat voor het behoud van werkgelegenheid en optimale ondersteuning van bedrijven gerichte acquisitie voor nieuwe bedrijvigheid wordt ingezet. Wat houdt deze gerichte acquisitie in?
De heer TUINENGA merkt op dat wordt voorgesteld onderzoek naar het ketenbeleid te doen, maar dat is afgesproken daarnaar geen onderzoek te doen.
Mevrouw WERKMAN merkt op dat de gemeente met dit horecabeleidsplan voorwaarden wil scheppen voor een goed ondernemersklimaat en preventie van overlast. Er komt een Plan van Aanpak voor de periode van 2010 tot 2014, er moeten nog allerlei onderzoeken worden gedaan, er moet nog tot BIBOP worden besloten en er moet nog een inventarisatiedocument met knelpunten komen. Ze vraagt zich af of het niet meer had kunnen worden dichtgetimmerd. Ze heeft nu het idee dat iets wordt vastgesteld zodat het college onderzoek kan doen.
De heer VAN DER VELDE vraagt waarom er geen aparte nota is over verslaving aan drugs, alcohol en gokken. Er wordt een voorschot genomen op de evaluatie van het 1-2-3-beleid en hij vraagt of dit staand beleid wordt. Verder vraag hij waarom het college een nota uit 2001 aanhaalt en of het geen tijd voor een nieuw onderzoek wordt, zodat met actuele cijfers kan worden gewerkt. De nota geeft een integrale visie op het horecabeleid, maar het gaat ook over economie omdat aanzetten worden gedaan voor het stimuleren van recreatie en toerisme met behulp van de horeca, maar hij denkt dat dit bij Economische Zaken hoort. Hij vraagt zich af waar de grens ligt tussen wat in het buitengebied wel en niet mogelijk wordt. Ten slotte vraagt hij waarom de Noordoostpolder geen coffeeshop heeft.
Mevrouw KLOOSTERMAN merkt op dat er een verband bestaat tussen uitgaan en incidenten. Dat is vooral het geval in de omgeving van Marknesse in de nacht nadat Chez André open was. Ondanks dat Chez André de regels op een formidabele manier handhaaft, laten jongeren soms een spoor van vernielingen achter. Ze vraagt of de gemeente kan nadenken over wat daaraan kan worden gedaan, bijvoorbeeld met cameratoezicht. De VVD is erg tevreden over het feit dat in deze gemeente geen coffeeshop wordt toegestaan.
Burgemeester VAN DER WERFF geeft aan dat de gemeente tot nu toe een coffeeshop niet wenselijk vond. Hij overlegt tweewekelijks met de politie en er is hem nog niet gebleken dat er zoveel overlast is dat een coffeeshop hiervoor een oplossing zou zijn. In 2009 heeft de raad de nota Verslavingsbeleid vastgesteld en daarin is aandacht besteed aan alle vormen van verslaving. Er is toen afgesproken dat de verschillende ketenpartners zoals Carrefour, de GGD en de Zorggroep zich bezighouden met preventie en met acties die zijn gericht op voorkoming van ellende. Recent was er het project 'Uitgaan moet je leren', waarin leerlingen uit de derde klas van het voorgezet onderwijs in de meest brede zin van het woord zijn betrokken bij de problematiek van het uitgaan. Er is op dit moment geen noodzaak voor een coffeeshop in de Noordoostpolder, maar als blijkt dat aanvullende maatregelen nodig zijn in verband met overlast door verslaving en andere problemen, is hij bereid dit te overwegen. De voorliggende nota geeft in het buitengebied meer mogelijkheden voor horeca. 
De begrenzing staat in bestemmingsplannen en dat heeft te maken met verkeersaantrekking, parkeermogelijkheden, overlast en bouwregels. Sportkantines en buurthuizen zijn vooral bedoeld als voorziening na de activiteiten en daarover zijn afspraken. Er wordt op toegezien dat deze regels worden nageleefd om te voorkomen dat sprake is van oneerlijke concurrentie. Het college heeft een besluit genomen over de BIBOP en dit komt in een van de eerstvolgende raadsvergaderingen aan de orde. Het sanctiebeleid zit in de Algemene Plaatselijke Verordening verankerd. De dubbele bestemming geeft voor de ondernemer een dubbele mogelijkheid en als een ondernemer voor een modezaak kiest, kan de gemeente daar niet een horecazaak van maken. Dit plan is besproken in het tweejaarlijkse overleg met de horeca, waarbij ook de overkoepelende organisaties zijn vertegenwoordigd. De acquisitie van horecagelegenheden is een kwestie van Economische Zaken en dat wordt meegenomen in het totale acquisitiebeleid. Het is nodig omdat de gemeente Noordoostpolder minder horecavoorzieningen heeft dan het landelijke gemiddelde. Hij is niet bekend met de afspraak dat het ketenbeleid niet wordt onderzocht en hij zou daarmee ook niet gelukkig zijn omdat de gemeente alle niet vergunde caféachtige activiteiten moet opsporen en moet handhaven. Hij is het met mevrouw Werkman eens dat er veel aanzetten tot beleid in de nota zitten en dat dit beter in zijn totaliteit had kunnen worden meegenomen omdat het een integrale nota is. Het heeft te maken met de strijd tussen het aanbieden van een compleet product, wat meer tijd vergt, en het aanbieden van een kadernotitie waarin met de raad wordt afgesproken dat een aantal zaken nader wordt onderzocht. In de terugblik zijn oude tabellen gebruikt, maar in de blik naar de toekomst en de bijlage worden tabellen uit 2008 en 2009 gebruikt. Hij krijgt iedere week politieverslagen over wat er in een weekend met betrekking tot de horeca is gebeurd. Er valt ieder weekend wel iets voor, maar hem is geen spoor van vernielingen bekend. De genoemde discotheek gaat zorgvuldig om met de bezoekers en de lijnen met de politie zijn erg kort.
Mevrouw KLOOSTERMAN bevestigt het laatste. Het gaat om het dorp zelf en net daarbuiten. Er lagen drie lantaarnpalen en een verkeersbord om en de aanduiding naar Marknesse was weg.
Burgemeester VAN DER WERFF is daarop attent. Bij de betreffende etablissementen is cameratoezicht en hij is terughoudend met cameratoezicht in het openbare gebied.
Wethouder de heer RUIFROK merkt op dat er een nieuw en helder beleid is met betrekking tot terrassen en uitstallingen in het centrum en dat het college er niet aan toe is dit bij te stellen of te evalueren. Er zijn met het Voorhuys en Eindeloos afspraken gemaakt over het gedogen van een specifieke situatie omdat daar een enorm bouwproces komt met veel overlast, maar dat wordt geen algemeen beleid. Er wordt ook aandacht aan het terras van de Bottom besteed omdat de fysieke omgeving van de Bottom is veranderd door bijvoorbeeld de aanbouw aan het pand van Scapino. Er komt waarschijnlijk geen concentratie van horecavoorzieningen op de Deel, maar de raad heeft wel de wens dat er in en rond de Deel zoveel mogelijk activiteiten zijn die het plezierig maken daar te verblijven en vormen van horeca horen daarbij.
Mevrouw SMIT vraagt daarop bij Provast te blijven hameren. Die zegt eraan gewend te zijn veel horeca binnen te halen, maar dan moet ze daarvoor wel haar best doen.
Wethouder de heer RUIFROK blijft daarvoor zijn uiterste best doen.
Tweede termijn
Mevrouw WIEDIJK vindt het jammer dat het college er zelf niet van overtuigd is dat het op de Deel gaat bruisen door meer horecagelegenheden en het niet zelf de verantwoordelijkheid voor het invullen van de horecabestemming aan het toekomstige plein wil nemen. Het bruisen blijft daarom een papieren zaak. 
Als er geen markt is voor meer horeca in het centrum van Emmeloord moet er geen plan worden verkocht met de belofte van meer gezelligheid, levendigheid en terrassen. De gemeente moet meer haar best doen horeca te krijgen in panden met een horecabestemming. In de Lange Nering-Oost is ruimte voor een terras en daar zijn in het ontwerp parasols ingetekend, maar in het pand dat daarbij hoort zit een uitzendbureau. Ze geeft in overweging, in het kader van horeca- en drugsbeleid, niet te denken in termen van wel of geen coffeeshop, maar onderzoek te doen naar de voordelen van een wietwinkel.
De heer TUINENGA merkt op dat de vorige raad heeft besloten dat geen onderzoek nodig was omdat het in de keten goed gaat. Het verbaast hem daarom dat dit nu wel wordt aangekondigd.
De heer VELDKAMP zegt dat dit in het collegeprogramma staat.
De heer TUINENGA zegt dat destijds een argument was dat als er te veel regels voor de keten zouden komen, de jongeren zouden verhuizen naar de keuken van een van de ouders, maar er is nu ook toezicht omdat de keten meestal op boerenerven staan.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt alleen voor ONS geen hamerstuk is.
Mevrouw WIEDIJK merkt op dat het 23.00 uur is en dat de afspraak is om dan te stoppen.
De VOORZITTER stelt voor door te gaan tot 23.15 uur.
6.4
Slotwijziging Programmabegroting 2010
Mevrouw WERKMAN vraagt wie ze aansprakelijk kan stellen als ze bij een verbouwing door een echte deurenbouwer een deur laat plaatsen, die niet goed blijkt te sluiten.
Mevrouw SCHRIJVER vindt dit een technische vraag.
Mevrouw WERKMAN vraagt waarom de gemeente ervoor kiest de reparatie van een lekkage voor € 17.500,00 zelf te betalen in plaats van dit door de aannemer te laten doen.
De heer VILÉ had dezelfde vraag en heeft hierop het volgende antwoord gekregen: "De lichtkoepel is oud, hij is in de jaren '80 geplaatst en er zit geen garantie meer op. Bovendien is het lekken nog maar enkele jaren geleden begonnen".
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt een hamerstuk voor de raad is.
6.5
Vaststellen verordening Onroerendzaakbelastingen

De heer HAAGSMA geeft in de raadsvergadering een stemverklaring af.
Mevrouw KLOOSTERMAN geeft dan ook een stemverklaring af.

De VOORZITTER stelt vast dat dit punt een hamerstuk voor de raad is.
6.6
Lesgeldverordening Muzisch Centrum
Mevrouw SCHRIJVER vindt dat de raad weer achter de feiten aanloopt. Er is eerder besloten dat de verordening wordt vastgesteld voor het jaar waarvoor deze geldt, maar het is nu weer halverwege een jaar. Ze legt in de raadsvergadering een stemverklaring af.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt een hamerstuk voor de raad is.

7.
Sluiting

De VOORZITTER sluit de vergadering om 23.15 uur.
Aldus vastgesteld in de vergadering van 10 januari 2011
De voorzitter,








De griffier,
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