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Notulen van de openbare vergadering van de gemeenteraad, gehouden op 20 april 2010 om 14.00 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames M.T.B. Droog-Smit (CDA), E. van Elk (PU), J. Faber-Slootheer (PvdA/GroenLinks), G.D. Kloosterman-Brinkman (VVD), G.H. ten Napel-Kramer (CDA), S.J. Schrijver-Brouwer (PvdA), H. Smit (D66), S. Werkman (ONS) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GroenLinks), W.C. Haagsma (PU), T.P.G. Jorna (VVD), 
W.P. Keur (VVD), L.H.M. Lammers (ONS), J.M. Lenards (VVD), T. Nijdam (PvdA/Groen​Links), D. Pausma (ONS), A. Poppe (CU-SGP), J. Simonse (CU-SGP), 
H.H. Suelmann (CDA), H. Torenbeek (CDA), T. Tuinenga (PU), J.J. van der Velde (CDA), R. van der Velde (PvdA), P.M.S. Vermeulen (D66), J. Visser (CU-SGP), G.J. Veldkamp (CU-SGP) en B. Wielenga (VVD)
Voorzitter: 

de heer W.L.F.C. ridder van Rappard, burgemeester
Wethouders: 

de heren J.M. van der Est (PvdA/GroenLinks), 
A.H.T. van Meijel (CDA), W.J. Schutte (CDA), L.G. Voorberg (CU-SGP), F.K. Zeilstra (PvdA/GroenLinks) 
Griffier:

de heer R. Wassink
Gemeentesecretaris:
de heer H. van Boven

Afwezig:

de heer J.C.M. Goos (CDA)
I.
Opening

De voorzitter: Dames en heren, hartelijk welkom. Het is een bijzondere vergadering met een nieuwe raad en een oud college. Er is bericht van verhindering ontvangen van de heer Goos en mevrouw Smit komt iets later omdat ze in de file staat.
II.
Vaststelling agenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

III. 
Notulen van de vergaderingen van 9 en 11 maart 2010
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.

IV. 
Ingekomen stukken

De voorzitter: Wilt u iets over de brief van de gemeente Lelystad zeggen?
De heer Haagsma: Wij hebben kennisgenomen van de brief en de motie van de gemeente Lelystad. Het gaat er in deze motie vooral om een geluid te laten horen in verband met het feit dat het ministerie zegt dat het wil afwijken van zijn eigen uitspraak dat in de provinciehoofdsteden en de tien grootste gemeenten rechtbanken zijn. De gemeente Lelystad zegt daarvan dat het uit het oogpunt van bestuurlijk, financieel en bereikbaarheidsoogpunt niet verstandig is om van Lelystad te verhuizen naar Almere. Ik stel voor dat de raad van de gemeente Noordoostpolder dat geluid van de gemeente Lelystad versterkt door deze brief ook te versturen aan de eerste drie in de motie genoemde instellingen, namelijk het ministerie, de leden van de vaste Kamercommissie en de leden van Gedeputeerde Staten. Ik zou graag het voorstel van de gemeente Lelystad overnemen en bekrachtigen met een eigen brief.
De voorzitter: Ik kijk de kring rond om te kijken hoe de raad hierover denkt. Ik denk dat het een goed voorstel is en er komt een ondersteunende brief van de raad van de gemeente Noordoostpolder.
De heer Bakker: Mijnheer de voorzitter, ik neem aan dat het college het belang van groenstructuren nadrukkelijk meeneemt in de beantwoording van ingekomen brief nr. 4 van Dorpsbelang Rutten.
De voorzitter: U bent niet anders van het college gewend dan dat het dit doet.

Zonder hoofdelijke stemming wordt over de afdoening van de ingekomen stukken besloten zoals is voorgesteld.

V. 
Mededelingen

Er zijn geen mededelingen.

VI. 
Spreekrecht
Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.
VII. 
Vragenhalfuur

De voorzitter: Mevrouw Wiedijk heeft zich aangemeld. Ze wil iets vragen over de stand van zaken van Emmeloord-Centrum.
Mevrouw Wiedijk: Ik heb twee vragen. Hoever is Provast gevorderd met het ontwerpen van een nieuw ontwikkelingsplan en welke bijdrage heeft het college geleverd aan het nieuwe programma van eisen?
Wethouder de heer Voorberg: Het ontwerpen volgt op de afspraak die we met Provast gaan maken. Tekenen en rekenen is niet het eerste dat gebeurt. Ik kan u wel zeggen wat de stand van zaken is. Het college heeft op 20 april 2010 een besluit genomen over de uitwerking van model B, zoals dat op 20 januari jl. aan de gemeenteraad is getoond. Dat heeft natuurlijk ook gevolgen voor het bouwprogramma en dit wordt in een aanvulling op de samenwerkingsovereenkomst geregeld. Op deze aanvulling is de wensen- en bedenkingenprocedure van toepassing. Eind mei a.s. komt er een raadsstuk over hoe het college denkt om te gaan met de uitvoering van het amendement en de motie van 18 februari 2010. In dit stuk staat ook de wensen- en bedenkingenprocedure zoals we denken dat de aanvulling op de samenwerkingsovereenkomst moet luiden. Het college heeft hieraan intensief gewerkt en het ziet ernaar uit dat we een eindpunt hebben bereikt wat betreft de onderhandelingen en dat dit het uitgangspunt is voor verdere uitwerking.
Mevrouw Wiedijk: Is model B gebaseerd op het Programma van Eisen van de gemeente?
Wethouder de heer Voorberg: In model B zit een aantal wijzigingen ten opzichte van de oorspronkelijk opzet. Ik noem de parkeergarage en er zijn nog enkele andere wijzigingen qua vorm en inrichting. Het college is nog met de inhoud van het bouwprogramma bezig geweest.
De heer Haagsma: In de commissievergadering van 8 april jl. heb ik namens de Politieke Unie een vraag gesteld aan het college omdat wij graag op de hoogte gehouden willen worden van de actuele stand van zaken rondom dit dossier. De verantwoordelijke wethouder heeft toen zijn visie op de werkelijkheid geschetst. Het verslag van de commissievergadering dat we niet meer in aanwezigheid van die wethouder kunnen vaststellen, zegt daarover in algemene bewoordingen:”Half november 2009 hebben we aangegeven dat het beslag op de bezittingen van de heer Knoppers onder bepaalde voorwaarden kan worden opgeheven”. Die voorwaarden waren het afgeven van een bankgarantie en een verklaring dat de heer Knoppers zijn bezittingen niet zal vervreemden. 
In het verslag staat dat de wethouder zegt: “Daarna is er niets meer van de heer Knoppers vernomen, het is al vier maanden stil”. Een nieuw commissielid krijgt dan de indruk dat het college in de steek wordt gelaten door de ondernemer. Als iemand niet reageert op een zaak die hij zelf aanhangig heeft gemaakt, dan schiet een ondernemer tekort en maakt hij de tegenspeler, in dit geval de commissie en het college, sterk. Ik denk dat er dan bij de commissieleden het gevoel ontstaat dat de heer Knoppers geen oprecht spel speelt. De raad moet er ook op kunnen vertrouwen dat het college volkomen transparant, betrouwbaar en behoorlijk antwoord geeft als het de gemeenteraad op de hoogte stelt. Op 14 april jl. bleek uit een artikel in de Stentor dat de wethouder klaarblijkelijk de zaak geweld heeft aangedaan. Daarom vraag ik het college nogmaals wat de actuele stand van zaken is in de zaak Knoppers en of de wethouder vindt dat hij juist heeft geantwoord, nu blijkt dat er minstens tienmaal contact is geweest tussen de juristen van de gemeente en die van de tegenpartij. Uit deze contacten kan de conclusie worden getrokken dat niet de ondernemer, maar de gemeente de vertraging veroorzaakt. Verder vraag ik of de wethouder zijn uitspraken die hij deed in de commissievergadering van 8 april jl. wil herroepen om zo de werkelijke stand van zaken aan de raad te schetsen.
Wethouder de heer Van Meijel: Herroepen is niet aan de orde. Het college staat nog steeds volledig achter wat ik toen heb gemeld. Er zijn achter de schermen contacten geweest tussen onze externe advocaat en de advocaat van de heer Knoppers. Binnen de door ons afgegeven randvoorwaarden wordt aan de advocaten overgelaten of ze er kunnen uitkomen. Als ze er niet kunnen uitkomen, meldt onze advocaat zich bij ons, maar hij heeft zich niet gemeld. We hebben met hem op 16 april jl. een gesprek over deze situatie gehad. Het is gebruikelijk dat advocaten van partijen er, binnen de randvoorwaarden, in onderling overleg proberen uit te komen. We hebben daaraan op geen enkele wijze een tijdslimiet gesteld. De heer Knoppers is met het voorstel gekomen en daarop zijn wij bereidwillig ingegaan. Mijnheer de voorzitter, meer kan ik daarover niet melden.
De heer Haagsma: Ik vind het kwalijk dat het college in een openbare vergadering van een commissie zegt vanaf november/december 2009 niets meer van de ondernemer te hebben gehoord. De ondernemer wordt gedwongen om contact te houden via de juristen. Ik heb een lijst gezien van tien contactmomenten tussen de juristen van de gemeente en die van de ondernemer. Ik heb ook gezien dat de jurist namens de gemeente in twee e-mails schrijft dat het nog even duurt in verband met bijvoorbeeld zwangerschap, ziekte en vakantie op de afdeling. Ik vind dat als de wethouder antwoord geeft in een raadscommissie hij op de hoogte moet zijn van dergelijke zaken, omdat er nu het beeld is ontstaan dat de ondernemer sinds november 2009 niets van zich heeft laten horen, terwijl de werkelijkheid is dat er een maand tijd is verloren gegaan omdat de gemeente niet heeft gereageerd op een verzoek van de ondernemer. Ik vind dat de werkelijkheid anders is dan “We hebben sinds november/december 2009 niets meer van de ondernemer gehoord”.
Wethouder de heer Van Meijel: Mijnheer de voorzitter, ik vind het niet zinvol om te discussiëren over een beleving. In de beleving van het college zijn er geen contacten geweest. De advocaten hebben er onderling contact over gehad en ze zijn er kennelijk nog steeds niet uit. Het is gebruikelijk dat er onderling e-mailverkeer is tussen advocaten, maar het college is niet op de hoogte van alle correspondentie.
De heer Haagsma: Dan hoort u in mijn beleving niet te zeggen dat de heer Knoppers sinds november 2009 niets van zich heeft laten horen.
De voorzitter: Is er geen verwarring? De vraag suggereert dat er bestuurlijk contact is geweest en wethouder Van Meijel heeft op deze vraag geantwoord. Er is door de juristen overleg geweest over de uitwerking van de vraag van de heer Knoppers. U vindt dat dit kan worden opgevat alsof er geen contact is en dat is door de door u gestelde vraag rechtgezet.
De heer Haagsma: Dat heeft wethouder Van Meijel nog steeds niet gezegd.
De voorzitter: Het gaat niet over bestuurlijk contact op basis van nieuwe punten. Het is ergens een uitwerking van. De vraag is hoe groot we het maken, of hoe klein we het laten.
De heer Haagsma: Ik vind dat iemand die een dossier overdraagt, een nieuwe raad die wordt geconfronteerd met een oud dossier op de juiste manier moet bijpraten. “Sinds november 2009 heeft de ondernemer niets meer van zich laten horen”, zoals in het verslag staat, is niet de juiste informatie. Ik vraag de wethouder nogmaals om dat, met de kennis van dit moment, te herroepen. Hij kan dat nu nog doen, als we dit verslag in de commissievergadering van mei a.s. vaststellen, is wethouder Van Meijel niet meer aanwezig.
Wethouder de heer Van Meijel: Ik blijf erbij dat er geen bestuurlijke contacten zijn geweest. Er is over veel zaken en ook hierover ambtelijk contact geweest en ik heb er op 16 april jl. bestuurlijk contact over gehad. Wij zaten op een andere lijn en ik hoop dat hiermee een misverstand uit de wereld is geholpen.
De voorzitter: Is het een idee dat in de commissievergadering waarin het verslag wordt vastgesteld wordt ingebracht dat is bedoeld dat er geen bestuurlijke contacten zijn geweest tussen de heer Knoppers en de gemeente? Op deze manier heeft uw vraag ertoe geleid dat deze duidelijkheid is gegeven.
De heer Haagsma: Ik zou het zeer op prijs stellen als het college dit nadrukkelijk schriftelijk aan de commissie laat weten.
De voorzitter: Het is niet belangrijk hoe het gebeurt, als het maar in het verslag komt.

VIII.
Agendapunten


1. 
Ontslag griffier de heer J.M. Even
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeenkomstig het voorstel.
2. Geldelijke bijdrage bestemmingsplan Bant, herontwikkeling Zuidakker/ Zuidwend
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeenkomstig het voorstel.

3.
Tijdelijke subsidie stimulering woningbouw (tweede tranche)
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeenkomstig het voorstel.
4.
Gemeentelijk Gebouwenplan
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeenkomstig het voorstel.
De voorzitter: Ik schors de vergadering en ik heropen deze om 16.00 uur.

5.
Afscheid wethouders
De voorzitter: Ik heropen de vergadering. We gaan verder met het afscheid van de wethouders en daarmee de sluiting van deze collegeperiode. Dames en heren, ik heb boven mijn verhaal gezet: “Visie zonder actie is een droom en actie zonder visie is een nachtmerrie". Bij de voorbereiding van mijn verhaal voor vanmiddag had ik dit Japanse spreekwoord in gedachten. Bij de voorbereiding lees je natuurlijk de notulen van vier jaar geleden; hoe ging het toen, wat werd er allemaal uitgesproken en welke verwachtingen werden er geformuleerd. Je laat de hoogte- en dieptepunten uit die periode de revue passeren, maar dit gezegde kwam steeds weer boven drijven. Dit gezegde is zo treffend omdat het ook een antwoord bevat: actie voortkomend uit een visie: dat is de ultieme uitdaging! Vier jaar geleden trad een nieuw college aan: vier van de vijf wethouders waren nieuw in die rol. Zij waren uitverkoren om de gemeente te gaan besturen: geen oude wijn in nieuwe zakken, ook geen nieuwe verpakkingen voor nieuwe producten, alles was nodig en welkom, er waren geen beperkingen en er moest veel kunnen. Om met de Politieke Unie te spreken: “Denken in kansen in plaats van belemmeringen”, dat was de leuze. In een gemeente met de omvang van de onze moest er toch meer mogelijk zijn dan er tot dan toe plaatsvond. De eerlijkheid gebiedt te zeggen dat er geen visie dominant aanwezig was van waaruit zou worden gewerkt of een visie waarnaartoe zou worden gewerkt. De houding en werkwijze was: we gaan ons eerst breed oriënteren en kansen onderzoeken en daarna kunnen we altijd nog kiezen. Het college had de tijd mee en er was een breed gevoelde behoefte aan een nieuwe start. Ook meer intern gericht was er een gevoel dat bestuurlijk een nieuwe start nodig was. Krachtens de wet moet er sprake zijn van collegiaal bestuur en de houding van het college was: 'laten we daar dan het beste van maken'. Zo gebeurde het dat snel na de start het college in Nijkerk op cursus ging onder leiding van Corné van Hest. De belangrijkste leerervaring was volgens mij dat de collegeleden zich bewust werden van hun eigen persoonlijkheidskenmerken en die van de anderen. We leerden wat per stijl de zwakke en sterke punten zijn, wat de valkuilen en uitdagingen zijn voor de verschillende personen en wat dat betekent voor de groep als geheel. Daarnaast werden een aantal afspraken gemaakt en spelregels opgesteld over hoe je met elkaar omgaat met betrekking tot bijvoorbeeld het openstaan voor en het geven van feedback, het elkaar ook een succes gunnen en elkaar niet verrassen. Dat was een goede zet omdat de vorming van een Raad van Bestuur van een organisatie met een omzet van € 110 miljoen en 400 man personeel in het algemeen wel met meer waarborgen is omgeven dan de vorming van een college van B&W. In het bedrijfsleven zoek je bestuurders die het beste passen bij hun nieuwe taak, die over aantoonbare ervaring beschikken of zodanige kwaliteiten hebben dat iedereen ze wel wil hebben. Bovendien kijk je ook kritisch naar welke competenties in de Raad van Bestuur ontbreken of versterking behoeven; meer analytici of juist meer verbinders. Dat alles gerelateerd aan de uitdagingen van de tijd die dit bedrijf op dat moment kent. In een politiek bestuurlijke context gaat het daar helemaal niet over, daar geldt het primaat van de grootste, die mag het eerste kiezen. Als je jarig bent, mag je ook als eerste kiezen en dat houden we kennelijk erg lang vol. Degene die het eerste mag kiezen, zal kiezen voor hetgeen waaraan de meeste macht is verbonden. Zo ontstaat er al snel een soort pikorde die wordt geformaliseerd in de aanduiding van de zoveelste locoburgemeester. Het boeiende is dat die pikorde en het zorgvuldig geformuleerde collegeprogramma noodzakelijk zijn om te kunnen beginnen, maar dat die punten tijdens de rit aanmerkelijk minder relevant worden voor de verhoudingen binnen het college. Hoe daarmee wordt omgegaan kenmerkt de verhoudingen binnen het college: is dat nog steeds een dwingend boek waarbinnen je moet blijven of zijn er andere zaken waardoor dat wat minder relevant wordt? Goede samenwerkingsverhoudingen blijken erg sterk uit het feit dat iemand bij de start van de collegevorming, zich druk maakt over hoeveel uren iemand krijgt. Bij stemmingen telt iedere stem even zwaar, of je nu een parttimer bent of niet. Het kan ook gebeuren dat nummer 6 in de hiërarchie erg doorslaggevend is en dat een niet-portefeuillehouder erg zinnige dingen zegt over een bepaald onderwerp, die de portefeuillehouder zelf niet had bedacht. Een portefeuillehouder kan dat als kritiek ervaren, maar hij kan er ook positief mee omgaan. Het gaat immers om een kwalitatief breed gedragen onderwerp. "Twee weten meer dan een" is een gezegde, maar dat is best moeilijk uit te voeren en te accepteren. 
Dames en heren, collegevergaderingen zijn niet openbaar en daarom moet ik terughoudend zijn om daarover veel te vertellen, maar ik laat mij leiden door het gezegde "goed nieuws is geen nieuws" en ik kan er wel iets over vertellen. Het zal niet erg schokkend zijn, of misschien juist wel. De kracht van dit college was dat er serieus invulling is gegeven aan het collegiale bestuur. Ik denk te mogen zeggen dat ieder collegelid de collegevergaderingen met plezier bezocht en dat over en weer gebruik werd gemaakt van elkaars capaciteiten en vaardigheden. Het is een feit dat er vaak onderwerpen werden aangehouden. Een ander feit is dat er in mijn herinnering, op een of twee onderwerpen na, geen minderheidsstandpunten zijn ingenomen, maar dat steeds collegiaal werd besloten en dat ook zo werd uitgedragen. Dit college werkte in steeds minder stabiele externe, algemeen maatschappelijke omstandigheden. Bij het afscheid van de gemeenteraad noemde ik de relatie tussen de gemeenteraad en het college van B&W. Een duale verhouding, die best spanning in zich mag hebben. Als er spanning is, is er geen ruimte voor routine en dat is goed. De burgers hebben er recht op dat hun bestuurders en vertegenwoordigers hun uiterste best doen en de spanning zoeken, om scherp naar elkaar toe te blijven. Als spanning te lang duurt en te intensief is, kan die omslaan in verkramping. Soms kwamen we daar wel eens in de buurt, maar niemand heeft daar baat bij. Dat draagt niet bij aan het gezag dat wij als raad en college nodig hebben om voor onze burgers het goede te doen. Ik spreek de wens uit dat er een gezonde spanning mag zijn en blijven in de relatie tussen de raad en het college. Dat is een collectieve verantwoordelijkheid. Er kwam na twee jaar een einde aan de brede oriëntatiefase en er moesten keuzes worden gemaakt. Deze grote gemeente bleek toen ook haar beperkingen te hebben. Er brak een periode aan van grote plannen en nota’s, zoals het Masterplan Sport, de Wellerwaard, de Structuurvisie, Vilavie, het Durfsportcentrum, de Zorgboulevard, de herziening van het bestemmingsplan Buitengebied, het Windmolenpark, de gebiedsontwikkeling in de Zuiderzeerand, de voortgang van Emmeloord-Centrum en Emmelhage. Intussen werd er financieel genormaliseerd en verbijzonderd, werd de WMO geruisloos verder uitgerold en werd het IGW ingevoerd. Was dit nu een nachtmerrie (actie zonder visie is een nachtmerrie) of was er sprake van dromen (visie zonder actie is een droom)? Steeds meer werd erkend en herkend dat je je bij het maken van keuzes moet laten leiden door consistente overwegingen. Je kunt niet tegelijk een camping in het buitengebied mogelijk maken en de ondernemer ertegenover zijn stallen laten uitbreiden. Je kunt niet alleen nieuwbouw plegen zonder je te verdiepen in de gevolgen van herstructurering. Zo kun je de herziening van de toekomstvisie beschouwen als een meer ideële onderlegger voor beslissingen en keuzes. Dit geldt ook voor de structuurvisie, de conceptprestatieafspraken met Mercatus en de aanpak in Nagele, die niet tot Nagele beperkt moet blijven. Deze acties werden steeds meer geschraagd door de visie dat de gemeente Noordoostpolder toe is aan haar tweede oplevering. Een nieuwe fase in de ontwikkeling dient zich aan. De vanzelfsprekendheid van het vertrouwde en het bestaande, leidt tot keuzes die meer tijd vergen dan een collegeperiode. Er is veel op de rails gezet dat het verdient om in een nieuwe setting verder te worden uitgewerkt en, wel of niet geamendeerd, te worden afgerond. Tot nu toe geldt dit verhaal het collectief van het college. Wethouder Schutte gaat als enige wethouder door en de andere wethouders nemen afscheid. Voordat ik de anderen persoonlijk toespreek, zeg ik iets over een zwarte bladzijde uit deze periode omdat die voor de volledigheid ook moet worden genoemd. Bij mijn weten is voor het eerst in de geschiedenis van onze gemeente het vertrouwen in een wethouder opgezegd. Willem Keur verliet het college en Leo Voorberg trad toe. Ik vind het een zwarte bladzijde omdat niemand daar gelukkig mee was en het in persoonlijk opzicht voor Willem Keur natuurlijk een tragedie was. Mijn stelling is dat met een minder hecht college, zonder afspraken als de Nijkerker code, de kans aanmerkelijk groter was dat de VVD in het college was gebleven. Juist de gezamenlijke start legde een basis voor de collegialiteit en de gemeenschappelijkheid die over de eigen portefeuilles heen ging. Willem Keur bleef meer dan de anderen een hardwerkende wethouder die zich richtte op het realiseren van de eigen doelstellingen, die meer hechtte aan het non-interventiebeginsel dat de collegecultuur in grote gemeenten kenmerkt. Het is kenmerkend dat het college in de nieuwe samenstelling zonder enige aarzeling ook het oude, mede door de VVD opgestelde, collegeprogramma heeft uitgevoerd. 
Daarom heb ik, net zoals voor de nu vertrekkende wethouders, ook voor Willem Keur een spreuk. Het is mijn variant op een gezegde van Paul Coelho: "Het schip is het veiligst als het in de haven ligt, maar daarvoor zijn schepen niet gebouwd". Mijn variant voor Willem Keur is: "Een vliegtuig is het veiligst als het in de hangar staat, maar daar zijn vliegtuigen niet voor gemaakt". Voor de komende periode heb ik voor Willem Keur een tekst van Harry Mulisch: ”Wie mocht ontdekken hoe beleid wordt gemaakt, die zal zijn verdere leven moeten slijten met een gevoel van onveiligheid". Ik neem nu afscheid van de wethouders die weggaan. Leo Voorberg nam de lege plaats in en werkte zich verbluffend snel in. Emmeloord-Centrum was voor hem een bekend dossier, maar hij kende het vanuit een andere invalshoek. Het ging Leo goed af en hij liet zich niet de kaas van het brood eten door de BAM, Provast of zijn collega’s. Zijn enthousiasme voor het randmeer werd geconcretiseerd in plannen: een gebiedsgerichte ontwikkeling voor het gebied tussen Steenwijkerland en de Noordoostpolder met een grote toekomstpotentie. Het verdient een compliment dat deze plannen in zo'n korte tijd zover zijn gekomen, inclusief de samenwerking van drie provincies en drie waterschappen. Het Windmolenpark was ook een erfenis, die met graagte werd aanvaard. Nieuwe inbreng in het collegeprogramma waren de milieudoelstellingen waarvoor Leo zich een erg gemotiveerde promotor toonde. Hij heeft er veel tijd en energie in gestoken. Leo heeft terecht voldoening over het NME-centrum, dat er aankomt. Leo was geen gangmaker in het college, maar hij deed wel gelijkwaardig mee. Het boeiende is dat zo'n toevallig samenwerkingsverband als een college ook een veilige plek kan vormen voor "zij-instromers". De 'Nijkerkcode' werd geactualiseerd en door de overigen geëvalueerd. Dit was een goede basis voor een goede doorstart. Leo zou die code zelf kunnen hebben bedacht. Hij hield zich eraan en hij vond dat hij, als het nodig was, de overige leden van het college eraan moest herinneren. Leo voor jou vond ik een tekst van Oliver Sacks: "De waarheid is als een soort mysterie en heeft soms niets met feiten te maken".

De heer Bakker: Leo, toen ik in 1994 als nieuw raadslid aantrad, was jij een van mijn collega’s en je zat al vier jaar in de raad. Enkele weken geleden namen we afscheid van Anjo en Hilly, ook raadsleden uit die tijd. Nu treed je terug als wethouder, maar je blijft actief in de politiek en keert terug als raadslid. Ik houd deze afscheidsspeech met een dubbel gevoel omdat je helemaal geen afscheid neemt. Wij zijn straks samen het geheugen van de raad. Ik dacht ook wat steun te krijgen van Paul Vermeulen, maar die verlaat ons om wethouder te worden en jouw positie min of meer over te nemen. Hoewel bij de verkiezingen in 2006 jouw ChristenUnie/SGP meer zetels haalde dan de VVD, werd er toch een college gevormd met de oude vertrouwde coalitie van het CDA de PvdA, GroenLinks en de VVD. In 2007 kwam de wethouderscrisis. De VVD koos ervoor om de vrijgekomen plek niet op te vullen en jij werd alsnog de wethouder van de ChristenUnie/SGP in dit college. Ik heb je leren kennen als een gewetensvol en betrokken bestuurder, die vanuit zijn christelijke geloofsvisie de belangen van de gemeente Noordoostpolder en haar inwoners behartigt. Vanuit je beroepsmatige achtergrond had vooral de harde sector je interesse, maar ook zachtere beleidsonderdelen, zoals het milieubeleid en de bescherming van de zwakkeren hadden je belangstelling. Gelet op je belangstelling voor de bescherming van het milieu, moet het je ook erg veel voldoening geven dat je in je loopbaan als wethouder vorm hebt kunnen geven aan een aantal onderdelen van dat beleid. Het realiseren van een groot windmolenpark langs de dijken lijkt op korte termijn te worden gerealiseerd, er worden stappen gezet voor een natuur- en milieueducatief centrum, er zijn zonnepanelen op het gemeentehuis geplaatst en het milieuplatform staat in de startblokken. Dit zijn allemaal zaken waaronder je je schouders hebt gezet. Je keek anders aan tegen de besluitvorming over de Deel, maar dit dossier kreeg je wel op je bordje. Je had met je politieke vrienden een andere ontwikkelingsvisie neergelegd, maar de gemeenteraad besloot in meerderheid om dat anders te doen. Als goed democraat heb je die raadsmeerderheid aanvaard en het als een voldongen feit beschouwd. Als een echte politicus heb je daarna bij je aantreden een zekere ruimte gecreëerd om ervoor te zorgen dat de uitvoering meer richting je eigen politieke visie verschoof. Mensen zeggen wel eens dat toeval niet bestaat, maar er ontstond een financiële en economische crisis die verdere aanpassingen noodzakelijk maakte. 
Nu is de raad en de gemeenschap in gespannen afwachting welk konijn er uit de hoge hoed wordt getoverd. Ik kan me voorstellen dat het je een beetje pijn doet dat je net niet meer zelf de nieuwe plannen aan de raad kunt voorleggen. Omdat er een partijgenoot tot een nieuw college zal toetreden, ben ik ervan overtuigd dat het een goed besluit is waar je volledig achter staat en dat goed is voor de bevolking van de gemeente Noordoostpolder en de omgeving. Emmeloord-Centrum is niet alleen voor de bevolking van de Noordoostpolder van belang. Leo, je gaat weer een nieuwe fase in je leven in en ik wens jou en allen rondom jou erg veel geluk en zegen. Ik hoop dat te kunnen doen namens alle raadsleden en anderen die zich betrokken voelen bij de gemeente Noordoostpolder. Dank je wel en welkom terug.
De voorzitter: Foeke Zeilstra beschouwde het wethouderschap als een soort afkicken van zijn drukke baan bij de IJsselmeergroep. Hij dacht dat het iets was voor enkele dagen per week en dat hij voldoende tijd overhield voor andere bezigheden. De WMO stond in de kinderschoenen en Foeke vond het een inspirerende uitdaging om richting te geven aan dat proces. IGW stond hem in het begin iets minder helder voor ogen, maar hij dacht dat er gemakkelijk bij te kunnen doen. Hij vond het boeiend om iets nieuws te beginnen, te filosoferen over uitgangspunten en doelstellingen en te kijken of hij het kon realiseren. Volgens zijn collega’s was de ziekenhuiskwestie bijna afgerond en zou hij dat er die paar maanden nog wel bij kunnen doen. Foeke nam met enige opgewektheid deze portefeuille aan. Hij was een parttimer en kon het niet nalaten om te vertellen dat hij in de helft van de tijd kon wat anderen die zich een slag in de rondte werkten in 40 uur deden, maar dat bleek al snel tegen te vallen. Sommige dossier waren toch niet zo eenvoudig als ze eruit zagen en het ziekenhuisdossier bleek al in de tweede raadsvergadering geen aflopend dossier te zijn, integendeel. Het college en de raad stonden direct tegenover elkaar en Foeke gaf zijn eerste visitekaartje af. Foeke was weliswaar de zesde loco, maar zijn inbreng op cruciale momenten was omgekeerd evenredig. Als Foeke zei: "Ik ben blij met je", meende hij dat soms, maar hij kende ook een oprecht cynische variant die het omgekeerde betekende. Je moest dan erg goed naar zijn ogen kijken om te zien wat hij bedoelde en niet iedereen was daar even goed in. Foeke is het levende bewijs dat je als nummer 6 met een parttime aanstelling voor 100% kunt meedoen en de besluitvorming met hetzelfde percentage kunt beïnvloeden. Bedankt voor de prettige manier waarop je je rol hebt vervuld. Als het spannend werd of als er dingen moesten worden gezegd dan legde jij je vinger erop. Ik vond het als voorzitter altijd erg plezierig dat ik dat niet altijd zelf hoefde te doen. Ik heb voor jou een tekst van Jan Sibelius:" Schenk nooit aandacht aan wat critici zeggen: er is nog nooit een standbeeld ter ere van een criticus opgericht".

De heer Simonse: Beste Foeke, Mathilde heeft me gevraagd het kort te houden en dat ga ik doen. Wat ik je ga vertellen is deels gevoed door de commissie Samenlevingszaken, die jouw commissie was. De leden van deze commissie voorzagen mij van informatie en ik heb het aangevuld. Ik voelde me op mijn gemak in “onze commissie”. Er was vertrouwen en dat is een basis voor een goede samenwerking. Er zit een net gekleed heer voor ons, hij is betrouwbaar, integer en hij kan goed luisteren. Als je hem het vuur na aan de schenen legt, wordt hij niet boos. Integendeel, als hij eenmaal op stoom is, kan hij lang van stof zijn en hij mixt dat met de nodige humor. Hoe later het werd des te meliger de stemming werd en jij voedde dat ook nog, maar je kon ook erg zakelijk zijn. Je kon ingewikkelde problematiek op een schoolmeesterachtige manier te lijf gaan. Je wachtte eerst op stilte, met lichaamstaal zette je de toon, dan was er nog even een kwinkslag naar de pers of de ambtenaren. De commissie dacht dan dat hij er niet uitkwam omdat hij zijn aandacht verlegde, maar dan ken je Foeke nog niet. Hij trekt erg procesmatig, gedoseerd en begrijpelijk een analyse en dat was genieten, dat kan niet iedereen. Hij verstond ook de kunst om mensen te behandelen zoals je zelf ook wilt worden behandeld. In de ziekenhuiskwestie werd je narcotisch bedwelmd door vragen. Het was een lastig dossier dat veel stof deed opwaaien en zelfs verergerde tot een aswolk. Je zette toch maar mooi de WMO op poten en naar verluidt hebben we er geld aan overgehouden. Het IGW was weer iets nieuws, maar je hebt er chocola van kunnen maken en je laat bepaald geen puinhoop achter, luister maar wat de dorpen ervan vinden. 
Je hebt constructief bijgedragen aan het welzijn van onze polder. Je bent erg sociaal en dat betaamt een socialist. Dat wil je zijn en dat ben je al lang. Je bent al vanaf je studietijd lid van de 
PvdA, houden zo Foeke, heus er komen betere tijden voor je partij. Waar Foeke was, was gezelligheid, je was dan even geen wethouder, maar een van ons. Je praatte met vriend en minder vriend en je waagde het zelfs om te vragen: “Deed ik het wel goed? Ik ben helemaal geen politicus.” En “Jongens, stel scherpe vragen, dat houdt mij ook scherp”. Je praatte niet alleen over jezelf, maar je had ook belangstelling voor het leven van anderen. Deze Foeke gaan we missen. Wat had je toch met ons burgerraadslid mevrouw van Keulen? Ik heb het nagevraagd en een vertrouwde bron zei: “Foeke had er helemaal niets mee, Foeke is dol op vrouwen”. Je hield je niet bezig met achterkamertjespolitiek. Dat zag ik steeds weer in de zaak Rehoboth. Je was eerlijk waar het moest en zakelijk waar het nodig was. Je hield je keurig aan de wet. Foeke Klaas Zeilstra, een echte wethouder! Hij is overigens ook een wethouder die wil worden erkend. Hij was aangesteld voor minder dan 1 fte, maar toen hij eenmaal was ingewerkt, overzag hij zijn positie en sprak de legendarische woorden: “Als ze me niet meer formatie geven, kap ik ermee”. Hij werd beloond en hij kreeg er 0,225 fte bij, want wie wil Foeke nu kwijt? Het is jammer dat je weggaat. Je zei: “Tja, m’n leeftijd hè”. Gek genoeg wist tot kort geleden niemand je leeftijd, ook de griffie niet. De Polderkrant onthulde dit. Foeke, het is mooi geweest, ik ga je de hand schudden namens de commissie en de raad. Bedankt voor alles, veel geluk en zegen.
De voorzitter: Oud-fractievoorzitter Jaap kwam, als meest ervaren persoon na Twan, in het college. Jaap wist heel goed dat als je iets wilt realiseren, het zeker in het begin essentieel is om je doelstellingen in het collegeprogramma op te nemen. Jaap zorgde ervoor dat zijn onderwerpen werden geborgd. Hij sprak er niet veel over, maar hij wist wel dat ze er stonden en hij kon er vanaf het begin aan werken dat er een start mee werd gemaakt. Jaap wende zo snel aan zijn bestuurdersrol dat ik me wel eens afvroeg of hij het raadslidmaatschap wel echt leuk had gevonden. Jaap was, als hij iets moest uitleggen, een geduldige wethouder. Hij wilde het best nog eens uitleggen, maar daarna moest iedereen het toch echt maar zelf uitzoeken. Jaap liet dan duidelijk merken dat hij er weinig zin in had. Soms leek het alsof Jaap dacht aan het gezegde van Jan Greshof: “Als een oprechte democraat eerbiedig ik iedere mening, het is immers het goed recht van mijn buurman om altijd ongelijk te hebben”. Jaaps lichaamstaal onderstreepte wat hij mondeling naar voren bracht. Jaap, je was binnen het college een bestuurder op hoofdlijnen, je was degene die wist wat er moest gebeuren, niet alleen voor je eigen portefeuilles, maar ook voor die van anderen. Als het iets te veel over details ging, kon je door een paar vragen te stellen of een paar opmerkingen te maken aanhaken bij het grote geheel. Je was ook een wethouder die de ambtenaren veel ruimte gaf. Je vond dat de ambtenaren het werk moesten doen en dat ze waren ingehuurd om goed werk te doen. Ze konden je als deskundige op het gebied van onderwijs ook niet met gekke dingen verassen. Je wist het er altijd uit te halen als er iets niet goed was, maar je gaf die ruimte en je ging niet op de stoel van de ambtenaren zitten. Je bleef wel verantwoordelijk en aansprakelijk. Je was scherp op het collegiale proces. Je zei er niet veel over, maar er ontging je niets. Als Jaap iets zegt moet je op het grote geheel leggen. Net zoals Foeke had jij een ondersteunende rol in het hele proces. Als je dat weet, kun je sturen om te laten gebeuren wat er in jouw ogen moet gebeuren door iemand als eerste of als laatste het woord te geven. Jaap, je hebt een heel constructieve bijdrage geleverd en jij was degene in het college die het meest duidelijk voor ogen had wat je wilde bereiken. Je kunt vol trots terugkijken op wat er in jouw periode tot stand is gebracht. Vier jaar is eigenlijk te kort om zaken te realiseren. Het Masterplan Sport heb je vanaf het eerste idee tot de besluitvorming die nu voorligt neergezet op een manier die respect afdwingt en dat compliment komt je meer dan van harte toe. Voor Jaap een gezegde van Russell Long: "Democratie is als een vlot: het zinkt niet, maar je hebt altijd wel natte voeten".

Mevrouw Van Elk: Jaap, daar sta ik dan voor de laatste keer naar je te kijken. Beste Jaap, aan mij de eer om je te mogen toespreken. 
Ik heb gelukkig in de afgelopen vier jaar wel het een en ander met je meegemaakt. Ik weet daarom wel iets te zeggen, maar omdat ik het wat breder wilde maken, heb ik een aantal raadsleden gemaild of ze nog wat over je hadden te melden en de reacties heb ik meegenomen. Ik begin met een gedichtje van Toon Hermans, waarin ik wel wat overeenkomsten met jou zie: “Politiek is handjes drukken, dreigen, sjoemelen of bukken, katten uit de bomen kijken, overreden, over lijken, schipperen of schaakmat zetten, lange speeches, korte metten, witte voetjes, pan uit vegen, passen, meten, wikken, wegen, lachjes, dansjes, Judaskusjes, loeren draaien, dooie musjes, veel beloven, vleien, paaien, de kunst om om iets heen te draaien, d'r is geen liefde, regelrecht en daar is alles mee gezegd.
Jaap, je had onderwijs, sport, wonen en groen in je portefeuille. Het verkiezingsprogramma van de PvdA was “Gewoon doen” en het collegeprogramma heette: “Aan het werk”. Gelukkig heb ik in het begin gemerkt dat je gewoon aan het werk ging met mijn verzoek om de buurtspeelplaats in Ens te realiseren. Je hebt op een woensdagmiddag, op een ludieke manier moeten laten zien dat er genoeg kinderen gebruik van zouden maken, maar het is er toch gekomen. Je kende het onderwijs goed, maar je emotie lag bij de sport. Het was lastig om iedereen op één lijn te krijgen, vooral als communicatie niet je sterkste punt is en er moest vaak worden bijgepraat. Er mankeerde echter niets aan je non-verbale communicatie. Ik heb daarnaar altijd met verbazing gekeken. Wethouder Van der Est hoefde niets te zeggen omdat je kon zien wat dacht. Soms waren zijn antwoorden daarom erg kort zoals: “geen idee”, “weet ik niet” of “vraag ik na”. Gelukkig waren er altijd ambtenaren om je te hulp te schieten. Wat betreft het project Emmelhage is het jammer dat de crisis toesloeg, maar ik kan uit ervaring zeggen dat de roze bank goed zit. Jaap je gaat te vroeg weg, je projecten zijn nog niet af, maar je zegt zelf dat je tijdig plaats moet kunnen maken en voor jou is die tijd gekomen. Je gaat reizen en sporten. Ik geef je voor het reizen de goede raad om een goede reisverzekering af te sluiten, als je dan ziek wordt in het buitenland, heb je kans dat ik je kom ophalen in Nieuw-Zeeland. Beste Jaap, bedankt voor alles en ik wens je ook namens de raad het beste toe, het ga je goed.

De voorzitter: Twan van Meijel, de nestor van de wethouders heeft twee periodes meegemaakt en kan dus vergelijken. De ene periode is de andere niet. Het is boeiend dat dezelfde onderwerpen met andere mensen tot andere inzichten kunnen leiden. Twan was de penningmeester van het college, maar hij was ook de man die het sociale beleid meer inhoud gaf. Door zich open te stellen voor de noden uit de samenleving, nam de verdieping van inzicht en betrokkenheid bij de doelgroep toe. Aantoonbare successen van Twan zijn de totstandkoming van “Meer doen” en het tegengaan van niet gebruik. Hoewel hij daar zelf niet mee te koop loopt, mag dat best eens worden gezegd. Hij gaf in een interview in de krant zelf aan dat hij door deze baan anders over zaken is gaan denken. Twan was zuinig alsof het zijn eigen geld was. Maar hij was altijd bereid om mee te denken. Als hij de indruk had dat de betrokken collega wel erg gemakkelijk iets uit het reservebeleidsplan wilde halen, dan had je aan Twan een kwade. Twan liet dan zien dat hij niet week en als je er niet zelf iets voor inleverde of met iets anders kwam, dan ging hij niet akkoord. Een voorzitter kan dan vragen of de wethouder een aantekening wil dat hij het er niet mee eens is, maar het werd dan aangehouden en er werd nog eens naar gekeken en dan kwam er toch een oplossing. Twan stond voor zijn zaak, voor de financiën. Hij heeft er als een leeuw voor gevochten en als er financiële problemen komen door wat er vanuit het rijk op ons afkomt, is dat niet jouw schuld, je laat een gezonde gemeente achter. Twan je bent gegroeid in het wethouderschap en omdat jij je portefeuilles zo scherp en integer beheerde, verwierf je veel gezag bij je collega's. In het begin bestudeerden je collega’s ook de financiële stukken goed en kwamen ze met vragen en opmerkingen, maar de laatste twee jaar gebeurde dit niet meer. Als Twan het goed vond, zat het wel goed en hoefde je eigenlijk de stukken niet te lezen. Dat gaf je soms meer macht dan je zelf dacht. Ik heb voor jou een tekst waarvan ik de bedenker ben vergeten: "Geld is een vreemd goedje: wanneer je het bewaart, heb je er niets aan en als je het uitgeeft ben je het kwijt."

De heer Visser: Beste Twan, Ik heb boven mijn verhaal gezet: ”Twan van Meijel een calvinistische katholiek”. De fractievoorzitter van het CDA zei: “Twan is katholiek, maar hij gedraagt zich vaak nogal calvinistisch in de zin van sober, zuinig en rechtlijnig”. Ik heb me afgevraagd of ik het woord “calvinistisch” wel moest gebruiken. Het heeft soms een wat negatieve bijklank en ook mijn eigen fractie zou kunnen vinden dat ik dit woord nu wel erg eenzijdig gebruik. Ik wil het risico van dergelijke verwijten voorkomen en ik heb daarom Kramers woordenboek der Nederlandse taal erop nageslagen en op basis hiervan kan me geen enkel verwijt worden gemaakt. Voor mij is het woord “calvinistisch” alleen maar een compliment. Twan is sober en rechtlijnig of, om zijn eigen woorden te gebruiken, zuinig en degelijk. Je staat voor afspraken, je vindt het belangrijk om je rug recht te houden en afgesproken beleid consequent uit te voeren. Je wilde je inzetten voor de kwetsbaren in de samenleving en het minimabeleid is in orde gebracht. Onder jouw wethouderschap is de financiële huishouding van de gemeente toekomstbestendig gemaakt. Er is een onderhoudsplanning gemaakt, met daaraan gekoppeld financiële middelen. In de afgelopen periode zijn de stukken van de Voorjaarsrapportage en de Najaarsrapportage steeds leesbaarder geworden. Dat is voor een groot deel te danken aan de betrokken ambtenaren, maar ook jij had daarin een aandeel. Je deskundigheid was duidelijk, je was goed op de hoogte. Ik heb eens iemand horen zeggen dat je net zo goed op de hoogte was van het financiële reilen en zeilen van de gemeente als de mensen van de ambtelijke organisatie. Je was acht jaar wethouder en daarvoor vier jaar raadslid, maar je was al vanaf je vijftiende jaar bestuurlijk actief. Ik heb me afgevraagd waar de wortels van je maatschappelijke betrokkenheid liggen. Ik ben in je verleden gedoken en ik zag dat je bent geboren in IJsselstein, in Limburg. Wikipedia geeft een aardige beschrijving van het sociale klimaat in IJsselstein. Het is een dorp met 2000 inwoners en dertig verenigingen en 70% van de inwoners is lid van een vereniging. Er wordt aangegeven dat het sociale klimaat positief wordt beïnvloed door drie factoren, namelijk de zeer actieve houding van de IJsselsteinse mensen, de grote gemeenschapszin en het goede economische klimaat. Opgroeien in een dergelijke omgeving blijkt een zeer vruchtbare bodem te zijn voor een mooie bestuurlijke carrière. Ik denk dat woord “carrière” voor jou niet erg belangrijk is, je bent geen man van grote woorden, maar je gaat voor de inhoud en het resultaat. In het programma “Over Flevoland gesproken” gaf je aan dat je mag worden beoordeeld op resultaten. Ik las een prachtig compliment vanuit Nagele aan jou. Er werd aangegeven dat er in Nagele echt iets in gang is gezet en dat dit is te danken aan de inzet van dorpswethouder Van Meijel. De secretaris van dorpsbelangen zegt: “Hij zorgde voor een verbeterde communicatie met de gemeente en een integrale aanpak van de zaken die in het dorp spelen”. De vicevoorzitter zegt: “Qua informatievoorziening was wethouder Van Meijel erg stipt, we waren direct op de hoogte”. Dit zijn prachtige complimenten. Ik heb me wel eens zorgen gemaakt over je toekomst. Je hebt aangegeven nog niet te weten wat je gaat doen na je wethoudersbestaan. Je bent wel bereid om 45 jaar bestuurlijke ervaring ten dienste te stellen van de maatschappij, maar je weet nog niet waar. Tot mijn verbazing stond boven een artikel op www.denoordoostpolder.nl: “Wethouder voor € 200,00 verkocht”. Ik las jouw naam in het artikel en ik dacht: “Is zijn vrouw Gerda er zo bezorgd over dat hij straks steeds thuiszit, dat ze hem uitverkoop heeft gedaan?”, maar dat bleek gelukkig niet zo te zijn. Je hebt jezelf verkocht voor een goed doel, je gaat iemand een dag rondleiden door de Noordoostpolder en hem of haar iets vertellen over de mooiste bezienswaardigheden. Het geeft aan dat je deze polder goed kent en dat je er met plezier over kunt vertellen. Misschien kan en wil je hiermee de komende tijd meer gaan doen. Twan, vandaag is er een einde gekomen aan acht jaar wethouderschap. Ik heb de indruk dat je daar gedreven en vol overgave mee bezig was. Je was zeer contentieus en je wilde weten waarover je sprak. Ik bedank je namens de raad voor al het werk dat je voor onze mooie gemeente hebt gedaan en ik wens je alle goeds toe samen met je vrouw Gerda en verdere familie.
De voorzitter: Willy Schutte gaat gewoon door. Hij is opgeleid door de afscheidnemers, mensen met uiteenlopende capaciteiten en competenties. Willy, ook jij bedankt voor je collegiale inbreng. De positieve opmerkingen over dit college gelden uiteraard ook voor de politieke leider van dat college. 
Je zag het als jouw college, en daarvoor heb je je ingezet. Je collega’s hopen dat, nu je weet dat tussen droom en daad wetten en bezwaren staan, je erin zult slagen de visie, zoals die in de afgelopen periode is ontwikkeld, om te zetten in actie, verrijkt met nieuwe input van het nieuwe college en daarin met je nieuwe team en raad de ultieme uitdaging ziet. Je opleiders vinden dat je bent geslaagd voor een cursus van vier jaar. Je was een goede leerling en ze kijken met vertrouwen naar de komende periode. Voor de raadsleden en nieuwe collegeleden heb ik het volgende advies: Pas op als Willy zegt: "Ik ben blij met je", omdat waar Foeke zich met zijn ogen verraadde, Willy niet doet. Heren collegeleden, Bij een afscheid hoort een cadeau. Namens het gemeentebestuur bied ik jullie graag iedereen hetzelfde cadeau aan. Het is hetzelfde cadeau omdat het een uitbeelding is van teamwork, samenwerken om de top te bereiken, elkaar vasthoudend om de ander steun te geven en zo nodig steun terug te krijgen. In dit kunstwerkje, levert iedereen zijn eigen prestatie, door naar boven te klimmen, maar in de wetenschap het niet alleen te kunnen en te willen doen. Dit beeldje staat straks bij jullie thuis en je weet dat bij drie collega’s hetzelfde beeldje staat voor een grote individuele prestatie die in teamverband is geleverd. Het was collegiaal bestuur en dat voelde goed. Bedankt daarvoor.
Wethouder de heer Voorberg: Mijnheer de voorzitter, leden van de raad, dames en heren. Het antwoord op de vraag of er nog vertrouwen in de politiek bestaat, is volgens onze nationale ombudsman verontrustend. 33% van de mensen vindt dat politici onbehoorlijk met elkaar omgaan, 70% vindt dat politici te veel tijd besteden aan onderlinge discussies en te weinig aan het besturen van het land en 47% uit de onvrede met de politiek. Slechts 25% is tevreden met de manier waarop de Nederlandse overheid functioneert. Deze cijfers zijn gebaseerd op landelijk onderzoek, maar ze gaan niet voorbij aan de samenleving in de gemeente Noordoostpolder. Als we op personen spelen, ons tegen elkaar afzetten en verbaal geweld gebruiken zal dat meer aandacht van de media en de mensen krijgen dan wanneer we ons aan bepaalde normen en waarden houden. De vraag is hoe we in onze samenleving met elkaar willen omgaan. Ik denk dat gemeentelijke politici zich moet richten op het ontstaan van meer vertrouwen in de samenleving door de manier waarop we in de gemeenteraad met elkaar omgaan. Dat moet vooral zijn gericht op het algemene belang en op respect voor elkaar. Laten we een voorbeeldfunctie vervullen in het omgaan met elkaar in woord en geschrift en ook digitaal. Laten we het politieke bedrijf vooral ook leuk houden. Ik citeer uit de Bijbel die ons veel heeft te zeggen op het gebied van het omgaan met elkaar. Spreuken 25 vers 11: “Het juiste woord op de juiste tijd is als een gouden appel op een zilveren schaal” en Matheus 7 vers 12: “Behandel anderen dus steeds zoals je zelf zou willen dat ze jullie behandelen”. Ik denk dat die houding in ons spreken en luisteren ons verder brengt in onze gezamenlijke taak en daarvoor wens ik de nieuwe gemeenteraad en het nieuwe college wijsheid. Nu iets over mijn afscheid. Allereerst bedank ik de burgemeester en de heer Bakker voor de mooie woorden. Het wethouderschap zag ik als een uitdaging. Allereerst voor de fractie van de ChristenUnie/SGP, maar ook voor mijzelf. Onze fractie was nooit eerder gevraagd om aan een college deel te nemen. Dit gebeurde voor het eerst in november 2007 en ik mocht de eerste wethouder vanuit onze fractie zijn. Ik bedank de fractie en de gemeenteraad voor het in mij gestelde vertrouwen. Ik wens mijn opvolger Andries Poppe, in de komende periode veel sterkte, wijsheid en Gods zegen toe. Ik heb het wethouderschap met plezier vervuld, niet in het minst door de bijzonder goede verstandhouding in het college. De burgemeester en collega-wethouders hebben mij geweldig opgevangen toen ik tussentijds aantrad en ineens in de hoogste versnelling moest meedraaien. Ik bedank mijn collega’s daar hartelijk voor. Ik kreeg een prachtige portefeuille die mij op het lijf was geschreven. Willy was zo flexibel om een deel van zijn portefeuille aan mij af te staan. Hij kreeg daar economische zaken voor terug en dat vond hij helemaal niet vervelend. Ik heb in de relatief korte periode toch leuke resultaat bereikt. Het symbool van onze eenheid, de Poldertoren is vanaf hier goed zichtbaar. Ik ben blij met het geschenk en dit krijgt een mooie plek in ons huis. Ik ga niet in op de zaken die ik de afgelopen periode heb kunnen regelen, dat hebben anderen gedaan. Ik ben Rotterdammer van geboorte en dat betekent geen woorden maar daden. Dat is altijd mijn devies geweest en dat wil ik graag zo houden. 
Ik heb twintig jaar gemeentepolitiek achter de rug en ik heb er nog niet genoeg van. Ik heb altijd liefde gekoesterd voor het openbaar bestuur, niet alleen als hobby in de gemeenteraad, maar ook ben ik altijd in overheidsdienst geweest. Ik wil nu wel een stap terug doen. Het wethouderschap is een mooie, maar zware taak die veel vergt, overdag, maar ook ’s avonds en in het weekend, maar niet op zondag. Je kunt veel voor je gemeente doen, zowel binnen als buiten de dijken. Mijn vrouw en ik willen het na twintig jaar anders doen. We maken graag gebruik van de mogelijkheden die er zijn. Ik bedank in het openbaar mijn vrouw Trudy voor alle geduld die zij met mij heeft gehad. Ik was veel avonden weg en we hadden een behoorlijk ongeregeld leven. Zij weet, door de gesprekken en de vakliteratuur die wekelijks binnenkomt, minstens evenveel van politiek als ik. Ook op politiek gebied was en is ze een goed klankbord. Ik bedank ook alle medewerkers van de bestuursdienst die mij hebben ondersteund bij de uitvoering van mijn taak. Ik heb veel goede en persoonlijke contacten gehad, waarbij de gezelligheid en de humor niet ontbraken. Ik wil een bijzondere plek inruimen voor de afdeling Communicatie, waaraan ik erg veel steun had. Bedankt daarvoor. Ik noem in het bijzonder Heleen, Henriëtte en Sidney, onze onvolprezen secretaresses. Het valt met geen pen te beschrijven wat zij met ons hebben meegemaakt. Ze hebben op allerlei manieren meegedacht, ze voelden direct aan hoe iets moest en als het verkeerd ging, dan regelden ze het. We hebben serieuze gesprekken gevoerd en ook veel lol beleefd. Ik zal jullie het meest missen en ik vind het geweldig zoals jullie je voor ons inzetten en welke sfeer jullie op de bestuursvleugel weten te creëren. Hartelijk dank daarvoor. Ik bedank ook de raadsleden van de oude raad die voor een deel ook in de nieuwe raad zitten voor hun goede en kritische houding. Omdat ik zo lang raadslid ben geweest, heb ik altijd uw rol als volksvertegenwoordiger en als baas van het college gerespecteerd en dat doe ik nog steeds. Ik spreek ook mijn dank uit naar de burgers in onze samenleving waarmee ik heb mogen spreken en zaken mogen afspreken en mogen regelen, besturen van instanties, verenigingen en stichtingen, collega-bestuurders van andere gemeenten en andere overheden. Als wethouder of college alleen kun je niets, maar door samen te werken en te verbinden is er juist erg veel mogelijk. Als laatste spreek ik mijn dank uit aan God mijn hemelse Vader die mij kracht en gezondheid heeft gegeven om dit mooie werk voor onze burgers in de Noordoostpolder te mogen doen. Ik dank u voor uw aandacht.
Wethouder de heer Zeilstra: Mijnheer de voorzitter, gemeenteraad, aanwezigen. Ik was vier jaar partijwethouder, ingehuurd om bestuurlijk leiding te geven aan de WMO en daar lag mijn uitdaging. Ik had het wethouderschap voor geen goud willen missen. Het gaf mij een kijkje in de keuken van het politieke bedrijf waarin begrippen zoals “samenwerking”, “dualisme” “populisme”, “burgerschap” en “maatschappelijke organisatie” een belangrijke rol spelen. Ik loop kort enkele van deze begrippen langs. Ik begin met het voor mij belangrijkste begrip, namelijk 'samenwerking'. Ik hecht aan goede werkbare verhoudingen en dit college kenmerkte zich door open en collegiale verhoudingen. Wij gunden elkaar succes en we spraken elkaar aan op de afgesproken gedragregels. Het ontbrak niet aan humor, lachen en af en toe een beetje pesten. Ik zal jullie missen. Ik zal ook onze voorzitter, Willem van Rappard missen, omdat ik hem een integer, capabel en betrouwbaar bestuurder vind. Hij is wars van populisme. Ik zal mijn collega’s missen. Wij vulden elkaar aan, zowel wat betreft persoonlijke eigenschappen als wat betreft kennis en ervaring. De saamhorigheid was groot. Heren wethouders, ik kan u niet meer op maandagochtend een kopje koffie inschenken op mijn kamer. Ik heb dit ingevoerd omdat wethouders elkaar alleen tijdens collegeoverleg zouden ontmoeten en dat vond ik te mager. Ik roep het nieuwe college op om dat gebruik over te nemen omdat het bijdraagt aan goede en persoonlijke verhoudingen. Vanuit mijn organisatiekundige achtergrond durf ik de stelling aan dat onze gemeente een goed topmanagement heeft, dat op zijn taak is berekend. Ik bedankt het management voor de open agenda. Ik heb met erg veel interesse de Barbapappa’s gelezen. Dit stond voor de ontwikkeling van de organisatie en ik heb me daarin keurig terughoudend opgesteld. De samenwerking met de beleidsambtenaren die mij waren toegewezen was optimaal. Ik had geen klagen met jonge talentvolle vrouwen die gemotiveerd waren om samen met mij handen en voeten te geven aan de WMO. 
Ik werd namens de gemeenten in Flevoland afgevaardigd naar de VNG om zitting te nemen in de adviescommissie Onderwijs, Welzijn en Zorg, waarvan de WMO een belangrijk onderdeel vormt. Ik zat daarom regelmatig voor beraad in Den Haag. Daar heb ik bijzonder van genoten, het was een parel in mijn wethoudersbestaan. Ik was door het werk binnen de VNG goed op de hoogte van de nieuwe ontwikkelingen en daar deed de gemeente Noordoostpolder haar voordeel mee en – en dat bedoel ik plagend – geen ambtenaar maakte mij iets wijs. Ook de buitenlandse werkbezoeken onder leiding van de GGD-Flevoland leverden mij informatie op voor de gewenste ontwikkelingen binnen de WMO, de daklozenopvang en de voorzieningen voor gehandicapten als prioriteiten in de lokale gezondheidszorg. Al met al had de gemeentelijke inzet voor de WMO succes en ook de zorggroep Oude en Nieuwe Land en het servicepunt Emmeloord hebben hieraan een positieve bijdrage geleverd. Vooral dank aan de beleidsambtenaren Linda Breet en Jetty Okma, die met hun professionele inzet en creativiteit er daadwerkelijk werk van hebben gemaakt, hun leidinggevende en de WMO-consulenten die klantgericht mensen ontvingen aan het loket. Ook bedank ik de afdeling Communicatie die in de afgelopen jaren tientallen artikelen heeft opgesteld met betrekking tot de voorlichting over de WMO. Ten slotte bedank ik de adviesgroep WMO die meewerkte, meedacht en een belangrijke rol speelde in het betrekken van onze inwoners bij het beleidsproces. Jan van der Werf, voorzitter, bedankt voor de ondersteuning en onze gesprekken. Ik ga verder met het begrip 'dualisme'. Gaat het wel goed met het dualisme en hoe staat het met de kwaliteit van de lokale politiek? Er worden daarover in de landelijke pers steeds nadrukkelijker twijfels uitgesproken. Het is opvallend dat mensen vroeger stonden te dringen om op een verkiezingslijst te komen en dat je tegenwoordig niet weet waar je de mensen vandaan moet halen. Frits Wester zei het kortgeleden in een televisie-uitzending erg mooi: “De politiek is een schouwspel geworden, mensen kijken er liever naar dan dat ze eraan deelnemen”. Ik behoor tot degenen die menen dat de politiek hard bezig is om zich van zijn eigen voetstuk te stoten, ook in onze gemeente. Eerlijkheidshalve moet ik zeggen dat ik het politieke debat tussen de politieke partijen in onze gemeenteraadsvergaderingen nog wel eens heb gemist. Het eigen gelijk stond soms te veel voorop, evenals de kunst van het niet willen luisteren naar anderen. Debatteren met vooringenomen standpunten levert vaak weinig op en het levert zeker weinig op als het ook nog wordt voortgezet in columns of op websites, waar altijd maar één iemand gelijk heeft, namelijk de opstellers zelf. Ik vind dat de grenzen van goed fatsoen in de onderlinge omgang zijn overschreden. Dat brengt het risico van verdere polarisering in onze lokale samenleving met zich mee. Dames en heren, vrijheid en vrijheid van meningsuiting eist mijns inziens zelfbeheersing in grote en in kleine zaken. We leven met zestien miljoen mensen op een klein stukje grond en dat vereist burgerschap. Burgerschap betekent niets anders dan de bereidheid om onderdeel te willen uitmalen van de gemeenschap waarin iemand woont, werkt en leeft en het vermogen daartoe. Dat vraagt om een actieve bijdrage en daarbij horen onlosmakelijk goede omgangsvormen. Ik ga eerst kort in op het ziekenhuisdossier. Er is in de afgelopen jaren veel om dit dossier te doen geweest. Het heeft mij veel tijd gekost, maar ook veel contacten gebracht, zoals met de top van het ministerie van VWS, met de Raden van Bestuur van de omliggende ziekenhuizen en met de adviseurs van minister Klink. Met de laatste heb ik tot op de dag van vandaag contact onderhouden en ik heb met hen gesproken over de wenselijkheid van en mogelijkheden voor de ontwikkeling van de ziekenhuizen in onze gemeente. Mede op basis van dat overleg hebben de colleges van Urk en de Noordoostpolder enige tijd geleden besloten de ziekenhuizen op te roepen om na te gaan of samenwerken vanuit één gebouw, namelijk het voormalige Dokter Jansenziekenhuis haalbaar is. Dat biedt ons inziens meer kansen op verbreding van de ziekenhuiszorg. Ik ga verder met “maatschappelijke organisaties”. Ik kijk met veel voldoening terug op de nauwe samenwerking als wethouder met maatschappelijke organisaties. Ik noem twee projecten die we vier jaar geleden hebben ingevoerd. Bij het project Wonen, Welzijn en Zorg vormden wij met de directies van Mercatus, de zorggroep Oude en Nieuwe Land en Carrefour de stuurgroep Wonen, Welzijn en Zorg. Die richtte zich vooral op de mogelijkheden van het versterken van de zorgclusterdorpen Ens, Marknesse en Creil en op het versterken van de ouderenzorg. In Ens hebben we een pilot opgezet die uitmondde in het loket Ens. 
Hier kunnen bewoners van Ens en de omliggende dorpen informatie en advies over de WMO, wonen, welzijn en zorg krijgen. Binnenkort worden de resultaten hiervan geëvalueerd. Het tweede project is het IGW. De gemeente heeft met de directies van Mercatus, Carrefour en de politie gemeenschappelijk de verantwoordelijkheid genomen voor het versterken van de leefbaarheid en de veiligheid in de dorpen en de wijken. Het accent ligt op de wijken in Emmeloord omdat daar nog een wereld viel te veroveren. De gemeenschappelijke inzet was duidelijk, we wilden direct contact met bewoners omdat zij als geen ander weten wat er in hun dorp, wijk of buurt leeft, wat er niet goed is en wat er moet gebeuren. De politieke gedachte achter dat project was om in direct contact met de burger meer verantwoording af te leggen over wat er wordt gedaan en de burger nadrukkelijk te betrekken bij het beleid. Daarmee wordt de betrokkenheid van de burger vergroot en wordt de democratie versterkt. Het blijkt te werken, de burgers voelen zich betrokken bij dit project en dat is te zien aan de bereidwilligheid om mee te doen. Het IGW had een moeilijke start, maar het is goed op stoom gekomen, mede door de enorme inzet van medewerkers van Mercatus, Carrefour en de politie en van de gemeentelijke gebiedsregisseurs. Bedankt voor hun inzet. Ik waardeer de brieven en e-mails van burgers waarin zij hun dank uitspreken voor de door mij afgelegde huisbezoeken zeer. Juist dat directe contact met burgers gaf mij veel voldoening. Ik spreek mijn dank uit naar mijn secretaresse, waarmee ik het meeste had te maken, Henriëtte die alle afspraken in goede banen leidde. Natuurlijk bedank ik mijn vrouw voor haar geduld en medeleven met mijn wethouderschap.
Wethouder de heer Van der Est: Geachte aanwezigen, het mag bekend worden verondersteld dat de PvdA’ers lang van stof zijn en ik voeg nog acht minuten toe. “Tja,” zou Martin Bril zeggen “daar sta je dan na vier jaar fractievoorzitterschap en na vier jaar wethouder te zijn geweest voor de PvdA/GroenLinks”. Deze combinatie van partijen is uniek in de geschiedenis van onze gemeente, maar helaas is het alweer voorbij. In mijn acht jaar in het openbaar bestuur van de gemeente Noordoostpolder is niet alleen het politieke landschap veranderd, maar ook de staat van het land. 2002 was in alle opzichten een bijzonder jaar. Ik constateer net als anderen dat het land op zijn kop staat. Niets is meer zeker, 50% van de kiezers zweeft alle kanten op. Nederland bevindt zich in een transitieperiode en de inwoners van dit kleine landje aan de zee zijn behoorlijk in de war. De vraag “waar gaat het met dit land naartoe?” borrelt op. Volgens sommigen wordt het, als we wat verder kijken, helemaal een depressieve vertoning omdat de vraag is hoe de toekomst van de wereld eruitziet, met dreigende overbevolking, terrorisme, de opwarming van de aarde en de opkomst van nieuwe economische supermachten die heel andere ideeën hebben. Over twintig is bijvoorbeeld niet meer de dollar leidend, maar de yen, de rand of de roepia. Je vraagt je af of een klein land als Nederland zich tussen al die bedreigingen nog wel staande kan houden. Kan een middelgrote gemeente zoals de Noordoostpolder nog wel overeind blijven? Mijn antwoord op de laatste vraag is “ja” en geen “tja”. Naar mijn mening spant de gemeente Noordoostpolder zich meer dan gemiddeld in om zich tussen al dat geweld staande te houden. Onze gemeente bevindt zich, net zoals Nederland, in een transitieperiode. Het college vond het zijn taak om de allereerste vorm aan de tweede oplevering te geven. Ik neem aan dat het nieuwe college deze insteek ook kiest en daarmee voortvarend verder aan het werk gaat. Het college 2006-2010 wilde van de Noordoostpolder weer een nieuwe, op ontwikkeling gerichte Noordoostpolder maken. Het betekende voor dit college kiezen voor “ja mits” en niet meer voor “nee tenzij”. Kiezen voor nostalgie en voor Overijssel en niet kiezen voor ontwikkeling is stilstand en achteruitgang. Wij, de politiek, juist de politiek moet zorg hebben voor toekomstige generaties. We moeten het verleden niet kopiëren, maar ervan leren, waardoor we zin kunnen geven aan de toekomst van onze kinderen en kleinkinderen. Dat betekent dat de gemeente Noordoostpolder als regisseur een overallvisie op de toekomst moet hebben en die de kwaliteit van de toekomstgerichte ontwikkelingen moet bewaken. Het is helder dat in die ontwikkelingen synergie een belangrijk begrip is en dat de gemeente Noordoostpolder op alle terreinen “ja mits” uitdraagt. In de afgelopen collegeperiode hebben we dit op onorthodoxe wijze gedaan, waardoor de gemeente redelijk veel gratis landelijke publiciteit kreeg. 
Bijvoorbeeld wonen bij je paard, een roze bank als reclame-uiting aan de A6, proefwonen in Emmelhage, I-challenge, de superbus en het windmolenpark. Ik geef enkele voorbeelden van synergie uit mijn eigen portefeuille. In het Centrum voor Jeugd en Gezin zijn veel organisaties gaan samenwerken en samenwonen onder de overtuigende regie van de gemeente. De woondenktank onder regie van de gemeente en met Mercatus, makelaars en projectontwikkelaars als deelnemers, is nodig om de woningmarkt te monitoren. In het Masterplan Sport is door de gezamenlijke partners zelfbewust een ontwikkeling in gang gezet, die voor zowel de binnen- als de buitensport veel kwaliteit en synergie oplevert. Er had volgens mij, met nog wat meer moed, een topklassewaardig voetbalstadion kunnen worden gerealiseerd. Dit is een gemiste kans, maar met de kennis van nu misschien ook wat te overmoedig. Ik noem nog de MFC’s in Tollebeek en Nagele, de samenwerking tussen het Muzisch Centrum, Carrefour en de Klos en ik ben ervan overtuigd dat het Jeugdcultuurhuis er komt. Ik ga ervan uit dat we in de komende collegeperiode nog veel over het samenwerken binnen deze toekomstige netwerken horen en dat “ja mits” in onze gemeente structureel van aard wordt. Ik juich dat toe. Er wordt regelmatig aan mij gevraagd hoe ik de vier jaar wethouderschap heb gevonden. Er was een uitstekende samenwerking binnen het college, er was collegialiteit, professionaliteit, relativeringsvermogen en humor. De Nijkerkcode als leidraad werkt in de praktijk goed. Al het goede komt in drieën en ik geef het hoogste orgaan van de gemeente drie adviezen. Probeer elkaar te overtuigen op de inhoud en betrek in uw afwegingen dat u het algemene belang van onze gemeente ook in het oog moet houden, dat heb ik wel een gemist. Ga niet op de stoel van de uitvoerders zitten, daar bent u niet voor. U bent er juist voor om controle op de uitvoering uit te oefenen en de Rekenkamer is daarvoor een prima instrument. Ga respectvol met elkaar om, blijf fatsoenlijk. Ik weet bijvoorbeeld nog steeds niet welk politiek-strategisch doel iemand wil bereiken door lokale politici of hun partners te schofferen. De ambtenaren zijn loyaal, coöperatief en creatief, het zijn harde werkers. Er is met elkaar erg veel gerealiseerd en daar mogen we trots op zijn. Een speciaal woord van dank voor de secretaresses Heleen, Sipie en Henriëtte. Zij moeten veel opvangen voor een college. Ten slotte bedank ik de inwoners van de Noordoostpolder waarvoor we het doen. In de genoemde voorbeelden, heb ik de kracht, de creativiteit, het elan, de inventiviteit en het oplossend vermogen van de samenleving van de Noordoostpolder gevoeld. Je komt er mensen met sterretjes in hun ogen tegen en daarvoor doe je het. Er is ook aan me gevraagd wat ik hierna ga doen. Er staat meer dan genoeg op het programma voor een koel hoofd en een gevoelig hart en ik verzeker u dat ik me niet zal vervelen. Ik sluit af met woorden van de socioloog J.A.A. van Doorn die ooit een rake typering van de sociaaldemocratie gaf: “De sociaaldemocratie moet in de eerste plaats in verband worden gebracht met de strijd tegen onze afhankelijkheid van economie en technologie en tegen de heerschappij van het geld over mens en leefomgeving. Die strijd is nooit voorgoed gewonnen en zal altijd opnieuw moeten worden gevoerd. Voor de sociaaldemocratie blijft dit haar roeping, nu en in de toekomst”. Het ga u goed, ik wens u het allerbeste.
Wethouder de heer Van Meijel: Degenen die mij kennen, weten dat het bij mij nooit zo lang duurt. De inbreng van mijn collega’s is een weerspiegeling van hoe het in het college gaat. Bedankt voor de lovende woorden van de burgemeester en de heer Visser. Ik bedank ook Gerda en de kinderen. Ik las de dossiers goed en dat vroeg enige tijd, maar daarvoor hebben ze altijd begrip opgebracht. Ik bedank het CDA dat ik de mogelijkheid heb gekregen. Het is een intensieve, slopende baan en ik ben ik blij dat mijn gezondheid mij niet in de steek heeft gelaten en ik in alle gezondheid afscheid kan nemen en andere dingen kan gaan doen. Dank aan de ambtenaren waarmee ik intensief ben opgetrokken. Ik noem geen namen omdat het er in acht jaar tijd veel waren. Ik kreeg in het begin het dossier sociale zaken en daar ben ik echt van gaan houden. Het is een geweldig mooi onderdeel van mijn portefeuille. We staan er vaak niet bij stil dat er ook in de gemeente Noordoostpolder mensen zijn die het moeilijk vinden om mee te doen en ik ben blij dat ik daaraan een bijdrage heb kunnen leveren. Het is geen politieke portefeuille waarmee je kunt scoren, maar er zijn mensen die ik en mijn ambtenaren heb kunnen helpen en daarop ben ik erg trots. Het zou goed zijn als u hier allemaal eens kennis mee maakt. 
Ik ben goed begeleid door de ambtenaren om te voorkomen dat ik in allerlei valkuilen zou trappen. Ook voorzagen ze mij van informatie. De inhoudelijke kennis moet bij de ambtenaren blijven. Ik had, vooral in de vorige collegeperiode toen ik de portefeuille economische zaken had, veel contacten met het bedrijfsleven. Toen we in 2002 begonnen, stonden het bedrijfsleven en de gemeente ongeveer met de rug naar elkaar toe. Dat is veranderd, er is promotie en acquisitie opgezet en dat loopt goed. Iedereen heeft zijn eigen rol en ook het bedrijfsleven had inbreng. Dank daarvoor. Ik bedank ook de raadsleden en mijn collega-wethouders. Ik ben er trots op dat het concern voor werk staat. Er komt een moeilijke tijd. Er komen allerlei geluiden uit Den Haag en ik ben blij dat er allerlei regelingen in elkaar worden geschoven, zodat kwetsbare mensen meer gelijk worden gesteld. Er moet veel gebeuren, maar ik heb er alle vertrouwen in dat dit in de bestaande setting goed komt. We zijn overgegaan van de Algemene bijstandswet naar de WWB en ik kijk terug op een mooie periode waarin we dit hebben neergezet. Het minimabeleid is aangescherpt en de armoedeval is voor een deel voorkomen. Ik vind dat de gemeente de verantwoordelijkheid heeft om er een bijdrage aan te leveren dat mensen in een wat moeilijkere situatie wel meedoen. Het handhavingsbeleid was een nieuw experiment en daarover was bij de collegevorming veel discussie. Ik durf de stelling aan dat er nu een handhavingsbeleid is dat staat. Het was lastig om zover te komen. Een vergunningverlener verleent vergunningen en dan vindt een handhavingswethouder dat een aantal zaken niet goed gaat, maar dit is allemaal in goede harmonie gegaan. Ik werd dorpswethouder van Nagele en in Nagele speelde een aantal zaken. Nu ben ik blij dat ik daarin een rol heb mogen spelen. Dat werd bevestigd door Dorpsbelangen Nagele. Hier werd duidelijk wat intensieve participatie kan doen en ik denk dat daarvan nog veel meer gebruik moet worden gemaakt. Mensen willen wel meedenken over hun eigen leefomgeving en daarmee kunnen erg mooie resultaten worden bereikt. Er waren ook mindere punten, bijvoorbeeld het dualisme. Bij een aantal dossiers was er erg vaak discussie over de uitvoering. Er werd niet altijd bij stilgestaan dat er soms unanieme raadsbesluiten aan ten grondslag lagen. Het is lastig om iets uit te voeren als er steeds verantwoording moet worden afgelegd over de uitvoering, zeker als er ook nog juridische procedures lopen. Bij de riolering en een handhavingszaak met windmolens was dit nadrukkelijk aan de orde. Luttelgeest 2 speelde in de vorige collegeperiode. Nu loopt het veel beter omdat de glastuinbouw is veranderd en omdat er nu anders tegenaan wordt gekeken. Het is lastig als men veel wil, maar niet bereid is om risico’s te nemen. Mijnheer de voorzitter ik kijk positief terug op vier jaar raadslidmaatschap en acht jaar wethouderschap. We hebben veel mooie dingen bereikt, we hebben ons best gedaan en het meeste loopt goed. De Noordoostpolder is een fijne gemeente om te wonen. We worden wel voor vier jaar gekozen, maar we hebben geen mandaat voor vier jaar. Ik benadruk dat het goed is om meer gebruik te maken van participatie. Het kost veel tijd, maar in Nagele en bij het stedelijke waterbeheer zijn hiermee goede ervaringen opgedaan. Dit gevoegd bij de kennis die u hebt van de nieuwe ontwikkelingen, ben ik er gerust op dat de Noordoostpolder nog een erg mooie tijd tegemoet gaat. Bedankt hiervoor en ik wens iedereen succes voor de toekomst.
IX.
Sluiting

De voorzitter: Ik sluit deze vergadering.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 26 mei 2010 

De griffier, 





 De voorzitter, 

