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1. 
Opening 

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet de aanwezigen welkom. 
Hij zegt dat er eerst een presentatie komt over het onderzoeksplan Nagele, agendapunt 6.1. Deze presentatie zal worden gefilmd. Niemand maakt hiertegen bezwaar. Hij geeft allereerst het woord aan wethouder Van Meijel voor een inleiding. 

6.1
Onderzoekslab Nagele (presentatie)

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat er drie bijeenkomsten in Nagele zijn geweest. Aan het project hebben vijftien jonge architecten gewerkt onder leiding van de heren 
P. de Bruin en B. Horstink. Een aantal leden van de commissie heeft hier al kennis van kunnen nemen tijdens een van de bijeenkomsten in Nagele. Het college hecht eraan om aan het gemeentebestuur – als partner van dit project – een presentatie te geven en hierover na afloop gezamenlijk inhoudelijk te discussiëren. De heer De Bruin doet de aftrap, waarna er vijf korte presentaties volgen.

De heer DE BRUIN (architect) zegt dat hij in het kader ‘Nederland wordt anders’ een project uitvoert met als doel jonge architecten de mogelijkheid te bieden actief te blijven in de voor hen wat moeilijkere tijden. Er waren zes onderwerpen geselecteerd waaronder het laboratorium in Nagele. Nagele is een begrip onder architecten. Nagele wordt zowel in nationaal als internationaal opzicht beschouwd als een pioniersgegeven onder de stedenbouwkundigen. Er wordt gesproken over Nagele als Unesco-erfgoed net als Schokland. Hiervoor dient de juiste manier van omgang met Nagele te worden gevonden. Tot nu toe schort het hier een beetje aan. Uit gesprekken met alle betrokkenen blijkt dat mensen naar de identiteit van Nagele zoeken en Nagele graag omgezet zien in een signatuur waar Nagele iets aan heeft. Er wordt tot nu toe geen verschil met andere dorpen gemerkt. Vanuit zijn beroep is hij zich erg bewust van het belang van Nagele. Aan het project is drie maanden gewerkt waarbij de vijftien jonge architecten niet meer dan twee dagen per week zijn ingeschakeld. Allereerst hebben zij een proces van samenwerking en integreren doorlopen. Dat is een boeiend en complex geheel geworden. Hij zegt dat er in korte tijd een geweldige prestatie is verricht. Het uitgangspunt is dat Nagele een historisch monumentaal geheel is. Dit is als visie in het rapport onderbouwd. In het rapport ligt de basis van de visie over hoe in de toekomst met Nagele omgegaan zou moeten worden: vervanging van gebouwen en reparaties. Dit gebeurt tot nu toe op veel plaatsen maar lukraak; er zit geen synergie in. Spreker hoopt de visie in de komende maanden – tot aan de zomer – te kunnen omzetten in concrete projecten zodat de provincie en de gemeente hieraan beleid kunnen koppelen. Hij vindt Nagele zeer bijzonder en constateert dat Nagele aan slijtage onderhevig is en dat de bevolking vergrijst. Zijn idee is geen statisch idee: niet alles dient te blijven zoals het is. Hij probeert de geest van Nagele goed vast te leggen en dat concept en de verschillende kanten van het proces te formuleren en als idee te beschermen. Het is een ambitieuze taak maar spreker is ervan overtuigd dat hij dat kan en dat dit in de komende maanden tot een goed beleidsstuk kan worden omgevormd. De onderwerpen die vanavond aan de orde komen zijn:
1.  
geloofsbrieven visie op Nagele als monument;
2.  
wonen in Nagele; de typische hofjesvorm (het is belangrijk dat hiervoor richtlijnen komen, ingezet als een van de speerpunten);

3. 
voorzieningen (wat is mogelijk in Nagele, welk soort kansen kunnen er plaatsvinden?);
4. 
polder van Nagele;
5.
hele polder.
Wat kan voor de toekomst van de Noordoostpolder worden meegepakt met alle thema’s zoals water, groen, 'klein maar fijn'-structuur en energie?

1.
Het monumentale Nagele

Mevrouw Van GEEST noemt Nagele een modernistisch dorp in de polder. De cultuurbalans en de leefbaarheid zouden wat meer met elkaar in balans gebracht moeten worden; de een zou de ander moeten versterken. Aan de ene kant dient Nagele te worden beschouwd als een stedenbouwkundig monument, maar aan de andere kant wenst spreker dat er ook mogelijkheden zijn voor kansen en ontwikkeling. De stelling is dat er individuele vrijheid binnen het collectieve belang dient te zijn. Het collectieve belang is een krachtig Nagele. Diverse kenmerken zijn bekeken en spreker constateert dat er een bijzondere samenhang is. Er is een aantal dragers benoemd, bijvoorbeeld de entree van Nagele. Het doorlopende geheel zou moeten worden hersteld. Waar ligt de marge? Er staan gebouwen die een monumentale status hebben; aan welke richtlijnen dienen zij te voldoen? Het is belangrijk dat het breed gedragen wordt, niet alleen door het bestuur maar ook door de bewoners. Er dienen duidelijke richtlijnen te worden opgesteld en eventueel een wijziging in het bestemmingsplan te worden opgenomen.
2.
Wonen in Nagele
De heer VALK acht de diversiteit in Nagele van groot belang. Voordat de architecten hieraan begonnen lag er een uitbreidingsplan. Hij acht het beter eerst de bestaande situatie aan te passen alvorens tot uitbreiding over te gaan. Het hof is als monument en als samenleving bekeken. Er zit een soort gelaagdheid in de hofjes dat heel nauwkeurig is doorgezet. Het hof is in drie elementen te ontleden: een haag, een drempel en een overgang. Deze zouden – los van elkaar – kunnen worden ontwikkeld. Er dient rekening te worden gehouden met ruimte voor de individuele vrijheid binnen het collectief belang.
3.
Voorzieningen
De heer KEIJZER noemt voorzieningen een enorm ruim begrip. Hier betreft het vooral de winkelstrook, de dorpskern en de loswal. Zonder voorzieningen zijn er geen mensen, maar in het geval van Nagele zijn er zonder mensen ook geen voorzieningen. 

4.
Erven

Mevrouw KLEINJAN zegt dat er een afname van het aantal boerenerven is en een vraag naar een meer gevarieerd woningaanbod. Hierbinnen is ruimte voor nieuwe invullingen. De erven bieden kansen voor kleinschalig bouwen. Hieruit is een aantal onderwerpen geselecteerd: 1. kansen voor ontwikkeling van de erven, 
2. hele polder (er is een enorme wereld rondom Schokland te winnen).
5.
Buitengebied / de hele polder
De heer DOBMA zegt dat de Noordoostpolder vrij eenzijdig is opgebouwd. De ruimtelijke opbouw heeft in het verleden een paar klappen gekregen. Landbouwers bleken door de schaalvergroting eigenlijk veel minder nodig te hebben dan eigenlijk was gepland. Als over de polder nagedacht gaat worden dient te worden begonnen met de synergie tussen de economie en ruimtelijke opbouw. Spreker zegt zich tot Nagele te beperken en zegt dat Nagele een katalysator – voorbeeld – kan zijn voor de rest van de polder. De functionele samenhang tussen dorpen en omgeving zou eigenlijk onderzocht moeten worden. Momenteel is al een kleine verschuiving gaande. Hij adviseert de tijd te nemen voor het ruimtelijke aspect en adviseert er bewust mee om te gaan. Aangesloten kan worden op provinciale en zelfs Europese thema´s. Een paar ervan zijn: verbetering van de infrastructuur, nieuwe ontwikkelingen, versterken van landelijke kenmerken en het leefbaar maken van cultuur en historie in ondernemen. Op dit moment is alles nog vrij breed bedacht. Spreker geeft als voorbeeld het windmolenpark en de landbouw. Er is in de loop der jaren het een en ander veranderd: de bevolking is gekrompen, het beheer van het landschap is veranderd en de gecentraliseerde – politieke – opzet van de polder. De grote stap dient eigenlijk een tussenstap te zijn. Hij adviseert mensen bij de initiatieven en ontwerpen te betrekken. Diversiteit en participatie zijn belangrijk voor een vitaal Nagele en de Noordoostpolder.
De heer DE BRUIN zegt dat in den lande een groeiende levende belangstelling voor Nagele bestaat. 

De heer SIMONSE dankt iedereen voor de heldere uiteenzetting. Hij heeft een vraag voor de heer Dobma (spreker voor het thema buitengebied). Hij zegt dat werd gesproken over de samenhang in de dorpen. Dat is een thema dat in de polder leeft. Hij verzoekt hem hierover iets meer te vertellen. 

De heer DOBMA is op de hoogte van de thema´s die spelen. Een van de thema´s is hoe Nagele kan worden verbeterd zonder dat dit ten koste gaat van de andere dorpen. Hij denkt daarbij aan een cultuurhistorische invulling als thema voor Nagele en denkt aan andere thema´s voor de andere dorpen, zodat dit met elkaar tot een synergie leidt.

Mevrouw BINKSMA heeft de presentatie al eens eerder gezien. Zij denkt dat er een versterking kan zijn met mensen van buitenaf die zich tevens in Nagele hebben verdiept. Zij vraagt wat de architecten waar de eerste prioriteit ligt van wat er in Nagele dient te gebeuren. 

De heer DE BRUIN zegt dat er allereerst een handvest voor Nagele moet komen. Op dit moment heerst hieromtrent grote onzekerheid. Hij hoopt voor de zomer 2010 een krachtig wensbaar stuk – soort handboek – aan de adviescommissie te kunnen overhandigen. Met de bewonersbijeenkomsten is heel veel opgeroepen en spreker wenst dit te koesteren. Het is belangrijk de bevolking van Nagele niet weer in een zwart gat terug te laten vallen. Hierin is veel tijd gestoken. Er dient feitelijk hulp te worden geboden aan de woningen en woonhoven. Dit dient te worden gefaciliteerd met zogenaamde bouwpakketten, waarbij uit zo´n vier of vijf opties kan worden gekozen. Tevens wenst spreker te helpen bij het faciliteren op het ondernemende vlak. Het zou mooi zijn deze drie onderwerpen gelijk te laten oplopen.

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat een van de belangrijkste zaken het Multi Functionele Centrum (MFC) is. Dit staat inmiddels echt al op de rails. 

Mevrouw VAN ELK vraagt of twee werelderfgoederen naast elkaar een haalbare zaak is.  Zijn de kansen inzake de erven ook met de bewoners van de erven onderzocht?

De heer DE BRUIN zegt dat twee erfgoederen naast elkaar erg veel synergie moeten opleveren. De boerenerven zijn bezocht. 

Mevrouw FABER vraagt zich af wat bedoeld wordt met nieuw grit langs de tochten. De Noordoostpolder is ook een belvedèregebied. Hoe kan de diversiteit nou in de bestaande structuur worden ingepast? 
Mevrouw KLEINJAN zegt dat de functie van de boerderij is veranderd. Wat gebeurt er met groei van de boerenerven. De windrichting is eigenlijk heel belangrijk. De functieverandering kan worden opgepakt door de windsingels te herstellen.
Mevrouw DROOG vraagt naar de functie van de bouwpakketten.

De heer VALK zegt dat de bouwpakketten van toepassing zijn voor de particulieren. De een wil nu eenmaal wat anders dan de ander: het bouwpakket is op den duur de basis voor ontwikkeling. Het bouwpakket is bedoeld om goed aan te sluiten op de gelaagdheid, zonder dat er verrommeling ontstaat.

De heer KREEFT heeft geen vervolg gehoord op de voorzieningen bij leegstand. Er is wel gesproken over zorgwoningen en woonwerkwoningen. Wat gebeurt er met de voorzieningen? Is dat nog niet ingevuld of heeft hij wat gemist?

De heer KEIJZER merkt op dat de diversiteit in het winkelgebied erg afhankelijk is van hetgeen de ondernemers wensen. De architecten schrijven dit niet voor. De gemeente dient hierin een leidende rol te nemen. 

Mevrouw GELUK ziet mogelijkheden voor de binnenring van Nagele. Door de architect is gesproken over nieuwbouw. Zij vraagt zich af hoe dan wel moet worden omgegaan met de nieuwe wijk; Nagele zal wel moeten groeien. De architect zegt toe dat de adviescommissie voor de zomer met een instructieboek komt. Zij verzoekt het college dit in het collegeprogramma op te nemen en hierover een besluit te nemen, zodat voor iedereen duidelijk is dat hiermee doorgegaan moet worden. 
De heer DE BRUIN zegt dat groeien een modernistisch uitgangspunt is en dat de tijden zijn veranderd. Hij zegt dat er geen uitbreidingswijk in Nagele dient te komen omdat er dan weer meer van hetzelfde komt. De helft van de bewoners van Nagele bevindt zich in het dorp en de andere helft bevindt zich op de erven. Als aan elk erf een bewoner toegevoegd zou worden zou dit al een enorme uitbreiding van het aantal inwoners van Nagele betekenen. Dit is beter dan een uitbreidingswijk met eenvoudige Vinex-huizen te realiseren. 

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat de visies zijn ontwikkeld en uitgewerkt dienen te worden. Het mag hier niet stoppen. De bedoeling is dat het college op korte termijn nadenkt hoe hiermee verdergegaan moet worden. Wellicht kan een aantal taken al worden uitgewerkt. Op korte termijn dient er een voorstel bij het college te komen; met de onderzoeksraad is over de mogelijkheden gesproken. De vaart dient erin te worden gehouden. Indien hieraan een vervolg gegeven wordt kan niet gewacht worden tot de eerstvolgende raadsvergadering van eind april a.s.
De heer POPPE vraagt of het mogelijk is dat deze architecten zo´n vijf jaar betrokken blijven. 

De heer LAMMERS zegt dat mevrouw Van der Geest sprak over de conceptuele stedenbouw en het behoud van individuele vrijheid. Hij vraagt naar de risico´s van ondernemers die zich straks in het centrum van Nagele zouden willen vestigen. Het succes staat of valt met de groei van het aantal inwoners van Nagele. Hoe wordt hier tegenaan gekeken als achtergebleven wordt bij de verwachtingen en hoe wordt de individuele vrijheid dan ingevuld?

Mevrouw VAN DER GEEST bedoelt individuele vrijheid in het kader van het collectief belang. Als iemand wat aan de woning wenst te doen dient deze individuele vrijheid er te zijn, in samenspraak met de directe omgeving. 

De heer DE BRUIN zegt dat Nagele qua kwaliteit nog een hele slag kan maken. Het gaat niet zozeer om groei in kwantitatieve zin. Dit is een verborgen kans die er altijd nog ligt. Hij zegt dat bij realisering het kunstenaarsvolk uit West-Nederland zich aangetrokken zou kunnen voelen tot Nagele, waar nu nog geen weet van is. Er wordt dan in Nagele een markt gecreëerd die een heel ander perspectief biedt op de bevolking van het dorp.  

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat van alle dorpen eind februari 2010 een handboek met DNA op de markt komt. Begin maart a.s. komt er duidelijkheid over de twee scholen onder een dak in Nagele, wordt bekeken welke functies er in het MFC komen en dan zal ook een tijdschema worden gepresenteerd.
De VOORZITTER bedankt de heer De Bruin en zijn kompanen voor hun heldere wijze van inbreng en presentatie. 

De heer DE BRUIN overhandigt de raadsleden het handboek. 

Wethouder de heer VAN MEIJEL dankt de heer De Bruin en zijn kompanen voor het op korte termijn neerzetten van een visie voor Nagele. Hij biedt hun een presentje aan. 

De heer KROPS verzoekt om inspraak namens Dorpsbelangen Nagele. Hij maakt van de gelegenheid gebruik om als vicevoorzitter van Dorpsbelangen Nagele de raad te informeren over problemen en eventuele oplossingen ten aanzien van het dorp Nagele. De parel Nagele heeft tijdelijk haar glans verloren en is toe aan een grote renovatie. Het zal hem niet verbazen dat zal blijken dat meerdere dorpen – na afronding van het DNA-onderzoek – aan groot onderhoud toe zijn. Hij zegt dat de architecten in Nagele hebben laten zien prima te kunnen overleggen met bewoners en alle andere belanghebbende partijen. Hun werkwijze heeft geleid tot de presentatie van een zeer waardevol handboek op 21 januari jl.; een inspirerend werkboek over Nagele. Daarin staan diverse aanbevelingen hoe het moderne cultuurgoed Nagele behouden zou kunnen blijven, verbeteren of reden van verdere achteruitgang. Dorpsbelangen Nagele rekent erop dat de gemeente Noordoostpolder op zeer korte termijn opdrachten gaat verstrekken aan leden van het onderzoekslaboratorium Nagele, waardoor de expertise die het laboratorium de afgelopen drie maanden heeft opgedaan niet verloren zal gaan. De kansen en mogelijkheden zijn onderzocht, kortom: stap twee dient gezet te worden. Gemeente en bewoners dienen hun verantwoordelijkheid te nemen indien succes kan worden geboekt met deze aanzet voor het onderzoeksplan en zo Nagele haar welverdiende glans weer terug te geven. 
2. 
Mededelingen

De VOORZITTER meldt dat mevrouw Van Keulen een dubbele longontsteking heeft. Hij verzoekt iedereen het kaartje bij de griffie voor haar te tekenen. Tijdens de vorige vergadering is iets niet goed gegaan; ook voorzitters kunnen fouten maken. Hij hoopt dat iedereen tijdens deze vergadering in staat is zijn of haar politieke statements te maken. 
3. 
Vaststelling agenda

De VOORZITTER stelt voor het agendapunt 5 ´Vragenuurtje´ na agendapunt 6 te behandelen. Hij stelt voor om de agendapunten 6.2 en 6.3 tezamen met het spreekrecht – waarvoor diverse mensen speciaal zijn gekomen – te behandelen. De agenda wordt met inachtneming van deze wijzigingen vastgesteld.
4. 
Notulen van de vergadering van 13 januari 2010
De VOORZITTER deelt mee dat er enkele technische wijzigingsvoorstellen zijn gekomen. Deze zullen worden verwerkt. 
De notulen van 13 januari jl. worden met inachtneming van deze wijzigingen vastgesteld.


6.2 
Jeugdcultuurhuis
Inspreker mevrouw NIESING geeft een korte inleiding en aansluitend een kleine presentatie over de plannen van het jeugdcultuurhuis. Inmiddels is er een traject doorlopen bij alle middelbare scholen. Zij acht het bijzonder waardevol dat tezamen met de andere partners mogelijkheden aan de jeugd worden geboden op het gebied van kunst en cultuur.
Mevrouw BINKSMA zegt dat de VVD-fractie op zich positief tegenover de samenwerking staat. Kan het niet op deze manier worden voortgezet? Zij heeft zo haar twijfels over de mobiele cultuurvoorziening en ziet het gehele plan dat voor de RIO was gemaakt niet meer terug. Dat leek toen een goed en duidelijk plan. Een vaste locatie geeft een stuk duidelijkheid en zij vraagt zich af waarom dit van de baan is. Zijn er al contacten over andere locaties, waar iets plaats zou vinden. Zijn er ook al contacten met het bestaande gebouw van De Buren (red. accommodatie van Jongeren 19NU)? Is hier onderzoek naar gedaan? Dit project is als tweejarige pilot bedoeld. Wat is de bedoeling daarna? Is er daarna sprake van structureel geld, als het een succes wordt? Zij denkt dat veel jongeren zelf al een keuze maken in de vorm van sport en/of muziek. Vanuit huis worden de mogelijkheden gestimuleerd. Kan hierover nog iets meer worden gezegd? Spreekt acht dit een activiteit voor ´erbij´. De VVD-fractie vindt dat het optuigen van een hele organisatie vrij veel geld kost; er dienen immers ook projectleiders te worden aangesteld. Is onderzocht of er al andere mogelijkheden zijn op dit gebied? Wat is de argumentatie dat er nog meer moet komen?

De heer KREEFT zegt dat het concept van de pilotperiode binnen twee jaar dient te staan (zoals vermeld in het stuk). De pilotperiode duurt twee jaar. Er wordt gesproken over jongeren van 12 tot en met 17 jaar. Wat hem opvalt is dat er kennelijk minder middelen kunnen worden ingezet, waardoor het afbreukrisico minder wordt. Kan de wethouder hierop een toelichting geven? De partners spreken over voorkeur B en het college spreekt over voorkeur A. Kan de wethouder dit toelichten? 
De heer BOUNDATI vraagt zich af waarom er geen voortzetting op de normale wijze plaatsvindt. Hij heeft begrepen dat De Klos haar activiteiten niet in het gebouw kan uitvoeren. Eerst werd ingezet op de locatie van RIO; nu blijkt dat daar bepaalde activiteiten niet uitgevoerd kunnen worden. Er is sprake van tegenstrijdigheden. Bepaalde kosten zijn niet in de begroting terug te vinden. Spreker acht de inhoud van de activiteiten onduidelijk. Er wordt wel in globale zin over workshops, talentenjachten en het organiseren van presentaties gesproken. Hij vraagt zich af of bij de doelgroep wel is onderzocht wat er leeft en waaraan deze behoefte heeft. Hij vindt het een enorm gemis dat de functie die is gerealiseerd aan is weggevallen en hij acht het ook een gemis dat het in deze plannen niet terugkomt. Er wordt nu ingestoken op de doelgroep van 12 tot en met 17 jaar. Waarom wordt niet ook gekozen voor de doelgroep van 18 tot en met 22 jaar? Het kan toch niet zo zijn dat een bepaalde groep wordt uitgesloten van activiteiten, terwijl ze daaraan wel willen deelnemen? De fractie van PvdA/GroenLinks is geschrokken van de grote bedragen waarover wordt gesproken. De personeelskosten en huisvestingskosten zijn aan de hoge kant. Positief is dat cultuur onder de aandacht van jongeren wordt gebracht. Ook de samenwerking tussen de drie partijen kan tot een krachtiger geheel leiden. Kunnen de doelen niet met minder middelen worden bereikt? 
Mevrouw DROOG vraagt of er een presentatie door het RIO is gehouden. Wordt dit nu door de betrokkenen voldoende gedragen, wat de vorige keer niet het geval was? Wat is er wat dat betreft in de tussentijd veranderd? Ook zij verzoekt de doelgroep breder te trekken dan nu het geval is. Zij is erg geschrokken van de hoogte van de personeelskosten. Het is vreemd dat de bijbehorende begroting is gemaakt door Bureau Management Consultancy (BMC). Zij wil weten door wie de begroting is gemaakt. Voor de overige vragen sluit zij zich aan bij de voorgaande sprekers.

De heer LAMMERS constateert dat De Klos min of meer als winnaar uit de bus is gekomen na de impasse die vorig jaar is ontstaan. In het rapport van B&C staan bedragen van respectievelijk € 135.000,00 en € 140.000,00 opgenomen. Het kan toch niet zo zijn, dat de begroting zo sluitend is gemaakt dat exact op deze bedragen wordt uitgekomen?  Hij vraagt naar de waarde van het rapport van B&C; B&C kiest voor mogelijkheid B, terwijl het college nu de voorkeur geeft aan optie A.; wellicht had de gemeente het onderzoek dan beter zelf kunnen uitvoeren en zodoende geld kunnen besparen. Wat wordt bedoeld met de cultuur is de drager? Heel veel zaken worden al door andere instanties ingevuld. Is er nu zo´n gat in de markt dat niet anders opgevuld kan worden dan door daar € 300.000,00 aan te spenderen? Kan de jeugd niet ondergebracht worden bij bestaande instanties? Hij heeft absoluut geen geloof in een rijdend cultuurhuis. Is er met de jongerenverenigingen in de dorpen gesproken? Spreker ziet voorlopig de meerwaarde van de nota niet in. Ook in de doelstellingen kan hij zich niet vinden; er zijn hiervoor al voldoende activiteiten in huis. Hij legt veel liever daar het accent dan in dit eenmalige project. Het betreft een verkapte subsidie; op welk resultaat wordt aangekoerst? Hij ziet geen verantwoordingsverplichting die dient te worden afgelegd door de groepen die hiermee voor zichzelf aan de slag gaan. 
De heer SIMONSE vindt het positief dat de krachten en de expertise tussen de diverse partijen worden gebundeld. De manier waarop dingen voor de jeugd worden georganiseerd roept voor de fractie van de CU-SGP veel vragen op. Hij vindt dat er teveel geld wordt gestopt in een pilot waarvan de uitkomst allerminst zeker is. Van de inrichting heeft hij een ander beeld dan een rijdende cultuurwagen. Hij vraagt of alle neuzen dezelfde kant op staan ofwel: zijn de intentieverklaringen dezelfde? Als het gaat om cultuurparticipatie is er in dit huis dan ook contact geweest met het voortgezet onderwijs? Dit is namelijk de bakermat waaraan enorm veel is gewerkt: aan het opvijzelen van culturen op scholen. Spreker denkt hierbij aan de cultuurpas. Is er in dit verband ook gedacht aan een samenwerking met scholen? Hij weet uit ervaring dat docenten schreeuwen om expertise voor hun vakken; dit geldt met name voor kunstzinnige vorming. De overheid stelt namelijk een substantieel deel beschikbaar en hij denkt dat hiervan gebruik kan worden gemaakt. Is er interactie ontwikkeld tussen scholen, leerlingen en instellingen? Heeft het college haar licht opgestoken bij naburige gemeenten als Kampen en Zwolle; zij hebben een andere aanpak. Behoeften dienen zich niet aan maar worden van tevoren gestructureerd in beeld gebracht. Instellingen kunnen zich hierop best voorbereiden en een goed programma neerzetten. Is daaraan gedacht? In het stuk wordt gesproken over beperkte capaciteit van menskracht. Hierin dient te worden geïnvesteerd en hij adviseert om kunstenaars en artiesten aan te trekken die hier allang werkzaam zijn. Scholen en leerlingen hebben er geld voor gekregen en willen het ook best uitgeven, mits er goede programma´s op de plank liggen. Is bekend dat ook de provincie geld beschikbaar stelt voor het aanbieden van programma´s? De fractie van CU-SGP ziet niets in beide voorkeurmodellen (noch A. noch B.). Hij heeft een andere visie op het inzetten van cultuur namelijk de synergie met de scholen.
De heer LAMMERSE vraagt of de heer Simonse geen toegevoegde waarde ziet in de voorkeurmodellen A. en B.

De heer SIMONSE bevestigt dit. Als deze keuze gemotiveerd wordt door te stellen dat dit de meest effectieve inzet is van de beschikbare middelen en als het recht doet aan de specifieke deskundigheid van de instellingen, heeft de fractie van de CU-SGP hierover ernstige twijfels. Hij twijfelt niet aan de deskundigheid van de instellingen. Hij vraagt de deskundigheid in de vorm van aangeboden pakketten naar de scholen toe te brengen en laat de scholen – omgekeerd – bediend worden door de instellingen met goede programma´s. Hij ziet een zekere eenzijdigheid ontstaan in het gebruik van de ´aanhangwagen´.
Mevrouw VAN ELK sluit zich aan bij veel sprekers. Zij vraagt om hoeveel jongeren tussen de 12 en 17 jaar dit gaat in de polder en waarop is dit gebaseerd? In het rapport staat dat er voor deze groep nu weinig activiteiten worden georganiseerd. Waarop is dat gebaseerd? Er zijn immers zoveel dingen in de polder waaraan deelgenomen kan worden. Ook zij kan zich geen voorstelling maken van een mobiel cultuurhuis. 

De heer LAMMERS vraagt of mevrouw Van Elk met deze vraag de jongeren tussen de 12 en 17 jaar bedoelt die specifiek voor dit project in aanmerking zouden komen.

Mevrouw VAN ELK beaamt dit.

Wethouder de heer VAN DER EST bekruipt het gevoel dit plan meteen maar terug te nemen. Hij acht dit verbazingwekkend. Waarom? De raad stond positief tegenover het stenen stapelen in het RIO voor € 300.000,00. Hij beluistert dat de raad meer ziet in een statisch geheel. Het idee van de aanhangwagen is symbolisch bedoeld. Het behoeft niet per se een aanhangwagen te zijn. Door verschillende fracties wordt er gezegd dat er veel naar Emmeloord gaat; dit speelt juist in op de jeugd uit de dorpen. Er is voor gekozen om niet in Emmeloord op een specifieke locatie de activiteiten aan te bieden. Hij begrijpt het niet. 
Mevrouw DROOG zegt dat de vragen niet beantwoord hoeven te worden indien de wethouder het plan terugtrekt.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de leeftijd van 12 tot en met 17 jaar in zijn ogen niet zaligmakend is. De organisaties zitten voor wat betreft de keuze A. of B. op een lijn; soms is het toch goed meer tijd te nemen om te kijken hoe hiermee verder kan worden gegaan. Een pilot van twee jaar dient niet in stenen – het statische model - te worden gestopt. Hoe kan het beste worden omgegaan met de start van een centrum in de gemeente? Hij denkt dat het goed is deze activiteiten in een netwerkorganisatie aan te bieden. De vraag is wie vanuit de doelgroepen en organisaties uit de dorpen hiernaartoe moeten komen om hieraan invulling te geven. Hij wenst juist iedereen te bedienen en hiermee flexibel om te gaan. Het voortgezet onderwijs is de doelgroep, maar niet alleen in Emmeloord. Vorig jaar stonden de neuzen inderdaad niet dezelfde kant op. Nu dacht hij dat de geluiden in de commissie niet zodanig waren dat hiermee niet verdergegaan zou moeten worden. De oorzaak van de impasse destijds was de statische locatie van het RIO waarvan De Klos zei dat die locatie niet van hen was. Dit wordt nu omgezet in activiteiten en spreker denkt dat dit een meerwaarde aan het geheel geeft, zeker wanneer over pilots wordt gesproken. 

De heer LAMMERS vraagt zich af hoe het kan dat dezelfde partners er nu blijkbaar wel in slagen om de synergie in een mobiele constructie te vinden, die ze een jaar geleden niet konden vinden. Hij acht dit ongeloofwaardig.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de partners de meerwaarde van het statische geheel niet zien, maar de meerwaarde hiervan wel. In de gemeente zijn genoeg locaties waar deze activiteiten uitgevoerd kunnen worden. Waarom zou dan specifiek het RIO hiervoor dienen te worden uitgekozen? De vrijdagavonden en jongeren die daar problemen veroorzaakten, waren ook nog een bijkomend punt. Het college wil graag de cultuur opwaarderen door de dorpen erbij te betrekken. De drie organisaties zitten inmiddels op een lijn. Op de locatie van mevrouw Binksma zou op enig moment een activiteit kunnen worden gedaan. Over de opmerking van de heer Boundati zegt spreker dat er juist in activiteiten wordt geïnvesteerd. Naar zijn weten is er niet naar de € 300.000,00 in de begroting toegeschreven. De vaste lasten dienen in kaart te worden gebracht en voor wat betreft de andere zaken dient er binnen een financieel kader te worden gewerkt. Het kan best zijn dat er na het eerste jaar blijkt dat hiervan een deel niet is ingevuld omdat er geen vraag naar was. Hij zegt dat niemand tegenwoordig een baan wenst voor anderhalf jaar van drie dagen in de week. Hij ziet juist een synergie tussen de drie organisaties die de jeugd bedienen. Hij verzoekt de commissie eens goed te kijken naar prioriteit één van de conceptcultuurnota; deze prioriteit is namelijk voor jeugd en cultuur. Hij kan zich niet voorstellen dat de raad deze prioriteit één bijvoorbeeld op een vijfde plaats zou zetten. Hij zegt dat het college ook veel doet in het kader van activiteiten met het onderwijs. Er is een steunfunctie naar het onderwijs. Hij wil dit juist verbreden en niet alleen maar met het onderwijs dingen doen. In het stuk staan duidelijk meetbare afspraken benoemd die na twee jaar bereikt dienen te zijn. Ook bij andere gemeenten is in dit kader gekeken. In de nota wordt een aantal genoemd van 250 jongeren; deze kern dient er na twee jaar te zijn. 
De heer BOUNDATI zegt dat het niet de insteek was van om de wethouder te verzoeken zijn voorstel in te trekken. De wethouder verdedigt het voorstel hier bij wijze van spreken met zijn lijf en zijn leven. Welke aantallen worden nu bereikt met NOP-ART? Dit is toch gewoon een voortzetting hiervan. Een van de doelstellingen uit de nota is het stimuleren van ontmoetingen en kennis uitwisselen tussen jongeren van verschillende cultuurinstellingen. Hij verzoekt de wethouder om uitleg.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat er op dit moment zeventig jongeren worden bereikt. De inloop is een ander element van het omgaan met jeugd dan cultuur. Door middel van cultuur ontmoeten mensen elkaar. 

Mevrouw DROOG vraagt naar de keuzes A. en B. Zij kan zich voorstellen dat het college voor optie A. kiest, maar vraagt zich wel af of dit echt door de drie organisaties wordt gedragen. Zij vraagt zich werkelijk af of de vraag vanuit de dorpen wel aanwezig is en verzoekt aantallen hieromtrent te noemen. Zij acht een uitgave van € 1.200,00 per deelnemer voor twee jaar (uitgaande van 250 deelnemers voor in totaal € 300.000,00) een erg hoog bedrag.
Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat zo niet gerekend kan worden. Optie A of B is maar voor een bepaalde tijd. Met partijen is overlegd of dient te worden geïnvesteerd in een Portakabin voor een pilot van twee jaar, waarbij niet zeker is of het ooit verder wordt uitgevoerd. Er is voor gekozen het geld juist voor activiteiten te gebruiken.

Mevrouw DROOG had graag de gegevens over interessepeiling op tafel willen hebben, zodat beter gekozen kan worden.
Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat hij ervoor kiest om de hele gemeente met cultuur in aanraking te brengen.
De heer LAMMERS is blij dat het college kiest voor activiteiten en niet voor exploitatie. Hij constateert dat zo´n 75% van het geld op gaat – in totaal € 206.000,00 – aan het optuigen van de organisatie. De wethouder kan dan toch niet zijn mening staven dat voor activiteiten wordt gekozen?

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat dit geen reëel beeld is. Als dit werkelijk zo is dient hiernaar gekeken te worden. Hij vindt dat het geld in activiteiten dient te worden gestoken en niet in overhead. De begroting is gebaseerd op de vaste locatie. Het college heeft voor wat anders gekozen.
De heer LAMMERS vraagt zich af of hij de verkeerde begroting heeft voorliggen. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat dit zou kunnen.

De heer SIMONSE vraagt zich af of kunst in de cultuur wordt meegenomen. Dit punt is wat onderbelicht. Als wordt gesteld dat kunst en cultuur via educatie dienen te worden gegeven dan kiest zijn fractie voor de lijn via de scholen.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat hij dit al doet.
De heer SIMONSE zegt dat hij dit in het kader van dit project bedoelt. Er behoeft dan niet naar kinderen van andere dorpen gereden te worden; ze zijn hier dan immers al. Hij denkt ook dat een behoefte niet zomaar bij jongeren opkomt en dat eerst met een fatsoenlijk aanbod gekomen moet worden. Bij welke naburige gemeenten heeft de wethouder geïnformeerd en wat heeft hij hiermee gedaan? 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de gemeente Noordoostpolder een specifieke gemeente is en dat de gemeente juist de dorpen erbij wenst te betrekken. Dit is decentraal werken. Het zou te gek voor woorden zijn om op basis van een ander uitgangspunt centraal te gaan werken. 
Mevrouw VAN ELK vraagt zich af waarop de wethouder zijn betoog baseert. Heeft hij onderbouwingen om aan te nemen dat hieraan behoefte bestaat bij de dorpen? Zij zou dit graag terug wensen te zien in de stukken. 

De heer BOUNDATI snapt de opmerking van de PU in dit kader niet. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat er geen onderbouwing is. Het verbaast hem ten zeerste dat de commissie hieraan twijfelt. Hij verzoekt de heer Lammers nog eens kritisch te kijken naar de personeelskosten; het betreft hier ook activiteitenbegeleidingskosten en niet alleen personeelskosten. Dit dient niet te worden misbruikt. Hij wenst de berekening van de heer Lammers in te zien. 
Mevrouw BINKSMA stelt het college voor het voorstel mee terug te nemen. Er dient eerst onderzoek naar een dergelijke voorziening te worden gedaan. Zij verzoekt de succesvolle activiteiten voortgang te laten vinden. Om draagvlak te krijgen dient het voorstel beter te worden uitgewerkt.
Tweede termijn
De heer SIMONSE neemt het voorstel mee terug in de fractie, maar denkt dat het standpunt wel helder is.
De heer VAN ELK neemt het voorstel tevens mee terug naar de fractie CU-SGP.

De heer LAMMERS concludeert dat de begroting beter gepresenteerd had mogen worden dan hetgeen voorligt. Hij zegt dat de fractie ONS niet akkoord gaat met het voorstel. 

De heer KREEFT zegt dat in de tijd van RIO ook is uitgegaan van een pilot. Hij denkt dat het voorstel een kans verdient om tot een goed einde te kunnen komen. Wel vindt hij dat de wethouder met een nieuw voorstel dient te komen; dit voorstel is gebaseerd op plan B. en niet op plan A. Het kan qua prijs en begroting nog best naar beneden worden bijgesteld. Hij verwacht van de wethouder een aangepaste begroting. Spreker neemt het mee terug naar de fractie. 

De heer BOUNDATI heeft ook moeite met de prijs-kwaliteitverhouding en neemt het plan ook mee terug naar de fractie.

Mevrouw DROOG neemt het mee terug naar de fractie. Zij zegt dat de ontwikkeling inzake de synergie tussen de partijen een goede ontwikkeling is en doorgezet dient te worden. Zij verzoekt er een ander kostenplaatje tegenover te leggen. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt toe na te denken over de begroting en er een activiteitenbegroting van te maken. Hij probeert voor 17 februari a.s. een reële activiteitenbegroting aan de commissie te doen toekomen. 
De heer LAMMERS acht het belangrijk dat de te verstrekken subsidies goed controleerbaar zijn en dat de activiteiten in kaart worden gebracht.

De VOORZITTER verzoekt de wethouder de herziene begroting voor 15 februari a.s. te sturen. 
5.
Spreekrecht
Inspreker de heer WIELENGA spreekt namens de buurtbewoners van de school. Hij geeft aan dat de komst van de Marokkaans Islamitische gemeenschap geen discussie is geweest tijdens de buurtgesprekken. De insteek is hier positief mee om te gaan. In het afgelopen weekend heeft spreker contact gehad met het bestuur van de stichting. Dit kan als verhelderend, positief en duidelijk worden omschreven. Het heeft een aantal bedenkingen weggenomen. Wel is een aantal dingen aan de orde geweest zoals verwachtingen ten aanzien van het gebruik van het gebouw met de daarbij behorende toegangswegen: overlast en het parkeren van auto´s. Ook is gesproken over eventuele overlast naar aanleiding van de ontmoetingsruimte voor jongeren. Tijdens dit gesprek zijn het bestuur en spreker tot de conclusie gekomen dat er met name op de vrijdag onvoldoende parkeergelegenheid is bij de school: momenteel is er plek voor tien auto´s. In het verhaal kwam naar voren dat er op vrijdag wel eens sprake kan zijn van een bezetting van 150 mensen: in dat geval worden er zo´n dertig à veertig auto´s verwacht. Hoe worden de gevolgen hiervan opgelost? Wie is hier verantwoordelijk voor? Spreker pleit voor een structurele oplossing. Een ander punt betreft het onderhoud van de school en van het aansluitende perceel. Spreker begrijpt dat het onderhoud voor rekening van de stichting komt en denkt dat het bijbehorende perceel voor rekening van de gemeente komt. Voor de woonomgeving is het wenselijk en noodzakelijk dat de kwaliteit hiervan gewaarborgd blijft; er mag geen verpaupering ontstaan. Dit zou voor de directe woonomgeving nadelige gevolgen kunnen hebben. Het maken van duidelijke afspraken hieromtrent acht spreker zinvol. Hij spreekt de wens uit dat door de verkoop van de Koningin Julianaschool er geen overlast in de buurt en geen verpaupering van het gebouw c.q. bijbehorend perceel zal ontstaan. Hij verzoekt om als buurtbewoners betrokken te blijven om zodoende het dreigende parkeerprobleem op te kunnen lossen. 
Mevrouw FABER complimenteert de buurt. Deze maakt gebruik van de inspraakmogelijkheid en heeft op deze manier contact met het bestuur. Zij meent dat inspreker relevante vragen en problemen naar voren brengt en bedankt hem hiervoor en zal de vragen rechtstreeks aan de wethouder stellen. Zij is blij dat de heer Wielenga niet aangeeft bang te zijn voor overlast van de bezoekers. Zij vraagt of haar conclusie terecht is.

De heer WIELENGA beaamt dit.

De heer LAMMERS vraagt of de heer Wielenga al over de parkeerproblematiek met het college heeft gesproken en zo ja: wat was de bevinding van het college?

De heer WIELENGA zegt dat hij hierover geen contact met het college heeft gehad. Wel heeft hij contact gehad om informatie in te winnen. 

De heer SIMONSE vraagt of de buurt de Hoefbladstraat betreft.

De heer WIELENGA antwoordt dat dit de Hoefbladstraat, de Moerasandijviestraat en de Riet- en Zeebiesstraat zijn. 
Mevrouw BINKSMA vraagt op welke manier de heer Wielenga op de hoogte werd gebracht van de eventuele verkoop van de Koningin Julianaschool. Zij vraagt of er door de gemeente nog een bijeenkomst met buurtbewoners is belegd.

De heer WIELENGA zegt op 13 januari jl. door middel van een brief op de hoogte te zijn gebracht van deze plannen. Er heeft – nog – geen overleg met de buurt plaatsgevonden. Hij heeft hetgeen hij zojuist inbracht meerdere malen met een aantal buurtbewoners besproken.

De heer VAN DER VELDE sluit zich aan bij mevrouw Faber.

De heer KREEFT kan zich wat voorstellen bij de zorgen omtrent verpaupering en de parkeerproblematiek. Denkt de heer Wielenga dat er geen verpaupering optreedt indien dit bij een stichting wordt ondergebracht?

De heer WIELENGA weet dat niet. Het ligt eraan hoe hiermee wordt omgegaan. Wat hij wel weet is dat het een zorgpunt is. Het gebouw en het vrij grote perceel brengen wel de nodige kosten met zich mee. Spreker kan zich voorstellen dat hierover goed nagedacht dient te worden. 
6.3 
Verkoop gebouw Koningin Julianaschool aan Marokkaans Islamitische gemeenschap

De heer VAN DER VELDE zegt dat de heer Simonse vragen per e-mail beantwoord heeft gekregen. Dit lost echter alles nog niet op. Hij vraagt of bekend is wanneer de overdracht plaatsvindt? Er wordt uitgegaan van 2012 en van vier jaar na het recht van opstal. Dit is bijzonder onduidelijk. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de heer Van der Velde het belangrijkste punt bij de kop pakt; meerdere fracties stellen hierover vragen. De gemeente wenst in 2010 te verkopen, de overdracht vindt vervolgens in 2012 plaats. In de jaren 2012 tot en met 2016 wordt een beslissing genomen over de verkoop van de ondergrond. Spreker wenst het volgende college de mogelijkheid te geven na te denken over de vraag of dit al dan niet strategische gronden betreft. 
De heer VAN DER VELDE zegt dat niet uit de stukken blijkt wanneer er wat gaat gebeuren en hoe.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat het besluit al is genomen. Wel kunnen wensen en bedenkingen worden ingebracht, net zoals de inspreker heeft gedaan.

De heer VAN DER VELDE vraagt zich af waarom hij nog wensen en bedenkingen dient uit te spreken wanneer het besluit al is genomen. 

Mevrouw BINKSMA zegt dat het haar hogelijk verbaast. Zij kreeg vanmiddag de besluitenlijst en zag dat het college het besluit al had genomen. 

Mevrouw FABER zegt dat nu de gelegenheid is om met name de vragen van de heer 
Wielenga nog even met het college te kunnen bespreken. Heel lang geleden is het mandaat al aan het college gegeven. 

Wethouder de heer VAN DER EST merkt op dat het college dit juridisch heeft laten uitzoeken. 
De heer SIMONSE onderschrijft de mening van het college. Het gaat uitsluitend over wensen en bedenkingen. Deze kunnen op democratische wijze met elkaar worden besproken.

Mevrouw BINKSMA acht de gang van zaken hoogst onfatsoenlijk. 
De VOORZITTER merkt op dat er een misverstand is omtrent de status van het stuk.

De heer LAMMERS vraagt aan het college of het besluit zoals mevrouw Binksma voorlegt al dan niet is genomen.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat het besluit is genomen. Waarom is dit op 2 februari jl. in de besluitenlijst gezet? Omdat eerst met de buurt en bedrijfsambtenaar gecommuniceerd diende te worden. Daarom stond het gisteren pas op de besluitenlijst; het besluit is echter al drie weken geleden genomen. 

De heer LAMMERS had begrepen dat de mogelijkheid aan allochtone vrouwen werd geboden om op de tweede verdieping van het centrum te gaan wonen. Klopt dit of klopt dit niet? Hoe zit het met de huurpenningen in relatie tot de subsidie? 

Wethouder de heer VAN DER EST heeft nergens iets gelezen over een vrouwencentrum. Zij kunnen aan de melders vragen een gebedsruimte te realiseren. Na de Islamitische Stichting was sprake van nog een andere aanmelding, die ook dolgraag een locatie wenste. Hij heeft echter een keuze gemaakt. De wens was van meerdere functies gebruik te mogen maken dan alleen van een gebedsruimte. Dat betekent dat de vrouwen van een andere Islamitische Stichting en dat ook jongeren van een andere Islamitische Stichting hier een plek kunnen krijgen. Hij had nog niet de combinatie met het vrouwencentrum gemaakt. Wellicht is het een logische combinatie maar deze is aan hem niet kenbaar gemaakt.
De heer SIMONSE heeft zestien vragen aan het college gesteld. Hij sluit zich aan bij de heer Van der Velde en vindt ook dat het stuk niet in helderheid uitblinkt. Hij vindt dat ook mensen die naar de moskee gaan een goede plaats verdienen en hij is hier niet op tegen. 
In december 2011 trekt de gemeenschap daarin. Wanneer wordt de grond aan de Meldestraat teruggegeven? Tegelijkertijd word het cahier aangekocht. Wanneer gaat dat gebeuren? 
Wethouder VAN DER EST zegt dat dit tegelijkertijd plaatsvindt.

Mevrouw VAN ELK zegt dat er wordt gestoeid met jaartallen. Wonen beide gemeenschappen een tijdje bij elkaar in? De school wordt dan al verbouwd tot een moskee, gaat dit allemaal wel samen? Zij maakt zich hierover zorgen. Zij verzoekt het college toe te zeggen dat dit geen overlast met zich meebrengt. Verder verzoekt zij in te gaan op de vragen over de parkeergelegenheid van de inspreker. Komt dit goed? 

Wethouder de heer VAN DER EST heeft op dit moment nog niet echt zicht op de inwoning. Zij dienen dit zelf te regelen en dan dient er wel van de gemeente te worden gehuurd. Over de verbouwing dienen uiteraard afspraken te worden gemaakt: er worden geen muren omver getrokken als er nog mensen inzitten. Het parkeren is even wennen. Dit is met de Marokkaanse Stichting besproken. De voorwaarde is dat hier parkeerplaatsen komen. Zij zullen niet worden ontsloten aan de Moerasandijviestraat. Zij dienen daarvoor te zorgen. Dit is een van de voorwaarden bij de verkoop van dit pand.

Mevrouw BINKSMA vindt het vreemd om nog op dit voorstel te reageren. Zij heeft het gevoel dat het besluit al is genomen en vraagt zich af wat het college nu nog met de bedenkingen doet. Zij hoopt dat het college zorgt voor voldoende parkeerruimte. Zorgt het college ook voor de gronden eromheen? Het schoolgebouw wordt nu toch nog een aantal jaren gebruikt en soms dient het gebouw langer voor het onderwijs te worden gebruikt dan gewenst is. Het gebouw wordt verkocht, maar de prijs is eigenlijk nog niet vastgesteld. De waardebepaling is in elk geval nog niet naar buiten gebracht. Wordt in de voorovereenkomst een anti-speculatiebeding opgenomen? 
Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat deze bedenking meegenomen wordt. 

Mevrouw BINKSMA hoopt dat het te overzien is. Een stap vooruit is in elk geval dat de Stichting op minder plekken aanwezig is. Spreker hoopt dat het er misschien wel mooier dan voorheen uit komt te zien. Het semipermanente gebouw bij de school wordt momenteel gebruikt voor de opslag van celmaterialen. In het stuk staat vermeld dat de kosten van het onderhoud wel blijven drukken op onderwijshuisvesting. Waarom kan dit niet naar sport worden overgeheveld? 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat het semipermanente gebouw niets met koop of verkoop heeft te maken. Vier jaar geleden heeft hij met alle organisaties rond de tafel gezeten; hierop is nooit een vervolg gekomen. Dit is de mogelijkheid om deze mensen hierin tegemoet te komen. Het gebouw wordt nu bemenst door de Optimist en dit zit in de onderhuisvesting. De (goede) suggestie om het ergens anders naar over te hevelen – bijvoorbeeld welzijn – kan worden onderzocht. 
Mevrouw BINKSMA zegt dat de grond rondom het gebouw zich leent als plek waar minder leuke zaken kunnen gebeuren. Kan een gebouw zomaar een andere bestemming krijgen? 
Wethouder de heer VAN DER EST antwoordt dat dit allemaal onder dezelfde bestemming valt. 

De heer KREEFT zegt dat het voor de betreffende Stichting mooi is dat zij naar een grote ruimte kunnen verhuizen. Is het mogelijk de commissie constant op de hoogte te houden van de stand van zaken betreffende de verkoop van de gronden? De wethouder merkte op dat ook een andere organisatie om deze ruimte heeft gevraagd.

De VOORZITTER zegt dat hier nu niet op ingegaan wordt. De wens om de gemeenschap op de hoogte te houden van de ontwikkeling zal het college meenemen. 

Mevrouw FABER is blij dat het gebouw een nieuwe invulling krijgt. Haar wens is dat de Islamitische Stichting, de buurt en de gemeente de komende twee jaar goed met elkaar blijven optrekken om tot goede invulling te komen en dan met name op de punten zoals door de inspreker genoemd. Haar advies is goede afspraken te maken. Waar liggen de verantwoordelijkheden in dezen?

Wethouder de heer VAN DER EST heeft in de brief de wens aangegeven om de tak inzake de communicatielijnen open te houden. Hij snapt dat de buurt informatie wenst. De Islamitische Stichting en de gemeente zijn bereid tot het verstrekken van deze informatie. Het project dient in gezamenlijk overleg tot een goed einde te worden gebracht. 

De heer VAN DER VELDE zegt dat er wel gesproken wordt over de aanleg van parkeerplaatsen op grond die van de gemeente blijft tot 2016.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat dit voor hem een bedenking is. 

De heer VAN DER VELDE zegt dat er in het besluit staat dat het gebouw pas in 2016 wordt verkocht. Hij vindt dat de wethouder dit zou moeten aanpassen. Hij wenst de Islamitische Stichting veel gebruiksgenot toe in hun nieuwe onderkomen. 
6.4 
Vestigen van een alleenrecht/exclusief recht voor Concern voor Werk
De heer POPPE vraagt naar de prijs-kwaliteitverhouding als het Concern het alleenrecht krijgt. Hij denkt hierbij aan concurrentievervalsing. Hoe vindt de verslaggeving naar het college en raad plaats? 

Mevrouw VAN ELK sluit zich aan bij de vragen van de heer Poppe. Dragen andere gemeenten ook bij in vergelijkbare regelingen in het Concern voor Werk? Is hier een model voor? Het kan natuurlijk niet zo zijn dat deze gemeente alleen de regelingen dienen te maken terwijl er elders sprake is van tekorten. Tevens dient de kwaliteit van het geleverde werk goed te worden vastgelegd.
Mevrouw BINKSMA staat erachter dat de mensen zoveel mogelijk worden ingezet. In hoeverre kan het voorstel meer geld gaan kosten als het alleenrecht wordt toegepast? Hoe reëel is dat? Het idee is op zich sympathiek maar op de middellange en lange termijn zou het misschien ongunstig kunnen uitvallen. Hoe ziet het college dit? Er wordt een bepaald percentage aanbesteed. Is er niet juist een goede aanbesteding nodig om een goede prijs-kwaliteitverhouding te krijgen? 

De heer LAMMERS zegt dat een partij hier eigenlijk een exclusiviteitrecht krijgt. Mag de gemeente dit recht opleggen aan een instantie met wie zij een relatie heeft?

De heer VAN DER VELDE zegt dat er een controlemogelijkheid dient te zijn om te kijken of de prijzen nog up-to-date zijn. Hij verzoekt het college om een rapportage in de Voorjaars- of Najaarsnota waarin wordt uitgelegd waarom gebruik is gemaakt van de mogelijkheid om dit werk niet Europees aan te besteden; dan kan gecontroleerd worden of de gemeente hier voordeel bij heeft. Hij heeft begrepen dat het Concern niet alle voorkomende werkzaamheden mag doen omdat soms een sportlicentie wordt verwacht of omdat soms arbeidsomstandigheden ertoe bijdragen dat iemand anders ingeschreven dient te worden. Hij wenst op de hoogte te worden gehouden van het inschrijvingsniveau en of hieraan wordt voldaan. 
Mevrouw FABER vraagt zich af wat de meerwaarde van dit stuk is. Levert het niet-aanbesteden inderdaad meerwaarde op? Als de fracties vinden dat het niet hoeft, wat gebeurt er dan? 

De heer KREEFT zegt dat andere bedrijven niet de mogelijkheid krijgen dit werk te doen. Zij worden op afstand gezet. Wordt het Concern voor Werk voorgetrokken? Kan de samenwerking alleen door het exclusiviteitsrecht of kan het ook op een andere manier? Andere partijen kunnen pas reageren als het door de gemeente is ingebracht. Is dit reëel of zijn er al andere geluiden uit de markt gekomen?  

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat in het verleden nogal wat discussie heeft plaatsgevonden met dit bedrijf. De ene gemeente deed meer dan de andere gemeente. De toenmalige directie schreef scherp in. Deze mensen verdienen een plaats in de samenleving. In 2008 is de financiering van de sociale werkvoorziening gewijzigd. Eerst ging de financiering naar de Gemeenschappelijke Regeling (GR). Vanaf 1 januari 2008 worden de budgetten per gemeente verdeeld. Vanaf 1 januari jl. is er een wachtlijst per gemeente. Hoe wordt omgegaan met de commerciële trajecten, hoe wordt dit verdeeld? Een gemeente heeft de afspraak gemaakt dat de winst voor 85% wordt verrekend met de bijdrage aan de GR. 15% blijft binnen het bedrijf als een soort solidariteitsheffing. Het is gebruikmaken van mogelijkheden. De eigen zaken worden gerund, maar wel onder voorwaarden. Er is nu een verordening nodig omdat er geen binding is met het bedrijf. De raad dient daarvoor een verordening vast te stellen. In de uitvoeringsovereenkomst worden de prijs en kwaliteit vastgelegd. Hier worden de werkafspraken vastgelegd. De organisatie stelt kaders. Naar aanleiding van de vraag van de heer Van der Velde zegt spreker toe rapportages te geven in de nota´s zodat de raad kan zien hoeveel er van de regeling gebruik wordt gemaakt. Borging van kwaliteit betreft het maken van werkafspraken. Er dient rekening te worden gehouden met de beperkingen van het bedrijf. Als men met de prijs en kwaliteit niet mee kan komen gaat de gemeente naar een ander bedrijf. Het Concern voor Werk gaat mee in een bepaald marktritme; ook andere bedrijven schrijven scherp in. Door de vaststelling van de orde krijgt de gemeente de ruimte om hiermee te werken. De hele aanbestedingsprocedure kost heel veel werk. Deze procedure is ervoor om de kosten te omzeilen. Spreker probeert zo optimaal mogelijk de sociale werkvoorziening uitbesteed te krijgen. Integratie is vier jaar geleden al vastgesteld. Andere bedrijven blijven gezonde concurrenten. Wat er gebeurt is volkomen legaal. Er zal wellicht wel eens een enkel bezwaar komen. Tot nu toe is hiervoor geen indicatie. De gemeente sluit de markt niet uit. Dit hangt af van de werkafspraken.
Mevrouw BINKSMA vraagt hoe vaak de werkafspraken worden vernieuwd. Naast het Centrum voor Werk zijn er andere bedrijven nodig voor bepaalde werkzaamheden. Moet dit wel gewoon op de normale manier worden aanbesteed om alles voor elkaar te krijgen? 

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat in het stuk een termijn van een tot zes jaar wordt aangehouden. Afspraken voor de langere termijn hebben wel voordelen. Voor andere bedrijven bestaan normale aanbestedingsregels. Dit geldt in principe ook voor een aantal jaren.

De VOORZITTER constateert dat de fracties van de VVD en PU dit mee terugneemt naar de fractie.

5.
Vragenuurtje

De heer LAMMERS is nogal geschrokken van het feit dat er brigades worden ingezet als controle bij dorpshuizen. Hij kan zich niet voorstellen dat het doel is van het ICW-werk dat er groenbrigades worden ingezet. Op de politieke avond in Rutten is door een inwoner gesteld dat hij gesproken heeft met wethouder de heer Van der Est over de verpauperde toestand van de sporthallen. Hij heeft hierover niets meer vernomen. Spreker vraagt waarom de wethouder toen niet heeft geacteerd en het belang van de inwoner niet behartigt. 
Wethouder de heer ZEILSTRA zegt dat het geen groenbrigades zijn en dat dit te maken heeft met ergernissen. Brigades zien erop toe dat ergernissen die in de straat leven zoveel mogelijk worden verholpen. Het heeft niets met groenbrigades te maken. Ook wordt naar andere dorpen gegaan. Als bewoners dat zo ervaren betekent dat dat brigades van de gemeente worden ingezet om dat bespreekbaar te maken.

Wethouder de heer VAN DER EST heeft zich verbaasd over hetgeen hij in de krant las. Hij hoopt niet dat wijkdieners dingen in Rutten hebben toegezegd. In 1998 is dit zo afgesproken en hebben de verenigingen een bruidsschat meegekregen. Dit is nog eens onderstreept in de Sportnota van 2008. De kleedkamers zijn voor rekening van de sportverenigingen. Ander beleid voeren kan uiteraard altijd. Gesproken wordt over vijftig kleedkamers met een investering van € 3 miljoen. In 1998 waren de verenigingen blij met hun eigen budget. Spreker heeft regelmatig contact met RKO, maar voert gewoon het beleid uit.
De heer BOUNDATI zegt dat de heer Lammers zelf heeft voorgesteld om € 1 miljoen van de € 14 miljoen in te zetten voor dit soort werk.

De heer LAMMERS heeft voorgesteld € 1 miljoen naar ratio van de grootte van de dorpen te verdelen en zodoende de dorpen tegemoet te komen bij de oplossing van dit soort problemen. 
De heer POPPE zegt dat de gemeenten Dronten en Emmeloord gebruikmaakten van het werkplein. Het werkplein is nu naar Lelystad gegaan. Wat zijn de personele consequenties hiervan? 

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat Dronten zowel bestuurlijk als ambtelijk heeft aangekondigd het wenselijk te vinden naar Lelystad te gaan. Voor de aanvraag hiervoor bestaan bepaalde procedures. Bij het UWV was vorige week nog geen officiële aanvraag binnen. Dit loopt al een paar jaar. Dronten hinkt op twee gedachten. Het college is niet blij met het besluit maar aan de andere kant geeft het wel een stuk verduidelijking. De partners zaten onderling niet op één lijn. Het college heeft geen slechte resultaten maar het had beter gekund. Het college zegt dat het het besluit van Dronten betreft. Hij kan nog niet overzien welke consequenties dit heeft voor de huisvesting. 
Mevrouw VAN ELK vraagt of zij goed is geïnformeerd wanneer zij zegt dat de laatste AED in Rutten is geplaatst. Zijn alle dorpen nu voorzien van een AED? Kan de wethouder haar wat meer vertellen over het hieraan te koppelen meldsysteem?
Wethouder de heer ZEILSTRA zegt dat alle dorpen nu een AED-voorziening hebben. Met de dorpen is overleg geweest over de plek waarop deze dienen te komen en waarop ze toezicht willen hebben. De slag naar de wijken wordt nog gemaakt. Er is sprake van dat de gemeente bemoeienis heeft met het SMS-alert dan wel met de relatie tot de meldkamer. 

Mevrouw VAN ELK vraagt aan wethouder de heer Van der Est hoe het staat met de dubbeldoelveldjes voor de dorpen. Kan hij aangeven hoeveel geld hij hiervoor over heeft?

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat hij hierover anderhalve week geleden een gesprek heeft gevoerd met betrokkenen. Het betreft in totaal zes dorpen. Het gaat uit de LEADER-pot. De provincie legt de andere helft erbij. Het gaat niet echt snel maar er zit voorrang in. 
Mevrouw BINKSMA vraagt of er al bekend is hoe de € 20.000,00 ingezet wordt om de jeugd bij de raadsverkiezingen te betrekken. Kunnen jongeren, wanneer zij een politieke avond organiseren, hierop aanspraak maken?

De VOORZITTER verzoekt mevrouw Binksma deze vraag schriftelijk aan de burgemeester te stellen.

Mevrouw BINKSMA zegt dat het college een subsidie – € 32.000,00 – aan het vrouwencentrum ter beschikking stelt. Zij vindt dat er over het algemeen behoorlijk wat geld wordt ingezet voor participatie en integratie. Uit welk budget wordt deze subsidie betaald en onder welke voorwaarden is dit toegezegd? Als de motivatie van het college is dat het vrouwencentrum structureel subsidie dient te ontvangen vraagt zij zich af of dit niet binnen het budget van Carrefour kan vallen. Zij hebben immers ook budget voor participatie en integratie. 
De VOORZITTER vraagt zich af of deze vraag niet gesteld had moeten worden toen het besluit over deze € 32.000,00 subsidie aan de orde was.

Mevrouw BINKSMA zegt dat niet de raad maar het college dit besluit heeft genomen. 

Wethouder de heer ZEILSTRA zegt dat hieraan naar aanleiding van de vastgestelde motie van de raad uitvoering is gegeven. Voor 2010 is een subsidie aan het vrouwencentrum verstrekt. Hoe een en ander structureel weggezet dient te worden voor de komende jaren dient nog te worden bezien. 

Mevrouw DROOG heeft een aanvullende vraag naar aanleiding van het ontvangen memorandum van het college. Zij leest uit het stuk dat de gemeente Almere de regie voert in het offertetraject. Onderschrijft de centrumgemeente Almere ook de voorwaarden en eisen zoals deze door de gemeente Noordoostpolder zijn gesteld? 

Wethouder de heer ZEILSTRA zegt dat het traject dat nu wordt doorlopen in nauw overleg gaat met de gemeente Almere. Het betreft constructieve overleggen. De zaken die hier aan de orde zijn geweest worden in dat offertetraject meegenomen. Als het gaat om de voorwaarden die gesteld worden aan de noodopvang in relatie tot Rehoboth: deze blijven onverminderd van toepassing.
7.
Sluiting
De VOORZITTER sluit de vergadering om 23.40 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 12 mei 2010.
De griffier,







De voorzitter,
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