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Emmeloord, 18 februari 2010.

Onderwerp

Aanbeveling burgemeester


Aan de raad.

Status: mededeling
Inleiding

Burgemeester W.L.F.C. ridder van Rappard heeft per 1 mei 2010 zijn ontslag aangekondigd. In verband hiermee heeft uw raad de nodige voorbereidingen in gang gezet om in de dan ontstane vacature te voorzien. 

Op 20 november 2009 heeft u in aanwezigheid van de CdK de profielschets vastgesteld voor de nieuwe burgemeester van Noordoostpolder.

Tevens heeft u de vertrouwenscommissie ingesteld die bestaat uit alle fractievoorzitters. Als adviseurs zijn toegevoegd een van de wethouders, de heer Schutte, en de gemeentesecretaris.

De griffier en de plaatsvervangend griffier vormen het secretariaat.

Na de enquete onder de bevolking over hun wensen ten aanzien van de nieuwe burgemeester is de profielschets vastgesteld. Daarna heeft de vertrouwenscommissie een informatiepakket samengesteld en aan de CdK ter beschikking gesteld als informatiemateriaal voor geïnteresseerde kandidaten.

De selectie
De vacature is daarna door de minister opengesteld tot 21 december 2009.

De CdK ontving de brieven en heeft op basis van de brieven een voorselectie gemaakt.

Er hebben zich in totaal 20 personen kandidaat gesteld. Een van hen heeft zijn kandidatuur ingetrokken voordat het selectieproces was gestart. 
De commissie heeft na en in overleg met de Commissaris van de Koningin de brieven van de personen die voor een gesprek zouden worden uitgenodigd,  defintief geselecteerd.
Met zes kandidaten is door de vertrouwenscommissie daadwerkelijk een gesprek gevoerd en daarna zijn drie van hen voor een tweede gesprek uitgenodigd.
Hierna hebben 2 kandidaten aan een assessment deelgenomen.

Tijdens het verloop van de hele procedure is vanuit de Vertrouwenscommissie regelmatig contact geweest met de kabinetschef van de provincie om via hem de Commissaris van de Koningin van het proces op de hoogte te houden. 

Aanbeveling
Op 18 februari heeft een besloten raadsvergadering plaatsgevonden waarin de aanbeveling is vastgesteld.

Op basis van alle informatie en rekening houdend met het profiel, beveelt de raad de minister aan: 

De heer A. van der Werff als burgemeester van Noordoostpolder voor te dragen bij de Kroon.
De heer Van der Werff is sinds 2003 burgemeester van de gemeente Het Bildt. Hij is 56 jaar, getrouwd en zijn 3 kinderen zijn het huis uit. Voordat hij burgemeester werd, is hij vanaf 1998 tot 2003 wethouder en loco burgemeester geweest. Daarvoor – van 1975 tot 1998 – is hij in het onderwijs werkzaam geweest zowel als docent (Engels) als in een managementfunctie
Vervolg
De aanbeveling wordt aan de minister gezonden die de benoeming door de Kroon voorbereidt.

Deze periode beslaat normaal gesproken tussen 4 en 6 weken.

De aanbeveling van de gemeenteraad wordt volgens de wet gewoonlijk overgenomen. 
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