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Emmeloord, 19 april 2010.

Onderwerp

Aanleg riolering vanaf Burgwal naar Noordermiddenweg 10-I te Creil.

Voorgenomen besluit

1. 
Een uitvoeringskrediet van € 50.000 beschikbaar stellen ten behoeve van het aansluiten op de riolering van Noordermiddenweg 10-I te Creil.

2. 
Het vaststellen van een bekostigingsbesluit en bij het bekostigingsgebied behorende gewaarmerkte kaart van het plan “aanleg riolering vanaf Burgwal naar Noordermiddenweg 10-I te Creil”.

3. 
Instemmen met de hoogte van de eigen bijdrage voor perceeleigenaren Noordermiddenweg 10-II, 23 en 25 van maximaal € 2.700 en voor het perceel Noordermiddenweg 10-I van € 6.990.

4.
Het besluit bekend maken overeenkomstig artikel 139 van de Gemeentewet;

5. 
De 13e wijziging van de programmabegroting vast stellen.


Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert positief over het voorstel: de fractie van Politieke Unie maakt een voorbehoud.


Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Na een doorlopen bestemmingsplanprocedure voor “Landelijk Gebied 2004, Noordermiddenweg 10-I te Creil” is op 13 oktober 2009 door ons ingestemd met dit, onder artikel 11 van de WRO vallend, te wijzigen plan. Op genoemd adres is de eigenaar, de familie Wuestenenk, voornemens om een voormalig agrarisch erf in te richten voor het in eerste instantie huisvesten van circa 30 buitenlandse werknemers, rekeninghoudend met een mogelijkheid om het aantal opvangmogelijkheden op termijn uit te breiden naar maximaal 50 overnachtingsplaatsen. 

Doelstelling

De consequentie van het vaststellen van de gewijzigde bestemming voor Noordermiddenweg 10-I is, dat de hoeveelheid vrijkomend huishoudelijk afvalwater aanmerkelijk toeneemt ten opzichte van de oorspronkelijke woonsituatie. De aanvankelijk beperkte lozing wijzigt in een omvangrijke lozer. Het gevolg is dat het hiervoor wettelijk geldend afstandscriterium van het lozingspunt naar de bestaande gemeentelijke riolering van 40 meter wordt vergroot naar 600 meter. Binnen een afstand van 600 meter is riolering aanwezig in de Burgwal te Creil.  

Dit is aanleiding voor gedeputeerde staten van de provincie Flevoland om de op 29 juni 2005 verleende ontheffing gemeentelijke zorgplicht afvalwater voor de gemeente Noordoostpolder voor dit perceel in te trekken. Op grond van artikel 10:33 uit de Wet milieubeheer is er sprake van vrijkomend stedelijk afvalwater dat op een doelmatige wijze kan worden ingezameld en getransporteerd door middel van aan te leggen openbare riolering. 

Voorgesteld besluit

1.
een uitvoeringskrediet van € 50.000 beschikbaar te stellen ten behoeve van het aansluiten op de riolering van Noordermiddenweg 10-I te Creil;

2. 
het vaststellen van een bekostigingsbesluit en bij het bekostigingsgebied behorende gewaarmerkte kaart van het plan “aanleg riolering vanaf Burgwal naar Noordermiddenweg 10-I te Creil”;

3. 
instemmen met de hoogte van de eigen bijdrage voor perceeleigenaren Noordermiddenweg 10-II, 23 en 25 van maximaal € 2.700 en voor het perceel Noordermiddenweg 10-I van € 6.990;

4.
Het besluit bekend maken overeenkomstig artikel 139 van de Gemeentewet;

5. 
de 13e wijziging van de programmabegroting vast te stellen.

Argumenten

1.1
Voor de uit te voeren werkzaamheden is een krediet nodig van € 50.000. 
Volgens de kostenbegroting bedragen de kosten voor het uitvoeren van de totale civieltechnische werkzaamheden € 50.000. In het bekostigingsbesluit is bepaald dat € 15.090 (= 3 x € 2.700 + 1 x € 6.990) wordt verhaald bij de gebate percelen. Dekking van het netto krediet ad. € 34.910 vindt plaats ten laste van onttrekking uit het reserve beleidsplan. In deze reserve is voor de riolering in het buitengebied een geoormerkt bedrag beschikbaar van € 753.000.

2.1 Een baatbelasting voor een vast te stellen bekostigingsgebied kan alleen worden geheven, indien er tijdig een bekostigingsbesluit is genomen en gepubliceerd voor het betreffende gebied.

Voordat er ook maar een spade de grond is ingegaan moet de procedure voor het nemen van een bekostigingsbesluit worden doorlopen voor een vooraf vast te stellen bekostigingsgebied. Wordt het bekostigingsbesluit niet of niet tijdig door u genomen dan heeft dit tot gevolg dat er in het vervolgtraject geen baatbelasting kan worden geheven. Aan het genomen besluit gaat in dat geval geen enkele verbindende werking uit.

Kan langs privaatrechtelijke weg geen exploitatieovereenkomst met perceeleigenaren worden gesloten, dan moet uitgeweken worden naar de bestuursrechtelijke weg, de baatbelasting. 

Een bekostigingingsbesluit wordt voorzien van een:

a. bekostigingsgebied;

b. kostenbegroting.

Ad. a 

De percelen gebaat bij de aanleg van de riolering bevinden zich alle in het gebied dat op een te waarmerken kaart zijn aangegeven. Deze kaart bestaat uit een tekening, zoals bijgevoegd bij dit voorstel. Dit bekostigingsgebied geeft een beeld van de omvang van het gebate gebied, dat wil zeggen de op de aan te leggen riolering aan te sluiten percelen.

Ad. b

Een berekening van de vermoedelijke kosten van de aan te leggen riolering staat in de bijgevoegde kostenbegroting. In deze raming zijn zowel de kosten als de baten opgenomen die ten laste of ten gunste komen van de exploitatie van de riolering voor het gebied vanaf de Burgwal naar de Noordermiddenweg 10-I te Creil.

3.1 In navolging van het eerder genomen raadsbesluit d.d. 27 april 2006 en het collegebesluit van 18 maart 2008, wordt een afwijkende eigen bijdrage gevraagd van de perceeleigenaar Noordermiddenweg 10-I. Dit betreft gevallen, waarbij ten gevolge bestemmingsplanwijzigingen, de gemeente wordt geconfronteerd met het vervullen van de wettelijke zorgplicht afvalwater. Voor wijziging van een beperkte naar een omvangrijke lozer moet rekening worden gehouden met een hiervoor geldend  aanmerkelijk groter afstandscriterium. Voor de Noordermiddenweg 10-I wordt ten opzichte van de oorspronkelijke situatie van 40 meter waarvoor een aansluitverplichting op de riolering geldt, deze in de te wijzigen situatie vergroot naar 600 meter.  

Deze regeling is al eerder voor twee vergelijkbare situaties toegepast bij: 

· uitbreiding camping “De Kei” aan de Kraggenburgerweg 2a te Kraggenburg; 

· het op een oorspronkelijke agrarische bestemming huisvesten van buitenlandse werknemers aan de Vollenhoverweg 12 te Marknesse. 
In maart 2006 is hiervoor een te bevragen eigen bijdrage van € 6.445 vastgesteld. Na een uitgevoerde prijsindexering aan de hand van de hiervoor aanwezige CBS-gegevens is voor 2010, de eigen bijdrage bijgesteld naar € 6.990.

Voor de overige drie percelen valt het op grond van de uitgevoerde raming te verantwoorden om voor het aansluiten op de aan te leggen riolering, de eerder vastgestelde maximale eigen bijdrage van € 2.700 in rekening te brengen. 

4.1 Publicatie van het bekostigingsbesluit moet overeenkomstig artikel 139 van de Gemeentewet worden bekendgemaakt door plaatsing in het gemeenteblad of in een andere door de gemeente algemeen verkrijgbaar gestelde uitgave. Daarnaast vindt  publicatie plaats in het wekelijks verschijnend huis-aan-huisblad Flevopost. De Flevopost wordt verspreid over het totale gebied van de gemeente Noordoostpolder.

Aan de bekendmaking van het bekostigingsbesluit moet de nodige zorg worden besteed. Het bekostigingsbesluit is een algemeen verbindend voorschrift en op grond van artikel 140 moet dit besluit voor een ieder kosteloos ter inzage liggen op de gemeentesecretarie of op een andere door u nader aan te wijzen plaats. Eveneens dient op grond van artikel 141 van de Gemeentewet te worden vermeld dat een ieder op zijn of haar verzoek een afschrift verkrijgt van het bekostigingsbesluit. 
Kanttekening

3.1 In het vastgestelde bestemmingsplan is per abuis opgenomen dat de 
initiatiefnemer voor het verbouwen van een agrarische schuur tot het huisvesten van buitenlandse werknemers, zelf de verantwoordelijkheid op zich moet nemen om de bestaande septictank te vervangen door een voldoende gedimensioneerd en gecertificeerd helofytenfilter voor het zuiveren van vrijkomend huishoudelijk afvalwater, nodig bij het huisvesten van maximaal 30 personen op Noordermiddenweg 10-I.
Tijdens de doorlopen bestemmingsplanprocedure “Landelijk Gebied 2004, Noordermiddenweg 10-I te Creil”, hebben provincie Flevoland en het waterschap Zuiderzeeland niet opgemerkt dat de perceeleigenaar van Noordermiddenweg 10-I op grond van het hiervoor geldend Lozingenbesluit niet bevoegd is om zelf zorg te dragen voor het te behandelen vrijkomend stedelijk afvalwater. Voor deze eigenaar geldt zelfs als gevolg van de te wijzigen bestemming een lozingenverbod voor het mogen lozen van vrijkomend afvalwater op het aangrenzend oppervlaktewater. 

Tijdens de vergunningverlening, na het onherroepelijk worden van het gewijzigde bestemmingsplan hebben provincie Flevoland en waterschap Zuiderzeeland alsnog de gemeente Noordoostpolder in kennis gesteld dat de gemeente de eerder genoemde wettelijke zorgplicht voor het doelmatig inzamelen en transporteren van het vrijkomend stedelijk afvalwater afkomstig van Noordermiddenweg 10-I op zich moet gaan nemen. De bestaande aanwezige riolering in de Burgwal bevindt zich immers binnen het hiervoor wettelijk geldend afstandcriterium vanaf het lozingspunt van deze nieuwe omvangrijke lozer. 

Op voorhand kan niet uitgesloten worden dat met de aangrenzende perceeleigenaren van Noordermiddenweg 10-I op vrijwillige basis geen overeenstemming kan worden bereikt over een te sluiten exploitatieovereenkomst. In dat geval moeten de kosten voor het verhalen van een eigen bijdrage worden veilig gesteld via het heffen van baatbelasting. 

Financiën

De financiële verantwoording voor het benodigd krediet groot € 50.000 is bij de argumentatie van de beslispunten al voldoende toegelicht.

Planning/uitvoering

Volgens de aangegeven planning door de familie Wuestenenk, ligt het in de planning om in de loop van augustus 2010 de eerste groep werknemers te huisvesten.   

Tijdens de uit te voeren bouwwerkzaamheden aan de agrarische schuur is het van belang dat gelijktijdig de aan te leggen riolering in uitvoering komt. Voorkomen moet worden dat wij naar de familie Wuestenenk niet tijdig aan de eerder gemaakte afspraken voor het realiseren van riolering kunnen voldoen. Voordat een groep buitenlandse werknemers kan worden gehuisvest, is het van belang dat de momenteel op dit perceel nog ontbrekende riolering voldoende operationeel kan functioneren. 

Het ligt in de bedoeling om direct na uw raadsbesluit, aan een aannemer formeel opdracht te verlenen om de noodzakelijke rioleringswerkzaamheden in uitvoering te brengen. Deze werkzaamheden moeten voor de komende bouwvakantie zijn afgerond.

Communicatie 

Nadat u het bekostigingsbesluit heeft vastgesteld, wordt deze bekend gemaakt overeenkomstig artikel 139 van de Gemeentewet, zoals bij “Argumenten” is toegelicht.

De betrokken perceeleigenaren van het gedeelte Noordermiddenweg, waarvoor een verplichte rioolaaansluiting geldt, worden door middel van een te schrijven brief geïnformeerd over de wettelijke regelgeving, ten grondslag liggend aan het opleggen van deze verplichting. Daarnaast worden de perceeleigenaren gewezen op de benodigde werkzaamheden om op eigen terrein de bestaande terreinriolering voldoende op orde te brengen. In de brief worden de betrokken perceeleigenaren uitgenodigd om in een mondeling overleg op lokatie, de op korte termijn uit te voeren rioleringswerkzaamheden langs de Noordermiddenweg nader te bespreken. De benodigde communicatie naar de betrokken perceeleigenaren afhandelen door middel van het versturen van alleen een brief achten wij als niet afdoende.   

Naast de betrokken perceeleigenaren worden de provincie Flevoland en het waterschap Zuiderzeeland in kennis gesteld van de voorgenomen rioleringswerkzaamheden. Uitvoering wordt gegeven aan de wettelijk zorgplicht afvalwater, zoals deze aan de gemeente is toegewezen. 

De benodigde vergunningen voor realisatie van de aanleg van riolering worden bij het waterschap tijdig aangevraagd. 

Bijlagen

-
De nota aan het college van burgemeester en wethouders d.d. 13 april 2010.
-
Bekostigingsbesluit “Aanleg riolering buitengebied t.b.v. realiseren huisaansluitingen Noordermiddenweg 10-I, 10-II, 23 en 25 te Creil”;

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
A.H.T. van Meijel

Steller
:
J. de Leeuw; telnr. 63 32 59; j.deleeuw@noordoostpolder.nl
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 13 april 2010, no. 6418-1;

gelet op artikel 222 van de Gemeentewet de gemeenten de mogelijkheid biedt om de kosten van voorzieningen geheel of gedeeltelijk te verhalen op de eigenaren van de onroerende zaken, die baat hebben bij de getroffen voorzieningen,

B E S L U I T:

1.
een uitvoeringskrediet van € 50.000 exclusief BTW beschikbaar te stellen ten behoeve van het aansluiten op de riolering van Noordermiddenweg 10-I te Creil;

2. 
het vaststellen van een bekostigingsbesluit en bij het bekostigingsgebied behorende gewaarmerkte kaart van het plan “aanleg riolering vanaf Burgwal naar Noordermiddenweg 10-I te Creil”;

3. 
in te stemmen met de hoogte van de eigen bijdrage voor perceeleigenaren Noordermiddenweg 10-II, 23 en 25 van maximaal € 2.700 en voor het perceel Noordermiddenweg 10-I van € 6.990;

4.
het besluit bekend te maken overeenkomstig artikel 139 van de Gemeentewet;

5. 
de 13e wijziging van de programmabegroting vast te stellen.


Aldus besloten in de openbare vergadering

van 26 mei 2010.

De griffier,

           de voorzitter,

De raad van de gemeente Noordoostpolder besluit:

de programmabegroting voor het dienstjaar 2010 te wijzigen zoals hierna is aangegeven.

13e wijziging van de programmabegroting 2010.

Aldus vastgesteld in de openbare vergade-

ring van 26 mei 2010.

De griffier,

          de voorzitter,

Ter kennisneming ingezonden

op

aan gedeputeerde staten van

Flevoland te Lelystad.
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