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Emmeloord, 8 december 2010.
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Onderwerp

Bekrachtiging geheimhouding stukken Ichallenge 
Voorgenomen besluit

De raad besluit de door het college van burgemeester en wethouders d.d. 25 november 2010 opgelegde geheimhouding omtrent de aan raad overlegde -als zodanig aangeduide-stukken m.b.t. Ichallenge te bekrachtigen.
Advies raadscommissie
 MACROBUTTON stop [Advies] 
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Lees de toelichting voor meer informatie over het schrijven van een nota aan raad ter besluitvorming
Inleiding

Op enigerlei wijze is de meest recentelijk aan IChallenge toegezonden informatie bij de pers terecht gekomen. Nadat daar door de gemeente op is gereageerd heeft IChallenge aangekondigd alle mailverkeer publiekelijk te maken. Dit is eerder gebeurd en daarbij bleek dat er een selectie was gemaakt door de initiatiefnemers, danwel bleek dat niet alle raadsleden over dezelfde informatie beschikten. Ter voorkoming van onduidelijkheid bij de leden van de raad hebben burgemeester en wethouders middels het overleggen van openbare en geheime informatie een zo helder en compleet mogelijk beeld geschetst waar het gaat om, onder meer, het mailverkeer tussen de gemeente en de initiatiefnemers van IChallenge. 
Doelstelling

Ten aanzien van de stukken die door burgemeester en wethouders onder het opleggen van voorlopige geheimhouding d.d. 25 november 2010 aan de raad zijn overlegd dient de raad de geheimhouding te bekrachtigen. 
Voorgesteld besluit

1. De raad besluit de door het college van burgemeester en wethouders d.d. 25 november 2010 opgelegde geheimhouding omtrent de aan raad overlegde -als zodanig aangeduide- stukken m.b.t. Ichallenge te bekrachtigen.

Argumenten

1.1  De geheimhouding vervalt indien deze niet in de eerstkomende vergadering van de raad bekrachtigd wordt

De door burgemeester en wethouders d.d. 25 november 2010 opgelegde verplichting tot geheimhouding vervalt indien deze oplegging niet door de raad in zijn eerstkomende vergadering wordt bekrachtigd. De gemeentewet schrijft voor dat deze raadsvergadering door meer dan helft van het aantal zitting hebbende leden dient te zijn bezocht. Een en ander dient te blijken uit de presentielijst van die vergadering.

1.2. Het is volkomen duidelijk welke stukken onder de geheimhouding vallen

Geheimhouding wordt op basis van de gemeentewet opgelegd. Ten aanzien van de stukken die als geheim zijn gekwalificeerd bestaat geen enkele onduidelijkheid meer ten aanzien van deze status en de duur ervan. De geheimhouding wordt in acht genomen door een ieder die van de stukken en hetgeen tijdens besloten vergaderingen daarover is gezegd en genotuleerd kennis dragen. 

De stukken blijven geheim totdat de raad deze geheimhouding opheft.
1.3 Geheimhouding biedt de zekerheid die nodig is vanwege de gemeentelijke risico’s 

Verdere argumenten voor het opleggen van geheimhouding boven het louter als vertrouwelijk bestempelen zijn dat de gemeente risico's loopt als de stukken of informatie op enigerlei wijze in de openbaarheid komen. Met "vertrouwelijkheid" is deze garantie er niet zonder meer. Bij "vertrouwelijkheid" gaat het ook om "aanvoelen" wat vertrouwelijk is. Bij "geheimhouding" is dit helder juridisch geregeld. Door het nu voorgestelde besluit kan hierover geen misverstand bestaan. 
Kanttekeningen

Geen


Planning/uitvoering

n.v.t.

Bijlagen

Geen

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
H. Bogaards-Simonse
Steller
:
K. Talma; 33 42; K.Talma@noordoostpolder.nl





De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 14 december 2010, 
no. 21566-1;

gelet op artikel 25 Gemeentewet en artikel 10 Wet openbaarheid van bestuur
B E S L U I T:

De door het college van burgemeester en wethouders d.d. 25 november 2010 opgelegde geheimhouding omtrent de aan raad overlegde -als zodanig aangeduide- stukken m.b.t. IChallenge te bekrachtigen.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 16 december 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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