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Onderwerp

Beleidsplan participatiebudget 2011-2013.
Voorgenomen besluit

Het beleidsplan participatiebudget 2011-2013 vaststellen.

Advies raadscommissie
 MACROBUTTON stop [Advies] 
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Lees de toelichting voor meer informatie over het schrijven van een nota aan raad ter besluitvorming
Inleiding

Het beleidsplan participatiebudget 2011 - 2013 beschrijft hoe de gemeente Noordoostpolder in de periode 2011 tot 2013 invulling geeft aan de beleid- en bestedingsruimte die de Wet participatiebudget biedt. Oorspronkelijk was de opzet om een beleidsplan voor de periode 2011 – 2015 op te stellen. Vanwege de grote wijzigingen die op stapel staan voor de sociale zekerheid, met name de beoogde invoering van de Wet werken naar vermogen op 1 januari 2013, is ervoor gekozen de periode te beperken tot een overzichtelijke twee jaar. In die twee jaar wordt uitvoering gegeven aan dit beleidskader en wordt eveneens een traject doorlopen met als doel de Wet werken naar vermogen goed in te passen vanaf 2013.

Het nu voorliggende beleidsplan is gestoeld op een visie op participatie, waarbij het streven is dat iedere inwoner meedoet aan de samenleving naar eigen vermogen en op maximaal niveau. Hierbij staat het zelforganiserend vermogen van inwoners centraal, doen we een beroep op wederkerigheid, stimuleren we participatiebevorderend ondernemerschap en kiezen we als gemeente voor een sturende rol. Sturen is daarbij iets anders dan bepalen of zelf doen. Inwoners moeten de prikkel voelen en de ruimte krijgen hun verantwoordelijkheid te nemen. De gemeente moet geen zaken overnemen, maar uitnodigen, stimuleren en ondersteunen. Ofwel de gemeente zorgt niet voor de oplossing maar zorgt dat inwoners zelf in staat zijn de oplossing te organiseren.

Doelstelling

Het is onze ambitie dat iedere inwoner naar eigen vermogen maximaal meedoet aan de samenleving. Daarbij staat het zelforganiserend vermogen van inwoners voorop. Het doel is om het aantal mensen dat een beroep doet op de bijstand te reduceren. Deze doelstelling is in het beleidsplan voor de periode 2011 – 2013 op diverse deelterreinen nader geconcretiseerd.
Voorgesteld besluit

Het beleidsplan participatiebudget 2011-2013 vaststellen.
Argumenten

Dit beleidsplan is een nadere uitwerking van de participatievisie voor het participatiebudget (werk en bijstand, inburgering en educatie). Naast de visie en de aangekondigde ontwikkelingen in de sociale zekerheid, zijn het wettelijk kader, de nota Investeren in bezuinigen en de conclusies en aanbevelingen van het onderzoek naar de effectiviteit en efficiency van aanbestede re-integratie-instrumenten, bij de totstandkoming van dit beleidsplan verwerkt.

Kanttekeningen

Omdat de dienstverlening wordt afgestemd op de behoefte aan begeleiding per persoon en op de eigen verantwoordelijkheid van de klant, verandert er ook het een en ander in de uitvoering. Uitgangspunt daarbij is dat wij maatwerk leveren en van elke klant verwachten dat hij op enige wijze participeert in de samenleving en daarmee een tegenprestatie levert voor de uitkering.

Vooruitlopend op nieuwe wetgeving staan de budgetten voor re-integratie ook in de komende jaren al onder druk door bezuinigingen van het Rijk. De financiële paragraaf van dit kader is opgesteld op basis van wat nu bekend is en de nota Investeren in bezuinigen. De rijksbudgetten zijn hierbij kaderstellend gehanteerd.

Bij de totstandkoming van dit beleidskader en de implementatie daarvan, zijn de conclusies en aanbevelingen van het onderzoek naar de effectiviteit en efficiency van aanbestede re-integratie-instrumenten gedurende de periode oktober 2009 – oktober 2010 (mede op basis van het daarvoor opgestelde plan van aanpak) geborgd.

Het beleidsplan is besproken met leden van de Adviesgroep WMO WWB. De leden kunnen zich vinden het beleidsplan.
Planning/uitvoering

De implementatie van dit beleidsplan loopt synchroon met het plan van aanpak dat is opgesteld naar aanleiding van het onderzoek naar effectiviteit en efficiency van aanbestede re-integratie-instrumenten. Daarnaast wordt in 2011 en 2012 een traject doorlopen om op 1 januari 2013 in staat te zijn de Wet werken naar vermogen te kunnen uitvoeren.
Bijlagen

Beleidsplan participatiebudget 2011-2013 'Maximaal meedoen naar eigen vermogen'.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
H. Bogaards-Simonse
Steller
:
J. Cornielje; 32 87; j.cornielje@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 19 juli 2011, no. 11756-1;

B E S L U I T:

Het beleidsplan participatiebudget 2011-2013 vast te stellen.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 15 september 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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