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Emmeloord, 14 september 2010.
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Onderwerp

Beschikbaar stellen investeringsbudget € 800.000 als bijdrage voor een gymruimte/ sportvloer binnen het MFC Nagele.
Voorgenomen besluit

1. In te stemmen met het (laten) realiseren van een gymnastiekruimte/sportvloer als onderdeel in het Multifunctioneel Centrum Nagele.
2. Voor het realiseren van deze ruimte/vloer voor de functie sport-/bewegings-onderwijs ons investeringsplafond van € 800.000 in te zetten.
3. De werkzaamheden door de Stichting MFC Nagele in 2011 uit te laten voeren/realiseren.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Samenlevingszaken adviseert positief over het voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Het college van burgemeester en wethouders is gedurende 2 jaar in gesprek met de Stichting MFC Nagele. Dit over het realiseren van een Multifunctioneel centrum (MFC) in het dorp Nagele.

In aansluiting op de wens en behoefte van de inwoners van het dorp wil de gemeente daar een bijdrage aan leveren. Echter Nagele is een dorp met een bijzondere architectuur, landschaps- en stedebouwkundige opzet. Dit is de reden geweest dat er, door de Rijksbouwmeester, eind 2008 een onderzoekslab is ingesteld. Dit onderzoekslab heeft de bijzondere situatie en de huidige behoeften en ontwikkelingen in het Dorp Nagele uitgebreid onderzocht. 

Begin 2009 heeft het onderzoekslab hierover uitgebreid gerapporteerd in de vorm van een handboek en een werkboek Nagele met als ondertitels, 'visie op een modernistisch dorp in de polder' en 'projecten en uitwerkingen voor een modernistisch dorp in de polder'.

Over de behoefte aan en de plaats voor een MFC in Nagele is het onderzoekslab duidelijk. 

De behoefte en noodzaak is er. In aansluiting op de adviezen van het onderzoekslab heeft het vorige college van burgemeester en wethouders in maart 2010 een besluit genomen over de locatie voor een MFC en de participatie daarin.

Als locatie is in maart 2010 de huidige locatie binnen de Ring aangewezen. Als uitwerking en medeparticipatie van de gemeente heeft de Stichting MFc Nagele de volgende vraag aan de gemeente voorgelegd:
· wil de gemeente afzien van een zelfstandige gymzaal, die zij volgens de beleidsplanning zou realiseren, en een gymruimte/sportvloer onderbrengen binnen het MFC en;
· wil de gemeente de financiële middelen die zij normaliter voor een zelfstandige gymnastiekzaal investeert nu beschikbaar stellen als een bijdrage in de investering/financiering voor het MFC. 

Het college van burgemeester en wethouders staat hier positief tegenover en wil hier aan tegemoet komen om zo bij te dragen aan de ontwikkelingen in Nagele.

Doelstelling

Het bijdragen en medeparticiperen (door een financiële investering) in een Multifunctioneel Centrum in Nagele met de mogelijkheid enkele fysieke voorzieningen te realiseren die een samenbindend effect heeft en de sociale cohesie, samenhang en leefbaarheid in Nagele ten goede zal komen.
Voorgesteld besluit

1.
In te stemmen met het (laten) realiseren van een gymnastiekruimte/sportvloer als onderdeel in het Multifunctioneel Centrum Nagele.
2.
Voor het realiseren van deze ruimte/vloer voor de functie sport-/bewegings-onderwijs ons investeringsplafond van € 800.000 in te zetten.
3.
De werkzaamheden door de Stichting MFC Nagele in 2011 uit te laten voeren/realiseren.

Argumenten

1.
Volgens de beleidsplanning zou een zelfstandige gymnastiekzaal worden gebouwd met gemeentelijke financiële middelen. In afwijking van de beleidsplanning wordt voorgesteld af te zien van deze zelfstandige zaal. Voorstel is om deze ruimte/sportvloer (functie) onder te brengen in een groter MFC. De eveneens in te brengen investeringsbijdrage wordt door de provincie gezien als cofinanciering waarmee er ruimte komt en aan een voorwaarde wordt voldaan voor provinciale (leader)subsidie van € 500.000. Hiermee is een groter MFC (meer ruimtes voor meerdere partijen en functies) realiseerbaar.

2.
Een investeringsbijdrage ineens vanuit het positieve resultaat uit de najaarsrapportage 2010. Deze wijze van dekking ineens betekent dat er sprake is van een structurele bezuiniging. Er wordt geen structureel beslag meer gelegd op middelen in de komende begrotingen.
Aan de bijdrage moeten voorwaarden worden verbonden. Immers het doel en oogmerk van deze in de beleidsplanning opgenomen investeringsruimte was het beschikbaar hebben en houden van een gymnastiek/sportruimte ten behoeve van de scholen, sportverenigingen, instellingen en inwoners van Nagele. Hiervoor moeten dan ook nog diverse uitwerkingsdocumenten (aktes, overeenkomsten e.d.) tussen de gemeente en de Stichting MFC Nagele worden afgesloten.
Kanttekeningen

1.
Er is nog geen duidelijkheid over de eventuele gevolgen en (financiële) effecten van het vrijkomen van één van de schoolgebouwen binnen de Ring. Op basis van de wet valt een schoolgebouw, waarvan het schoolbestuur aangeeft dat het niet langer in gebruik zal zijn voor onderwijs, om niet terug aan de gemeente. Daarmee wordt de gemeente eigenaar. Naast de kapitaallasten die al voor rekening van de gemeente komen, komen er dan eventuele beheerskosten (in stand houden en vorstvrij verwarmen) bij om het gebouw niet te laten vervallen.
2.
De kritieke succesfactor voor het kunnen realiseren van het MFC zoals nu gepland, nadat u uw besluit heeft genomen, is de beslissing van de Provincie om ook daadwerkelijk € 500.000 ter beschikking te stellen als investeringsbijdrage en cofinanciering. Mocht de provincie/EU niet positief beslissen over de Leadersubsidie dan zal het college in Nagele conform de Beleidsplanning een gymzaal realiseren en/of heroverweegt haar beslissing tot het (mede) mogelijk maken van een MFC Nagele.

Planning/uitvoering

· Besluit van uw raad tot het inbrengen van de gymnastiekruimte binnen het MFC en hiervoor een maximale investeringsbijdrage van € 800.000 beschikbaar te stellen.
· Subsidieaanvraag door de Stichting MFC Nagele bij de Provincie. De aanvraag moet uiterlijk op 12 november 2010 volledig zijn (inclusief bouwvergunning en beschikbaarstelling gemeentelijke financiële middelen).
· Oktober/november 2010, overleg met scholen en sportverenigingen over tijdpad sloop bestaande zaal en oplevering nieuwe zaal en tussentijdse oplossingen.
· December 2010-maart 2011, afsluiten diverse aktes en overeenkomsten tussen gemeente en Stg MFC Nagele over en voor het gebruik en exploitatie van de gymruimte binnen het MFC.

Bijlagen

· B&W voorstel 14 september 2010.
· Bijbehorende stukken bij het voornoemde B&W voorstel.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
P.M.S. Vermeulen
Steller
:
R.A.P.E. Brull; (0527) 63 32 66; r.brull@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 14 september 2010, no. 15738-1;

gelet op het door de Stichting MFC Nagele ingediende plan, de bouwvergunnings-

aanvraag  en op de artikelen 189 tot en met 195 van de gemeentewet 

B E S L U I T:

1.
in te stemmen met het (laten) realiseren van een gymnastiekruimte/sportvloer als onderdeel in het Multifunctioneel Centrum Nagele;

2.
voor het realiseren van deze ruimte/vloer voor de functie sport-/bewegings-onderwijs ons investeringsplafond van € 800.000 in te zetten;
3.
de werkzaamheden door de Stichting MFC Nagele in 2011 uit te laten voeren/realiseren.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 7 oktober 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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