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Onderwerp

Bestemmingsplan Marknesse gewijzigd vaststellen.
Voorgenomen besluit

1. instemmen met de zienswijzennota 'Marknesse'; de ingediende zienswijzen

in behandeling te nemen en de zienswijze, overeenkomstig de zienswijzennota   

overnemen respectievelijk niet overnemen; instemmen met de ambtshalve wijzigingen opgenomen in deze nota;

2. het bestemmingsplan 'Marknesse' met  inachtnememing van het gestelde onder 1

gewijzigd vaststellen;

3. dit plan met planidentificatie NL.IMRO.0171.BP00506-VS01 conform art 1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in electronische vorm vast te leggen en die vorm vast te stellen, waarbij gebruik gemaakt is van de ondergrond GBKN 7 mei 2010;

4. geen exploitatieplan vast te stellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro;

5. het bestemmingsplan 'Marknesse' overeenkomstig artikel 3.8, lid 3, Wro 
bekendmaken.



Advies raadscommissie
De fracties van Politieke Unie en VVD nemen het voorstel terug naar hun fractie als bespreekstuk; de fracties van CDA, PvdA, ONS Noordoostpolder, GroenLinks, ChristenUnie/SGP en D'66 adviseren positief omtrent dit voorstel. De fractie van PvvP was tijdens de behandeling in de commissie voor Woonomgeving niet vertegenwoordigd.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Het ontwerpbestemmingsplan 'Marknesse' heeft voor een periode van 6 weken ter inzage gelegen (10 november 2011 t/m 21 december 2011). Tijdens de inzage periode zijn twee zienswijzen ontvangen. 

Het bestemmingsplan ‘Marknesse’ regelt het gebruik van de gronden en opstallen in het dorp Marknesse, inclusief het bedrijventerrein. Op dit moment gelden voor dit gebied 14 bestemmingsplannen. Het bestemmingsplan ‘Marknesse’ voegt deze bestemmingsplannen samen in één plan. 

De afgelopen jaren is er het een en ander veranderd in Marknesse. Te noemen valt in dat kader de bouw van een appartementencomplex op de hoek van de Grachtwal / Noordeinde, de realisering van de laatste fases van Marknesse Zuid en de verplaatsing van discotheek Chez. 

De uitbreiding van het bedrijventerrein maakt geen onderdeel uit van dit bestemmingsplan. Hiervoor wordt een zelfstandig bestemmingsplan opgesteld. 

Tevens zijn er twee voorgenomen ontwikkelingen in het plan opgenomen. Het betreft het verplaatsen van het busstation en het vestigen van een gezondheidscentrum aan de Emmeloordseweg 2-a te Marknesse. Op 23 november 2011 heeft ons  college aangegeven in principe medewerking te verlenen aan het realiseren van het gezondheidscentrum aan de Emmeloordseweg 2-a te Marknesse. 

Doelstelling

Een actueel juridisch-planologisch bestemmingsplan voor de kern 'Marknesse'.
Voorgesteld besluit

1. Instemmen met de zienswijzennota 'Marknesse', de ingediende zienswijzen

in behandeling te nemen en de zienswijzen, overeenkomstig de zienswijzennota   

overnemen respectievelijk  niet overnemen; instemmen met de ambtshalve  

wijzigingen opgenomen in deze nota.
2. Het bestemmingsplan 'Marknesse' met  inachtnememing van het gestelde onder 1 
gewijzigd vaststellen.
3. Dit plan met planidentificatie NL.IMRO.0171.BP00506-VS01 conform art 1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in electronische vorm vast te leggen en die vorm vast te stellen, waarbij gebruik gemaakt is van de ondergrond GBKN 7 mei 2010.
4. Geen exploitatieplan vast te stellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro.
5. Het bestemmingsplan 'Marknesse' overeenkomstig artikel 3.8, lid 3, Wro 
bekendmaken.



Argumenten

1.1 De zienswijze van de Vries Staalbouw Marknesse BV, namens de heer/mevrouw 
De Jong, niet overnemen
Indiener is het niet eens met het positief bestemmen van de bedrijfswoning aan de Ds. Bleekerstraat 9. Hiervoor geeft indiener twee argumenten. Het eerste argument is dat de gemeente heeft aangegeven dat een bedrijfswoning op het perceel Ds. Bleekerstraat 9 niet mogelijk is. Ten tweede geeft indiener aan dat hij in zijn bedrijfsvoering beperkt wordt door het positief bestemmen van de bedrijfswoning. Hieronder wordt kort ingegaan op de argumenten. 

De bedrijfswoning aan de Ds. Bleekerstraat 9 valt onder het geldende paraplu-bestemmingsplan, ten behoeve van het uitsluiten van dienstwoningen op bedrijventerreinen. Gezien het feit dat de bedrijfswoning in het paraplu-bestemmingsplan valt onder het overgangsrecht en de bedrijfswoning niet nogmaals kan vallen onder het overgangsrecht, is er voor gekozen de bedrijfswoningen die onder het overgangsrecht vallen positief te bestemmen. Naar onze mening wordt indiener niet beperkt in zijn bedrijfsvoering, aangezien er voor zijn bedrijf een milieuvergunning is verleend waarbij rekening is gehouden met desbetreffende bedrijfswoning. In de bijgevoegde reactienota is de volledige reactie weergegeven . 

1.2 De zienswijze van Gasunie gedeeltelijk overnemen 
De Gasunie verzoekt onder meer een andere bestemming toe te kennen aan het perceel Ds. Bleekerstraat 3. Daarnaast verzoekt de Gasunie rondom het perceel de dubbelbestemming "Leiding-Gas" op te nemen. Voorgesteld wordt om deze twee punten over te nemen. De Gasunie verzoekt de bestemming "Leiding-Gas" te verruimen, zodat het mogelijk is goederen permanent op te slaan. Deze zienswijze wordt niet overgenomen. De reden hiervoor is dat onderliggende bestemmingen, 'Verkeer' en 'Groen' deze mogelijk ook niet toestaan.  
1.3 Het ontwerpbestemmingsplan heeft geleid tot enkele ambtshalve wijzigingen

Geconcludeerd is dat in het ontwerpbestemmingsplan onjuiste aanduidingen zijn toegekend aan een aantal percelen. Door deze onjuistheden worden burgers onnodig beperkt ten opzichte van de geldende bestemmingsplannen. Aan de percelen Westerkimme 24 t/m 54 is bijvoorbeeld de aanduiding vrijstaand toegekend, terwijl volgens het geldende bestemmingsplan het mogelijk is zowel een vrijstaande woning als een twee-onder-een-kap woning te realiseren. Voor een volledig overzicht van de ambtshalve wijzigingen verwijzen wij naar de bijlage 'Ambtshalve wijzigingen'. 

2.1 Het bestemmingsplan gewijzigd vastgesteld 

Naar aanleiding van de zienswijzen en de ambtshalve wijzigingen wordt uw raad voorgesteld om het bestemmingsplan gewijzigd vast te stellen. Juridisch gezien verandert het ontwerpbestemmingsplan onder meer omdat er een extra bestemming wordt toegevoegd in de voorschriften en op de verbeelding. Ook worden er enkele aanduidingen toegevoegd aan een aantal percelen (zie argumenten hierboven).

3.1 Dit plan in elektronische vorm samen met de ondergrond gewijzigd vaststellen
Het nieuwe bestemmingsplan voldoet aan de digitale verplichtingen die op grond van de Wet ruimtelijke ordening (Wro) en het Besluit ruimtelijke ordening (Bro) gelden. Dit betekent onder andere dat het plan conform de verplichte standaarden is opgesteld. Het plan zal worden aangeboden aan de landelijke voorziening www.ruimtelijkeplannen.nl. Iedere versie van een plan heeft daarbij een uniek planidentificatienummer. Voor het onderhavige bestemmingsplan is dit NL.IMRO.0171.BP00506-VS01. Conform 1.2.4 van de Bro moet in het vaststellingsbesluit ook vastgelegd worden welke ondergrond is gebruikt; voor dit plan is dat GBKN, 7 mei 2010.

4.1 Het verhaal van eventuele kosten die gepaard gaan met mogelijke bouwplannen zijn anderszins verzekerd.

Conform artikel 3.1.6. van het Besluit ruimtelijke ordening (Bro) geeft de toelichting

inzicht in de uitvoerbaarheid van het plan. Ingevolge het bepaalde in artikel 6.12 van

de Wro stelt de gemeenteraad een exploitatieplan vast voor gronden waarop een bij

algemene maatregel van bestuur aangewezen bouwplan is voorgenomen. Bij een

besluit tot vaststelling kan de raad besluiten geen exploitatieplan vast te stellen,

indien het verhaal van kosten van de grondexploitatie over de in het plan begrepen

gronden anderszins verzekerd is. In het onderhavige geval is sprake van een consoliderend plan, waar een aantal kleinschalige ontwikkelingsmogelijkheden worden geboden. Het betreft in die gevallen een initiatief waaraan in beginsel geen kosten voor de gemeente zijn verbonden maar anderszins zijn verzekerd. Afgezien van kosten van het ambtelijk apparaat voor de begeleiding en toetsing van aanvragen om bouwvergunning, worden die kosten door middel van leges gedekt. Omdat het kostenverhaal voor het onderhavige bestemmingsplan al verzekerd is, dient uw raad bij het besluit tot gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan ook te besluiten dat geen exploitatieplan wordt vastgesteld.

5.1 Na vaststelling van het bestemmingsplan wordt de procedure ex artikel 3.8 Wro voortgezet 

Na de gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan dient op basis van artikel 3.8 van de Wet ruimtelijke ordening het raadsbesluit per ommegaande te worden gezonden naar Gedeputeerde Staten en de VROM inspectie. Uiterlijk 6 weken na de gewijzigde vaststelling moet het gewijzigd vastgestelde bestemmingsplan bekend gemaakt worden, inhoudende dat:

a.
de kennisgeving geplaatst wordt in de Flevopost, Staatscourant en op de gemeentelijke website;

b.
de kennisgeving en de digitale bestanden langs elektronische weg worden toegezonden aan de VROM Inspectie, de Gedeputeerde Staten en Waterschap Zuiderzeeland;

c.
na bekendmaking van het besluit tot vaststelling van het bestemmingsplan wordt het bestemmingsplan zes weken ter inzage gelegd. Gedurende deze termijn kunnen belanghebbenden beroep instellen bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State (AbRvS). Belanghebbenden die geen zienswijzen hebben ingediend kunnen alleen beroep indienen tegen de wijzigingen. De dag na die waarop de beroepstermijn afloopt treedt het besluit tot vaststelling van het bestemmingsplan in werking (tenzij er een reactieve aanwijzing wordt ingediend door GS of indien er door belanghebbenden een voorlopige voorziening wordt aangevraagd bij de AbRvS). 

Kanttekeningen

N.v.t.
Planning/uitvoering

Commissie voor de Woonomgeving 
7 februari 2012

Raad





23 februari 2012

Zie ook argument 5.1.

Bijlagen

- Ontwerpbestemmingsplan 'Marknesse'.
- Ingediende zienswijzen.
- Reactienota.
- Ambtshalve wijzigingen.
- Brief aan indieners zienswijzen.

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
W.J. Schutte
Steller
:
M.E. Wierstra; (0527) 63 32 75; m.wierstra@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 31 januari 2012, no. 1193-1;

B E S L U I T:

1. In te stemmen met de zienswijzennota 'Marknesse', de ingediende zienswijze

ontvankelijk verklaren en de zienswijze, overeenkomstig de nota ongegrond danwel gegrond verklaren, daarnaast ook instemmen met de ambtshalve wijzigingen opgenomen in deze nota;

2. Het bestemmingsplan 'Marknesse' gewijzigd vast te stellen;

3. Dit plan met planidentificatie NL.IMRO.0171.BP00506-VS01 conform art 1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in electronische vorm vast te leggen en die vorm vast te stellen, waarbij gebruik gemaakt is van de ondergrond GBKN 7 mei 2010;

4. Geen exploitatieplan vast te stellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro;

5. Het bestemmingsplan 'Marknesse' overeenkomstig artikel 3.8, lid 3, Wro bekend te maken.



Aldus besloten in de openbare vergadering

van 22 maart 2012.

De griffier,

           de voorzitter,
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