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Onderwerp

Criterium beeldkwaliteit bestemmingsplan Creil Oost fase 2
Voorgenomen besluit

Het beeldkwaliteitscriterium: • De nokrichting is evenwijdig aan de straat dan wel de openbare ruimte, uit paragraaf 3.4 Beeldkwaliteit van het bestemmingsplan "Creil Oost fase 2", welke als aanvulling op het gemeentelijk welstandsbeleid is vastgesteld, buiten toepassing verklaren bij de beoordeling van bouwplannen. 
Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert unaniem het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Op 26 mei 2010 heeft u het bestemmingsplan 'Creil Oost fase 2' gewijzigd vastgesteld.

Onder beslispunt 4. heeft u tevens besloten paragraaf '3.4 Beeldkwaliteit' vast te stellen als welstandsbeleid, in aanvulling op het gemeentelijk Welstandsbeleid. 

Eén van de hierin genoemde beeldkwaliteitscriteria blijkt in de praktijk te beperkend te werken om de gewenste beeldkwaliteit te bereiken. Om die reden wordt voorgesteld om dit specifieke criterium buiten toepassing te verklaren als beeldkwaliteitscriteria voor dit uitbreidingsplan.

Doelstelling

het buiten toepassing verklaren van een beeldkwaliteitscriterium te bevordering van de na te streven beeldkwaliteit.
Voorgesteld besluit

1. Het beeldkwaliteitscriterium: • De nokrichting is evenwijdig aan de straat dan wel de openbare ruimte, uit paragraaf 3.4 Beeldkwaliteit van het bestemmingsplan "Creil Oost fase 2", welke als aanvulling op het gemeentelijk welstandsbeleid is vastgesteld, buiten toepassing verklaren bij de beoordeling van bouwplannen.
Argumenten

1.1.
Dit criterium werkt te beperkend in het bereiken van de gewenste beeldkwaliteit.
Vooral aan hoofdlaan (maar ook elders in deze uitbreiding van Creil) wordt een zekere kwaliteit van bebouwing, 'een laan waardig', voorgesteld. Juist een gevelpartij gericht naar de weg kan daar een bijdrage in leveren. Met het bedoelde criterium moet de nokrichting evenwijdig aan de weg worden gerealiseerd. Het vormt een formeel criterium voor de toets door de Welstandscommissie. Dit betekent in veel gevallen dat de zijgevel aan de weg komt te liggen. Een voorname uitstraling is daarmee minder eenvoudig te bereiken. De gewenste nokrichting zou per bouwplan en op basis van de ontwikkellocatie beoordeeld moeten kunnen worden. Om die reden is het gewenst dit criterium buiten toepassing te verklaren voor dit plan.
Kanttekeningen

n.v.t.
Planning/uitvoering

Na het besluit volgt kennisgeving van dit besluit. 
Bijlagen

Geen.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
W.J. Schutte
Steller
:
A.D. van den Berg; 32 97; a.vandenberg@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 25 januari 2011, no. 968-1;

B E S L U I T:

1.
Het beeldkwaliteitscriterium: • De nokrichting is evenwijdig aan de straat dan wel de openbare ruimte, uit paragraaf 3.4 Beeldkwaliteit van het bestemmingsplan "Creil Oost fase 2", welke als aanvulling op het gemeentelijk welstandsbeleid is vastgesteld, buiten toepassing te verklaren bij de beoordeling van bouwplannen.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 24 maart 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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