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Emmeloord, 29 juni 2010.
Onderwerp

Delegatiebesluiten.
Voorgenomen besluit

Het delegatiebesluit van 14 augustus 2000 wijzigen en van 18 december 2001 geheel intrekken.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Bestuur, Financiën en Economische zaken adviseert unaniem positief omtrent dit voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Toelichting
Inleiding

Op 14 augustus 2000 en op 18 december 2001 heeft de gemeenteraad een aantal bestuurlijke bevoegdheden overgedragen (gedelegeerd) aan het college van burgemeester en wethouders. Deze delegatiebesluiten zijn niet meer actueel vanwege daarna opgetreden wettelijke ontwikkelingen.

Doelstelling

De gemeente beschikt weer over een geactualiseerd delegatiebesluit.

Voorgesteld besluit

Het delegatiebesluit van 14 augustus 2000 wijzigen en het delegatiebesluit van 18 december 2000 intrekken.

Argumenten

1.1. het delegatiebesluit van 14 augustus 2000 is gedateerd. De meeste bevoegdheden vallen op grond van de huidige gemeentewet en de bijzondere wetgeving inmiddels rechtstreeks toe aan het college van burgemeester en wethouders.

Toelichting:

Door de Wet dualisering gemeentebestuur uit 2002 en de daarna gevolgde aanpassingswetgeving in bijzondere wetten zijn veel bestuursbevoegdheden die voorheen door de gemeenteraden werden uitgeoefend, overgeheveld naar de colleges van burgemeester en wethouders. In de artikelsgewijze toelichting wordt aangegeven waarom welke onderdelen van het delegatiebesluit vervallen kunnen. 

1.2. het delegatiebesluit van 18 december 2001 is gebaseerd op de sinds 1 juli 2008 vervallen Wet op de Ruimtelijke Ordening, op 29 januari 2009 en 28 mei 2009, heeft de gemeenteraad besloten een aantal bevoegdheden op grond van de nieuwe Wet ruimtelijke ordening te delegeren. 
Kanttekeningen

Het voorgesteld besluit heeft voor de bevoegdheidsverdeling feitelijk geen consequenties. Uw gemeenteraad heeft immers de in de delegatiebesluiten genoemde bevoegdheden overgedragen, alleen is het zo dat het college van burgemeester en wethouders deze bevoegdheden inmiddels rechtstreeks ontleent aan de wet.

Planning/uitvoering

Na besluitvorming wordt het gewijzigde delegatiebesluit gepubliceerd in ‘De Flevopost’ en opgenomen in het gemeenteblad waarna het in werking kan treden. 

Bijlagen

De delegatiebesluiten van 14 augustus 2000 en 18 december 2001.

artikelsgewijze toelichting bij het raadsbesluit

publicatie wijziging in ‘De Flevopost’.

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
A. van der Werff
Steller
:
mr. A. Rispens; 33 66; a.rispens@noordoostpolder.nl
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 29 juni 2010 no. 11192-1;

gelet op de Wet dualisering gemeentebestuur, de Wet dualisering gemeentelijke medebewindsbevoegdheden, het Besluit dualisering gemeentelijke en

provinciale medebewindsbevoegdheden en het Treasurystatuut;

B E S L U I T:

Artikel I 

Het delegatiebesluit van 18 juli 2000 te wijzigen in zoverre dat de in artikel 1 genoemde gedelegeerde bevoegdheden ingetrokken worden, behoudens de bevoegdheid tot het beslissen op verzoeken om informatie als bedoeld in de Wet openbaarheid van bestuur, welke zijn gericht aan de gemeenteraad.

Artikel II

Het delegatiebesluit van 18 december 2001 in te trekken. 

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 9 september 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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