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Onderwerp
Duurzaamheidsplan 2012 - 2015
Voorgenomen besluit

1. Het duurzaamheidsplan 2012 - 2015 vaststellen.

2. Duurzaamheidsplan publiceren in de Flevopost en op gemeentelijke website. 

3. Duurzaamheidsplan toezenden aan adviseurs en indieners van zienswijzen.



Advies raadscommissie
Statement: PvvP, CU-SGP, CDA, ONS, D66, PvdA, GL, VVD; pos. advies: PU.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Met het verstrijken van de planperiode van het gemeentelijk milieubeleidsplan 2005-2008 is behoefte ontstaan aan een nieuw milieubeleidsplan dat het milieubeleid voor de komende jaren beschrijft. Daarnaast is met name de afgelopen jaren meer en meer aandacht ontstaan voor de klimaatproblematiek en duurzaamheid in het algemeen. Een voorbeeld is het huidige collegeprogramma dat in belangrijke mate inzet op duurzaamheid en generatiebestendigheid. Uw raad heeft in een themabijeenkomst medio 2010 aangegeven te streven naar een ambitieuze koers op het gebied van duurzaamheid.
Deze ontwikkelingen waren aanleiding een duurzaamheidsplan op te stellen dat de ambities en doelstellingen beschrijft van gemeente Noordoostpolder op het gebied van duurzaamheid. De doelstellingen gelden voor de korte termijn (tot en met 2015); de ambities voor de langere termijn (tot 2030).

Bijgevoegd plan is een aangepaste versie van het plan dat u in januari van dit jaar

is aangeboden. De uitkomst van de bespreking van het duurzaamheidsplan in de vergadering van de commissie woonomgeving van 10 januari 2012 was voor ons aanleiding te vragen dit agendapunt van de agenda van de raadsvergadering van 26 januari jl. te halen. 

Het plan dat nu voorligt komt naar onze mening tegemoet aan de opmerkingen die door verschillende raadsfracties zijn gemaakt.  

Doelstelling

Duurzaamheidsplan

Het duurzaamheidsplan maakt de richting duidelijk die de gemeente Noordoostpolder de komende komende jaren op wil met haar duurzaamheidsbeleid.   

Voorgesteld besluit

1. Het duurzaamheidsplan 2012 - 2015 vaststellen.

2. Duurzaamheidsplan publiceren in de Flevopost en op gemeentelijke website. 

3. Duurzaamheidsplan toezenden aan adviseurs en indieners van zienswijzen.


Argumenten

1a. Met het duurzaamheidsplan wordt een kader geschetst voor de duurzaamheidsambities zoals verwoord door college en raad.

Zowel uit het collegeprogramma, als uit de themabijeenkomsten die met college en gemeenteraad zijn gehouden in juni 2010, blijkt de wens om een ambitieuze koers te varen op het gebied van duurzaamheid. Tijdens de themabijeenkomsten is door zowel college als commissie woonomgeving gekozen voor een ambitieniveau dat getypeerd wordt met de volgende woorden: Werk met werk maken, kansen die zich voordoen benutten, zelf aan de bal blijven, actief, voorloper.

Het duurzaamheidsplan werkt deze koers verder uit. Daarbij wordt onderscheid gemaakt in de thema's 'Duurzaam wonen en leven', Duurzaam werken' en Duurzame recreatie en natuur'. Per thema is een ambitie opgenomen en een aantal doelstellingen. Ambities zijn richtinggevend en hebben over het algemeen betrekking op de lange termijn (tot 2030). Doelstellingen dienen op korte termijn te worden gerealiseerd (uiterlijk 2015). 

Het jaarlijks op te stellen duurzaamheidsprogramma vertaalt deze ambities en doelstellingen in concrete activiteiten.

De ambities en doelstellingen komen voor een belangrijk deel overeen met de voorgaande versie van het plan. Wel zijn ze op onderdelen SMARTER gemaakt. Daarnaast zijn aanvullende ambities en doelstellingen opgenomen op het gebied van bijvoorbeeld Afval, Groen, Recreatie en Natuur. Bestaande en toekomstige visies en plannen van de gemeente Noordoostpolder vormen daarvoor de basis. Voorbeelden daarvan zijn de recreatievisie Noordoostpolder 2012-2016,  het afvalbeleidsplan (2011-2021), het groenbeleidsplan (2010-2014)  en de nota reikwijdte en detailniveau voor het op te stellen milieueffectrapport voor de gemeentelijke structuurvisie. 

1b. Het duurzaamheidsplan houdt rekening met opmerkingen die door de gemeenteraad zijn gemaakt over de vorige versie van het duurzaamheidsplan. 

Naar aanleiding van en tijdens de behandeling van het duurzaamheidsplan in de raadscommissie woonomgeving hebben diverse raadsfracties opmerkingen gemaakt over het plan. Daarnaast zijn door bureau ZET individuele gesprekken gevoerd met acht van de negen raadsfracties. De hoofdlijnen van de opmerkingen en uitkomsten van de gesprekken zijn verwerkt in voorliggend plan. In de bijlage van dit advies wordt hier nader op ingegaan.   

Ook met de specifieke en soms gedetailleerde opmerkingen is rekening gehouden en deze zijn zoveel mogelijk in het plan meegenomen. De uiteenlopende opvattingen binnen de gemeenteraad over het te voeren duurzaamheidsbeleid maken echter dat niet alle opmerkingen en suggesties (letterlijk) overgenomen kunnen worden in het plan.  

1c. Op het ontwerp-duurzaamheidsplan zijn geen zienswijzen binnengekomen die tot een inhoudelijke aanpassing van het plan moeten leiden.

Overeenkomstig de gemeentelijke inspraakverordening heeft een ontwerp van het duurzaamheidsplan vanaf 23 juni 2011 gedurende 6 weken ter inzage gelegen. In deze periode konden belanghebbenden en ingezetenen van deze gemeente hun zienswijze geven op het voorstel.

Als bijlage bij het duurzaamheidsplan is een eindverslag met de ingekomen zienswijzen gevoegd, inclusief een reactie op deze zienswijzen. Naar onze mening noodzaken deze zienswijzen niet tot aanpassing van het plan, behalve enkele tekstuele aanpassingen.

Financiën

De gemeente heeft vooral een faciliterende, coördinerende en voorlichtende rol.

De acties die vanuit deze rol worden uitgevoerd om de doelstellingen uit het duurzaamheidsplan te halen staan beschreven in de jaarlijks op te stellen duurzaamheidsprogramma’s. Voor uitvoering van deze programma’s is jaarlijks € 64.000,- beschikbaar.

Met voor 2012 € 40.000,- extra beschikbaar voor intensivering klimaatactiviteiten en een  duurzaamheidsfonds van € 75.000,- voor een subsidieregeling voor zonne-energie.

Uit hetgeen hiervoor is beschreven blijkt daarnaast dat een belangrijk deel van de uitvoering van de gemeentelijke duurzaamheidsambities vastligt of gaat liggen in andere plannen zoals de structuurvisie, de woonvisie, het vGRP, het afvalbeleidsplan of het groenbeleidsplan. Deze plannen kennen veelal een eigen middelenparagraaf en bijbehorende begroting.

De uitvoerende rol ligt vaak niet bij de gemeente , maar bij andere (markt) partijen. Het behalen van de ambities en doelstellingen uit dit plan is voor een belangrijk deel afhankelijk van de (financiële) inzet van andere partijen.

Planning/uitvoering

Het plan wordt ter inzage gelegd, zodat inwoners van Noordoostpolder kennis kunnen nemen van de inhoud. 

Ook wordt een exemplaar toegezonden aan de inspectie leefomgeving en transport, G.S. van de provincie Flevoland en degenen die bedenkingen hebben ingediend.

Bijlagen

Duurzaamheidsplan 2012-2015

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
A. Poppe
Steller
:
M.J. Ribbink; 32 38; m.ribbink@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 10 april 2012, no. 5894-1;

gelet op artikel 4.16, 4.20 en 21.1 van de Wet milieubeheer,
B E S L U I T:

1. Het duurzaamheidsplan 2012 - 2015 vast te stellen.

2. Het duurzaamheidsplan te publiceren in de Flevopost en op gemeentelijke website. 
3. Het duurzaamheidsplan toe te zenden aan adviseurs en indieners van zienswijzen.


Aldus besloten in de openbare vergadering

van 24 mei 2012.

De griffier,

           de voorzitter,



Bijlage: Aanpassing Duurzaamheidsplan

Deze bijlage beschrijft de hoofdlijnen van de opmerkingen van diverse raadsfracties op de vorige versie van het duurzaamheidsplan en de aanpassingen die naar aanleiding daarvan zijn doorgevoerd in het herziene duurzaamheidsplan. 
Focus duurzaamheidsplan

Veel partijen hebben aangegeven het plan niet breed genoeg te vinden, doordat het te veel focust op duurzame energie.
In het herziene plan is geen aparte paragraaf energie meer aanwezig. Hoofdstuk 3 is in belangrijke mate gewijzigd door 3 centrale thema’s te kiezen (duurzaam wonen en leven, duurzaam werken en duurzame recreatie en natuur). Per thema komen vervolgens  verschillende duurzaamheidsaspecten aan bod, zoals afval, groen, energie, duurzaam bouwen. Het gaat dan om die aspecten waar de gemeente een rol kan spelen.
Daarnaast wordt met het thema recreatie en natuur meer aandacht besteed aan het onderwerp natuur.  

In het plan ontbreekt een duidelijke visie, het plan is niet concreet genoeg
Een opzet waarbij wordt uitgegaan van een globale ambitie voor 2030, concretere doelstellingen voor 2015 en uitvoering van acties te beschrijven in jaarlijkse uitvoeringsprogramma’s krijgt over het algemeen de goedkeuring van meerdere partijen.
De visie uit het vorige plan wordt echter niet visionair genoeg gevonden, het plan zelf niet concreet genoeg.
Visie

In het herziene plan is de indeling ambities 2030, doelstellingen 2015, jaarlijks concrete acties in uitvoeringsprogramma aangehouden. Wel is hoofdstuk 2 nu geheel ingeruimd om een overkoepelende visie over een duurzame Noordoostpolder te beschrijven. Met als vertrekpunt een aantal belangrijke ontwikkelingen op mondiaal, landelijk, regionaal en lokaal niveau beschrijft dit hoofdstuk de weg naar een duurzame Noordoostpolder en welke rol de verschillende partijen daarin hebben.
Ambities

De ambities komen grotendeels overeen met het oude plan, maar zijn aangevuld met ambities uit andere gemeentelijk plannen en visies zoals de recreatievisie Noordoostpolder 2012 – 2016 en het groenbeleidsplan (2010-2014).

Doelstellingen

De doelstellingen zijn daar waar mogelijk SMARTER gemaakt en er zijn extra doelstellingen opgenomen bijvoorbeeld op het gebied van natuur.

Niet alle doelsstellingen zijn even SMART. Dit heeft er mee te maken dat voor sommige onderwerpen al heel duidelijk is wat het uiteindelijke resultaat moet of kan zijn, voor andere onderwerpen zal dat in de toekomst moeten gaan blijken.

Bovendien moet ook opgepast worden dat de doelstellingen niet te concreet worden omdat het duurzaamheidsplan dan meer het karakter van een uitvoeringsprogramma gaat krijgen. In het uitvoeringsprogramma komen de echt concrete acties te staan. 
Bovendien bestaat binnen de gemeenteraad ook verschil van opvatting over de mate waarin doelstellingen SMART gefomuleerd moeten zijn. Sommige partijen willen de doelen veel SMARTER zien, andere partijen willen juist dat de doelen, vooral op lange termijn, niet te concreet worden geformuleerd. 

Nadere concretisering
Om de doelstellingen en daarmee het duurzaamheidsplan concreter te maken is per thema een paragraaf opgenomen die op hoofdlijnen beschrijft wat de gemeente de komende vier jaar gaat doen om de doelstellingen te halen. Daarbij wordt steeds de onderverdeling ‘Het goede voorbeeld geven’, ‘Kennis en informatie’, ‘Financiering’, en ‘Beleid en regelgeving’ gebruikt.   
Tenslotte is per thema een nadere toelichting opgenomen, die de nodige achtergrondinformatie verschaft. 
Rol van de gemeente
De meeste partijen geven aan communicatie, voorlichting, educatie en bewustwording belangrijke elementen te vinden in het plan.
In paragrafen ‘wat gaat de gemeente de komende vier jaar doen’ staat onder kopje Kennis en informatie steeds communicatie en voorlichting genoemd als belangrijk onderdeel.
In paragraaf 2.3 is in algemene zin over de rol van de gemeente opgenomen:

Waardevolle initiatieven signaleren, deze adopteren, leerprocessen stimuleren, ontwikkelde kennis en leerervaringen openbaar beschikbaar maken, de opschaling van succesvolle initiatieven bevorderen en belemmeringen waar mogelijk wegnemen. Daarbij staat het in contact komen met burgers en bedrijfsleven centraal. Zo verschuift bijvoorbeeld het accent van het creëren van draagvlak voor eigen projecten en ideeën naar het open staan voor en aansluiten bij hetgeen burgers daadwerkelijk zelf drijft. De (lokale) overheid kan hierin een belangrijke intermediaire en faciliterende rol spelen.
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