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Onderwerp

Evaluatie commissie horen zienswijzen bestemmingsplannen.
Voorgenomen besluit

De commissie horen zienswijzen bestemmingsplannen met ingang van 1 februari 2011 opheffen.
Advies raadscommissie
 MACROBUTTON stop [Advies] 
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

In mei 2008 stemde de raadscommissie Woonomgeving in met het (opnieuw) instellen van een commissie horen zienswijzen bestemmingsplannen (verder: de commissie horen). Bij de instelling van de commissie horen per 1 september 2008 was er reeds discussie over de voordelen, nut en noodzaak. Er is daarom besloten de commissie horen in te stellen bij wijze van pilot met ingang van 1 september 2008 voor de duur van 1 jaar. Op 29 september 2009 is besloten tot uitstel van de evaluatie aangezien er slechts tegen één plan zienswijzen waren ingediend. 
Inmiddels zijn er elf plannen behandeld door de commissie horen, op basis waarvan de evaluatie uitgevoerd kan worden. In bijgaand rapport treft u deze evaluatie aan. Deze evaluatie is in samenspraak met de commissie horen opgesteld.
Op 11 januari 2010 is in de commissie Woonomgeving de evaluatie besproken. Naar aanleiding van de bespreking is bijgaand raadsvoorstel opgesteld.

Doelstelling

Een besluit nemen over het al dan niet voortzetten van de commissie horen zienswijzen bestemmingsplannen.

Voorgesteld besluit

De commissie horen zienswijzen bestemmingsplannen met ingang van 1 februari 2011 opheffen.
Argumenten

1. De commissie horen leidt tot langere procedures, welke bij overschrijding van termijnen ernstige gevolgen hebben. 
Wanneer het aantal indieners van zienswijzen toeneemt staan praktische bezwaren de doelstellingen van de commissie horen in de weg. De planning kan daardoor uitlopen en de kans op een ingewikkeld besluitvormingsproces neemt toe. Ook wordt hierdoor in de praktijk de wettelijke termijn van 12 weken niet gehaald, hetgeen ongewenste rechtsgevolgen en consequenties kan hebben. Dit legt met name grote druk op een aantal grote bestemmingsplannen en projecten (o.a. Wellerwaard, bestemmingsplan Landelijk gebied 2010), die vaak korte afhandelingtermijnen kennen.
Deze plannen kennen grote belangen voor onze inwoners alsook voor de gemeente zelf. Als we de termijnen niet halen zullen door het  vervallen van de aanhoudende werking, ongewenste ontwikkelingen toegestaan moeten worden. Een inventarisatie van deze risico's zijn in bijlage 1 opgenomen.


2. Praktisch gezien kunnen gegrond verklaarde zienswijzen alleen leiden tot aanhouden van het bestemmingsplan door de raad.
Wanneer het advies van de commissie horen luidt dat een zienswijze gegrond is, kan dit er praktisch gezien alleen toe leiden dat de raad het bestemmingsplan aanhoudt danwel niet vaststelt. Dit kan weer de belangen van andere bij het plan betrokken partijen schaden, mede gelet op de onder 1. genoemde consequenties van termijnoverschrijdingen.

3. Er ontstaat onduidelijkheid bij burgers over de status van het advies van de commissie horen
Afwijking van het advies van de commissie horen door de raad kan leiden tot teleurstelling /frustraties bij de indieners van de zienswijzen ten aanzien van wier zienswijzen geadviseerd wordt deze gegrond te verklaren: De commissie horen telt drie leden, dit betekent dat niet alle fracties vertegenwoordigd zijn en dus het advies van de commissie horen niet altijd gedeeld wordt door een meerderheid in de raad.

4. Een groot deel van de indieners van zienswijzen wordt nog steeds niet gehoord
In de praktijk maakt ongeveer een derde van de indieners van een zienswijze gebruik van het recht om in te spreken. Dat betekent dat een groot deel van de indieners van een zienswijze nog steeds geen direct contact heeft met de commissie horen. 

5. De commissie horen vraagt veel tijd 
Het organiseren en afhandelen van de adviezen voor de commissie horen vraagt veel tijd van zowel de commissieleden als de ambtelijke organisatie. 

6. De burger heeft al meerdere manieren om zijn bezwaren kenbaar te maken
Ook zonder de commissie horen heeft de burger voldoende mogelijkheden om zijn/haar bezwaren op andere wijze naar voor te brengen. De commissie horen is wettelijk gezien niet verplicht. Mogelijkheden voor burger zonder commissie horen:

· Schriftelijk en mondeling reacties tijdens infobijeenkomsten t.b.v. het voorontwerp.

· Inspreken tijdens de inspraak volgens de gemeentelijke inspraakverordening;

· Zienswijze indienen tijdens de ter inzage periode van het ontwerpbestemmingsplan 

· Inspreken tijdens de commissie Woonomgeving (spreekrecht);

· Wanneer de burger een zienswijze heeft ingediend kan hij/zij in beroep gaan.

· De raadsleden worden bij grotere bestemmingsplannen in een vroeg stadium geïnformeerd en bij de besluitvorming betrokken. (kaderstellende nota’s)

Planning/uitvoering

-
Bijlagen

-
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
W.J. Schutte
Steller
:
D.P. Eikenaar; 33 86; d.eikenaar@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 19 januari 2011, 
no. 1086-1;

B E S L U I T:

De commissie horen zienswijzen bestemmingsplannen met ingang van 1 februari 2011 op te heffen.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 27 januari 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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