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Emmeloord, 20 april 2010.

Onderwerp

Financiële afronding project 'Burchttocht fase 1'.


Voorgenomen besluit

1. Een budget van € 400.000 beschikbaar stellen ten behoeve van de financiële afwikkeling project 'Burchttocht'. 

2. De 14e wijziging van de programmabegroting 2010 vaststellen.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert positief over het voorstel: de fractie van D66 maakt een voorbehoud


Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

In april 2007 heeft de gemeente Noordoostpolder samen met de provincie Flevoland en het waterschap Zuiderzeeland een bestuursovereenkomst gesloten. In deze bestuursovereenkomst zijn afspraken gemaakt over het project Burchttocht 1e fase, de aanleg van een waterhuishoudkundige en recreatief bruikbare verbinding tussen het Friese Pad en de Kuinderweg. Met de recreatief bruikbare verbinding is de aanzet gegeven voor de ontwikkeling van een natuurlijk landschap van lage begroeiing, kreken en poelen voor de waterhuishoudkundige functie, met wandel- en ruiterpaden en picknickplaatsen. 

Het burchttochtproject 1e fase vormt een schakel in de te ontwikkelen recreatieve corridor tussen Emmeloord en het Kuinderbos en kan verder worden uitgebreid binnen het project Wellerwaard waarbinnen de recreatieve en natuurlijke waarden verder worden versterkt door realisatie van een recreatieplas, paviljoen, fiets-, wandel- en ruiterpaden, natuurontwikkeling en woningbouw. 

Doelstelling

Afrekenen van het burchttochtproject conform artikel 3 van de bestuursovereenkomst tussen gemeente Noordoostpolder, provincie Flevoland en waterschap Zuiderzeeland.

Voorgesteld besluit

1. Een budget van € 400.000 beschikbaar te stellen ten behoeve van de financiële afwikkeling project 'Burchttocht'. 

2. De 14e wijziging van de programmabegroting 2010 vaststellen.

Argumenten

· Uitvoering geven aan de afspraken zoals opgenomen in de bestuursovereenkomst ‘De Burchttocht’ van 20 april 2007.
In de onderstaande toelichting wordt ingegaan op de financiële verplichtingen zoals vastgelegd in de bestuursovereenkomst welke leidt tot de betaling van € 730.319 aan het Waterschap Zuiderzeeland.

· Er is in voorgaande jaren een bijdrage van € 400.000 binnen de reserve beleidsplan gereserveerd voor de uitvoering van dit project.
In 2007 heeft de gemeente bij de initiatieffase van het project een reservering opgenomen voor de toegezegde bijdrage op basis van het gezamenlijke projectplan. 


· Binnen de grondexploitatie van de Wellerwaard is rekening gehouden met extra kosten voor het project ‘Burchttocht’.
Begin 2009 is er over de overschrijding gecommuniceerd. In de grondexploitatie is mede daarom een voorziening opgenomen van € 339.299 voor de Burchttocht. Deze grondexploitatie is op 28 januari 2010 door de gemeenteraad geaccordeerd.

Toelichting
De totale investeringskosten van het project zijn in 2009 begroot op € 3.757.296. Door problemen die zijn ontstaan bij de gunning na de 1e aanbesteding van het project is het totale werk opnieuw aanbesteed. De aanvankelijke onderhandse gunning kon aanbestedingsrechtelijk niet gestand worden gedaan. 

De investeringskosten bij bedroegen na de 2e aanbesteding € 4.056.938. De ‘beste prijs’ voor twee deelwerken waren ruim € 300.000 hoger dan bij de onderhandse aanbesteding.
Binnen de bestuursovereenkomst artikel 3 (bijlage) zijn de financiële bepalingen opgenomen waarbij partijen, in het kort, het volgende hebben vastgelegd:

· de bijdrage van € 400.000  aan het project Burchttocht (art. 3.1);
· de eventuele risico’s (mee- en tegenvallers) worden conform verdeelsleutel 1/3 waterschap, 1/3 gemeente en 1/3 provincie toegerekend (art. 3.4);
· als de risico’s het bedrag van € 600.000 overschrijden de overschrijding worden verdeeld tussen gemeente en het waterschap, respectievelijk 2/3 en 1/3.
De projectkosten zijn opgelopen tot € 4.514.050 als gevolg van extra kosten en toegerekende rente. Deze rentetoerekening bedraagt € 397.455 en was nodig omdat het project werd voorgefinancierd door het waterschap Zuiderzeeland. In de primitieve begroting is zijn deze kosten niet opgenomen. Gezien de loop van het project bleken dit onvermijdelijke kosten, die door de overheden gezamenlijk moeten worden gedragen. Vastgesteld is dat door de gekozen constructie middels de bestuursovereenkomst (gezamenlijk opdrachtgeverschap) er geen ruimte is om de verantwoordelijkheid voor de rentetoerekening uitsluitend bij het waterschap te leggen. 

Dekking

Voorgestelde dekking voor de totale kosten van het project ‘Burchttocht’  is alsvolgt:


· dekking van de bijdrage voor het project € 400.000 vindt plaats ten laste van de reserve ‘Beleidsplan’. Binnen deze reserve is hiervoor € 400.000 gereserveerd (claim);
· dekking van de overschrijding van € 330.319 en de toegerekende wettelijke rente vanaf 1 januari 2010 ten laste te brengen van de grondexploitatie Wellerwaard. In deze grondexploitatie is hiervoor een voorziening opgenomen van € 339.299.
Kanttekeningen

De kostenoverschrijding in het project ‘Burchttocht’ worden kortom verklaard uit de niet eerder begrote rentekosten als gevolg van voorfinanciering door het waterschap en een tegenvaller bij de aanbesteding. 

Zowel de rentekosten en de tegenvallende tweede aanbesteding zijn onvermijdelijk en zullen conform afspraak moeten worden voldaan. 



Planning/Uitvoering

Na besluitvorming kan worden overgegaan tot betaling van de factuur aan waterschap Zuiderzeeland.

Bijlagen

1. Brief en afrekening Waterschap Zuiderzeeland d.d. 9 december 2009.
2. Artikel 3, Bestuursovereenkomst.

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
W.J. Schutte

Steller
:
P. Veenstra,  e-mail: p.veenstra@noordoostpolder.nl 
                              tel: (0527) 63 33 05
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 20 april 2010, no. 6916-1;

B E S L U I T:

1. Een budget van € 400.000 beschikbaar te stellen ten behoeve van de financiële afwikkeling project 'Burchttocht'. 

2. De 14e wijziging van de programmabegroting 2010 vast te stellen.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 26 mei 2010.

De griffier,

           de voorzitter,

De raad van de gemeente Noordoostpolder besluit:

de programmabegroting voor het dienstjaar 2010 te wijzigen zoals hierna is aangegeven.

14e wijziging van de programmabegroting 2010.

Aldus vastgesteld in de openbare vergade-

ring van 26 mei 2010.

De griffier,

          de voorzitter,

Ter kennisneming ingezonden

op

aan gedeputeerde staten van

Flevoland te Lelystad.
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