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Emmeloord, 9 maart 2010.

Onderwerp

Gemeentelijk Gebouwenplan.


Voorgenomen besluit

Instemmen met het Gemeentelijk Gebouwenplan 2010 – 2019.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor BFCE adviseert positief over het voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.


Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

De kosten van groot onderhoud van het gemeentelijk gebouwenbestand nemen meer toe dan de jaarlijkse procentuele verhoging in de begroting toestaat. Het gebouwenbestand in de gemeente is aan het verouderen waardoor het onderhoud aan de gebouwen toeneemt. 

Er ontstaat een achterstand in de uitvoering van het groot onderhoud met als gevolg een drastische kwaliteitsvermindering van het gebouwenbestand.

Om de kwaliteit van het gebouwenbestand op peil te houden is het benodigde budget voor groot onderhoud structureel verhoogd.

Voor het al of niet uitvoeren van onderhoud is het vaststellen van de levensduur van de gebouwen noodzakelijk. Het onderhoud van de gebouwen kan hiermee worden afgestemd op de levensduur verwachting. Voor een 3-tal gebouwen is aan de hand van  de Life Cycle Costing (LCC) de toekomstvisie bepaald. 

Doelstelling

Om inzicht te verkrijgen in de onderhoudskosten van de gemeentelijke gebouwen is een meerjaren onderhoud plan opgesteld.

Uitgangspunt is het gemeentelijke gebouwenbestand met zo weinig mogelijk middelen in een zo goed mogelijke conditie te houden. 

Rekening is gehouden met de tot op heden bekende toekomstvisie als verbouw, vernieuwbouw, afstoting of sloop. 

Voorgesteld besluit

Voorgesteld wordt om het “Gemeentelijk Gebouwenplan 2010 – 2019” vast te stellen.
Argumenten

Door het onvoldoende kunnen uitvoeren van groot onderhoud aan de gemeentelijke gebouwen loopt de kwaliteit van de gebouwen achteruit. Gevolg hiervan is dat de levensduur van het gebouw verminderd en op een gegeven moment het gebouw niet meer bruikbaar is voor het doel waarvoor het in gebruik is. 

Door het uitstellen van noodzakelijk onderhoud wordt geen besparing op de kosten bereikt. 

Uitstel van werkzaamheden aan gebouwonderdelen leiden meestal tot verdere teruggang van de kwaliteit in het volgende jaar waardoor het herstel het jaar erop veel duurder uitvalt dan bij tijdig herstel. Denk hierbij aan uitstel van schilderwerk wat bij uitstel aanzienlijke schade door houtrot aan de kozijnen kan veroorzaken.

Bovendien kan uitstel van onderhoud overlast voor de gebruikers van het gebouw veroorzaken in de vorm van lekkages, geen verwarming, onvoldoende waterkwaliteit, e.d. wat naast ongemak, tijdelijke sluiting van het gebouw tot gevolg kan hebben. 

De gebouwonderdelen welke een langere levensduur kunnen worden toegerekend dan theoretisch noodzakelijk (b.v. verwarmingsketels en boilers) zijn al in de planningen verwerkt. De gebouwen worden jaarlijks geïnspecteerd en op basis van de inspectie wordt de planning bijgesteld.
Kanttekeningen

De laatste jaren is de toegestane verhoging van het budget niet in overeenstemming met de jaarlijkse kostenstijging in de bouw in installatiewereld. 

Het budget voor groot onderhoud gebouwen bedraagt voor 2009 € 330.000.

De gebouwen zijn eind 2008 opnieuw geïnspecteerd en de planningen bijgesteld.

Hieruit komt naar voren dat het benodigde budget, exclusief indexatie, voor de komende 10 jaar op gemiddeld € 470.000 per jaar uitkomt. Voor het uitvoeren van groot onderhoud aan de gemeentelijke gebouwen is de post groot onderhoud gebouwen structureel jaarlijks verhoogd met € 140.000 zodat het onderhoud op het huidige onderhoudsniveau adequaat kan worden uitgevoerd.

Om fluctuaties in het groot onderhoud op te kunnen vangen is een voorziening voor groot onderhoud ingesteld. 
De indexering van de bedragen is in de beleidsplanning niet verwerkt. De afgelopen jaren bedraagt deze gemiddeld 3% per jaar.

Gezien de huidige recessie wordt voor de periode tot 2012 geen indexering noodzakelijk geacht. In 2012 zal voor de volgende periode een nieuwe meerjaren planning worden gemaakt waarin de bedragen naar de normaal te verwachten index zullen worden bijgesteld. De eventueel benodigde aanvullingen worden in de beleidsplanning 2012 meegenomen.

Planning/uitvoering

De uitvoering van het groot onderhoud is een jaarlijks terugkerende activiteit welke aan de seizoenen en gebruikstijden is gebonden.

Bijlagen

Gemeentelijk Gebouwenplan 2010 – 2019 ligt ter inzage.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
A.H.T. van Meijel
Steller
:
Ad Verhagen; tel.: 3471; email: a.verhagen@noordoostpolder.nl
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 9 maart 2010, no. 3809-1;

B E S L U I T:

In te stemmen met het Gemeentelijk Gebouwenplan 2010 - 2019.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 20 april 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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