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Onderwerp

Gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012.
Voorgenomen besluit

1.
De gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012 per 31 maart 2011 beëindigen.

2.
Beschikbaar budget inzetten ten behoeve van de stimulering van economische processen.

3.

Het doel van de reserve ontwikkelingsfonds stimulering werkgelegenheid wijzigen in c.q. uitbreiden met de inzet ten behoeve van de stimulering van economische processen. 
Advies raadscommissie
De fracties van de PvvP, D66, PvdA en Politieke Unie nemen het voorstel mee naar de fractie en laten voor de presidiumvergadering weten of het een hamerstuk wordt en voor de fracties ONS en VVD is dit een debatpunt voor de raadsvergadering; de overige fracties adviseren positief.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

In de raadsvergadering van januari 2009 heeft de gemeenteraad de Gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012 vastgesteld. Het doel van deze regeling is de ontwikkeling van de werkgelegenheid te stimuleren door het aantrekken of starten van een nieuw bedrijf. Ondernemers komen, als zij voldoen aan de in de regeling gestelde criteria, in aanmerking voor een premie. Hoewel er inmiddels een tiental ondernemers een aanvraag heeft ingediend blijkt de regeling niet de juiste stimulans te geven. Wij zijn van mening dat het inzetten van het resterende budget in de vorm van procesgeld meer economisch resultaat kan opleveren. 
Doelstelling

De beschikbare budgetten op een zo effectieve en efficiënte wijze inzetten om de economie van Noordoostpolder te stimuleren. Deze nota dient als voorstel om de gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012 in de bestaande vorm te beëindigen en het (resterende) budget vanaf 1 januari 2011 in te zetten als procesgeld. 

De inzet van procesgeld heeft als doel economische processen te stimuleren. Dat zal hoofdzakelijk gebeuren in de vorm van cofinanciering, naast inzet van middelen door provincie en/of bedrijfsleven, specifiek voor de Noordoostpolder. 

Voorgesteld besluit

1.
De gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012 per 31 maart 2011 beëindigen.

2.
Beschikbaar budget inzetten ten behoeve van de stimulering van economische processen.

3.

Het doel van de reserve ontwikkelingsfonds stimulering werkgelegenheid te wijzigen in c.q. uit te breiden met de inzet ten behoeve van de stimulering van economische processen. 

Argumenten

1.1. Beëindiging van de regeling omdat de regeling niet altijd het gewenste effect geeft. 

De bijdrage is te laag om bedrijven echt over de streep te trekken. Een verhoging van de bijdrage is niet aan de orde; budget is hiervoor niet toereikend en de grens van ongeoorloofde staatssteun komt dan in zicht. Van de ondernemers die wel gebruik van de regeling hebben gemaakt was de bijdrage niet altijd van doorslaggevende betekenis. Met andere woorden, ook zonder bijdrage was de vestiging zeer waarschijnlijk doorgegaan.

1.2. Beëindiging van de regeling omdat de regeling weerstand oproept.

Bij eigen ondernemers die grote investeringen doen en extra werkgelegenheid creëren roept de regeling weerstand op. De bestaande ondernemers komen namelijk niet in aanmerking voor een financiële bijdrage. Een uitbreiding van de regeling met deze groep ondernemers is niet realistisch vanwege de hoge kosten en de lastige controleerbaarheid.

1.3. Beëindigen van de regeling per 31 maart 2011.

Dit voorkomt dat het hele budget voor 2011 wordt ingezet voor deze regeling waardoor er voor procesgeld weinig overblijft. Inmiddels is er een aanvraag voor 2011 ingediend. Daarnaast is er nog een aanvraag onderweg. Aanvragen tot 31 maart dient de gemeente in behandeling te nemen. Als een aanvraag voldoet aan de criteria wordt er een positieve beschikking afgegeven.

2.1.Resterend budget van de arbeidsplaatsenregeling omzetten naar procesgeld.

Bij de invulling van de bezuinigingstaakstelling is de € 200.000 die voor 2012 voor de arbeidsplaatsenregeling beschikbaar was, voor 2012 en volgende jaren omgezet naar jaarlijks een bedrag van € 50.000 als procesgeld. Voorgesteld wordt ook het restant budget 2011 in te zetten om economische processen te stimuleren (procesgeld).

2.2. Inzetten op ketenversterking en clustervorming.
Regelmatig wordt de gemeente benaderd, vaak door provincie Flevoland, om een bijdrage te leveren voor het stimuleren van de lokale economie. Provincie, gemeente en bedrijfsleven trekken daarin samen op. Voorbeelden hiervan zijn:

-
ondersteuning van Stichting Nieuwland voor gebiedspromotie en het aantrekken van nieuwe glastuinders;
-
stimulering van samenwerking tussen de metaalbedrijven en de vorming van metaalclusters;
-
ondersteuning van het onderzoek naar teeltmogelijkheden van etnic food in Luttelgeest.;
-
stimuleren van het opzetten van een composietcluster bij het NLR;
-
gezamenlijke gebiedspromotie Noordelijk Flevoland;
ook voor dit jaar liggen er inmiddels een tweetal kansrijke initiatieven: benutten van de spinn off van het windmolenpark en het opzetten van het centrum voor jong ondernemerschap. 

2.3. Resterend budget omzetten naar procesgeld.

Het beschikken over procesgeld sluit aan bij de werkwijze van provincie Flevoland, Economische Zaken. Tot en met 2011 heeft de provincie jaarlijks € 150.000 als procesgeld voor de versterking van de economie van Noordelijk Flevoland beschikbaar. Het is de verwachting dat deze aanpak ook na 2011 een vervolg krijgt. Vanuit de provincie is veelal ook cofinanciering door de gemeente vereist. Bij de onder 2.2. genoemde voorbeelden is de medewerking vanuit onze gemeente steeds moeizaam tot stand gekomen omdat elk verzoek incidenteel benaderd is.
Met het beschikbaar komen van procesgeld kan de gemeente slagvaardiger werken; er is niet voor elk individueel initiatief instemming door de gemeenteraad nodig.

3.1 Het doel van de reserve ontwikkelingsfonds stimulering werkgelegenheid aanpassen.

Om het resterende budget in te zetten als procesgeld dient het doel van de reserve ontwikkelingsfonds stimulering werkgelegenheid aangepast te worden. 
Criteria voor het inzetten van procesgeld.
Onder 2.2. is de inzet van procesgeld in de afgelopen jaren aangegeven. Dit geeft tegelijk een indruk over het scala aan onderwerpen. De volgende criteria gaan gelden voor de het inzetten van procesgeld:

1.
gericht op het versterken van de economische structuur, voor de oprichting en/of de versterking van clusters;
2.
het zal bij voorkeur gaan om voor Noordoostpolder nieuwe initiatieven;
3.
het dient altijd te gaan om cofinanciering; andere partijen financieren substantieel mee;
4.
tot slot is het niet de bedoeling om individuele ondernemingen door middel van procesgeld te ondersteunen.

De besluitvorming over de inzet van procesgelden vindt door ons college plaats. Indien er uit de reserve ontwikkelingsfonds stimulering werkgelegenheid wordt geput, zal dit via de voorjaars- of najaarsrapportage aan u worden voorgelegd.
Kanttekeningen

1.1. Met het stopzetten van de gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling mist de gemeente dit middel als ondersteuning van haar economische acquisitie. Dit kan een nadeel zijn ten opzicht van een aantal buurgemeenten als onder andere Dronten en Lelystad die wel een die wel een soortgelijke regeling kennen.
Financiën

Er lopen, waar het gaat om het versterken van de economie, nu twee sporen:

1.
inzetten procesgeld: college/raad heeft besloten om vanaf 1 januari 2012 jaarlijks € 50.000 voor procesgeld beschikbaar te stellen;
2.
gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012: op 26 februari 2009 heeft de raad besloten tot het instellen van de gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012. Aan de regeling is een reserve ontwikkelingsfonds stimulering werkgelegenheid gekoppeld. 

Vanaf 1 april 2011 wordt voorgesteld het beschikbare budget ten behoeve van de gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012 om te zetten in een budget om economische processen te stimuleren (procesgeld). Het beschikbare budget 2011 bedraagt € 200.000 minus de reeds beschikte bijdragen tot 31 maart 2011. Tevens wordt aan de gemeenteraad voorgesteld de reeds opgebouwde reserve ontwikkelingsfonds stimulering werkgelegenheid (geschatte stand per 1 januari 2011 € 335.000) incidenteel in te zetten ten behoeve van de stimulering van economische processen, veelal in de vorm van cofinanciering. 

Planning/uitvoering

Na uw besluitvorming wordt de gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012 officieel per 31 maart 2011 ingetrokken. De formele publicatie vindt u als bijlage bij dit stuk.
Bijlagen

-
Publicatie intrekking regeling (voor gemeentelijke publicatie).
-
Overzicht aanvragen en beschikkingen Gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008 - 2012 (vertrouwelijk). 

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
W.J. Schutte
Steller
:
J. Korterink; 32 11; j.korterink@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 1 februari 2011, no. 1391-1;

B E S L U I T:

1.
de gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling 2008-2012 per 31 maart 2011 te beëindigen;
2.
Beschikbaar budget in te zetten ten behoeve van de stimulering van economische processen.

3.

Het doel van de reserve ontwikkelingsfonds stimulering werkgelegenheid te wijzigen in c.q. uit te breiden met de inzet ten behoeve van de stimulering van economische processen,waarbij aan de vier Criteria voor het inzettten van procesgeld (pag.2/3 van het raadsvoorstel) nog de volgende criteria worden toegevoegd:


5. Het moet aansluiten op het lokale arbeidsplaatsenbeleid;


6. Het moet het samenwerken stimuleren;


7. Het zal bij voorkeur gericht moeten zijn op duurzaamheid;


8. Het moet werk bieden aan zowel hoger als lager opgeleiden. 
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 24 maart 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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