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Emmeloord, 12 oktober 2010.

Onderwerp

Nagele, van denken naar doen!

Voorgenomen besluit

1.
Het beschikbaar stellen van een werkbudget van € 250.000 voor de periode van 2 jaar, om aan de plannen de gewenste inhoud te geven;

2.
Instemmen om te kiezen voor inbreiding op grond van de resultaten van ontwerplab. Nagele, passend bij de marktsituatie;

3.
De 23e wijziging van de programmabegroting 2010 vaststellen.
Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert positief omtrent dit voorstel; de fractie van Politieke Unie maakt een voorbehoud.

Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding
Zoals bij u bekend, is door het onderzoekslab. (in vervolg genoemd ontwerplab.) onder leiding van Pi de Bruyn, een uitgebreid advies geschreven over de gewenste ontwikkelingsrichting van Nagele. Hierbij is veel aandacht geschonken aan de bijzondere architectuur en de cultuurhistorische waarden van het dorp. We willen de voorgestelde plannen ondersteunen en daarom is een heldere projectorganisatie voor de vervolgaanpak noodzakelijk. Onze gemeente zal veel inspanningen moeten verrichten om plannen tot stand te krijgen en om resultaten zichtbaar te maken. Er is menskracht nodig om Nagele vitaal te houden. (zie bijlage 1) 

Tijdens de themabijeenkomst van 14 september zijn de resultaten van het ontwerplab. en het voorstel voor de vervolgaanpak aan het college gepresenteerd. Op 23 september heeft u tijdens de raadsexcursie zelf de resultaten van het ontwerplab. gezien. De door het ontwerplab. opgeleverde nieuwe kaart van Nagele en de daarbij behorende spelregels (uitgangspunten) liggen ter inzage voor u in de leeskamer. Deze nota betreft een korte samenvatting met het voorstel voor het vervolg. (zie bijlage 1) Daarnaast treft u een aantal belangrijke besluitpunten aan voor "Nagele, van denken naar doen!" 

Prioriteiten

Het ontwerplab. heeft een vijftigtal projecten voorgesteld en weergegeven in de nieuwe kaart van Nagele. Deze hoeveelheid maakte het noodzakelijk een prioritering aan te brengen. Gemeente heeft samen met Mercatus (grootste samenwerkingspartner) een prioriteitenlijst opgesteld. Om strategisch op het vervolg in te steken, benoemen we drie sleutelprojecten. Hieronder kunnen de alle deelprojecten "hangen" Cruciale projecten en zichtbare resultaten krijgen prioriteit binnen de sleutelprojecten. Voor het sleutelproject kerngebied wordt allereerst een projectplan opgesteld door de aangewezen projectleider. (zie bijlage 1) 

Sleutelprojecten en aanpak
1.
De gemeentelijke focus zal hierbij de komende jaren liggen op het kerngebied.

2.
De focus van Mercatus ligt logischerwijs op woningen. 

3.
Openbare ruimte en leefbaarheid, wordt gezamenlijk opgepakt en geïnitieerd. 

(zie bijlage 1)

Bij het plan voor de woningen wordt bijvoorbeeld gedacht aan het renoveren in de oude stijl en het terughalen van het oorspronkelijke gevelbeeld. De verkoop van woningen wordt beperkt om meer versnippering te voorkomen. De bijzondere elementen worden waar mogelijk terug gebracht in het gevelbeeld.

Doelstelling

Een vitaal Nagele, nu en in de toekomst, waarbij uit te voeren projecten passen binnen de uitgangspunten, om zo de architectonische en cultuurhistorische waarde van Nagele te borgen. Dit maakt Nagele tot een waardevol monument, dat steeds meer aantrekkingskracht krijgt. 

Belangrijkste uitgangspunt is de bewoner en de leefbaarheid van het dorp nu en op termijn. Het meedenken van bewoners in de uitwerking/uitvoering van plannen is dan ook cruciaal. 
Voorgesteld besluit
1.
Het beschikbaar stellen van een werkbudget van € 250.000 voor de periode van 2 jaar, om aan de plannen de gewenste inhoud te geven;

2.
Instemmen om te kiezen voor inbreiding op grond van de resultaten van ontwerplab. Nagele, passend bij de marktsituatie;

3.
De 23e wijziging van de programmabegroting 2010 vaststellen.
Argumenten
ad 1
Nagele is een dorp met een grote meerwaarde voor onze gemeente. Door nauwkeurig de regie te voeren in het uitwerken van de plannen kan het dorp haar waarde voor de toekomst behouden en vergroten. De plannen zijn helder uitgewerkt door het ontwerplab. Hiermee is een solide basis gelegd, een masterplan. Voor het boeken van daadwerkelijke resultaten is nu sturing nodig. 

ad 1
De leefbaarheid van het dorp op termijn mag niet onderschat worden. Het is nu eerst belangrijk draagvlak te krijgen onder bewoners; inspraak, samenwerking en medezeggenschap zijn in het vervolgtraject niet weg te denken. Daadwerkelijke resultaten zijn cruciaal voor het vertrouwen van de inwoners.

ad 1
 Het centrumgebied is erg belangrijk voor het welslagen van de plannen. Het is de

entree van het dorp. Een grote kracht voor ontmoeting en binding. Het gebied betreft veel openbare ruimte. Genoeg reden om prioriteit te geven aan dit gebied, en hier het werkbudget voor de komende twee jaar in te zetten. 

ad 2
Er is behoefte aan herstel van de huidige voorraad en het oppoetsen van de pareltjes in Nagele. Door de aanwezige ruimte voor inbreiding met mogelijkheden om het bestaande bezit aan te vullen en te differentiëren, verdient inbreiding op kansrijke locaties de voorkeur boven uitbreiding. 

Algemener kan gesteld worden dat herstructurering van de dorpen een belangrijk onderwerp is in onze polder. Omdat de huidige voorraad nagenoeg tegelijkertijd veroudert maar ook vanwege de huidige marktsituatie en de bevolkingsprognoses. Voorzichtigheid is geboden om leegstand in de kernen op termijn te voorkomen.

Financieel

Dekking van het werkbudget om inhoud te kunnen geven aan het voorgenoemd werkbudget ad € 250.000 vindt plaats ten laste van de reserve beleidsplan, 
onderdeel Volkshuisvestingsplan (claim).

Kanttekeningen
Er zijn hoge verwachtingen gewekt bij bewoners, dit vraagt om zichtbare resultaten. 

Bewoners vragen zich af wat betekent dit voor ons? En wat gebeurt er nu echt met ons dorp? Nagele, van denken naar doen, vraagt om een serieuze inspanning en regie vanuit onze gemeente. 

Planning/uitvoering

Bewonersavond 12 oktober 2010.

Projectplan kerngebied 1e kwartaal 2011 gereed.

Zichtbare resultaten, doorlopend. 
Bijlagen

Resultaten van ontwerplab. liggen ter inzage in de leeskamer.

Bijlage 1: een nadere uitwerking.

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,
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:
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 oktober 2010, 

no. 16917-1;

B E S L U I T:

1.
een werkbudget van € 250.000 beschikbaar te stellen voor de periode van 2 jaar, om aan de plannen de gewenste inhoud te geven;

2.
in te stemmen om te kiezen voor inbreiding op grond van de resultaten van ontwerplab. Nagele, passend bij de marktsituatie;

3.
de 23e wijziging van de programmabegroting 2010 vast te stellen.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 11 november 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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