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Onderwerp

Nominatie Noordoostpolder Werelderfgoed
Voorgenomen besluit

Instemmen met de voorgenomen plaatsing van Noordoostpolder op de hernieuwde Voorlopige Lijst Werelderfgoed

Advies raadscommissie
Voor alle fracties is dit een bespreekstuk. De fractie van de VVD heeft een motie aangekondigd. De VVD heeft toegezegd deze motie, indien mogelijk, voorafgaande aan de raadsvergadering aan de andere raadsfracties te doen toekomen
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming
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Inleiding

Op vrijdag 12 november 2010 heeft de Commissie Herziening Voorlopige Lijst Werelderfgoed, onder voorzitterschap van mevrouw J.M. Leemhuis- Stout, een advies uitgebracht aan het kabinet over potentiële kandidaten namens het Nederlands Koninkrijk voor de UNESCO Werelderfgoedlijst. Negen kandidaten zijn volgens deze commissie van uitzonderlijke en universele waarde, zijn in staat en bereid om het erfgoed te behouden en te beheren en dragen bij aan het verhaal van het Nederlands Koninkrijk aan de rest van de wereld. 

Onder die negen kandidaten bevindt zich Noordoostpolder. 

Hernieuwde kandidatuur voor de Voorlopige Lijst Werelderfgoed Nederland is van rijkswege een erkenning van alle inspanningen, het gevoerde beleid en het huidige beleid dat er op is gericht de cultuurhistorische waarde te beschermen.

Dit wordt in het advies van de commissie als volgt beschreven:

"De draagkracht binnen de gemeente Noordoostpolder is groot; de Noordoostpolder heeft een duidelijk handelingsperspectief voor de toekomst van het gebied en de bescherming van de polder. Bij ruimtelijke planvorming vormt het onderwerp cultuurhistorie een vertrekpunt. Als siteholder voor het werelderfgoed Schokland en omgeving heeft de gemeente Noordoostpolder bovendien sinds 1995 ervaring met wat er komt kijken bij een Werelderfgoedstatus."

De hernieuwde kandidatuur

In het advies wordt de kandidatuur van Noordoostpolder als volgt omschreven:

"De polder is ontworpen vanuit het oogpunt van optimale landbouwkundige productie, maar ook als wetenschappelijke, esthetische en intellectuele uitdaging. Kenmerkend zijn het assenstelsel van wegen en een ring van dorpen rondom Emmeloord. 
Noordoostpolder is een unieke representant van een moderne rationele denkwijze over de ruimtelijke inrichting, die uitzonderlijk goed zichtbaar kon worden in het landschap, de stedenbouw, de architectuur en de bevolkingssamenstelling doordat de hele polder ontworpen kon worden op de tekentafel. 

De voordracht voldoet aan de volgende criteria voor uitzonderlijke universele waarde:

· Noordoostpolder vormt een ultiem voorbeeld van het geloof in een maakbare samenleving. Aan de hand van Christallers centrale plaatsentheorie werd de Noordoostpolder integraal ontworpen en uitgevoerd. Op basis van sociologisch onderzoek werden richtlijnen opgesteld voor de dichtheid, positionering en ontwikkeling van winkels, aantallen woningen en kerken. Ook aan de landbouwkundige verkaveling lag wetenschappelijk onderzoek ten grondslag. De bevolking werd samengesteld en (aanvankelijk) gecontroleerd.

· Kenmerkend voor de Noordoostpolder was de uitgebreide sociaaleconomische selectie van ‘juiste bewoners’. Die ‘juiste bewoners’ zijn er gekomen en

hebben als pioniers verder vorm gegeven aan de polder, deze ingericht, het verenigingsleven ingericht en daarmee de sociaal-culturele identiteit van de Noordoostpolder zelf vormgegeven.”

De Noordoostpolder stond al op de Voorlopige Lijst van 1994/1995 en is door u medio 2010 opnieuw aangedragen. Hiertoe hebben we besloten op 15 juni 2010 na een afweging van de destijds gepresenteerde voor- en nadelen.

Wij hebben in juni 2010 de stukken met betrekking tot deze nieuwe kandidatuur voor u ter inzage gelegd.

Aanvankelijk hebben wij hernieuwde handhaving van de kandidatuur beschouwd als een voortzetting van het bestaande beleid: de gemeente stond immers al op de Voorlopige Lijst. Nu het kabinet in april 2011 van plan is de Herziene Voorlopige Lijst voor te dragen aan UNESCO, wordt de kans op het worden van Werelderfgoed aanzienlijk groter. 

Daarom vragen we nu ook nadrukkelijk om uw instemming en willen we u informeren over de mogelijke consequenties.
Doelstelling

Voor definitieve nominatie door het kabinet aan UNESCO is bestuurlijk draagvlak essentieel. Daarom is instemming van uw raad noodzakelijk.

Het helpt het kabinet als zij kennis neemt van bestuurlijk draagvlak voor deze belangrijke kandidatuur en het daarmee eveneens het aanvaarden van alle consequenties, verbonden aan de kandidatuur.

Dat geldt, naast instemming van uw raad, uiteraard ook voor het draagvlak bij anderen, zoals Waterschap en andere overheden.

Voorgesteld besluit

Instemmen met de voorgenomen plaatsing van Noordoostpolder op de hernieuwde Voorlopige Lijst Werelderfgoed.

Argumenten

1. Voordracht verandert uitgangspunt college 
Voorheen zagen we de hernieuwde kandidatuur als een voortzetting van het bestaande beleid. Noordoostpolder staat immers al sinds 1995 op de Voorlopige Lijst Werelderfgoed. Indien het kabinet het advies van de commissie overneemt, zal Noordoostpolder, samen met de acht andere kandidaten op de hernieuwde voorlopige lijst, door het kabinet worden voorgedragen aan UNESCO. Dat zal in april 2011 gebeuren.

Daarmee wordt de status van de voordracht essentieel anders en van zwaarder gewicht.

Om die reden achten we het van belang om uw raad, mede met het oog op het benodigd draagvlak, instemming te vragen met deze voorgenomen voordracht en u te informeren over de voor- en nadelen van deze kandidaatstelling.

2. Overzicht voor- en nadelen

Tijdens de themabijeenkomst van 6 december 2010 hebben we al met u gesproken over de voor- en nadelen van de kandidatuur. Hier noemen we de belangrijkste. In de bijlage bij dit voorstel treft u een zo volledig mogelijk overzicht aan.

2.1. Voordelen

De voordelen zijn naar onze mening aanmerkelijk talrijker dan de nadelen, zij het dat beide lastig zijn te kwantificeren. 

Het belangrijkste, meest prominente voordeel voor de gemeente is de promotionele waarde die er van uit gaat en de te verwachten extra belangstelling voor dit gebied.

Daarnaast is het een voordeel dat er een extra kwaliteit in het beheer van het cultureel erfgoed zal komen, doordat er meer deskundigen meedenken.

Ook zal de nominatie leiden tot meer belangstelling vanuit investeerders, omdat er internationale bekendheid volgt uit het zijn van Werelderfgoed.

Noordoostpolder is niet voor niets genomineerd als werelderfgoed. De unieke en universele culturele waarden van de polder zijn zeer bijzonder en verdienen het om behouden te blijven. De polder is mooi. De essentie van de structuur moet behouden blijven, zodat ook anderen en volgende generaties ervan kunnen genieten. De status van werelderfgoed vestigt bovendien de aandacht op de polder. Het vergroot de kansen voor recreatie en toerisme en voor specifieke bedrijvigheid. Hoe meer mensen het landschap als bijzonder ervaren hoe meer mensen naar de polder trekken om ervan te genieten. 

De nominatie geeft de gemeente de kans (inter)nationaal bekend te worden en is een boost voor de aantrekking van toeristen, recreanten en bedrijven. Bovendien krijgt de as Urk-Nagele-Schokland een extra impuls en kunnen bedrijven producten en diensten vermarkten met verwijzing naar (de nominatie van) werelderfgoed. Dat zal, naar onze stelligste verwachting, ook het vestigingsklimaat verstevigen, ook voor bedrijven. De gemeente Beemster heef hier al ervaring mee.

De komende tijd zullen we, voor zover mogelijk, de voordelen meer specificeren in aantallen en concreetheden. 

2.1. Beperkingen

Veel van de beperkingen, of beeldvorming over de beperkingen, komen niet voort uit het gegeven dat Noordoostpolder mogelijk UNESCO Werelderfgoed wordt. 

De nu al bestaande bemoeienis vanuit het rijk komt voort uit het feit dat we de Belvedère Status hebben en dat het rijk als pilot een structuurvisie Cultureel Erfgoed voor de Noordoostpolder wil ontwikkelen. Het rijk beschouwt Noordoostpolder al als gebied van Nationaal Belang. 
Op grond van de Wet op de ruimtelijke ordening (Wro) en de concept Rijksstructuurvisie Cultuurhistorie, wordt Noordoostpolder al als bijzonder gebied beschouwd en nauwlettend gevolgd door de Rijksdienst Cultureel Erfgoed (RCE). 

De Wro geeft het rijk mogelijkheid op basis van het Nationaal belang 19 (Nationaal Cultureel Erfgoed / Belvedère Status) haar wil op te leggen en niet zozeer vanuit het Nationaal Belang 15 (Werelderfgoederen). 
Op basis van de Realisatie Paragraaf Nationaal Ruimtelijk Beleid (RNRB), waarin onder meer opgenomen het Nationaal belang 15 en 19, dient de gemeente op grond van de Wro altijd vooroverleg te voeren met het rijk. Dat gebeurt nu ook al.

Kortom: het RCE heeft de status van werelderfgoed niet nodig om haar invloed te doen gelden. Zij heeft nu al een vergelijkbaar instrument in handen (status van Belvedèregebied) op basis waarvan zorgvuldig overleg en afstemming met het rijk noodzakelijk is. Daar doet de nominatie werelderfgoed niets aan af. 

Er verandert dus niet veel. 

Mogelijk zal de nominatie aan UNESCO door het rijk wel tot (nog) meer overleg leiden. 

Dat kan betekenen dat procedures daardoor in de toekomst langer tijd zullen vergen.

Daar staat tegenover dat zorgvuldige voorbereiding tot een betere kwaliteit van besluitvorming zal leiden.

2.1. Mensen en middelen

UNESCO zal, voor definitieve voordracht, een managementplan gepresenteerd krijgen waarin staat hoe de gemeente het werelderfgoed gaat beschermen en welke beleidsdocumenten die bescherming borgen.

Voor het schrijven van een dergelijk managementplan, die door de siteholder dient te worden opgesteld, is extra inzet nodig van de bestuursdienst. Er gaat dus wel meer tijd en energie in zitten. Ook zal, net als bij Schokland en alle andere siteholders die al werelderfgoed zijn, een financiële bijdrage worden gevraagd aan het landelijk platform www.werelderfgoed.nl. Deze bedraagt ongeveer € 5.000 per jaar.

3. Indien u niet instemt

De mogelijkheid voor u om niet in te stemmen met de voorgenomen kandidatuur blijft aanwezig. In dat geval zou u dat besluit nog nemen voordat het kabinet de hernieuwde voorlopige lijst definitief aanlevert aan UNESCO (april 2011) en kan dit gemeld worden aan de staatssecretaris. Zonder voldoende draagvlak zal het kabinet vermoedelijk Noordoostpolder van de lijst halen. En daarmee ook Nagele, wat onderdeel uitmaakt van het beoogde werelderfgoed. Daarmee wordt een doelstelling uit ons collegeprogramma niet gehaald.

Los van imagoschade richting rijk en rijksdienst is de consequentie ook dat u een unieke kans voorbij laat gaan en een lange tijd, wellicht wel definitief, een streep zet door hernieuwde kandidatuur.

Kanttekeningen

1. Afzien van de kandidatuur leidt niet tot minder bemoeienis

Afzien van de nominatie tot werelderfgoed zal er niet toe leiden dat de aandacht van de RCE verschuift. Sterker, het zou alleen het beeld creëren dat wij niet voldoende zorgvuldig met de cultuurhistorische waarden zouden omgaan.

Bij de verdere ontwikkelingen, zoals Windmolenpark, Wellerwaard, een grootschalige dagrecreatieve voorziening enzovoorts is al bemoeienis vanuit rijkswege. UNESCO biedt daar overheen geen extra regels. Zij zullen alleen toezien op het naleven van het in het managementplan gestelde. 

2. De structuurvisie van de gemeente Noordoostpolder blijft leidend
Tijdens de presentatie aan de commissie Leemhuis-Stout heeft ons college een duidelijke  voorwaarde gesteld: het beleidskader Structuurvisie 2010 en ontwikkelingen zoals windmolenpark, Wellerwaard, een grootschalige dagrecreatieve voorziening, blijven leidend. Deze ontwikkelingen, waaronder de 'vijfde laag' uit de concept structuurvisie, zijn in alle openheid besproken. Daarbij hebben we aan de commissie expliciet gezegd: "indien u dat niet wenst: draag ons dan niet voor".
Het feit dat de commissie Noordoostpolder toch kandidaat heeft gesteld impliceert dat de commissie heeft geoordeeld dat dergelijke ontwikkelingen niet haaks staan op het duurzaam beschermen van de uitgangspunten op basis waarvan Noordoostpolder van Uitzonderlijke Universele Waarde is (rationeel ontwerp, centrale plaatsentheorie, verkavelingpatroon, maakbare samenleving, selectie van bewoners).

In bijgaande brief aan de staatssecretaris kunt u het belang van de voortgang van dergelijke ontwikkelingen nog eens onderstrepen.

3. Tijdsinspanning en budget
Vanaf het moment dat het kabinet van plan is Noordoostpolder als site te gaan voordragen zal extra ambtelijke capaciteit nodig zijn voor het opstellen van het managementplan en de afstemming daarover met RCE en anderen.

3. Communicatieplan 

Er is een communicatieplan in de maak. Er wordt ook een interne projectgroep samengesteld die verder vorm geeft aan de besluitvorming over de nominatie tot werelderfgoed.
4. Extra middelen mogelijk noodzakelijk

Voor de promotie en het verbreden van het draagvlak voor werelderfgoed Noordoostpolder is via de beleidsplanning 2011 – 2014 €17.500,- beschikbaar gesteld. Mogelijk zullen op termijn meer middelen nodig zijn, maar dat is op dit moment nog niet volledig te overzien.

5. Cultureel erfgoed beleid
In de cultuurnota is erfgoedbeleid opgenomen vanuit de toen aanwezige kennis. Het nu vastgestelde erfgoedbeleid is er op gericht om 'het verhaal van de polder' meer in samenhang en zonder dubbeling uit te dragen. Daar is geen budget aan gekoppeld: van de instellingen die wij subsidiëren wordt verwacht dat zij meer gaan samenwerken. De gemeente voert hier de regie op.

Met het oog op werelderfgoederen is het wenselijk specifieker erfgoedbeleid te ontwikkelen. Daarnaast zal het wenselijk zijn om maatschappelijke betrokkenheid te organiseren, onder andere door een clubje 'werelderfgoed ambassadeurs' te betrekken in de marketing en communicatie.

Te denken valt aan: mogelijkheden voor subsidiëring van promotionele projecten van instellingen en verenigingen, uitdragen waarde van cultureel erfgoed, gastlessen op basisscholen, educatieve activiteiten, wijze van inzetten van de musea en actualisatie van de exposities op werelderfgoedstatus, faciliteren werelderfgoed-ambassadeurs, enzovoorts.

Om hierover concreter te kunnen worden willen we dit eerst beter in kaart brengen en u later hierover nog een apart voorstel doen, waarbij we dan ook een raming maken van de daaraan gekoppelde kosten. Ook omdat er nog geen kostenplaatsen zijn voor dergelijk beleid, zullen we te zijner tijd met een dekkingsvoorstel hiervoor komen.

Planning/uitvoering

Indien u instemt met de voorgenomen plaatsing van Noordoostpolder op de hernieuwde voorlopige lijst werelderfgoed, kunt u dat via de griffie middels een brief kenbaar maken aan het kabinet.

Mocht u instemmen, dan is de vervolgprocedure in kort bestek als volgt:

1. Verzenden van bijgaande brief namens uw raad aan de staatssecretaris, waarin u de voordracht toejuicht en wijst op de gemeentelijke structuurvisie.

2. In april 2011 beslist staatssecretaris Halbe Zijlstra of hij deze lijst overneemt. 

3. Eind april 2011 wordt de nieuwe Voorlopige Lijst Werelderfgoed Nederland aangeboden aan Unesco. Deze vervangt de huidige Voorlopige Lijst.

4. Daarna zal de staatssecretaris op basis van de regels van UNESCO besluiten welke site hij echt in procedure wil brengen voor het nomineren voor Werelderfgoed. Dat zal maximaal 1 site per jaar zijn.

5. Als de staatssecretaris besluit over te gaan tot nomineren, moet er een nominatiedossier worden gemaakt door de site. Dat is veel werk. Ongeveer vijf jaar tijd is er wel mee gemoeid. Op het nominatiedossier volgt, net als bij Schokland, een reactie van ICOMOS Nederland (International Council on Monuments and Sites) en op basis daarvan moet de managementrapportage weer worden aangepast tot ICOMOS tevreden is.

6. Na voordracht van staatssecretaris aan UNESCO is het ongewis hoe snel UNESCO een besluit neemt: ze vergaderen eens per jaar vier dagen en dan is het afhankelijk welke aanmeldingen zij dan hebben en vanuit welke werelddelen. 

De ervaring leert dat vanaf besluit Kabinet tot voordragen aan UNESCO en vervolgens tot besluit UNESCO ongeveer 7 jaar gemoeid is.

Bijvoorbeeld: Stel dat we als vierde site worden voorgedragen (Van Nelle fabriek, Tyler Museum en Curaçao worden met voorrang genoemd in het advies), dan zou in 2014 nominatie zijn en ongeveer in 2020/2021 definitieve nominatie door UNESCO tot Werelderfgoed.
Bijlagen

1. Overzicht voor- en nadelen.

2. Conceptbrief namens uw raad aan de staatssecretaris

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
A. van der Werff
Steller
:
R.G.I. Hafkamp; 32 70; r.hafkamp@noordoostpolder.nl
Bijlage: Voordelen en nadelen op een rijtje
1. Voordelen

1a. de werelderfgoedstatus draagt bij aan erkenning en behoud van het internationaal uniek cultuurlandschap van de Noordoostpolder, en diens ontstaansgeschiedenis.

1b. De werelderfgoedstatus vormt een kwaliteitskeurmerk, vergelijkbaar met een Michelinster. Het kan de gemeente Noordoostpolder een positief imago bezorgen.

1c. In aanvulling op 1b biedt de erfgoedstatus een communicatiemiddel, zowel voor de gemeente zelf, maar ook voor het bedrijfsleven in de Noordoostpolder om de unieke kwaliteiten van Noordoostpolder uit te dragen. 

Door de status van werelderfgoed is een gebied goed te vermarkten en de kans is groot dat het gebied zo meer (inter)nationale bekendheid krijgt. De gemeente Noordoostpolder is qua gebied nu vrij onbekend in het land, het heeft niet echt een imago.

De gemeente Beemster, die al geheel onder de werelderfgoedstatus valt, geeft aan dat de status heeft bijgedragen aan haar naamsbekendheid, en dat met name in het buitenland een werelderfgoed aanzien heeft. Voor bedrijven met buitenlandse contacten is de werelderfgoedstatus daardoor een goed marketingmiddel. 

Ook in Noordoostpolder kan het kwaliteitskeurmerk ‘werelderfgoed’ door het bedrijfsleven ingezet worden voor promotie en vermarkting van hun producten.

1d. Op grond van voorgaande punten levert de status wellicht een economische impuls op. 

Het concreet, vooraf, aangeven wat de status oplevert in economische zin is moeilijk aan te geven. In Beemster ziet men bijvoorbeeld een toename van recreatie en toerisme, en dan met name bezoekers uit het buitenland. 

1e. Nagele als belangrijk onderdeel van de werelderfgoedstatus.

Wij hebben in het collegeprogramma opgenomen ons te willen inzetten om Nagele op de werelderfgoedlijst te krijgen. De vraag was of Nagele voldoende kritische massa had om kans te maken werelderfgoed te worden. Omdat we wisten dat de nieuwe voorlopige lijst beperkt van omvang zou zijn en nominaties vanuit West-Europa beperkt, hebben we de gehele Noordoostpolder voorgedragen. Deze voordracht voldoet niet aan één maar aan twee thema’s waar, als onderdeel van de eisen aan de kandidaatstelling, aan moet worden voldaan. Het gaat om de thema’s Nederland Waterland, en Nederlandse bijdrage aan de modernisering van de 20ste eeuw, (in dit geval het Nieuwe Bouwen in Nagele).

Door de plaatsing van Noordoostpolder op de hernieuwde voorlopige lijst, heeft Nagele daarmee ook in één keer de status gekregen die we voor ogen hadden.

1f. De status van werelderfgoed kan altijd worden ingetrokken. 

In het uiterste geval kan Noordoostpolder altijd nog afzien van het streven naar de werelderfgoedstatus, mocht in het vervolg blijken dat de voordelen niet opwegen tegen de nadelen. 

1g. Nu niet de kans grijpen op de voorlopige lijst te blijven, heeft tot gevolg dat het langere tijd gaat duren, voordat Noordoostpolder in de gelegenheid is zich opnieuw kandidaat te stellen.

Unesco vraagt de lidstaten van het Werelderfgoedverdrag de voorlopige lijst iedere tien jaar te herzien. De hernieuwde voorlopige lijst werelderfgoed vormt de basis voor het Werelderfgoedbeleid van Nederland voor zeker de komende tien jaar. 

1.f. Bestaand beleid is al gericht op behoud van de universele waarden

Bij (ruimtelijke) planvorming speelt het onderwerp cultuurhistorie een belangrijke rol. Het vormt een vertrekpunt bij deze planvorming, en wordt zonodig via het bestemmingsplan gereguleerd. Bij m.e.r. plichtige projecten is cultuurhistorie een belangrijk aandachtspunt. 

Ons beleid is dus al zodanig ingericht dat het verkrijgen van de werelderfgoedstatus niet om extra aanvullend beleid vraagt. Vanwege dit gegeven zijn we ook genomineerd.

Voorbeelden van belangrijke beleidsplannen zijn: 

- Nota Belvedèregebieden

- Het beleidskader Structuurvisie 2010
- Herstructureringsvisie Noordoostpolder
- Voorontwerp bestemmingsplan landelijk gebied
- Cultuurbeleid

- Omgevingsplan Flevoland 2006
1.g. De structuurvisie Noordoostpolder is leidend

In het beleidskader Structuurvisie 2010  schetst de gemeente haar visie op de gewenste toekomstige ruimtelijke ontwikkelingsmogelijkheden van de Noordoostpolder. Onderdeel van deze visie vormt de strategie, die enerzijds het oorspronkelijke ontwerp van de polder respecteert, en anderzijds ruimte voor ontwikkeling biedt (behoud door ontwikkeling).

De commissie heeft kennis genomen van de ontwikkelingen en ziet daarin geen belemmering voor het behoud van de criteria op basis waarvan we zijn genomineerd (rationeel ontwerp, centrale plaatsentheorie, verkavelingpatroon, maakbare samenleving, selectie van bewoners).
2. Mogelijke nadelen 

2a. De werelderfgoedstatus schept weinig extra verplichtingen, maar brengt wel meer overleg met zich mee. 

Unesco legt geen extra regels op aan een werelderfgoed. De gemeente moet wel de unieke punten beschermen op grond waarvan Noordoostpolder de werelderfgoedstatus kan krijgen/heeft. Hiermee zal met name in de planvorming en bij de invulling van (grotere) projecten met betrekking tot de fysieke leefomgeving rekening moeten worden gehouden. 

Dit rekening houden met heeft niet alleen betrekking op inhoudelijke aspecten, maar ook op procedurele. Alvorens majeure projecten in gang te zetten, zal een check met provincie, RCE en in voorkomende gevallen zelfs overleg met UNESCO noodzakelijk zijn, wanneer twijfel bestaat over de mogelijke bedreiging van de werelderfgoedstatus door dergelijke projecten. 

Zoals al aangegeven in het raadsvoorstel vindt dit overleg nu al plaats en ziet het rijk extra toe op Noordoostpolder omdat we Belvedèregebied zijn.

Op basis van de Wro, heeft de rijksdienst ook nu al, op basis van de Realisatie Paragraaf Nationaal Ruimtelijk Beleid (RNRB), waarin onder meer opgenomen het Nationaal belang 15 en 19, een instrument in handen om vooroverleg te voeren met het rijk. In die zin verandert het worden van werelderfgoed niet veel. Hooguit zal het overleg intensiever worden en daarmee bepaalde procedures mogelijk wat tijdrovender.


2b. Het behouden van de status voorlopig werelderfgoed en het verkrijgen van de status werelderfgoed vraagt om een ongoing commitment. Extra personele inzet is waarschijnlijk onontkoombaar, zonder dat hier directe geldstromen tegenover staan. Voor het behouden van de status van werelderfgoed is een managementplan noodzakelijk. Hierin moet beschreven worden hoe het werelderfgoed duurzaam in stand wordt gehouden, en vooral hoe dit geborgd wordt.
Naarmate meer belangen spelen binnen een werelderfgoed is het proces om te komen tot een managementplan lastiger. In Beemster is dit proces momenteel gaande, en daar blijkt vanwege de vele belangen dat het opstellen van een managementplan moeizaam verloopt. Voor Schokland daarentegen is het plan op relatief eenvoudige wijze tot stand gekomen, vanwege minder belangtegenstellingen, en vanwege het feit dat de beherende organisaties overheid of semi overheid zijn. 

Volgens een voorzichtige inschatting neemt het maken van het managementplan, met externe ondersteuning, ruimschoots twee jaar in beslag. Verder zal bij aanwijzing van Noordoostpolder veel communicatie nodig zijn voor het verkrijgen en behouden van het benodigde draagvlak onder inwoners van Noordoostpolder.

In Beemster is een apart projectbureau opgericht om Beemster op de kaart te zetten en houden als werelderfgoed. Dit projectbureau zet structureel 1 fte in. 

2.c. Meer mensen en middelen

Zoals al aangegeven in het raadsvoorstel is voor het schrijven van een dergelijk managementplan extra inzet nodig van de bestuursdienst. Er gaat dus wel meer tijd en energie in zitten. Ook zal, net als bij Schokland en alle andere siteholders die al werelderfgoed zijn, een financiële bijdrage worden gevraagd aan het landelijk platform www.werelderfgoed.nl. Deze bedraagt ongeveer € 5.000 per jaar.

De extra benodigde formatie schatten we in op minimaal 0,5 tot maximaal 1,2 fte, vanaf het moment dat het kabinet beslist dat Noordoostpolder daadwerkelijk moet gaan werken aan haar voordracht middels het opstellen van het managementplan.

Daarnaast zal, om de voordelen van de werelderfgoednominatie in promotionele zin zo goed mogelijk uit te buiten, een structurele extra inzet nodig zijn voor communicatie, promotie en draagvlakverbreding. Uiteindelijk zullen alleen bij dergelijke inspanningen ook de vruchten geplukt kunnen worden van de bijzondere status, door een toename aan belangstelling voor en bezoek aan dit gebied.

2.d. Reacties Rijksdienst voor Cultureel Erfgoed (RCE) staan los van voordracht
De RCE heeft inspraakreacties ingediend. Deze zijn vooral gegeven op basis van het Nationaal belang 19 (Nationaal Cultureel Erfgoed / Belvedère Status) en niet vanuit het Nationaal Belang 15 (Werelderfgoederen). 
Wat uit de reacties in ieder geval blijkt, is dat het rijk (via het RCE) bijzondere aandacht heeft voor de cultuurhistorische en landschappelijke waarde van de Noordoostpolder. Ook blijkt dat zij daarbij graag een (mede)sturende rol wil hebben. Ook wordt duidelijk dat het RCE daarbij gebruik maakt van een instrumentarium dat zij nu al tot haar beschikking heeft (los van de werelderfgoedstatus): 

Het Nationaal belang 19 (Nationaal Cultureel Erfgoed) slaat niet zozeer op de werelderfgoedstatus maar op de status van Belvedèregebied, waarvan al langere tijd sprake is.

De inzet van het RCE wordt door haar verwoordt met de term “behoud door ontwikkeling”.
Wat het RCE daarmee precies bedoelt en wat dat betekent in de doorwerking naar de genoemde plannen wordt niet helder. Dit is nog onderdeel van gesprek met de RCE.







De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 4 januari 2011, no. 22641-1;

B E S L U I T:

niet in te stemmen met de voorgenomen plaatsing van Noordoostpolder op de hernieuwde Voorlopige Lijst Werelderfgoed.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 24 maart 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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