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Emmeloord, 1 december 2009.

Onderwerp

Nota Bovenwijkse Voorzieningen.
Voorgenomen besluit

1.
de nota Bovenwijkse Voorzieningen per 1 januari 2010 vaststellen; 

2.
de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen instellen per 1 januari 2010;

3.
de huidige reserves met een bovenwijks karakter opheffen en de saldi van deze reserves overhevelen naar de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen per 1 januari 2010;
4.
de gewijzigde toerekeningsmethodiek van bovenwijkse kosten vaststellen.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert unaniem positief omtrent dit voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

In de gemeente Noordoostpolder worden de komende jaren werken en voorzieningen aangelegd c.q. vervaardigd, welke niet alleen dienstbaar zijn aan één direct aanwijsbaar (exploitatie)gebied, maar aan meerdere gebieden tegelijk. Bedoelde werken en voorzieningen ‘baten’ dus meerdere gebieden en worden daarom aangeduid als 'bovenwijkse voorzieningen’. 

Op 1 juli 2008 zijn de nieuwe Wet ruimtelijke ordening (Wro) en het daarbij behorende Besluit ruimtelijke ordening (Bro) in werking getreden. Op grond van artikel 6.13, lid 6 Wro kunnen de kosten van bovenwijkse voorzieningen verhaald worden als iemand gebruik wil maken van ontwikkelingsmogelijkheden, zoals die in 6.2.1 van het Bro zijn opgenomen (zie bijlage 1 bij de Nota). Op basis van de drie toetsingscriteria profijt, toerekenbaarheid en proportionaliteit kunnen de kosten van deze voorzieningen verdeeld worden over diverse plannen. Dit is ook als zodanig in de nota grondbeleid van 2009 opgenomen (pagina 55). 
Met andere woorden:

De dekking van de financiering van deze voorzieningen wordt verkregen door bijdragen uit meerdere plannen/gebieden, die gebaat zijn bij genoemde voorzieningen.

Het uitgangspunt voor profijt, toerekenbaarheid en proportionaliteit is de beantwoording van de vraag of, indien er géén nieuwe projecten tot ontwikkeling zouden worden gebracht in de periode 2010-2020, de genoemde investeringen niet of niet in dezelfde mate zullen plaatsvinden.

Beoogd effect

Door het instellen van deze reserve bereiken dat er voldoende middelen beschikbaar zijn voor de realisatie van bovenwijkse voorzieningen. 
Beslispunten

1.
de nota Bovenwijkse Voorzieningen per 1 januari 2010 vaststellen; 

2.
de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen in stellen per 1 januari 2010;

3.
de huidige reserves met een bovenwijks karakter opheffen en de saldi van deze reserves overhevelen naar de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen per 1 januari 2010;
4.
de gewijzigde toerekeningsmethodiek van bovenwijkse kosten vaststellen.

Argumenten

1.1 en 2.1. Gevolgen van de Grondexploitatiewet voor het fonds bovenwijkse voorzieningen

Vanwege de inwerkingtreding van de nieuwe Wet ruimtelijke ordening met daarin opgenomen een regeling over grondexploitaties (Grondexploitatiewet) is de systematiek van het verhalen van bovenwijkse kosten gewijzigd. Met de inwerkingtreding van de nieuwe Wro is wettelijk geregeld dat de gevraagde fondsafdracht moet worden beargumenteerd vanuit de relatie tussen een project en een specifieke bovenwijkse voorziening. Dit betekent dat er gedifferentieerde, projectspecifieke fondsafdrachten ontstaan.
In de nota gaan wij uit van een bepaalde hoofdinfrastructuur in de gemeente, waarvan de kosten worden omgeslagen over alle ruimtelijke ontwikkelingsprojecten. Daarnaast wordt per project beoordeeld of er nog andere bovenwijkse voorzieningen aan het desbetreffende project zijn toe te rekenen waarmee de afdracht wordt verhoogd.  Een andere belangrijke wijziging in de  kostenverhaalsmethodiek van de nieuwe Wro is dat niet alle (bovenwijkse) kosten mogen worden toegerekend aan nieuwe ruimtelijke ontwikkelingen. Dit wordt beoordeeld aan de hand van de toetsingscriteria profijt, toerekenbaarheid en proportionaliteit. 
Door de inwerkingtreding van de nieuwe Wro en Grondexploitatiewet krijgt de gemeente de mogelijkheid om via de publiekrechtelijke weg kostenverhaal (van onder andere bovenwijkse kosten) af te dwingen. 

3.1 Uniform beleid van fondsvorming en -afdrachten 

Vóór de inwerkingtreding van de nieuwe Wro werd de hoogte van de afdracht niet generiek bepaald door alle (bovenwijkse) kosten per grondexploitatie per vaste m2-bijdrage om te slaan over het totaal aan vierkante meters uitgeefbaar van afzonderlijke ruimtelijke ontwikkelingsprojecten en daarmee grondexploitaties. Er vonden afdrachten plaats zolang de grondexploitatie dat toeliet, conform de nota grondbeleid van 2004. In de nota grondbeleid van 2009 is vastgesteld in het kader van rechtmatigheid de huidige reserves terug te brengen tot een reserve, één regeling. Op deze manier vindt er geen afdracht meer plaats vanuit grondexploitaties zonder dat de bestemming bekend is en wordt er conform de wettelijke voorschriften en regelgeving gehandeld. 
Kanttekeningen 

1.1 Beperkt kostenverhaal

In artikel 6.16 Wro is een regeling opgenomen van 'macroaftopping'. Dit houdt in dat bij

kostenverhaal via het publiekrechtelijke spoor beoordeeld moet worden of een locatie de toegerekende kosten kan dragen. Bij negatieve grondexploitaties stelt de Wro dat kosten mogen worden verhaald tot maximaal het bedrag aan opbrengsten uit de desbetreffende grondexploitatie. Dit betekent dat bij negatieve grondexploitaties de aan die grondexploitaties toegerekende bovenwijkse kosten niet kunnen worden verhaald.

Een andere beperking doet zich voor indien na betaling van een afdracht aan de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen blijkt dat een bepaalde bovenwijkse voorziening niet wordt uitgevoerd. Indien kosten zijn verhaald via het publiekrechtelijke spoor (exploitatieplan), dient de gemeente op basis van nacalculatie het eventueel teveel in rekening gebrachte bedrag terug te betalen aan de ontwikkelende partij. Bij kostenverhaal via de minnelijke weg (anterieure overeenkomst) gelden de macroaftopping en terugbetalingsregeling niet. Om het risico in de toekomst te beperken, moet kostenverhaal zoveel mogelijk plaatsvinden via vooraf gesloten (anterieure) overeenkomsten als minimale ondergrens in de onderhandelingen in de anterieure fase.

1.2 en 2.1.Nadere onderbouwing 

De nota Bovenwijkse Voorzieningen is een voorcalculatie en in afwachting van een verdere uitwerking en onderbouwing noodzakelijk, met name in financiële zin. Reden hiervoor is dat in de huidige fase, waarin aard en aantal van de opgenomen werken nog niet ‘verankerd’ zijn in juridisch-planologische planvorming of anderszins politiek-bestuurlijk al zijn vastgesteld, rekening moet worden gehouden met wijzigingen. In de komende tijd moet onder meer duidelijk worden wanneer welke voorziening gerealiseerd wordt en wat de te verwachten kosten zijn. 

3.1 Relatie afdrachten en afdragende grondexploitaties  

De bestaande de reserves algemene infrastructurele voorzieningen, structurele verhoging onderhoud wegen, Gemeentelijke Verkeers- en Vervoersplan (GVVP), de 2e brug over de Zwolse Vaart en Sporthal Emmelhage zijn onverkort in de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen ingebracht, inclusief de daarbij behorende werken en voorzieningen, voor zover de gelden in die reserves geoormerkt zijn.

Dat houdt in dat voor deze werken en voorzieningen geen sprake is van een keuze, maar van een uit wetsysteem voortvloeiende noodzaak deze werken en voorzieningen onverkort in het nieuwe fonds over te nemen. Op deze plaats is het ook goed een kanttekening te maken bij de voeding van en de besteding uit de reserve.

Met het stijgen van de kosten voor werken en voorzieningen in de reserve, dan wel het toevoegen van nieuwe werken en voorzieningen, zal ook de verschuldigde bijdrage als storting in de reserve stijgen. Voor zover de gemeente de grondexploitatie zelf voert, moet deze gemeentelijke grondexploitatie deze bijdrage “ophoesten”. De praktijk is dat het merendeel van de ontwikkelingen gemeentelijke grondexploitaties zijn. Een stijging van de bijdrage aan de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen heeft daarmee een direct effect op het resultaat van de grondexploitatie.

Het opvoeren van werken en voorzieningen moet dus altijd in het perspectief van het resultaat van de gemeentelijke grondexploitaties staan. Dit geldt zeker in een tijd waarin de grondexploitaties toch al onder grote druk staan. Anderzijds wordt wel bereikt dat kosten van werken en voorzieningen zuiverder worden verdeeld over de veroorzakers van deze kosten en voorzieningen.
De reserve Kunstopdrachten Openbare Ruimte wordt jaarlijks gevoed uit het resultaat op de grondexploitatie. Deze voeding staat los van voorliggende Nota Bovenwijkse Voorzieningen en is in de primitieve programmabegroting geregeld.
Financiën

De opzet van de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen is als volgt. De bijdragen aan de reserve en de uitgaven vanuit de reserve worden in beeld gebracht. Aan de uitgavenkant is specifiek benoemd voor welk doel de uitgave wordt gedaan. Daadwerkelijke uitgaven kunnen echter pas worden gedaan nadat de Raad hierover heeft besloten (op basis

van het budgetrecht).

Met onderhavige nota ontstaat een voorspelbaar beheer. Inkomsten en uitgaven worden immers vastgelegd. Voor een juist beheer van de reserve worden de volgende uitgangspunten geformuleerd:

· De inkomsten en uitgaven worden concreet benoemd en begroot;

· De saldi van de (begrote) inkomsten en van de (begrote) uitgaven zijn op lange termijn aan elkaar gelijk;

· De inkomsten van de reserve worden gevormd door bijdragen vanuit de verschillende grondexploitaties en de algemene middelen;

· De uitgaven van de reserve worden gevormd door de reële kosten voor de benoemde bovenwijkse voorzieningen.

De Reserve Bovenwijkse Voorzieningen kan alleen gevoed worden met bijdragen die aan bepaalde exploitaties zijn toegerekend. Indien er voor bepaalde bovenwijkse voorzieningen een deel moet worden toegerekend aan bestaande bebouwing is de reserve bovenwijkse voorzieningen niet toereikend. Immers, de gemeente moet deze kosten op een andere wijze financieren. Hierbij kan gedacht worden aan bijdragen vanuit de Algemene Reserve Grondexploitaties, Algemene reserve, een jaarlijkse bijdrage ten laste van de algemene middelen (via de begroting) of een herijking van andere reserves. Zoals aangegeven bij de kanttekeningen is verdere uitwerking en onderbouwing in financiële zin noodzakelijk. Op dit moment is dan ook nog niet aan te geven wat de financiële consequenties zijn. Wel is al duidelijk dat een deel van de uitgaven ten laste van de Algemene Reserve Grondexploitatie zal komen (bijvoorbeeld de brug over de Zwolse Vaart in Marknesse).

Uitvoering

Nota Bovenwijkse Voorzieningen 2010-2020
In de Nota bovenwijkse voorzieningen hebben wij voor een exploitatieperiode van tien jaar de verwachte uitgaven en inkomsten betreffende de bovenwijkse voorzieningen geraamd. Daarmee loopt de nota gelijk met de duur van een bestemmingsplan. De nota Bovenwijkse Voorzieningen wordt tussentijds geëvalueerd. Jaarlijks wordt de Nota bovenwijkse voorzieningen herzien en wordt deze ter vaststelling aangeboden. 

Verankering in de organisatie

Om er zorg voor te dragen dat het beleid dat met deze nota ook daadwerkelijk verankerd wordt in de organisatie, wordt hierbij aangegeven welke clusters op welke wijze betrokken zijn bij de uitvoering van deze nota. Het betreffen drie clusters waarbij onderlinge samenwerking en afstemming een vereiste is.

Cluster Ruimte: verantwoordelijk voor het bedenken en uitwerken van de projecten en

de daarbij behorende voorzieningen.

Cluster Fysiek (Grondzaken): verantwoordelijk voor het financieel beoordelen en beheer van de betreffende projecten en de daarbij behorende voorzieningen. De beoordeling is gericht op het al dan niet aanmerken van een werk/voorziening als bovenwijkse voorziening en op welke manier de kosten worden toegerekend aan exploitaties die profijt ondervinden van de betreffende voorziening. Daarbij is het aan dit cluster om te adviseren over aanvulling van de reserve indien deze ontoereikend is.

Cluster FPC: verantwoordelijk voor de verslaglegging van de reserve Bovenwijkse Voorzieningen. 
Bijlagen

Bijlage 1: Nota Bovenwijkse Voorzieningen

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
Willy Schutte
Steller
:
N. van der Ende, n.vanderende@noordoostpolder.nl, tel:


(0527) 63 34 78. 



F. Hoogeveen, f.hoogeveen@noordoostpolder.nl, tel: (0527) 63 35 14.
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 1 december 2009,
no. 23107-1;

B E S L U I T:

1.
De nota Bovenwijkse Voorzieningen per 1 januari 2010 vast te stellen.
2.
De Reserve Bovenwijkse Voorzieningen in te stellen per 1 januari 2010.
3.
De huidige reserves met een bovenwijks karakter op te heffen en de saldi van deze reserves overhevelen naar de Reserve Bovenwijkse Voorzieningen per 1 januari 2010.
4.
De gewijzigde toerekeningsmethodiek van bovenwijkse kosten vastte stellen.

Aldus besloten in de openbare vergadering

Van 26 januari 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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