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Onderwerp

Geluidnota
Voorgenomen besluit

De nota Geluid, onderdeel Industrielawaai gemeente Noordoostpolder vaststellen.
Advies raadscommissie
De fractie van GroenLinks adviseert positief omtrent dit voorstel; de overige fracties nemen dit voorstel terug naar hun fracties en laten zo spoedig mogelijk weten wat hun reactie is.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Met de voorliggende Nota Geluid, onderdeel Industrielawaai gemeente Noordoostpolder (hierna te noemen: nota) wordt invulling gegeven aan de wens een werkbaar instrument voorhanden te hebben waarmee niet alleen de beleidsmaker uit de voeten kan maar ook bijvoorbeeld de handhaver, de vergunningverlener of een bedrijf dat zich in de gemeente Noordoostpolder wil vestigen. Het kan worden gebruikt bij de toetsing van milieu activiteiten, het bepalen van de kaders voor bestemmingsplannen of nieuw te vestigen bedrijven en is kaderstellend bij evenementen. Met de nota wordt voorkomen dat voornoemde partijen steeds met elkaar het beoordelingskader voor geluid scherp moeten krijgen. Omdat vooraf bekend is of, en zo ja, waar er ruimte zit voor toekomstige ontwikkelingen, kan bij de beoordeling van activiteiten en plannen eenduidig en onderbouwd een afweging worden gemaakt.

Het beleid is integraal opgezet en houdt zoveel mogelijk rekening met de verschillende belangen binnen de gemeentelijke organisatie en daarbuiten. Het bevat zoveel mogelijk concrete uitgangspunten en beleidsuitspraken. De uitgangspunten in deze nota sluiten aan bij het huidige collegeprogramma 2010-2014 die inzet op kwaliteit, een duurzame ontwikkeling vertaalt naar de drie P’s: People, Planet (leefomgeving) en Profit en het nog vast te stellen (ontwerp) Duurzaamheidsplan 2011-2014 gemeente Noordoostpolder (opvolger van het milieubeleidsplan 2005-2008).

Gebiedsgerichte opzet

Het verschil met de huidige werkwijze is dat met de nota een koppeling tot stand is gebracht met de aanwezige geluidwaarde in een bepaald gebiedstype. 

Enerzijds wordt door differentiatie in gebiedstypes afstemming verkregen met gevonden aanwezige geluidwaarden waardoor er meer sprake is van een vorm van maatwerk voor wat betreft de gevonden geluidwaarden in Noordoostpolder. Anderzijds wordt door het hanteren van deze geluidwaarden als aan te houden richtwaarden voor bedrijfsactiviteiten getracht de in het betreffende gebied aanwezige geluidkwaliteit te behouden en er voor te zorgen dat de geluidbeleving in het gebied niet verandert. 

Door het hanteren van geluidrichtwaarden in verschillende gebieden en overgangszones langs drukke wegen en industrieterreinen wordt rekening gehouden met huidige en geplande activiteiten.

Voor overgangszones geldt dat het benoemde akoestische gebiedstype hierop overwegend wel van toepassing is maar dat een deel van het gebied beïnvloed wordt 
door een luidruchtige activiteit zoals een snelweg, een drukke weg of een industrieterrein. Omdat in deze delen een hoger referentieniveau heerst of naar verwachting zal gaan heersen dan in het overige deel van het onderscheiden gebied kan er voor gekozen worden om voor dat deel ook hogere richtwaarden toe te staan. 
Rond deze luidruchtige activiteiten is daarom een overgangszone gelegd waarbinnen afgeweken kan worden van de richtwaarden voor het gebied waarin de geluidgevoelige bestemming ligt. 
Er kan een situatie ontstaan waarbij het voorgaande onvoldoende soelaas biedt. Een verdergaande bestuurlijke afweging kan dan nodig zijn waarbij onder meer maatschappelijke en economische aspecten een rol spelen in het besluitvormingsproces voor deze activiteiten. 

De inspraak leverde één zienswijze op. Deze zienswijze leidt wat ons betreft tot aanpassing van het voorgestelde geluidbeleid. In bijgevoegd "Eindverslag zienswijzen" wordt ingegaan op de aanpassing.
Doelstelling

De doelstelling van het beleid is het behouden van de goede kwaliteit van de leefomgeving en het benutten van kansen om, daar waar het mogelijk en noodzakelijk is, de kwaliteit van de leefomgeving te verbeteren. Een belangrijke subdoelstelling is het realiseren van een passende geluidskwaliteit in elk gebied. Voor verschillende gebieden binnen de gemeente is de geambieerde geluidskwaliteit vastgesteld. Hiervoor is de gemeente ingedeeld in acht gebieden
. Beoogd effect is ook om een duidelijk, eenduidig en transparant geluidbeleid voorhanden te hebben voor toepassing bij ruimtelijke en milieu(vergunning)procedures.

Voorgesteld besluit

De Nota Geluid, onderdeel Industrielawaai gemeente Noordoostpolder vaststellen.
Argumenten

1.1. Met het vaststellen van het beleidskader zoals opgenomen in onderliggende nota 
wordt uitvoering gegeven aan de in het Milieubeleidsplan 2005 – 2008 opgenomen wens om gemeentelijk gebiedsgericht geluidbeleid op te stellen. 

Ook wordt invulling gegeven aan de bevoegdheid die de per 1 januari 2007 gewijzigde Wet geluidhinder biedt om geluidbeleid lokaal vorm te geven. 

1.2. Met de nota wordt een koppeling tot stand gebracht met de aanwezige geluidwaarden in een bepaald gebied.

1.3. De nota kan worden gebruikt bij de toetsing van milieu activiteiten, het bepalen van de kaders voor bestemmingsplannen of nieuw te vestigen bedrijven en is kaderstellend bij evenementen.

Met de nota wordt voorkomen dat voornoemde partijen steeds met elkaar het beoordelingskader voor geluid scherp moeten krijgen. Omdat vooraf bekend is of, en zo ja, waar er ruimte zit voor toekomstige ontwikkelingen, kan bij de beoordeling van activiteiten en plannen eenduidig en onderbouwd een afweging worden gemaakt.

1.4. Met de nota wordt duidelijkheid en rechtszekerheid geboden aan zowel bedrijven als burgers over de visie van de gemeente over geluid.

1.5. Ingediende vragen en opmerkingen geven geen aanleiding tot aanpassing van de nota.

De commissie Woonomgeving is in de gelegenheid gesteld om vragen en opmerkingen in te dienen over de ontwerpnota.

De vragen en opmerkingen over de geluidnormen van het windmolenpark en de geluidnorm voor het landelijk gebied geven geen aanleiding tot het aanpassen van de nota. Bijgevoegd treft u de vragen/opmerkingen en de antwoorden hierop aan.

Kanttekeningen

Nota is niet bedoeld om limitatief te zijn.

De nota beoogt niet te voorzien in alle mogelijke vraagpunten die zich bij de vergunningverlening kunnen voordoen, doch uit de gemeentelijke vergunningverleningspraktijk van de afgelopen jaren is nu, samen met de voorliggende nota voor veel onderwerpen een beleid geformuleerd.

In principe dienen de richtwaarden in de te onderscheiden gebieden zo veel als mogelijk in acht te worden genomen. In gevallen waarin de nota niet voorziet kan door middel van maatwerkvoorschriften en met behulp van het bestuurlijk afwegingskader worden voorzien in knelpunten. 

Wetgeving nog niet volledig in werking getreden.

Artikel 2.19 van het Activiteitenbesluit biedt de mogelijkheid om door middel van een verordening voor sommige bedrijven die vallen onder het Activiteitenbesluit gebieden aan te wijzen waarbinnen voor deze de geluidsnormen gaan gelden die zijn opgenomen in diezelfde verordening. Voornoemd artikel is nog niet inwerking getreden in afwachting van een VNG modelverordening. De VNG heeft inmiddels een concept opgesteld dat momenteel ter becommentariëring ligt bij het bedrijfsleven. Het is nog niet aan te geven wanneer deze modelverordening beschikbaar komt.

Het Besluit Landbouw biedt overigens ook voornoemde mogelijkheid. Het college heeft besloten begin 2010 besloten om gelet op gevonden geluidswaarden in het landelijk gebied geen andere geluidrichtwaarde te  hanteren voor het landelijk gebied dan de standaard geluidnorm (45 dB(A)) zoals opgenomen in het Besluit landbouw milieubeheer omdat deze gelet op de aard van het gebied, doorgaans een landelijke omgeving, én het referentieniveau passender is dan een norm van 50 dB(A) zoals bij het Activiteitenbesluit. Bij de beleidsevaluatie eind 2013 kan worden bezien of voornoemde richtwaarde in een verordening dient te worden vastgelegd.
Nota Evenementen

In de in voorbereiding zijnde nota Evenementen zijn locaties voor evenementen opgenomen. Bijgevoegd treft u een kaart aan van locaties (bestaand en beoogd). In deze gebieden kunnen gedurende het evenement hogere geluidgrenswaarden gelden dan de (geluid)richtwaarde die van toepassing is in het desbetreffende gebied(en). Deze worden vastgelegd in vergunningen/ontheffingen.

AMvb geluid windturbines

Op 1 januari jl. is de AMvB geluid windturbines in werking getreden. De gemeente heeft geen mogelijkheden om afzonderlijk generiek beleid te ontwikkelen voor windturbines en kan niet via verordening afwijken van de in het besluit opgenomen geluidwaarden. 

Financiën

Er zullen jaarlijks ongeveer 5 geluidmetingen worden verricht om de gebieden te controleren en te bewaken zodat deze nota geen statisch geheel wordt en actueel blijft. De kosten hiervoor bedragen ongeveer € 2.500. De kosten komen ten laste van het nog vast te stellen Duurzaamheidsplan 2010 – 2014.
Planning/uitvoering

Na vaststelling van de nota zal het beleid op 21 september 2011 gepubliceerd worden in de Flevopost. 
Bijlagen

· Nota Geluid, onderdeel Industrielawaai gemeente Noordoostpolder met bijlagen.
· Vragen/opmerkingen en antwoorden op de ontwerpnota.
· Eindverslag zienswijzen.
· Zienswijze Gedeputeerde Staten van Flevoland d.d. 6 juli 2011.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,
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:
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 2 augustus 2011, 
no. 12604-01
B E S L U I T:

vast te stellen de nota Geluid, onderdeel Industrielawaai gemeente Noordoostpolder. 
waarbij de kaart behorende bij het raadsvoorstel in hiernavolgende zin wordt aangepast:

- de bestaande en nieuwe locaties voor evenemententerreinen worden aangevuld met:

de bestaande Deel en 

- de nieuwe locatie op het toekomstige parkeerterrein en te verwijderen: de mogelijk nieuwe locatie aan de Marknesserweg.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 15 september 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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� De gemeenten hebben op grond van de op 1 januari 2007 in werking getreden nieuwe Wet geluidhinder een grotere beleidsvrijheid dan voorheen, waardoor nu gebiedsgericht kan worden vastgelegd wat voor geluidskwaliteit per gebiedstype passend is binnen de beschikbare wettelijke bandbreedte. De beleidsvrijheid die de Wet geluidhinder biedt gaat gepaard met een verhoogde motiveringsplicht. In plaats van lastige ad-hoc motivering, waarmee juridische afbreukrisico’s worden gelopen, is het wenselijk consistent en transparant beleid te formuleren om keuzen te onderbouwen.
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