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Emmeloord, 7 december 2010.
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Onderwerp

Nota jeugdbeleid Noordoostpolder én Lokaal Educatieve Agenda 2011-2014.
Voorgenomen besluit

De nota Jeugdbeleid 2011-2014 en de Lokaal Educatieve Agenda 2011-2014 vaststellen.
Advies raadscommissie
Voor de fracties van ONS, CU/SGP en Groen Links is het een bespreekpunt voor de raadsvergadering, voor de overige fracties een hamerstuk.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

De uitvoering van de activiteiten jeugdbeleid in de beleidsperiode 2007-2010 loopt ten einde. De resultaten en de inzet is met onze partners geëvalueerd. Vanuit het veld is er een zeer positieve waardering over de bereikte resultaten. De basis voor de uitvoering in volgende beleidsperiode is dus goed. Met ingang van 1 januari 2011 start de nieuwe beleidsperiode. Het jeugdbeleid 2011-2014 bouwt voort op de structuur van het al in gang gezette jeugdbeleid. 
In deze nota Jeugdbeleid zijn op beknopte wijze de nieuwe kaders en uit te voeren activiteiten benoemd. Feiten, trends en ontwikkelingen zijn gepresenteerd. Aan de hand van deze cijfers zijn lokaal prioriteiten gesteld. In de nota wordt de gemeentelijke visie weergegeven inclusief de gezamenlijke inzet van gemeente en partners binnen het jeugdbeleid waarbij de pijler leren uitgebreid is beschreven in de Lokale Educatieve Agenda. Zowel de nota Jeugdbeleid als de Lokaal Educatieve Agenda 2011-2014 zijn in goede samenwerking met en instemming van onze partners tot stand gekomen. 
Doelstelling

Het gezamenlijk met onze partners geformuleerde doel is: 

Ieder kind en jongere in Noordoostpolder telt en doet mee: in het gezin, op school en in de vrije tijd.

Via alle activiteiten die in de nota Jeugdbeleid en de LEA staan opgenomen proberen we dit doel zo maximaal mogelijk te bereiken.  
Voorgesteld besluit

De nota Jeugdbeleid 2011-2014 en de Lokaal Educatieve Agenda 2011-2014 vaststellen.

Argumenten

Nota jeugdbeleid 2011-2014
Het motto van deze nota Jeugdbeleid is: Samen verder bouwen aan een actieve, gezonde en betrokken polderjeugd. In dit motto is een opdracht aan en een handreiking naar alle partners gedaan die betrokken zijn bij jeugd en jongeren tot 23 jaar. Slechts door samenwerking, heldere doelen en de juiste onderlinge communicatie kan tot succesvolle uitvoering worden overgegaan. 

In de afgelopen beleidsperiode is veel bereikt. Diverse landelijke ontwikkelingen zijn lokaal goed opgepakt en in het lopende jeugdbeleid meegenomen. De realisatie van het Centrum voor Jeugd en Gezin is hier een voorbeeld van. 

Veel organisaties zijn betrokken bij jongeren en jeugd. Vaak is de inzet op basis van leeftijd vormgegeven langs de leeftijden -9 maand tot 4 jaar, van 4 jaar tot 12 jaar, van 12 jaar tot 16 jaar en van 16 tot 23 jaar. Enkele organisaties waaronder de gemeente bestrijken de gehele periode, anderen zijn in een deelperiode actief. Afstemming en overdracht van kennis en kunde is dan ook van wezenlijk belang. In een heldere overlegstructuur (bijlage 2 nota Jeugdbeleid) wordt hier de afgelopen jaren verder vorm aan gegeven.

In deze nota wordt veel aandacht besteed aan lokale, provinciale en landelijke ontwikkelingen. De afgelopen beleidsperiode is gebleken dat met name nieuw landelijk beleid de gemeentelijke inzet ingrijpend bepaalt. 

Door een gezamenlijke inzet van gemeente en partners moet er de komende jaren voldoende (preventief) aanbod zijn waardoor jongeren uitgedaagd worden om mee te doen aan de samenleving. Voor de minderheid van jongeren die (enige vorm van) zorg of begeleiding nodig hebben, werken alle partners samen in een sluitend netwerk met afdoende aanbod. De activiteiteninzet is bepaald aan de hand van kengetallen en actuele gegevens uit onderzoeken. Daaraan gekoppeld zijn feiten, trends en ontwikkelingen. Aan de hand van al deze informatie zijn de activiteiten en de ambities jeugdbeleid (bijlage 1) duidelijk geformuleerd. Per activiteit is de gemeentelijke regierol benoemd.
Pijlers leren, ontspannen en meedoen

In de beleidsperiode 2007-2010 zijn de activiteiten ingezet aan de hand van de vier domeinen: gezin, school, leeftijdgenoten en wijk. Mede uit de evaluatie bleek dat een andere indeling, aan de hand van een overkoepelend thema, meer wordt gewaardeerd. De volgende drie pijlers staan de komende jaren centraal: leren, ontspannen en meedoen. Alle activiteiten zijn aan deze drie pijlers gekoppeld. Door deze werkwijze wordt ook snel duidelijk waar dwarsverbanden liggen of moeten worden gelegd.

De nota Jeugdbeleid 2011-2014 is met onze partners op 18 november jl. besproken. Zij hebben unaniem ingestemd met de doelstelling, de pijlers en bijbehorende uitvoeringsagenda. 

Verlaging gemeentelijk budget jeugdbeleid van € 262.000 naar € 207.000
Vanuit het collegeprogramma 2007-2010 en de beleidsplanning 2010-2013 is oorspronkelijk in totaal een structureel krediet van € 262.000 voor jeugdbeleid beschikbaar. In de uitwerking van de nota jeugdbeleid is een bezuiniging van € 55.000 ingeboekt (= 21%) zodat uiteindelijk een bedrag van € 207.000 resteert. Deze budgetverlaging is mogelijk doordat een tweetal activiteiten vanuit andere budgetten zijn te dekken. De voorgestelde aanvullende bezuinigingen vanuit het cluster Samenleving (informatienota denkrichtingen bezuinigingen tweede fase) komen allemaal ten laste van bijlage III in de nota Jeugdbeleid: de overige activiteiten aanvullend op het gemeentelijke jeugdbeleid. Uiterlijk juni 2011 besluit de gemeenteraad hierover. Over de activiteiten opgenomen in bijlage III vindt jaarlijks separate besluitvorming plaats. Deze activiteiten komen wel ten goede van de jeugd. De activiteiten in bijlage III worden veelal gebundeld weggezet bij enkele grotere instellingen. 

Voor de komende beleidsperiode jeugdbeleid 2011-2014 hebben wij ingestemd met het voorstel om de gemeentelijke inzet van € 207.000 te continueren. De activiteiten in tabel 10 kunnen hierdoor meerjarig worden uitgevoerd. Een grote inzet op preventieve activiteiten én waar nodig enige (zorg)begeleiding blijft hierdoor overeind. 
Een verdere teruggang in activiteiten zorgt mogelijk voor een toename van overlast en zorg en meerkosten in het latere leven. Dit willen we door een actieve gemeentelijke inzet en de nauwe betrokkenheid en inzet van onze partners voorkomen.
Uitwerking zes ambities

De komende jaren vragen de doorontwikkeling van de voor- en vroegschoolse activiteiten en het Centrum voor Jeugd en Gezin veel aandacht en beleidsinzet. De focus in de uitvoering is gericht op preventie waar mogelijk en onderwijs zo dicht als mogelijk bij het kind. Waar zorg nodig is wordt deze geboden.
Naast de huidige inzet bestaat er behoefte aan nieuwe activiteiten voor de nieuwe beleidsperiode. Deze inzet komt voort uit actuele ontwikkelingen en gegevens over onze jeugd. Uit de gegevensanalyse komen zes prioriteiten voort die we in de komende beleidsperiode binnen het gemeentelijke budget van € 207.000 en aanvullende Rijks- en provinciale middelen willen realiseren. De zes prioriteiten zijn:

· inzet op psychosociale problematiek/eenzaamheid bij jongeren; 

· uitwerking brede kansenschool;
· expertisebundeling;
· begeleid kamer bewoning;
· schakelvoorziening nieuwkomers en 

· nazorg.

Voor meerdere prioriteiten is al co-financiering door onze partners toegezegd. Voorgesteld wordt om in 2011 minimaal aandacht te geven aan (zie nota jeugdbeleid pagina 18):

· preventie psychosociale problematiek (voorkomen en bestrijden depressie en eenzaamheid jongeren);

· uitwerking brede kansenschool Emmeloord centrum;

· expertise bundeling: met heldere kaders de uitvoering van schoolbegeleiding en logopedie onderbrengen bij het Weer Samen Naar School (WSNS)-bestuur.
Met Mercatus worden gesprekken opgestart over de realisatie van begeleid kamer bewoning in Emmeloord. De uitwerking van de schakelvoorziening voor nieuwkomers wordt opgepakt vanuit middelen onderwijsachterstandenbeleid. De stand van zaken van de uitvoeringsagenda wordt jaarlijks aan de hand van lokale, provinciale en landelijke ontwikkelingen herijkt. Wij houden uw raad pro-actief van de uitvoering en de bereikte resultaten op de hoogte.

Lokale Educatieve Agenda (LEA)

De pijler leren van het jeugdbeleid wordt uitgebreid vormgegeven in de Lokale Educatieve Agenda (LEA) 2011 – 2014: TALENT TELT. De LEA is een instrument om het lokaal onderwijsbeleid vorm en inhoud te geven na de wetswijzigingen in het onderwijs(achterstanden)beleid in 2006. Het is een instrument voor gemeenten, schoolbesturen en overige partners om in ‘nieuwe verhoudingen’ (meer gelijkwaardige verhoudingen) tot gezamenlijke afspraken te komen over het onderwijsbeleid. De thema’s van deze LEA zijn gekozen na overleg met het onderwijs en andere partners en op basis van de evaluaties en ervaringen van de afgelopen periode. Aan diverse onderdelen hebben betrokkenen een bijdrage geleverd in een aantal ronde tafelgesprekken. Een werkgroep met deelname vanuit de gemeente en het onderwijs heeft het tot stand komen van deze LEA georganiseerd en begeleid. 

Het hoofdthema van de LEA is: Samenwerken aan talentontwikkeling. Het hoofdthema is verdeeld in de onderstaande thema’s:

· aan de slag: iedereen een startkwalificatie (voortijdig schoolverlaten);
· allemaal taal: voor- en vroegschoolse educatie, schakelklassen;
· samenhang telt: Brede Kansen School Centrum Oost;
· elk kind een eigen plek: zorgstructuren in en om de school;
· samenwerken, overleg en monitoring.

Verder is de regierol van de gemeente uitgewerkt en is een sobere en flexibele overlegstructuur opgezet. De in de LEA uitgewerkte thema’s en ambities zijn conform de doelen en activiteiten zoals benoemd in de visie jeugdbeleid 2011 - 2014.

De LEA 2011 -2014: TALENT TELT is in samenwerking met onze partners opgesteld en inmiddels hebben onze partners ingestemd met de LEA.
Kanttekeningen

Besluitvorming over de nota vindt plaats voorafgaand aan de gemeentelijke bezuinigingsdiscussie. De consequenties hiervan worden in de loop van 2011 zichtbaar. De uitvoeringsagenda (bijlage I nota Jeugdbeleid) voor 2012-2014 wordt bijgesteld in lijn met de uitkomsten van de gemeentelijke bezuinigingen. Uit de informatienota 'Denkrichtingen bezuinigingen tweede fase' wordt duidelijk dat de bezuinigingen van het cluster Samenleving niet ten laste komen van de activiteiten jeugdbeleid bekostigd vanuit de resterende € 207.000. Mocht er naar aanleiding van de besluitvorming over de bezuinigingen in 2011 aanleiding zijn dan ontvangt uw raad in het najaar van 2011 een bijgestelde nota Jeugdbeleid Noordoostpolder en LEA 2011-2014.
Communicatie

Tijdens de commissievergadering op 12 januari 2011 wordt de commissie Samenlevingszaken geïnformeerd over de nota Jeugdbeleid en de LEA en wordt een toelichting gegeven op de visie, pijlers en toekomstige ambities (in overleg met de griffie).
Planning/uitvoering

De uitvoering van de nota Jeugdbeleid en de daarbij behorende Lokaal Educatieve Agenda vindt plaats in de jaren 2011-2014.
Bijlagen

- Nota Jeugdbeleid Noordoostpolder 2011-2014.
- Lokaal Educatieve Agenda 2011-2014.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
H. Bogaards-Simonse
Stellers
:
J. Hutten; 32 56; j.hutten@noordoostpolder.nl en 



  A. Pubben; 32 64, a.pubben@noordoostpolder.nl





De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 7 december, no. 21284-1;

B E S L U I T:

De nota Jeugdbeleid 2011-2014 en de Lokaal Educatieve Agenda 2011-2014 vast te stellen.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 27 januari 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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