Notulen van de openbare vergadering van de commissie Samenlevingszaken, gehouden op 13 januari 2010 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames H. Binksma-Martens (VVD), M.T.B. Droog-Smit (CDA), 
E. van Elk (PU), J. Faber-Slootheer (CDA) en H. van Keulen-Nentjes (CU-SGP) en de heren F. Boundati (PvdA/GroenLinks), A. van Eerdt (PU), H.A.J.G. Kreeft (fractie Kreeft), L.H.M. Lammers (ONS), D. Pausma (ONS), J. Simonse (CU-SGP) en J.J. van der Velde (CDA), leden van de commissie

Voorzitter:

de heer H. Torenbeek
Wethouders:

de heren J.M. van der Est, A.H.T. van Meijel, F.K. Zeilstra
Commissiegriffier:

mevrouw E. Klompe
1. 
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet de aanwezigen welkom. Mevrouw Faber en de heer Pausma komen later. 
2. 
Vaststelling agenda

De VOORZITTER stelt voor om na het agendapunt spreekrecht eerst het agendapunt Masterplan Sportaccommodaties te behandelen, daarna het vragenuur en als laatste het agendapunt Allocatiemiddelen. Er is een aantal gasten dat spreekrecht wenst en om wachten te voorkomen is het beter het agendapunt Masterplan Sportaccommodaties meteen hierna te behandelen. 

De agenda wordt aldus vastgesteld.
3. 
Notulen van de vergadering van 2 december 2009

Naar aanleiding van pagina 13, achtste alinea: ‘Wethouder de heer Van der Est zegt dat dit in deze tijd normaal is’. De heer LAMMERS is er zelf blij mee maar vindt het ook jammer dat deze zin in het verslag wordt vastgesteld; hij had een bezwaar van wethouder Van der Est verwacht over zijn eigen citaat in het kader van het achtervolgen van jongeren in deze tijd van uitgaan. 
De notulen van 2 december 2009 worden vastgesteld.

4. 
Spreekrecht

De VOORZITTER zegt dat mevrouw Van Hattem, de heer Gerbranda, de heer Jorna en de heer Leijenaar spreekrecht hebben aangevraagd met betrekking tot het Masterplan Sportaccommodaties. Hij geeft allereerst het woord aan mevrouw Van Hattem.

Mevrouw VAN HATTEM woont praktisch naast de Bosbadhal. Op 4 januari jl. heeft zij aan de raadsleden een verslag met commentaar gezonden van een informatieavond voor de buren van de Bosbadhal over de uitbreidingsplannen daarvan. Zij heeft daarin haar bezorgdheid geuit over een aantal zaken die verband houden met die uitbreiding. Zij wenst voor een drietal zaken nogmaals aandacht. Zij woont bijna vijfentwintig jaar in Emmeloord en maakt nu voor de allereerste keer gebruik van haar spreekrecht. Zij herkent zich dan ook totaal niet in de negatieve kwalificatie van de commissievergadering van 12 januari jl. als iemand die altijd iets heeft. 
1.
Parkeerproblematiek 
Spreekster zegt dat het aantal benodigde plaatsen weliswaar wordt gebaseerd op de parkeernormen voor het sportcomplex maar dit aantal lijkt ervan uit te gaan dat de hal slechts wordt verdubbeld. Zij heeft de schets – die op schaal zou zijn – bestudeerd en ziet dat er sprake is van meer dan verdubbeling. De bestaande sporthal behelst drie zaaldelen en de nieuwe 4,5 zaaldelen, zo heeft wethouder Van der Est haar gisteren in een gesprek meegedeeld. Daarentegen is de nieuwe parkeerplaats ongeveer de helft kleiner getekend dan de bestaande: bij hete zomerdagen trekt men massaal naar de zwembaden en ook bij afzwemmen en andere evenementen blijkt dat deze parkeerplaats nu al veel te klein is. In de toekomst komt de nieuwe parkeerplaats bij de achteruitgang van het Zuiderzeecollege te liggen. Vanaf het Zuiderzeecollege loopt al een pad naar de school waardoor het naar haar idee logisch is dat gedurende de week de meeste docenten en ouders de auto’s daar zullen parkeren in plaats van in de Professor van Veenstraat waar het niet mag en eigenlijk ook niet kan. Dit scheelt door de week zo’n veertig parkeerplaatsen. 
2.
Aanrijroute

De wethouder is het met spreekster eens dat de aanrijroute gevaarlijk is. Bij vragen van de buren om naar alternatieve aanrijroutes te kijken kwam steeds het antwoord dat de zaak van alle kanten was bekeken en dat er geen andere mogelijkheid was. Zij kreeg daarbij het gevoel dat de buurtbewoners niet heel erg serieus werden genomen. Tijdens het gesprek met de wethouder van 12 januari jl. bleek het wat genuanceerder te liggen en bleek het voornamelijk een kostenplaatje – dat zou hangen aan een andere route naar de Bosbadhal – te zijn. Uit het raadsvoorstel, aan het eind onder het kopje infrastructuur citeert spreekster: overige noodzakelijke aanpassingen met betrekking tot de verkeerssituatie bij een verdubbelde Bosbadhal en de buitensport zullen meegenomen worden in het schema van bouw- en aanlegactiviteiten aldaar. Zij vraagt met klem deze problematiek naar voren te halen, er eerder over na te denken en advies van deskundigen op dit gebied in te winnen. Als deze problematiek pas aan het eind ter hand wordt genomen is er wellicht geen geld meer om nog adequate verkeersmaatregelen te nemen. Misschien moeten de mensen het dan met een voetgangersoversteekplaats dan wel kleine fietsroute doen op een zeer intensief gebruikt kruispunt waar ook nog eens heel veel sluipverkeer de parallelweg neemt om het verkeerslicht in de Professor van Veenstraat te omzeilen; het is daar wachten op ongelukken.
3.
Evenementen 
Op 17 april 2008 kenschetste men de uitbreiding van de hal als een evenementenhal. Tijdens de informatieavond werd gesteld dat het alleen om sportgerelateerde evenementen gaat, hetgeen de wethouder op 12 januari jl. nog eens herhaalde. Zij houdt de wethouder aan deze woorden. Het beleid over het houden van evenementen is nog in ontwikkeling en spreekster blijft zich zorgen maken dat in de toekomst toch grootschalige evenementen zoals popconcerten etc. worden georganiseerd, wellicht niet in de nieuwe hal maar dan in de bestaande oude hal. Dit geeft een ander soort overlast dan sportgerelateerde evenementen. Zij wenst de raad veel wijsheid toe.
De heer BOUNDATI zegt dat de fractie van de PvdA en GroenLinks haar problematiek met betrekking tot parkeren en aanrijroutes deelt. Hij vraagt om verheldering. Heeft hij het goed begrepen dat het voorstel zoals mevrouw Van Hattem deze op de informatieavond kreeg een verdubbeling van de parkeerplaatsen betekende, maar dat mevrouw Van Hattem later op schaal de maatlat erbij hebt genomen en dat er geen sprake is van verdubbeling. 
Mevrouw VAN HATTEM zegt dat hij dat goed heeft begrepen. Uit de schets blijkt een meer dan verdubbeling van de hal en een kleinere uitbreiding van het aantal parkeerplaatsen. 
De heer KREEFT vraagt of mevrouw Van Hattem nog reacties van andere bewoners heeft gehad op haar conclusie naar aanleiding van de schets. 
Mevrouw VAN HATTEM antwoordt dat het op de betreffende informatieavond hierbij is gebleven en de wethouder heeft in het gesprek met haar wat genuanceerder verteld dat er in de toekomst berekeningen en metingen zullen worden gedaan. 
Mevrouw BINKSMA vindt het goed dat bewoners juist op dit moment van zich laten horen. Bij zo’n groot sportcomplex horen ook de bijbehorende voorzieningen goed te worden aangelegd. Zij vraagt of mevrouw Van Hattem nu ook al overlast ondervindt omdat er al evenementen in de Bosbadhal hebben plaatsgevonden. 

Mevrouw VAN HATTEM zegt dat de auto’s bij wedstrijden, afzwemmen en hete zomerdagen langs de kant van de Boslaan in het gras staan geparkeerd. Zij kan dan de Leeghwaterstraat praktisch niet meer in. Zij maakt zich op dat soort momenten zorgen over de hulpverleningsdiensten; een brandweerauto en een ambulance kunnen niet snel ter plekke komen. De parkeerplaats is bij evenementen nu al te klein. 
Mevrouw VAN ELK vraagt of mevrouw Van Hattem eventuele alternatieven heeft en of zij deze heeft geuit aan de wethouder. 

Mevrouw VAN HATTEM zegt dat tijdens de informatieavond is gevraagd of het niet via de weg kan waar de camping aan ligt, tussen de atletiekbaan en het zwembad door, of eventueel van een geheel andere kant. Die avond kreeg zij de indruk dat ze niet zoveel kon inbrengen. In het gesprek met de wethouder van 12 januari jl. kreeg zij wel het gevoel serieus te worden genomen en werd verteld dat er aan andere mogelijkheden een kostenplaatje ten grondslag ligt.
De heer GERBRANDA is voorzitter van Leve Boys. In vier jaar tijd is het Masterplan van de sportboulevard uitgegroeid tot een volwaardig plan dat voorziet in alle faciliteiten voor de binnen- en buitensporten. De gehele Noordoostpolder kan hiermee na uitvoering decennia verder. Het plan reikt verder dan alleen het ledigen van de huidige capaciteitsproblemen van de plaatselijke sportverenigingen. Flevo Boys dient wekelijks aan zestig elftallen gelegenheid te bieden om te kunnen trainen. Flevo Boys zit daarbij op dit moment in een flow die kan leiden tot plaatsing in de aansprekende nieuw te vormen Topklasse. Het sportcomplex is hiervoor een visitekaartje. Na uitvoering van dit plan zet dit de Noordoostpolder op de kaart als de sportenergiekste gemeente van Nederland. Als voorzitter van de grootste voetbalvereniging in de polder en een van de grootste van Noord-Nederland – met 1200 actieve leden – complimenteert hij, mede namens Sportclub Emmeloord en Hockeyclub De Meeuwen, de wethouder en ambtenaren met het tot stand komen van dit meesterwerk. Hij beperkt zich voornamelijk tot de buitensport alhoewel hij ook voorstander is van uitbreiding van de binnensportfaciliteiten, niet alleen om de voetballers tijdens de winterstop en vooral ook tijdens de barre winterse omstandigheden op zaterdagen indoor te kunnen laten voetballen, maar zeker ook om voor het algemeen belang hoogwaardige faciliteiten onder een dak centraal in Emmeloord te creëren. Hij wenst een lans te breken voor de turnhal. Het zou geweldig zijn topturnsters onderdak te kunnen bieden en maximaal te kunnen voldoen aan de sportieve ambities van de gemeentes. De uitwerking van het plan heeft behoorlijk wat voeten in de aarde gehad. Hij heeft er begrip voor dat sommige verenigingen wat moeite hadden met deze ambitieuze plannen. Het is daarom goed dat er voldoende tijd is genomen om de individuele verenigingsbelangen goed af te wegen. Menig overleg tussen de gemeenten, in met name het afgelopen najaar, met de betrokken bestuurders gezamenlijk hebben ertoe geleid dat er wordt gewerkt aan intenties om medewerking te verlenen aan de verplaatsingen. Aan een belangrijke voorwaarde zoals gesteld door de raad in het voorjaar van 2009 wordt dus voldaan. Voetbalvereniging Flevo Boys en Korfbalvereniging Emmeloord stemmen in met de intentie. Hij verwacht en rekent erop dat de leden van Hockeyclub De Meeuwen ook met de intentieverklaring akkoord zullen gaan. Mocht het onverhoopt anders lopen dan zal er geen impuls gegeven worden aan de sport en heeft zijn vereniging nog steeds een levensgroot probleem. Uiteindelijk zal er in het belang van de breedtesport uitgekomen moeten worden: waar een wil is is een weg. 
Er zal veel veranderen: de buitensportlocaties krijgen nieuwe buren en zullen op de twee verschillende locaties gebruik gaan maken van de beschikbare sportvelden. Er zullen vier kunststofvelden voor voetbal ter beschikking komen, in totaal acht volwaardige wedstrijdvelden, aangevuld met drie pupillenvelden van twee verenigingen met in totaal 1800 blauw-witten en rood-witten. Dat vergt een gedegen planning, maar juist door het beschikbare kunstgras is er voldoende wedstrijd- en trainingscapaciteit. Kunstgras kan tot vijfmaal zwaarder worden belast ten opzichte van natuurgras; afgelastingen worden tot een minimum beperkt. Er is sprake van kostenbesparing op onderhoud die kan worden ingezet voor de velden van de omliggende polderdorpen. De toekomst zal leren waar de samenwerking van de verenigingen toe zal leiden. In elk geval behouden de verenigingen hun eigen identiteit, maar niets staat in de weg om maximale samenwerking te zoeken. De realisatie van twee dan wel drie kunststofvelden voor hockey en korfbal gezamenlijk, betekent een totale facelift voor nieuwbouw van accommodaties en biedt, tot in de verre toekomst mogelijkheden voor multifunctioneel gebruik en veel meer. Hij denkt daarbij aan het algemene bewegingsonderwijs en aan het voortgezet onderwijs die wellicht genegen zijn om het sportonderwijsaanbod op te nemen, realisatie van sportklassen, het starten van een voetbalschool. Bovendien zijn er prille contacten met de KNVB om het ambitieuze jeugdplan Nederland naar Emmeloord te halen. Ook biedt het complex mogelijkheden voor de omliggende plaatselijke voetbalclubs bij afgelastingen die dan kunnen uitwijken naar het kunstgras in Emmeloord. Flevo Boys treedt in dat geval graag als gastheer op. Voor hem zijn dit voldoende redenen om het te laten gebeuren in Emmeloord. Deze trein komt slechts eenmaal langs. De betrokken verenigingen zijn er nagenoeg uit. Hij gaat ervan uit dat de raad overtuigd is van de unieke kansen die het Masterplan Sportaccommodaties heeft te bieden. 
De heer SIMONSE vraagt of de heer Gerbranda verwacht en erop rekent dat De Meeuwen ook de handtekening gaat zetten. Hij geeft ook namens De Meeuwen een compliment. Betekent dit dat hij meer weet dan de raad?

De heer GERBRANDA heeft begrepen dat er op 15 januari a.s. een ledenvergadering is van Hockeyclub De Meeuwen. Hij weet niet meer dan de raad.

Mevrouw DROOG vraagt hoe de heer Gerbranda de samenwerking tussen de voetbalclubs ziet. Ziet hij het bijvoorbeeld in de vorm van een gezamenlijke jeugdopleiding of wordt gedacht aan een parus wieten combinatie? 

De heer GERBRANDA denkt in de geest van een 'rood-wit-blauw'-combinatie. Organisatorisch dient nauw met elkaar te worden samengewerkt. De samenwerking bestaat uit het delen van velden maar ook ziet hij mogelijkheden tot samenwerking op het gebied van de jeugd: ouders van wie de kinderen op zaterdag bij Flevo Boys voetballen spelen op zondag bij Emmeloord. Hij heeft nog geen idee hoe het er over vijf of tien jaar uitziet maar alles is denkbaar.
De heer BOUNDATI zegt dat de visie van de heer Gerbranda aansluit bij de denkrichting van de PvdA/GroenLinks. Hij verzoekt om uitleg over de kwaliteitsimpuls: mocht het sportcomplex geen doorgang vinden dan zou het geen kwaliteitsimpuls voor de gemeente betekenen.

De heer GERBRANDA heeft begrepen dat Flevo Boys – wanneer deze plannen niet ten uitvoer worden gebracht – blijft zitten met een gigantisch capaciteitsprobleem. De velden zijn slecht. Met een natuurgrasveld dient voorzichtiger te worden omgesprongen dan met een kunstgrasveld. Met een natuurgrasveld beschikt een vereniging over vierhonderd uur op jaarbasis; met een kunstgrasveld over tweeduizend uur op jaarbasis. Met de slechte kwaliteit van de diverse velden betekent het – op bepaalde wedstrijdvelden mag niet worden getraind – dat de overblijvende velden zwaar worden belast. Na de sneeuw is er op het jeugdveld geen gras meer te zien zijn en ook niet op het wetraveld; deze is in zeer slechte staat en beschikt over een slechte afwatering. 
Gelet op het aantal actief voetballende leden kan hij het op een gegeven moment niet meer verkopen dat leden contributie betalen en niet kunnen voetballen. 
De VOORZITTER maakt melding van een opmerking die hem door de heer Gaston is aangereikt: de heer Gaston merkt als voorzitter van Hockeyclub De Meeuwen op dat de opmerking van de heer Gerbranda voorbarig is. De leden van de hockeyclub dienen zich nog definitief over de plannen uit te spreken. 

De heer GERBRANDA zegt dat hem dit bekend is.

Mevrouw BINKSMA vraagt hoeveel jaar de heer Gerbranda nodig heeft om alle mooie plannen daadwerkelijk tot uitvoering te brengen. Tevens vraagt zij hoe hij het denkt te redden met de velden tot het moment van realisatie van het complex.
De heer GERBRANDA heeft begrepen dat – als de raad instemt met de plannen – bij Flevo Boys kan worden begonnen met de aanleg van de kunstgrasvelden. Dit kan dan meteen worden gepland; de aanleg van kunstgrasvelden vergt een maand. Als de intentie van De Meeuwen er komt kan Ervenbos meteen op de schop.

Mevrouw VAN ELK vraagt of de verenigingen niet op korte termijn kunnen gaan samenwerken. Dat zou enorm veel geld schelen.

De heer GERBRANDA zegt dat in diverse brainstormsessies zaken aan de orde zijn gekomen. Het bewaren van afzonderlijke clubculturen is op dit moment te belangrijk. Dit geldt overigens niet voor Flevo Boys. Het is te vroeg om daarover nu na te denken; dit zal niet lukken.

De heer JORNA is directeur van de Bonifatius mavo. Op 6 januari jl. ontving hij van de gemeente de stukken betreffende het Masterplan Sportaccommodaties. Hieruit bleken onduidelijkheden waarover hij met de raad wenst te communiceren. Er staat dat de gemeente een adviesgroep heeft geformeerd waarin ook de scholen zitting hebben. Hem is niet duidelijk wie er namens de scholen zitting hebben in deze adviesgroep; de Bonifatius mavo – een betrokken partij – is hiervoor niet benaderd en ondanks het feit dat er in het verleden vele malen met de wethouder over bouwzaken is gesproken moet hij de informatie uit deze stukken vernemen. Hij leest dat het college kiest voor meer kwaliteit boven kwantiteit. Hij benadrukt dat de onderwijskwaliteit op de Bonifatius mavo altijd bovenaan staat. Per slot van rekening wordt gesproken over onderwijsgelden die het college wenst te herbestemmen voor sportaccommodaties. Hij leest ook dat het college vreest dat de nieuwe gymzaal wordt gebouwd voor leegstand. Hij snapt niet waar dit vandaan komt. In de jaren dat de mavo nog een eigen gymzaal had moest hij altijd al extra zaalruimte huren bij de gemeente omdat de mavo over te weinig accommodatie beschikte.

Ter verduidelijking: er wordt verondersteld dat de Bonifatius mavo de zaal voor maar 70% gaat gebruiken. Momenteel zitten er op de mavo 335 leerlingen met 37 lesuren verplichte sport- en bewegingsuren per week. De lesweek bestaat voor leerlingen uit 32 lessen per week. Volgens zijn berekeningen is er dan sprake van een bezetting van minimaal 116%. De mavo heeft dus nog steeds meer dan een zaal nodig omdat de groepen niet gelijktijdig in een zaal kunnen sporten. 
Verder is het inroosteren van docenten op een kleine school heel lastig gezien de kleine hoeveelheid docenten en alle cao-regelingen die er zijn om mensen in dit zware beroep op de been te houden. Hiervoor is meer tijd nodig dan de minimaal berekende extra 16% naast een eigen zaal. 

Het college wil nu anderhalve zaal extra aan het nieuwe Bosbadcomplex toevoegen. Voor de Bonifatius mavo vraagt spreker niets extra’s maar alleen om het herbouwen van de eigen zaal die hij al sinds 1968 in gebruik heeft gehad en eigenlijk niet kan missen. Hopelijk vergeet de raad niet dat de school duidelijk een regionale functie heeft: twee derde van de leerlingen komt van buiten Emmeloord. 
Een groot deel van de leerlingen komt in de winterperiode met het openbaar vervoer naar school en heeft dus geen beschikking over een fiets. Het lopen van zijn school naar de zaal van de Erven-Oost, die hij nu gebruikt, duurt circa 20 minuten. Een les duurt 45 minuten waarbij spreker concludeert dat een wandeling heen en terug bijna langer duurt dan een gymles. Met de ingang van zijn school naar de ingang van de huidige Bosbadhal is een afstand gemoeid van 666 meter en niet van 266 meter zoals spreker ergens tegenkwam. Deze afstand valt binnen de maximale normen van VNG. Lopend betekent dit nog altijd een wandeling van circa tien minuten. Dat is verloren onderwijstijd. Hij heeft hierover contact gehad met de inspecteur van het onderwijs, mevrouw Pinkster. Zij stelt dat het minimum aantal lessen voor alle leerjaren op 400 lessen van 50 minuten is vastgesteld. Daarbij wordt rekening gehouden met een norm van 10% irrelevant bestede lestijd – het omkleden – deze norm kan nooit meer worden gehaald. Om reden van sportfunctionaliteit wenst de wethouder nu de gereserveerde gelden van zijn gymzaal toe te voegen aan het budget voor de uitbreiding van de Bosbadhal. Aan de ene kant wordt dus gekeken hoever de gymzaal maximaal van een school af mag liggen om aan de minimale norm te voldoen, terwijl er aan de andere kant wordt gekeken hoe de vrijetijds sportvoorzieningen kunnen worden geoptimaliseerd voor topsport en internationale toernooien. Uiteraard gunt spreker de turnvereniging dit van harte, maar qua sportfaciliteit mist hij de zaal dagelijks. Er is geen enkele mogelijkheid tot het bieden van naschoolse sportactiviteit aan leerlingen. Voorheen waren er altijd leerlingen na school in de gymzaal te vinden. Bij kosten en dekking wordt gesteld dat scholen die geen eigen zalen hebben zoals ZC en Bonifatius zalen kunnen huren; dat moet natuurlijk zijn: scholen die onvoldoende zalen hebben. Het ZC heeft in Emmeloord zelf al twee zalen ter beschikking; de Bonifatius mavo geen enkele. Verder leest hij dat scholen een vergoeding van het rijk ontvangen voor gymzalen. Hij merkt op dat hiervoor niets is geoormerkt en dat dit uit de totale lumpsumvergoeding komt. Er wordt steeds gesproken over een gymzaal, maar de zaal is veel meer dan dat en vooral ook onmisbaar voor elke VO-school, vanwege de sportmogelijkheden in de wintermaanden, het opvangen van buitensportlessen bij te slecht weer voor buitensporten, het afnemen van de landelijke examens, het bieden van Motorische Remedial Teaching waarvoor de mavo over twee bevoegde docenten beschikt, het laten plaatsvinden van een kerstmusical, het jaarlijks innemen van de lesboeken en vervolgens weer het uitdelen van roosters en boeken, het organiseren van grootschalige activiteiten zoals presentaties en vakoverstijgende activiteiten en het bieden van buitenschoolse mogelijkheden tot sportactiverende activiteiten. In 1968 heeft het rijk de mavo een eigen zaal toebedeeld gebaseerd op een kleiner leerlingenaantal dan de school nu telt. Toen was men ook al van oordeel dat bij elke school voor VO minimaal een eigen zaal hoorde te zijn, al was het maar om de centraal schriftelijke eindexamens goed te kunnen regelen. Er is geen sprake van een extra gymzaal; spreker vraagt er maar een, maar twee zou natuurlijk wel mooi zijn. Alle andere scholen beschikken minimaal over een eigen gymzaal. Waarom wordt dit een kleine school als de Bonifatius mavo niet meer gegund? Volgens het gelijkheidsprincipe zou hij hier naar redelijkheid en billijkheid ook over moeten kunnen beschikken. Ten slotte zegt spreker dat hij niets extra’s vraagt, maar uitsluitend om hetgeen in eerste instantie al aan de Bonifatius mavo – door een raadsbesluit – is toegekend het vervangen van de bestaande gymzaal. Hij vindt het onverteerbaar dat de zaal – ondanks eerdere toezeggingen uit de directe omgeving van de school – verdwijnt en aan het Bosbadcomplex wordt toegevoegd: omdat de leerlingen vanwege de regionale functie van de mavo niet altijd op de fiets komen en de looptijd naar een gymzaal ten koste gaat van de verplichte onderwijstijd en omdat elke VO-school over minimaal een eigen zaal dient te beschikken vanwege de multifunctionaliteit van een dergelijke zaal bij allerlei activiteiten. Hij wil er nog niet vanuit gaan dat het Bosbadhalcomplex er al staat, maar in het onderwijs is men er ondertussen al achter dat het werken in kleinere units beter werkt. Het geeft de betrokkenen een hoger gevoel van veiligheid dan in de massaliteit van grote groepen. Als hij denkt aan een sportcomplex van 7,5 zaaldeel waar leerlingen van verschillende scholen samen moeten gaan sporten, dan gaat dat dus om 7,5 x 30 leerlingen = 225 leerlingen en bij wisselingen om ruim 400 leerlingen, zonder enig extern toezicht. 
Spreker doet een beroep op het gevoel van de raadsleden als ouders en vertegenwoordigers van alle ouders in de Noordoostpolder en vraagt dan ook om niet in te stemmen met het voorstel van B&W. De gelden moeten – zoals afgesproken – bestemd blijven voor een gymzaal bij de Bonifatius mavo die de mavo nu al twee jaar ontbeert en die hij dan ook zo snel mogelijk gerealiseerd wenst te zien. 

De heer LAMMERS vraagt of de heer Jorna weet waarom hij niet voor het overleg is uitgenodigd.

De heer JORNA denkt dat dit is omdat hij nu geen gebruik maakt van de Bosbadhal maar weet dit niet zeker.

De heer LAMMERS zegt dat de heer Jorna spreekt over aanlooproutetijden. Heeft de heer Jorna met het college gesproken over de looptijden naar school? Heeft de heer Jorna met het college gesproken over de door hem genoemde 666 meter en de door het college genoemde 260 meter? Hierover kan toch geen verschil bestaan? Heeft de heer Jorna in de besprekingen met het college het college erop opmerkzaam gemaakt dat de Bonifatius mavo volgens de norm van 116% recht zou hebben op een gymzaal? Passen deze gegevens binnen de landelijke norm?

De heer JORNA zegt dat hierover helaas geen gesprekken hebben plaatsgevonden met de Bonifatius mavo. Het gegeven van 0,7 zaaldeel is voor hem nieuw. Alle scholen weten dat er krapte is op het gebied van gymnastiek. Voor de afstanden heeft de school twee uitleenfietsen ter beschikking gesteld. Met pubers valt echter moeilijk afspraken te maken om ook andere kinderen achterop de fiets mee te nemen. Het gevolg is dat de kinderen laat in de gymles verschijnen en ook laat weer bij de lessen op school komen.
De heer VAN DER VELDE heeft zelf op het vo gezeten op De Smeden. Hij moest toen gymmen in de Lijsterbes. Hij heeft altijd blokuren gymnastiek gehad en ging hier altijd met de fiets naartoe. Hij wenst het probleem te relativeren.

De heer JORNA zegt dat de tijden veranderen. Het is bijzonder lastig om twee derde deel van de kinderen dat met het openbaar vervoer komt snel bij de gymzaal te krijgen. Hij zit met drie lessen per leerjaar. Hij probeert dit te spreiden. Met een blokuur is wat te doen – alhoewel ook daar veel tijd verloren gaat – en een lesuur is zinloos.

De heer LAMMERS vraagt waarom de heer Jorna de feiten die het college aandraagt niet heeft weersproken. 

De heer JORNA zegt toe een stuk uit te reiken dat een groter verhaal behelst dan hetgeen hij zojuist heeft gezegd. Hierin staat een grote inleiding met de historie. Hij somt alle opties op die op losse schroeven zijn gezet. Hij verzoekt de raadsleden dit goed door te nemen. 

De heer BINKSMA vraagt of de heer Jorna er enig idee van heeft of – als er een gymzaal bij de Bonifatius mavo wordt neergezet – de zaal door andere verenigingen uit de buurt zou worden gebruikt. 
De heer JORNA zegt dat bij het toevoegen van de sportzaal in 1968 geen rekening is gehouden met de verhuur aan externen. Van een nieuwe zaal – die los van de school zou komen te staan – kan ook in de weekenden en avonduren door verenigingen gebruikgemaakt worden. 
Mevrouw DROOG heeft een paar vragen. De 116% ruimte is volgens de heer Jorna benodigd voor de gymlessen en is beduidend meer dan de aangereikte 70%. In het geval van 116% heeft de heer Jorna niet genoeg aan een gymzaal en zal hij toch nog naar de Bosbadhal moeten om de rest van de lessen in te vullen. 
Realiseert de heer Jorna dit en wil hij dat ook gaan doen? Zij vraagt of de heer Jorna niet het idee heeft dat er in de Bosbadhal wellicht andere kwalitatieve lessen gegeven kunnen worden dan in de zaal van € 800.000,00?
De heer JORNA legt nog eens uit hoe het percentage van 116% tot stand is gekomen. Hier zit niets bij dat boven de norm is. Hij doet ook niets boven de norm en wacht eerst op de uitbreiding. Inzake de tweede vraag merkt hij op dat de afspraak is gemaakt dat de mavo het eerste gebruiksrecht zou krijgen en de zaal naar de wensen van zijn school zou worden ingericht. Met die voorwaarden is hij akkoord gegaan bij het inleveren van de zaal. 
De heer BOUNDATI zegt dat de PvdA/GroenLinks voor het algemeen belang gaat. Wanneer de heer Jorna alleen nog maar in de Bosbadhal lesgeeft hoeft hij niet heen en weer naar andere locaties, zoals nu wel het geval is. Hoe kijkt de heer Jorna hiertegenaan? Waar baseert de heer Jorna het op dat de leerlingen er tegenop zien om heen en weer te fietsen; in principe kan dit toch ook gezien worden als bewegingsonderwijs? 
De heer JORNA vraagt of de heer Boundati wenst te investeren in het algemeen belang en er daarbij vanuit gaat dat het onderwijs niet van algemeen belang is. 
De heer BOUNDATI zegt dat hij het heeft over de plek waarop de gymzaal dient te komen. Dit heeft ook te maken met de aanlooptijden. De afstand van de school naar de gymzaal valt binnen de hiervoor geldende norm. 

De heer JORNA antwoordt dat bij deze norm wordt uitgegaan van een grote stad waarbij iedereen op de fiets naar school gaat; hier is een gymzaal binnen 2 km goed te bereiken. In de zomermaanden is er geen probleem en sporten de kinderen op de velden in de buurt; zij komen dan op de fiets. In de winter zijn de fietsen er niet en komen ze veel te laat. Het gevolg is een vermindering van onderwijstijd. Over het lopen is de onderwijsinspectie heel duidelijk: dit wordt irrelevant genoemd en wordt niet als lestijd beschouwd. Inzake het geven van alle lessen op één locatie zegt spreker dat hij over twee gymleraren beschikt, een met een contract voor 0,8 uur en een met een contract van 0,6 uur. Deze mensen kunnen niet acht uur aan een stuk blijven werken. Er dienen ook tussenuren te worden ingepland om docenten dingen te laten regelen. Het werken in het onderwijs is meer dan alleen het geven van lessen. De gymleraren kunnen niet snel even terug naar school. Ook materialen dienen te worden klaargezet. Net als de turnvereniging wenst ook het onderwijs apparaten neer te zetten die hij kan laten staan. 

De heer KREEFT bedankt de heer Jorna voor zijn pleidooi voor zijn gymzaal. Als de heer Jorna een gesprek met de wethouder zou krijgen, zou hij dan de wethouder ervan kunnen overtuigen dat hij inderdaad 116% nodig heeft terwijl de wethouder spreekt over 70%? Hij citeert een artikel dat opent met de tekst: "Als er ergens sprake is van onbehoorlijk bestuur dan is het hier wel". Staat spreker nog steeds achter deze tekst?

De heer JORNA zegt dat bij concrete afspraken en gedane toezeggingen mensen ergens op rekenen. Als hij had geweten dat een afspraak over het vervangen van de eigen gymzaal niet gestand zou houden dan was hij dit proces nooit ingegaan en had hij een alternatief gezocht. Hij heeft wel gedurende een jaar gesprekken hierover gehad. Uiteindelijk kwam er een nadrukkelijke eis dat hij nu wat diende te doen en dat er anders een nieuwe aanvraag diende te komen. Op dat moment zat de school al 1 á 2 jaar in de noodgebouwen aan de Noordzijde. Van die situatie wilde iedereen zo snel mogelijk vaf. 
Hij zegt dat in de politiek niet direct antwoorden worden gegeven op de 116%.

De heer SIMONSE vraagt waar de heer JORNA momentaal zijn centrale examens houdt?

De heer JORNA zegt dat deze in 2008 in een gymzaal van het Emelwerda College zijn gehouden en het afgelopen jaar hebben deze plaatsgevonden in een deel van de nieuwbouw. Het betrof circa honderd leerlingen die in drie lokalen zijn geplaatst met delen op de gang. Hij is er toen tegenaan gelopen dat dit voor de onderwijsinspectie onacceptabel is. 

De heer SIMONSE vraagt wat de inspectie nu precies gezegd heeft over de afstanden etc.?

De heer JORNA antwoordt dat hij het e-mailbericht van mevrouw Pinkster kan kopiëren en ter beschikking kan stellen. De inspectie spreekt duidelijk over een norm van 10% irrelevante lestijd; deze norm wordt nu niet gehaald.

De heer SIMONSE beschikt over een e-mailbericht van 23 maart 2009 waarin de heer Jorna spreekt namens het bestuur van de Samenwerking Stichting Scholengroep Voortgezet Onderwijs. Hij vraagt of de heer Jorna nu op persoonlijke titel spreekt of namens dit bestuur? 
De heer JORNA zegt dat hij spreekt als directeur van de Bonifatius mavo. Hij spreekt niet namens genoemd bestuur aangezien het belang van het Zuiderzeecollege – die naast de Bosbadhal staat – uiteraard gericht is op een zo’n groot mogelijk gebruik van zalen naast de twee zalen die ze al tot hun beschikking hebben. Hij spreekt hier voor het belang van zijn eigen school. 

De heer SIMONSE vraagt of hij het goed interpreteert dat het bij de inspectie gaat over de kwaliteitsslag die de gemeente maakt bij de nieuw in te richten zaaldelen.

De heer JORNA zegt dat de inspectie ook de kwaliteit van sportonderwijs bekijkt. Daarvoor zijn regels opgesteld. 

De heer SIMONSE vraagt hoe de heer Jorna op 116% is uitgekomen. Is hij hierop uitgekomen door lessen van 45 minuten of heeft hij klokuren genomen?

De heer JORNA antwoordt dat zijn school met lesuren van 45 minuten werkt. Het gaat om 37 lesuren over de leerjaren heen van 45 minuten. Die moet hij geven om aan de norm te komen. De kinderen moeten gedurende de 4 jaar, 10 lesuren krijgen. Dit zou neerkomen op 50 minuten; het zijn er 45 geworden. In projecttijd wordt aan het restant van de uren een andere invulling gegeven om toch de norm te halen; dit zijn echter geen gymlessen.

De heer SIMONSE hoort de heer Jorna zeggen: "Deze zaal kunnen wij eigenlijk niet missen". Hij had verwacht dat de heer Jorna met de vuist op tafel zou slaan en had gezegd: ‘die zaal moeten wij gewoon hebben want dat kan niet anders’.

De heer JORNA zegt dat de heer Simonse dit goed samenvat: het woord 'eigenlijk' moet worden geschrapt. 
De heer LEIJENAAR is voorzitter van de turnvereniging Odi. De afgelopen jaren hebben de sportverenigingen Odi en Emmeloord zich sterk gemaakt om tot een vereniging te komen.

Er is een vereniging gevormd te weten TGV Emmeloord, een vereniging gericht op zowel het turnen als op de gymnastiek. De mogelijkheid dient gegeven te worden voor kinderen om al vanaf vierjarige leeftijd aan gymnastiek te doen. Hij ziet de mogelijkheden om ook in het turnen verder te groeien. Hij heeft zich sterk gemaakt om te komen tot de bouw van een goede turnaccommodatie in de gemeente Noordoostpolder. De lessen worden momenteel op drie gymzalen in Emmeloord gegeven. 
Hij ziet een accommodatie met permanent opgestelde toestellen als absolute noodzaak om op lange termijn de positie die de vereniging nu heeft te behouden en te verbeteren. Kampen, Urk en Hoogeveen hebben al een locatie waardoor turnen op hoger niveau mogelijk is. Dat wenst hij ook in deze gemeente te realiseren. Soms zijn er toptalenten die doorstromen naar de nationale selecties. TGV Emmeloord heeft een berekening gemaakt waarbij uitgegaan wordt van 32 uur bij te bouwen turnaccommodatie. Daarmee kan de accommodatie prima worden gevuld. De beschikbare vrije ruimte van de naastgelegen zaal kan dan door scholen en andere verenigingen worden gebruikt. Spreker zegt dat gymnastiek en turnen iets voor alle leeftijden is. Hij heeft het op prijs gesteld om als gesprekspartner te worden uitgenodigd om mee te denken in de ontwikkeling van de plannen van de nieuwe Bosbadhal. Hij heeft erin meegedacht om tot de realisatie van een turnhal met vaste toestellen te komen. Ook heeft hij informatie opgevraagd bij Jansen en Fritsen, turntoestellenleverancier. Gesproken wordt over een deel van 28 x 10 meter dat met vaste onderdelen kan worden ingevuld. Hem viel op bij de meerdere besprekingen onder leiding van het adviesbureau dat de synergie van meerdere sporten bij elkaar positief wordt benadrukt en gewaardeerd. De verenigingen zorgen voor onderlinge binding tussen de leden. De clubs stimuleren normen en waarden en bevorderen ook de cohesie in de samenleving. Een extra zaaldeel kan worden gebruikt voor drukke wedstrijddelen en voor belangrijke toernooien. Door dit extra zaaldeel kunnen de verschillende delen vergroot worden – en dat biedt meer mogelijkheden voor de scholen en de diverse verenigingen – want anders is het best wel krap. Ook kunnen alle scholen voor het voortgezet onderwijs gericht gebruikmaken van de turnaccommodatie. De vereniging moet constateren dat door de komst van een nieuw turnsysteem door de KNGU is gekozen voor een duidelijke transfer naar toptrainen en topturnen: er wordt op dezelfde toestellen geturnd als de wereldtop. Als een vereniging de boot niet wil missen dient de vereniging voor de juiste toestellen te zorgen. Spreker geeft als voorbeeld de Pegasus. Deze is te kostbaar om op drie plekken neer te zetten en een centrale locatie is daarvoor ideaal. Meer materiaal betekent ook tijdwinst voor het op- en afbreken. Dit kost heel veel tijd en die tijd komt ten goede aan het turnen. Hij heeft ook met de Arbowet te maken. Kinderen zijn gekomen om te turnen en niet om 20% van de tijd op- en af te breken of in rijtjes te wachten op hun beurt. De TGV Emmeloord heeft in de afgelopen jaren regelmatig op zaterdagen in Heerenveen geturnd en ook gebruikgemaakt van de accommodatie in Kampen: met de komst van het nieuwe complex is dit niet meer nodig. De hoge trainingbelasting en de steeds moeilijker wordende elementen zorgen ervoor dat er steeds meer specialistisch materiaal nodig is. De nieuwe accommodatie zou ook ingezet kunnen worden voor regionale wedstrijden van hoog niveau. Hij nodigt het college en de raad uit voor het bijwonen van een wedstrijd georganiseerd door de KNGU op zaterdag 23 januari a.s. De voorbereidingen – het slepen van materialen naar de Bosbadhal – kosten een enorme inspanning. Op 23 januari a.s. zal het van 8.30 uur tot ’s avonds laat heel druk zijn bij de Bosbadhal omdat de turnsters vanuit de gehele regio naar Emmeloord komen. De horeca is ook blij met meerdere gebruikers en een groot sportcentrum. De gemeente vindt sport en bewegen belangrijk en heeft nu de kans om een volwaardige sportaccommodatie te bouwen waar de gemeente de komende dertig jaar mee vooruit kan. Hij hoopt dat zijn gymnastiek- en turnvereniging een plaats mag krijgen in de Bosbadhal en hij wenst de raad namens het bestuur van de TGV Emmeloord veel succes en wijsheid met de besluitvorming.

Mevrouw DROOG vraagt of de accommodatie ook toegankelijk is voor de gymnastiekverenigingen uit de dorpen?

De heer LEIJENAAR antwoordt bevestigend. Het is heel moeilijk om leiding en trainsters te vinden voor de vereniging en hij wil dan ook zorgen voor een breder kader en een breder opgeleide leiding die ook bij de dorpen kan worden ingezet. Op dit moment moeten trainsters met ambitie vaak naar Almelo voor een opleiding. 
Mevrouw BINKSMA vraagt of hij aan 3,5 zaaldeel voldoende heeft.
De heer LEIJENAAR antwoordt dat dit niet in te roosteren valt in het kader van het aantal lesuren. Alle verenigingen wensen namelijk op dezelfde tijdstippen gebruik te maken van de zalen: na schooltijd. Het is onderzocht en bleek niet mogelijk. Dit houdt in dat 3,5 geen optie is. 

Mevrouw BINKSMA vraagt naar het aantal leden.

De heer LEIJENAAR zegt dat de nieuwe vereniging circa vijfhonderd leden behelst en hij hoopt daarbij met de bouw van de nieuwe accommodatie op een stijging. 
De heer BOUNDATI bedankt de heer Leijenaar voor zijn bevlogen en enthousiaste verhaal.

Mevrouw VAN ELK sluit zich aan bij de voorgaande vragen.

De voorzitter schorst de vergadering voor 10 minuten.
6. 
Agendapunten

6.1 Definitieve vaststelling programma en overzicht huisvesting onderwijs 2010

Mevrouw BINKSMA zegt dat in oktober 2009 is afgesproken dat er geen majeure voorstellen meer in deze raad – voor de verkiezingen – zouden worden besproken. Met dit voorstel is veel geld gemoeid. 

Mevrouw FABER zegt dat het voorliggende voorstel een uitwerking is van een plan waarover in principe al een beslissing is genomen. Zij vindt dat behandeling voor de verkiezing geen probleem moet zijn.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de raad unaniem het masterplan heeft vastgesteld en het college heeft gevraagd dit uit te werken.

Mevrouw BINKSMA vindt het beter het voorstel in mei a.s. te behandelen.

De VOORZITTER zegt dat het een uitvoeringsstuk betreft. Het is een ordevoorstel dat eigenlijk alleen maar in de raad kan worden aangenomen. Als de commissie vindt dat het over twee weken van de agenda dient te worden afgevoerd behoeft het nu niet te worden besproken. Hij verzoekt alle fracties te reageren op het voorstel van mevrouw Binksma.

De heer LAMMERS concludeert dat de fractievoorzitters hebben afgesproken dat ten aanzien van majeure projecten na december/januari 2010 geen besluit meer zou worden genomen. In het presidium is afgesproken niet over het graf heen te regeren. Het weerhoudt zijn fractie niet om bij deze uitwerking vragen te stellen. Het presidium bepaalt de agenda en dient te bepalen of dit in de raad wordt voorgelegd. 

De heer SIMONSE is er een voorstander van om het vanavond goed te bespreken en wellicht ook op de raadsagenda te zetten. Het betreft hier ‘vooruitgeschoven’ werk.

Mevrouw VAN ELK, de heer KREEFT, de heer BOUNDATI en mevrouw DROOG sluiten zich aan bij de heer Simonse en wensen het onderwerp vanavond te behandelen.

Mevrouw BINKSMA heeft de andere raadsleden gehoord en gaat akkoord met behandeling.

De heer VAN DER VELDE acht het niet goed het hier te behandelen en vervolgens in het presidium te besluiten dat het niet op de raadsagenda wordt gezet; dit dient een beslissing te zijn van de raad.

De VOORZITTER zegt dat het presidium zal worden gevraagd dit op de agenda van de raad te zetten als de raad dit wenst.

Mevrouw MULLER houdt een presentatie over de uitwerking en uitvoering van het Masterplan Sport. Er zijn hierbij vier zaken die van belang zijn. In maart 2009 zijn de uitgangspunten vastgesteld; dit betreft de uitwerking ervan. De adviesgroep heeft erop aangedrongen om van drie zaaldelen 4,5 te maken. De gemeente heeft hierbij als kanttekeningen geplaatst dat de bezetting en de financiële haalbaarheid goed moeten zijn. De raad wordt gevraagd om met de financiële kaders in te stemmen. Indien wordt ingestemd, wordt ook ingestemd met een aantal inverdieneffecten, een bezuinigingstaakstelling en de herallocatie van de middelen uit de totale projecten. Ten slotte geeft de raad dan de opdracht aan het college om bij de Voorjaarsnota met een sluitende investerings- en exploitatiebegroting te komen. Dat betekent dat met een alternatief voorstel gekomen wordt indien dit niet wordt gehaald. Zie ook de hand-out van de sheets.
Mevrouw BINKSMA acht het een uitgebreid en lastig voorstel. Er worden te veel niet-concrete onderwerpen genoemd. Over de voorstellen kan nog niet openlijk gesproken worden. Het kan nog alle kanten op. Bij de Najaarsnota is in de herfst niet voor niets door de VVD gevraagd om het Masterplan te splitsen in een binnen- en buitenvoorstel. Het college wenst het als een totaalpakket te zien. Spreekster denkt omdat er dan makkelijker met budgetten geschoven kan worden. Is dit de reden en zo niet wat is dan wel de reden? In het voorstel en het plan wordt een aantal keren benadrukt dat de raad akkoord is gegaan met de uitgangspunten. Het lijkt erop dat het allemaal vanzelf is gegaan, wat beslist niet het geval is. Het voorstel is uiteindelijk na veel haken en ogen aangenomen. De VVD vraagt zich af hoe hard de kaders zijn. In mei a.s. wordt verder gesproken over de budgettering. Moet de besluitvorming al wel plaatsvinden? Het is immers niet niets wat hier voorgesteld wordt. Uiteraard is ook de VVD sportminded en ook de VVD acht het belangrijk dat er wat gebeurt.

De heer SIMONSE vraagt of er nu een besluit over hoofdzaken wordt genomen en dat de verdere invulling waar mevrouw Binksma op doelt later aan de orde komt.

De VOORZITTER zegt dat de bedoeling is dat er vragen worden gesteld aan het college en dat in de tweede termijn het politieke gesprek plaatsvindt.

Mevrouw BINKSMA zegt dat in het voorstel wordt gevraagd om het bedrag van 
€ 800.000,00 dat in de beleidsplanning gereserveerd staat voor de gymzaal van de Bonifatius mavo over te hevelen naar de extra grote Bosbadhal. Dit is zonder enige communicatie met de mavo hierin terechtgekomen. Zij herinnert aan de vergadering van maart 2009 en citeert de heer Van der Est: "Dat betekent dat op termijn de gymzaal aan de Van Diggelenstraat een feit zal zijn". De VVD heeft enkele malen een motie ingediend om een gymzaal bij de Bonifatius mavo te realiseren omdat de VVD het belangrijks acht dat bij elke school van het voortgezet onderwijs een gymzaal hoort. Dat is noodzakelijk voor de leerlingen dicht bij huis. Zij verzoekt het college om een reactie hieromtrent. De turnhal mag niet ten koste gaan van deze zaal. Hoe kan het college dit op een andere manier invullen? 
· Zijn de mogelijkheden van zo’n groot sportcomplex niet te groot bij een bevolking die nauwelijks groeit? 
· Zij wenst tevens van het college te horen wat de nadelen zijn van een groot aantal sportvoorzieningen bij elkaar. 
· Het draagvlak bij de buitensport moet aanwezig zijn. Er is vanavond een goed betoog gehouden, dus voor verschillende verenigingen is dat geen punt. Zij wenst deze informatie graag zwart-op-wit te zien. 
· Over veiligheid en concrete invulling kan nog heel lang worden gesproken. 
· Zij vindt het heel vervelend dit besluit nu te moeten nemen terwijl de uitvoering, resultaten en de mogelijkheden na 2011 pas plaatsvinden. Dan zit er een nieuwe raad met nieuwe inzichten. 
De heer BOUNDATI vraagt aan mevrouw Binksma aan te geven wat voor haar nog heel onduidelijk is aan het voorstel. 

Mevrouw BINKSMA zegt dat er aan de raad principe-uitspraken worden gevraagd. Welke kanten kan het dan nog op?

De VOORZITTER zegt dat bij besluitneming de kaders voor de uitvoering worden aangegeven, zoals toegezegd door mevrouw Muller. Mochten de kaders anders worden, dan komt er een nieuw uitvoeringsvoorstel.

De heer BOUNDATI concludeert dat het college zijn best heeft gedaan om het plan zo concreet en zorgvuldig mogelijk te presenteren. Zijn opmerkingen en vragen:

· De fractie PvdA/GroenLinks gaat ervan uit dat alle intentieverklaringen in het kader van de buitensport nog zullen worden ondertekend. 
· Als de Alexanderhal vervalt, heeft het college dan mogelijke inzichten waar deze moet komen? 
· De St. Jozefschool moet gebruikmaken van de gymzaal aan de Lijsterbesstraat. Zijn fractie spreekt haar zorgen uit over de veiligheid van de route die de kinderen dienen te lopen; de veiligheid dient te worden geregeld. 
· De fractie PvdA/GroenLinks ziet de meerwaarde van de dubbele Bosbadhal. Hij sluit zich aan bij de voordelen zoals genoemd door de heer Gerbranda. 
· Verder voldoet het aan de bovennormatieve vragen van de verenigingen en onderwijsinstellingen die hiervan gebruik zullen maken. Hij staat hier volledig achter. 
· Ten aanzien van de infrastructuur is gekozen voor een fietspad in plaats van de eerder genoemde autoverbinding. Wat betekent dit precies? Komt er nog een vervolgonderzoek naar een mogelijke autoverbinding? Er zou immers een onderzoek worden gedaan naar het aantal verkeersbewegingen ten aanzien van de bereikbaarheid van de sportaccommodatie. Is dit al uitgevoerd? 
· Heeft er een onderzoek plaatsgevonden naar de mogelijke ontsluiting van de Muntweg voor autoverkeer in het verlengde hiervan? 
Mevrouw DROOG sluit zich aan bij de vragen van de voorgangers en heeft nog een aantal vragen:

· Zij wenst graag een reactie op de bezettingsgraad omdat daarover een verschil van mening bestaat. Kan het college hierop ingaan?

· In het stuk wordt gesproken over inverdienmogelijkheden. Wat wordt hier precies mee bedoeld?

· Doordat er een fietspad wordt aangelegd in plaats van een weg is het mogelijk de buitensport te financieren. Wat is hier zo in tegengevallen? Was het college hierop niet voorbereid?
· Hoe concreet zijn de toezeggingen dat de vraag toeneemt nu van drie 3 zaaldelen 4,5 zaaldeel wordt gemaakt? Kan het college hierover wat zeggen? Het CDA wenst niet voor leegstand te bouwen. 

· Er wordt gesproken over een tarievennota: zal in de aanstaande tarieven de kwaliteit van de accommodatie een rol spelen? Wat betekent dit voor de dorpen? Zij heeft het gevoel dat de tarieven straks wel een cruciale rol spelen in de dekking van de exploitatie.
· Heeft het college begrip voor de inspreekster dat er nu al op bepaalde momenten een tekort is aan parkeerruimte? Hoe gaat het college dit oplossen?

· De energiekosten kunnen van invloed zijn op de exploitatie. Denkt het college dat alternatieve energiebronnen een positief effect zullen hebben op de exploitatielasten? 

· Er wordt gesproken over Financiën Sport die de scholen ontvangen om gymnastiek mogelijk te maken. Het mandaat ligt bij het onderwijs en zou nu ingezet moeten worden voor de huur van de accommodatie elders. Is het al zeker dat het onderwijs bereid is dit te doen? Heeft het college er zicht op of dit afdoende is?

De heer LAMMERS heeft een aantal opmerkingen/vragen:

· Kan college aangeven hoe het staat met het draagvlak voor de vereniging in zijn totaliteit en de bewoners in de nabijheid van de sporthal?
· Hoe sterk zijn de gedane toezeggingen: de zorg over geluidsoverlast, de zorg over de te houden evenementen? 
· Het college heeft aangegeven dat het evenementenbeleidsplan er (nog) niet is. 
· Heeft het college voldoende financiële middelen om de mogelijke problemen van de omwonenden op te lossen? Alles valt of staat met of het Masterplan Sport voldoende financieel is dichtgetimmerd. 
· Wat zijn de structurele lasten van de Bosbadhal en bijvoorbeeld de buitensportaccommodatie straks op de begroting? 
· Heeft het college de totale jaarlasten goed in beeld? Hoe hard zijn deze? 
· Ook de ONS-fractie acht het van groot belang dat er een goede aansluiting komt voor bijvoorbeeld de Muntweg en de Banterweg, in dit verband voor het autoverkeer: een belangrijk feit in verband met de verkeersstromen. Aansluitend hierop vraagt hij of in verband met dit laatste aspect de financiële risico’s voldoende zijn doorgerekend. Mocht gedacht worden aan een aansluiting aan de Muntweg: wat zijn dan de financiële consequenties en past dat in dit plan? 
· De Bonifatius mavo heeft vanavond ingesproken. Die heeft aangegeven recht te hebben op een vervangende gymzaal. Zoals het nu lijkt stapt het college daar makkelijk overheen. Is het college het eens met de argumenten zoals genoemd door de heer Jorna, te weten 116% bezettingsgraad, een eigen zaal valt binnen hun eigen norm, erkent het college de problemen van de aanlooptijden? Waarom heeft het college de mavo niet uitgenodigd voor een gesprek? 
· Er zijn risico’s gemoeid met dit project: de akkoorden van de sportverenigingen, het toekennen van de compensatiegelden aan deze vereniging, het draagvlak van de buurtbewoners en de conceptakkoorden die nog niet zijn getekend.
· De ONS-fractie geeft het college de raad de doorberekening en financiële matrixen van het plan extern te laten toetsen, zodat het nieuwe college niet terug hoeft te komen naar de raad met onvoorziene risico’s.

De heer Simonse heeft een aantal opmerkingen/vragen:

· De fractie van de ChristenUnie/SGP juicht het toe dat de veelbesproken Bosweg niet doorgaat. Jarenlang is hierover gesproken en jarenlang heeft zijn fractie gezegd dat zij hier niet voor is. Het gaat niet door en dit stemt tot grote tevredenheid. Het college heeft geluisterd naar de raad en bewoners.

· Over het alternatief het fietspad zijn wel wat vragen te stellen, als het gaat om het ontsluitingsverkeer bij het Bosbad. Spreker wenst de twee componenten van het smalle fietspad en de ontsluitingsweg voor het Bosbad graag verenigd te zien in een veilige rotonde op de Banterweg. Dit heeft ook te maken met de aanrijroute. Als er een fietspad wordt aangelegd over de Banterweg en er dient later op teruggekomen te worden en het blijkt achteraf dat hij ook meegenomen had kunnen worden in een rotonde als ontsluiting van het Bosbad dan hebben de dingen niet in de goede volgorde plaatsgevonden. Hij verzoekt het college deze twee componenten samen mee te nemen. 

· Spreker uit zijn zorgen over het feit dat er nog geen 100% draagvlak is. Hij acht dit jammer. 

· Hij wenst opheldering over de 70% van het college en de 100% van de heer Jorna. Hij is er niet van overtuigd.

· De fractie van de ChristenUnie/SGP is sterk voor verdubbeling van Bosbadhal. De zaalvariant blijkt haalbaar te zijn. De Grontmij heeft echter wel gesteld dat al het vo hier dan aan mee moet doen. Zijn voorkeur gaat dan ook sterk uit naar de 4,5 zaalvariant boven de drie zalen en een Bonizaal. Gesteld dat het niet haalbaar is omdat de inverdieneffecten niet voldoende tot hun recht komen, komt dan de zaal voor de Bonifatius mavo weer in beeld? 

· Gezocht wordt naar een duurzame investering en synergie.

· De evenementen spelen in zijn optiek ook een rol van zorg. De ChristenUnie/SGP ziet dit graag afgedicht en hoort graag welke garantie het college hiervoor kan geven.

· Spreker is er niet van overtuigd dat de pupillen voldoende ruimte tot hun beschikking hebben.
· Wat is het alternatief voor de scholen voor het bewegingsonderwijs wanneer afbraak plaatsvindt in West? Zijn advies is om dit niet te snel af te breken gezien de nieuwe soorten onderwijs en locaties. Hij zegt in dit verband niet dat de PWA-hal niet dient te worden afgebroken.
Mevrouw VAN ELK sluit zich aan bij de vragen van de andere fracties en heeft nog een paar vragen:

· De PU heeft destijds ingestemd met het voorstel mits de Bonizaal in de beleidsplanning bleef staan. Dit is keurig in de beleidsplanning gezet en is nu verdwenen.

· In het nieuwe voorstel staat dat er in Emmeloord-West nog een zaaldeel wordt gebouwd, mits het leerlingenaantal voldoende is. De zaal bij de Bonizaal is zomaar verdwenen, kan dit ook met deze zaal gebeuren? 

· Hiermee is een groot bedrag gemoeid. Gaat dit niet ten koste van de sportaccommodaties van de dorpen? Worden zij daar niet de dupe van?

De heer KREEFT bekroop het gevoel dat mevrouw Van Hattem en de buren wellicht niet serieus zijn genomen door het college. Deelt de wethouder ook deze mening?
· Hij sluit zich aan bij de andere fracties over de vragen van de heer Jorna en de percentages.

· Hij heeft gelezen dat er een NOP is opgesteld samen met SCE. Betekent het dat als er de komende periode concretisering plaatsvindt van de intentieverklaring dat de gemeente hier risico gaat nemen. Er wordt namelijk genoemd dat er geen eigen middelen zijn om dit te financieren.

· Wordt er in het ontwerp nu al rekening gehouden met bezuinigingen en kan het college aangeven wat de inhoud van dat programma is?

Wethouder de heer VAN DER EST bedankt de insprekers voor hun inbreng. Hij denkt dat het positief is en dat het goed is op te komen voor de eigen zaak. Er wordt betrokkenheid getoond en door de verdieping in de materie kan het zijn dat het uiteindelijk verder wordt gebracht.

· Hij heeft mevrouw Van Hattem vanavond uitgenodigd. In eerste instantie kan mevrouw Van Hattem zich in het gesprek met de andere buurtbewoners niet al te serieus genomen hebben gevoeld. Spreker neemt haar wel serieus omdat de door haar gemaakte opmerkingen zinvol zijn. In de brief wordt het goed verwoord. 
· Hij heeft geprobeerd uit te leggen aan mevrouw Van Hattem dat de parkeerplaatsen op dit moment voldoende zijn voor het zwembadcomplex en de Boshal. Het aantal parkeerplaatsen is gebaseerd op verdubbeling van het zwembad en verdubbeling van de Bosbadhal terwijl er alleen een Bosbadhal 2 wordt bijgebouwd. 

· Over de parkeeroverlast wordt nagedacht en er wordt rekening mee gehouden: er komt waarschijnlijk een geluidswerend scherm.
· De heer Jorna komt uit op 116% en de gemeente komt uit op 70%. Dit is gebaseerd op het aantal leerlingen op 1 oktober 2009 en de verordening. Hij weet niet of de heer Jorna er boventallige uren bijhaalt en zegt dat 0,7 is gebaseerd op de telling.

· Het is geen beleid dat bij iedere school van het VO een gymzaal hoort. Het college heeft ervoor gekozen om een kwaliteitsimpuls te geven aan de breedtesport en kiest voor de uitbreiding naar 4,5 zaaldeel. Dit heeft niet alleen voordelen voor de turnvereniging maar ook voor de scholen van het VO. 

· De twee Bosbadhallen worden voornamelijk gebruikt door het Zuiderzeecollege, de Bonifatius mavo en het ROC. Het college biedt de heer Jorna meer dan een eenvoudige gymzaal. Hij biedt een complete sportaccommodatie aan. 
· Het college voldoet aan de hiervoor geldende normen in het kader van de aanlooproute. Spreker heeft deze afstand zelf gelopen en het kostte hem vijf minuten. 

· Ook het Zuiderzeecollege is op dit moment verspreid over vier locaties.

· In het Zuiderzeecollege is ook een gymzaal. Als de heer Jorna of de inspectie het beter acht kan hij ook gebruikmaken van de zaal van het Zuiderzeecollege, gelegen op een minuut afstand van de mavo.

Mevrouw BINKSMA zegt dat wethouder VAN DER EST best een ingrijpend voorstel doet door de gymzaal bij de Bonifatius mavo weg te halen. Zij vraagt waarom hij niet communiceert met de mensen van de Bonifatius mavo. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat hij het standpunt van de heer Jorna kent en hier ook begrip voor heeft. Er zit wat meer emotie bij dan ratio.

· Inzake de terugvaloptie zegt spreker dat er 's avonds geen animo bestaat om in de gymzaal zoals in eerste instantie gepland bij de Bonifatius mavo ook maar iets te doen. Bij de Lijsterbes wordt nieuwbouw gepleegd maar deze komt niet helemaal vol. 

· De verenigingen hebben graag 1,5 zaaldeel, de zalen dienen hoger te zijn en in een gewone gymzaal wenst een turnvereniging niet te turnen. De sporten badminton en korfbal verlangen meer ruimte en hoogte. Ook het voortgezet onderwijs vraagt steeds meer ruimte voor gymnastiek. 
· Het college voorziet in een behoefte van het voortgezet onderwijs door de inhoud van het lesprogramma zodanig facilitair in te richten dat dit kan worden uitgevoerd. 
· Op de vraag van de heer Lammers inzake draagvlak zegt spreker dat hij tot nu toe nog niet gemerkt heeft dat er niet voldoende draagvlak zou zijn; de ruis die er was is weggehaald. In de aanloopfase is tijd genomen om draagvlak te creëren. 
· Voor wat betreft de financiële doorkijk heeft spreker terugvalopties ingebouwd. Hij denkt dat het op deze manier rondkomt. Hij heeft de goedkeuring voor de financiële kaders van de raad nodig om te concretiseren. In de Voorjaarsnota spreekt de raad verder over de financiën. 
De heer LAMMERS verzoekt om een externe doorrekening.

De heer BOUNDATI vraagt of de heer Lammers wel zekerheid heeft indien hij het plan extern laat toetsen.

De heer LAMMERS antwoordt dat het hier om vele miljoenen euro's gaat. Hij vindt het te kort door de bocht om meteen goedkeuring te geven aan de aannames en financiële matrixen. Hij wenst een goed onderbouwde externe optie. Het laten doorrekenen is geen slechte zaak.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de begrotingen ruim zijn geraamd en de inverdieneffecten zijn zuinig geraamd. Het college probeert de risico's zo klein mogelijk te houden en heeft ook een risicoparagraaf aangebracht. Aan het uitgewerkte geconcretiseerde voorstel dient de raad in juni 2010 de raad akkoord te geven. Het risico op dit moment om 'ja' tegen het plan te zeggen is niet bijzonder groot. 

· Geen enkele voetbalvereniging uit de omliggende dorpen heeft negatief op het plan gereageerd. De dorpen komen (uiteraard) niet tekort. Binnen nu en drie maanden wordt de eerste paal geslagen in Tollebeek, in februari a.s. presenteert hij een plan voor een gymzaal en multifunctionele accommodatie in Nagele, in Tonego (bij Luttelgeest) ligt een plan voor de uitwerking van een evenemententerrein en een extra voetbalveld. Op dit moment loopt Bant. Daarnaast blijft de renovatie aan voetbalvelden en aanverwante zaken gewoon doorgaan. 
· Mevrouw Van Elk maakt zich zorgen over de gymzaal van West. Spreker heeft in de planning rekening gehouden met twee gymzalen: voor West en voor Emmelhage. Het staat nog in de boeken. Wanneer de PA-hal in Emmelhage en wordt afgebroken kan er niet door vier basisscholen in een gymzaal worden gesport.

De heer SIMONSE vraagt hoe groot die zekerheid is.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat het in de begroting staat.

Mevrouw VAN ELK bedoelde het in de context van de gymzaal bij de Bonifatius mavo. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat hij heeft uitgelegd waarom het college deze keuze heeft gemaakt. Gekozen wordt voor clustering waardoor ook het verenigingsleven/sportverenigingen een kwaliteitsslag kunnen maken. Tevens wordt gekozen voor spreiding bij het basisonderwijs: volle gymzalen. Deze staan verspreid in de gemeente.

· De kinderen van de Jozefschool moeten ook vijf minuten lopen en een zeer drukke verkeersweg oversteken. Het college heeft hiervoor aandacht en zorg en belooft hier wat aan te doen. 

· Inverdieneffecten: de aanleg van een kunstgrasveld kost meer dan de aanleg van vier of vijf velden door dezelfde leverancier. Bij het beheer van het sportcomplex is er sprake van inverdieneffecten. Ook de exploitatienota is een manier van inverdieneffect; de huidige nota houdt nog rekening met de oude bedragen en tarieven.
· Het ROC heeft al aangegeven graag gebruik te maken van de Bosbadhal. Het heeft geen eigen gymzaal maar wil wel graag de sportopleiding binnen zijn muren halen. 

· Effecten energie: er is gerekend met de traditionele manier van energielevering. Onderzocht wordt een alternatieve manier van energielevering. Ook hier kunnen inverdieneffecten ontstaan.

· Spreker zegt dat de verkeersdeskundigen hebben aangegeven dat het autoverkeer en het fietsverkeer gescheiden dienen te worden. Het college is druk doende geweest met verkeersmetingen in geheel Emmeloord. Aan de hand van de verkeerstellingen wordt een verkeersplan gemaakt. Vervolgens wordt gekeken wat de verkeerstechnisch beste oplossingen zullen zijn. Op het verzoek van de heer Simonse om te combineren kan spreker nu nog geen antwoord geven. Het wachten is op de uitslag van de metingen. De verkeersdeskundigen zeggen wel dat er geen weg dient te worden gelegd door de Bosbadhal omdat dit het sluipverkeer zou bevorderen.
· Over de tarievennota wordt gecommuniceerd met alle verenigingen die hiermee te maken hebben. Fasegewijs zal eventueel tariefverhoging worden doorgevoerd, mocht dit dienen te gebeuren.

Mevrouw DROOG vraagt of het mogelijk is de tarievennota gereed te hebben voordat het gehele plan klaar is. Zij is bang dat de tarieven als sluitpost worden gebruikt. 
Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de tarievennota voor mei/juni 2010 klaar is.
· De splitsing tussen binnen- en buitensport heeft niets met het financiële plaatje te maken. De allocatie van middelen betekent wel dat er meer ruimte en speling is om deze in te zetten. Dat is niet bewust gebeurd.

· In de evenementennota komt een aparte paragraaf over de omgang met evenementen in de Bosbadhal.

· De pupillen kunnen ook op de grote velden voetballen. 

De heer KREEFT zegt dat er de komende periode een concretisering gemaakt zou moeten worden van de intentieverklaring. Hierboven wordt vermeld dat Sportclub Emmeloord geen eigen middelen heeft.

Wethouder de heer VAN DER EST antwoordt dat al een jaar met de sportverenigingen gekeken wordt hoe dit kan worden opgelost. Het college heeft steeds gezegd: nieuw voor oud, maar er zit speelruimte in om daar met elkaar uit te komen. Hierover staan globale afspraken in de opgestelde intentieverklaringen.

De heer LAMMERS zegt dat straks aan de conceptovereenkomst invulling gegeven moet worden. De gelden die in de Voorjaarsnota ter beschikking worden gesteld, hebben ook hun doorwerking op de verenigingen inzake de onderhoudsbudgetten, de bijdragen etc. Hij vraagt aan de wethouder of hij hierin nog problemen voorziet. 
Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de intentieverklaringen alleen maar bedoeld zijn om te zeggen dat de intentie bestaat om hetgeen met elkaar is afgesproken te concretiseren. In de loop van concretisering kunnen er drempels tegen worden gekomen. De verhouding met de vier buitensportverenigingen is zodanig dat men dan met elkaar om de tafel gaat zitten. De gesprekken zijn zodanig dat zij al weten dat zij een bepaald bedrag in het geheel moeten bijdragen. De gesprekken zijn al verder dan de intentieverklaringen. 
De cijfers zijn door externen doorberekend.

De heer LAMMERS zegt dat in eerdere vergaderingen is besproken dat € 800.000,00 zou worden gereserveerd voor de gymzaal van de Bonifatius. Dit was een raadsbesluit. Hij verneemt graag van zijn collega-raadsleden wat zij hiervan vinden. Vinden zij dat deze 
€ 800.000,00 mag worden overgeheveld ten gunste van de anderhalve zaal van de Bosbadhal?
De VOORZITTER zegt dat punt 3 van het voorgenomen besluit de herbestemming van de € 800.000,00 betreft.

Tweede termijn
De heer LAMMERS heeft geen politieke statements en neemt het mee terug naar de fractie.
Voor de heer SIMONSE is de grote lijn duidelijk. Wel wenst hij het mee terug te nemen naar in de fractie.

Mevrouw VAN ELK neemt het ook mee terug in de fractie.

Mevrouw BINKSMA zegt dat de VVD-fractie nog steeds een soort rechtsongelijkheid voelt omdat de ene partij wel haar zin krijgt en de andere niet. Zij vraagt of er mogelijkheden zijn om het een en het ander te doen.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat die mogelijkheid er niet is.

De VOORZITTER kan zich voorstellen dat de VVD-fractie een amendement over dit voorstel indient en daarbij tevens een dekkingsmogelijkheid geeft. 

Mevrouw BINKSMA zegt dat zij achter het grote sportcomplex in combinatie met het zwembad staat maar vindt wel dat dit ten koste gaat van de gymzaal bij de Bonifatius mavo en acht dit niet reëel. 

De heer KREEFT is niet overtuigd door hetgeen de wethouder heeft gezegd over de Bonifatius mavo en ziet discrepantie tussen de opmerkingen van de heer Jorna en hetgeen de wethouder zegt. Wie heeft gelijk? Hij neemt het mee terug naar de fractie.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat alle toedelingen naar het basis- en voortgezet onderwijs uitgaan van de teldatum 1 oktober. Hij zegt dat hij de cijfers ter inzage kan geven. 
De heer BOUNDATI is benieuwd naar de uitkomst van de te ondertekenen intentieverklaringen en is blij dat er 90% draagvlak is bij de betrokkenen. De PvdA/GroenLinksfractie komt hiermee met een positieve insteek in de raad terug.

Mevrouw DROOG zegt dat het CDA veel helderheid heeft gekregen over dit voorstel. De buitensport mag zijn handen dichtknijpen met deze kwaliteitsimpuls. Zij begrijpt dat het voor de Bonifatius mavo lastig is om de gymzaal los te moeten laten. De CDA-fractie heeft moeite met bouwen voor leegstand en gaat hierover dan ook nog eens goed nadenken. Haar is vanavond duidelijk geworden dat dit wel een kans is om een kwaliteitsslag te maken. 
Met de toezegging dat er veel aandacht is voor veiligheid en dat er straks een sluitende begroting aan de raad wordt voorgelegd, staat de CDA-fractie hier redelijk positief in. 

De heer LAMMERS verzoekt de externe doorrekening vertrouwelijk in de leeskamer te leggen. 

De VOORZITTER zegt dat deze er al ligt. 

De voorzitter schorst de vergadering voor 10 minuten.
5.
Vragenuurtje

Mevrouw DROOG heeft een vraag over Rhehoboth. Zij heeft persberichten gezien en iemand van Rhehoboth gesproken en de indruk is dat het doek voor Rhehoboth is gevallen. Wat gebeurt er met mensen die voor een gesloten deur komen? Zijn hierover met Almere en Lelystad afspraken gemaakt? Hoe wordt de overgangsfase financieel gezien geregeld en hoe wordt deze voor het personeel geregeld? 

Mevrouw VAN KEULEN heeft aanvullende vragen. Zij leest in het persbericht dat wethouder Zeilstra zich sterk maakt voor noodopvang in de Noordoostpolder. Stichting Rhehoboth heeft een subsidie aangevraagd voor een bedrag van € 300.000,00 om te kunnen voortbestaan. Het college geeft deze subsidie niet omdat Rhehoboth niet aan alle dak- en thuislozen onderdak kan en wil verlenen. Geeft dit niet een vertekend beeld van de stand van zaken? Er wordt immers gesproken over noodopvang en opvang voor indiceerbare en niet indiceerbare dak- en thuislozen. Inderdaad is Centrum Almere verantwoordelijk voor noodopvang en de gemeente Noordoostpolder niet. Voor de tweede categorie is het college echter wel verantwoordelijk. In de laatste motie van de fractie van de ChristenUnie/SGP is gevraagd om een duurzame oplossing te zoeken voor deze doelgroep. Het college geeft aan deze motie geen gehoor. In een brief aan Rhehoboth stelt het college dat de bestaande voorzieningen bij Rhehoboth niet aansluiten bij de wenselijke maatschappelijke opvangketen. De doelgroep moet zo mogelijk zelf een oplossing zoeken in de eigen omgeving. Waar dit niet mogelijk is, moet voor collectieve opvang worden gezorgd. Dit is wat Rhehoboth aanbiedt. Dit is wat de WMO met prestatieveld 7 bedoelt. Toch verleent de gemeente geen subsidie. Wanneer er geen geld beschikbaar wordt gesteld, moet Rhehoboth haar deuren sluiten. Wat gebeurt er met de veertien mensen die nu nog in Rhehoboth verblijven? Deze mannen vallen niet onder noodopvang en de meesten hebben geen AWBZ-indicatie. Dit houdt in dat Quintus of het Leger des Heils ook geen geld voor de opvang ontvangt. Zij vraagt of het college contact heeft gehad met de omringende gemeenten over de financiën en vraagt wanneer er duidelijkheid komt voor het personeel van Rhehoboth. Wanneer komt er duidelijkheid voor de mannen die op dit moment in Rhehoboth verblijven en de mensen die zich nog steeds aanmelden. De fractie van de ChristenUnie/SGP vraagt met klem om geld vrij te maken voor de zwakkeren in onze samenleving die niet in staat zijn zonder hulp hun leven weer op de rails te krijgen.
Wethouder de heer ZEILSTRA zegt dat Rhehoboth een subsidieaanvraag doet van € 300.00,00. Hij wenst het onderwerp om te draaien. Begrijpt hij goed dat de fractie van de ChristenUnie/SGP graag bereid is € 300.00,00 op tafel te leggen? Als de fractie van de ChristenUnie/SGP vindt dat Rhehoboth in de huidige vorm in stand dient te blijven dan houdt dit in dat de gemeente € 300.00,00 op tafel dient te leggen. Dient de gemeente Noordoostpolder deze structurele verantwoordelijkheid op zich te nemen? Er is geen gemeente bereid om daar zomaar haar medewerking aan te verlenen.

Mevrouw VAN KEULEN zegt dat zij zich kan voorstellen dat het een groot bedrag is voor alleen de gemeente Noordoostpolder. In hoeverre kan steun worden gevraagd aan andere gemeenten? 

Wethouder de heer ZEILSTRA zegt dat het college dit gemotiveerd heeft afgewezen. Voor Rhehoboth bestaat er maar één oplossing, te weten € 300.000,00. In principe blijft het zo dat aan de gemeente Noordoostpolder een bedrag van € 300.00,00 wordt gevraagd. 

De VOORZITTER zegt dat de bedoeling van het vragenuur niet een politiek debat is over een bepaald onderwerp. Er is een aantal vragen gesteld. Hij verzoekt wethouder Zeilstra te antwoorden op de vragen. Wel kan Rhehoboth een keer apart op de agenda worden gezet. 

De heer BOUNDATI zegt dat dit onderwerp veelvuldig aan de kaak is gesteld. Hij denkt dat hij vanavond weer dezelfde antwoorden hoort.
Mevrouw VAN KEULEN zegt dat in de kranten continu over noodopvang wordt gesproken en dat niets terug is te lezen over mannen die nu in Rhehoboth verblijven en mensen die niet geïndiceerd worden. Zij zegt dat haar fractie bereid is geld vrij te maken voor deze doelgroep. Zij wenst geen antwoord te geven op de vraag of haar fractie bereid is om € 300.00,00 op tafel te leggen en neemt dit mee terug naar de fractie.

Wethouder de heer ZEILSTRA is het eens met mevrouw Van Keulen wanneer zij zegt dat het een kwetsbare groep mensen betreft die aandacht vraagt. De noodopvang is de verantwoordelijkheid van de gemeente Almere. De Stichting Heil des Volks kent in haar geledingen geen AWBZ-financiering. Rhehoboth is een vreemde eend in de bijt. Van belang is dat AWBZ de mogelijkheden biedt in het kader van de indicatie om gelden te genereren. De vraag is of andere instellingen hiertoe beter in staat zijn. De WMO is er in eerste instantie voor bedoeld om als gemeente acties te ondernemen om ervoor te zorgen dat mensen in de eigen omgeving zich kunnen redden. De Stichting Heil des Volks legt de WMO uit als een financiering van een centraal pension voor mensen die buiten alle andere indicaties vallen en dat te financieren. Dit is een verkeerde interpretatie. Dat betekent dat de gemeente en andere gemeenten gemeend hebben een keten hiervoor op te richten. Hiervoor is een goede opvangketen opgericht. Indien een voorziening in stand houden gehouden dient te worden kan hiervoor gezorgd worden door te zorgen voor noodopvang. Dit is gerealiseerd in de vorm van twee tot zes plaatsen. Er komt hiervoor meer geld vanuit de centrumgemeente naar de Noordoostpolder toe. Tevens dient ervoor gezorgd te worden dat de instelling die de noodopvang aanbiedt ook AWBZ-financiering regelt voor die opvang. Verder wordt er op een creatievere manier gekeken of er niet verschillende vormen kunnen worden aangeboden. Dit behoeft niet in het kader van de opvang in een sociaal pension; gedacht kan worden aan bijvoorbeeld een half jaar. Dat betekent dat als Rhehoboth zegt dat zij dat niet wil en kan zij het risico loopt zichzelf buitenspel te zetten. Sprekers verantwoordelijkheid is een speler te vinden die dit wel kan. Met de vertegenwoordigers van de gemeente Almere is hiertoe een traject in gang gezet. In dat overleg met verschillende gemeenten – waarbij ook Rhehoboth was uitgenodigd maar niet aanwezig was – is deze materie uitvoerig besproken. Gekeken is naar een oplossing voor het personeel waarbij haar kan worden ingezet. De gemeenten hebben daarvoor verantwoordelijkheid. Hoe kan de financiering in stand gehouden worden? Het zou kunnen zijn dat het werk door een andere instelling wordt overgenomen. Om dat te realiseren zijn Urk, Almere en Noordoostpolder in overleg om hiervoor een bedrag vrij te maken voor het realiseren van een overgangsperiode – voor het uitvoeren van de werkzaamheden zoals dat op dit moment gebeurt – tot 1 juli a.s. Dit komt in de raad om toestemming te vragen. Het is wel van belang dat Rhehoboth hier verstandig mee omgaat. Kortom: voor 1 juli a.s. is er sprake van financiering om Rhehoboth in de benen te houden en in die periode vindt een traject plaats waarbij drie instellingen de gelegenheid krijgen en waarvan er dan een wordt uitgekozen om dit in de Noordoostpolder op te zetten. Het college wenst meerdere alternatieve opvangvormen dan die van Rhehoboth: die is op dit moment te mager en te beperkt. Indien de raad vindt dat alles bij Rhehoboth dient te gebeuren, wenst hij daarover duidelijkheid en bestaat hierover een verschil van inzicht. Misschien is Rhehoboth creatief en vindt ze andere bronnen om de werkzaamheden te kunnen uitvoeren zoals zij nu doet. 
Mevrouw VAN KEULEN acht de periode tot 1 juli a.s. erg lang. Hoe langer de overgangsfase duurt des te meer geld het kost. 

Wethouder de heer ZEILSTRA heeft te maken met een procedure die de gemeente Almere volgt. Als een andere instelling het overneemt en het kan niet in dat gebouw, waar moet het dan wel? Voordat en de financiering en het fysieke element zijn geregeld, dient er tot 1 juli a.s. behoorlijk wat te gebeuren. De datum 1 juli a.s. legt een behoorlijke druk hierop.

Mevrouw VAN KEULEN vraagt wat er gebeurt met de mensen die nu in Rhehoboth zitten en van geen enkele instantie geld ontvangen. 

Wethouder de heer ZEILSTRA zegt dat er in de Noordoostpolder mogelijkheden zijn om noodopvang te realiseren. Voor de lichtere problematiek wordt in eerste instantie gezegd dat de gemeente hiervoor – in het kader van de WMO – in eigen kring oplossingen dient te vinden. Het is een andere manier van denken. Mevrouw Van Keulen denkt vanuit de kaders van Rhehoboth. 

De heer LAMMERS heeft zich erover verbaasd in een bericht van Omroep Flevoland dat de Stichting Carrefour € 300.000,00 ter beschikking stelt voor een rijdend cultuurhuis.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat het voorstel nog naar de raad komt. In het huis is een spetterende show over het jeugdcultuurhuis geweest van Carrefour, Muzisch Centrum en De Klos etc. De raad weet ook dat De Klos erbij zat en hieraan niet deelnam. Hij gaat er niet mee akkoord dat De Klos zou afhaken door de andere partners en heeft daarom een onderzoekbureau eropaf gestuurd. Hoe kunnen deze drie organisaties samen door één deur? Zij hebben nu alle drie de handen vast en gaan een uitgebreid cultuurhuis starten. Het geld is vrijgemaakt voor activiteiten – en niet voor stenen – en het is de bedoeling dat er een pilot voor twee jaar wordt opgestart. Het is een mobiel jeugdcultuurhuis geworden. 
Mevrouw BINKSMA ziet de subsidie – in de vorm van € 5.000,00 – voor godsdienstonderwijs als een soort overbrugging. Kan het college dit toelichten?

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat dit door de dorpsscholen komt. Zij komen uren te kort om daarvoor subsidie te krijgen. Er is een brief geschreven door het openbaar onderwijs en het college heeft besloten om hiervoor eenmalig € 5.000,00 ter beschikking te stellen. 

Mevrouw BINKSMA vraagt of zij daarvoor in aanmerking komen omdat de groepen te klein zijn voor landelijke subsidie.

Wethouder de heer VAN DER EST antwoordt bevestigend.

6. 
Agendapunten

6.2 Allocatiemiddelen schoolbegeleiding naar middelen expertise passend onderwijs (2009/23638)

De heer PAUSMA vraagt of de gemeente dit op deze manier blijft faciliteren.
Wethouder VAN DER EST antwoordt dat de gemeente altijd haar taak heeft uitgevoerd, te weten het overmaken van € 200.000,00 naar de scholen. Het rijk betaalt het nu rechtstreeks aan de scholen. Zij moeten daar zelf voor zorgen. De gemeente heeft echter nog steeds de € 200.000,00 tot haar beschikking en wenst dit op een andere manier in te zetten. Gedacht wordt passend onderwijs in de vorm een expertisecentrum: vandaar het onderliggende stuk. 
Mevrouw VAN ELK vraagt of de OGO-groep hiervan niet op de hoogte dient te worden gesteld.

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat dit niet het geval is en dat dit ander geld betreft. Er is al overeenstemming met de schoolbesturen.

Mevrouw VAN ELK vraagt of het budgettair neutraal is.

Wethouder de heer VAN DER EST antwoordt hierop bevestigend; tot nu toe is elk jaar € 200.000,00 aan de IJsselgroep gegeven. 
Mevrouw BINKSMA zegt dat meer communicatie wel tot meer resultaat moet leiden en wenst dat het geld uiteindelijk ten goede komt aan de kinderen.

Mevrouw FABER leest dat er behoefte is aan samenhang, versterking van ontwikkeling en vergroting van effectiviteit en efficiëntie. Dat is haar uit het hart gegrepen. Haar bekruipt echter het gevoel dat er weer opnieuw een organisatie wordt opgetuigd. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat al deze mensen al in het Zorgnetwerk werkzaam zijn. 

Mevrouw FABER zegt dat IB’ers helemaal gek worden van alle stichtingen, organisaties en overleggen. Zij willen tijd aan de leerlingen besteden. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat dit in deze sector een probleem is. Het college is altijd bezig om de lijntjes korter en het aantal overleggen kleiner te maken. Met het Centrum voor Jeugd en Gezin – dat in februari wordt geopend – moet dat minder worden. Het netwerk wordt hiermee verstevigd en door het netwerk worden de mazen wat kleiner. De expertise wordt gebundeld. 

De heer VAN DER VELDE zet zijn vraagtekens bij het bundelen van expertise. Hij is er bang voor dat het bundelen uitmondt in een kantoortje met weer extra dienstverlenende mensen. 

Wethouder de heer VAN DER EST zegt dat de mensen er al zijn en geconsulteerd worden; IB’ers zien elkaar op dit moment nooit. Op deze manier wordt de expertise gebundeld.
De VOORZITTER concludeert dat dit voor alle fracties een hamerstuk is. 
7.
Sluiting
De VOORZITTER sluit de vergadering om 23.25 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 3 februari 2010.
De griffier,







De voorzitter,
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