
Notulen van de openbare vergadering van de commissie Woonomgeving, gehouden op dinsdag 12 april 2011 om 19.30 uur in Het Mozaïek te Espel.

Aanwezig zijn: mevrouw H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GroenLinks), J.C.M. Goos (CDA), J.M.J. Gosselink (D66), W.C. Haagsma (PU),  A. Klein Tijssink (PvdA), H.J. Lambregtse (CU-SGP), J.M.Lenards (VVD), T. Nijdam (PvdA), D. Offringa (PvvP), 
D. Pausma (ONS), L.Schutte (ONS), H.H. Suelmann (CDA), T. Tuinenga (PU), J.J. van der Velde(CDA), G.P.F.Vilé (D66), G.J. Veldkamp (CU-SGP), B. Wielenga (VVD), leden van de commissie

Wethouders:
de heren A. Poppe, W.R. Ruifrok, W.J. Schutte en 
P.M.S. Vermeulen 
Voorzitter:


de heer R. van der Velde 
Commissiegriffier:

de heer R. Onderstijn 
1.
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom.
2.
Vaststelling agenda

De heer KLEIN TIJSSINK heeft aan de griffier verzocht bij wijze van proef twee moties voor te bespreken voor de raad van 28 april a.s. Het gaat om de moties: instellen duurzaamheidslening en 130 km per uur op de A6.

Het is de bedoeling iedereen bij dezen te informeren en van gedachten te wisselen, zodat het standpunt bepaald kan worden voor de raad.

De VOORZITTER laat dit punt aan de agenda toevoegen.

De agenda wordt met bovenstaande wijzigingen vastgesteld. 

3.
Notulen van de vergaderingen van 8 maart 2011
De notulen worden in orde bevonden en bij dezen vastgesteld.

4.
Spreekrecht

De heer J. Schnieders uit Nagele heeft zich aangemeld voor het spreekrecht. Hij komt inspreken over de gekapte bomen in Nagele.
De heer SCHNIEDERS meldt dat er 1350 m2 dorpsbos gekapt is voor bedrijfsuitbreiding en dat er waarschijnlijk nog meer gekapt gaat worden voor bedrijfsuitbreiding. Dit, terwijl er in het groenbeleidsplan 2010-2014 bij punt 3.3 staat dat bestaande dorpsbossen minimaal behouden moeten blijven en bij punt 5.1 staat dat gemeentelijk openbaar groen op dorpsniveau uitsluitend verkocht wordt voor de functie van het betreffende groen, dat daarmee niet wordt aangetast. Het hele plan was bij niemand bekend en zelfs de gemeentewerkers bleken niet van dit gebeuren op de hoogte en daarom vraagt spreker zich af of een en ander moedwillig verzwegen is. Dorpsbelangen wilde hier niet over praten in de openbaarheid. Spreker vraagt waarom een en ander niet in de openbaarheid is gebracht. Tot slot blijkt ook dat de werkgroep Biologisch Onderzoek IJsselmeerpolders zeer zeldzame rode kelkzwammen heeft gevonden in dit stuk bos. Spreker vindt het goed dat ondernemers willen uitbreiden, maar vraagt zich in dit geval af wat het economisch belang is als de betreffende ondernemer elders reeds een van zijn loodsen verhuurt.

De heer HAAGSMA vraagt om een onderbouwing van de suggestie dat het dorp dom gehouden is.

De heer PAUSMA vraagt of de gestelde vragen ook gesteld zijn aan de wethouders en op het gemeentehuis.

De heer SCHNIEDERS merkt op dat niemand hiervan wist, behalve Dorpsbelangen. Veel mensen zijn verontwaardigd en er zijn diverse telefoontjes naar het gemeentehuis gegaan.

De heer GOOS informeert naar het aantal inwoners dat het standpunt van de spreker deelt en vraagt of het bos te allen tijde behouden moet blijven.
De heer BAKKER vindt het aantal mensen irrelevant.

De heer SCHNIEDERS vindt dat mensen zuinig moeten zijn op de bossen in Nederland en in de polder. Hij vindt de groenstrook horen bij de blauwdruk van Nagele.

De heer TUINENGA informeert of de gekapte bomen elders gecompenseerd gaan worden.

De heer SCHNIEDERS vraagt zich af waar dat zou kunnen.

De heer GOOS wil weten of het behoud van het bos belangrijker is dan het uitbreiden van bedrijven.

De heer SCHNIEDERS laat weten dat als iedereen van tevoren goed geïnformeerd zou zijn geweest, hij nu niet hier had gestaan.

5.
Vragenhalfuur

De heer BAKKER vraagt of de grond die is verkocht, doorloopt tot aan het pad langs de groenstrook. Wanneer dit niet het geval is, heeft er namelijk bomenkap plaatsgevonden op grond die van de gemeente is. Spreker informeert naar de kapvergunning en vraagt wat de gemeente doet aan illegale kap. Spreker informeert bovendien naar de maatregelen tot behoud van de zeldzame zwammen. Omdat er geen flora- en faunaonderzoek heeft plaatsgevonden informeert spreker naar de richtlijnen voor het al dan niet instellen van een dergelijk onderzoek. Tot slot wil spreker weten of er een verzoek tot zwijgen gedaan is richting Dorpsbelangen.
Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt dat het college bij de actualisatie van de dorpskernen wensen van burgers en bedrijven wil meenemen. Het college maakt dit steeds kenbaar door een oproep in de krant. Dit is ook in Nagele gebeurd. In Nagele zijn drie verzoeken binnengekomen. Omdat er in Nagele momenteel weinig actie is richting nieuwe ontwikkelingen heeft het college aan deze kleine wensen van ondernemers tegemoet willen komen. Alles is volgens de normale procedure verlopen en daarbij is niets verzwegen. Dorpsbelang Nagele heeft dus alles kunnen weten, maar intern is blijkbaar niet goed gecommuniceerd. De grond is verkocht tot halverwege de nieuw aan te leggen sloot welke in het verlengde ligt van de reeds bestaande sloot aan de oostkant van dit gebied. Aan weerszijden van het pad blijft een singeltje. Dit singeltje wordt opgeknapt en blijft intact. Op eigen terrein is teveel gekapt. Dit zou weer hersteld moeten worden, want dit is illegaal gekapt. Spreker is van mening dat als de grond bij de sloot onberoerd blijft, de rode kelkzwam zich wel kan redden. Deze zwam komt in de polders veel voor. Bij kleine aanpassingen in het bestemmingsplan wordt geen flora- en faunaonderzoek gedaan. De hoeveelheid bos moet worden gecompenseerd. Een kapvergunning is voor dorpsbos niet nodig.
De heer KLEIN TIJSSINK merkt op dat de procedure correct lijkt te zijn verlopen, maar vraagt het college voortaan beter te communiceren over de mogelijke gevolgen van wijzigingen in een bestemmingsplan. Spreker informeert of er sprake is van precedentwerking. Hij denkt dan aan de bosstrook tussen de sportvelden. Tot slot vraagt spreker hoe het college groenbelangen en economische belangen tegen elkaar afweegt.
Wethouder de heer SCHUTTE laat weten dat effecten van wijzigingen in een bestemmingsplan worden meegenomen tenzij deze erg klein zijn. Spreker zal kijken of een en ander nog beter kan. Spreker meldt dat er nagedacht is over precedentwerking. De knik in het bos bij Nagele heeft gemaakt dat de lijn kon worden doorgetrokken, terwijl deze bij de sportvelden juist zal zorgen voor happen uit het bos. Het afwegen tussen groen en economie is volgens spreker altijd moeilijk. Er wordt gekeken naar de maatschappelijke context, de economie, de werkgelegenheid, de natuur enz. Een en ander paste nu in de ruimtelijke ordening voor Nagele.

De heer LAMBREGTSE stelt voor de uitbreiding en het toezicht van het busstation te financieren door Emmeloord-Centrum.

Wethouder de heer RUIFROK merkt op dat het nog niet bekend is hoe het toezicht wordt. Handhaving openbare ruimten kan niet gefinancierd worden uit budget, beschikbaar voor Emmeloord-Centrum omdat dit geen begrotingspost is.
De heer HAAGSMA informeert naar het feit dat op de begraafplaats in Rutten heggen en hagen worden afgezaagd omdat deze te duur zouden zijn in onderhoud. Hierna moet er echter weer herbeplant worden en die herplant moet ook weer onderhouden worden. Preker vraagt de zaken te laten zoals ze zijn.
Wethouder de heer POPPE zegt te hebben gekozen voor maatwerk. Op de nog niet in gebruik zijnde delen van de begraafplaats wordt wel gezaagd, maar niet op plaatsen waar mensen moeite mee hebben. Het gaat om het terugbrengen van onderhoudskosten. In Tollenbeek bleek de omliggende bebossing zo dun dat je er doorheen kijkt en daar is het dus niet gebeurd.

De heer HAAGSMA informeert of een en ander in overleg met dorpsbelangen gebeurt.

Wethouder de heer POPPE beaamt dat een en ander is besproken met dorpsbelangen en in de raad.

De heer HAAGSMA informeert naar de omleidingsroutes voor de vrachtauto’s als de Muntweg wordt afgesloten. Spreker vraagt of de provincie de omleidingsroutes bedenkt of dat de gemeente hierin actief meedenkt. Tot slot informeert spreker naar de mogelijkheid van een parkeerverbod voor vrachtauto’s bij Koopmans.

Wethouder de heer POPPE merkt op dat zowel de Muntweg als de Hannie Schaftweg alleen ’s nachts afgesloten zullen worden. De Kuinderweg, vanaf de Muntweg tot aan de Ecu gaat wel twee weken dicht. Omleidingsroutes zullen goed worden aangegeven. Het verkeer moet dan de A6 af bij de Hannie Schaftweg en gaat dan via de Randweg, de Amsterdamweg en de Kamperweg naar het industrieterrein. Deze afspraak is gemaakt met Koopmans, de provincie en de gemeente.
De heer HAAGSMA merkt op omleidingsroutes door de bebouwde kom niet handig te vinden en vraagt het college hier nog eens over na te denken. 
Wethouder de heer POPPE merkt op dat op dit moment overdag een parkeerverbod geldt bij Koopmans, maar ’s nachts niet. Er zal overleg gepleegd gaan worden met Koopmans omdat hier overdag wel geparkeerd wordt en dat geeft veel overlast.

De heer SCHUTTE informeert of de rotondes binnen de bebouwde kom wellicht commercieel ingericht kunnen worden, bijvoorbeeld door een reclamebord van beperkte omvang.
Wethouder de heer POPPE merkt op dat de vluchtstrook bij de BP lange tijd door iemand is ingezaaid. Het college wil dit niet uit handen geven aan het bedrijfsleven met de mogelijkheid tot het plaatsen van een klein reclamebord, omdat het college kwaliteit en continuïteit wil. Op het moment zijn veel rotondes hoog begroeid, maar het college wil nu naar overzichtelijke en verharde (minder onderhoud) rotondes. De rotondes moeten het visitekaartje van de gemeente zijn.

De heer KLEIN TIJSSINK informeert of het oneigenlijk gebruik van garageboxen door TNT post in strijd is met het bestemmingsplan en of hierop gehandhaafd moet worden.

Wethouder de heer VERMEULEN denkt dat een en ander niet in strijd is met het bestemmingsplan. Het ligt eraan waar de garageboxen zich bevinden, woongebied of bedrijventerrein en welk bestemmingsplan hier dan geldt. Als het bestemmingsplan het niet toestaat, dan gaat de gemeente handhaven. Spreker zal een en ander laten uitzoeken.

De heer BAKKER maakt zich zorgen om de mogelijkheid tot opslag van kernafval in de bodem van de gemeente Noordoostpolder en informeert naar de acties die het college gaat ondernemen richting inwoners, omliggende gemeenten, provinciale overheid en Europese overheid.

Wethouder de heer POPPE laat weten dat de brief die naar de landelijke overheid is gegaan openbaar wordt gemaakt.

De heer VAN DER VELDE wil graag op de hoogte gehouden worden van de vele schriftelijke vragen en antwoorden die de heer Bakker met het college deelt.

De heer BAKKER zal zijn vragen en de antwoorden hierop voortaan naar de rest van de leden doormailen.

6. agendapunten

6.1 Vaststelling bestemmingsplan Emmeloord, Centrum herziening 2010.
De heer PAUSMA merkt op dat dit plan een zware verantwoording legt bij het college inzake de vraag naar uitbreiding van de winkels aan de Lange Nering.

Mevrouw WIEDIJK informeert of het klopt dat er geen supermarkt op de Deel moet komen omdat de Poiesz anders geen goede parkeerplaats heeft. Ze vraagt zich ook af hoe het college de luchtkwaliteit in de gaten wil houden. Tot slot is spreekster benieuwd naar wat er op het Smedingplein gaat komen, omdat bij een halter (haltermodel) aan beide zijden een gelijk gewicht moet hangen.

De heer LENARDS vraagt om toelichting bij de plannen van Loyens en Loeff en op het feit dat Profast niet bevoordeeld wordt ten opzichte van de ondernemers aan de Lange Nering, omdat het hier wel alle schijn van heeft.

De heer HAAGSMA merkt op dat de bestemmingsplanwijziging bewust zonder inspraakprocedure was en vraagt zich af of dit geen juridische fout is. Spreker informeert naar de gewijzigde inzichten op pagina 3. Omdat planschade, pagina 4, niet wordt uitgesloten wil spreker weten hoe groot dit zal worden. Spreker wil ook weten of de gemeente, gezien vanuit het haltermodel, ook vindt dat het tussenstuk te zwak wordt als de bovenverdiepingen worden weg gesaneerd. Tot slot vraagt spreker of de gemeente van plan is de supermarktactiviteiten uit te breiden. Hij stelt voor de twee overgenomen amendementen zo aan te passen, dat iedereen kan uitbreiden, behalve de supermarkt.
De heer VILÉ informeert of alles kan uitbreiden, behalve de supermarkt en vraagt waarom dit bij recht en niet bij vrijstelling is.

Wethouder de heer RUIFROK merkt op dat een en ander soms om uitleg zal vragen, maar dat het college dat wel aan kan, omdat er volgens het college geen sprake is van onduidelijkheid. Er hoeft geen supermarkt op de Deel omdat daar parkeerruimte is. In dit bestemmingsplan wordt niet gerekend aan de luchtkwaliteit, omdat hier geen aangrijpende wijzigingen zijn. Het haltermodel wordt gehanteerd voor de ontwikkeling van Emmeloord-Centrum, waaraan in fases gewerkt wordt. Als het Smedingplein aan de beurt is komt het college hier uitgebreid op terug. Het college is in verkennende zin in gesprek met Albert Heijn. Er is geen toestemming verleend tot welke uitbreiding dan ook. Het college heeft geen bouwaanvragen of plannen ontvangen inzake de Hoge Dennen.
De heer LENARDS vraagt of de gemeente voldoende gedaan heeft om een en ander in kaart te brengen.

Wethouder de heer RUIFROK laat weten dat Profast niet bevoordeeld wordt. De gemeente wil geen uitbreiding op de bovenverdiepingen, wel uitbreiding op de begane grond. Het is een legitieme procedure, ondanks dat er geen inspraakprocedure is.

De heer HAAGSMA wil weten waar de grens ligt. De twee amendementen zijn doorgevoerd.
Wethouder de heer RUIFROK laat weten dat de rek eruit is. De planschade is geschat en lijkt niet onaanvaardbaar. Geen supermarkt is niet de enige voorwaarde. De drie voorwaarden staan in het bestemmingsplan beschreven.
Mevrouw WIEDIJK vindt dit een debatstuk.

De heren BAKKER, VELDKAMP, KLEIN TIJSSINK en SUELMANN vinden het een hamerstuk.

De heren LENARDS, VILÉ en PAUSMA nemen een en ander mee terug naar de fractie.

De heer HAAGSMA heeft het verslag van 7 oktober 2010 ontvangen en wil weten of de PvdA en D66 zich vasthouden aan hun mening of dat deze is veranderd.

De heer HAAGSMA vindt dit stuk een debatstuk. Hij concludeert dat D66 een en ander in de raad wil bespreken, maar dat het CDA het debat niet aan gaat. Spreker nodigt het CDA uit voor debat.

6.2 Prestatieafspraken tussen gemeente en Mercatus voor het jaar 2011. 
De heer LAMBREGTSE informeert of er tot overeenstemming kan worden gekomen met Mercatus inzake onderhoud van woningen om zo verpaupering te voorkomen. Hij ziet een en ander graag SMART geformuleerd. Spreker mist duidelijke afspraken en doelstellingen ten aanzien van grondwater en dergelijke.

De heer VAN DER VELDE merkt op dat er veel wordt benoemd, maar dat er weinig concrete afspraken staan over wie, wat, waar, wanneer en hoe. Zo kan niemand ergens op aangesproken worden. Spreker informeert naar het nieuwe woonwagenbeleid. Hij vraagt ook om aandacht voor woonruimte voor ouderen. Er zijn te weinig concrete afspraken.
De heer KLEIN TIJSSINK merkt op dat Mercatus een boekwerkje presenteert over dezelfde periode 2011 – 2015 en vraagt zich af of Mercatus te bepalend c.q. leidend is ten opzichte van de gemeente. Spreker is van mening dat er meer partijen moeten komen dan alleen Mercatus en vraagt de gemeente breed overleg tot verbetering van wonen in de Noordoostpolder op te starten. Tot slot mist spreker de nieuwe Europese regelgeving in dit stuk.

Mevrouw WIEDIJK vraagt inzake de strategische agenda, over de verkoop van huurwoningen, wat de gezamenlijke ambities zijn. Een en ander moet nog besproken en geformuleerd worden, maar er moet al wel geïnvesteerd worden.
De heer BAKKER is ervoor een en ander SMART te formuleren. Dit geldt voor zo´n 18 van de 38 onderwerpen. Spreker wil weten of een en ander nog voor de besluitvorming in de raad kan, zodat dit SMART geaccordeerd kan worden.

Wethouder de heer RUIFROK laat weten dat de status van het stuk, instemmen met prestatieafspraken 2011, een beleidsarm stuk is. Met Mercatus wordt een hernieuwde set met afspraken voor een langere termijn gemaakt. Dit stuk is bedoeld als tussenstap om dit jaar af te dekken. In de loop van dit jaar komt er nog een stuk voor de langere termijn. Dit zijn afspraken voor 2011. De herstructureringsopdracht voor de dorpen komt in het kader van prestatieafspraken. Er wordt hard gewerkt om een gezamenlijke visie te ontwikkelen, die zal leiden tot nieuwe afspraken. Zaken als verpaupering en SMART formuleren komen volgend jaar aan de orde, want dat is langetermijnwerk. Als er grondwaterzaken voor de korte termijn spelen, wil spreker dit graag vernemen. Er moeten afspraken komen over wie de verhuur van woonwagens regelt. Doelgroepenbeleid komt in de nieuwe set afspraken met Mercatus. In het boekje van Mercatus staan afspraken van Mercatus met zichzelf over het aanpakken van de bedrijfsmatige taak ten aanzien van beheer. De frictie tussen vraag en aanbod is daarin nog niet verwerkt. Het is nog een bedrijfsplan. Er wordt gezocht naar een breed overleg nieuwe coalitie Noordoostpolder. De nieuwe Europese regelgeving komt terug bij de nieuwe afspraken. Mercatus moet voor haar eigen financiering huurwoningen verkopen. De wethouder staat open voor suggesties die gaan over 2011.
De heer TUINENGA merkt op dat de woningverkoop van Mercatus stagneert. Dit kan zijn weerslag hebben op onrendabele investeringen.
De heer BAKKER merkt op dat het voorliggende stuk een voortzetting is van de bestaande besluiten en vraagt waarom er niet een verlenging is van de liggende afspraken.

Wethouder de heer RUIFROK heeft alles wat direct in 2011 moet gebeuren vastgelegd.

De heer BAKKER gaat voorstellen geven tot meer SMART formuleren en vindt dit een bespreekstuk.

De heer LAMBREGTSE vindt dit ook een bespreekstuk.

De heer KLEIN TIJSSINK vindt het jammer dat er een jaar verloor gaat. Hij wil dat er goede afspraken worden gemaakt en neemt het mee terug naar de fractie.

De heer GOSSELINK wil het stuk voor 2012/2016 wel smart en wacht op de antwoorden op zijn schriftelijk gestelde vragen. Voor hem is dit een bespreekstuk.

Voor mevrouw WIEDIJK en de heren PAUSMA, WIELENGA, TUINENGA en VAN DER VELDE is dit een hamerstuk.

6.3 Motie duurzaamheidslening.
De heer KLEIN TIJSSINK legt uit dat het hier gaat om een financieel arrangement voor de particuliere woningbezitters. Er kan € 2.500,00 tot € 15.000,00 worden geleend voor energiebesparende maatregelen en de eerste twee jaar zijn aflossingsvrij. Meerdere gemeenten in Nederland bieden dit inmiddels aan. Spreker ziet graag zo spoedig mogelijk een voorstel voor een duurzaamheidsregeling, graag in overleg met de provincie Flevoland. Wellicht zou een dergelijke regeling ook met Mercatus kunnen voor de huursector in het kader van energiebesparing.
De heer HAAGSMA vraagt zich af of dit wel een financieel aantrekkelijk arrangement is en wil weten wat de risico’s zijn voor de gemeente.

De heer VILÉ merkt op dat een lening voor particulieren en een lening voor Mercatus twee verschillende dingen zijn. Ook is hij voor een andere titel van de motie, bijvoorbeeld verduurzaming van de woningvoorraad.
De heer GOOS is ook nieuwsgierig naar de financiële risico’s en vraagt of iedereen hiervan gebruik moet kunnen maken.

De heer BAKKER vindt de timing niet handig. Binnenkort komt de beleidsnota inzake duurzaamheid en spreker wil hier niet op vooruit lopen.

De heer VELDKAMP vindt het vreemd dat leningen voor particulieren naar Mercatus moeten.

De heer LENARDS is ervoor in een bredere context in discussie te gaan.
De heer KLEIN TIJSSINK concludeert dat de leden bij dezen geïnformeerd moeten worden, maar dat zij ook de motie mede moeten uitwerken en bijstellen. De financiële risico’s vindt spreker moeilijk in te schatten. De risico’s liggen in de rente. De hoogte van het bedrag bepaalt de risico’s.
De heer HAAGSMA stelt voor een maximum in de regeling aan te geven, dat maakt het overzichtelijk.

De heer KLEIN TIJSSINK vindt een andere titel een goed idee. Het woord duurzaamheid hoort erin. Mercatus kan uit deze motie. In principe moet deze regeling beschikbaar zijn voor iedere particuliere woningbezitter, maar oudere huizen geven meer rendement. De timing is gevormd door enthousiasme voor energiezuinigheid.

De heer GOOS is ervoor juist de onderkant van de samenleving hiervan te laten profiteren.

De heer KLEIN TIJSSINK wil geen inkomstenpolitiek voeren.

De heer VILÉ vraagt of er gewacht moet worden tot na het stuk van de gemeente.

De heer KLEIN TIJSSINK denkt hierover na.

Wethouder de heer RUIFROK laat weten dat er in de conceptstukken al gesproken wordt over een soort duurzaamheidslening.

6.4 Motie 130 km per uur op de A6.

De heer KLEIN TIJSSINK uit zijn ongenoegen inzake de in te voeren 130 km per uur op de A6. Er zal bovendien pas bij 140 km per uur gesanctioneerd worden. Spreker vindt een en ander in strijd met Natura 2000 en zoekt daarom naar een maatregel om niet over te hoeven gaan op 130 km per uur voor de A6.
De heer GOOS merkt op dat de bevoegdheid bij de landelijke politiek ligt. Het is te proberen invloed uit te oefenen.

De heer PAUSMA noemt het onbegonnen werk hier wat in te willen vinden.

De heer LENARDS is van mening dat Den Haag niet zenuwachtig wordt van deze motie.

De heer HAAGSMA informeert of de extra CO2 uitstoot ten koste gaat van bewoners van de Noordoostpolder.

De heer KLEIN TIJSSINK concludeert dat het niet aan de gemeente is hierover te beslissen, maar vindt wel dat de gemeente het recht heeft er wat van te zeggen. Het is wellicht onbegonnen werk, maar dan is het in ieder geval gezegd. Misschien kan er een compensatie van het rijk komen in verband met de extra CO2-uitstoot.

7. Sluiting

De VOORZITTER bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.10 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 10 mei 2011. 

De griffier

De voorzitter
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