Notulen van de openbare vergadering van de commissie Woonomgeving, gehouden op dinsdag 10 mei 2011 om 19.30 uur in De Bosfluiter te Luttelgeest.

Aanwezig zijn: mevrouw H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GroenLinks), J.C.M. Goos (CDA), J.M.J. Gosselink (D66), W.C. Haagsma (PU), H. Hekkenberg (GroenLinks), A. Klein Tijssink (PvdA), H.J. Lambregtse (CU-SGP), J.M. Lenards (VVD), 
T. Nijdam (PvdA), D. Offringa (PvvP), D. Pausma (ONS), L. Schutte (ONS), 
H.H. Suelmann (CDA), T. Tuinenga (PU), G.P.F. Vilé (D66), L.G. Voorberg (CU-SGP), 
B. Wielenga (VVD), leden van de commissie.
Wethouders:
de heren A. Poppe, W.R. Ruifrok en W.J. Schutte 
Voorzitter:


de heer R. van der Velde 
Commissiegriffier:

de heer R. Onderstijn 
1.
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom.
2.
Vaststelling agenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3.
Notulen van de vergaderingen van 12 april 2011
De heer BAKKER merkt op inzake het antwoord: “De grond is verkocht tot halverwege de sloot”, van wethouder Schutte onderaan op pagina 2, dat de grond verkocht is tot de nieuw aan te leggen sloot die in het verlengde ligt van de reeds bestaande sloot aan de oostkant van dit gebied. Dit om misverstanden te voorkomen.

De notulen worden met bovenstaande wijziging vastgesteld.

4.
Spreekrecht

Er heeft zich niemand aangemeld voor het spreekrecht.

5.
Vragenhalfuur

De heer GOOS merkt op dat veel verkeersborden er groen en onverzorgd bij staan en vraagt of hiernaar kan worden gekeken. Bovendien merkt hij op dat de heer Voorberg, indertijd als wethouder, heeft gesteld dat veel borden in de polder worden gesaneerd konden. Spreker vraagt naar de stand van zaken.
Wethouder de heer POPPE antwoordt dat de borden regelmatig worden gewassen, maar er soms inderdaad wat groen uitzien. Het saneren van borden komt in 2011 aan de orde. Hij zal een en ander nakijken en beide vragen schriftelijk beantwoorden.

De heer HAAGSMA merkt op dat de sanering van verkeersborden allang is aangenomen en ook al in uitvoering is.

Wethouder de heer POPPE antwoordt dat er een nieuw wegwijzigingsplan komt en dat het daarin wordt meegenomen.

De heer WIELENGA vraagt het college om Ballast Nedam te verzoeken te starten met de infrastructuur voor bijvoorbeeld de kavels die het dichtst bij de weg liggen in Kraggenburg, om zo de verkoop te stimuleren.

Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt dat Ballast Nedam de kavels moet uitgeven, maar dat die hier nog niet aan wil beginnen vanwege een gebrek aan belangstelling. Het college probeert af te spreken dat Ballast Nedam twaalf kavels in ontwikkeling neemt en drie kavels uitgifteklaar maakt zodra twee kavels zijn verkocht. De gemeente heeft een en ander niet zelf in de hand.

Mevrouw WIEDIJK heeft vragen naar aanleiding van berichten in de media over de vrachtwagensimulatie waarin wordt gekeken of vrachtwagens in de expeditiehof volgens plan kunnen laden en lossen. 1. Wat vindt het college ervan dat de technisch adviseur van het theater en het transportbedrijf stellen dat de gemeente de verkeerssituatie achter het Voorhuys en de toekomstige supermarkt te positief voorstelt? 2. Doet het college iets met het feit dat knelpunten zijn benoemd? 3. De situatie zou veiliger en meer werkbaar zijn wanneer de supermarkt zou opschuiven, overweegt het college deze optie? 4. Is er een beeldregistratie van de simulatie gemaakt en wordt er een rapport over gemaakt?
De heer HAAGSMA vult aan dat de simulatie geen onordelijke zaken in het verkeer laat zien als filevorming en fietsers die van rechts een vrachtwagen inhalen en vraagt wat de gemeente met de simulatie wil bereiken.

Wethouder de heer RUIFROK legt uit dat het college hiermee inzicht wilde krijgen in de vraag of de adviezen van de deskundigen die zijn gehanteerd in de planvorming tot nu toe, in de praktijk ook werkbaar zijn. Filevorming en fietsverkeer op de plek van de manoeuvres worden door de parallelbaan aan de Koningin Julianastraat tegengegaan. De signalen van theater het Voorhuys verschillen van de bevindingen van de deskundigen, zoals zij die aan het college hebben gemeld. Spreker vindt het jammer dat het Voorhuys andere interpretaties van de uitkomsten van de simulatie heeft. Hij zal de uitkomsten van de simulatie opnieuw bekijken, om gevaarlijke situaties uit te sluiten. Het theater geeft veel randvoorwaarden aan. Hierop wordt bij de definitieve oplossing teruggekomen. Opschuiven van de supermarkt is in dit stadium nog niet ter sprake. Dit zou bovendien betekenen dat een groot deel van de planvorming op De Deel opnieuw zou moeten worden gedaan, in ieder geval voor een belangrijk deel van de bouwblokken. Er is geen beeldregistratie van de simulatie. De mensen van de gemeente, het theater en het verkeersbureau hebben allemaal dezelfde simulatie gezien. Er is lang over nagepraat en er is ook een rapportage van gemaakt. Het college zal opnieuw de bevindingen bekijken. De situatie van de tegenstrijdige persberichten is ontstaan, omdat het college heeft gemeend te moeten reageren op negatieve berichtgeving. De gemeente heeft geprobeerd een en ander recht te zetten. Dit soort discussies hoort niet via de pers gevoerd te worden, maar bij overleg met elkaar.

6. Agendapunten

6.1 Aanvullende investeringskosten als gevolg van de toenemende verkeersdrukte in Emmeloord-Centrum
De heer PAUSMA vraagt zich af waarom de verkeersproef pas is uitgevoerd nadat alles in het bestemmingsplan was afgekaderd. Had er niet eerst groot onderzoek moeten worden gedaan naar de verkeersactiviteiten om daarna de mogelijkheid uit te zoeken voor een supermarkt op De Deel? Spreker vraagt bovendien wat de bevindingen zijn van het gemeentelijk vervoersplan en of deze stroken met de bevindingen van Bono Traffics inzake de toegenomen verkeersintensiteit. 
De heer TUINENGA vindt dit een groot krediet voor rotondes, terwijl hij denkt dat een en ander niet zal lopen. Waarom is een en ander losgetrokken uit het GVVP? In het verleden zijn er op diverse andere locaties rotondes toegezegd en spreker vraagt zich af wat daar nu mee gebeurt en of Emmeloord-Centrum nu op alles voorrang krijgt. Kan er een vlottere afwikkeling via de Résidence, rechtstreeks naar de Lange Dreef komen? Waar komt dit krediet vandaan?
De heer NIJDAM vraagt in hoeverre de verkeersdrukte, met name aan de Julianastraat, is te beïnvloeden door maatregelen in het nieuw op te stellen GVVP. Waarom wordt nog steeds uitgegaan van 2300 woningen in Emmelhage? Kunnen er oplaadpunten voor elektrisch rijden worden ingevoerd? Omdat de geluidsbelasting op de gevels her en der wordt overschreden, vraagt spreker of dit wordt aangepakt via een stiller wegdek of via de gevels zelf.

De heer VILÉ vraagt wat het college leert van de onvoorziene overschrijdingen van het aantal verkeersbewegingen en of er in de toekomst een krimp in de verkeersbewegingen wordt verwacht, waardoor het jasje na de reconstructie op termijn juist te ruim zal zitten.

De heer SUELMANN informeert waarop de cijfers, 6500 auto’s per etmaal nu en in 2020 het dubbele, zijn gebaseerd. Als de verkeersintensiteit inderdaad verdubbelt, vraagt hij zich af of de nu te nemen maatregelen in de toekomst wel voldoende zijn.

De heer WIELENGA vraagt waarom er in het oorspronkelijke plan niet een betere inschatting is gemaakt en of er een beter sluitende begroting had kunnen worden gemaakt als het verkeersonderzoek eerder was uitgevoerd. Welk deel van de investering is toe te schrijven aan de nieuwe centrumplannen en welk deel aan de reguliere verkeerstoename? Komen er in de nabije toekomst nog vaker onvoorziene kosten vanwege de toenemende verkeersdrukte als gevolg van de centrumplannen?
Mevrouw WIEDIJK vraagt hoe het kan dat het college bij het maken van de ontwikkelingsplannen voor De Deel, niet adequaat heeft ingeschat welke verkeersproblemen die met zich meebrengen. Worden de geplande minirotondes aangepast ten behoeve van de bevoorrading van de nieuwe supermarkt?
De heer BAKKER vraagt waarom er ook geld uit het grondbedrijf wordt gehaald en niet gewoon uit de algemene dienst. Hij informeert verder naar de basis van waaruit deze verdeling tot stand is gekomen.
Wethouder de heer POPPE merkt op dat het steeds drukker wordt in Emmeloord en dat de Koningin Julianastraat daardoor steeds onveiliger wordt. Los van de centrumontwikkeling moet er daarom nu al veel gebeuren. Al voor het GVVP klaar is, wil het college de verkeerssituatie in Emmeloord goed geregeld hebben, opdat ondernemers die zich daar vestigen, niet pas na of tijdens de vestiging worden geconfronteerd met aanpassingen in de verkeerssituatie. Er zijn tellingen gedaan tot 2020 en deze laten een verdubbeling van de verkeersintensiteit zien, terwijl deze nu al wordt overschreden. Een ingang bij de Résidence is niet uitgesloten, maar wordt wel zo veel mogelijk beperkt. Dit krediet wordt gevraagd omdat er geen geld beschikbaar is uit de algemene middelen of het onderhoud, bovendien is dit een ontwikkeling die losstaat van de ontwikkeling van het stadshart.

De heer TUINENGA merkt op dat de rotondes die in het verleden al zijn toegezegd, ook uit het grondbedrijf zouden komen.

Wethouder de heer POPPE stelt dat deze rotondes op dit moment niet in beeld zijn. Het gaat nu om de rotondes aan de Koningin Julianastraat, de andere rotondes komen in september 2011 aan de orde bij het gemeentelijk verkeersplan. Het verkeer op de Koningin Julianastraat is in het GVVP niet meer echt te beïnvloeden. Uiteindelijk zullen de 2300 woningen in Emmelhage er wel gaan komen, maar mensen rijden tegenwoordig ook meer auto’s per gezin. Het geluid aan de gevels wordt zo veel mogelijk beperkt. Hoe, dat is nog niet duidelijk. Het college probeert de verkeersdoorstroming op orde te krijgen voordat de bouw begint. De verkeersbewegingen zitten al boven de ramingen, los van alle ontwikkelingen. Wellicht komt er ooit een rondweg om Emmeloord. Het is goed zo veel mogelijk vooruit te kijken en in te spelen op ontwikkelingen die er zijn, maar het is niet goed voorbarig zaken als een probleem op te vatten. 
Er komt een aantal aanpassingen tot 2020 om het verkeer in Emmeloord zich veilig en vlot te laten afwikkelen.
De heer SUELMANN informeert of dit punt puur voor De Deel is bedoeld.

Wethouder de heer POPPE antwoordt dat een en ander losstaat van De Deel. Naast de groei van de bevolking komen er ook veel mensen uit de wijde regio shoppen in Emmeloord.

De heer SUELMANN merkt op dat dit perspectief biedt voor nieuwe ondernemers.

Wethouder de heer POPPE zegt dat de telling onvoldoende geweest is. Voor de ontwikkeling van het stadshart zou er genoeg geld zijn geweest, maar de toename van het verkeer is dusdanig dat daarop nu al moet worden ingespeeld. Deze maatregelen zijn nodig, los van de centrumontwikkelingen. De minirotondes zijn er niet voor de bevoorrading van de winkels, maar om fietsers, voetgangers en auto’s duidelijk te scheiden. Het geld uit de algemene middelen is op aan het inlopen van achterstallig onderhoud en daarom wordt er nu voor deze manier gekozen.

De heer TUINENGA informeert of er ooit is gekeken naar een directere aansluiting naar de Lange Dreef, bijvoorbeeld vanaf het verkeersdek.

Wethouder de heer POPPE merkt op dat in het kader van de totale verkeersafwikkeling voor deze oplossing is gekozen. Het parkeren op De Deel blijft vanuit de Koningin Julianastraat gaan, dat is een afspraak tussen Profast en de gemeente.
De heer PAUSMA vindt het verkeersplan niet goed, ook omdat een supermarkt niet in het centrum hoort. Een supermarkt trekt te veel verkeer aan en dat is niet te verwerken op de Koningin Julianastraat. Hij is ervoor de supermarkt af te schaffen en te onderhandelen met Profast over garanties.

De heer BAKKER informeert welke van de drie supermarkten dan moet worden afgeschaft. Hij wijst ook op het feit dat dit veel afkoopgeld zal kosten.

De heer PAUSMA is van mening dat het heel dom was eerst het bestemmingsplan vast te leggen en daarna pas met het verkeersplan bezig te gaan. Hij denkt dat de supermarkt ook naar de buitenring kan gaan, omdat anders het hele verkeersplan in de soep loopt.

De heer TUINENGA is bang dat het niet goed komt met het plan, omdat al het verkeer in een straat wordt geduwd waar het niet in past. Het geluid zal ook een probleem worden.

De heer NIJDAM vindt een en ander wel een verbetering. Hij merkt op dat er in vorige verkeersplannen veel krediet is verspeeld bij de bevolking, maar dat het nu goed komt.

De heer VILÉ neemt dit punt mee terug naar de fractie.

De heer Suelmann heeft er wel vertrouwen in.

De heer TUINENGA vraagt of is gekeken naar een rechtstreekse afwikkeling op de Lange Dreef, zodat niet alle mensen door het centrum trekken. Hij vraagt zich af of de verkeerstellingen nu wel goed zijn en vindt het vreemd dat de gemeente zich laat leiden door verkeersbureaus uit Verweggistan en niet gewoon zelf goed nadenkt.

De heer WIELENGA neemt een en ander mee terug naar de fractie.

Mevrouw WIEDIJK is van mening dat het college in de besluitvorming een verkeerde volgorde heeft gehanteerd. 
De raad is diverse malen gevraagd in te stemmen met een plan waarvan later de consequenties pas aan het licht komen. Er is een bestemmingsplan vastgesteld voordat er een verkeerscirculatieplan was. Er wordt een verkeerscirculatieplan voorgelegd terwijl er nog niet over een nieuw GVVP is besloten. Spreekster vindt Emmeloord een bodemloze financiële put. Ze wil niet dat Emmeloord-Centrum wordt volgepropt omdat het daar niet op berekend is. Ze wil geen rotondes aanleggen maar de plannen voor De Deel bijstellen.
De heer BAKKER merkt op dat dit punt regelmatig terugkomt op de agenda. De grenzen van het plan Emmeloord-Centrum met de daarbij behorende grondexploitatie waren indertijd aan de krappe kant. De rotondes krijgen een andere dimensie dan oorspronkelijk gedacht door de verkeersdruk die het college nu verwacht. Echte drukte is er in de polder volgens spreker echter nergens en daarom vindt hij extra geld niet nodig. Hij neemt dit punt mee terug naar de fractie.

De heer VOORBERG geeft een pluim voor dit voorstel. Hij noemt de bestaande situatie echt onveilig en de afwikkeling echt moeizaam zo nu en dan. De verkeersdrukte zal blijven omdat mensen uit de dorpen naar Emmeloord-Centrum zullen blijven gaan voor hun boodschappen enz. Een en ander is goed onderbouwd. Er is ook een goede oplossing voor het geluid.

De heer TUINENGA vraagt aan de heer Voorberg of er nooit is gekeken hoe vanuit de Lange Dreef directer op het parkeerdek kan worden gekomen. 
De heer VOORBERG merkt op dat nog een uitrit vanuit de Korte Dreef moeilijk is vanwege de bussen enz. Dit gaat echt beter vanuit de Koningin Julianastraat. Als het hele plan weer moet worden veranderd, is iedereen al gauw weer vijf jaar verder.

Het agendapunt wordt als debatstuk meegenomen naar de raad.

6.2 Starterslening 2011 
De heer KLEIN TIJSSINK merkt op dat de Starterslening kennelijk een succes is. Hij krijgt graag antwoord op de door het college zelf gestelde vraag inzake overkreditering. Het is een punt van zorg dat erg zwaar wordt ingezet op dit instrument, waardoor het lijkt alsof het probleem van de woningmarkt hiermee zal worden opgelost. Is het college bereid met partijen die van belang zijn voor de woningmarkt, zowel lokaal als regionaal, initiatieven te ontwikkelen om te komen tot een stimulering van de woningmarkt?
De heer VILÉ informeert wat er met de opmerking “het grootste deel van je leven” wordt bedoeld.

De heer SUELMANN informeert of tussentijdse aanvragen nu worden afgewezen en of het genoemde bedrag in verhouding staat tot het aantal aanvragen dat het college verwacht.

De heer LENARDS informeert of het college een beeld heeft van wat er zal worden gevraagd. 
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat doorstroming in de woningmarkt stimuleren past binnen het beleid dat de minister voorstaat, ondanks dat het ministerie het zelf ten aanzien van de verantwoordelijkheid voor dit type beleidsinstrumenten op dit moment laat afweten. Het college heeft gemerkt dat het instrument werkt en wil het daarom blijven gebruiken. Spreker noemt het een kleine beweging op een zeer ingewikkelde markt. Bij volledig benutten van de regeling kunnen hier vier mensen mee geholpen worden, bij gedeeltelijk gebruik meer. Om de problemen op de woningmarkt op te lossen is een scala aan instrumenten nodig. Met de opmerking “het grootste deel van je leven in de Noordoostpolder wonen” krijgen mensen die de polder voor korte tijd verlaten, bijvoorbeeld om elders te gaan studeren, de mogelijkheid, als ze terugkomen, ook mee te doen met deze regeling. Tussentijdse aanvragen kunnen niet worden gehonoreerd. Er is geen wachtlijst. De verlening is op tijd aangevraagd, voor de huidige aanvragen is er nog genoeg budget.

De heer HAAGSMA is blij dat het college met deze regeling verder wil gaan en vindt dit een hamerstuk.

De heer KLEIN TIJSSINK informeert naar het scala van instrumenten dat nodig is naast de startersregeling om het probleem te tackelen en hoe de wethouder het opzetten van de lokale coalities voor zich ziet. Spreker neemt het punt mee terug naar de fractie.

De heer VILÉ is blij dat de regeling vooral voor polderbewoners zelf is bedoeld en vindt dit een hamerstuk.

Mevrouw WIEDIJK en de heren SUELMANN, WIELENGA, BAKKER en PAUSMA vinden dit punt ook een hamerstuk.
6.3 Milieuprogramma 2011
De heer TUINENGA ziet op pagina 2, in het staatje over waar het geld aan wordt uitgegeven, het energiebedrijf E.ON staan en vindt dit geen goed plan. Hij kan in de stukken niets vinden inzake het plastic inzamelen, terwijl dit vaak rommel geeft omdat alles wegwaait. Bij de afkoppeling van het regenwater staan veel berekeningen over wat het allemaal bespaart, maar spreker vraagt zich af of hiervoor ook geld vanuit het waterschap beschikbaar wordt gesteld. 
De heer KLEIN TIJSSINK vraagt waarom er voor de tweede keer uitstel is van de presentatie van het milieubeleidsprogramma, oftewel duurzaamheidsplan 2011-2014 en of het college duidelijk kan maken wat er achter de woorden milieubeleidsplan en duurzaamheidsplan schuilgaat. Komt er in nieuwe inrichtingsplannen standaard ledverlichting? 
De heer VILÉ komt alweer een stuk tegen waarbij beslissingen moeten worden genomen over het lopende jaar en hoopt dat dit geen regel wordt voor toekomstige stukken. Hij vraagt of het duurzaamheidsfonds wordt gebruikt voor het milieuprogramma en of het college vraagtekens heeft gezet bij het bedrag van € 15.000,00 per gemeente voor het businessplan. Er is al eerder geld in E.ON gestoken en spreker vraagt of het college blijft voorinvesteren voordat duidelijk is wat het plan allemaal gaat brengen.

De heer GOOS noemt het milieubeleidsplan vigerend beleid. Hij is benieuwd naar het duurzaamheidsplan 2011-2014 dat binnenkort zal komen en welke keuzemogelijkheden er dan komen ten aanzien van containers, afvalstromen enz. Waarom is het bodeminformatiesysteem extern uitbesteed? Kunnen zaken als Het Nieuwe Rijden en Meer doen met energie via de website voor iedereen toegankelijk worden? Spreker stoort zich eraan dat vaak de verlichting aan is terwijl het nog niet/niet meer donker is. Kan de geluidsnorm voor het landelijk gebied worden verhoogd en kan dat dan worden meegenomen in het nieuwe milieubeleidsplan?
De heer LENARDS informeert of de rechten en mogelijkheden van de agrarische sector niet worden beperkt als het gaat om de handhaving inzake geluid in het landelijk gebied. Worden de bewustwordingsprogramma´s gebruikt voor scholen en jeugd?
De heer HEKKENBERG merkt op dat veel gestelde doelen net niet zijn gehaald en vraagt of de doelstellingen van het rijk dezelfde zijn als die van de gemeente. Hoever is de gemeente met het bereiken van haar doelstellingen? Weegt de besparing op energie op tegen bijvoorbeeld de toename van het autoverkeer?
De heer PAUSMA informeert naar de energietentoonstelling en vraagt wat dit kost in deze tijd van bezuinigingen. 
Naar aanleiding van het handhavingsbeleidsplan vraagt hij waarom niet is gehandhaafd toen het om windmolens ging en of nu wel wordt gehandhaafd.
Wethouder de heer POPPE legt uit dat E.ON mee zal helpen bij het ontwikkelen van goede initiatieven in Flevoland, zoals windpark de Zuidlob in Zeewolde. Met het rendement dat E.ON hieruit krijgt, zouden weer andere projecten als de zonne-energie in Almere kunnen worden gefinancierd.
De heer TUINENGA informeert waar E.ON vandaan komt. De mensen van Zuidlob schijnen niet te weten wie of wat E.ON is terwijl E.ON hier zou participeren.
Wethouder de heer POPPE merkt op dat het erom gaat in een goed renderend project te participeren en dat daarmee ook andere projecten op gang kunnen komen. Een en ander moet wel eerst goed worden uitgezocht. Het college is positief kritisch en vindt dat het businessplan er moet komen. Het inzamelen van plastic afval moet inderdaad anders, dit komt nog terug. Urk, de gemeente Noordoostpolder en het waterschap verdienen aan het afkoppelen van regenwater. Het duurzaamheidsplan is vanmorgen in het college geweest en komt er dus aan.

De heer KLEIN TIJSSINK vraagt naar het onderscheid tussen het duurzaamheidsplan en het milieuplan.

Wethouder de heer POPPE legt uit dat het duurzaamheidsplan leidend is en het milieubeleidsplan uitvoerend. Ledverlichting is nog niet overal, omdat daarvoor de masten ruimer moeten worden gezet. De huidige lampen zijn echter al zuinig. In nieuwe plannen wordt Ledverlichting standaard. De vraag over het duurzaamheidsplan wordt schriftelijk beantwoord. Het afvalbeleidsplan komt eraan. Het Bodeminformatieonderzoek is extern gedaan wegens capaciteitsgebrek. Dit wordt verder schriftelijk beantwoord. Projecten als Het Nieuwe Rijden breder aanbieden is mooi, maar daar is geen budget voor. Spreker zal met de elektriciteitsleverancier en door intern overleg kijken naar mogelijkheden inzake meer zuinige verlichting. De geluidsbelasting geeft op dit moment weinig klachten en daarom houdt het college zich aan de standaardnorm. Als plannen nog niet geheel zijn uitgevoerd, betekent dat niet dat dat niet meer gebeurt en de doelen dus niet zijn behaald. Bedrijven en energiescans zijn wel succesvol geweest. Het college streeft naar meer dan de doelen van het rijk. Ieder initiatief dat zou moeten leiden tot een besparing, moet worden ondersteund.
De heer PAUSMA informeert of geluidsnormen naar eigen believen kunnen worden aangepast, want dat doet dan ook wat met de handhaving.

Wethouder de heer POPPE merkt op dat er lang niet of weinig is gehandhaafd op het huidige windmolenpark, omdat het college ervan uitgaat dat de molens worden afgebroken. De gemeente mag van normen afwijken, maar blijft graag dicht bij de algemene norm.

De heer TUINENGA neemt dit punt mee terug naar de fractie.

De heer KLEIN TIJSSINK neemt dit punt mee terug naar de fractie.

De heer VILÉ neemt dit punt mee terug naar de fractie. Hij heeft veel hoop op het duurzaamheidsplan en wil graag een duurzaamheidsteam voor de hele polder.

De heer GOOS vindt dit een hamerstuk. Er moet nog wel worden teruggekomen op de geluidsnorm.

De heer LENARDS neemt dit punt mee terug naar de fractie.

Mevrouw WIEDIJK neemt dit punt mee terug naar de fractie.

De heer HEKKENBERG merkt op dat als dit het uitvoeringsprogramma van het duurzaamheidsplan is, dat veel doelstellingen dan niet worden gehaald.

De heer VOORBERG vindt dit een hamerstuk.

De heer PAUSMA noemt het geheel zonder handhaving slechts een papieren tijger en neemt een en ander mee terug naar de fractie.
Ook dit punt wordt een debatstuk in de raad.

6.4 Beleidsplan Civiele Kunstwerken 2011-2014
De heer BAKKER vraagt zich af of de opmerking bij punt 1.3 reëel is, dat door eventuele toekomstige ruilverkaveling enz. bruggen zouden kunnen komen te vervallen. Heeft dit te maken met het werelderfgoed?
De heer PAUSMA vindt het een mooi en gedetailleerd plan en vraagt zich af of de gemeente dit niet zelf had kunnen maken. Inzake de randmeren op pagina 23 vraagt hij of het college al een idee heeft van de kosten van zo´n randmeer.

De heer HAAGSMA merkt op dat in 2006 een aantal bruggen in het buitengebied onmiddellijk dicht moest en moest worden vervangen. Deze bruggen zijn vervolgens versterkt, er is achterstallig onderhoud gepleegd en er mogen geen twee zware voertuigen tegelijk meer over. Nu moeten de bruggen alsnog worden vervangen en spreker vraagt zich af of het goedkoper was geweest deze bruggen direct te vervangen. Is de € 2 miljoen van het rekeningresultaat 2010 voldoende?
De heer NIJDAM vraagt zich af of de bruggen alleen een probleem van de gemeente zijn of ook van anderen. Hij stelt voor de financiering breder te bekijken, door belanghebbenden wellicht bij bepaalde bruggen mee te laten betalen.

De heer VILÉ merkt op, inzake pagina 2 onderaan, dat budget voor de vaste kunstwerken afhankelijk is van het resultaat van de jaarrekening, wat betekent dat er wordt gereserveerd door incidentele stortingen, afhankelijk van het resultaat. Hij vraagt of er niet beter structureel kan worden gereserveerd. Hij vraagt ook om een toelichting over de uitgesproken keuze voor variant 2. Hijzelf is voor variant 1A.
De heer GOOS vindt de tekst van het voorgenomen besluit onder 2 een extreem lange zin en vraagt of dat wat leesbaarder kan. Waarom is er geen bestemmingsreserve. Komen er nog meer niet geactiveerde zaken aan? Het is beter direct helderheid te scheppen door middel van een jaarlijkse donatie dan afhankelijk te zijn van het jaarresultaat. Het overzicht in bijlage 3, onder het blauwe gedeelte rechts, is niet juist opgeteld. Kunnen er wellicht bruggen goedkoper middels een duiker of kunnen er bruggen worden gesaneerd? Wat gesaneerd is, hoeft niet meer te worden onderhouden.

De heer WIELENGA is voor variant 2 en vraagt om een meer concreet beeld bij de genoemde veranderingen in de landbouwgebieden door middel van ruilverkaveling enz. en welke denkrichting hierbij wordt gehanteerd.
Wethouder de heer POPPE laat weten dat dit stuk een afstudeeropdracht is van Gerrit Tauw. Over de herstructurering en het cultureel erfgoed wordt nog nagedacht. Het college ziet op dit moment nog geen mogelijkheden. De opties voor ruilverkaveling enz. worden wel bekeken, maar er zijn nog geen concrete plannen. Het Randmeer is niet meer in beeld. Een vaarverbinding voor de Oostrand zou nog kunnen, maar daar zijn op dit moment geen financiën voor.
De heer HAAGSMA informeert wanneer het Randmeer van het netvlies is verdwenen.

Wethouder de heer POPPE noemt een vaarwegverbinding geen randmeer. Slechte bruggen zijn opgeknapt om vervanging uit te stellen. Dat is goed geweest en heeft geen extra geld gekost. Van 2008 tot 2010 is er jaarlijks een vast bedrag gereserveerd. Dat is nu niet meer zo, want daar is nu geen geld voor. Nu komt het uit het resultaat.

De heer GOOS merkt op dat het anders is geregeld, maar dat het geld wel nodig is.
Wethouder de heer POPPE is het hiermee eens, maar kan nu geen vast bedrag reserveren vanwege de bezuinigingen. Hij hoopt snel weer naar het oude systeem terug te gaan. Mensen die erg achteraf een bedrijf willen gaan beginnen, gaan meebetalen aan de aan- en afvoerwegen. Dat zou met bruggen ook kunnen, maar dat gebeurt nu niet.

De heer HAAGSMA informeert of het college dat in de toekomst wel gaat doen.

Wethouder de heer POPPE herhaalt dat het nu niet gebeurt, maar misschien wel als er vervangen moet gaan worden, wellicht door middel van een bestemmingsplanwijziging.

De heer NIJDAM is voor een bredere financiering samen met andere partijen.

Wethouder de heer POPPE kan zich geen PPS-constructie voorstellen bij vervanging van bruggen. Een vast bedrag per jaar reserveren gaat nu niet, het college is voor reserveren voor de vaste bruggen en activeren voor beweegbare bruggen en zo snel mogelijk aflossen.
De heer VILÉ merkt op dat de bezuinigingen structureel van aard zijn en vraagt zich daarom af hoe de gemeente terug wil gaan naar een structureel reserveringssysteem.

De heer POPPE hoopt dat dit soort bezuinigingen niet structureel zullen zijn. Hij wil na deze bezuinigingen weer terug naar het systeem van structureel reserveren. Het onderhoud aan de bruggen tot nu toe is voldoende geweest. Activeren op dit moment is dus niet nodig. Het is een beleidsplan tot 2035. De Marknesserbrug moet op korte termijn worden aangepakt en de andere bruggen kunnen worden gespreid na 2020.

De heer GOOS informeert of er nog andere zaken niet geactiveerd zijn dan bruggen.

Wethouder de heer POPPE reserveert zo veel mogelijk en activeert zo weinig mogelijk. Het groot achterstallig onderhoud aan de wegen is afgewerkt. Het college probeert structureel de zaken op orde te houden.
De heer GOOS vraagt te kijken naar de mogelijkheid tot saneren van bruggen en te kijken of duikers wellicht goedkoper zijn dan bruggen.

Wethouder de heer POPPE merkt op dat een goedkope constructie soms voordeliger lijkt, maar dat dat niet altijd zo is. Hij zal een en ander bekijken.

De heer BAKKER vindt het verstandig een en ander in de begrotingsraad te behandelen, omdat een en ander nogal wat financiële consequenties heeft. Hij vindt het goed om ieder jaar te kijken of er geld voor (over) is.

De heer VOORBERG stemt grotendeels in. Hij twijfelt aan de denkrichting over de ophef van wegen en bruggen en wegen te knippen. De hele wegenstructuur wordt dan ingrijpend veranderd ten opzichte van het ontwerp van de polder en ten opzichte van het bestaande gebruik. Het activeren van de beweegbare bruggen is een goed plan. Hamerstuk.

De heer PAUSMA vindt het fijn een rapport uit eigen huis te hebben. Hij raadt het college aan te denken om de reserves en deze niet voor zich uit te schuiven.

De heer HAAGSMA vindt het een goed stuk, maar neemt het mee terug naar de fractie. In de bezuinigingsdiscussie kan worden gekeken of het een hamerstuk wordt.
De heer NIJDAM vraagt te kijken naar verbreding van financiering op dit punt, ook door middel van meebetaling door derden, bijvoorbeeld de agrarische sector of banken. Hij neemt het punt mee terug naar de fractie.

De heer HAAGSMA denkt daarbij dan bijvoorbeeld ook aan het rijk.

De heer VILÉ vraagt waarom wordt gekozen voor variant 2 en neemt het mee terug naar de fractie.

De heer GOOS neemt het mee terug naar de fractie. Hij wil de jaarlijkse donatie en de activering en de aflossing van de beweegbare bruggen graag vooraf regelen.

De heer BAKKER merkt op dat beweegbare bruggen slechts af en toe naar voren komen en dat voortdurend reserveren voor deze bruggen betekent dat er een behoorlijke reserve wordt opgebouwd in de gemeentelijke begroting, waarmee wel twintig jaar niets wordt gedaan.
De heer GOOS vraagt om een visie met berekening over de termijn van afbetalen.

De heer WIELENGA merkt op dat de passage over het herinrichten van het landbouwgebied eruit had gemogen, maar vindt het een hamerstuk.

Mevrouw WIEDIJK vindt het een hamerstuk.

De heer BAKKER is niet voor herstructureren in het gebied, maar er moet wel worden gekeken naar het inklinken in het gebied, want wellicht zal dat nog vragen om anders ingerichte wegenstructuren en bruggenstructuren.

Dit agendapunt gaat verder als debatstuk.
H

7. Sluiting

De VOORZITTER bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.10 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 14 juni 2011. 

De griffier

De voorzitter
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