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Emmeloord, 18 mei 2010.

Onderwerp

Ontheffing woonplaatsvereiste burgemeester A. van der Werff


Voorgenomen besluit

Burgemeester A. van der Werff gedurende 1 jaar ontheffing verlenen van het woonplaatsvereiste ex artikel 71 gemeentewet.

Advies presidium

 MACROBUTTON stop [..] 


Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Burgemeester A. van der Werff heeft vanwege zijn recente benoeming nog geen (werkelijke) woonplaats in onze gemeente. De heer Van der Werff is op zoek naar een woning binnen onze gemeente, dit neemt echter tijd in beslag.

Op grond van artikel 71 lid 1 van de gemeentewet dient de burgemeester zijn werkelijke woonplaats te hebben in de gemeente. Op grond van artikel 71 lid 2 van de gemeentewet kan de raad voor ten hoogste een jaar ontheffing verlenen van de verplichting om de werkelijke woonplaats in de gemeente te hebben.

Doelstelling

Voldoen aan hetgeen wordt gesteld in artikel 71 van de gemeentewet.

Voorgesteld besluit

Uw raad wordt voorgesteld om burgemeester A. van der Werff gedurende een jaar ontheffing te verlenen van de verplichting om de werkelijke woonplaats in de gemeente Noordoostpolder te hebben.

Argumenten

Zoals gezegd is de burgemeester voornemens om zich daadwerkelijk in onze gemeente te vestigen. Het vinden van een geschikte woning neemt echter tijd in beslag. De ontheffing stelt hem in de gelegenheid om een geschikte woning te vinden.

Kanttekeningen

Het is van belang dat de burgemeester zich in geval van calamiteiten snel ter plaatse kan bevinden. Vanuit zijn huidige woonplaats kan de burgemeester normaal gesproken binnen een uur aanwezig zijn. De locoburgemeester kan uiteraard de burgemeester vervangen indien dit noodzakelijk is.

Bijlagen

-

De griffier





De vice-voorziter
Steller
:
D. Kattenberg, (0527) 63 35 03, d.kattenberg@noordoostpolder.nl
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van het presidium van 18 mei 2010, no. 8897-1;

gelet op artikel 71 van de gemeentewet
B E S L U I T:

Ingevolge artikel 71 lid 2 van de gemeentewet aan de heer A. van der Werff te 
Sint Jacobiparochie met ingang van 3 mei 2010 voor de duur van een jaar ontheffing te verlenen van de verplichting om de werkelijke woonplaats in de gemeente Noordoostpolder te hebben. 

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 26 mei 2010.

De griffier,

     de vice-voorzitter,
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