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Onderwerp

Ontheffing woonplaatsvereiste wethouder mevrouw H. Bogaards-Simonse.
Voorgenomen besluit

Wethouder mevrouw H. Bogaards-Simonse gedurende 1 jaar opnieuw ontheffing verlenen van het woonplaatsvereiste ex artikel 36a gemeentewet.
Advies raadscommissie
Het presidium heeft in haar vergadering van 18 april besloten dit besluit met een positief advies aan de raad voor te leggen.

Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Artikel 36a, eerste lid, van de Gemeentewet bepaalt dat de vereisten voor het lidmaatschap van de gemeenteraad, bedoeld in artikel 10, ook gelden voor het wethouderschap. Eén van deze vereisten betreft het ingezetenschap.
Het tweede lid van het huidige artikel 36a geeft de raad de bevoegdheid voor de duur van ten hoogste een jaar ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap. Dit in verband met het feit dat sinds 2002 wethouders ook van buiten de gemeenteraad - en dus mogelijk ook van buiten de gemeente - kunnen worden benoemd, en in laatstgenoemde situatie niet geëist kan worden dat de nieuwbenoemde wethouder terstond woonruimte binnen de gemeente betrekt.

De ontheffing kan in bijzondere gevallen, telkens met een periode van maximaal een jaar, worden verlengd.
Het is mevrouw Bogaards helaas niet mogelijk gebleken haar woning in Zeewolde te verkopen. Uiteraard blijven haar inspanningen erop gericht om in de Noordoostpolder te komen wonen.
Doelstelling

Voldoen aan hetgeen wordt gesteld in artikel 36a van de gemeentewet.
Voorgesteld besluit

Uw raad wordt voorgesteld om wethouder mevrouw H. Bogaards-Simonse opnieuw gedurende een jaar ontheffing te verlenen van de verplichting om de werkelijke woonplaats in de gemeente Noordoostpolder te hebben.
Argumenten

Wethouder mevrouw H. Bogaards-Simonse heeft in verband met de benoeming als wethouder tijdens haar installatie in de raadsvergadering van 22 april 2010 unaniem een ontheffing van het woonplaatsvereiste gekregen voor maximaal 1 jaar.

Per mail van 21 maart 2011 heeft zij verzocht om deze ontheffing te verlengen per 
22 april 2011, omdat het haar nog niet is gelukt om de eigen woning in Zeewolde te verkopen.
Het presidium heeft in haar vergadering van 18 april besloten dit besluit met een positief advies aan de raad voor te leggen.
Het presidium van de gemeenteraad,

de griffier,                     de burgemeester,



Steller
:
M.M. Logtmeijer; 63 35 06; m.logtmeijer@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van het presidium van 18 april 2011, no. 6851-1
gelet op artikel 36a van de gemeentewet
B E S L U I T:

ingevolge artikel 36a van de gemeentewet aan wethouder mevrouw H. Bogaards-Simonse te Zeewolde met ingang van 22 april 2011 opnieuw voor de duur van een jaar ontheffing te verlenen van de verplichting om de werkelijke woonplaats in de gemeente Noordoostpolder te hebben.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 28 april 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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