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Onderwerp

Ontwerp nieuw- en verbouw Bosbadhal
Voorgenomen besluit

1. Kennis nemen van de Discussienota Nieuw- en verbouw Bosbadhal.

2. Bekrachtigen volgende uitgangspunten:
a. Het Bosbad is een functioneel binnenzwembad;
b. Uitbreiding sporthal met 4½ zaaldeel.
3. Uitgangspunten gebruiken als onderleggers uitwerking Definitief Ontwerp Bosbadhal.

Advies raadscommissie
De fracties van GroenLinks, PvvP, VVD, CDA, PU en ONS nemen het voorstel mee naar de fractie; voor de overige fracties is het een hamerstuk.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming
In het najaar 2011 verwachten wij u een definitief voorstel over de nieuw- en verbouw van de Bosbadhal voor te leggen. Vooruitlopend hierop willen wij over een 2-tal  discussiepunten graag input vanuit de gemeenteraad ontvangen omdat deze van wezenlijk belang zijn voor de nadere uitwerking van het ontwerp van de nieuw- en verbouw van de Bosbadhal. 
s de toelichting voor meer informatie over het schrijven van een nota aan raaduitvorming

Inleiding

In januari 2010 heeft de gemeenteraad ingestemd met het Uitwerkingplan Masterplan Sport. Onderdeel binnensport betrof het slopen van de PWA-hal en clustering van de sporthallen in Emmeloord. Ingestemd is met nieuw- en verbouw van de Bosbadhal en de daarbij horende kapitaallasten begroting. Ook is toen besloten dat ontwikkelingen bij het zwembad meegenomen zullen worden in de besluitvorming van het Masterplan Sport.

In september 2010 en januari 2011 is de raad geïnformeerd over de voortgang ontwerp nieuw- en verbouw Bosbadhal. In april 2011 heeft de architect een presentatie gegeven over het Voorlopig Ontwerp.

Deze nota gaat over de toekomst van het zwembad en de nieuwbouw van 4½ zaaldeel voor de nieuwe sporthal, wat een extra uitbreiding van 1½ zaaldeel betekent ten opzicht van de bestaande sporthallen in Emmeloord.
De wijze waarop wij het zwembad in de toekomst zien, is bepalend voor vragen over beheersconstructies voor het complex en de inrichting. Verder beseffen we dat de huidige bezuinigingstaakstellingen waar de gemeente voor staat wel eens op gespannen voet zouden kunnen staan met de wens extra functionaliteit te realiseren in zwembad en sporthallen. Hierover ontvangen wij graag input zodat die meegenomen kan worden in de verdere ontwerpfase.
Doelstelling

Doel van deze nota is om voor twee onderwerpen, te weten de toekomst van het zwembad en de totale uitbreiding met 4½ zaaldeel van de sporthal, een uitspraak te krijgen die zullen dienen als onderleggers voor de vertaling van het Voorlopig Ontwerp naar het Definitief Ontwerp van het sportcomplex. 

Voorgesteld besluit

1. Kennis nemen van de Discussienota Nieuw- en verbouw Bosbadhal.

2. De volgende uitgangspunten te bekrachtigen:
a. Het Bosbad is een functioneel binnenzwembad;
b. Uitbreiding sporthal met 4½ zaaldeel.
3. Uitgangspunten gebruiken als onderleggers uitwerking Definitief Ontwerp Bosbadhal.

Argumenten

Voor de voortgang van het project is het noodzakelijk een aantal uitgangspunten nader te formuleren. Deze uitgangspunten fungeren als onderlegger voor de uitwerking naar een definitief ontwerp. 
Door deze inkadering wordt de richting van het ontwerp duidelijk, zowel voor het project als voor de gemeenteraad die deze uitgangspunten terug zal vinden in het raadsvoorstel met het definitieve ontwerp dat in het najaar zal worden voorgelegd. 
Kanttekeningen

Zonder een uitspraak over deze uitgangspunten van de gemeenteraad zou bij het kredietvoorstel in het najaar in principe voor een andere uitwerking gekozen kunnen worden. Dit zou betekenen dat er een concreet ontwerp met uitgewerkte kostenraming zou liggen die vervolgens aangepast moet worden. Dit zal leiden tot een vertraging van de realisatie.
Planning/uitvoering

In het najaar zal de gemeenteraad een kredietvoorstel over de nieuw- en verbouw Bosbadhal worden voorgelegd. Met deze nota willen we het definitieve besluit verder inkaderen.

De uitkomsten van deze discussies zullen gebruikt worden in de vervolg ontwerpfase. In het najaar volgt dan het kredietvoorstel over het uitgewerkte ontwerp. Na besluitvorming kan in het najaar gestart worden met de uitvoering. Medio 2013 kan dan de nieuw- en verbouw van de Bosbadhal in gebruik worden genomen.

Bijlagen

- Discussienota Nieuw- en verbouw Bosbadhal.
- Plattegrond Ontwerp Bosbadhal mei 2011.
Achterliggende stukken (op aanvraag beschikbaar):

- Raadsvoorstel Uitvoering Masterplan Sport, januari 2010

- Vertrouwelijke financiële bijlage bij bovengenoemd raadsvoorstel.
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Discussienota Nieuw- en verbouw Bosbadhal

Inleiding

Dit voorjaar is het Voorlopig Ontwerp voor de Bosbadhal gepresenteerd. Voor het Definitief Ontwerp moet er op een aantal belangrijke discussiepunten een antwoord worden gegeven. 

Zo zal uit de vertaling van het Voorlopig Ontwerp naar het Definitief Ontwerp moeten blijken dat nu voorgesteld ontwerp financieel haalbaar is en past binnen de structurele jaarlasten die hiervoor gereserveerd zijn. 

Antwoord moet zijn gevonden op de vragen met betrekking tot materiaalkeuze (voor gevel en vloeren) en inrichting (zoals routing van bezoekersgroepen). Bij het Definitief Ontwerp zal ook het sporttechnische deel duidelijk moeten zijn en er een invulling voor de horecavoorziening en overige flexibele ruimtes bekend moeten zijn. Verder zal er nadrukkelijk aandacht zijn voor het duurzaamheidsaspect van het totale complex.

Daarnaast moet er een visie komen op de meeste wenselijke beheerconstructie voor het totale complex (beheer, technische beheer en onderhoud en dergelijke).

Al deze zaken worden momenteel uitgewerkt en zullen onderdeel zijn van het definitieve kredietvoorstel nieuw- en verbouw Bosbadhal en zijn geen onderwerp van deze nota.

Deze nota gaat over 2 belangrijke zaken waarvan wij graag input en stellingname van de gemeenteraad over ontvangen omdat die van wezenlijk belang zijn voor de nadere uitwerking van het ontwerp van de nieuw- en verbouw van de Bosbadhal. Het betreft de onderwerpen toekomst van het zwembad en de wens een nieuwbouw van 4½ zaaldeel voor de nieuwe sporthal te realiseren.

De wijze waarop wij het zwembad in de toekomst zien is bepalend voor vragen over beheersconstructies voor het complex en de inrichting. Verder beseffen we dat de huidige bezuinigingstaakstellingen waar de gemeente voor staat wel eens op gespannen voet zouden kunnen staan met de wens extra zaaldelen te realiseren. Hierover ontvangen wij graag u input zodat die meegenomen kunnen worden in de verdere ontwerpfase.

Doel van deze nota is om deze twee onderwerpen een uitspraak te krijgen die zullen dienen als onderleggers voor de vertaling van het Voorlopig Ontwerp naar het Definitief Ontwerp. 

Discussiepunt 1: Toekomstvisie Zwembad Bosbad 2012-2021
Inleiding
Zwembad Bosbad is in 1996 door de gemeente Noordoostpolder grondig gerenoveerd. In eerste instantie was er een overeenkomst van vruchtgebruik met de Stichting Beheer Sportaccommodaties. Met ingang van 1 januari 1998 heeft de gemeente Noordoostpolder het zwembad geprivatiseerd. De Stichting Exploitatie Zwembad Bosbad (SEZB) heeft het beheer van het zwembad overgenomen. Hier is een raamovereenkomst voor de periode van 10 jaar voor afgesloten. In 2008 is er een volledig nieuw stichtingsbestuur gekomen en heeft de BV een nieuwe directeur gekregen en is er een convenant afgesloten voor de periode tot en met 2012. 

Bosbad B.V. heeft na het afsluiten van het convenant in mei 2009 een presentatie gegeven aan commissie Samenlevingszaken over de toekomst van het Bosbad. Hier zijn door het Bosbad drie scenario’s gepresenteerd:

1. Het Bosbad blijft zoals het is;

2. Een functioneel zwembad met daarbij een aantal recreatieve toevoegingen;

3. Een lifestyle centrum.

Deze scenario’s zijn financieel verder uitgewerkt wat heeft geresulteerd in drie opties die zijn gepresenteerd aan de commissie Samenlevingszaken in september 2009. Hierbij is als uitgangspunt genomen dat de realisatie geen nieuw geld mag kosten en moet worden terugverdiend met extra bezoekers. Een overzicht van de uitgewerkte opties:

1. Optie 1, een glijbaan; 

2. Optie 2, een spraypark + terras;

3. Optie 3, Welness.

In oktober 2010 is door de commissie het besluit genomen dat de verdere ontwikkeling van het zwembad wordt meegenomen in het proces van het Masterplan Sport. Sindsdien is de commissie hier niet meer over geïnformeerd. In deze nota wordt een visie op hoofdlijnen gegeven hoe de gemeente het zwembad ziet de komende jaren.

Opties

Bij zwembad Bosbad heeft met ingang van 1 januari 2010 een wijziging van directeur plaatsgevonden. Samen met de nieuwe directeur zijn de opties nader bekeken. In het bestuurlijk overleg tussen de gemeente Noordoostpolder en de Stichting Exploitatie Zwembad Bosbad van 2 november 2010 is de conclusie getrokken dat de gepresenteerde optie's niet haalbaar zijn. Aan dit besluit lagen de volgende redenen ten grondslag:

1. Het aantal beschikbare recreatieve uren in het beschikbare zwemwater is dusdanig laag dat het terugverdienen van investeringen door een stijgende kaartverkoop niet haalbaar is;

2. Het is een landelijke tendens dat de bezoekersaantallen in de zwembaden dalen;

3. Bosbad B.V. heeft op dit moment, mede door een negatief eigen vermogen, niet zelf de mogelijkheid om te investeren;

4. Het college heeft als visie dat “functioneel” zwemmen (zoals zwemlessen en verenigingen) de voorkeur heeft boven het recreatieve zwemmen. Het bad is in het verleden ook met deze gedachte aangelegd. Dit is ook nadrukkelijk benoemd in het huidige convenant dat is vastgesteld door de gemeenteraad.

Ontwikkelingen
Het is een landelijke tendens dat zwembaden steeds minder bezoekers trekken. Deze tendens is ook al licht zichtbaar bij het Bosbad. Kijkend naar demografische ontwikkelingen worden er in de toekomst minder kinderen geboren en zal de vraag naar leszwemmen afnemen. Recente ervarignen duiden wel op een toenemende vraag voor zwemlessen op zaterdag.

Ook zijn er andere ontwikkelingen in de omgeving die van invloed zijn op het zwembad zoals de realisatie van een nieuw zwembad in de gemeente Lemsterland met daarbij een aantal recreatieve toevoegingen. Ook gaan veel inwoners met mooi weer naar Joure (dat het buitenbad zal gaan sluiten), Vollenhove, schokkerhaven en Brennels en realiseert de gemeente bovendien nog een zwemplas in de Wellerwaard. Er is dus sprake van opkomende concurrentie waar het Bosbad klanten aan kan verliezen. 

Bezuinigingen

Naast bovenstaande krijgt de gemeente Noordoostpolder ook nog te maken met een structurele bezuiniging van naar schatting 9 miljoen per jaar. Dit betekent dat ook wordt gekeken naar de subsidie voor het Bosbad. Het Bosbad zal in 2014 waarschijnlijk € 65.000 minder subsidie ontvangen, dit is 10% van de huidige subsidie. In de gesprekken die plaats hebben gevonden met het Bosbad zijn de volgende mogelijkheden geopperd om de bezuiniging te realiseren:

Sluiten van het buitenbad

Het buitenbad is eigendom van de gemeente Noordoostpolder maar in 2006 op kosten van Bosbad B.V. gerenoveerd. De gemeente heeft in die periode aangegeven niet op te willen draaien voor de kosten van de benodigde renovatie. Het Bosbad heeft een lening afgesloten bij de Rabobank (waar de gemeente garant voor stond) om de renovatie te bekostigen. Door gemeente en het toenmalige bestuur zijn geen (financiële) afspraken gemaakt over eventuele afschrijving cq. groot onderhoud van het buitenbad na 2006. 

In de gesprekken die vanaf 1 januari 2010 met het Bosbad zijn gevoerd is gesproken over het mogelijk op termijn het buitenbad te sluiten. Het buitenbad is in principe geopend van 1 mei tot aan het einde van de zomervakantie. Door de zeer wisselende weersomstandigheden is het buitenbad in deze periode lang niet altijd voldoende bezet. Ook maken veel mensen bij mooi weer gebruik van de zwemgelegenheden in de Noordoostpolder zoals Schokkerhaven en de andere eerder genoemde buitenfaciliteiten. Het buitenbad is een dure voorziening om in stand te houden (toezicht, energie, chloor, klein onderhoud, water enz.). Berekend is dat het op termijn sluiten van het buitenbad jaarlijks een besparing oplevert van ongeveer € 30.000 (afschrijving en groot onderhoud is hier niet in meegenomen). 

Energiebesparing

In 2010 is de Warmtekrachtkoppeling op een dusdanige manier afgesteld dat hierdoor behoorlijk is bespaard op de kosten voor energie. In relatie met de mogelijke nieuwbouw met de nieuwe sporthal kan gekeken worden of het zwembad nog meer geld kan besparen door middel van duurzame oplossingen.

Positief resultaat
Voor het eerst is nu over 2010 een positief financieel resultaat geboekt. Hiermee wordt een deel van het negatieve vermogen gecompenseerd. Voorzien wordt dat ook de komende jaren, bij ongewijzigde omstandigheden, een positief resultaat haalbaar is. Bij het Bosbad bestaat de gedachte dat hiermee middelen kunnen worden vrijgemaakt om enige investeringen te doen (scenario’s), dan wel bouwkundige aanpassingen te realiseren waarmee een open verbinding ontstaat tussen het buitenterrein (zonder buitenbad) en het binnenbad. Daarmee zou de aantrekkelijkheid van het buitenterrein behouden blijven voor de mooi-weer recreanten. Bezuinigingen en de te verwachten omzetdaling door toenemende concurrentie zullen deze mogelijkheid beperken.
Toekomstvisie
Als je alle ontwikkelingen optelt, leidt dat tot de volgende gemeentelijke toekomstvisie voor zwembad Bosbad:
Een functioneel zwembad zonder buitenbad
De gemeente blijft voorkeur houden voor een functioneel zwembad zoals dat ook is afgesproken in het huidige convenant. De afgelopen twee jaren is gebleken dat het huidige complex binnen de huidige subsidie kan worden geëxploiteerd. Deze focus op functionaliteit legt de nadruk op een binnenbad. De kosten van het buitenbad en de beperkte bijdrage aan de functionaliteit van het bad leidt op termijn tot de keuze van sluiting ervan. 

Wel dient de huidige ligweide nadrukkelijk onderdeel uit te blijven maken van het totale Bosbadcomplex. Eventuele invulling van het de ligweide dient dan ook een versterking te zijn voor het nieuwe Bosbadhalcomplex, bijvoorbeeld door sportieve buitenvoorzieningen zoals beachvolleybalvelden te realiseren.
Onderdeel van het Bosbadhalcomplex

Het zwembad gaat onderdeel uitmaken van het nieuwe sportcomplex. Dat betekent dat bij de invulling van het complex ook gekeken moet worden op welke wijze de verschillende functies in het sportcomplex elkaar kunnen versterken. Een belangrijk onderdeel hiervan is het aanbrengen van energiebesparende maatregelen waar ook het zwembad van kan profiteren. Daarnaast kan ook gekeken worden naar de mogelijkheid om een fitnesscentrum of fysiotherapeut te situeren in het nieuwe Bosbadhalcomplex. Deze opties worden momenteel onderzocht.

Invulling randvoorwaarden zwembad
Een aantal belangrijke randvoorwaarden voor het zwembad zijn op dit moment nog niet goed ingevuld. Het betreft hier de werkplekken van de werknemers van het Bosbad. De insteek is om dit in te gaan vullen op de locatie waar op dit moment de horeca zit. Daarnaast is het nodig om adequate opslagruimten te realiseren voor de verenigingen en een eenvoudige horecavoorziening aan te brengen.

Omdat de horeca verdwijnt naar een andere locatie in het gebouw moet gekeken worden naar een sobere dependance in het zwembad waar vooral ook in de zomerperiode op een goede manier gebruik van kan worden gemaakt. Dit zal gefinancierd worden uit het Masterplan Sport. 
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Discussiepunt 2: Uitbreiding sporthal met 4 ½ zaaldeel

Inleiding
De gemeente heeft de (toekomstige) gebruikers van het sportcomplex Bosbadhal nadrukkelijk betrokken bij de ontwerpfase. Zowel het onderwijs, de sportverenigingen, de horeca als het zwembad zitten in de Adviesgroep. In grote lijnen kunnen de gebruikers zich vinden in het voorlopig ontwerp. De keuze van de positionering van de nieuwe hal is geen discussiepunt geweest. En de door de Adviesgroep voorgestelde nieuwbouw van in totaal 4½ zaaldeel, zodat er een turndeel gefaciliteerd kan worden en er extra ruimte is voor bewegingsonderwijs, is door de gemeente in principe overgenomen. 

Opdracht vanuit Uitvoering Masterplan Sport

Bij de vaststelling van het raadsvoorstel Uitvoering Masterplan Sport in januari 2010 heeft de gemeenteraad ingestemd met een uitbreiding van de Bosbadhal met 4½ zaaldeel onder voorwaarde dat dit past binnen het taakstellende financiële kader. 

De eerste kostenramingen op basis van het Voorlopig Ontwerp van de nieuw- en verbouw van de Bosbadhal sluiten aan bij de door raad indertijd vastgestelde begroting kapitaallasten binnensport. Deze raming wordt de komende periode met het verder concretiseren van het ontwerp verder gespecificeerd en uitgewerkt. Tegelijkertijd tijd wordt er gewerkt aan de opdrachten vanuit de dekkingskant die de raad geaccordeerd heeft. De ramingen wijzen uit dat nieuwbouw van 4½ zaaldeel binnen het financieel kader mogelijk is. 

Inhoudelijke redenen voor 4½ zaaldeel 
De wens de nieuwe sporthal met 1½ zaaldeel meer uit te breiden dan alleen de vervanging van de 3 zaaldelen van de huidige PWA-hal, is gebaseerd op het vergroten van de sportfunctionaliteit van het complex. 

Ruimte scheppen in capaciteit

Begin 2009 heeft de gemeente een onderzoek Toekomst binnensportaccommodaties Emmeloord laten uitvoeren. Hieruit bleek dat de totale capaciteit, gebaseerd op het bewegingsonderwijs, in de gemeente in principe voldoende is. Tegelijkertijd werd daarbij geconstateerd dat de bestaande capaciteit geen ruimte biedt om planningsverlies op te vangen of te voldoen aan extra bovennormatieve aanvragen vanuit het onderwijs. De hoge druk op het rooster leidde tot de aanbeveling om naast de noodzakelijke vervanging van de PWA-hal uit te breiden met extra zaaldelen. 

In eerste instantie is onderzocht of de gewenste extra zaaldeel gerealiseerd zou kunnen worden in de huidige sportzaal van de Bosbadhal. Net zoals veel sportzalen bestaat deze hal uit 3 zaaldelen en wordt deze door middel van 1 scheidingswand opgedeeld worden in ⅔ en ⅓ zaal. Vanuit het onderwijs is er een nadrukkelijke wens om inroostering van een dubbele zaaldeel voor bepaalde sporten en/of werken met grotere groepen. Uit onderzoek bleek dat het realiseren van een extra scheidingswand in de bestaande hal extra kostbaar zou zijn in verband met noodzakelijke constructieaanpassingen. 
Vervolgens is gekeken naar de nieuwe hal. De PWA-hal die vervangen gaat worden heeft 3 zaaldelen die door een scheidingswand opsplitsbaar zijn in 2 maal 1½ zaaldeel. Wanneer de nieuwe hal 3 zaaldelen zou krijgen met 2 scheidingswanden dan zou dit wel de gewenste kwantiteit opleveren maar een achteruitgang in oppervlak zijn voor het bewegingsonderwijs. Mede op verzoek van het onderwijs wordt in de nieuwe hal ook gekozen voor één dubbel zaaldeel. 
Wanneer gekozen wordt voor kwaliteit en voldoende kwantiteit is het aanleggen van een 4de zaaldeel nodig. 
Uitbreiding aanbod voor bewegingsonderwijs

Bij de gemeente is al langere tijd de wens van de scholen bekend om extra capaciteit voor bewegingsonderwijs. Met name de ontwikkeling van sportopleidingen/ sportklassen vraagt om meer capaciteit. De uitbreiding zal het mogelijk maken dit soort verzoeken vanuit het onderwijs te honoreren.

Daarnaast zijn er landelijke ontwikkelingen die kunnen leiden tot meer bewegingsonderwijs. De fysieke conditie van leerlingen heeft de politieke aandacht. De huidige insteek op combinatiefunctionarissen en aandacht voor breedtesport wijzen hierop. Ook gaan er geluiden op om meer schooluren in te zetten voor bewegingsonderwijs, maar of dit doorgezet wordt en of gemeenten daarvoor gecompenseerd gaan worden is onbekend.
Wens turnaccommodatie
Turn- en gymnastiekvereniging Emmeloord is de grootste binnensportvereniging in de gemeente. De vereniging heeft geen vaste accommodatie. Dit betekent dat zij gebruik maken van meerdere sportzalen en bovendien is er in de gemeente geen specifiek voor turnen ingerichte accommodatie aanwezig. Turners zijn momenteel vanaf een bepaald niveau aangewezen op turnaccommodaties buiten de gemeente. De wens voor een eigen turnhal is groot. Echter de vereniging kan dit niet zelfstandig bekostigen en de gemeente wil alleen inzetten op multifunctionele accommodaties. De uitbreiding van de Bosbadhal biedt de mogelijkheid om wens en functionaliteit aan elkaar te koppelen, door het realiseren van 1½ zaaldeel extra bij de nieuwe sporthal, waarvan het ½ zaaldeel specifiek ingericht wordt voor turnactiviteiten. Hierin is geen volwaardige turnvloer mogelijk maar wel vloerdelen en opstelling van bruggen, rekstok en trampoline. Naast het turndeel is een extra zaaldeel noodzakelijk omdat naast de vast opgestelde toestellen turnen ruimte nodig heeft voor andere toestellen. Door de niet vaste toestellen in een “regulier” zaaldeel te plaatsen komt deze buiten turnen beschikbaar voor andere zaalsporten en het bewegingsonderwijs. 
Totaal sportaanbod

De gemeente heeft nadrukkelijk gekozen voor clustering van de sportactiviteiten in Emmeloord. Door de uitbreiding van de Bosbadhal kunnen alle binnensportactiviteiten op één locatie plaats vinden. Eén groot binnensportcentrum met 7½ zaaldelen (opdeelbaar in 5 zalen), een zwembad, een goede horecavoorziening en ruimte voor andere sportvoorzieningen (zoals een fitnesschool of fysiotherapie) biedt extra mogelijkheden omdat de verschillende functies elkaar kunnen versterken. Juist door de realisatie van één complex is meer mogelijk en wordt de gewenste kwaliteitsimpuls bereikt. 
Bovendien kan door de schaalvergroting de efficiency vergroot worden in het onderhoud en het beheer van het complex.

Vraag sportverengigingen
Hoewel de gemeente zich bij de capaciteitsberekening nadrukkelijk baseert op de vraag vanuit het bewegingsonderwijs is extra ruimte voor de inroostering van de sportverenigingen welkom. De vraag van verenigingen is nu groter dan dat de gemeente kan accommoderen. Met name de vraag op zaterdag is groot. De vraag om toernooiactiviteiten bots vaak met aanvragen in verband met reguliere competitie. Een extra 4de zaaldeel zal ook ruimte creëren voor de sportverenigingen. 
Bezuiningstaakstelling
De komende jaren krijgt de gemeente te maken met een grootschalige bezuinigingstaakstelling. Hierbij kan niet ontkomen worden aan de vraag wat de extra kosten voor de extra 1½ zaaldeel zijn. 

Kosten extra uitbreiding

Wanneer wordt uitgegaan van een sporthal van enkel 3 zaaldelen dan zal er in totaal een vermindering van ruim 1200 m2 zijn en een oppervlakte van 470 m2 minder aan gevel. Op basis hiervan bedraagt de vermindering in bouwkosten ca. € 800.000. Dit staat gelijk aan een vermindering van de structurele jaarlast met € 60.000.

Omgekeerd betekent het realiseren van 4½ zaaldelen een structurele kostenpost van € 60.000 plus bijkomende kosten van beheer en onderhoud. Deze laatste kosten zullen echter door het schaalvergrotingsvoordeel niet zo sterk stijgen ten opzichte van de kosten van 3 zaaldelen. Hier tegen over staan weer inkomsten uit verhuur van de zaaldelen.

De eerste kostenramingen op basis van het Voorlopig Ontwerp van de nieuw- en verbouw van de Bosbadhal is gebaseerd op een nieuwbouw van 4½ zaaldeel. De raming sluit aan bij de vastgestelde begroting kapitaallasten binnensport. Dit betekent dat de voorgestelde dekking ook voor deze extra kosten toereikend is.
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- Geen bezuiniging


	
	3 zaaldeel
	- Minder bouwkosten

- Minder structurele jaarlasten
	- Geen turnfaciliteiten
- Blijvende versnippering bewegingsonderwijs VO 
- Geen mogelijkheden honoreren extra aanvragen

- Grote druk op zaterdag


Vervolg

Met de uitgangspunten zoals hierboven verwoord, een functioneel binnenzwembad en een nieuwbouw sporthal van 4½ zaaldeel, zal verder gewerkt worden aan het Definitieve Ontwerp. 

Stuurgroep Beheer
De eerst volgende vraag betreft de vormgeving van het beheer van het totale complex. Een Stuurgroep Beheer zal zich hierover buigen. Het zwembad maakt als exploitant van een deel van het complex onderdeel uit van deze stuurgroep. Deze stuurgroep zal voorafgaand aan het Definitief Ontwerp een visie moeten geven op beheer en exploitatie van het Bosbadhalcomplex, bestaande uit twee sporthallen en een zwembad. 

In de begroting kapitaallasten binnensport is in januari 2010 een taakstelling opgenomen op de beheerskosten van € 90.000. Gedachte hierachter is dat synergie tussen beide sporthallen en tussen sporthallen en zwembad leidt tot lagere kosten. De stuurgroep Beheer zal dit nader onderzoeken en voorstellen hieromtrent doen.

In deze stuurgroep zal ook de taakstelling van € 65.000 aan bezuinigingen bij het zwembad onderzocht en besproken worden. Het voorstel tot sluiting van het buitenbad is nog niet voldoende om de bezuiniging waar te maken. Ook de wijze van inzet van deze besparing is onderzoekspunt.

Uitwerken inverdieneffecten

Naast de opbrengsten van een efficiënter beheer zijn voor een sluitende begroting meer inverdieneffecten noodzakelijk. Een daarvan zijn de meeropbrengsten uit zaalverhuur. Mogelijk kan er door de ruimte in capaciteit waar mogelijk voor een meer commerciële invulling gekozen worden. 
Daarnaast wordt gezocht naar een invulling van de flexibele ruimtes (zoals fitness of fysiotherapeut). Ook worden meeropbrengsten van het uitbaten van de horeca verwacht. Hier staan wel weer investeringskosten tegenover. De eerste verkenningen laten zien dat de geraamde inverdieneffecten realistisch zijn. Zij zullen in aanloop naar het definitief ontwerp nader geconcretiseerd worden.
Kredietvoorstel
Bij het kredietvoorstel in het najaar van 2011 nieuw- en verbouw Bosbadhal zal naast een investeringsraming een exploitatieraming worden voorgelegd.





De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 24 mei 2011, no. 8958-1;

B E S L U I T:

1. Kennis nemen van de Discussienota Nieuw- en verbouw Bosbadhal.

2. Bekrachtigen volgende uitgangspunten:
    a. Het Bosbad is een functioneel binnenzwembad en tot en met 2016 tevens een   

    functioneel buitenzwembad, of zoveel eerder als blijkt dat:

    - het buitenbad niet langer recreatief aantrekkelijk blijkt te zijn;

    - het buitenbad om hoge investeringskosten c.q. renovatie vraagt;

    - er een alternatieve buiten-zwemlocatie nabij Emmeloord gerealiseerd is;

      Indien er in 2016 geen alternatieve buitenzwemlocatie gerealiseerd is, 
      wordt door de raad opnieuw een besluit genomen over eventuele verlenging 
      van het openstellen van het buitenzwembad.
    b. Uitbreiding sporthal met 4½ zaaldeel.
3. Uitgangspunten gebruiken als onderleggers uitwerking Definitief Ontwerp Bosbadhal.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 30 juni 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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