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Emmeloord, 6 april 2010.

Onderwerp

Plan-MER t.b.v. Structuurvisie Noordoostpolder en bestemmingsplan 'Landelijk gebied 2010'


Voorgenomen besluit

De bevoegdheid tot vaststelling van het plan-MER delegeren aan burgemeester en wethouders.


Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert unaniem positief omtrent dit voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.


Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Begin 2009 hebben wij besloten tot een tussenstap in het proces om te komen tot een gemeentelijke Structuurvisie. De Toekomstvisie 2030 werd geëvalueerd. Dit proces is in mei 2009 afgerond. Hierna is gestart met het opstellen van het ambitiedocument voor de Structuurvisie. Nadat het ambitiedocument is vastgesteld en besproken in de commissie Woonomgeving, kon gestart worden met het daadwerkelijk opstellen van de Structuurvisie. Een structuurvisie bestaat vandaag de dag uit tenminste twee delen: een beleidsvisie of –kader en een uitvoeringsprogramma. 

Tegelijkertijd is besloten tot het doen van een actualisatie van het bestemmingsplan ‘Landelijk gebied 2004’. Reden hiervoor was dat het oude plan niet meer voldeed aan de nieuwe wetgeving, het plan digitaal raadpleegbaar moet zijn, er behoefte was aan implementatie van een aantal nieuwe beleidsuitgangspunten en sprake was van een ophoping van een groot aantal individuele aanvragen voor bestemmingsplanherziening of –wijziging.

In juni 2009 werd duidelijk dat de planning met betrekking tot de actualisatie van het bestemmingsplan de planning van de Structuurvisie dreigde in te halen. Gezien de status van beide plannen zou dit een onwenselijke ontwikkeling zijn. Immers, in de actualisatie wordt het beleid van de structuurvisie nader uitgewerkt. Daarnaast werd ook duidelijk dat er voor beide plannen een plan-MER zou moeten worden opgesteld. Op 14  juli 2009 is door ons besloten de planningen te integreren en voor beide plannen één integrale plan-MER op te stellen. 

Tijdens het opstellen van het plan-MER is geconstateerd dat een aantal zaken nader onderzocht moesten worden en een aantal dingen in het gemeentehuis nog niet op orde waren c.q. qua planning  en kosten uitliepen. Met name de inventarisatie van emissie- en verkeersgegevens in het plan-MER werden hierdoor geraakt. Nu is dit naar aanleiding van de beleidscyclus en gewijzigde regelgeving in de lijnorganisatie opgepakt. Dit betekent dat de gegevens later dan gepland beschikbaar komen, hetgeen van invloed is op de planning. Bijvoorbeeld, het verkeersmodel moet eerst gereed zijn, alvorens de ontwikkelingen kunnen worden doorberekend op verkeersintensiteiten. Vanuit hier kan worden afgeleid wat de effecten zijn op luchtkwaliteit en emissie (op bijv. natuur en verzuringsgevoelige gebieden). 

Dit zou betekenen dat de besluitvorming van de MER niet meer voor het zomerreces kan plaatsvinden en beide projecten gedurende twee à drie maanden stil staan. 
Het concept van het MER, het ontwerp bestemmingsplan en het ontwerp Structuurvisie zijn volgens planning medio juni gereed. Burgemeester en wethouders kunnen een definitief besluit begin/medio juli nemen. Echter, vanwege het zomerreces kan de raad in september een besluit nemen over het MER (de bevoegdheid m.b.t. het ontwerp bestemmingsplan en ontwerp structuurvisie ligt bij burgemeester en wethouders).

Indien beslissingsbevoegdheid van het plan-MER wordt gedelegeerd aan het college, kunnen de plannen begin/medio juli ter inzage worden gelegd. Indien dit in september moet plaatsvinden, worden twee – drie maanden verloren. Besluitvorming van de definitieve plannen zal dan in 2011 plaatsvinden.

Doelstelling

Het in 2010 kunnen afronden van (in ieder geval de vaststelling van het bestemmingsplan Landelijk gebied 2010 en de Structuurvisie Noordoostpolder)

Voorgesteld besluit

Wij stellen voor om medio juni het concept plan-MER, het concept ontwerp bestemmingsplan en het concept ontwerp structuurvisie aan uw commissie Woonomgeving ter reactie door te zenden, zodat gedelegeerde besluitvorming door burgemeester en wethouders in juli kan plaatsvinden.
Argumenten

1. Het plan-MER is een technische verantwoording van de keuzes die eerder gemaakt zijn in het Ambitiedocument en het Beleidskader. Behandeling in de raad zal niet gaan over beleidskeuzes, maar richt zich op de technische uitwerking en onderbouwing van de gevolgen van die keuzes.

2. Volgens de planning komt dit beslismoment precies in het zomerreces. Dit punt maakt onderdeel uit van het kritieke tijdspad, wat betekent dat alle overige werkzaamheden hier op moeten wachten. Hierdoor vertraagt het proces met circa 2-3 maanden.

3. Het definitieve bestemmingsplan en structuurvisie dient door de raad te worden vastgesteld.

4. Het concept MER wordt medio juni ter reactie aangeboden aan uw commissie Woonomgeving. Deze reacties worden meegenomen in de definitieve MER.

Kanttekeningen

In verband met de voortgang van de genoemde projecten en de noodzaak tot het doen van aanvullende onderzoeken heeft het college in april  besloten om de raad via de voorjaarsrapportage voor te stellen het noodzakelijke aanvullend budget beschikbaar te stellen. 
Planning/uitvoering

Het proces moet zo snel mogelijk worden vervolgd. De volgende stappen zijn belangrijk:

· Het ontwerp bestemmingsplan, ontwerp structuurvisie en de plan-MER (met inachtneming van besluitpunt 3) kunnen in juli worden vastgesteld. 

· Hierna volgt terinzagelegging.

· Vervolgens worden het ontwerp bestemmingsplan en ontwerp Structuurvisie omgezet naar de definitieve vorm. 

· Afhankelijk van het aantal zienswijzen kunnen beide plannen in november/december definitief worden vastgesteld door de gemeenteraad.

Bijlagen

n.v.t.

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
W.J. Schutte

Steller
:
S.J. Mensonides, (0527) 63 34 90, s.mensonides@noordoostolder.nl
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 6 april 2010, no. 5999-1;

B E S L U I T:

Bevoegdheid met betrekking tot vaststelling van het plan-MER (Milieu effectrapport) te delegeren aan het college van burgemeester en wethouders. 

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 26 mei 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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