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Onderwerp

Samenwerkingsovereenkomst IGW.
Voorgenomen besluit

Eventuele wensen en bedenkingen tegen de door het college gewenste samenwerkingsovereenkomst IGW voor de periode 2011-2014 aan het college kenbaar maken.
Advies raadscommissie
Wensen en bedenkingen zijn ingebracht. Verwacht mag worden dat enkele fracties met een amendement zullen komen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Lees de toelichting voor meer informatie over het schrijven van een nota aan raad ter besluitvorming
1. Inleiding.
In de afgelopen maanden is de nieuwe samenwerkingsovereenkomst IGW voorbereid. Deze samenwerkingsovereenkomst is door de stuurgroep IGW besproken en, onder voorbehoud van bestuurlijke goedkeuring van alle vier partners, vastgesteld. In deze stuurgroep hebben de vier partners die samenwerken aan het verbeteren van de leefbaarheid in Noordoostpolder zitting. Deze vier partners zijn behalve de gemeente Noordoostpolder, Carrefour, politie Flevoland en Mercatus Woondiensten. 

De voorliggende overeenkomst heeft het karakter van een intentieovereenkomst cq convenant. Ons college is op grond van artikel 160 eerste lid van de gemeentewet bevoegd de overeenkomst te sluiten. De ondertekening dient te gebeuren door de burgemeester op basis van artikel 171 van de gemeentewet.

De gemeenteraad van Noordoostpolder moet uiteraard over deze overeenkomst geïnformeerd worden. In de afgelopen jaren was er vanuit uw raad veel belangstelling en aandacht voor IGW. Daarom vinden wij het in dit geval raadzaam om vooraf uw raad in de gelegenheid te stellen zijn wensen en bedenkingen ter kennis van ons college te brengen, een en ander conform artikel 169, lid 4 van de gemeentewet.

Doelstelling
Met het afsluiten van de nieuwe samenwerkingsovereenkomst IGW tussen de gemeente, Politie Flevoland, Welzijnsgroep Carrefour en Mercatus Woondienst wordt de samenwerking op het gebied van de leefbaarheid voor de komende 4 jaar bekrachtigd.

Voorgesteld besluit
Geen wensen en bedenkingen tegen de samenwerkingsovereenkomst IGW voor de periode 2011-2014.
Argumenten
De voorliggende samenwerkingsovereenskomt is de tweede op rij. In de nieuwe samenwerkingsovereenkomst wordt in artikel 1 de missie van IGW weergegeven. De bijdrage van de partners aan IGW wordt kort en bondig omschreven in artikel 2. De rollen met de bijbehorende taken, verantwoordelijkheden en bevoegdheden zijn beschreven in bijlage 1. De regierol komt hiermee expliciet te liggen bij de gemeente. 
In artikel 3 wordt de status van de samenwerkingsovereenkomt, namelijk de wederzijdse bijdragen en verplichtingen van de partnerorganisaties aan het doen slagen van IGW in de periode 2011-2014, benoemd. 

In artikel 4 wordt ingegaan op de organisatie van IGW met de stuurgroep, de gebiedsregisseurs en gebiedsteams. Ook wordt de posititionering van het team wijken en dorpen beschreven. 

In artikel 5 wordt aangegeven dat de stuurgroep IGW verantwoordelijk is voor de prioritering van de wijken en dorpen. Dit geldt ook voor de inzet van mensen en middelen. In 2011 zullen andere wijzen van monitoring worden onderzocht en zal een definitieve keuze over de wijze van monitoring worden bepaald. 

In artikel 6 wordt vervolgens aangegeven dat alle vier organisaties menskracht en middelen voor IGW beschikbaar stellen. Dit wordt nader gespecificeerd in bijlage 2. 

Artikel 7 gaat nader in op de gebiedsindeling, met een gebiedsteam dorpen en een gebiedsteam wijken. Het gebiedsteam dorpen zal zich voor 70% richten op de dorpen Marknesse en Nagele die prioriteit krijgen. De overige 30% van de tijd is beschikbaar voor de overige dorpen. Wat de wijken betreft krijgen Emmeloord Centrum en Espelervaart extra aandacht met ook daar een 70/30% verdeling in menskracht. De gebiedsteamindeling is opgenomen in bijlage 3 van de samenwerkingsovereenkomst. 

In artikel 8 wordt aangegeven op welke wijze gecommuncieerd wordt over IGW. Dit zal plaatsvinden via de digitale nieuwsbrieven. Ook zal gebruik worden gemaakt van de dorps- en wijkkranten en de websites van de dorpen en wijken.
De evaluatie en vervolgafspraken wordt geregeld in artikel 9 en artikel 10 bevat de afsluitende bepalingen.

Kanttekeningen
Ons college hecht zeer aan het afsluiten van deze samenwerkingsovereenkomst. Wij vinden het een logische invulling van hetgeen wij in  programma 2 van ons collegeprogramma 2010-2014 als volgt hebben verwoord:"De doelstelling van het Integraal Gebiedsgericht Werken (IGW) wordt door alle IGW-partners onderschreven. De evaluatie geeft aanleiding om IGW voort te zetten, echter de focus en wijze van aansturing gaan we aanpassen. Bij IGW gaat het nog steeds om het samenspel tussen bewoners en de organisaties uit het maatschappelijk middenveld. De regie ligt in het vervolg bij de gemeente die daartoe het belangrijke netwerk met de partners in stand houdt. De focus verschuift naar meer kwetsbare buurten, dorpen en wijken. Hierdoor kan de formatie worden gereduceerd. Het systeem van wijk- en dorpswethouders wordt vervangen door: één wethouder dorpen, één wethouder wijken en één wethouder bedrijven". 
Wij vinden het van belang dat uw raad hiermee instemt waarbij wij hopen dat u mogelijk wel nog enige wensen maar geen bedenkingen heeft tegen deze overeenkomst.

Planning/Uitvoering
Na behandeling door uw raad op 28 april 2011 vindt op 11 mei 2011 besluitvorming door ons college plaats. Vervolgens vindt, bij instemming van alle partners, in week 20 of week 21de ondertekening van de samenwerkingsovereenkomst door de vier partners plaats.
Bijlagen
De concept samenwerkingsovereenkomst met drie bijlagen. 
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 15 maart 2011, no. 4340-1;

gelet op artikel 169 lid 4 van de gemeentewet
B E S L U I T:

Geen wensen en bedenkingen te hebben ten aanzien van de door burgemeester van de gemeente Noordoostpolder voorgenomen samenwerkingsovereenkomst IGW
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 26 mei 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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