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Emmeloord, 8 december 2009.

Onderwerp

Allocatie middelen schoolbegeleiding naar middelen expertise passend onderwijs.
Voorgenomen besluit

1.
Wensen en bedenkingen uitspreken over notitie ‘expertisebundeling’ primair Onderwijs.
2.
Instemmen met de geleidelijke allocatie van bestaande schoolbegeleidingsmiddelen naar inzet middelen expertise in het kader van passend onderwijs.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Samenlevingszaken adviseert positief over het voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Het onderwijs bevindt zich momenteel in een dynamische omgeving. Er doen zich ontwikkelingen voor waar de gemeente graag aan wil bijdragen. Zo hebben de schoolbesturen de afgelopen jaren steeds meer autonomie gekregen van het rijk om in te kunnen spelen op de lokale behoeften van kinderen. De rijksmiddelen schoolbegeleiding zijn rechtstreeks naar het onderwijs gegaan. (Deze middelen werden eerder via de gemeente aan het onderwijs toegekend. De gemeente is op afstand gezet.) De gemeente zet vanuit de gemeentelijke middelen op dit moment nog een extra bedrag in van € 219.000 voor de inzet van schoolbegeleiding. Het onderwijs wordt geacht de interne zorg zelf te bekostigen, schoolbegeleiding is een mogelijkheid om de kwaliteit van deze interne zorg op peil te brengen en te houden.

In het kader van Passend Onderwijs krijgen de schoolbesturen de verantwoordelijkheid om alle kinderen, ook zij met specifieke behoeften, een passend onderwijs-zorgarrangement te bieden. Als het betreffende schoolbestuur niet in staat is dit arrangement aan te bieden, heeft ze de plicht om ervoor te zorgen dat de betreffende leerling dit arrangement krijgt aangereikt vanuit een ander schoolbestuur. Deze ontwikkelingen leidden tot heroverweging van de inzet van schoolbegeleidingsmiddelen.
Doelstelling

Het realiseren van expertisebundeling gezamenlijk met het onderwijs om invulling te kunnen geven aan passend onderwijs (zorg op maat voor iedere leerling in Noordoostpolder).

Voorgesteld besluit

1.
Wensen en bedenkingen uitspreken over notitie ‘expertisebundeling’ primair onderwijs.
2.
Instemmen met de geleidelijke allocatie van bestaande schoolbegeleidingsmiddelen naar inzet middelen expertise in het kader van passend onderwijs.

Argumenten

De gemeente wil inspelen op en aansluiten bij huidige ontwikkelingen. 

Daarnaast heeft zij de regie in het jeugdbeleid en wil vanuit haar verantwoordelijkheid expertise bundelen en samenhang aanbrengen in het aanbod dat gemeentebreed aan leerlingen wordt geboden. Vanuit haar verantwoordelijkheid heeft de gemeente een lijn geformuleerd inzake de ontwikkelingen binnen het primair onderwijs en haar rol binnen deze ontwikkelingen.

De gemeente wil niet langer een bijdrage leveren aan de interne zorg binnen het onderwijs. Dit is een verantwoordelijkheid geworden van het onderwijs. 

De gemeente wil de nieuwe ontwikkelingen in het kader van passend onderwijs ondersteunen en faciliteren.

Het primair onderwijs wil meewerken aan de bundeling van expertise.
Kanttekeningen

Het primair onderwijs is betrokken bij het ontwikkelen van deze notitie en stemt in met de lijn die is gekozen.

Planning/uitvoering

Het huidige convenant budgetsubsidie leerlingbegeleiding wordt met 1 jaar verlengd. In deze periode wordt een nieuw convenant vormgegeven conform de afgesproken lijn.

Augustus 2010 ligt er een nieuw Zorgconvenant waarin afspraken zijn gemaakt met het primair onderwijs over de allocatie van de middelen schoolbegeleiding. Het convenant is voorzien van een afbouwperiode van schoolbegeleidingsmiddelen en een opbouwperiode in gelijke tred voor het ter beschikking stellen van middelen ten behoeve van de inzet van expertise in het kader van passend onderwijs. 
Het schooljaar 2009-2010 wordt tevens benut om de zorgbehoeften van de kinderen in het primair onderwijs in kaart te brengen en te analyseren om tot gerichte inzet van de middelen te komen in het kader van passend onderwijs. 

Bijlagen

Notitie ‘expertisebundeling’ primair onderwijs 2010-2014.

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
J. van der Est
Steller
:
M. Meijs (toest. 3237) m.meijs@noordoostpolder.nl
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 8 december 2009,
no. 23638-1;

B E S L U I T:

1.
Wensen en bedenkingen uit te spreken over notitie ‘expertisebundeling’ primair onderwijs.
2.
In te stemmen met de geleidelijke allocatie van bestaande schoolbegeleidingsmiddelen naar inzet middelen expertise in het kader van passend onderwijs.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 26 januari 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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