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                   Data geactualiseerd.
Emmeloord, 11 november 2009.

Onderwerp

Subsidie Stimuleringsregeling Lokale Klimaatinitiatieven (SLOK) en Milieubeleidsplan.

Voorgenomen besluit

1. De cofinanciering ad € 139.750,-- ten laste laten komen van het voor uitvoering van 

    milieubeleid (inclusief extra middelen voor klimaatbeleid) begrote financiële middelen 

    voor de periode 2009-2012. 

2. Besluitvorming over het milieuplan uitstellen tot de volgende raadsperiode.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert positief omtrent dit voorstel; de fracties van Politieke Unie en VVD maken een voorbehoud.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Voor de intensivering van de uitvoering van gemeentelijk klimaatbeleid zijn in de programmabegroting 2009-2012 extra middelen (voor 2009 en 2010 elk jaar € 40.000) opgenomen gericht op stimulering van energiebesparing en het gebruik van duurzame energie. Er zijn voor een periode van vier jaar 11 klimaatactiviteiten geformuleerd en hiervoor is eind 2008 subsidie aangevraagd in het kader van de Stimuleringsregeling Lokale Klimaatinitiatieven (SLOK). Deze subsidie, gebaseerd op cofinanciering, is recent toegekend.

Subsidie Stimuleringsregeling Lokale Klimaatinitiatieven (SLOK).

In december 2008 is voor een bedrag van € 279.502 een SLOK subsidieaanvraag voor klimaatactiviteiten voor de periode 2009-2012 ingediend
. In de recent verschenen september circulaire is €139.751 aan subsidie (betreft 50% cofinanciering) toegekend
. 

Vooruitlopend op voornoemde toekenning is begin 2009 gestart met de uitvoering de SLOK klimaatactiviteiten. De voor dit jaar benodigde middelen hiervoor, ad € 68.000 zijn ten laste gebracht van het structureel jaarlijks beschikbare bedrag voor uitvoering van milieubeleid inclusief het gedeelte van de voor 2009 extra beschikbaar gestelde gelden voor klimaatactiviteiten. 

Milieuplan
Na de nodige bestuurlijke discussie is in het voorjaar van 2009 het conceptmilieuplan 2009-2013 aan de commissie woonomgeving voorgelegd. De commissie stemde in met het voorstel. Dit voorstel in uitgewerkt in een conceptplan. Het conceptplan is vervolgens na de zomervakantie naar buiten gebracht. Het plan is op de website geplaatst, er heeft een enquête plaatsgevonden onder 350 inwoners van Noordoostpolder, en zowel in- als extern heeft een consultatieronde plaatsgevonden. Met name uit deze consultatierondes blijkt dat het conceptplan niet voldoet aan de verwachtingen. Het ambitieniveau is laag, en het plan is te zeer gefocust op duurzame energie, en energiebesparing. Men ziet meer in een plan dat zich breder oriënteert op duurzaamheid. Een notitie met op hoofdlijnen de uitkomsten van de consultatierondes is bij dit voorstel gevoegd. 

Het idee is daarom het conceptplan nogmaals na de verkiezing aan de commissie voor te leggen, om op deze wijze tot een aangepaste opzet en ambitieniveau te komen, en het plan vervolgens te herschrijven. Deze tussenstap en de benodigde aanpassingen leiden er toe dat het plan niet meer in deze raadsperiode kan worden vastgesteld, maar in de zomer/najaar 2010.   
Doelstelling

Door uitvoering te geven aan de SLOK klimaatactiviteiten wordt een bijdrage geleverd aan het realiseren van de gemeentelijke klimaatdoelstellingen zoals verwoord in het collegeprogramma 2008-2010
 en de wens om het gemeentelijk klimaatbeleid te intensiveren.
Door het uitstellen van het vaststellen van het milieuplan, ontstaat ruimte het plan te herschrijven om zo tot een kwalitatief beter en zowel in- als extern gedragen plan te komen.

Voorgesteld besluit

1. De cofinanciering ad € 139.750 ten laste laten komen van het voor uitvoering van 

    milieubeleid (inclusief extra middelen voor klimaatbeleid) begrote financiële middelen 

    voor de periode 2009-2012. 

2. Besluitvorming over het milieuplan uit te stellen tot de volgende raadsperiode.

Argumenten

1.1

De toegekende subsidie inclusief de voor 2009 en 2010 extra beschikbaar gestelde middelen, ad. € 80.000, noodzakelijk zijn om de klimaatinitiatieven uit te kunnen voeren en de nog beschikbare gelden nodig zijn voor uitvoering van milieu initiatieven in de periode 2010 tot met 2013 in het kader van het nieuwe milieuplan.

Voor 2009 tot en met 2012 is er in totaal € 360.000 beschikbaar voor uitvoering van het gemeentelijk milieubeleid. Dit is al volgt verdeeld:

Voor 2009 was dit: € 70.000 (structureel) plus € 40.000 (intensivering klimaatbeleid): 

€ 110.000.

2010: idem als in 2009

2011 en 2012: elk jaar € 70.000 (structureel).

De in de programmabegroting 2009-2012 extra beschikbaar gestelde middelen gericht op stimulering van energiebesparing en het gebruik van duurzame energie zijn aangemerkt ter cofinanciering van de 11 SLOK klimaatinitiatieven. Deze bedraagt bedraagt 

€ 139.751. 

Na aftrek van het budget voor de 11 SLOK klimaatinitiatieven (€139.751) resteert er voor uitvoering van milieu-initiatieven in het kader van het verder uitwerken van het ontwerpmilieuplan tot en met 2012 per jaar € 55.062.  

1.2

Met het uitvoeren van de klimaatactiviteiten  een bijdrage wordt geleverd aan het realiseren van de gemeentelijke klimaatdoelstellingen zoals verwoord in het collegeprogramma 2008-2010
 en de wens om het gemeentelijk klimaatbeleid te intensiveren.

1.3 

Er middelen tot en met 2012 zijn begroot waaruit de cofinanciering kan worden gedekt.

2.1

Een kwalitatief hoogstaand en gedragen milieuplan vraagt om een aanzienlijke aanpassing van het conceptmilieuplan 

Oorspronkelijk was het de bedoeling het conceptplan met behulp van de gegeven input en het door de commissie vastgestelde ambitieniveau verder uit te werken tot een ontwerpmilieuplan, en het vervolgens dit jaar aan uw raad ter vaststelling aan te bieden. Wil echter serieus rekening gehouden worden met de gemaakte opmerkingen, en daarmee op draagvlak kunnen rekenen bij zowel interne als externe partijen, dan vraagt dat om een behoorlijke aanpassing van het conceptplan. 
Om, met de uitkomsten van de consultatierondes in de hand, na te gaan welk ambitieniveau bestuurlijk haalbaar is, is een workshop de aangewezen methode. Eind dit jaar een goed voorbereide en goed bezochte workshop organiseren is echter wellicht te ambitieus. Ten tweede leiden deze tussenstap, en benodigde aanpassingen waarschijnlijk tot het niet meer kunnen vaststellen van het plan in de huidige raadsperiode.

Op grond van het voorgaande komen wij tot de conclusie dat het verstandiger is de ambitiebepaling en besluitvorming over het milieuplan door te schuiven naar de volgende raadsperiode.

2.2 

Het plan zal daarmee aan kunnen sluiten bij de ambities van de nieuwe gemeenteraad, omdat de planperiode van het milieuplan gelijk loopt met de raads-, en collegeperiode. 

2.3

Deels kan het gemis van het beleidsplan opgevangen worden door het milieuprogramma 2010 wel deze raadsperiode vast te stellen.

In dit milieuprogramma wordt dan de koers, ingezet met het milieuprogramma 2009, voortgezet. Ook worden in 2009 opgestarte initiatieven verder uitgewerkt in 2010. Hierbij doelen we onder andere op een project voor energiebesparing in de bestaande bouw in samenwerking met het (lokale) bedrijfsleven, en diverse gemeentelijke klimaatprojecten in het kader van SLOK. 

2.4

De uitkomsten van een duurzame energiescan (DE scan) kunnen worden meegenomen in het plan. 

De scan is uitgevoerd. De scan brengt op basis van technische en economische haalbaarheid in beeld welke technieken het beste gebruikt kunnen worden om het potentieel aan duurzame energiebronnen in Noordoostpolder te benutten. De scan bevat  een beschrijving van kansrijke elementen voor het klimaatbeleid van Noordoostpolder.

Kanttekeningen

Geen.

Financiële consequenties

Geen.

Deregulering

N.v.t.

Planning/uitvoering

Met de uitvoering van de klimaatactiviteiten is gestart en ligt grotendeels op schema. Een overzicht van de 11 SLOK klimaatinitiatieven en de stand van zaken met betrekking tot de uitvoering treft u bijgevoegd aan.

De voorbereidende werkzaamheden voor het milieuplan worden voortgezet, zodat direct bij de start van de nieuwe gemeenteraad het overleg kan starten over de inhoud van het plan.   

Bijlagen

· Collegebesluit d.d. 16 december 2008.

· Overzicht van SLOK klimaatinitiatieven en stand van zaken uitvoering 
· Notitie Uitkomsten consultatierondes milieuplan.

Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
Leo Voorberg

Steller
:
P.M. Musters, 633481, p.musters@noordoostpolder.nl
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 11 november 2009, 

no. 21576-1;

B E S L U I T:

1. De cofinanciering ad € 139.750 ten laste te laten komen van het voor uitvoering van 

    milieubeleid (inclusief extra middelen voor klimaatbeleid) begrote financiële middelen 

    voor de periode 2009-2012. 

2. Besluitvorming over het milieuplan uit te stellen tot de volgende raadsperiode.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 26 januari 2010.
De griffier,

           de voorzitter,

Bijlage: Notitie Uitkomsten consultatierondes milieuplan

Inleiding

Gemeente Noordoostpolder heeft een conceptmilieuplan opgesteld. Dit plan is een tweede versie, nadat een eerder plan door commissie en college als te ambitieus en te ‘breed’ is afgewezen. Aan adviesbureau BuildDesk is gevraagd de gemeente te begeleiden bij het verder uitwerken van dit concept plan. Dit in de vorm van enkele consultatierondes met respectievelijk medewerkers, externe partijen en burgers.

Uitvoering

Op 22 september en 2 oktober 2009 zijn de consultatierondes met de medewerkers cq. met de externe partijen gevoerd. Deze consultatie is gebeurd in de vorm van workshops, waarin de deelnemers is gevraagd naar hun mening over het concept plan.

Vragen die aan de orde zijn gesteld betroffen onder meer:

· Doel van het plan;

· Ambitieniveau;

· Invloed van het plan op het eigen werkterrein;

· Stakeholders (betrokkenen);

· Winstpunten voor de verschillende betrokkenen;

· Verwachtingen naar de gemeente toe;

· Bijdrage vanuit de eigen organisatie / cluster;

· Suggesties.

Conclusies

Uit de verschillende workshops zijn twee duidelijke signalen naar voren gekomen:

· het ambitieniveau is laag;

· het plan mist de gewenste breedte.

Ad 1.
 Ambitieniveau

Het ambitieniveau van het plan is niet veel meer dan het wettelijk niveau en/of het rijksbeleid. Diverse stakeholders geven feitelijk aan in hun denken en handelen al verder te zijn dan de gemeente. Ook intern is het denken al verder gevorderd! De gemeente loopt hierdoor het reële risico het draagvlak te verliezen van zowel interne als externe betrokkenen. Ook gaat er geen inspirerende werking uit van het voorliggende plan waardoor patijen minder geneigd zijn medewerking te verlenen. In voorkomende gevallen zal zelfs de gemeente als remmende factor worden ervaren.

Ad. 2.
Breedte

Als thema voor het Milieuplan is gekozen voor Energie. Algemeen is aangegeven dat dit veel te smal is. Ten eerste omdat ‘energie’ op alle werkterreinen een rol speelt. Voorbeelden zijn: ruimtelijke ordening, verkeer, wonen. Ten tweede omdat de wereld om ons heen al lang bezig is met het begrip ‘duurzaamheid’, waarin alle ‘thema’s’ samenkomen. Het is duidelijk niet meer van deze tijd om in te steken op één thema.

De gekozen, beperkte, insteek laat veel kansen onbenut. Daarmee blijft veel winst liggen en worden de voordelen voor gemeente, haar burgers en alle andere betrokken partijen niet benut. Ook daarmee verliest de gemeente voor nu en later draagvlak en geloofwaardigheid.

Aanbevelingen

Teneinde een volwaardig beleid op te stellen moeten aan een aantal voorwaarden worden voldaan. Zowel qua inhoud als qua aanpak. Onderstaand enkele suggesties die zich in de praktijk (van andere gemeentes) hebben bewezen:
· Verbreding tot ‘duurzaamheid’ of ‘klimaat’;

· Het plan kan worden opgesteld door een ambtelijke werkgroep welke is samengesteld uit de verschillende clusters. Hiermee is een integraal plan en draagvlak gewaarborgd;

· Een workshop met de gemeenteraad om begrip en draagvlak te creëren voor een breed plan;

· Betrekken van externe partijen bij het opstellen van het plan.


           de voorzitter,
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� Voor de inzet van interne uren, onderzoek, communicatie en educatie is 50% subsidie teverkrijgen. 


� In 2009, 2010 en 2011 wordt er respectievelijk 58.695, € 51.708 en € 29.347 subsidie uitgekeerd via de decentralisatie-uitkering in het gemeentefonds.


� De totale energiebronnen in Noordoostpolder in 2015 zoveel mogelijk dekken uit duurzame bronnen, zoals zonne-energie en geothermische energie (inspanning). De gemeente is een voorbeeld voor milieubewust werken, bijvoorbeeld door energiezuinig verwarmen van gebouwen en besparingsmaatregelen op openbare verlichting (inspanning).


� De totale energiebronnen in Noordoostpolder in 2015 zoveel mogelijk dekken uit duurzame bronnen, zoals zonne-energie en geothermische energie (inspanning). De gemeente is een voorbeeld voor milieubewust werken, bijvoorbeeld door energiezuinig verwarmen van gebouwen en besparingsmaatregelen op openbare verlichting (inspanning).
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