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Onderwerp

Tarievennota gemeentelijke sportaccommodaties.
Voorgenomen besluit

Instemmen met de tarievennota gemeentelijke sportaccommodaties 2012-2015.

Advies raadscommissie
Voor de fractie van CU/SGP is het een hamerstuk. Voor de overige fracties is het bespreekpunt in de fractie.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

In 2008 heeft de gemeenteraad ingestemd met de sportnota 2008-2015. Één van de actiepunten uit de sportnota is het ontwikkelen van een nieuwe tarievennota voor de gemeentelijke sportaccommodaties. Er liggen een aantal argumenten aan ten grondslag om de tarieven te wijzigen:

-
de tarieven zijn sinds 2003 niet meer gewijzigd;
-
de tarieven worden niet structureel geïndexeerd;
-
in vergelijking met andere gemeenten, die dezelfde tarievenstructuur hanteren, heeft de gemeente Noordoostpolder lage tarieven;
-
er wordt in de huidige tarievenstructuur geen onderscheid gemaakt tussen commerciële en niet-commerciële tarieven;
-
in de bezuinigingsdiscussie is aangegeven dat er extra inkomsten gegenereerd moeten worden uit de sporttarieven (€ 50.000). 

Proces

Om tot een goede tarievennota te komen zijn een aantal stappen gezet. Zo zijn de gemeentelijke inkomsten afgezet tegen de uitgaven op het gebied van sport (zie nota) en is geïnformeerd naar tarieven van andere gemeenten. Ook heeft de gemeente een aantal verenigingen gevraagd naar zijn/haar financiële situatie. 

Ook is er een breed participatieproces opgezet. In eerste instantie is de concept-tarievennota voorgelegd aan het college. Vervolgens is een inspraakavond georganiseerd waar verschillende verenigingen en organisaties bij aanwezig zijn geweest. Op basis van deze avond is een commentaarnota opgesteld (zie bijlage) waar alle gestelde vragen zijn beantwoord. Dit heeft geresulteerd in de nota die nu voor u ligt.

Wijzigingen nieuwe tarieven
Samengevat worden in de nieuwe tarievennota de volgende wijzigingen doorgevoerd:
1.
in de huurtarieven voor binnensportaccommodaties wordt onderscheid gemaakt tussen gebruik door sportverenigingen en scholen, sportgebruik zonder winstoogmerk en gebruik door commerciële instellingen;
2.
jaarlijks worden de tarieven voor het gebruik van de gemeentelijke sportaccommodaties geïndexeerd conform de begrotingsrichtlijnen;
3.
voorgesteld wordt om de tarieven gefaseerd te verhogen over de periode van drie jaar (10% in 2012, 10% in 2013 en 10% in 2014);
4.
er wordt onderscheid gemaakt in de huurtarieven tussen kunstgras en natuurgras;
5.
voetbalverenigingen gaan huur gaan betalen voor het gebruik van het trainingsveld. Dit wordt over de periode van twee jaar gefaseerd ingevoerd;
6.
buitensportverenigingen zijn verantwoordelijk voor de OZB die wordt berekend over de kleedkamers en kantines;
7.
na de vaststelling van de tarievennota worden voor de buitensportverenigingen nieuwe gebruikersvoorwaarden opgesteld.

Voorgesteld besluit

Instemmen met de tarievennota gemeentelijke sportaccommodaties 2012-2015.

Argumenten

1.1
De tarieven zijn al een aantal jaren niet gewijzigd.

De vorige tarievennota dateert uit 2003. Toen is in overleg tussen de gebruikers en de gemeente afgesproken de tarieven eenmalig te verhogen met 20% en voor de periode van 5 jaar vast te leggen. Sindsdien zijn de tarieven niet meer gewijzigd (ook niet geïndexeerd). 

1.2
Een gefaseerde verhoging van 30% is aanvaardbaar..

Geadviseerd wordt om de tarieven over de gehele linie gefaseerd (drie keer 10%) te verhogen. Dit wordt geadviseerd omdat de tarieven al 8 jaar niet zijn geïndexeerd, de consequenties voor de contributiestijging volgens de gemeente aanvaardbaar zijn (zie nota) en de wijzigingen pas in 2012 worden ingevoerd waardoor gebruikers de tijd hebben om hier op in te spelen. Daarnaast wordt met deze variant ook de bezuinigingstaakstelling gehaald die is afgesproken in 2012 en komt de gemeente dichter bij de tarieven die andere gemeenten hanteren.

1.3 
De gemeente hanteert lage tarieven ten opzichte van andere gemeenten.

Uit een benchmark die is gedaan onder gemeenten met ongeveer hetzelfde inwonersaantal blijkt dat de gemeente Noordoostpolder lage tarieven hanteert (zie nota). Hierbij moet wel opgemerkt worden dat gemeenten verschillende structuren hanteren (bijvoorbeeld subsidies via de achterdeur). Als je de tarieven echter vergelijkt met gemeenten die dezelfde structuur hebben, hanteert de gemeente Noordoostpolder het laagste tarief. Door een gefaseerde verhoging komt de gemeente Noordoostpolder stapsgewijs ook dichter bij de "gebruikelijke" tarieven voor verhuur van sportaccommodaties.

1.4
Onderscheid maken tussen commerciële en niet-commerciële organisaties.
Op dit moment betaalt iedereen hetzelfde tarief voor de huur van een binnensportaccommodatie. Commerciële organisatie kunnen dus tegen een gesubsidieerd tarief een accommodatie huren. In de sportnota is aangegeven dat dit geen wenselijke situatie is. Daarom wordt voorgesteld om onderscheid te maken in de hoogte van tarieven.

1.5 
 Huur trainingsvelden en OZB voor de buitensportverenigingen.


De afgelopen jaren hebben de voetbalverenigingen gratis gebruik kunnen maken van de trainingsvelden. De gemeente maakt wel kosten om het trainingsveld te onderhouden en te renoveren. Geadviseerd wordt daarom om ook een huurbedrag in rekening te brengen voor de huur van de trainingsvelden. Dit tarief is gelijk aan de tarieven voor de wedstrijdvelden. Ook heeft de gemeente de afgelopen jaren de OZB voor de accommodaties betaald voor de verenigingen. Geadviseerd wordt om dit terug te brengen bij de eigenaar van de gebouwen, in dit geval de sportverenigingen. De OZB voor de sportvelden blijft een verantwoordelijkheid van de gemeente.

Financiën
In onderstaand schema is verder uitgewerkt hoe groot de inkomsten zijn als de tarieven worden verhoogd. Het betreft hier een schatting ten aanzien van de binnensportaccommodaties omdat dit afhankelijk is van het aantal uren dat wordt afgenomen door gebruikers. Dit kan dus jaarlijks verschillen. 

	
	2009
	2012
	2013
	2014

	Binnensport
	€ 244.360
	€ 268.796 
	€ 295.675 
	€ 325.242

	Buitensport (inclusief OZB)
	€   58.000 
	€   74.834 
	€   87.494


	€   94.806

	totaal
	€ 302.360
	€ 343.630
	€ 383.169
	€ 420.048


Op dit moment betaalt de gemeente nog de OZB voor de buitensportverenigingen. In deze nota is aangegeven dat de gemeente vindt dat dit een verantwoordelijkheid is van verenigingen zelf. Dit levert de gemeente een besparing op van ongeveer € 8.000 per jaar.

Kanttekeningen

De voorkeur voor verenigingen is faseren.
Op de informatieavond voor gebruikers op 28 februari is ook door de meeste gebruikers heel nadrukkelijk aangegeven dat een stijging van de tarieven te rechtvaardigen is. Er is echter heel nadrukkelijk de wens uitgesproken door de meeste gebruikers om de verhoging gefaseerd in te voeren zodat ook op een gefaseerde manier de contributies kunnen worden verhoogd. Ook is een voorstel gedaan voor 20% in plaats van 30% omdat hiermee ook de bezuinigingstaakstelling is bereikt. 

Sport moet laagdrempelig blijven.
De gemeente heeft in de sportnota heel nadrukkelijk opgenomen dat sporten laagdrempelig moet zijn voor alle inwoners. Met de voorgestelde verhoging van de tarieven is de gemeente van mening dat sport laagdrempelig blijft. Verenigingen in de polder die de tarieven onlangs (fors) hebben verhoogd zijn niet geconfronteerd met een ledendaling. Ook de tarieven voor fitness (de grootste sport in Nederland) liggen vaak rond de € 350-€ 400 per jaar. De contributie van de verenigingen liggen gemiddeld rond de € 150 per jaar. De gemeente is van mening dat met deze verhoging de grens dat mensen afhaken nog niet is bereikt. De consequenties voor een aantal (willekeurige) verenigingen is verder doorberekend in de nota.

Geen extra kwaliteit ondanks verhoging.
De vraag wordt regelmatig gesteld of de gemeente met de verhoging ook extra kwaliteit gaat bieden (bijvoorbeeld in het onderhoud). Hierbij moet nadrukkelijk worden opgemerkt dat het om zwaar gesubsidieerde tarieven gaat en niet om commerciële (of kostendekkende) tarieven die worden verhoogd. Het kwaliteitsniveau van de gemeentelijke diensten blijft met deze verhoging gelijk. 

De gemeente kijkt kritisch naar de kostenkant.
De verhoging van de tarieven geeft de gemeente extra inkomsten. Het is goed om aan te geven dat de gemeente op dit moment ook kritisch kijkt naar de eigen kostenkant. Waar kan bespaard worden? Hierbij wordt bijvoorbeeld gekeken naar beheer, onderhoud en energiebesparing. Ook op deze manier kan de kostendekkendheid van tarieven worden verlaagd.
Planning/uitvoering

-
De nota wordt voorgelegd aan de gemeenteraad.
-
De nieuwe tarieven voor buitensport worden ingevoerd vanaf 2012 (rekeningen oktober).
-
De nieuwe tarieven voor binnensport (structurele verhuur) worden ingevoerd vanaf seizoen 2012 -2013.
-
De tarieven voor incidenteel gebruik van de sportaccommodaties worden ingevoerd vanaf 1 januari 2012.

Daarnaast vindt uitgebreide communicatie plaats over de nieuwe tarieven. Zo wordt nagedacht om in elke gemeentelijke accommodatie een prijslijst te hangen.

Bijlagen

- Tarievennota. 

- Commentaarnota.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,
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P.M.S. Vermeulen
Steller
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J. van Wijk; 35 15; j.vanwijk@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 april 2011, no. 6200-1;

gelet op artikel 161 van de gemeentewet.

B E S L U I T:

In te stemmen met de tarievennota gemeentelijke sportaccommodaties 2012-2015.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 26 mei 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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