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Emmeloord, 24 augustus 2010.
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Onderwerp

Tijdelijke stimuleringsregeling woningbouw, derde tranche.
Voorgenomen besluit

1. Kennisnemen van de vier subsidiebeschikkingen voor de ingediende projecten aangaande derde tranche.
2. Toekennen van VROM-subsidie aan 1 project; Heutink Bant, zuidoost fase 1 betreffende 5 rijwoningen met een subsidiebedrag ter hoogte van € 20.000 
(€ 4.000 per woning).
3. Toekennen van een gemeentelijke bijdrage aan vernoemd project ter grootte van 50% (conform de subsidievoorwaarden) en deze verrekenen in grondaanbieding met ontwikkelaar.
4. De subsidiebeschikkingen, toezenden aan de betreffende projectontwikkelaars.
5. Een krediet van € 20.000 beschikbaar te stellen ten behoeve van de uitvoering van de Tijdelijke Subsidie Stimulering Woningbouwbouw (3e tranche).
6. De 20e wijziging van de programmabegroting 2010 vaststellen.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert unaniem positief omtrent dit voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming


Inleiding
Door de economische recessie stagneert de woningmarkt. Een gevolg is dat er veel minder woningen worden gebouwd. In de gemeente Noordoostpolder is deze landelijke ontwikkeling duidelijk merkbaar. Mogelijkheden om de woningbouwproductie op gang te houden moeten daarom benut worden. 

Het Rijk heeft door deze zorgwekkende ontwikkeling in juni 2009 de tijdelijke subsidieregeling stimulering woningbouw in het leven geroepen. Onze gemeente heeft na een geslaagde deelname aan de tweede tranche, ook ingezet op de derde tranche. De regeling levert een belangrijke prikkel voor de woningbouw en daarmee aan de werkgelegenheid in onze gemeente.

Door toegekende subsidiegelden in mindering te brengen op de V.O.N. prijs ontvangt de uiteindelijke koper een voordeel, waardoor een potentiële bewoner eerder geneigd is de woning aan te kopen. Hierdoor kan uiteindelijk (eerder) gestart worden met het realiseren van een woningbouwproject. Bouwkundige werkzaamheden van toegekende projecten in de derde tranche moeten uiterlijk op 31 december 2010 gestart zijn.

orming

Projecten derde tranche

In deze tranche was er in totaliteit 100 miljoen door het Rijk te vergeven. Voor de derde tranche hebben wij voor 10 mei 2010, een aanvraag ingediend voor de volgende projecten:  

· Trebbe Bouw (16 woningen Emmelhage)
· J&R vastgoed (26 woningen Emmelhage)

· Bemog fase 2 (10 woningen Emmelhage)

· Heutink (5 woningen) 

Beschikkingen

In juli 2010 werden de beschikkingen door het Rijk verstuurd. Het project van Heutink te Bant werd gehonoreerd, de overige drie projecten te Emmelhage werden afgewezen. Redenen van afwijzing werden door het Rijk als volgt verwoordt:

"Door aanvragen die conform artikel 7 van de regeling hoger zijn gerangschikt, is het subsidieplafond bereikt". 

Bij de derde tranche werd het plafond ruimschoots overschreden. Er werd 175 miljoen aangevraagd, terwijl 100 miljoen beschikbaar was. Artikel 7 geeft aan dat bij overschrijding van het plafond aanvragen door middel van een tendersysteem worden beoordeeld.  

Projecten waarvoor de bouwvergunning al is verleend hebben voorrang en aanvragen waar naast woningbouw extra m2 bruto vloeroppervlak (bijvoorbeeld voorzieningen en parkeergarages) worden gerealiseerd, hebben voorrang op projecten waar dit niet het geval is. Bij de aangevraagde projecten waren extra m2 BVO niet aan de orde. 
Betrokken ontwikkelaars zijn mondeling ingelicht over de beschikkingen. 
Met Heutink vond in juli een vervolggesprek plaats over de positieve beschikking en de daarbij horende voortgang en inzet van zowel gemeente als Heutink als zijnde ontwikkelaar van het woningbouwproject. 

Doelstelling
Met de toegekende subsidie van VROM wordt het mogelijk de bouw van vijf woningen voor 31 december 2010 te starten met een korting van 4.000 op de V.O.N. prijs. 
Voorgesteld besluit
1.
Kennisnemen van de vier subsidiebeschikkingen voor de ingediende projecten aangaande derde tranche.
2.
Toekennen van VROM-subsidie aan 1 project; Heutink Bant, zuidoost fase 1 betreffende 5 rijwoningen met een subsidiebedrag ter hoogte van € 20.000 

(€ 4.000 per woning).
3.
Toekennen van een gemeentelijke bijdrage aan vernoemd project ter grootte van 50% (conform de subsidievoorwaarden) en deze verrekenen in grondaanbieding met ontwikkelaar.
4.
De subsidiebeschikkingen, toezenden aan de betreffende projectontwikkelaars.
5.
Een krediet van € 20.000 beschikbaar te stellen ten behoeve van de uitvoering van de Tijdelijke Subsidie Stimulering Woningbouwbouw (3e tranche).
6.
De 20e wijziging van de programmabegroting 2010 vaststellen.

Argumenten
1. Gezien de recessie en de terugloop van de woningbouw wil de gemeente er alles aan doen de woningbouwproductie op peil te houden.

2. Meeliften op de subsidiestroom, met als voorwaarde dat er van alle partijen een (financiële) inspanning wordt gevraagd. 

3. Inspanning gemeente is bij het toegekende project al in de gronduitgifte verrekend met betreffende ontwikkelaar. 

4. Ontwikkelaar heeft al bijdrage geleverd door middel van extra marketing en promotie inspanningen. 

5.
Het volledige voorschotbedrag is al door het Rijk aan onze gemeente 

uitgekeerd en wordt bij start bouw aan de betreffende ontwikkelaar doorgesluisd. Start bouw vindt plaats voor 1 januari 2011. 

6.
Toekenning en besteding van de verkregen VROM-subsidie evenals de inzet van de gemeentelijke bijdragen, vraagt de instemming van de gemeenteraad. 

Kanttekeningen
De door de ontwikkelaar verkregen subsidie wordt geheel in mindering gebracht op de oorspronkelijke v.o.n.- prijs. Bij dit project waren voor de toekenning van deze subsidie al vier woningen verkocht door de ontwikkelende partij. Deze kopers krijgen achteraf een restitutie. Vanuit gemeente zagen we liever een toekenning voor een project waarmee de verkoop/bouw en daarmee ook de werkgelegenheid van een project nog meer wordt beïnvloed. Anderszijds is de keuze door het Rijk gemaakt, en is de motivatie waarom dit project wel en de anderen met nagenoeg dezelfde condities niet, of nauwelijks te motiveren. Iedere toekenning is echter welkom en draagt bij aan het realiseren van woningbouw in onze gemeente.

Planning/Uitvoering
Voor 1 januari dient gestart te zijn met de bouwwerkzaamheden. Aangezien het project 
5 woningen te Bant bijna geheel verkocht is, is aannemelijk dat hier ruimschoots aan voldaan wordt. Subsidievoorschot aan de gemeente uitgekeerd. Bij start bouw door Heutink wordt het subsidiebedrag overgemaakt aan de notaris van de ontwikkelaar. Op het moment dat de bouwwerkzaamheden afgerond zijn, vindt definitieve verrekening plaats. Dit geldt zowel tussen Rijk en gemeente als tussen gemeente en ontwikkelaar. Met andere partijen wordt zoveel mogelijk bekeken of door middel van andere inspanningen het (aangepaste) bouwprogramma toch kan worden gerealiseerd.
Bijlagen

Begeleidende brieven bij beschikkingen.
Afwijzingsbeschikkingen.
Toekenningsbeschikking voor het project 5 starterswoningen te Bant.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
W.R. Ruifrok
Steller
:
F. Kampen; (0527) 63 32 07; f.kampen@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 24 augustus 2010, no. 14414-1;

B E S L U I T:

1
Kennis te nemen van de vier subsidiebeschikkingen voor de ingediende projecten aangaande derde tranche.

2
Toekennen van VROM-subsidie aan 1 project; Heutink Bant, zuidoost fase 1 betreffende 5 rijwoningen met een subsidiebedrag ter hoogte van € 20.000 

(€ 4.000 per woning).

3
Toekennen van een gemeentelijke bijdrage aan vernoemd project ter grootte van 50% (conform de subsidievoorwaarden) en deze te verrekenen in grondaanbieding met ontwikkelaar.

4
De subsidiebeschikkingen, toe te zenden aan de betreffende projectontwikkelaars.

5
Een krediet van € 20.000 beschikbaar te stellen ten behoeve van de uitvoering van de Tijdelijke Subsidie Stimulering Woningbouwbouw (3e tranche).

6
De 20e wijziging van de programmabegroting 2010 vast te stellen.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 7 oktober 2010.

De griffier,

           de voorzitter,



De raad van de gemeente Noordoostpolder besluit:

de programmabegroting voor het dienstjaar 2010 te wijzigen zoals hierna is aangegeven.

20e wijziging van de programmabegroting 2010.

Aldus vastgesteld in de openbare vergade-

ring van 7 oktober 2010.

De griffier,

          de voorzitter,

Ter kennisneming ingezonden

op

aan gedeputeerde staten van

Flevoland te Lelystad.
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