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Emmeloord, 15 maart 2011.
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Onderwerp

Vaststelling bestemmingsplan Emmeloord, Centrum - herziening 2010.
Voorgenomen besluit

1.
Instemmen met de Reactie- en Antwoordnota, de ingediende zienswijzen ontvankelijk verklaren en de zienswijzen niet overnemen.
2.
Het bestemmingsplan  'Emmeloord, Centrum - herziening 2010' gewijzigd vaststellen.
3.
Het plan met planidentificatie NL.IMRO .0171.BP00515-VS01 conform het bepaalde in artikel 1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in electronische vorm vaststellen, waarbij gebruik is gemaakt van de ondergrond GBKN d.d. april 2009.
4.Geen exploitatieplan vaststellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro.

Advies raadscommissie

De fracties van VVD, ONS en D'66 nemen het voorstel mee terug naar de fractie en laten zo spoedig mogelijk weten wat hun reactie is. De fracties van PvvP en Politieke Unie vinden dit voorstel een debatpunt in de raadsvergadering. De overige fracties adviseren positief omtrent dit voorstel.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding /aanleiding
Op 7 oktober 2010 heeft uw raad besloten het bestemmingsplan 'Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum' niet vast te stellen. 
Eerder had uw raad, door middel van het vaststellen van het voorbereidingsbesluit voor hetzelfde gebied als waarop het hiervoor genoemde plan betrekking heeft, besloten in te stemmen met een bevriezing van het gebruik van het bestaande winkelareaal in het gebied waarop het voorliggende bestemmingsplan betrekking heeft. 

Aansluitend aan het hiervoor genoemde besluit tot niet vaststelling van het bestemmingsplan "Emmeloord Centrum 2 herziening Centrum" heeft u op 7 oktober 2010 besloten een nieuw voorbereidingsbesluit te nemen voor het plangebied "Emmeloord - Centrum herziening 2010". Dit voorbereidingsbesluit is naar de strekking gelijkluidend aan het eerder, op 18 februari 2010, genomen voorbereidingsbesluit voor dit gebied.

Het voorliggende ontwerpbestemmingsplan is vrijwel gelijkluidend aan het op 7 oktober 2010 aan uw raad ter vaststelling aangeboden bestemmingsplan "Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum". Het voorliggende bestemmingsplan verschilt ten opzichte van het hiervoor genoemde plan door de verwerking hierin van de door uw raad op 7 oktober jl. aangenomen amendementen. Deze amendementen hadden betrekking op het op verdieping bij recht toestaan van detailhandel op het perceel hoek Lange Deel/ Noordzijde (gelegen aan het Kettingplein) en de percelen Noordzijde 16- 18 en 20. Bovendien is het perceel Kettingstraat 2 boven de pizzeria thans, overeenkomstig het huidige gebruik, voorzien van de aanduiding ‘dienstverlening’. 

Naast de hiervoor genoemde verschillen ten opzichte van het bestemmingsplan “Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum” stellen wij uw raad voor het bestemmingsplan ambtshalve als volgt te wijzigen:
het perceel plaatselijk bekend Beursstraat 10–12 te voorzien van de aanduiding ‘specifieke vorm van horeca - galerie'. Deze aanduiding biedt de mogelijkheid voor detailhandel en een galerie uitsluitend in combinatie met horeca. Het betreft hier een bijzondere vorm van horeca die nauw aansluit bij de hier beoogde concentratie van horeca-activiteiten. Voorgesteld wordt zelfstandige detailhandel binnen deze gronden uit te sluiten.

Vaststelling van het bestemmingsplan is onder meer noodzakelijk om de (urgente) inrichting en uitvoering van parkeerterrein de Paardenmarkt uit te kunnen voeren. 

Planinhoud

Het gebied is als volgt begrensd. Aan de noordkant door de Noordzijde, de van Diggelenstraat en de Bumalaan. Aan de oostkant door de Sportlaan en het Smedingplein. In het zuiden door de Lange Dreef en in het westen door De Deel en de Beursstraat.

Uit het in het kader van de voorbereiding voor het bestemmingsplan “Emmeloord Centrum 1, herziening De Deel” uitgevoerde distributieplanologisch onderzoek is gebleken dat het vigerende bestemmingsplan voor het gebied waarop het thans ter besluitvorming voorliggende plan betrekking heeft een aanmerkelijk grotere capaciteit aan winkelvloeroppervlak mogelijk is dan voortkomt uit de behoefteberekening. 

Het betreft hier een planologische winkelvloercapaciteit die sinds de inwerkingtreding van het bestemmingsplan “Centrum Emmeloord 1” in 1981 en enkele andere op dit gebied betrekking hebbende deelplannetjes, niet is benut. In het kader van het totaal benodigde winkelvloeroppervlak en, afgeleid hiervan, de benodigde behoefte aan een toevoeging van winkelvloeroppervlak, wordt deze theoretische (slapende) winkelvloeroppervlak evenwel wel meegerekend.

Om niettemin de beoogde opwaardering van Emmeloord zoals vastgelegd in het Ontwikkelingsplan Emmeloord Centrum, uitvoerbaar te maken en distributieplanologisch te kunnen verantwoorden, is in het voorliggende ontwerpbestemmingsplan zowel de feitelijk aanwezige alsook de op basis van het vigerende bestemmingsplan nog mogelijke winkelvloeroppervlak op de begane grondverdieping, bij recht toegestaan. Ook het op de verdieping reeds aanwezige winkelvloeroppervlak is bij recht toegestaan. 

Het op basis van het bestemmingsplan Emmeloord Centrum 1 en de overige op dit gebied van toepassing zijnde deelplannetjes op verdieping bij recht toegestane gebruik van winkelvloeroppervlak, dat ten tijde van de terinzagelegging van het ontwerp-bestemmingsplan niet als zodanig werd gebruikt, is planologisch uitgesloten. 

Het voorgaande geldt niet ten aanzien van het perceel Lange Deel/ Noordzijde (gelegen aan het Kettingplein) en de percelen Noordzijde 16–18 en 20 waar detailhandel op verdieping, bij recht is toegestaan.

Het plan bevat evenwel een mogelijkheid om van het voorgaande gebruiksverbod binnen de bestemming ‘Detailhandel’ ontheffing te verlenen, mits de noodzaak hiertoe vanuit de bedrijfsvoering is aangetoond en het geen gebruik als supermarkt betreft. Hierbij zal de aanvrager moeten aantonen dat de uitbreiding van het betreffende winkelvloeroppervlak, die mogelijk is door middel van de ontheffing, niet zal leiden tot een duurzame ontwrichting van het voorzieningenniveau in de detailhandelsbranche.

Met het oog op de realisering van het zogenaamde haltermodel, is in het plan een onderscheid gemaakt tussen het feitelijke centrum (Lange Nering Oost en West) dat is aangemerkt als kernwinkelgebied en de overige binnen dit plangebied gelegen straten die zijn aangemerkt als aanloopgebied. De versterking van het centrumwinkelgebied dient om voornoemde reden primair plaats te vinden binnen het kernwinkelgebied. 

Het betreft hier een overwegend conserverend bestemmingsplan.

Bestemmingsplanprocedure 

Aangezien het voorliggende bestemmingsplan, met uitzondering van de hiervoor genoemde wijzigingen op basis van de aangenomen amendementen, gelijkluidend is aan het ontwerpbestemmingsplan "Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum" hebben wij  het opnieuw in de inspraak brengen van het voorliggende voorontwerpbestemmingsplan niet zinvol geacht. Daarbij dient opgemerkt te worden dat het voeren van inspraak wettelijk niet (meer) verplicht is.

Op basis van het gestelde in artikel 3.1.1. Bro is het voeren van wettelijk overleg over het voorontwerpplan wel verplicht. 

VROM (thans I&M), de provincie Flevoland en het waterschap Zuiderzeeland hebben kenbaar gemaakt geen opmerkingen te hebben met betrekking tot het voorliggende plan.

Het ontwerpbestemmingsplan heeft van 17 januari 2011 tot en met 27 februari 2011  

ter inzage gelegen. Tegen het ontwerpbestemmingsplan is één zienswijze ingediend. De gemeentelijke reactie op de zienswijze is weergegeven in de ‘Reactie- en Antwoordnota zienswijzen op het ontwerpbestemmingsplan Emmeloord Centrum – herziening 2010’ die als bijlage bij het bestemmingsplan is gevoegd.

Wij stellen u voor het ontwerpbestemmingsplan “Emmeloord, Centrumherziening - 2010”, naar aanleiding van de ambtshalve aanpassingen in de raadsvergadering van 28 april 2011, gewijzigd vast te stellen. 

Exploitatieplan

Het betreft hier een conserverend plan waarbij er geen ingrepen in de openbare ruimte zijn voorzien. Hierdoor zijn hieraan geen kosten verbonden voor de gemeente. De op basis van dit plan mogelijke wijzigingen komen geheel ten laste van particulieren. 

De totale kosten voor de inrichting en uitvoering van parkeerterrein de Paardenmarkt zijn begroot op € 1.500.000. De dekking van deze kosten is opgenomen in de grondexploitatie voor de totale herinrichting van Emmeloord Centrum.

Om voornoemde reden kan, overeenkomstig het bepaalde in artikel 6.12, lid 2, sub a Wro, worden afgeweken van de verplichting tot het vaststellen van een exploitatieplan.

Doelstelling

Het vaststellen van een op basis van de huidige Wro gebaseerd bestemmingsplan dat  op adequate wijze voorziet in de toekomstige ruimtelijke behoeften binnen het centrumgebied Emmeloord.

Voorgesteld besluit

1.
Instemmen met de Reactie en Antwoordnota, de ingediende zienswijzen ontvankelijk verklaren en de zienswijzen niet overnemen.
2.
Het bestemmingsplan  'Emmeloord, Centrum - herziening 2010' gewijzigd vaststellen in de vergadering van 28 april 2011.
3.
Het plan met planidentificatie NL.IMRO .0171.BP00515-VS01 conform het bepaalde in artikel  1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in electronische vorm vaststellen, waarbij gebruik is gemaakt van de ondergrond GBKN d.d. april 2009.
4.
Geen exploitatieplan vaststellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro.

Argumenten

1. Van de gelegenheid tot het indienen van zienswijzen is gebruik gemaakt door 1 rechtspersoon. Voor de beantwoording hiervan verwijzen wij naar de Reactie- en antwoordnota; 

2. Uit de Reactie- en antwoordnota komt naar voren dat de zienswijzen niet in aanmerking komen om over te nemen.

3. Gewijzigde inzichten na afloop van de terinzagelegging van het ontwerpbestemmingsplan geven aanleiding het bestemmingsplan gewijzigd vast te stellen; 

4. Om voornoemde reden dient het ontwerpbestemmingsplan gewijzigd vastgesteld te worden.

5. Aangezien de dekking van de aan dit plan verbonden kosten zijn opgenomen in de grondexploitatie voor de totale herinrichting van Emmeloord Centrum, dient er geen exploitatieplan als bedoeld in afdeling 6.4 Wro vastgesteld te worden. 

Kanttekeningen

Niet uitgesloten is dat, tengevolge van het laten vervallen van de mogelijkheid om bij recht winkelvloeroppervlakte te realiseren op verdieping, belanghebbenden een verzoek om tegemoetkoming in planschade zullen indienen.

Vanwege het feit dat gedurende de looptijd van het bestemmingsplan Centrum Emmeloord 1 (sinds 1981) hiervan geen gebruik is gemaakt en bovendien in het plan een ontheffingsmogelijkheid is opgenomen die, onder voorwaarden de mogelijkheid biedt voor detailhandel op verdieping, wordt de kans op toekenning hiervan gering geacht. 

Planning/uitvoering

Na de gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan dient, op basis van artikel 3.8 van de Wro, het raadsbesluit per ommegaande te worden gezonden naar gedeputeerde staten en de Inspectie VROM (I&M). 

Zes weken na de gewijzigde vaststelling of, ingeval gedeputeerde staten en de inspectie VROM instemmen met eerdere kennisgeving eerder, vindt kennisgeving plaats in de Flevopost, de Staatscourant en op de gemeentelijke website.

De kennisgeving en de digitale bestanden worden langs elektronische weg toegezonden aan de inspectie VROM en aan gedeputeerde staten van Flevoland. Tegen de onderdelen die ten opzichte van het ontwerpplan gewijzigd zijn vastgesteld staat gedurende een termijn van zes weken beroep open voor een ieder bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State.

Bijlagen
1. Bestemmingsplan "Emmeloord - Centrum, herziening 2010".
2. Reactie- en antwoordnota zienswijzen
.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
W.R. Ruifrok
Steller
:
G. Folmer; 32 85; g.folmer@noordoostpolder.nl



De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 11 maart 2011, no. 4237-1;

gelet op artikel 3.1 WRO
B E S L U I T:

1.
in te stemmen met de Reactie- en Antwoordnota, de ingediende zienswijzen ontvankelijk verklaren en de zienswijzen niet overnemen;

2.
het bestemmingsplan 'Emmeloord, Centrum - herziening 2010' gewijzigd vast te stellen;

3.
het plan met planidentificatie NL.IMRO .0171.BP00515-VS01 conform het bepaalde in artikel 1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in electronische vorm vast te stellen, waarbij gebruik is gemaakt van de ondergrond GBKN d.d. april 2009;

4.
geen exploitatieplan vast te stellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 28 april 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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