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Emmeloord, 31 augustus 2010.

Onderwerp

Vaststelling bestemmingsplan “Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum”.
Voorgenomen besluit

Het bestemmingsplan “Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum” gewijzigd vaststellen.


Advies raadscommissie
De fractie van PvdA adviseert positief omtrent dit voorstel; de overige fracties maken een voorbehoud ten aanzien van het voorgestelde.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Ter besluitvorming ligt voor het bestemmingsplan “Emmeloord centrum 2, herziening Centrum”.

Het bestemmingsplan heeft betrekking op het huidige winkelcentrumgebied van Emmeloord. Op 2 maart 2006 heeft de gemeenteraad het Ontwikkelingsplan Emmeloord Centrum vastgesteld. Dit ontwikkelingsplan is gericht op de renovatie en uitbreiding van het centrum, met als doel het realiseren van een eigentijds en modern winkelgebied. In dat kader is op 18 januari 2010 het bestemmingsplan “Emmeloord Centrum 1, herziening De Deel” door de raad vastgesteld.

Uit het in het kader van het bestemmingsplan “Emmeloord Centrum 1, herziening De Deel” uitgevoerde distributieplanologisch onderzoek is gebleken dat het vigerende bestemmingsplan voor het gebied waarop het thans ter besluitvorming voorliggende plan “Emmeloord centrum 2, herziening Centrum” betrekking heeft een aanmerkelijk grotere capaciteit aan winkelvloeroppervlak mogelijk is dan voortkomt uit de behoefte-berekening. Het betreft hier een planologische winkelvloercapaciteit die sinds de in werking treding van het bestemmingsplan “Centrum Emmeloord 1” in 1981 en enkele andere op dit gebied betrekking hebbende deelplannetjes, niet is benut. In het kader van het totaal benodigde winkelvloeroppervlak en, afgeleid hiervan, de benodigde behoefte aan toevoeging van winkelvloeroppervlak wordt deze theoretische (slapende) winkelvloeroppervlak evenwel wel meegerekend.

Om niettemin de beoogde opwaardering van Emmeloord zoals vastgelegd in het Ontwikkelingsplan Emmeloord Centrum, uitvoerbaar te maken en distributieplanologisch te kunnen verantwoorden, is in het ter vaststelling voorliggende bestemmingsplan zowel de feitelijk aanwezige alsook de op basis van het vigerende bestemmingsplan nog mogelijke winkelvloeroppervlak op de begane grondverdieping, bij recht toegestaan. Ook het op de verdieping reeds aanwezige winkelvloeroppervlak is bij recht toegestaan. 
Het op basis van het bestemmingsplan Emmeloord Centrum 1 en de overige op dit gebied van toepassing zijnde deelplannetjes op verdieping bij recht toegestane gebruik van winkelvloeroppervlak dat ten tijde van de terinzagelegging van het ontwerpbestemmingsplan niet als zodanig werd gebruikt, is planologisch uitgesloten.

Het plan bevat evenwel een mogelijkheid om van het voorgaande gebruiksverbod binnen de bestemming ‘Detailhandel’ ontheffing te verlenen, mits de noodzaak hiertoe vanuit de bedrijfsvoering is aangetoond en het geen gebruik als supermarkt betreft. Ook zal door de aanvrager aangetoond moeten worden dat de uitbreiding van het betreffende winkelvloeroppervlak, die mogelijk is door middel van de ontheffing, niet zal leiden tot een duurzame ontwrichting van het voorzieningenniveau in de detailhandelsbranche.

Met het oog op de realisering van het zogenaamde haltermodel, is in het plan een onderscheid gemaakt tussen het feitelijke centrum (Lange Nering Oost en West) dat is  aangeduid als kernwinkelgebied en de overige binnen dit plangebied  gelegen straten die zijn aangeduid als aanloopgebied. De versterking van het centrumwinkelgebied dient om voornoemde reden primair plaats te vinden binnen het kernwinkelgebied. 

Het gebied wordt aan de noordzijde begrensd door de Noordzijde, de Van Diggelenstraat en de Bumalaan. Aan de oostzijde wordt de begrenzing gevormd door de Oostzijde en het verlengde daarvan in noordelijke richting. In het zuiden vormt de Lange Dreef de begrenzing. De westelijke begrenzing wordt gevormd door de Deel en de Beursstraat.

Het ontwerpbestemmingsplan heeft van 12 november tot en met 24 december 2009. 

ter inzage gelegen. Tegen het ontwerpbestemmingsplan zijn 33 zienswijzen ingediend. De gemeentelijke reactie op de zienswijzen is weergegeven in de Reactie- en antwoordnota die als bijlage bij het bestemmingsplan is gevoegd.
Voorgesteld wordt het ontwerpbestemmingsplan “Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum”, naar aanleiding van enige van de ingediende zienswijzen alsmede vanwege nadien gewijzigde inzichten ook ambtshalve, in de raadsvergadering van 7 oktober 2010 gewijzigd vast te stellen. 
Doelstelling

Het planologisch juridisch vastleggen van de bestaande bouw- en gebruiks-mogelijkheden, met dien verstande dat de bij recht mogelijke doch gedurende minimaal 20 jaar niet benutte detailhandelsmogelijkheden, niet meer bij recht mogelijk zijn. 

Dit plan dient in samenhang met het bestemmingsplan "Emmeloord Centrum 1, herziening De Deel” alsmede met de voorgenomen ontwikkelingen op het Smedingplein, Emmeloord als regionaal centrum te versterken. 

Voorgesteld besluit

1. Instemmen met de Reactie en antwoordnota zienswijzen.
2. Instemmen met de voorgestelde aanpassingen van het bestemmingsplan conform de voorgestelde wijzigingen (bijlage 1).
3. Het bestemmingsplan gewijzigd vaststellen in de vergadering van 7 oktober 2010.
4.
Geen exploitatieplan vaststellen.
Argumenten

1. Van de gelegenheid tot het indienen van zienswijzen is gebruik gemaakt door 33 natuurlijke en rechtspersonen. Voor de beantwoording hiervan verwijzen wij naar de Reactie- en antwoordnota.
2.
Uit de Reactie- en antwoordnota komt naar voren dat een aantal van de zienswijzen voor (gedeeltelijke) gegrondverklaring in aanmerking komt.
3. 
Gewijzigde inzichten alsmede na afloop van de terinzagelegging ingediende verzoeken om planwijziging geven aanleiding het bestemmingsplan gewijzigd vast te stellen.
4.
Aangezien de ingrepen voortvloeiend uit dit plan geheel voor rekening van particulieren komen en de kosten voor herinrichting van de Paardenmarkt geheel voor rekening van de gemeente, is er geen noodzaak om, conform het bepaalde in artikel 6.12 Wro, een exploitatieplan vast te stellen.

Kanttekeningen

Er is het risico dat, ingeval beroep wordt ingesteld tegen het goedkeuringsbesluit met betrekking tot het wegbestemmen van de planologisch toegestane winkelvloer-oppervlakte op de verdiepingen, deze beroepen gegrond worden verklaard. Dit impliceert dat in dat geval er ten opzichte van de op basis van het dpo berekende winkelvloeroppervlak extra winkelvloeroppervlakte in het centrum mogelijk is.    

Niet uitgesloten is dat, tengevolge van het laten vervallen van de mogelijkheid om bij recht winkelvloeroppervlakte te realiseren op verdieping, belanghebbenden een verzoek  om tegemoetkoming in planschade zullen indienen.

Vanwege het feit dat gedurende de looptijd van het bestemmingsplan Centrum Emmeloord 1 (sinds 1981) hiervan geen gebruik is gemaakt en bovendien in het plan een ontheffingsmogelijkheid is opgenomen die, onder voorwaarden de mogelijkheid biedt voor detailhandel op verdieping, wordt de kans op toekenning hiervan gering geacht. 
Planning/uitvoering

Het bestemmingsplan zal na vaststelling op 7 oktober 2010, vanwege de gewijzigde vaststelling, per ommegaande worden aangeboden aan GS en VROM. Daarna zal het gewijzigd vastgestelde bestemmingsplan gedurende 6 weken terinzage liggen. Gedurende deze termijn kunnen belanghebbenden die tijdig een zienswijze bij de gemeenteraad naar voren hebben gebracht alsmede een belanghebbende die aantoont dat zij/ hij redelijkerwijs niet in staat is geweest een zienswijze bij de gemeenteraad naar voren te brengen, beroep indienen bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State. Dit geldt eveneens voor belanghebbenden tegen die onderdelen van het plan die zijn gewijzigd bij de raadsvaststelling.

Degenen die beroep instellen kunnen tevens een verzoek om een voorlopige voorziening indienen bij de voorzitter van de Raad van State.

Bijlagen

· Ontwerpbestemmingsplan “Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum“.
· Zienswijzen.
· Reactie- antwoordnota.
· Voorgestelde wijzigingen bestemmingsplan (bijlage 1).
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
W. Ruifrok
Steller
:
G. Folmer, 3285; folmer@noordoostpolder.nl
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 7 oktober 2010, no. 15116-1;

gelet op artikel 3.1. Wro
B E S L U I T:

1.
het bestemmingsplan “Emmeloord Centrum 2, herziening Centrum” gewijzigd niet vast te stellen;
2.
geen exploitatieplan vast te stellen.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 7 oktober 2010.

De griffier,

           de voorzitter,

De raad van de gemeente Noordoostpolder besluit:

de programmabegroting voor het dienstjaar 2010 te wijzigen zoals hierna is aangegeven.

20e wijziging van de programmabegroting 2010.

Aldus vastgesteld in de openbare vergade-

ring van 7 oktober 2010.

De griffier,

          de voorzitter,

Ter kennisneming ingezonden

op

aan gedeputeerde staten van

Flevoland te Lelystad.
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