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Emmeloord, 8 februari 2011.
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Onderwerp

Vaststelling bestemmingsplan Emmeloord, Noord en Oost.

Voorgenomen besluit

1. Instemmen met de Nota zienswijzen, op het ontwerp bestemmingsplan "Emmeloord, Noord en Oost", de ingediende zienswijze ontvankelijk verklaren en de zienswijzen, deels honoreren en deels ongegrond verklaren.
2. Het bestemmingsplan "Emmeloord, Noord en Oost" gewijzigd vaststellen.

3. Dit plan met planidentificatie NL.IMRO.0171.BP00484-VS01 conform art 1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in elektronische vorm vaststellen, waarbij gebruik gemaakt is van de ondergrond GBKN april 2009.
4. Geen exploitatieplan vaststellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro.

Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert unaniem het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Het bestemmingsplan 'Emmeloord Noord en Oost' regelt het gebruik van de gronden en opstallen in het gebied dat gelegen is tussen de Espelervaart, de Urkervaart, de rijksweg A6, de Muntweg en Espelerlaan. Het centrum van Emmeloord valt buiten het voorliggende plangebied. 

Naast het conserverende karakter van dit bestemmingsplan, wordt in dit bestemmingsplan een uitbreidingsmogelijkheid van de Bosbadhal, het sportcomplex op de hoek van de Boslaan- Leeghwaterstraat, juridisch-planologisch mogelijk gemaakt. Daarnaast wordt ook aan de Meldestraat 10 en naastgelegen gemeentelijk perceel planologisch geregeld dat de gronden gebruikt kunnen gaan worden voor Maatschappelijke doeleinden.

Met ingang van 12 november 2010 heeft voor een periode van zes weken het ontwerp-bestemmingsplan 'Emmeloord Noord en Oost' voor een ieder ter inzage gelegen. Gedurende de genoemde periode zijn tegen het ontwerp-bestemmingsplan drie zienswijzen naar voren gebracht.
Doelstelling

Het vaststellen van een nieuw actueel en digitaal bestemmingsplan voor een groot deel van Emmeloord.

Voorgesteld besluit

1. Instemmen met de Nota zienswijzen, op het ontwerp bestemmingsplan "Emmeloord, Noord en Oost", de ingediende zienswijze ontvankelijk verklaren en de zienswijzen, deels honoreren en deels ongegrond verklaren;
2. Het bestemmingsplan "Emmeloord, Noord en Oost" gewijzigd vaststellen.

3. Dit plan met planidentificatie NL.IMRO.0171.BP00484-VS01 conform art 1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in elektronische vorm vaststellen, waarbij gebruik gemaakt is van de ondergrond GBKN april 2009;

4. Geen exploitatieplan vaststellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro.

Argumenten

1. Instemmen met de Nota zienswijzen

In de Nota zienswijzen (Nota) zijn de drie zienswijzen samengevat en beantwoord. Kopieën van de zienswijzen zijn als bijlage aan de Nota toegevoegd. De Nota vormt samen met de toelichting van het bestemmingsplan en het raadsvoorstel de motivering voor het vaststellingsbesluit van het bestemmingsplan. In verband met de Wet bescherming persoonsgegevens zijn in de Nota zienswijzen die digitaal beschikbaar wordt gesteld de persoonsgegevens geanonimiseerd.

Alle zienswijzen zijn binnen de termijn van ter inzagelegging ingediend en kunnen daarom ontvankelijk worden verklaard. Kortheidshalve wordt voor de samenvatting en de beantwoording van de zienswijzen verwezen naar de Nota. De zienswijzen hebben betrekking tot de uitbreiding van de Bosbadhal, externe veiligheid bij het LPG station aan Het Hooiveld en de waterparagraaf ten behoeve van de uitbreiding van de Bosbadhal. De conclusie in de Nota is dat een aantal zienswijzen aanleiding geeft om de toelichting en de regels op een aantal punten aan te passen. 

De commissie Horen zienswijzen heeft de indieners gelegenheid gegeven ten overstaan van deze commissie hun zienswijzen toe te lichten. Geen van de indieners van zienswijze heeft hier gebruik van gemaakt. Een van de indieners heeft via de mail een toelichting gegeven maar heeft niet geleid tot aanvullingen. De commissie geeft separaat hun advies aan de raad.

2. Het bestemmingsplan gewijzigd vaststellen

Naar aanleiding van de zienswijzen wordt uw raad voorgesteld om het bestemmingsplan op de volgende onderdelen gewijzigd vast te stellen ten opzichte van het ontwerp bestemmingsplan.
Naar aanleiding van de zienswijze ten aanzien van de Bosbadhal:

· in paragraaf 3.1.1 in de één na laatste zin "verdubbeling" vervangen door "uitbreiding" en in de laatste zin "een extra sporthal" vervangen door "4,5 zaaldeel";
· in paragraaf 3.5 in de eerste zin van de laatste alinea "verdubbeling" vervangen door "uitbreiding";
· in paragraaf 5.1.3 onder reactie 1 "verdubbeling" vervangen door "uitbreiding".

Naar aanleiding van de zienswijze van de externe veiligheid bij het LPG station aan Het Hooiveld:

· het opnemen van een wijzigingsbevoegdheid voor het perceelsgedeelte gelegen tussen het LPG station en de Horecaonderneming waar het bouwvlak vanwege het groepsrisico is opgeschoven naar 150 meter vanaf de LPG, door die gronden aan te duiden met ‘wro-zone wijzigingsgebied’. De wijzigingsbevoegdheid biedt de mogelijkheid om bebouwing binnen de bestemming Horeca aldaar weer te kunnen toestaan mits bij de berekening van het lpg-groepsrisico moet blijken dat binnen de oriënteringswaarde wordt gebleven en het bebouwingspercentage van 70% dan weer geldt. 
Naar aanleiding van de zienswijze op de waterparagraaf ten behoeve van de Bosbadhal:

· er wordt een alinea toegevoegd over hoe wordt omgegaan met de afvoer van water van het toegenomen verhard oppervlak, ook wordt aangegeven wat de kenmerken zijn van de bestaande omliggende watergangen. In de paragraaf wordt met een inrichtingstekening aangegeven waar de waterbergingsopgave van 600 m³ kan worden gerealiseerd.
· voor een goede oppervlaktewaterkwaliteit evenals hoe om te gaan met het afvalwater dient een aantal uitgangspunten voor het ontwerp van het watersysteem te worden gevolgd. Deze worden in de waterparagraaf als uitgangspunten opgenomen en daarnaast worden ze meegegeven aan het ontwerpteam;
· paragraaf 2.6 in het hoofdstuk beleidskader “De watertoets toegepast in Flevoland” wordt geactualiseerd door “Waterkader (2009)".
3. Dit plan in elektronische vorm samen met de ondergrond vaststellen
Het nieuwe bestemmingsplan voldoet aan de digitale verplichtingen die op grond van de Wet ruimtelijke ordening (Wro) en het Besluit ruimtelijke ordening (Bro) gelden. Dit betekent onder andere dat het plan conform de verplichte standaarden is opgesteld. Het plan zal worden aangeboden aan de landelijke voorziening www.ruimtelijkeplannen.nl. Iedere versie van een plan heeft daarbij een uniek planidentificatienummer. Voor het onderhavige bestemmingsplan is dit NL.IMRO.0171.BP00484-VS01. Conform 1.2.4 van de Bro moet in het vaststellingsbesluit ook vastgelegd worden welke ondergrond is gebruik, voor dit plan is dat GBKN april 2009.
4. Geen exploitatieplan vaststellen

Conform artikel 3.1.6. van het Besluit ruimtelijke ordening (Bro) geeft de toelichting inzicht in de uitvoerbaarheid van het plan. Ingevolge het bepaalde in artikel 6.12 van de Wro stelt de gemeenteraad een exploitatieplan vast voor gronden waarop een bij algemene maatregel van bestuur aangewezen bouwplan is voorgenomen. Bij een besluit tot vaststelling kan de raad besluiten geen exploitatieplan vast te stellen, indien het verhaal van kosten van de grondexploitatie over de in het plan begrepen gronden anderszins verzekerd is.
In het onderhavige geval is sprake van een consoliderend plan, waar een aantal kleinschalige ontwikkelingsmogelijkheden wordt geboden. Het betreft in die gevallen een particulier initiatief waaraan in beginsel geen kosten voor de gemeente zijn verbonden, afgezien van kosten van het ambtelijk apparaat voor de begeleiding en toetsing van aanvragen om bouwvergunning. Die kosten worden door middel van leges gedekt.

Ten aanzien van de voorgestane uitbreiding van het sportcomplex hoek Boslaan - Leeghwaterstraat (Bosbadhal Sporthal) kan worden opgemerkt dat het complex in eigendom is van de gemeente Noordoostpolder en dat de voorgestane herschikking van sportaccommodaties en de financiële middelen daartoe in de beleidsplanning 2009-2013 zijn opgenomen.
Met Plegt Vos, eigenaar van Meldestraat 10 is een anterieure overeenkomst gesloten voor de bestemmingswijziging op het betreffende perceel. In deze overeenkomst zijn onder meer geregeld: het bouwprogramma, de planvorming, de exploitatiebijdrage, het planschadeverhaal en de verplichtingen van partijen. 

Omdat het kostenverhaal voor het onderhavige bestemmingsplan al geregeld is, dient uw raad bij het besluit tot vaststelling van het bestemmingsplan ook te besluiten dat geen exploitatieplan wordt vastgesteld.
Kanttekeningen

Geen

Planning/uitvoering

Indien de raad het bestemmingsplan gewijzigd vaststelt ten opzichte van het ontwerp bestemmingsplan dan mag het besluit tot vaststelling pas zes weken na de vaststelling bekend worden gemaakt. Dit biedt Gedeputeerde Staten (GS) en de VROM-inspecteur de mogelijkheid om eventueel een reactieve aanwijzing te geven aan uw raad met betrekking tot de gewijzigde onderdelen van het bestemmingsplan. De bekendmaking van het vaststellingsbesluit kan alleen eerder bekend worden gemaakt indien GS en de VROM-inspecteur hiervoor toestemming hebben gegeven.

Na bekendmaking van het besluit tot vaststelling van het bestemmingsplan wordt het bestemmingsplan zes weken ter inzage gelegd. Gedurende deze termijn kunnen 
belanghebbenden beroep instellen bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State (AbRvS). De dag na die waarop de beroepstermijn afloopt treedt het besluit tot vaststelling van het bestemmingsplan in werking (tenzij er een reactieve aanwijzing wordt ingediend door GS of de VROM-Inspecteur of indien er door belanghebbenden een voorlopige voorziening wordt aangevraagd bij de AbRvS).

Bijlagen

- Nota Zienswijzen.
- Bestemmingsplan “Emmeloord, Noord en Oost”.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,



Portefeuillehouder
:
W.J. Schutte
Steller
:Marieke de Rijk; 32 29; m.derijkvelema@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 8 februari 2011, no. 1910;

gelet op artikel 3.8 Wet ruimtelijke ordening (Wro)
B E S L U I T:

1. in te stemmen met de Nota zienswijzen, op het ontwerp bestemmingsplan "Emmeloord, Noord en Oost", de ingediende zienswijze ontvankelijk verklaren en de zienswijzen, deels honoreren en deels ongegrond verklaren;
2. het bestemmingsplan "Emmeloord, Noord en Oost" gewijzigd vast te stellen.

3. dit plan met planidentificatie NL.IMRO.0171.BP00484-VS01 conform art 1.2.1 tot en met 1.2.4 van de Bro in elektronische vorm vast te stellen, waarbij gebruik gemaakt is van de ondergrond GBKN april 2009;

4. geen exploitatieplan vast te stellen als bedoeld in afdeling 6.4 Wro.

Aldus besloten in de openbare vergadering

van 24 maart 2011.

De griffier,

           de voorzitter,
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