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Onderwerp

Verklaring van geen bedenkingen (VVGB) Wabo.
Voorgenomen besluit

De lijst met categorieën in het kader van de verklaring van geen bedenkingen zoals bedoeld in artikel 2.27 van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht juncto 
artikel 6.5, lid 3 van het Besluit Omgevingsrecht vaststellen.
Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert positief over het voorstel en adviseert het als hamerstuk te beschouwen; de fractie van PU en Christen Unie/SGP maken een voorbehoud.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Met de invoering van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht (Wabo) welke per 
1 oktober 2010 in werking is getreden, veranderen de mogelijkheden om activiteiten die in strijd zijn met het bestemmingsplan toch mogelijk te maken. Kleine afwijkingen van het bestemmingsplan kunnen mogelijk worden gemaakt door middel van een binnenplanse afwijking of een buitenplanse afwijking op grond van een limitatieve lijst met gevallen. Deze lijst is opgenomen in bijlage ll, artikel 4 van het Besluit Omgevingsrecht (Bor).
Verklaring van geen bedenkingen

Voor activiteiten die niet onder één van deze ontheffingsmogelijkheden vallen, bestaat de mogelijkheid om een apart soort procedure te doorlopen. Waar onder de Wet ruimtelijke ordening nog sprake was over een projectbesluit, creëert de Wabo een andere manier om ruimtelijke projecten mogelijk te maken. Het projectbesluit komt hiermee te vervallen.

De nieuwe figuur staat in artikel 2.12 lid 1 sub a onder 3º van de Wabo. Indien de activiteit niet in strijd is met een goede ruimtelijke ordening en het besluit een goede ruimtelijke onderbouwing bevat, kan de omgevingsvergunning worden verleend. Voorwaarde voor deze vergunning is dat deze niet verleend wordt, dan nadat de gemeenteraad van de gemeente waar het project geheel of in hoofdzaak wordt uitgevoerd, heeft verklaard dat hij daartegen geen bedenkingen heeft. Het college is in beginsel bevoegd gezag voor alle omgevingsvergunningen.

De nieuwe bevoegdheid van de raad houdt dus in dat uw raad een verklaring van geen bedenkingen af dient te geven aan het college over de planologische aspecten en pas dan kan de omgevingsvergunning voor die activiteit door het college verleend worden. Deze verklaring kan slechts worden geweigerd in het belang van een goede ruimtelijke ordening. Wordt de verklaring van geen bedenkingen geweigerd dan dient ook de omgevingsvergunning geweigerd te worden. De verklaring van geen bedenkingen is integraal onderdeel van het besluit over de omgevingsvergunning.

Categorieën

In  artikel 6.5 lid 3 van het BOR wordt de mogelijkheid geboden aan de raad om een lijst van categorieën vast te stellen waarbij een dergelijke verklaring van geen bedenkingen niet vereist is. In die gevallen is het college zelf bevoegd te beoordelen of een activiteit in overeenstemming of in strijd is met een goede ruimtelijke ordening. Voor de gemeente Noordoostpolder is een lijst met categorieën opgesteld, waarin het college geen verklaring bij de raad hoeft te vragen. Deze gevallen worden verder in dit advies besproken.

Procedure

Wanneer een omgevingsvergunning wordt aangevraagd zal het college beoordelen of zij bevoegd gezag is. In de meeste gevallen is het college bevoegd gezag. Vervolgens beoordeelt zij voor welke activiteiten vergunning wordt aangevraagd. Daarbij zal ook blijken welke procedure van toepassing is. Bij strijdigheid met het bestemmingsplan zal het college moeten bekijken of er een mogelijkheid is om af te wijken van het bestemmingsplan. Indien dat niet mogelijk is, dan zal het college tot de conclusie komen dat enkel met toepassing van een verklaring van geen bedenkingen-procedure de activiteit vergund kan worden. Op dat moment wordt uiteraard bekeken of afwijken van het bestemmingsplan wel wenselijk is en of één van de in de genoemde lijst van gevallen van toepassing is. Zo ja, dan is het college bevoegd om de volledige aanvraag verder te behandelen en hierop te besluiten. Is er geen sprake van één van de hieronder genoemde gevallen, dan stuurt het college de aanvraag met alle benodigde gegevens naar de raad met het verzoek om een verklaring van geen bedenkingen. De raad beoordeelt dan of de activiteit in overeenstemming is met een goede ruimtelijke ordening en legt een ontwerpverklaring van geen bedenkingen ter inzage. 
In de praktijk zal de raad een voorstel worden gedaan, waarmee de raad al dan niet instemt. In de voorbereiding hierop zal de ontwerpverklaring van geen bedenkingen samen met het ontwerpbesluit, dat ziet op de overige activiteiten, ter inzage liggen. Gedurende zes weken bestaat er voor belanghebbenden de mogelijkheid om zienswijzen naar voren te brengen. Vervolgens worden eventuele zienswijzen tegen de ontwerpverklaring aan de raad toegezonden en wordt een definitief besluit genomen over de verklaring van geen bedenkingen. Het college kan met behulp van de verklaring tenslotte het besluit op de aanvraag om omgevingsvergunning nemen.
Doelstelling

Door gebruik te maken van de mogelijkheid die geboden wordt in artikel 6.5 lid 3 Bor om een lijst van categorieën vast te stellen waarbij een dergelijke verklaring van geen bedenkingen niet vereist is verbetert de dienstverlening aan de burger. De duur van de uitgebreide procedures wordt korter en de werkbelasting voor uw raad, het college en het ambtelijk apparaat wordt teruggedrongen.
Voorgesteld besluit

Vaststellen van de lijst met categorieën waarbij geen verklaring van geen bedenkingen zoals bedoeld in artikel 2.27 van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht is vereist.

Argumenten

U kunt als raad kiezen om gebruik te maken van de bevoegdheid om categorieën van gevallen aan te wijzen waarin het verlenen van een verklaring van geen bedenkingen niet vereist is. In feite zou u dan de mogelijkheid die de WRO (oud) tot 1 juli 2008 rechtstreeks bood kunnen herstellen. Op basis van deze oude artikel 19 lid 2 WRO procedure was het college bevoegd om (zonder tussenkomst van Gedeputeerde Staten of gemeenteraad) vrijstelling te verlenen van het bestemmingsplan in door GS aangegeven categorieën van gevallen. Wel was het opstellen van een goede ruimtelijke onderbouwing daartoe een verplichting (net als nu het geval is en in de toekomst het geval blijft). GS hadden voor toepassing van deze mogelijkheid een zgn artikel 19 lid 2 lijst van gevallen vastgesteld. Met de inwerkingtreding van de Wro (nieuw) verviel deze mogelijkheid. Nu de Wabo in werking is getreden en u de mogelijkheid heeft om op voorhand een algemene verklaring van geen bedenkingen te verstrekken zou een dergelijke constructie als onder de figuur van de oude WRO weer voor handen zijn, mits u instemt met dit voorstel. 
De Wabo is een omvangrijke en ingrijpende wijziging op het gebied van dienstverlening van de afgelopen en komende jaren. Hoofddoel van de Wabo is een betere, snellere en professionelere dienstverlening. Een dienstverlening die bovendien leidt tot minder administratieve lasten voor burgers en bedrijven. Het college adviseert uw raad dan ook om te kiezen voor toepassing van artikel 6.5 lid Bor en categorieën van gevallen aan te wijzen waarin een verklaring van geen bedenkingen voor een aanvraag om omgevingsvergunning op basis van artikel 2.12 lid 1 sub a onder 3 niet is vereist indien de aanvraag hier binnen past.
Kanttekeningen

Als uw raad kiest om geen gebruik te maken van de bevoegdheid tot het aanwijzen van categorieën gevallen waarin het verlenen van de verklaring van geen bedenkingen niet vereist is, heeft dat tot gevolg dat uw raad een standpunt moet innemen over alle ontwikkelingen (van groot tot klein), die niet rechtstreeks realiseerbaar zijn op grond van een bestemmingsplan of met toepassing van een afwijking van het bestemmingsplan (buitenplans). Dit kan betekenen dat uw raad nogmaals formeel een standpunt moet innemen over onderwerpen waarover u beleidsmatig al een standpunt heeft ingenomen. Het verlenen van een verklaring van geen bedenkingen is een enorme belasting van zowel raad, college als ambtelijk apparaat en vermindert een snelle doorlooptijd. Dit vergroot het risico van beroepsprocedures en dwangsommen wegens het niet tijdig beslissen door uw raad. Daar komt bij dat de beslistermijnen met inwerkingtreding van de Wabo korter zijn geworden. Wanneer een verklaring van geen bedenkingen is vereist, bedraagt de termijn waarbinnen de omgevingsvergunning verleend moet worden maximaal 26 weken (met mogelijk eenmalige verlenging van 6 weken).
Bijlagen

Lijst categorieën van gevallen waarvoor geen verklaring van bedenkingen is vereist voor een aanvraag om omgevingsvergunning.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 oktober, no. 17401-1;

gelet op artikel 6.5 lid 3 BOR (aanwijzen categorieën van gevallen waarvoor geen verklaring van geen bedenkingen is vereist).
B E S L U I T:

De in de bijlage behorende lijst genoemde gevallen met categorieën waarvoor geen verklaring van geen bedenkingen zoals bedoeld in artikel 2.27 Wabo is vereist vast te stellen.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 16 december 2010.

de griffier,

           de voorzitter,



Lijst met categorieën in het kader van de VVGB zoals bedoeld in artikel 2.27 Wabo juncto 6.5 lid 3 Bor waarvoor geen verklaring van geen bedenkingen is vereist
a. aanvragen om omgevingsvergunning, die hun grondslag vinden in:

1. Een voorontwerp bestemmingsplan, na positieve afronding van het vooroverleg ex artikel 3.1.1. Bro en inspraak of,

2. Een ander ruimtelijk plan (bijvoorbeeld structuurvisie, een ontwikkelingsvisie), na instemming van de gemeenteraad en van andere betrokken overheden en inspraak, dan wel

3. Een sectorale beleidsnota die akkoord is bevonden door betrokken overheden en de gemeenteraad en waarover belanghebbenden hebben kunnen inspreken;
b. bouwplannen op locaties in de bebouwde kom (1) voor locale en regionale voorzieningen (2) die niet in strijd zijn met rijks- of provinciaal beleid;

c. bouwplannen voor openbare nutsvoorzieningen, voorzieningen voor het openbaar vervoer of wegverkeer;

d. aanleg en/of aanpassing van beperkte weg- en waterinfrastructuur buiten de bebouwde kom die niet in strijd zin met het rijks- en provinciaal beleid;

e. aanleg van nieuwe en aanpassing van bestaande weg- en waterinfrastructuur en groenvoorzieningen binnen de bebouwde kom, mits deze activiteiten niet samenhangen met realisering van een nieuwe, nog niet via een (ontwerp) bestemmingsplan, geaccordeerde planmatige stads- of dorpsuitbreiding die niet in strijd is met het rijks- en provinciaal beleid;

f. woningbouwplannen op locaties in bestaand stedelijk gebied, waarbij als bestaand stedelijk gebied moet worden beschouwd die gebieden die op de omgevingsplankaart als stedelijk gebied staan aangeduid en waarvoor ter realisatie en/of beheer van dat stedelijk gebied een bestemmingsplan is goedgekeurd;

g. een (uitbreiding c.q. een verbouwing van een) gebouw voor maatschappelijke-, bedrijfs- en kantoordoeleinden en detailhandel tot maximaal 500 m² op locaties in de bebouwde kom (1);

h. een wijziging van gebruik van gronden voor maatschappelijke-. bedrijfs- en kantoordoeleinden en detailhandel tot maximaal 500 m² op locaties in de bebouwde kom (1).

(1)

Bepalend voor het antwoord op de vraag wanneer sprake is van bebouwde kom is niet de bebouwde kom op grond van de wegen- en verkeerswetgeving, maar het feitelijke karakter van de omgeving.

(2)

Onder voorzieningen wordt verstaan: educatieve, sociaal en/of medische, sociaal-culturele, levensbeschouwelijke, sport- en recreatieve voorzieningen en voorzieningen ten behoeve van openbare dienstverlening, alsook ondergeschikte detailhandel ten dienste van deze voorzieningen.
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