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Emmeloord, 7 januari 2010.

Onderwerp

Verkoop gebouw Koningin Julianaschool (Hoefbladstraat 1-a) aan de Stichting (Stg.) Marokkaans Islamitische gemeenschap. 


Voorgenomen besluit.

1.
Geen wensen en bedenkingen te hebben tegen het verlenen van een recht van opstal voor een periode van vier jaar vanaf eind 2012 op een deel van het terrein van het gebouw van de Koningin Julianaschool aan de Hoefbladstraat 1-a aan de Stg. Marokkaans 
    Islamitische gemeenschap en;

2.
Geen wensen en bedenkingen te hebben tegen de verkoop van het gebouw aan de Hoefbladstraat 1-a aan de Stg. Marokkaans Islamitische gemeenschap. 


Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Samenlevingszaken adviseert positief over het voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

In de besluitvorming in verband met Onderwijs in beweging eind 2005 is voor twee scholen voor Primair onderwijs, de Koningin Juliana en de Adriaan Valerius, beslist dat voor deze scholen nieuwbouw wordt gerealiseerd. De bouw van dit nieuwe gebouw voor deze twee scholen aan de Lijsterbesstraat start in de 1e week van januari 2010.

Dat betekent dat volgens planning naar verwachting de huidige gebouwen van:

· De Koningin Julianaschool en ;

· De Adriaan Valeriusschool,
eind 2010 of begin 2011 vrij en leeg beschikbaar komen. In het kader van goed (ook financieel gezien) beleid is het verstandig om nu te beslissen wat er met de beide gebouwen gaat gebeuren. Uitvoering van de beslissing kan dan tijdig in gang worden gezet. Risico’s van leegstand, verpaupering en/of financieel nadeel wordt dan maximaal voorkomen. 
De vraag wat gaat of kan de gemeente met de gebouwen doen kan in twee subvragen worden onderscheiden.

1. Wat gaan en/of kunnen we er tijdelijk mee doen;

2. Wat gaan of kunnen we er definitief mee doen.

AD 1. 
Tijdelijke situatie
Voor wat betreft deze vraag kan er direct op worden gewezen dat op dit moment in het kader van de onderwijshuisvesting een reëel knelpunt ligt bij de huisvesting van Cluster VI, de Optimist. 

Deze school beschikt feitelijk op dit moment over 14 lokalen huisvesting. Het gaat om 7 lokalen in het expansievat, 4 lokalen in het gebouw Hoefbladstraat 1-b (semi-permanent gebouw achter Koningin Julianaschool) en 3 lokalen in het gebouw bij de Klimboom. Bij alle locaties gaat het om nood- of semi-permanente lokalen. De behoefte van De Optimist bedraagt inmiddels 17 lokalen.

Deze huisvestingssituatie is voor De Optimist verre van ideaal. Speciaal door de beperkt aanwezige of geheel afwezige nevenruimten. Leerlingen van De Optimist hebben hier meer behoefte aan dan leerlingen in het reguliere Primair onderwijs.  De populatie van De Optimist betreft kinderen met een stoornis op het autistische spectrum. 

Voor de Optimist wordt de huisvestingssituatie voor de lange termijn in het kader van de rapportage over de Vakschool in het VO meegenomen. Globaal zijn er twee mogelijk-heden, te weten; 1) huisvesting in een bestaand gebouw van VO (gezien het aantal lokalen) of 2) nieuwbouw op een vrije of vrij te maken locatie. Een tijdsinschatting na eerste gesprekken met de partijen in het VO en De Optimist leidt tot de volgende globale tijdlijn. Onderstaand is dit in het volgende plaatje met tekst en tijdpad weergegeven.
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AD 2.
Definitieve situatie
· Eerst gedeeltelijk (2013) en later (2018) geheel slopen van het gebouw van de A. 

Valeriusschool;

· Verlenen van een recht van opstal (in 2010) voor een periode van vier jaar vanaf 2012 ten behoeve van de Stichting Marokkaans Islamitische gemeenschap op een deel van het terrein van de Koningin Julianaschool;

· Verkoop gebouw Hoefbladstraat 1-a aan de Stichting Marokkaans Islamitische gemeenschap Noordoostpolder in combinatie met een recht van opstal op de ondergrond;

· (Voorgenomen) huisvesting van drie instellingen voor huur/uitleen van spellen, sport- en spelmaterialen en buitenspelmaterialen in het gebouw Hoefbladstraat 1-b (semi-permanente gebouw achter de Koningin Juliana)

Onderstaand is dit in het volgende plaatje met tekst en tijdpad weergegeven.
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Doelstelling

De commissie samenleving en de raad in de gelegenheid te stellen eventuele wensen en bedenkingen kenbaar te maken tegen de (wenselijke) verkoop van het gebouw Hoefbladstraat 1a aan de Stichting Marokkaans Islamitische gemeenschap.

Voorgesteld besluit

1.
Geen wensen en bedenkingen te hebben tegen het verlenen van een recht van opstal voor een periode van vier jaar vanaf eind 2012 op een deel van het terrein van het gebouw van de Koningin Julianaschool aan de Hoefbladstraat 1-a aan de Stg. Marokkaans Islamitische gemeenschap en;

2.
Geen wensen en bedenkingen te hebben tegen de verkoop van het gebouw aan de Hoefbladstraat 1-a aan de Stg. Marokkaans Islamitische gemeenschap. 


Argumenten

1.
Het sluiten van overeenkomsten voor o.a. rechten van opstal en verkoop van gemeentelijke eigendommen is, in overeenstemming met de gemeentewet, een bevoegdheid van het college van burgemeester en wethouders. Niettemin kan de vestiging van o.a. een gebedsruimte politiek bestuurlijk gevoelig liggen. Om die reden wordt uw raad in de gelegenheid gesteld wensen en bedenkingen kenbaar te maken.
Kanttekeningen

Niet.
Planning/uitvoering

Na besluitvorming in de loop van 2010 voorbereiden en zorgdragen voor ondertekeningen van de diverse overeenkomsten;
Bijlagen

· Collegevoorstel- besluit van 12 januari 2010.
· Bijlage (kopie) uit gemeentewet.
· Oplegvel Communicatie.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
J. van der Est
Steller
:
r.brull, 3266, r.brull@noordoostpolder.nl.
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 januari 2010, no. 263-1;

gelet op artikel  160 en 169 lid 4 van de gemeentewet 
B E S L U I T:

1.
Geen wensen en bedenkingen te hebben tegen het verlenen van een recht van opstal voor een periode van vier jaar vanaf eind 2012 op een deel van het terrein van het gebouw van de Koningin Julianaschool aan de Hoefbladstraat 1-a aan de Stg. Marokkaans islamitische gemeenschap en;

2.
Geen wensen en bedenkingen te hebben tegen de verkoop van het gebouw aan de Hoefbladstraat 1-a aan de Stg. Marokkaans Islamitische gemeenschap.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 18 februari 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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