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Emmeloord, 15 juni 2010.

Onderwerp

Verordening op grond van de Grondexploitatiewet.


Voorgenomen besluit

1. De exploitatieverordening 2004 intrekken met uitzondering voor de gevallen als 
    bepaald in artikel 9.1.17 van de Invoeringswet Wet ruimtelijke ordening;

2. Vaststelling van een nieuwe verordening zoals bedoeld in artikel 6.23 Wro achterwege  
    laten.


Advies raadscommissie
De commissie van advies voor Woonomgeving adviseert unaniem positief omtrent dit voorstel en adviseert het voorstel als hamerstuk te beschouwen.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

In de Wet ruimtelijke ordening (Wro), welke op 1 juli 2008 in werking is getreden, geldt geen verplichting meer om voorwaarden vast te leggen, waaronder de gemeente

medewerking zal verlenen aan de exploitatie van gronden, die in de naaste toekomst voor bebouwing in aanmerking komen, zoals wel aangemerkt in de exploitatieverordening. Wel bevat het nieuwe Besluit ruimtelijke ordening (Bro) voorschriften, zoals onder meer een kostensoortenlijst, welke burgemeester en wethouders bij het sluiten van posterieure exploitatie-overeenkomsten in acht moeten nemen.

Met de nieuwe uitgebreide wettelijke regeling is het vaststellen van een verordening niet

noodzakelijk en zelfs onwenselijk. Iedere overeenkomst welke immers afwijkt

van de verordening zal in een procedure bij de rechter nietig kunnen worden verklaard.

Bovendien is de ervaring dat iedere exploitatie op zich vaak weer om specifieke afspraken vraagt. Een verordening naast de wettelijke voorschriften kan daarbij extra belemmeringen opleveren en bovendien tot procedurefouten leiden.

De Wro en het Bro bieden een uitgebreide regeling voor het kostenverhaal (afdeling 6.4 van de Wro en afdeling 6.2 van het Bro), die een schaduwwerking hebben voor anterieure en posterieure overeenkomsten (respectievelijk overeenkomsten over grondexploitatie die gesloten worden voor en na de vaststelling van het exploitatieplan). Daarom verplicht de wet niet tot het vaststellen van een exploitatieverordening.

Doelstelling

Bij medewerking aan particuliere bouwgrondexploitaties is het streven om maximaal gebruik te maken van de mogelijkheid tot kostenverhaal op de particuliere bouwgrondexploitant. De nieuwe Wro en het Bro geven daarvoor de kaders. Uitgangspunt voor de gemeente Noordoostpolder is, conform de nota Grondbeleid van 2009 “Op de voorgrond”, daarbij om zoveel mogelijk de medewerking aan particuliere exploitaties afhankelijk te stellen van het sluiten van een anterieure overeenkomst.

Dit voorkomt de noodzaak van vaststelling van een exploitatieplan met de voorgeschreven jaarlijkse aanpassingen en de uitvoeringsproblemen ten gevolge van kostenverhaal bij de uiteindelijke verlening van de bouwvergunning, alsmede de verrekeningsverplichting bij afsluiting van de exploitatie.

Voorgesteld besluit

1. De exploitatieverordening 2004 in te trekken met uitzondering voor de gevallen als bepaald in artikel 9.1.17 van de Invoeringswet Wet ruimtelijke ordening;

2. Vaststelling van een nieuwe verordening zoals bedoeld in artikel 6.23 Wro achterwege te laten.

Argumenten

1.1 Afdeling 6.4 van de Wro voorziet in kostenverhaal

Op grond van artikel 42 van de oude WRO moest een exploitatieverordening worden vastgesteld. De WRO zelf regelde weinig over de wijze van kostenverhaal. Met name in de exploitatieverordening zijn daar nu nog regels voor vastgelegd. Dat is na de inwerkingtreding van de huidige (nieuwe) Wro anders. De Wro en het Bro bieden een uitgebreide regeling (afdeling 6.4 van de Wro en afdeling 6.2 van het Bro) voor de zgn. posterieure overeenkomsten, welke na de vaststelling van het bestemmingsplan en het gelijktijdig vastgestelde exploitatieplan worden aangegaan en bij uitblijven van een posterieure overeenkomst voor het kostenverhaal bij de bouwvergunningverlening. Deze regels zullen overigens wel een schaduwwerking hebben voor anterieure overeenkomsten. Anterieure overeenkomsten zijn de overeenkomsten, welke met particuliere exploitanten voorafgaande aan de vaststelling van het bestemmingsplan worden aangegaan. Daarbij geldt in het algemeen, binnen de algemene beginselen van behoorlijk bestuur, volledige contractsvrijheid.
Intrekking van de exploitatieverordening sluit aan bij de keuzemogelijkheid van artikel 6.23 van de Wet ruimtelijke ordening en voorkomt onduidelijkheid over het juridische regime voor het afsluiten van exploitatieovereenkomsten met de gemeente Noordoostpolder. Bovendien bieden de Wro en het Bro zoals gezegd voldoende mogelijkheden voor kostenverhaal zodat een nieuwe verordening geen toegevoegde waarde heeft.

2.1 Vaststellen van exploitatieverordening is ongewenst vanwege juridische implicaties
Met de nieuwe uitgebreide wettelijke regeling is het vaststellen van een verordening niet

noodzakelijk en zelfs onwenselijk. Iedere overeenkomst welke immers afwijkt

van de verordening zal in een procedure bij de rechter nietig kunnen worden verklaard als afwijkingen niet voldoende worden beargumenteerd en vastgelegd.

Bovendien is de ervaring dat iedere exploitatie op zich vaak weer om specifieke afspraken vraagt. Een verordening naast de wettelijke voorschriften kan daarbij extra belemmeringen opleveren en bovendien tot procedurefouten leiden. De Wro bevat geen bepalingen over de gevolgen van het niet naleven van een exploitatieverordening door de gemeente. 

Wanneer in de toekomst uit bijvoorbeeld jurisprudentie mocht blijken dat het vaststellen van een verordening wenselijk is, kan alsnog een grondexploitatieverordening worden vastgesteld.
2.2  Er is overgangsrecht kostenverhaal met uitzonderingsgevallen 

Op basis van de Invoeringswet Wro (artikel 9.1.17) blijft de Exploitatieverordening op grond van artikel 42 WRO nog van kracht in een aantal situaties. In artikel 9.1.17 Invoeringswet Wro is bepaald dat het recht en dus daarmee de Exploitatieverordening zoals dat gold vóór het tijdstip van inwerkingtreding van de Invoeringswet Wro, van toepassing blijft op:

a. een voor de inwerkingtreding van de Wro gesloten overeenkomst; of

b. een na de inwerkingtreding van de Wro gesloten overeenkomst die strekt tot uitvoering van een bestemmingsplan, waarvan het ontwerp voor de inwerkingtreding van de Wro ter visie is gelegd.

Met de bestemmingsplannen zoals hiervoor genoemd onder b worden bedoeld:

(a) bestemmingsplannen die een directe bouwtitel kennen;

(b) globale bestemmingsplannen die moeten worden uitgewerkt;

(c) bestemmingsplannen met een wijzigingsbevoegdheid, waarvan een wijzigingsplan binnen één jaar na inwerkingtreding van de Wro ter visie wordt gelegd.

Het college stelt u voor om de Exploitatieverordening 2004 in te trekken, met uitzondering van de in artikel 9.1.17 Invoeringswet Wro genoemde beschreven uitzonderingen, zijnde de voor de inwerkingtreding van de Wro gesloten overeenkomsten en de na de inwerkingtreding

van de Wro te sluiten overeenkomsten die strekken tot uitvoering van een bestemmingsplan, waarvan het ontwerp voor de inwerkingtreding van de Wro ter visie is gelegd.
Tenslotte wordt nog opgemerkt dat op basis van de Exploitatieverordening als bedoeld in artikel 42 WRO uw raad in het verleden voor concrete plangebieden aangevulde bekostigingsbesluiten heeft genomen. Vorenstaande betekent dat het wettelijke regime van artikel 42 WRO blijft gelden voor wat betreft de minnelijke exploitatieovereenkomsten.

Tot het ‘oude’ recht behoort ook de Gemeentewet zoals deze gold tot het moment

van de inwerkingtreding van de Wro. Met name artikel 222 Gemeentewet.

Vorenstaande betekent ook dat het intrekken van deze aangevulde bekostigingsbesluiten niet aan de orde is.

Kanttekeningen

geen

Planning/uitvoering

Raadsvoorstel in de raad van 2 september 2010 dan bekendmaken, inwerkingtreding op 8 september 2010. 

Bijlagen

1. Exploitatieverordening 2004.
2. Publicatie bekendmaking.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
W. Schutte

Steller
:
N. van der Ende, (0527) 63 34 78
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De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 15 juni 2010, no. 10265-1;

B E S L U I T:

1. De exploitatieverordening 2004 in te trekken met uitzondering voor de gevallen als 

    bepaald in artikel 9.1.17 van de Invoeringswet Wet ruimtelijke ordening;

2. Vaststelling van een nieuwe verordening zoals bedoeld in artikel 6.23 Wro achterwege  
    te laten.


Aldus besloten in de openbare vergadering

van 9 september 2010.

De griffier,

           de voorzitter,
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