Notulen van de openbare vergadering van de commissie Samenlevingszaken, gehouden op 12 januari 2011 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames M.T.B. Droog-Smit (CDA), E. van Elk (PU),
H. van Keulen-Nentjes (CU-SGP), G.H. ten Napel-Kramer (CDA), A. Roebers (VVD) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GL), A.D. van de Beek (ONS), F. Boundati (PvdA), J.T.A. Elschot (PvvP), T.P.G. Jorna (VVD), L.H.M. Lammers (ONS),
A.J.M. Van der Noort (PU), J. Simonse (CU-SGP), R. van der Velde (PvdA) en M.W. van Wegen (D66), leden van de commissie

Voorzitter:
de heer H. Torenbeek
Wethouders:
mevrouw H.R. Bogaards-Simonse en de heren W.R. Ruifrok en P.M.S. Vermeulen
Commissiegriffier:
mevrouw E. Klompe
1. 
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet de aanwezigen welkom.
2.
Vaststelling van de agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 1 december 2010
De heer Bakker staat genoemd bij de aanwezigen, maar hij was afwezig.

De notulen van de vergadering van 1 december 2010 worden met inachtneming van deze wijziging vastgesteld.
4.
Spreekrecht

De heer GERBRANDA spreekt in namens de Flevoboys, Sportclub Emmeloord, Hockeyclub De Meeuwen en korfbalvereniging Emmeloord. Hij wenst de commissie veel wijsheid toe bij de overwegingen die op 27 januari a.s. moeten leiden tot instemming met de verdere uitvoering van de buitensportplannen. Flevoboys Emmeloord maakt gebruik van een perfect kunstgrasveld en door in te stemmen kan de hele buitensport een kwaliteitsslag maken. Hij juicht de komst van een nieuwe sporthal van harte toe. Er komen acht voetbalvelden waarvan vier kunstgrasvelden en een optie op een vijfde als het ledenaantal daartoe aanleiding geeft. Er komen ook twee pupillenvelden op Sportpark Ervenbos en twee kunstgrasvelden voor de hockey- en de korfbalvereniging met een optie op een derde veld op Sportpark De Boskamp. Op beide locaties komt nieuwbouw of renovatie en uitbreiding van sportkantines en kleedkamers. Hij benadrukt namens Hockeyclub De Meeuwen dat deze blij is met uitbreiding. Daarmee kan de grote groei van het aantal leden worden opgevangen, waardoor er geen wachtlijst voor nieuwe leden komt. Door de realisatie van kunstgrasvelden wordt de veldcapaciteit voor de voetbalverenigingen enorm vergroot en dat is nodig om twee bloeiende verenigingen te laten gebruikmaken van één voetbalcomplex. Door in te stemmen met het voorstel wordt de leefbaarheid van Emmeloord en de Noordoostpolder vergroot. Iemand die overweegt naar de Noordoostpolder te verhuizen kijkt naar de aanwezigheid van voldoende voorzieningen, ook naar moderne sportfaciliteiten. De buitensportverenigingen hebben een aandeel geleverd in de totstandkoming van de definitieve intentieverklaringen. De besturen van de verenigingen hebben veel vrije tijd gestoken in het overtuigen van hun leden achter de collegeplannen te gaan staan en er is voldaan aan de voorwaarden van de raad om te kunnen doorgaan. De buitensportverenigingen zijn er klaar voor en willen met de gemeente de handen uit de mouwen steken om te realiseren waarvoor vijf jaar is gepolderd. De hockey- en korfbalverenigingen en de voetbalverenigingen zien uit naar een prettige en constructieve samenwerking. Om dit op het sportieve vlak te onderstrepen roept hij zijn collega-voorzitters op eens te brainstormen over een gezamenlijk jaarlijks terugkerend meerdaags sportevenement gecombineerd met een feestavond. Hij denkt dat het bedrijfsleven en de gemeente hieraan willen bijdragen en meewerken. Het is de investering meer dan waard omdat sport Emmeloord en de Noordoostpolder op de kaart zet. Hij wil samen met de raad en het college een open dag op het park organiseren om het eindresultaat met elkaar en met de bevolking te vieren.
Mevrouw DROOG denkt dat niet alleen de instemming van de commissie, maar ook die van de verenigingen erg belangrijk was en dat voor hen het werk nu pas begint. Ze roept de verenigingen op zoveel mogelijk samen te werken, te beginnen bij de jeugdopleidingen en ze wenst hen veel succes met de komende ontwikkelingen.
5.
Vragenhalfuur
Mevrouw VAN ELK heeft de volgende vragen:

· Waarom wordt op dit moment voor een Technocampus gekozen terwijl de betreffende scholen nog onderhandelen over de vakschool?

· Heeft de gemeente het haalbaarheidsonderzoek naar de vakschool afgewacht?
· Is met de betreffende scholen overlegd voordat het persbericht over de Technocampus kwam of was dit voor hen een mededeling?

· Hebben de betreffende scholen al gereageerd en zo ja hoe?

· Nieuwbouw voor de Optimist en een Technocampus druist in tegen de doelstelling leegstand te voorkomen. Hoe verantwoordt en financiert het college dit?
De heer VAN DER VELDE is blij dat er een Technocampus komt. Hij heeft de volgende vragen:
· Wat is op dit moment de opvatting van de mogelijke participanten in de Technocampus?

· Is op een Technocampus extra aandacht voor duurzame technologie mogelijk?

· Waaruit blijkt dat het voortgezet onderwijs hierin wil investeren?

· Ziet het college ruimte voor leer-werkbedrijven en starters in relatie tot het concept "lifelong learning"?
Mevrouw DROOG is blij met een Technocampus. Ze heeft de volgende vragen:
· Heeft het college al onderzoek gedaan naar het draagvlak bij het bedrijfsleven?
· Hoe is het bedrijfsleven hierbij betrokken?
· Wat betekent het concreet voor de Optimist en het cluster4-onderwijs?

Wethouder de heer RUIFROK vindt de Technocampus erg aantrekkelijk. Er is op dit moment geen overeenstemming tussen de betrokken scholen over de vormgeving van de vakschool en de plek waarop dat moet en er is nu een aantrekkelijk concept dat kan aansluiten op een aantal uitgangspunten van het onderzoek naar de vakschool. De betrokken partijen moeten over dit initiatief in gesprek gaan en er moet politiek draagvlak voor een dergelijke ontwikkeling komen. Het collegebesluit is genomen op vrijwel hetzelfde moment als het ICS-advies is ontvangen. Het initiatief van de Technocampus is tijdens de verschillende overleggen over de vakschool enkele malen genoemd. De Technocampus heeft niet alleen betrekking op de scholen voor voortgezet onderwijs waarmee de gemeente in gesprek was over de vakschool, maar ook op andere onderwijsinstellingen in de Noordoostpolder. Ook de initiatiefnemers van het Technocentrum en bedrijven in de Noordoostpolder zijn erbij betrokken. Het college heeft bewust niet al van tevoren met iedereen overlegd, omdat als alle partijen tegelijkertijd om de tafel zitten de kans het grootst is dat dit initiatief tot bloei komt. Het college wil zich niet alleen bezighouden met huisvesting en het voortbestaan van technisch onderwijs, maar het wil ook een zo goed mogelijke aansluiting tussen het onderwijs en de arbeidsmarkt en hiervoor biedt de Technocampus een goed perspectief. Er is nog geen reactie, maar de betrokken scholen voor voortgezet onderwijs zijn uitgenodigd om te spreken over het ICS-advies over de vakschool en dit collegebesluit. De initiatiefnemers van de Technocampus zijn uitgenodigd om te bespreken hoe het initiatief met alle betrokkenen zo snel mogelijk verder kan worden uitgewerkt. Hij weet niet of dit leidt tot tweemaal nieuwbouw. De Technocampus is vooralsnog een virtueel initiatief dat kan zijn gebaat bij een zo neutraal en herkenbaar mogelijke vestiging en waartoe dit leidt moet voortkomen uit de gesprekken. Het leidt wel eenmaal tot nieuwbouw omdat de huisvesting van de Optimist is losgekoppeld van de ontwikkeling van de vakschool en de Optimist nieuwe huisvesting krijgt waarvan de tijdsplanning hetzelfde blijft. Hij weet niet wat dit betekent voor het totaal van de huisvesting en de leegstand omdat dit samenhangt met de organisatie van het technische onderwijs op de scholen voor voortgezet onderwijs en de vakschool. Als hierover meer duidelijkheid is kan worden gekeken naar wat dit betekent voor de huisvesting. De Technocampus is een initiatief van het Technocentrum Flevoland en ook het bedrijfsleven uit de Noordoostpolder is erbij betrokken. De opvatting van de rest van de participanten moet blijken uit de te voeren gesprekken. Aandacht voor duurzame technologie hangt af van de inhoudelijke invulling van de Technocampus en de inbreng van het onderwijs en het bedrijfsleven. Er is niet bekend of het voortgezet onderwijs wil investeren, maar het voortgezet onderwijs moet wel investeren in technisch onderwijs en de gemeente wil dit faciliteren met financiële middelen. Hij koppelt dit aan het initiatief Technocampus in de hoop en de verwachting dat dit een reëel perspectief voor de ontwikkeling van een Technocampus oplevert en er de bereidheid komt in dit initiatief te participeren. Halverwege 2011 moet dit duidelijk zijn en moet worden besloten of dit initiatief doorgaat of dat de facilitering van technisch onderwijs en de vakschool weer ter hand wordt genomen. Het draagvlak van het bedrijfsleven voor het uitwerken van de Technocampus blijkt uit de manier waarop het Technocentrum Flevoland dit heeft opgepakt en uit de betrokkenheid van lokale ondernemers bij dit initiatief, maar hij weet niet of dit voldoende is omdat er nog gesprekken volgen.
Mevrouw VAN ELK zegt dat het nieuws bij het voortgezet onderwijs rauw op hun dak kwam en ze vraagt of de wethouder niet bang is dat de samenwerking daardoor minder wordt.
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat het een strategische keuze was niet van tevoren te overleggen over de Technocampus. Hij denkt dat het om de tafel brengen van alle eventueel in de Technocampus geïnteresseerden een grotere kans van slagen heeft dan het eerst uitwerken van dit initiatief door slechts twee deelnemers. Hij kan zich de reactie van de scholen voor voortgezet onderwijs voorstellen omdat wordt gekeken naar een ander type ontwikkeling dan waarnaar tot nu toe is gekeken.

De heer VAN DER VELDE trekt de conclusie dat het college met dit initiatief als katalysator wil dienen, mensen wil stimuleren ervoor te zorgen dat de Technocampus er komt en ervoor wil zorgen dat in de Technocampus wordt geïnvesteerd.
Wethouder de heer RUIFROK beaamt dit. Het is de bedoeling alle bestuurlijke inspanning op deze ontwikkeling in te zetten tot eventueel blijkt dat deze ontwikkeling minder kansrijk is dan tot nu toe wordt gedacht.
De heer VAN DER VELDE geeft aan dat de PvdA in 2010 een motie wilde indienen met betrekking tot de ontwerpprogrammabegroting van de GGD en het Meerjarenbeleidsplan 2012-2014, maar dat deze is ingetrokken. De wethouder heeft toen aangegeven met de directie van de GGD in gesprek te zijn over een sluitende begroting en dat met het beschikbare budget de dienstverlening in de Noordoostpolder niet in gevaar zou komen. Hij vraagt het volgende:
· Wat is de financiële situatie in 2011; de relatie tussen het budget, de uitvoering en de gevraagde zorg?
· Komt er op termijn een nieuwe begroting?
· Waar worden nu al risico’s ervaren en weet het college al of de huidige bezuinigingen nu al druk leggen op de activiteiten van de GGD?

De VOORZITTER vindt de eerste vraag een technische vraag.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat de begroting van de GGD is vastgesteld met de bezuinigingen in het achterhoofd. De meerderheid van het bestuur van de GGD is destijds akkoord gegaan met de begroting voor 2011 en de middelen zijn beschikbaar. Een knelpunt in de begroting is bijvoorbeeld het bedrag dat de gemeente van het rijk ontvangt voor toezicht op de kinderopvang en het aantal uit te voeren inspecties. Het budget is niet toerijkend voor alle inspecties bij gastouders en er wordt met de GGD gesproken over oplossingen hiervoor. De begroting is vastgesteld en de bijbehorende taken worden uitgevoerd. De raad moet de komende tijd meedenken over de bezuinigingsopgave en over een aantal taken dat de GGD voor de Noordoostpolder uitvoert. Er kan, in overleg met de raad, in 2012 eventueel worden bezuinigd op programma's zoals "Hap en stap" en logopedie.
De heer VAN DER VELDE zegt dat toen de begroting aan de orde was wel over bezuinigingen is gesproken, maar dat er toen financiële middelen waren en voor een totaalbudget afhankelijkheid was van de voorzieningen van derden. Er is toen ook aangegeven wat de risico zijn voor de bewoners van de Noordoostpolder die op deze zorg zijn aangewezen en hoe ervoor kan worden gezorgd dat anders wordt omgegaan met de beschikbare middelen.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat in de GGD-begroting twee zaken spelen, namelijk de taken die de GGD wettelijk moet uitvoeren zoals het vaccinatieprogramma en ambulancezorg en taken die specifiek op verzoek van de gemeente worden uitgevoerd, de plustaken zoals logopedie, "hap en stap" en de gezondgewichtprogramma's. De gemeente draagt een bepaald bedrag per inwoner bij voor de verplichte taken en ze heeft de GGD de opdracht gegeven kritisch te kijken naar waarop kan worden bezuinigd. Dat doet de GGD voor de jaren vanaf 2012. Daarnaast zijn er gesprekken over de plusproducten in de begroting 2012. Dat heeft geen directe consequenties voor de gezondheid van de inwoners van de Noordoostpolder. De GGD is verplicht vaccinatieprogramma's en algemene zaken in het kader van de volksgezondheid uit te voeren en daarop wordt niet bezuinigd.
Mevrouw DROOG maakt zich zorgen over de huisvesting van de kinderen die les krijgen in het asielzoekerscentrum, vooral de kinderen op het voortgezet onderwijs. De lokalen zijn koud en er is weinig ventilatie. Ze vraagt of de scholen in het asielzoekerscentrum bij een inspectiebezoek worden meegenomen en of het beleid ten aanzien van het voortgezet onderwijs in het asielzoekerscentrum anders is dan dat voor de andere scholen.
Wethouder de heer RUIFROK antwoordt schriftelijk op deze vraag.
6. 
Agendapunten

6.1
Masterplan Sport Buitensport
De heer BAKKER vraagt of het college ervan is overtuigd dat de afspraken voor de sportverenigingen financieel en qua tijd uitvoerbaar zijn.
Mevrouw DROOG vraagt of de onderhouds- en beheerplannen van alle verenigingen zijn geborgd. Er wordt gesproken over uitbreiding van de atletiek- en parkeervoorzieningen langs de Sportlaan en ze vraagt waar deze behoefte vandaan komt en welke financiële consequenties dit heeft. De gevraagde budgetten zijn gebaseerd op ramingen en tegenvallers moeten binnen het project worden opgevangen, maar er wordt niets over een meevaller aangegeven. Ze vraagt of het college een idee heeft over de te verwachten meevallers.
De heer VAN WEGEN ziet een uitgelezen kans het Masterplan Sport op een duurzame manier te realiseren met ledverlichting, een systeem voor afvalscheiding en duurzame energievoorziening. Hij vraagt in welke mate daarover is nagedacht.
De heer BOUNDATI merkt op dat het college heeft aangegeven dat bij de buitensport op dit moment weinig aan duurzaamheid kan worden gedaan omdat de clubs zelf de uitvoering doen en hiervoor geen middelen beschikbaar zijn. Hij vraagt of de wethouder kan toezeggen dat, als de aanbesteding voordelig uitvalt en er geld overblijft, wordt geïnvesteerd op het gebied van duurzaamheid. Hij maakt zich zorgen over de geplande contributieverhoging. Aan de ene kant lijkt dit onvermijdelijk en hebben de clubs er bij hun financiële inbreng rekening mee gehouden, maar aan de andere kant komen er waarschijnlijk nog bezuinigingen op de sportparagraaf. Hij vraagt of de wethouder wil voorkomen dat de contributies in twee termijnen worden verhoogd en of dit bij de onderhandelingen met de clubs ter sprake is gekomen.
Mevrouw VAN ELK vraagt of kan worden gegarandeerd dat dit Masterplan Sport niet ten koste gaat van de sportaccommodaties in de dorpen. Als wordt gewerkt aan de parkeerterreinen aan de Sportlaan, kan de Sportlaan ook worden doorgetrokken naar de Muntweg. Dat lost veel problemen op.
De heer LAMMERS merkt op dat er duidelijke afspraken over de gelden zijn en dat het college ernaar streeft binnen de ramingen te blijven. Het valt hem daarom tegen dat het college zegt: "De opdracht blijft tegenvallers binnen dit project op te vangen". Hij heeft het gevoel dat het college met deze zin ruimte creëert om bij tegenvallers bij de raad terug te komen. Hij vraagt of er in de toekomst structurele lastenrisico's zijn en welke garantie het college kan geven dat er geen extra structurele lasten voor de begroting komen.
De heer SIMONSE heeft drie vragen:
· Waarom kunnen de inverdieneffecten niet worden waargemaakt?
· In de nota staat: "Te zijner tijd krijgt de korfbalvereniging een nieuwe kantine". Kan het college daarover wat concreter zijn?
· Heeft het college overwogen het meest noordelijke veld aan de Espelerlaan meer oostwaarts te leggen in verband met geluidsoverlast voor de woonwijk?
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat de verenigingen deels hun oude accommodatie hebben ingeleverd en dat ze het onderhoud daarvan anders zelf hadden moeten betalen. Vrijwel alle verenigingen kunnen uit eigen middelen het nodige betalen en er zijn garanties dat dit geld er ook komt. Vooral bij de grotere verenigingen speelt zelfwerkzaamheid een belangrijke rol. Bij de contributieverhogingen is gekeken naar wat de sportverenigingen gemiddeld betalen en bij een aantal verenigingen is ruimte voor contributieverhoging. De twee betreffende verenigingen hadden daarmee aanvankelijk wat moeite, maar de leden zijn uiteindelijk akkoord gegaan en hij heeft hieruit geconcludeerd dat de verwachtingen en de overeenkomsten realistisch zijn. Een overeenkomst is geven en nemen en er is wisselgeld. De vraag is hoeveel wordt geïnvesteerd en hoeveel de verenigingen zelf inbrengen. Er is accommodatie van de gemeente en van de verenigingen zelf, de verenigingen hebben een eigen begroting en bedragen die de verenigingen aan onderhoud zouden moeten uitgeven, zijn in de nieuwe situatie ongeveer hetzelfde. De investeringen die de verenigingen zelf moeten doen worden beperkt waardoor het voor hen beheersbaar blijft. Er komt een aantal velden bij de Sportlaan vrij en hier kan extra parkeergelegenheid komen ten bate van evenementen op de manege of op de drafrenbaan. Het parkeren wordt hierdoor geconcentreerd in het bos nabij de accommodatie en minder langs de Sportlaan zelf. Er kan misschien iets met duurzaamheid worden gedaan of het kan weer bos worden. Het financiële plaatje van het Masterplan Sport moet in zijn totaliteit worden bekeken. Er is ingezet op versoberen en temporiseren, maar door versnelling kan scherper worden ingeschreven en daarmee kan geld worden verdiend. Dit voordeel wil hij als buffer gebruiken voor mogelijke tegenvallers bij de binnensport. Op dit moment zijn er geen grote financiële risico’s, maar dat wil niet zeggen dat die er niet komen. Bij de bestemming van de velden kan iets met duurzaamheid worden gedaan. Bij Sportclub Emmeloord wordt een accommodatie gebouwd waar moderne mogelijkheden kunnen worden toegepast. Het is een afweging tussen de kosten, de opbrengsten en de exploitatie. Overschotten op de buitensport worden gebruikt voor de binnensport en dat kan worden ingezet voor duurzaamheid. De verenigingen die meedoen aan het Masterplan Sport hebben de garantie dat de contributies de eerste drie jaar gelijk blijven. Daarna gaan ze mee in de normale tariefsverhogingen die voor alle sportverenigingen gelden. De gemeente neemt een deel van de kleedkamers over en daarvoor moet huur worden betaald, maar dit zijn geen hoge bedragen. De lasten blijven beperkt en deze zijn niet de oorzaak van een contributieverhoging, maar dit komt doordat men een dekking moet hebben voor het totaal. De dorpen kunnen in de toekomst uitwijken naar Emmeloord waar wel bespeelbare velden zijn. De accommodatie in de dorpen worden op dit moment geïnventariseerd en als velden aan renovatie toe zijn wordt naar de mogelijkheid van een kunstgrasveld gekeken dat veel intensiever kan worden bespeeld. Er wordt daarbij ook gekeken naar samenwerking tussen dorpen. Het gaat dus niet ten koste van de dorpen. Emmeloord heeft wel meer mogelijkheden, maar dat is dan ook een centrumplaats. Er loopt een studie naar het doortrekken van de Sportlaan. De inverdieneffecten zijn hard en op basis van de huidige informatie steekt hij hiervoor zijn handen in het vuur. De korfbalclub maakt samen met de hockeyclub gebruik van een half kunstgrasveld. De hockeyclub groeit sterk en de korfbalclub is redelijk stabiel. Pas in 2012 of 2013 krijgt de korfbalclub eventueel een veld en deze club kan nu nog gebruikmaken van de oude kantine omdat die in de buurt van de nieuwe kunstgrasvelden ligt. Als een nieuw kunstgrasveld wordt aangelegd, wordt gekeken naar waar een nieuwe accommodatie voor de korfbalclub kan komen. Hij geeft later antwoord op de vraag over de verplaatsing in oostelijke richting van het veld aan de Espelerlaan.
Tweede termijn

De heer BAKKER vindt het een hamerstuk.
Mevrouw WIEDIJK vindt het ook een hamerstuk.
Mevrouw ROEBERS is erg positief over het enthousiasme van de sportverenigingen. Het is een hamerstuk.
Mevrouw DROOG is blij dat er een voorstel voor de buitensport in Emmeloord is. Dat is een grote impuls voor de sport. Het voldoet aan bijna alle voorwaarden van het CDA, maar ze heeft wat moeite met het beheer en onderhoud van de kleedkamers. De gemeente heeft de onderhoudsplannen goed geregeld, maar de verenigingen gaan hiermee niet altijd even adequaat om. Toch heeft ze er vertrouwen in dat de verenigingen in Emmeloord dit aankunnen. Ze hoopt dat ze dit met veel energie doen en ze wenst hen hiermee veel succes. Het is een hamerstuk.
De heer VAN WEGEN is positief. Hij hoopt dat de vervallen voetbalvelden een duurzame bestemming krijgen en dat na deze prachtige sportaccommodatie in Emmeloord ook de polderdorpen aan bod komen. Het is een hamerstuk.
De heer BOUNDATI complimenteert het college met het voorstel. Het proces wordt door temporisering niet vertraagd, maar het wordt juist versneld uitgevoerd en de tijd waarbinnen alles wordt uitgevoerd is erg ambitieus. De voorzitters van de clubs staan te popelen om te starten. Het is een hamerstuk.

Mevrouw VAN ELK vindt het een fantastisch plan. Ze complimenteert niet alleen het college, maar ook mevrouw Müller vanwege haar vele werk om iedereen op een lijn te krijgen. Het is een hamerstuk.

De heer LAMMERS sluit zich aan bij de woorden van de Politieke Unie. Hij vindt het van durf getuigen dat de wethouder, die nog niet zo lang in functie is, er zijn handen voor in het vuur durft te steken. Hij wenst het college en de uitvoerende sportverenigingen veel succes en een goede start. Het is een hamerstuk.
De heer SIMONSE is blij dat eindelijk spijkers met koppen worden geslagen. De ChristenUnie-SGP heeft de ambitie zaken die op een oplossing wachten snel uit te voeren en dat gebeurt. De goede communicatie is een pluim waard en ook het versnellen spreekt hem erg aan. Met de kanttekening over het verleggen van een veld in verband met geluidsoverlast is het een hamerstuk.

Wethouder de heer VERMEULEN is blij met de instemming. Hij stelt uitdrukkelijk dat hij garanties geeft op basis van de huidige informatie. In de commissie Woonomgeving van 12 januari jl. is het voorstel voor het afschaffen van de commissie Horen zienswijzen van de agenda afgevoerd en dit wordt pas in februari a.s. behandeld. Dat kan grote gevolgen hebben voor het onderdeel buitensport van het Masterplan Sport. Er is met de Flevoboys afgesproken dat ze alles op alles zetten om de nieuwe kleedkamers nog voor de aanvang van het nieuwe seizoen te realiseren, waardoor de gemeente geen tijdelijke kleedkamers voor Sportclub Emmeloord hoeft te realiseren, wat een aanzienlijke kostenbesparing oplevert. Zonder deze besparing zullen de nu gevraagde middelen waarschijnlijk niet toereikend zijn. Nu onverwacht het voorstel tot afschaffing van de commissie Horen nog niet in behandeling is genomen, is er een probleem omdat voor de behandeling van het bestemmingsplan Noord en Oost de stukken begin februari a.s. door het college moeten worden behandeld om het tijdig in de raad te kunnen brengen. Er moeten eigenlijk tussen nu en twee weken alsnog hoorzittingen plaatsvinden om het wel tijdig rond te krijgen. Dit kan snel worden gedaan, maar de gemeente is afhankelijk van de medewerking van derden, zoals de indieners. Goedkeuring van dit bestemmingsplan door de raad op 28 april a.s. kan te laat zijn om de verhuizing van de vereniging voor het begin van het komende seizoen mogelijk te maken. Hij kan de gevolgen nog niet goed overzien, maar een mogelijkheid is de realisatie een jaar door te schuiven met alle gevolgen van dien en hij accepteert dit niet. Een oplossing kan zijn dat de discussie over de commissie Horen nog in de commissie Woonomgeving wordt gevoerd, maar dat een uitzondering wordt gemaakt voor het bestemmingsplan Emmeloord-Noord en Emmeloord-Oost; daarvoor wordt de commissie Horen afgeschaft. Er kan daardoor een versnelling komen. Hij wil in samenwerking met de griffier kijken hoe dit handen en voeten kan worden gegeven. Een alternatief is snel hoorzittingen te houden. Hij vraagt steun van de commissie.
De heer LAMMERS begrijpt het dilemma. Horen en zienswijzen kan op 17 januari a.s. in het presidium aan de orde worden gesteld. Daarna kan de mening van de fracties worden teruggekoppeld.
De heer BAKKER merkt op dat de commissie Horen is ingesteld door de commissie Woonomgeving. Er kan een extra vergadering van de commissie Woonomgeving worden ingelast.

Wethouder de heer VERMEULEN vindt beide opties bespreekbaar. Hij wil een oplossing omdat hij absoluut geen vertraging wil.
De VOORZITTER stelt vast dat het Masterplan Sport met enthousiasme wordt vastgesteld, maar dat er een probleem is. Hij roept het college op een mogelijkheid te zoeken om vertraging te voorkomen. Hij schorst de vergadering.
Schorsing.
6.2
Nota Jeugdbeleid Noordoostpolder en Lokaal Educatieve Agenda 2011-2014
De VOORZITTER heropent de vergadering.

Mevrouw TEN NAPEL maakt zich zorgen over de hoge cijfers in de GGD-monitor met betrekking tot mishandeling, psychische problemen en het gebruik van alcohol onder jongeren. Ze vraagt of het college deze zorg deelt, of deze cijfers leidend zijn voor het toekomstige beleid, of er mogelijkheden zijn hierop actie te ondernemen en welke actie. De nazorg is nu niet goed georganiseerd en dit wordt een taak van de gemeente. Jeugd en jongeren moeten na een periode van pleegzorg of als ze 18 jaar of ouder zijn zelf hun zaken regelen en dat geeft problemen met bijvoorbeeld huisvesting en budgetbeheer. Er staat wel in de nota dat er aandacht voor de nazorg moet komen en ze vraagt of de wethouder concreter kan zijn over hoe de gemeente hierin haar verantwoordelijkheid neemt.
De heer VAN WEGEN schrok ook van de cijfers uit de Jeugdgezondheidsmonitor en hij heeft dezelfde vraag als het CDA.
De heer VAN DER VELDE heeft de volgende vragen:

· Via de Lokale Educatieve Agenda wordt geïnvesteerd in kinderen die AZC-onderwijs genieten. De Tweede Kamer heeft een motie aangenomen waardoor kinderen minimaal acht jaar in Nederland mogen blijven voordat ze worden uitgezet. Betekent het feit dat het AZC-onderwijs in de nota staat dat het college zich hard maakt voor een ander uitzettingsbeleid en dat de kinderen die hier onderwijs volgen hier mogen blijven wonen werken en leren?

· Er wordt terecht aandacht besteed aan taal, maar er moet ook aandacht voor het Engels zijn omdat bij 50% van de mbo-functies vanaf niveau 4 het beheersen van het Engels nodig is.
· Er wordt aandacht besteed aan het Centrum voor Jeugd en Gezin en er staat bij: "In afwachting van provinciaal beleid", maar ook de lokale overheid kan aangeven wat ze wil. Vindt de gemeente dat hier op korte termijn een Centrum voor Jeugd en Gezin moet komen, dat de middelen hiervoor rechtstreeks naar de gemeente moeten en dat dit moet worden meegenomen in de nota?

· Het is een goede nota met een hoge ambitie, maar zijn er voldoende professionals om die uit te voeren?
· De bezuiniging wordt opgevangen door preventief te werken en het wordt uit een aantal andere budgetten gedekt, maar ergens in de zorgketen dreigt overbelasting. Hoe wordt dit opgevangen?
De heer LAMMERS heeft de volgende vragen:

· In het voorwoord staat dat de wethouder verheugd is dat de partners in het veld elkaar inmiddels goed weten te vinden. Waarom staat er 'inmiddels', is het de afgelopen jaren niet goed gegaan en is er een inhaalslag gemaakt?

· Is het college al actief bezig met de Jeugdzorg dat een gemeentelijke taak wordt, is het voorbereid op deze zware taak, hoe prepareert het college de overdracht en past het binnen de provinciale programmabudgetten?
· In hoeverre loopt het college vooruit op de bezuinigingen die het rijk pas in 2011 oplegt. Wat betekent het voor de uitvoering van deze nota als meer moet worden bezuinigd dan voorzien, wat is de consequentie voor het ambitieniveau en wat gaat dan uit het programma?
· Wat vindt het college van de kengetallen "Noordoostpolder in relatie tot de zorgpiramide". Vindt het college dat zorgelijk, meevallen of een uitstekend resultaat?
· Bij leren, ontspannen en meedoen staan ernstige ontwikkelingen op diverse terreinen met betrekking tot de jeugd. Hoe anticipeert het college hierop? Het kerndoel is niet aan de slag gaan, maar wat het college wil bereiken.
· Op pagina 27 staat: "Jongeren hebben een veilige en gezonde thuisbasis". Waarom neemt het college voor enkele terreinen wel een volledig jaar voor de ontwerpfase?
Mevrouw VAN KEULEN merkt op dat er drie nieuwe pijlers zijn en dat er de afgelopen periode vier pijlers waren waarvan het gezin een was. Ze vraagt waarom het gezin geen pijler meer is, terwijl dit een grote pijler was omdat ouders eerstverantwoordelijk zijn voor het gezin. Ze schrok ervan dat 43% van de jongeren zich eenzaam voelt. De bereidheid om eenzaamheid op te lossen is klein en ze vraagt wat het college ervan vindt de sociale verantwoordelijkheid van de burgers een prominente plaats te geven. De burgers hebben ten slotte rechten en plichten tegenover andere burgers. Het rijk bezuinigt op passend onderwijs. Passend onderwijs raakt op veel terreinen het gemeentelijke beleid en ze vraagt of het college haar kan geruststellen wat betreft het voldoen aan de zorgplicht.
De heer BAKKER zegt dat de raad in 2008 input heeft geleverd om het Jeugdbeleid vorm en inhoud te geven door middel van een Rekenkamerrapport waarin het Jeugdbeleid onder de loep is genomen en waarin aanbevelingen zijn gedaan. Hij vraagt waarom die aanbevelingen niet in deze nota zijn meegenomen. Door de manier waarop de gemeente het Jeugdbeleid formuleert, is het eigenlijk geen Jeugdbeleid maar Jeugdzorgbeleid. Dat is op zich niet verkeerd, maar in de piramide in de nota staat dat landelijk bij 85% van de jongeren geen problemen zijn en hij wil weten of dit ook voor de Noordoostpolder geldt. In de nota wordt preventie meerdere malen genoemd, maar dit komt hij in de uitvoering niet tegen. Er moet bij Jeugdbeleid juist worden gewerkt aan het vergroten van het aantal jongeren zonder problemen. Als die categorie wordt vergroot tot 90%, wordt niet alleen veel bereikt voor het welzijn van de jongeren, maar hoeft ook minder te worden geïnvesteerd in zorg en dat levert een bezuiniging op. Hij mist dit in deze nota en hij vraagt of het college wil zorgen dat er op korte termijn een aanvullende notitie over dat deel van het Jeugdbeleid komt. Dit beleid wordt door bijvoorbeeld vrijwilligers- en sport- en kerkelijke organisaties vormgegeven en deze activiteiten zijn een belangrijke vorm van het Jeugdbeleid, maar er is onvoldoende zicht op welke investeringen op dit gebied worden gedaan en welke resultaten hiermee worden bereikt. Hij wil dit toevoegen om het Jeugdbeleid compleet te maken.
Wethouder mevrouw BOGAARDS deelt de zorg over het hoge aantal kinderen dat heeft aangegeven een psychosociaal probleem te hebben en een van de ambities van het Jeugdbeleid is iets aan deze psychosociale problematiek te doen. In overleg met het onderwijs en de GGD wordt gekeken waar dit probleem vandaan komt en wat de achtergrond van deze cijfers is. De Jeugdzorg wordt een taak van de gemeente en ze is daarmee wel bezig, maar niet concreet omdat landelijk nog niet duidelijk is hoe dit moet gebeuren. De stelselwijziging in de Jeugdzorg heeft verstrekkende gevolgen en er worden allerlei studies naar gedaan. Hierover is goed en vaak overleg met de provincie en er is afgesproken dat de gemeenten actief meedenken over de vormgeving van de Jeugdzorg. De gemeenten in Flevoland trekken goed samen op bij de vormgeving van het Jeugdzorgbeleid. Er wordt eerst gekeken naar de contouren van de provincie, naar de accenten die de gemeenten zelf willen leggen en naar de samenwerking. Ze hoopt hiermee al in 2011 aan de slag te gaan. Ook het Centrum voor Jeugd en Gezin heeft hierin een actieve rol, dat wordt een soort frontoffice voor de Jeugdzorg. De gemeente Noordoostpolder loopt relatief voorop bij de vormgeving van een Centrum voor Jeugd en Gezin omdat de zorggroep Oude en Nieuwe land, de GGD en Zorgcoördinatie-plus een aantal taken onder een dak hebben. Die partijen zien samen kinderen, jongeren en ouders en dat geeft synergievoordeel. Het Centrum voor Jeugd en Gezin moet nog verder worden vormgegeven zodat de inwoners van de Noordoostpolder het nog meer gaan zien als een centrum waar ze met hun vragen en problemen terechtkunnen. De nazorg is een probleem waarmee snel aan de slag moet worden gegaan. Er is daarover eind 2010 met alle partners en de provincie gesproken en in januari a.s. is er weer een overleg met alle partners op het gebied van Pleegzorg en de Jeugdzorg om te bespreken hoe de nazorg wordt geregeld. Het is nog niet bekend welke middelen voor de Jeugdzorg van het rijk komen, maar het rijk heeft wel aangegeven dat er een bezuiniging komt. Dat geldt ook voor de AWBZ en de regelingen voor de onderkant van de arbeidsmarkt. Het is goed dat de Jeugdzorg naar de gemeente komt, maar dat kan niet zonder middelen en de VNG zet erop in ook de middelen naar de gemeente te krijgen. Ook de gemeente heeft hierin een actieve rol. Het ambitieniveau is in deze nota bewust bijgesteld en de doelen zijn uitvoerbaar. Het onderwijs en andere partners denken en doen mee in de vormgeving en de uitvoering van dit beleid. Bij: "Inmiddels weten de partijen elkaar goed te vinden" moet de klemtoon worden gelegd op 'inmiddels'  en 'goed'. De partijen hebben bij de evaluatie aangegeven misschien wel te goed samen te werken en meer ruimte te willen. De gemeente moet de kaders schetsen en de andere partijen voeren het uit. Er is sprake van een goede samenwerking en betrokkenheid in het veld. Ook in de Noordoostpolder heeft een klein percentage van de jeugd het moeilijk. Dat is iets minder dan het landelijke gemiddelde, maar daarmee moet wel iets gebeuren. Het is alsof de gemeente zich vooral richt op de jongeren en kinderen met problemen, maar deze nota zet erg sterk in op preventief beleid en dat is voor iedereen. Er wordt zo preventief mogelijk gewerkt om te voorkomen dat achteraf zwaardere zorg nodig is. Ze wil met de nota bereiken dat ieder kind kan meedoen en meetelt. Bij problemen in de schoolcarrière of het gezin, zijn er mogelijkheden om de jongeren te ondersteunen en te begeleiden, maar de ouders zijn wel de eerstverantwoordelijke voor de zorg voor een kind. Het gezin is geen pijler meer omdat onder de pijlers leren, meedoen en ontspannen gemakkelijker een aantal onderdelen kunnen worden geschaard. Dat zegt iets over het onderwijs, maar ook over dat het belangrijk is dat iedereen kan meedoen en dat kinderen en jongeren kunnen ontspannen. Het is logisch dat inwoners zich verantwoordelijk voelen voor anderen en de gemeente moet mensen daartoe stimuleren. Dat gebeurt door ook op wijkniveau de leefbaarheid en de betrokkenheid te bevorderen zodat mensen zaken kunnen signaleren en elkaar kunnen helpen en ondersteunen. Als de budgetten tegenvallen door de bezuiniging op het Jeugdbeleid en moet worden gekort op de activiteiten binnen het Jeugdbeleid, komt het college met een nieuw voorstel met activiteiten die wel voor het beschikbare budget kunnen worden gedaan. Ze kan echter niet op voorhand zeggen welke activiteiten ze dan wil schrappen, dat moet integraal worden bekeken. Het is natuurlijk ook mogelijk dat de gemeente extra geld beschikbaar wil stellen om het Jeugdbeleid vorm te geven. Ze moet het antwoord op de vraag van de heer Bakker over het Rekenkameronderzoek schuldig blijven. Ze is het er niet mee eens dat ze met dit Jeugdbeleid het werkelijke Jeugdbeleid met activiteiten van bijvoorbeeld sportverenigingen, clubs en kerken laat liggen. Als dit bij de nota Jeugdbeleid moet worden betrokken is veel meer geld nodig. Bovendien is dit een enorme opdracht omdat dan alle activiteiten op het gebied van jeugd en jongeren in beeld moeten worden gebracht. Er komt geen aanvullende notitie met het echte Jeugdbeleid omdat dit in deze notitie staat: er staat in wat de gemeente wil doen om ervoor te zorgen dat jongeren een kansrijke start in deze gemeente hebben. Het gaat om jongeren die in de knel komen, maar ook om jongeren met wie het goed gaat. Zij verdienen het mee te doen aan verschillende activiteiten.
De VOORZITTER geeft aan dat de vraag over de kinderen van het AZC op een ander plek moet worden gesteld. Ook de vraag of Engels aandacht moet krijgen is nog niet beantwoord.
De heer LAMMERS wil weten wat het college ervan vindt het onderdeel depressie en eenzaamheid, dat vraagt om een preventieve aanpak, naar voren te halen.

Wethouder de heer RUIFROK zegt dat de PvdA in feite oproept een tweede taal toe te voegen, maar dat het gaat om achterstand in de Nederlandse taal bij een toenemend aantal nieuwkomers. Er moet worden ingezet op Nederlands en niet op Engels omdat zij uiteindelijk moeten voldoen aan de eindexameneisen, zodat ze binnen Nederland optimale ontplooiingskansen krijgen. Het is snel om bij de start van het schooljaar 2012 te starten met het invullen van de activiteiten van de tweedekansenschool. Als er meer vaart moet komen in de invulling van de samenwerking tussen de school en de buurt en tussen scholen en instellingen en met het inzetten van combinatiefunctionarissen, ontstaat een aanzienlijk capaciteitsprobleem bij de school en bij de gemeente.
De heer LAMMERS zegt dat in de uitvoeringsparagraaf medio 2013 staat.
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat dit klopt voor de uiteindelijke uitvoering. Het is veel werk dat wel moet worden gedaan. Het onderwijs is verantwoordelijk voor passend onderwijs en er worden op een verstandige manier gemeentelijke middelen ingezet, maar het is lastig in te schatten welke invloed de rijksbezuinigingen hierop hebben. De gemeentelijke besluitvorming over de middelen voor schoolbegeleiding, logopedie en schoolmaatschappelijk werk is belangrijker voor de invulling van passend onderwijs. Als dit overeind wordt gehouden, kan de ambitie van de nota overeind blijven.
Wethouder mevrouw BOGAARDS is bezig met het uitdiepen van de kengetallen over jongeren met psychosociale problematiek en hieraan wordt aandacht besteed in het volgende overleg met het onderwijs.
De heer LAMMERS zegt dat bij 43% van de jongeren depressie en eenzaamheid speelt en dat daaruit allerlei andere problemen voortkomen. Hij vraagt of het college voor de raadsvergadering de financiële consequenties kan aangeven van als dit traject al eind 2011 in de uitvoeringsfase is en niet pas in 2013. Het is belangrijk dat deze 43% zo snel mogelijk lager wordt.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat in het tweede kwartaal de ontwerpfase begint. Psychosociale problematiek is erg breed en ze wil de achtergrond van deze cijfers weten. Waar komt dit hoge percentage vandaan, wat is er ingevuld? Barst een kind regelmatig in tranen uit of zijn er serieuze problemen waardoor kinderen psychisch in de knel komen waardoor ze niet meer aan bepaalde activiteiten kunnen deelnemen? Hiermee wordt in 2011 begonnen.
De heer LAMMERS vindt een jaar voor de analyse te lang.
Tweede termijn.
Mevrouw WIEDIJK merkt op dat het werkveld veel aanbevelingen heeft gedaan zoals dat de gemeente niet alles zelf hoeft te trekken, dat er minder nota's hoeven te zijn en dat meer op de resultaten moet worden gefocust. Het beleid is daarop aangepast en het is positief dat met meer sobere en flexibele werkstructuren wordt gewerkt. Ze is onder de indruk van de degelijke en bevlogen nota. Ze is benieuwd naar de uitvoering en volgt deze met belangstelling. Het is een hamerstuk.

De heer LAMMERS wil weten of de fracties het ermee eens zijn dat het door hem genoemde facet van de Jeugdzorg naar voren moet worden gehaald.
Mevrouw WIEDIJK kan zich vinden in het antwoord van de wethouder op deze vraag. Ze denkt dat deze tijd nodig is voor een grondige voorbereiding.
De heer JORNA vindt het een goede en gedegen nota. Hij heeft de uitvoeringsagenda wat ruimer geïnterpreteerd. Een aantal onderdelen loopt al voor op de planning en daarom is het misschien mogelijk een aantal zaken naar voren te halen. Het is een hamerstuk.
Mevrouw TEN NAPEL vindt dat ouders eerstverantwoordelijk voor hun kind zijn en erbij moeten worden betrokken. De gesloten keten, sterke preventie en dat ieder kind dat zorg nodig heeft dat ook krijgt komt voldoende terug in de nota en het is een hamerstuk. 43% is erg veel en wethouder Bogaards wil dit voor zover mogelijk naar voren halen. Kinderen met een stoornis zitten vaak al in een traject en als er een deugdelijk onderzoek komt kan het percentage waarschijnlijk omlaag.
De heer VAN WEGEN is erg te spreken over dit plan, er spreekt ambitie uit. Het is positief dat de overlegstructuren worden vereenvoudigd en hij is blij dat wordt onderzocht of ook de combinatiefunctionaris kan worden ingezet. Hij deelt de zorg van de heer Lammers, maar hij heeft er vertrouwen dat de wethouder hiermee iets doet. Het is een hamerstuk.
De heer VAN DER VELDE is blij met deze documenten, maar het is wel een bespreekstuk. Bespreekpunten zijn de mogelijke consequenties van de bezuinigingen, de gevolgen van de provinciale keuzes en een tweede taal.
De heer LAMMERS vraagt wat de heer Van der Velde bedoelt met provinciale keuzes.
De heer VAN DER VELDE maakt zich zorgen over de vermindering van financiële middelen. Hij wil goed kunnen overzien waar overbelasting dreigt en wat de consequenties daarvan zijn. Hij vreest dat de beschikbare middelen leiden tot knelpunten in de uitvoering en dat deze worden versterkt door landelijk beleid en provinciale keuzes.

Mevrouw VAN ELK is blij met dit stuk. Ze is bang dat teveel aandacht gaat naar de 15% jongeren waarmee het niet goed gaat en ze pleit ervoor ook de 85% waarmee het wel goed gaat aandacht te blijven geven. Het is een hamerstuk. 43% jongeren die eenzaam zijn is veel, maar het ligt aan de vraagstelling in de onderzoeken en daarom stelt ze de 43% ter discussie.

De heer JORNA zegt dat als er twijfels zijn over de enquête, dit voor alle onderdelen geldt en dat vraagtekens bij alle getallen kunnen worden gezet.

De heer LAMMERS heeft waardering voor deze nota. Hij heeft een andere definitie van depressie en eenzaamheid dan het CDA. Hij vraagt of alleen de groep met eenzaamheid en depressie een hoog risico loopt in verval te raken. Als ook de psychosociale kant erbij wordt betrokken, is deze groep veel breder en dan klopt de omschrijving niet. Hij vraagt of de wethouder het hiermee eens is.
De VOORZITTER vindt dat de heer Lammers deze vraag bij het debat in de raad kan stellen.
De heer LAMMERS vindt het een bespreekstuk en hij stelt vragen over het door hem genoemde punt.
Mevrouw VAN KEULEN heeft veel waardering voor deze ambitieuze nota, maar ze vindt het jammer dat het gezin geen pijler meer is. Ook onder de pijler gezin kan veel worden geplaatst en het gezin is erg belangrijk voor de toekomst van de samenleving. De nota is daarom een bespreekstuk. Ze vraagt zich ook af of de nota gaat over de 43% van de jongeren die eenzaam is of over de brede doelgroep die het CDA noemt.
De heer BAKKER vindt het moeilijk een politiek-bestuurlijk standpunt in te nemen omdat de wethouder geen antwoord gaf op een cruciale vraag. Het college heeft aangegeven dat raadsbesluiten worden gerespecteerd, maar in deze nota is daarvan niets terug te vinden. Dat is een principieel punt en het is verbazingwekkend dat de andere fracties hierover niets zeggen. Dat komt waarschijnlijk omdat de nota helder is, ambitie uitstraalt en aangeeft dat er preventief wordt gewerkt. De nota geeft inhoud aan zinvolle activiteiten voor de jeugd, maar er is op dit moment te weinig beeld van het hoofddoel van het beleid. De doelstelling moet worden verfijnd met nadere doelstellingen op verschillende terreinen. In de rapportage zijn veel doelstellingen opgenomen die iets willen bereiken in de vorm van bijvoorbeeld samenwerking en programma's, maar er staat niet in wat dit betekent voor de jongeren. Hoeveel jongeren zitten in de categorie zonder problemen en wat is de ambitie voor over vier jaar? Het is moeilijk deze nota te accepteren als Jeugdbeleidsnota in de volle breedte omdat alleen bij vroegtijdige schoolverlaters concrete ambities worden genoemd en omdat het college niet van plan is het volledige jeugdbeleid in beeld te brengen. Hij is er niet tevreden over dat het maar over een kwart van het Jeugdbeleid gaat. Hij wil dit principiële punt in de raad bespreken. Dat kan eventueel in de vorm van een motie.

De heer VAN DER VELDE merkt op dat de heer Bakker zegt dat de nota aandacht besteedt aan 25% van de jeugd en dat hij aangeeft wat hij ziet, maar niet wat hij mist.
De heer BAKKER zegt dat het brede Jeugdbeleid, inclusief het sportbeleid waarin maatschappelijk organisaties allerlei zaken met jongeren doen, ontbreekt. Hij kan niet inschatten welke invloed dit heeft. Er is geen monitor waardoor niet kan worden ingeschat hoe groot de groep jongeren is waarmee geen problemen zijn. Er kunnen daarom ook geen doelstellingen worden geformuleerd om die groep groter te maken, terwijl daar preventief de meeste winst is te behalen. Het college geeft wel aan dat een aantal activiteiten erop is gericht te voorkomen dat bepaalde jongeren problemen krijgen. Hij heeft daarvoor waardering, maar hierbij gaat het vooral om jongeren waarvan wordt verwacht dat ze in de toekomst problemen krijgen omdat ze uit zwakkere sociale milieus komen.
De heer VAN DER VELDE merkt op dat de wethouder dit teveel werk vindt om binnen een bepaalde termijn te kunnen doen. Hij vraagt of het antwoord van de wethouder in overeenstemming is met wat de heer Bakker bedoelt of dat hij dit teveel omvattend vindt.
De heer BAKKER zegt dat het college deze opdracht niet wil oppakken. De vraag is of erin wordt geïnvesteerd om de benodigde gegevens boven water te krijgen of dat dit niet gebeurt en er alleen Jeugdhulpverleningsbeleid blijft.
De heer VAN DER VELDE vraagt of het antwoord van de wethouder dat het veel werk is om de ontbrekende gegevens aan te leveren klopt.
De heer BAKKER weet niet hoeveel kennis van deze situatie het college heeft, maar het zou hem niets verbazen als er een gedegen onderzoek moet komen en dat dit de nodige inspanningen kost. Onderzoeken kosten meestal tussen de € 20.000,00 en de € 40.000,00 per onderzoek en de vraag is of het college deze investering wil doen, maar er zijn dan wel gegevens waarop het beleid werkelijk kan worden gebaseerd.
De heer LAMMERS heeft niet de indruk dat de heer Bakker de uitvoering van de conclusies van het Rekenkamerrapport mist, maar dat hij bepaalde aanbevolen doelen niet in het beleid van het college terugziet.
De heer BAKKER antwoordt dat in het Rekenkamerrapport vijf aanbevelingen zijn gedaan. De eerste is het in kaart brengen van de aard en omvang van het probleem met betrekking tot het brede Jeugdbeleid. Dat ziet hij, in tegenstelling tot de jeugdzorgproblematiek, onvoldoende terug. Hij heeft bij sommige onderdelen ook grote twijfels over het SMART opstellen van de doelstelling. Er staat geen enkele suggestie over het bewaken van maatregelen in relatie tot de doelen. Hij twijfelt er niet aan dat bij de uitvoering aandacht voor de knelpunten is, maar er is geen monitor voor het monitoren van de resultaten. In dezelfde Rekenkamerdiscussie heeft het college gezegd te werken aan een monitor, maar hij komt in dit stuk geen enkele maal het woord 'monitor' tegen.
De heer LAMMERS vindt het jammer dat het, ondanks de nieuwe vergaderingvorm, niet meer mogelijk is in de tweede termijn een 'ja' of 'nee' van het college te krijgen.
De VOORZITTER kan zich dat voorstellen, maar hij houdt zich aan de afspraak dat in de eerste termijn vragen aan het college kunnen worden gesteld. In de tweede termijn wordt in aanwezigheid van, maar zonder het college, vergaderd.
Mevrouw VAN ELK vraagt voor eenmaal een uitzondering te maken.
De VOORZITTER antwoordt dat mevrouw Van Elk tijdens een trainingsavond tegen hem zei dat hij niet streng genoeg is en dat heeft hij nu gerectificeerd.

7.
Sluiting
De VOORZITTER sluit de vergadering om 22.20 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 2 februari 2011 
De griffier,







De voorzitter,
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