Notulen van de openbare vergadering van de commissie Bestuur, Financiën en Economische zaken, gehouden op maandag 31 mei 2010 om 20.15 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames E. Van Elk (PU), G.D. Kloosterman-Brinkman (VVD),
S.J. Schrijver-Brouwer (PvdA), H. Smit (D66), W.J. Veendrick-Tiesinga (CDA),
S. Werkman (ONS) , H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GroenLinks), 
F.P.J. van Erp (CDA), A.J.M. van de Noort (PU), W.P. Keur (VVD), D.J. Offringa (PvvP), 
D. Pausma (ONS), M.W. Venema (GroenLinks), G.P.F. Vilé (D66), J. Visser (CU-SGP), leden van de commissie
Voorzitter:
de heer L.G. Voorberg
Burgemeester
de heer A. van der Werff

Wethouder:
de heren W.J. Schutte, W.R. Ruifrok, P.M.S. Vermeulen
Commissiegriffier:
de heer R. Wassink
1.
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 20.15 uur en heet iedereen welkom.
De heer KEUR zegt dat er in de commissievergadering van april jl. werd gevraagd waar hij de informatie over I-challenge vandaan had. Hij heeft de opstellers van de brief gevraagd of hij de informatie aan de wethouder mocht geven en dat is gebeurd.
2.
Vaststelling agenda

De heer PAUSMA citeert uit de notulen van de commissievergadering van april jl.: "De voorzitter stelt voor deze stukken vertrouwelijk aan de commissie mede te delen en er de eerstkomende vergadering een agendapunt van te maken". IChallenge staat echter niet op de agenda.
De heer BAKKER zegt dat de heer Keur hierover net een mededeling heeft gedaan. Aan het einde van de vergadering is er een andere afspraak gemaakt.
De heer PAUSMA zegt dat de notulen dan niet volledig zijn.

De VOORZITTER zegt dat dit punt niet op de agenda komt, maar er nog op wordt ingegaan.

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 10 mei 2010
De VOORZITTER merkt op dat de notulen anders hadden moeten worden geredigeerd omdat er een andere afspraak is gemaakt.
De heer BAKKER zegt dat de notulen correct zijn. Eerst stelt de voorzitter voor de zaak vertrouwelijk te behandelen, vervolgens stelt de heer Bakker voor dat de heer Keur de informatie met de wethouder bespreekt, daarna zegt de heer Keur dat hij dat zal doen en hij heeft nu medegedeeld dat dit is gebeurd. Er is dus geen voorstel gedaan om dit op de agenda te zetten.
De VOORZITTER stelt dat het in zijn geheel moet worden gelezen.

De notulen van de vergadering van 10 mei 2010 worden ongewijzigd vastgesteld.

4.
Spreekrecht

Er wordt geen gebruikt gemaakt van het spreekrecht.

5.
Vragenhalfuur
De heer OFFRINGA zegt dat de omroep voor zieken en ouderen en de Stichting Lokale Omroep Noordoostpolder al meer dan 25 jaar afzonderlijk functioneren. Er is amper samenwerking en ze hebben hun studio's op aparte locaties. Hoewel ze verschillende doelgroepen bedienen is het toch wenselijk dat er in ieder geval op facilitair gebied een betere en brede samenwerking komt, uiteraard binnen de grenzen van de Mediawet. Misschien is er dan ook beperkte lokale televisie mogelijk. Hij vraagt het volgende:

· Vindt het college dat een betere en brede samenwerking tussen de omroepen een duidelijke meerwaarde heeft voor de inwoners?

· Wil het college enige druk uitoefenen op beide besturen om te onderzoeken wat er binnen de grenzen van de Mediawet samen kan worden gedaan?

· Kan het college bij de jaarlijkse gemeentelijke subsidie meer en betere samenwerking als voorwaarde stellen?
Wethouder de heer RUIFROK geeft aan dat deze vragen ook schriftelijk zijn gesteld en hierop een schriftelijk antwoord komt. Hij vindt dat een betere samenwerking op termijn meerwaarde heeft omdat er een overlap is in de werkzaamheden en het gebruik van faciliteiten. Hij wil geen druk uitoefenen, maar hij wil wel dat beide organisaties overleggen over een toekomstige afstemming en samenwerking. Het is een stap te ver om het op te nemen als voorwaarde voor een subsidie. Het nieuwe bestuur van radio Noordoostpolder moet de kans krijgen om in overleg tot samenwerking te komen.
Agendapunten

6.1
Indeling programmabegroting 2011 en verder
De heer VILÉ vindt dat werken aan sociale samenhang en gemeenschapsvorming onder programma 2 valt. Hij vraagt onder welke pijler de wethouder deze taak wil plaatsen.
Mevrouw VAN ELK vraagt of de nieuwe indeling een bestuurlijke of een politieke keuze is. Het kan moeilijk zijn om oude en nieuwe cijfers te vergelijken en ze vraagt wat het werkelijke voordeel van de nieuwe indeling is.
De heer VENEMA kan volledig instemmen met de indeling van de pijlers, maar hij wil meer aandacht voor duurzaamheid. Dit is voor GroenLinks van belang en in het collegeprogramma staat duurzaamheid ook nadrukkelijk benoemd.
Wethouder de heer SCHUTTE kan de vraag van de heer Vilé niet beantwoorden.

De heer VILÉ vraagt of hij binnenkort wel antwoord op zijn vraag krijgt.

Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt bevestigend. Het college heeft geprobeerd om de vijf programma's precies over de wethouders te verdelen, maar er is ook gekeken naar wat er bij welke wethouder past en wat in bestuurlijke zin goed bij elkaar past. Daarom zijn er afwijkingen die op de kleurenkaarten te zien zijn. De commissie heeft geen kleurenkaarten en er wordt voor gezorgd dat de commissie deze alsnog krijgt, ondanks dat dit tegen alle duurzaamheidregels in is.
Mevrouw SMIT zegt dat dubbelzijdig printen scheelt.

Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat dit het beleid is en dat er zuinig met kleurenprints wordt omgegaan. 
Bij de portefeuilles is gekeken naar de attitude van de portefeuillehouder en naar zaken die bij elkaar horen. Het is ook niet zo dat een wethouder bijvoorbeeld alle handhavingszaken in zijn portefeuille heeft. De teruggang van elf programma's naar vijf programma heeft een administratieve en praktische reden. Bij vijf programma's is de controle en sturing op het behalen van de gestelde doelen gemakkelijker. De cijfers van 2009 en 2010 kunnen worden vergeleken. Duurzaamheid zit integraal in alle portefeuilles, als dit bij één portefeuillehouder wordt ondergebracht, worden andere wethouders tekort gedaan.
De heer PAUSMA geeft aan dat de wethouder zegt dat een van de redenen om het zo te doen met het soort wethouder heeft te maken en hij vraagt of dit een verandering voor vier jaar is of dat de wethouder denkt dat dit kabinet misschien wel twaalf jaar duurt.
Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt dat de organisatie heeft gevraagd om naar vijf programma’s te gaan en de programma's zoveel mogelijk per programma bij een portefeuillehouder neer te leggen. Het college heeft de vrijheid genomen om de portefeuilles toch iets anders in te delen, maar dit wordt ondervangen door ook met pijlers te werken. Het was als formateur lastig om de kleuren precies op de mensen te plakken.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat de controle van de raad op deze begroting een punt van zorg is omdat als de begrotingssystematiek wordt veranderd het lastig is om de controle in een volgend jaar volgens de eigen criteria te doen. De ambtelijke organisatie maakt dit zo inzichtelijk en vergelijkbaar mogelijk.
De heer VENEMA vindt het van belang om duurzaamheid specifiek te benoemen. Er staat wel milieu genoemd, maar duurzaamheid is veel meer dan dat. Het is voor de controle- belangrijk om dit als paragraaf op te nemen omdat het aan alle pijlers is gelieerd.
De VOORZITTER vraagt of wethouder Schutte nog iets aan zijn opmerking over de integrale opname wil toevoegen.
Wethouder de heer SCHUTTE vindt dat het wel een functie binnen het financiële bestel moet hebben.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat bij vrijwel alle punten in het collegeprogramma duurzaamheidsaspecten horen en het daarom bijna ondoenlijk is om daarvoor een aparte groep te maken. Het is wel een belangrijke opmerking die bij de verantwoording en bij de begroting aandacht moet krijgen.

De VOORZITTER stelt vast dat het een hamerstuk voor de raad wordt.
6.2
Conceptbegroting Veiligheidsregio
De heer PAUSMA heeft, toen de regio een feit was, zijn zorgen uitgesproken over de veiligheid in de Noordoostpolder en de kosten. Nu is de regio net een feit en komen de eerste bezuinigingen al. Hij vraagt of dit consequenties heeft voor de veiligheid in de Noordoostpolder.
Mevrouw VEENDRICK vraagt zich af wat het nieuwe en het oude beleid is en of het nieuwe beleid wel noodzakelijk is.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat het niet de bedoeling van de ambtelijke dienst van de gemeenschappelijke regeling is om te bezuinigen. In deze begroting is geprobeerd tot meer taken te komen als antwoord op de vraag uit Den Haag om meer kwaliteit op het gebied van rampenbestrijding en crisisbeheersing. Voor een kwaliteitsverbetering zitten er extra financiële middelen in de begroting, maar de forse bezuinigingen moeten met de partners worden gedeeld en daarom wil de gemeente op de nullijn zitten en de komende jaren tot een bezuiniging van 50% komen. 
De gemeente vraagt ook om initiatieven die laten zien waar het om gaat. Hij beaamt niet dat hiermee de veiligheid in de provincie wordt geschaad, maar voor iedere euro die meer aan veiligheid wordt besteed moet het resultaat er ook naar zijn. De gemeente moet dit stap voor stap doen. Er is een kwaliteitsverbetering door de regionalisering en het feit dat er een aantal processen is gelijkgeschakeld. De gemeente gaat er door de regionalisering duidelijk op vooruit, maar deze vooruitgang gaat iets minder snel dan de ambtelijke organisatie zou willen. In de begroting worden voorstellen gedaan voor nieuw beleid dat wordt gefinancierd uit besparingen op oud beleid. Tot nu toe ging het heel gemakkelijk: als er meer geld nodig was, werd er meer geld aan de gemeenten gevraagd. Hij weet niet om welke vormen van nieuw beleid het gaat, maar er wordt aan de veiligheidsregio gevraagd om noodzakelijk nieuw beleid te bekostigen uit een besparing op het oude beleid.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt een hamerstuk voor de raad wordt.

6.3
Jaarstukken 2009 en Voorjaarsrapportage 2010

De VOORZITTER stelt de jaarrekening aan de orde en hij begint bij programma 1 Openbare orde.
Mevrouw KLOOSTERMAN heeft begrepen dat het Bibopbeleid op zijn vroegst medio 2010 klaar is en ze vraagt of daarmee op korte termijn wordt begonnen.

De VOORZITTER vraagt zich af of het Bibopbeleid bij programma 1 hoort of bij het programma Inwoners Bestuur en Organisatie.
Mevrouw SCHRIJVER zegt dat op dit moment politie-inzet wordt ingehuurd voor kleine ergernissen, maar er nog veel kleine ergernissen zijn en ze wil weten wanneer het contract met de politie afloopt en de buitengewone opsporingsambtenaren aan het werk gaan.
Burgemeester VAN DER WERFF kan de vraag van mevrouw Kloosterman over de Bibop niet beantwoorden. Naarmate gemeenten groter zijn is de noodzaak om Bibopbeleid te ontwikkelen groter. Er is afgesproken dat Bibopbeleid wordt ontwikkeld, maar hij weet niet hoever de Noordoostpolder is en hij komt daarop schriftelijk terug. De prestatieafspraken met de politie over de kleine ergernissen lopen in september 2010 af. Er wordt beleid voor BOA’s ontwikkeld en er worden BOA's opgeleid die zich met dat taakveld gaan bezighouden omdat het via de politie niet tot het gewenste resultaat leidde. Dit wordt nu voorbereid en het start vanaf september 2010.
Mevrouw SCHRIJVER vraagt of de BOA’s al in september 2010 op straat zijn.
Burgemeester VAN DER WERFF gaat na hoe dit vacuüm wordt opgelost.
Mevrouw VAN ELK vraagt of er voor september 2010 een stuk komt.
Burgemeester VAN DER WERFF antwoordt bevestigend.

De heer VISSER heeft een vraag over programma 11. Bij "salarissen en sociale lasten en de loonbetaling en de sociale premies" is de rekening veel lager dan het budget, maar bij "goederen en diensten, personeel van derden" is de rekening veel hoger dan het budget. Er is met succes iets gedaan aan de arbeidsvoorwaarden en hij vraagt of dit betekent dat dit anders wordt. Hij vraagt of het de gemeente niet lukt om vast personeel aan te nemen en er daardoor moet worden ingehuurd en of dit verandert door de resultaten van "binden en boeien".

Wethouder de heer VERMEULEN denkt dat de heer Visser gelijk heeft, maar weet dit niet zeker. Hij kan zich voorstellen dat het gaat om bijvoorbeeld zieken die worden vervangen door ingehuurde krachten of om projecten die in eigen beheer zouden worden gedaan, maar die toch zijn uitbesteed. Hij vraagt dit na bij de ambtenaren en als het antwoord afwijkt van wat hij nu zegt, informeert hij de commissie hierover.
De VOORZITTER gaat over naar het jaarverslag en loopt de taakvelden door.

De heer BAKKER zegt dat in programma 8 een gerealiseerde nota parkmanagement wordt genoemd. Hij kan zich niet herinneren dat deze nota aan de raad is voorgelegd en hij vraagt naar de stand van zaken.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat het om een interne nota gaat die de raad niet heeft en hij vraagt na of deze aan de commissie moet worden aangeboden. Hij vraagt of de heer Bakker deze nota wil ontvangen.
De veer BAKKER zegt dat als er een nota in de jaarrekening staat, hij aanneemt dat deze door de raad is aangenomen en goedgekeurd.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat deze nota niet is vastgesteld.

De VOORZITTER merkt op dat er een 'R' van raad bij staat en de nota daarom door de raad zou moeten worden vastgesteld.
De heer BAKKER vindt dit een belangrijk onderdeel van het economische beleid en hij is daarom nieuwsgierig naar de stand van zaken.

De VOORZITTER merkt op dat wethouder Schutte de commissie over de stand van zaken informeert.

De heer BAKKER zegt dat bij programma 10 op pagina 105 wordt aangegeven dat in de ondernemingsraad een nota over de inhuur aan bod komt, maar dat deze kaderstellende nota ook voor de gemeenteraad van belang is omdat deze hiervoor een kaderstellende verantwoordelijkheid heeft. Hij vraagt wanneer de raad deze nota tegemoet kan zien.
Burgemeester VAN DER WERFF vindt inhuur de verantwoordelijkheid van het college. Het personeelsbeleid als geheel is wel een aandachtspunt voor de raad, maar het is de vraag of de raad beleid moet ontwikkelen voor details zoals de inhuur van tijdelijk personeel.
De heer BAKKER zegt dat er bijna ieder halfjaar een discussie met het college is over de inhuur van externen en hij vraagt of de raad een korte beleidsnotitie kan krijgen over de wijze waarop de raad met deze activiteiten moet omgaan, zodat deze discussie niet meer wordt gevoerd.
Burgemeester VAN DER WERFF wil over deze suggestie nadenken.

De heer BAKKER zegt dat op pagina 155 bij milieusamenwerking wordt aangegeven dat er een reserve is ingesteld. De gemeente hanteert bij reserves soms een plafond en hij vraagt of het verstandig is om ook voor deze reserve een plafond in te stellen.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat alle gemeenschappelijke regelingen zelfstandige units zijn. Het kan niet zo zijn dat men een meer dan normaal eigen vermogen opbouwt en er zal daarom een plafond zijn, maar ook een bepaald minimumniveau om de functie van een gemeenschappelijke regeling in stand te houden. Hij gaat ervan uit dat dit ook bij deze gemeenschappelijke regeling het geval is en als dat niet zo is, hoort de commissie dit.

De VOORZITTER gaat verder met het burgerjaarverslag.

De heer OFFRINGA vraagt of het burgerjaarverslag na deze editie niet meer verschijnt.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat een burgerjaarverslag geen wettelijke verplichting meer is en dat het presidium nadenkt over een andere vorm, bijvoorbeeld een raadsverslag.

Mevrouw VAN ELK vraagt of het sociale jaarverslag er wel is.
De VOORZITTER stelt vast dat de commissie dit niet heeft, maar de pers wel. Het wordt alsnog naar de commissie gestuurd. Hij gaat verder met de Voorjaarsrapportage.
De heer BAKKER miste in de afgelopen periode een regelmatige update van de langetermijnplanning en hij wil daarover goede afspraken maken zodat de raad in haar eigen agenda kan zien welke voorstellen van het college in welk kwartaal kunnen worden verwacht. De door wethouder Schutte toegezegde bestemmingsplanoverzichten kunnen daarvan een onderdeel uitmaken.
Burgemeester VAN DER WERFF kijkt hoe aan deze vraag kan worden voldaan. Iedereen onderschrijft dat de raad regelmatig op de hoogte moet worden gehouden van de voortgang.
Wethouder de heer SCHUTTE vraagt of de commissie de nieuwe planning van de bestemmingsplannen niet heeft ontvangen.
De VOORZITTER zegt dat deze voor de commissie Woonomgeving zijn.
De heer BAKKER zit ook in de commissie Woonomgeving, maar hij heeft ze niet ontvangen.

Wethouder de heer VERMEULEN denkt dat de vraag van de heer Bakker ermee heeft te maken dat hij een Meerjarenraming heeft gemist.
De heer BAKKER constateert dat in het collegeprogramma een aantal onderwerpen per jaar of per kwartaal staan. De raad wil echter vooral weten op welk moment bepaalde voorstellen komen, zodat deze zich daarop kan voorbereiden. Er zijn meerdere nota's aangekondigd en het is handig dat de raad een overzicht heeft met wanneer het college en de ambtelijke dienst denken dat deze voorstellen op de agenda van de raad komen.
Wethouder de heer VERMEULEN vraagt of dit los van de normale cyclus met de Voorjaarsrapportage en Najaarsrapportage moet.
De heer BAKKER beaamt dit.

De heer VISSER zegt dat er een prestatieafspraak met de politie is en er over BOA's wordt gesproken. Bij toezicht in de openbare ruimte kan ook worden gedacht aan het concern voor werk, bijvoorbeeld voor toezicht bij het busstation. Hij vraagt of er een evaluatie is en of erover wordt gedacht om deze mensen uitgebreider in te zetten, bijvoorbeeld als een soort ogen en oren in het centrum. Ze kunnen met zachte dwang aanvullend op de BOA’s sturen.
Mevrouw SMIT zegt dat de prestatieafspraken met de politie bestaan uit repressie en preventie, maar ze mist afspraken over preventie en ze vraagt in hoeverre het college hierover afspraken gaat maken. Er wordt gesteld dat de afspraken over Bibop moeizamer gaan en ze vraagt of hierdoor meerkosten ontstaan.
Burgemeester VAN DER WERFF neemt aan dat waar mogelijk het concern voor werk wordt ingeschakeld voor bepaalde toezichthoudende taken. Deze mogelijkheden zijn echter beperkt. Het gaat om repressieve taken zoals opruimen, maar het toezicht is lastiger. Er lopen experimenten die worden voortgezet. Vooral in het overgangstraject naar het werken met BOA's wordt gestart met preventieve acties. Als de BOA's beginnen, gaan ze niet direct verbaliseren, maar het begint met het opvoeden van mensen door ze te wijzen op overtredingen. Dit gebeurt aanvankelijk op een sympathieke manier met uitleg waarom dit nodig is en daarna volgt repressie. Hij kan geen antwoord geven op de vraag over de meerkosten van het Bibopbeleid, maar als sprake is van meerkosten die buiten de begroting gaan, wordt de commissie daarover geïnformeerd.
De heer KEUR zegt dat bij programma 8, Economische ontwikkeling op pagina 39 onder het kopje "bevorderen economie" staat dat de gemeente de gemeentelijke arbeidsplaatsenregeling zo goed mogelijk probeert te verkopen om de werkgelegenheid te bevorderen. Hij vraagt of het budget voldoende is als dit veel beter loopt dan hier staat aangegeven. Onder de kop "herijking economisch beleid" staat dat de actiepunten in het najaar van 2010 worden uitgewerkt en hij gaat ervan uit dat dit kort na de zomer van 2010 is. Onder de kop "glastuinbouw" staat: "Het glastuinbouwproject nadert zijn einde. Vrijwel alles is afgerond en er is binnenkort overleg om dit project over te brengen naar de bestaande organisatie". Hij vraag wat hiermee wordt bedoeld. Betekent het dat de gemeente er ambtelijk geen werk meer aan heeft, of dat alles is afgerond en dat LTO dit overneemt? Hij vraagt of er volledige bemensing is bij de acquisitie en het accountmanagement en of er voldoende geld en mensen zijn om bijvoorbeeld een groot windmolenpark en een duurzaam klimaatmobiliteitspark uit te werken. Er staat dat deze nieuwe ontwikkelingen gevolgen hebben voor de acquisitie en het accountmanagement en hij vraagt hoe dit eruit gaat zien.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat dit bij de begroting aan de orde komt, maar hij denkt dat de APR niet blijft omdat het geld op is. Het college vraagt zich ook af of het geld beter en effectiever kan worden ingezet en het komt met voorstellen hierover, via een aparte nota of via de begroting. De glastuinbouw is een veelomvattend project. Er is een gebied waarin het bestemmingsplan ongemoeid is gelaten en er is een groot gebied waarin het bestemmingsplan moet worden gewijzigd. Hiervan is een project gemaakt en als dit bestemmingsplan klaar en onherroepelijk is, wordt het project als afgerond beschouwd. Dat betekent dat de gemeente geen tijd en energie steekt in de Ruimtelijke Ordening en vergunningen. De gemeente doet momenteel geen acquisitie en promotie voor de glastuinbouw. Dat betekent niet dat het college zich niet hard maakt om zoveel mogelijk glastuinbouwers te werven, maar dat is vooral een zaak voor de Stichting Nieuwland die het nu ook doet. Het project wordt voortgezet en er komt een discussie bij de begroting, maar er is binnen dat budget geen geld voor extra activiteiten. Als de gemeente wil inzetten op de spin-off van het windmolenpark volgt er een moeilijke discussie over de financiering. Er is voor een ingehuurde acquisiteur een goed accountmanagementteam en een projectleider gekozen. Als er meer moet worden ingezet, moet de raad daarvoor gelden beschikbaar stellen en hij raadt dit nu af. Hij heeft er weinig vertrouwen in dat er gelden zijn te vinden voor de uitbreiding van het huidige beleid. Er moet worden gesproken over extra zaken, daarvoor heeft hij nog geen voorstellen. Er zijn in 2009 voldoende evaluatienota’s gemaakt over de acquisitie en de economische herijking en hij wil hiermee een pas op de plaats maken.
De heer PAUSMA hoorde de wethouder zeggen dat de € 200.000,00 van de arbeidsplaatsenregeling beter kan worden besteed en hij vraagt of dit geld nu niet goed wordt besteed.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat de € 200.000,00 goed voor de acquisitie was omdat er mensen mee over de streep worden getrokken. 
Het helpt, maar als de € 325.000,00 voor het promotie- en acquisitiebeleid moet worden verminderd voor de arbeidsplaatsenregeling, dan kiest hij voor het eerste. Als het aan het college ligt wordt de APR-regeling niet meer in het collegeprogramma opgenomen.
Mevrouw SMIT oppert om de bibliobus zo te bemensen dat deze kan worden ingezet voor het aanvragen van een identiteitsbewijs door mensen die beslist niet naar het gemeentehuis kunnen komen. Het kabinet is een aantal malen gevallen, het organiseren van nieuwe verkiezingen kost iedere keer minimaal € 50.000,00 en ze wil kijken of het mogelijk is om "kabinetsvalschade" te verhalen op het rijk. Burgerparticipatie is een wezenlijk onderdeel van alle beleidsvelden, maar ze mist de invulling ervan en ze vraagt hoe concreet invulling wordt gegeven aan de burgerparticipatie.
Mevrouw VAN ELK zegt dat in het najaar van 2010 een voorstel komt om de rest van de doelgroep specifiek te kunnen bedienen. Ze heeft ooit bij de ambtenaren gevraagd of het mogelijk is dat de gemeente in een verzorgingshuis zoals de Oester ID-bewijzen uitgeeft en ze vraagt of "de rest van de doelgroep" dat soort tehuizen is. De evaluatie van het Integraal Gebiedsgericht Werken is geëvalueerd en de evaluatie zou in de raad worden besproken, maar dat is nog niet gebeurd. Het IGW gaat zich richten op de kwetsbare buurten en ze vraagt wat er met de sterke buurten gebeurt.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat in veel gemeenten de bibliobus wordt uitgebreid met allerlei faciliteiten, maar hij weet niet of het mogelijk is om er ook ID-bewijzen of rijbewijzen af te geven omdat dit specialistische kennis en apparatuur vereist. Dit zal worden betrokken bij het onderzoek naar de dienstverlening waarbij alle vormen van beschikbaarheid aan de orde komen, zoals e-mail, post en fysieke contacten. Het is lastig om de kosten van het organiseren van verkiezingen te verhalen op het rijk. Er zit in de algemene uitkering een component voor het organiseren van verkiezingen en daarbij wordt rekening gehouden met een bepaalde frequentie van verkiezingen. Het wordt wel lastig als er te vaak verkiezingen komen, maar het is nu nog niet opportuun om dit op het rijk te verhalen. Burgerparticipatie is een belangrijk onderdeel van het coalitieakkoord en er komen concrete voorstellen naar de raad over bijvoorbeeld burgerpanels. In de loop van 2010 komen er voorstellen om naar de klant toe te gaan voor het afgeven van ID-kaarten, maar dit wordt beperkt tot mensen voor wie het echt niet mogelijk is om naar het gemeentehuis toe te komen omdat er hoge kosten aan zijn verbonden. Het college komt hierop in het najaar van 2010 terug en dan wordt geformuleerd wat er onder de doelgroep wordt verstaan.
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat burgerparticipatie een breed begrip is en dat het college nadenkt over de communicatie hierover. De conclusies die op korte termijn komen worden met de commissie gedeeld. Als is toegezegd dat de evaluatie van het IGW in de raad aan de orde komt, gebeurt dit. Het nieuwe college heeft afgesproken om de werkwijze aan de hand van de evaluatie aan te passen. De stuurgroep IGW is momenteel bezig met de vormgeving van de nieuwe opzet en hij verwacht dat het college na september 2010 de contouren daarvan kan delen met de commissie. Het lijkt hem goed om dan ook de evaluatie te bespreken.
Mevrouw VAN ELK vraagt naar de kwetsbare en sterke buurten.
Wethouder de heer RUIFROK antwoordt dat het proces om te bepalen wie prioriteit heeft volop gaande is. Na de zomervakantie van 2010 komt er informatie over hoe de selectie is. Hij weet dit nu nog niet omdat hij eerst het plaatje compleet moet hebben.
De heer OFFRINGA vraagt of ook de bezitters van een eigen huis bij het IGW worden betrokken.
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat het IGW niet voor een bepaalde categorie bewoners is, maar dat het voor alle inwoners van de Noordoostpolder geldt. 
Het maakt niet uit of iemand een eigen huis heeft of een huurder is. Bepaalde acties van Mercatus in het kader van het IGW bereiken alleen de huurders, maar dit is een klein deel van het IGW.

De heer PAUSMA vindt de stukken helder.

7.
Sluiting

De VOORZITTER bedankt alle aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 21.35 uur.
Aldus vastgesteld in de vergadering van 23 augustus 2010.
De griffier,








De voorzitter,










9

