Notulen van de openbare vergadering van de commissie Bestuur, Financiën, Cultuur en Economische zaken, gehouden op maandag 23 augustus 2010 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames G.D. Kloosterman-Brinkman (VVD), S.J. Schrijver-Brouwer 
(PvdA), H. Smit (D66), W.J. Veendrick-Tiesinga (CDA) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GroenLinks), F.P.J. van Erp (CDA), W.C. Haagsma (PU), W.P. Keur (VVD), J. Offringa (PvvP), D. Pausma (ONS), H. Torenbeek (CDA), R. van der Velde 
(PvdA), G.J. Veldkamp (CU-SGP), M.W. Venema (GroenLinks), G.P.F. Vilé (D66) en 
J. Visser (CU-SGP), leden van de commissie
Voorzitter:
de heer L.H.M. Lammers
Wethouder:
mevrouw H.R. Boogaards-Simonse, de heren W.J. Schutte, P.M.S. Vermeulen
Commissiegriffier:
de heer R. Burghoorn
1.
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen welkom. Mevrouw Werkman en de heer Tuinenga zijn afwezig.
2.
Vaststelling agenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 31 mei 2010
De heer BAKKER merkt op dat op pagina 5 staat dat hij om een beleidsnotitie over de inhuur van externen heeft gevraagd. De burgemeester zou hierover nadenken en hij vraagt naar het resultaat hiervan.

Wethouder de heer SCHUTTE geeft aan dat eraan wordt gewerkt.

De notulen van de vergadering van 31 mei 2010 worden ongewijzigd vastgesteld.

4.
Spreekrecht

Er wordt geen gebruikt gemaakt van het spreekrecht.

5.
Vragenhalfuur
De heer VAN DER VELDE heeft een aantal vragen over de organisatie van de Fish Potato Run:
· Hoe is de veiligheid van bezoekers en lopers bij de toekomstige Fish Potato Run gegarandeerd?
· Zijn daarmee de door de organisatie geconstateerde knelpunten, bijvoorbeeld bij de tunnel bij Tollebeek, opgelost?
· Wie bepaalt of er over de provinciale weg of over het fietspad wordt gelopen, de provincie of de gemeente?
· Hoe kijkt het college bij het bepalen van de politie-inzet bij dit evenement terug op de rol van de politie?

· Welke alternatieve mogelijkheden ziet het college als de inzet van de politie onder druk komt door de toename van het aantal evenementen en komen hiervoor voorstellen?
Wethouder de heer SCHUTTE kan niets garanderen, maar alle zaken die te maken hebben met veiligheid, zijn in de aanvraag en de daarin opgenomen eisen vastgelegd. Daarin is ook de inzet van verkeersregelaars en de politie geregeld. De knelpunten bij de tunnel zijn door de organisatie opgelost.
De heer VAN DER VELDE vraagt wat de oplossing is.
Wethouder de heer SCHUTTE kan deze vraag niet beantwoorden. De deelnemers komen niet allemaal tegelijk bij de tunnel.
De heer VAN DER VELDE zegt dat tegenwoordig ook 350 meter van de tunnel in Tollebeek wordt gestart. Er is daarom een kans dat er veel mensen tegelijk bij de tunnel komen.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat het geen kleine tunnel is en dat het aantal mensen niet heel erg groot is. Hij gaat ervan uit dat het adequaat is geregeld, maar hij kent geen details. In principe is de burgemeester van de gemeente waarin het evenement plaatsvindt het bevoegde gezag. Op Urk is de burgemeester van Urk het bevoegde gezag en in de Noordoostpolder is dat de burgemeester van de Noordoostpolder.
De heer VAN DER VELDE stelt dat bij een provinciale weg een burgemeester de wens van de provincie kan negeren.
Wethouder de heer SCHUTTE geeft aan dat een burgemeester bijvoorbeeld niet kan beslissen dat de lopers de provinciale weg moeten gebruiken omdat het fietspad te smal is.

De heer VAN DER VELDE concludeert dat de burgemeester het niet voor het zeggen heeft in de Noordoostpolder.
Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt dat de burgemeester in noodgevallen alles mag, maar dat hij niet zomaar de wegbeheerder mag negeren, het gaat in goed overleg.
De heer VAN DER VELDE constateert dat als de provincie een voorkeur uitspreekt, het niet vanzelfsprekend is dat de burgemeester deze volgt.
Wethouder de heer SCHUTTE weet dat het altijd in samenspraak gaat. De ambtelijke organisatie heeft aangegeven dat de rol van de politie tot nu toe goed is geweest.
De heer VAN DER VELDE vraagt waaruit dit blijkt.
De VOORZITTER geeft aan dat hij deze vraag schriftelijk kan stellen.
Wethouder de heer SCHUTTE kreeg vanuit de ambtelijke organisatie signalen dat het overleg goed is verlopen. Bij evenementen waarbij veel politiebegeleiding nodig is, wordt de druk op de organisatie groter, maar de organisatie van de Fish Potato Run is op orde.
De heer VAN DER VELDE maakt zich bij meer evenementen zorgen over de politie-inzet.
Wethouder de heer SCHUTTE heeft twee zorgen: minder tijd bij de politie en meer aanvragen.
De heer PAUSMA vraagt waarom niet wordt gehandhaafd bij het windmolenpark aan de Westermeerdijk, ondanks een uitspraak van de Raad van State. De heer Knoppers heeft in 2009 een proces bij de Raad van State gewonnen over de molens aan de Vliegtuigweg en de Zwartemeerweg en de gemeente is veroordeeld tot het betalen van een schadevergoeding. Hij vraagt of de gemeente er in de beleidsplanning rekening mee heeft gehouden dat er mogelijk € 1 miljoen schadevergoeding moet worden betaald en of de gemeente hiervoor is verzekerd. Verder wil hij weten of er nog een civielrechtelijke procedure loopt om de schade vast te stellen en wat de stand van zaken daarvan is; moet de gemeente betalen of heeft de gemeente al betaald? Ten slotte vraagt hij naar de stand van zaken van het deskundigenrapport over de molens aan de Espelerringweg.

Wethouder mevrouw BOOGAARDS zegt dat het college in januari 2010 heeft besloten niet te handhaven op basis van het handhavingsverzoek. Er is daartegen bezwaar ingediend en er is een hoorzitting van de commissie bezwaar en beroep geweest om te beoordelen wat de gemeente met dit bezwaar tegen o.a. de geluidsnorm en de windmolens moet doen. Binnenkort wordt hierover een besluit genomen dat in het college wordt besproken. Het college stelt voor om de geluidsnorm te actualiseren. De gemeente is verzekerd tegen planschades. Het onderzoek loopt nog en er is nog niets toegezegd of betaald. In oktober 2009 is de zaak bij de Raad van State aan de orde geweest, maar de voorzieningenrechter heeft bepaald dat de gemeente moet meewerken aan een deskundigenrapport. Er wordt nog aan dit rapport gewerkt. Er is door beide partijen op het rapport gereageerd en er is een tweede conceptversie.
De heer PAUSMA heeft het gevoel dat de gemeente de uitspraken van de Raad van State in de wind slaat.
Wethouder mevrouw BOOGAARDS vraagt op welke manier de gemeente dit dan doet.
De heer PAUSMA bedoelt dat er twee uitspraken van de Raad van State zijn geweest dat er moet worden gehandhaafd, maar dat dit niet gebeurt.
Wethouder mevrouw BOOGAARDS zegt dat er in 1998 een eerste handhavingsverzoek is ingediend en dat in november 2009 dezelfde persoon opnieuw een handhavingsverzoek heeft ingediend. Het college heeft dit handhavingsverzoek in januari 2010 afgewezen en de persoon is daartegen in verweer gegaan. Het is niet zo dat de gemeente willens en wetens niet wil handhaven, maar er komt waarschijnlijk een nieuw windmolenpark, waarvoor al vergunningen zijn. Er is ook een sloopvergunning aangevraagd voor de huidige lijn. De vraag is of de gemeente moet handhaven terwijl RWE er alles aan wil doen om de geluidsnorm aan de wettelijke norm te laten voldoen.
De heer PAUSMA vraagt of de Raad van State dat accepteert.
Wethouder mevrouw BOOGAARDS kan hierop geen antwoord geven.
De heer HAAGSMA merkt op dat het door de veiligheidsregio lijkt alsof het college de binding met en de verantwoordelijk voor de vrijwilligers van de regionale brandweer op afstand zet. Hij vraagt of het college de verantwoordelijk voelt om rechtstreeks te blijven informeren naar de situatie van de vrijwillige regionale brandweer.
Wethouder de heer SCHUTTE stelt voor de brandweercommandant uit te nodigen. Er is nog wel contact met de regionale brandweer, maar minder intensief.
De heer HAAGSMA bedoelt contact met alle vrijwilligers. Op Urk vinden de vrijwilligers dat ze niet meer worden gehoord, gezien en erkend door de politiek. Deze gemeente wil daarom kijken naar de gevolgen als de gemeente uit de veiligheidregio treedt. Het is verstandig dat het college weet van de motivatie van de vrijwilligers.

Wethouder de heer SCHUTTE denkt na over hoe hij meer aandacht aan de vrijwilligers gaat geven. Hij heeft niet de indruk dat men in de Noordoostpolder erg ontevreden is, maar er zijn wel kritische opmerkingen gemaakt. Hij zegt de gevraagde informatie toe, het college komt met een voorstel hierover.
De heer HAAGSMA zegt dat burgers, en winkeliers in het bijzonder, steeds minder het nut inzien van het doen van aangifte na een winkeldiefstal. Door wat ze allemaal moeten doen voor een aangifte en de manier waarop de politie ermee omgaat, komt er een steeds hogere drempel om aangifte te doen. Na een brand in het politiebureau van Emmeloord kon men aangifte doen op het politiebureau van Urk. Het doen van een aangifte en het aantal aangiften bepalen mede de sterkte van de politie. Bovendien is het een te grote drempel als inwoners van de Noordoostpolder aangifte op Urk moeten doen. Een loket in het gemeentehuis is laagdrempeliger. Hij vraagt of het college zicht heeft op de aangiftebereidheid van burgers en winkeliers in de Noordoostpolder en of samen kan worden nagedacht over een eenvoudigere manier van het doen van een aangifte voor bijvoorbeeld winkeldiefstallen.
Wethouder de heer SCHUTTE geeft aan dat er cijfers over de aangiftebereidheid zijn. In september 2010 komt er een presentatie van het Openbaar Ministerie en de politie.

De heer KEUR vraagt of hij nog een vraag mag stellen.
De VOORZITTER staat dit toe.

Mevrouw SCHRIJVER zegt dat is afgesproken dat vragen van tevoren worden aangemeld. Ze wil zich aan deze afspraak houden.
De VOORZITTER begrijpt haar bezorgdheid, maar zij zou die ruimte ook hebben gekregen.
De heer KEUR zegt dat de gemeente kennelijk succesvol was met het geven van subsidies voor starters op de woningmarkt. Hij vraagt of het klopt dat er € 180.000,00 beschikbaar was, er vijf mensen van hebben geprofiteerd en het geld is nu op is.

Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat er sprake is van cofinanciering en dat de landelijke pot en dus ook de pot van de Noordoostpolder leeg is. Op 24 augustus a.s. wordt deze vraag verder beantwoord.
De heer HAAGSMA geeft mee dat veel provincies geld beschikbaar hebben gesteld.
De heer KEUR begreep dat het geld in de polder op is.
Agendapunten

6.1
Beleidsplanning 2011-2014 en begrotingsrichtlijnen
De VOORZITTER meldt dat wethouder Boogaards de vergadering verlaat.

Wethouder de heer VERMEULEN geeft aan dat het voorliggende een samenvatting is van alle beleidsvoornemens uit het huidige collegeprogramma, maar ook van zaken die uit het vorige collegeprogramma en vorige beleidsprogramma's komen. Sommige zaken zijn niet zo hard en concreet dat ze een financiële vertaling hebben. Deze staan er ter herinnering en de raad moet ze invullen. Een aantal andere zaken is concreter. Deze zijn in het verleden ingeschat, hiernaar is ambtelijk gekeken en deze punten zijn gehandhaafd of aangepast. Op basis van het collegeprogramma is de zaak verder verdeeld. De totaalbedragen in de beleidplanning op pagina 52 en 53 zijn terug te vinden in het raadsvoorstel. De incidentele posten uit het collegeprogramma en uit de beleidsplanning worden onttrokken aan het reservebeleidsplan. De structurele post wordt vanaf 2011 meegenomen in de begroting. Het gaat nu om de incidentele posten. Incidenteel betekent voor vier jaar. De raad moet het college nu huiswerk meegeven omdat het de Begroting 2011 formeel moet vaststellen en deze moet absoluut in september a.s. door de raad worden vastgesteld. De te bezuinigen € 9 miljoen is niet meegenomen. Hiervan is € 4 miljoen bekend en dit wordt in de Najaarsrapportage geconcretiseerd. In september a.s. komt een procedurevoorstel over de bezuiniging van € 5 miljoen en dit wordt eind 2010 of begin 2011 concreter. 2010 is de vigerende begroting. De kolom 2011 is het belangrijkste omdat dit de bedragen zijn die in de begroting worden opgenomen. De raad geeft daarvoor een mandaat af. De kolommen 2012 tot en met 2014 zijn indicatief.

De heer PAUSMA merkt op dat op pagina 43 staat dat er al € 120.000,000 wordt bezuinigd en hij vraagt welke ruimte er later is, als het reservebeleidsplan nu al wordt leeggehaald.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat als de raad dit bedrag te hoog vindt, er een extra dekking komt die ook in het reservebeleidsplan gaat. Als de raad het bedrag te laag vindt, moet de raad ook aangeven hoe dit moet worden gedekt. Er wordt begonnen met € 4 miljoen in het reservebeleidsplan en er blijft maar € 400.000,00 over.
De heer VAN ERP merkt op dat acquisitie en marketing extern zijn gericht, terwijl IGW intern is gericht op de leefbaarheid. Hij vraagt of het college de besparing wil realiseren door de budgetten voor acquisitie en marketing samen te voegen in plaats van door de voorgestelde samenvoeging van IGW en acquisitie. Verder vraagt hij of het college de openstelling van het gemeentehuis verder wil verruimen, gezien het positieve resultaat ten aanzien van de legesopbrengsten.
De heer VILÉ heeft enkele schriftelijke vragen gesteld waarop hij het antwoord afwacht. Eerder stelde hij de vraag onder welke pijler in de programma-indeling de sociale samenhang valt, ook hierop moet nog een antwoord komen. Hij heeft nog enkele vragen:
· Is de 1,5% die bij begrotingsrichtlijn 3 wordt genoemd, de door de bonden geëiste 1,5% verhoging en de nullijn voor 2011?
· Wat zijn bij begrotingsrichtlijn 9 de argumenten voor 4,5% rente? Dit lijkt hem aan de hoge kant.
· Hoe komt het college bij begrotingsrichtlijn 12 aan een groeipercentage van de Noordoostpolder van 0,38? In de periode 2006-2010 fluctueren de groeipercentages erg en gemiddeld is dit percentage 0,19. 2009-2010 was met 0,57% een uitschieter, maar het is niet goed om op basis daarvan 0,38% te hanteren.
De VOORZITTER vindt dit een technische vraag.
De heer VILÉ vindt 0,38% veel voor het aantal inwoners van de Noordoostpolder en hij zou 0,19% nemen.
· Op pagina 5 van de beleidplanning staat "noodzakelijk geacht nieuw beleid". Wat zijn de criteria hiervoor en wie heeft deze bepaald?
· Op pagina 11 staat "nog wel relevante prioriteiten". Wie bepaalt dit op welke manier? Hier lijkt een link te zijn naar de Voorjaarsrapportage. Er staan zinnen in zoals "Het had meer voeten in de aarde", "Een en ander moet nog worden uitgewerkt", "Er is een aanzet gegeven" en "De planning is niet gehaald".

· Hoe komen de prioriteiten op pagina 11 boven water en wie bepaalt deze op welke manier?

Mevrouw SCHRIJVER ziet dat het voorstel voor 27 augustus 2010 door het college moet zijn behandeld om alles in de begroting te kunnen meenemen. Er komt eerst nog een raadsvergadering en ze vraagt hoe hard deze datum is en of de raad nu al alles moet meegeven zodat het kan worden meegenomen, of dat dit ook nog tijdens de raadsvergadering mag. Er is afgesproken meer zaken te koppelen, maar veel zaken zijn verdeeld over verschillende pijlers, zodat er geen goed beeld is van wat een bepaald project kost. Bijvoorbeeld bij het IGW zijn enkele zaken verdeeld over verschillende pijlers. Ze vraagt waarom het op deze manier is gedaan. Is dat omdat een bepaald onderdeel bij een bepaalde wethouder hoort? Ze vraagt om een overzicht waarin alle posten bij elkaar staan, zodat duidelijk is wat iets werkelijk kost. Op pagina 42 staat: IGW en acquisitie- en accountmanagement. Ze vraagt waarom met de bedragen wordt geschoven. Gebeurt dit omdat op IGW moet worden bezuinigd?
De heer HAAGSMA zegt dat D66 in de coalitievorming bij veel zaken was betrokken. Hij is benieuwd naar het antwoord op de vragen van de heer Vilé en naar de conclusies die D66 hieruit trekt. De meeste zaken uit de beleidsplanning hebben een goede richting en zijn op een juiste manier beoordeeld. In de afgelopen jaren is steeds € 600.000,00 gereserveerd voor de cofinanciering van de leaderprojecten. De provinciale pot is, ook door de Noordoostpolder, redelijk aangesproken. De Politieke Unie en het CDA hebben steeds gevraagd naar de mogelijkheden om het particuliere deel van de voorfinanciering via een gemeentelijke constructie voor te schieten. Dit wordt teruggecijferd van € 600.000,00 naar € 200.000,00 en hij vraagt of niet erg snel de bodem van deze pot in zicht komt, waardoor plaatselijke initiatieven nul op het rekest krijgen. Hij wil weten waaraan de € 25.000,00 voor de nieuwe slogan 'Powered by Noordoostpolder' wordt uitgegeven.
De heer PAUSMA krijgt bij "Andere overheid" het gevoel dat het college opzettelijk het bedrag voor 2014 niet heeft ingevuld, zodat het geen structurele post is.
De heer VISSER vraagt of het college het verantwoord vindt om het reservebeleidsplan van € 4 miljoen naar € 400.000,00 te verlagen. Er is rekening gehouden met de bezuinigingen, waarbij wordt verwezen naar de Najaarsrapportage 2009. De Najaarsrapportage geeft aan dat er in 2011 nog niet, in 2012 € 1,6 miljoen en in 2013 € 2,3 miljoen moet worden bezuinigd. De wethouder spreekt over bezuinigingen van € 4 miljoen en van € 5 miljoen in de tweede fase en hij vraagt wat nu al is verwerkt in de Begroting 2011. Hij vraagt waarom IGW en acquisitie wordt verbonden. Op pagina 48 wordt bij marketing en communicatie een projectbureau en op pagina 32 wordt een promotieplatform genoemd en hij wil weten wat de relatie tussen beide is. Op pagina 52 staat: "Gemeentelijke gebouwen worden zo onderhouden dat het ondersteunend is aan het gebruik". Hij vraagt om een toelichting hierop. Ten slotte vraagt hij een toelichting op de zin op pagina 6: "De impact van deze beleidsbegroting ten opzichte van hetgeen is opgenomen in de programmabegroting is groot, hetgeen de dynamiek tekent".
De heer BAKKER merkt op dat het gebruikelijk is dat een college een zekere reserve voor een nieuw college achterlaat en hij is benieuwd naar de gedachtevorming over de reservepositie aan het einde van deze raadsperiode.
Mevrouw WIEDIJK vraagt waarom de inzet van de BOA's zo duur is. Er is voor 2010 € 25.000,00 begroot voor een communicatie-experiment met o.a. meningenpanels, enquêtes en een forum. Ze vraagt of dat nog in 2010 wordt gerealiseerd. IChallenge is een economische zaak van belang en ze vraagt waarom in de begroting niet de lasten van een projectleider zijn begroot en of IChallenge terugkomt in het op te stellen Beleidsplan recreatie en toerisme Noordoostpolder.
Mevrouw KLOOSTERMAN vraagt of, omdat deze beleidsplanning richtinggevend is, het wel de bedoeling is om deze vast te stellen. Ze wil richtinggevende opmerkingen meegeven en vragen stellen maar het stuk liever niet vaststellen. Ze vraagt of het college met het oog op lastenverlichting kritisch heeft gekeken naar de incidentele bedragen. € 100.000,00 voor de BOA's is aan de hoge kant en ze vraagt of er gebruik wordt gemaakt van mensen die in de WW zitten. Ten slotte vraagt ze waarom op pagina 43 IGW onder Economische Zaken staat.
Wethouder de heer VERMEULEN merkt op dat een langere opening van het gemeentehuis ook geld kost. Dienstbaarheid heeft de aandacht van het college en als de openingstijden kunnen worden verruimd, is het college de laatste om daartegen te zijn.
De heer BAKKER merkt op dat de gemeente Noordoostpolder hoge tarieven heeft ten opzichte van andere gemeenten.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat er een afweging is tussen kosten en opbrengsten en de dienstbaarheid. Hij geeft aan dat de beantwoording van de vragen van de heer Vilé in concept klaar is en dat hij die binnenkort krijgt. Er wordt intern gewerkt aan de koppeling van de sociale samenhang aan een programma, maar hij weet niet in welk stadium dit is.
Wethouder de heer SCHUTTE geeft aan dat er een notitie over de pijlers naar de commissie gaat.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat de Najaarsrapportage 2009 als uitgangspunt wordt gebruikt en dat er rekening is gehouden met de cao voor overheidspersoneel, maar dat de salariskosten op het niveau van 2010 worden geraamd. Er zit niet zomaar 1,5% verhoging in, maar het is een resultaat van onderhandelingen. Het is gebruikelijk dat als de gemeente investeringen doet, rekening wordt gehouden met rentelasten. Deze rentelasten zijn gebaseerd op de rente op de kapitaalmarkt voor tienjarige staatsleningen. Dit komt uit op meer dan 4,5%. Hierin zit de normale opslag verwerkt. Er kan niet zomaar uit het Eigen Vermogen worden gefinancierd omdat er naar de liquiditeitspositie moet worden gekeken. Er moet af en toe van de banken worden geleend, waardoor er rente moet worden betaald en deze rente wordt op 4,5% geschat. Wat overblijft, gaat naar het reservebeleidsplan en de burgers betalen niet meer of minder dan wat ze zouden moeten betalen. Er is, toen de begrotingsrichtlijn werd opgesteld, gekeken naar het inwoneraantal en dat was 46.255. De raad bepaalt de criteria en de prioriteiten. 27 augustus 2010 is voor het college een harde datum. Het college probeert de opmerkingen die op 23, 24 en 25 augustus 2010 worden gemaakt zo veel mogelijk direct te verwerken. In de raadsvergadering van september 2010 wordt het stuk definitief vastgesteld.
De heer HAAGSMA maakt bezwaar tegen deze gang van zaken omdat in de raadsvergadering van september a.s. de besluiten worden genomen.
De VOORZITTER merkt op dat het college op 27 augustus a.s. de stukken moet vaststellen voor de raadsvergadering van september a.s. Het staat de raad altijd vrij om nog zaken te veranderen.
Mevrouw SCHRIJVER vroeg of deze zaken nog worden meegenomen.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat ze direct worden verwerkt. Het is uiteindelijk de raad die het vaststelt. Er is destijds een verdeling in programma's gemaakt, waarbij is gekeken naar de beheersbaarheid van de materie en zo veel mogelijk is geclusterd. Als de raad bepaalde onderwerpen bij elkaar wil hebben, wordt daarnaar gekeken
Mevrouw SCHRIJVER wil een overzicht van wat bijvoorbeeld IGW in totaal kost.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dit toe. De vraag over het leaderproject schuift hij door omdat de wethouders Poppe en Ruifrok hierover gaan. Dat geldt ook voor de vraag over het bedrag voor de slogan omdat de burgemeester hierover gaat. Overschotten worden in principe ter beschikking gesteld aan de raad en toegevoegd aan het reservebeleidsplan en dat kan in de meeste gevallen. Het reservebeleidsplan bestaat uit een vrij deel en een gebonden deel en hier gaat het om het vrije deel dat nog niet is bestemd. Op dit moment wordt gesproken over de reserveringen van € 28 miljoen die in het reservebeleidsplan apart zijn gezet voor bepaalde doeleinden. Ambtenaren kijken momenteel of deze doeleinden niet te ver in het verleden liggen en of ze nog wel nodig zijn. Dat kan betekenen dat de startpositie hoger is dan € 4 miljoen.
De heer VISSER vraagt of dit ook om bestemmingsreserves gaat.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat dit niet het geval is. Het reservebeleidsplan is een vrije reserve ten behoeve van de raad. Als de raad een raadsvoorstel niet meer wil uitvoeren, moet de raad dit aangeven, dan komt het bedrag in het reservebeleidsplan en kan het worden ingezet bij de bezuinigingen.
Mevrouw KLOOSTERMAN vraagt of op oude besluiten kan worden teruggekomen.

Wethouder de heer VERMEULEN antwoordt dat de raad dit beslist. In het reservebeleidsplan zitten incidentele zaken. De begrotingsrichtlijnen gaan over structurele zaken en dat wordt momenteel uitgerekend en wordt bij de Najaarsrapportage ter vaststelling aan de raad voorgelegd.
De heer VISSER vraagt of er al in 2011 of pas in 2012 wordt bezuinigd.
Wethouder de heer VERMEULEN geeft aan dat hier geen bezuinigingen in zitten omdat het om incidentele zaken gaat, maar dat in de jaarramingen in 2011 een presentatie van de eerste fase van de bezuinigingen komt. Daarmee is € 4 miljoen gemoeid. Er is dynamiek omdat de omgeving het een en ander beïnvloedt. Het college kan begroten wat het wil, maar als de omstandigheden veranderen, moeten er aanpassingen komen. De raad stelt die wel vast. Het is een opdracht aan het college om op basis van dit stuk aan het werk te gaan. De raad moet nu aangeven of die het er op hoofdlijnen mee eens is. Hoe concreter de opdracht is des te beter.
Mevrouw KLOOSTERMAN zegt dat op 19 augustus jl. is aangegeven dat dit stuk niet moet worden vastgesteld.
De heer HAAGSMA merkt op dat vaststellen niet betekent dat het college het exacte bedrag zal besteden, maar dat het eraan werkt om met een voorstel in die richting te komen.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat de raad geen mandaat afgeeft omdat dat alleen kan op concrete begrotingen. Dit is een instrument om te kunnen zien welke consequenties de incidentele zaken in de komende vier jaar hebben. De bezuinigingen zijn hierin niet verwerkt, maar er is wel kritisch gekeken naar de bedragen en deze zijn redelijk hard. 'Andere overheden' is een project waarvoor tot 2013 geld is uitgetrokken.
De heer PAUSMA wilde met zijn vraag niet zeggen dat hij het nodig vindt.
Wethouder de heer SCHUTTE denkt dat 2014 niet is ingevuld omdat het college denkt minstens tot 2013 nodig te hebben. De marketing moet eigenlijk integraal zijn. Bijvoorbeeld de marketing van wonen, het bedrijventerrein, economische zaken en maatschappelijke partners zou eigenlijk een project moeten worden. Dat is lastig, maar het college wil een integrale promotieorganisatie maken met de gemeente en de maatschappelijke organisaties. Zowel IChallenge als windenergie heeft met kracht te maken en daarom wordt onderzocht of de slogan 'Powered by Noordoostpolder' bij de promotie kan worden gebruikt. Er kan € 120.000,00 worden bezuinigd als het project, het accountmanagement en de acquisitie beter kunnen worden geïntegreerd. Door de extra openstelling van het gemeentehuis worden burgers bediend die dit willen, maar op een gegeven moment is het gemeentehuis genoeg open.
De heer VAN ERP merkt op dat op dit moment het gemeentehuis, naast de reguliere openingstijden, alleen op maandagavond open is, maar dat het nog meer bij de wens van de burger aansluit als het ook open is tijdens koopavonden.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat het huidige beleid een behoorlijke voorziening is en dat er daardoor meer klanten worden getrokken. Er kunnen echter bijvoorbeeld niet meer rijbewijzen worden geleverd dan nodig zijn. Bij openstelling van drie of vier avonden gaat het om een fors bedrag en komt er een verschuiving van de dag naar de avond. Meer avonden is beter, maar er wordt nu nog niet uitgebreid omdat het te veel kost.

Mevrouw SCHRIJVER merkt op dat in de vorige raad is opgemerkt dat het niet handig is om op koopavonden open te gaan, omdat de winkeliers dan niet kunnen komen.
Wethouder de heer SCHUTTE geeft aan dat de belangrijkste reden dat er minder leaderprojecten zijn, te maken heeft met de financieringseisen. Bovendien is het potje dat er voor was bedoeld, leeg. Hij kan geen toelichting geven op de zin "Gebouwen zo onderhouden dat dit ondersteunend is aan het gebruik".
Mevrouw WIEDIJK wil nog een antwoord op de vraag of het experiment met de communicatie nog in 2010 wordt gerealiseerd.

Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat in de tweede fase van de bezuinigingen een zwaar beroep wordt gedaan op de participatie van de burgers. Hij kan zich voorstellen dat dit instrument bij de bezuinigingen wordt ingezet, maar zoals het hier staat, is het veel breder bedoeld. Communicatie is erg belangrijk en dat moet worden geconcretiseerd.
Tweede termijn

De heer HAAGSMA is benieuwd naar de hoeveelheid veranderingsvoorstellen die uit de antwoorden komen. Hij stelt voor om bij punt 3 de € 25.000,00 voor 'Powered by Noordoostpolder' niet op te nemen voor 2011, maar om de ruimte voor dit bedrag te zoeken in punt 928, marketing en communicatie of desnoods op pagina 42 bij punt 28 acquisitie en accountmanagement. Hij is er niet gelukkig mee dat wethouder Vermeulen de vragen over de leaderprojecten doorschuift, omdat het onderwerp bij deze commissie hoort en het niet het probleem van de raad, maar dat van het college is dat een aantal collegeleden niet aanwezig is. Hij kan inhoudelijk niets over de leaderprojecten zeggen zolang hij hierop geen inhoudelijke reactie heeft gekregen.
Wethouder de heer SCHUTTE vindt dat het antwoord in de stukken staat.
De heer PAUSMA vindt € 25.000,00 voor 'Powered by Noordoostpolder' niet handig en hij wil dit bedrag onderbrengen bij communicatie. Het is ook niet handig om € 100.000,00 te besteden om aan de weg te timmeren in Emmelhage; de projectontwikkelaar zou dit zelf moeten doen.
De heer BAKKER vindt het verstandig dat de raad bij de begrotingsbehandeling een goed beeld heeft van wat onder promotie en acquisitie valt en van hoe dit wordt gefinancierd.
Mevrouw KLOOSTERMAN vraagt kritisch te kijken naar waarvoor externe bureaus worden ingehuurd en naar of interne invulling vaker mogelijk is. Een gevolg hiervan kan zijn dat er keuzes worden gemaakt. Verder stelt ze voor het stelselmatig onderhoud van de grondvoorziening in de dorpen aan te besteden bij plaatselijke bedrijven. Hiermee wordt de lokale economie gestimuleerd en kan een bepaalde tak van het ambtelijke apparaat worden afgestoten.
De heer VILÉ merkt op dat uit de reclamewereld bekend is dat slogans moeten worden geladen om ze betekenis te geven.
De heer HAAGSMA vindt dat het college wel mag nadenken over het in de markt zetten van een slogan, maar niet zonder een bepaald doel. Het moet worden ondergebracht bij de andere bedragen.
De heer VILÉ vindt het belangrijk dat de inhoud met name over duurzaamheid gaat.
De heer HAAGSMA wil niet discussiëren over of het een goede slogan is, maar over de € 25.000,00.
De heer VILÉ vindt dat iets niet kan worden geschrapt, zonder dat er een plan is over hoe het wel moet.
De heer BAKKER wil alles op een rij zetten en duidelijkheid hebben over wat de gemeente de komende vier jaar aan promotie wil doen, hoeveel dit kost en hoe het wordt bekostigd.
De heer VAN ERP stelt dat allerlei middelen beschikbaar worden gesteld voor bedrijven, werkgelegenheid, Emmelhage en acquisitie en promotie. Hij onderschrijft een gezamenlijke integrale aanpak. Er kan dan alsnog worden gekeken of € 25.000,00 nodig is voor 'Powered by Noordoostpolder'.

De heer VAN DER VELDE wil kijken of er een propositie in het promotie- en acquisitiebeleid kan worden geoormerkt. Er kan dan worden gekeken of daarin een slogan gerelateerd aan duurzaamheid past.

De heer PAUSMA vraagt of het nodig is dat € 100.000,00 ter beschikking wordt gesteld aan werk dat eigenlijk door de projectleider van Emmelhage moet worden gedaan.
De heer BAKKER zegt dat Emmelhage is opgebracht uit het grondbedrijf en dat de gemeente opbrengsten haalt uit de daar te realiseren voorzieningen. Bovendien is het een deel van het totale promotiepakket, ook de projectontwikkelaars betalen een deel. De kosten gaan voor de baten uit.
Mevrouw SMIT is het met mevrouw Kloosterman eens ten aanzien van het kritisch kijken naar de externe inhuur en het stellen van strenge kaders, maar de gemeente kan niet alle kennis in huis halen.
Mevrouw KLOOSTERMAN wil kritisch kijken, maar niet alle externen eruit zetten.
Mevrouw WIEDIJK wil nog weten waarom IChallenge niet in de begroting is opgenomen en of het terugkomt in het op te stellen beleidsplan Recreatie en Toerisme.
Wethouder de heer SCHUTTE kan op de laatste vraag geen antwoord geven. IChallenge zit in de start- en vooronderzoekfase. Als het doorgaat, wordt een projectleider in de begroting opgenomen. Tot nu toe valt het onder het budget van Economische Zaken.
6.2
Nota aanpak van kleine ergernissen
Mevrouw VEENDRICK vraagt wat de prioritering van de BOA's is en welke afspraken met de politie worden gemaakt. In het stuk staat dat in de communicatie aandacht wordt besteedt aan het waarschuwen van het publiek en ze vraagt of dit voor 1 januari 2011 via de media gebeurt. Het is belangrijk om dit project na twee jaar te evalueren en ze vraagt of het college dit ook vindt.
Mevrouw SCHRIJVER merkt op dat de prestatieafspraken met de politie niet worden gecontinueerd en dat ze ervan uitgaat dat in ieder geval hardrijden en overlast door jongeren een politietaak blijven.
De heer HAAGSMA vraagt zich af of de gemeente geen taken overneemt die bij de politie horen. Hiermee wordt de taak van de politie uitgehold. Het goed dat iemand de kleine ergernissen aanpakt, maar de vraag is wat hierna nog uit handen van de politie wordt genomen en welke extra kosten dat voor de burgers oplevert. Hij is nieuwsgierig naar wat het prestatiecontract met de politie en het overnemen van de taak van de stadswachten door de politie hebben opgeleverd.
De heer BAKKER zegt dat de gemeente wel meer taken krijgt, maar niet het bijbehorende budget van de rijksoverheid. Het is goed na het inzetten van de BOA's de veiligheidsgevoelens te blijven meten. Hij is niet gelukkig met de constatering van het college in de evaluatie dat de politie te weinig aandacht aan een aantal zaken heeft besteed en daarmee in feite niet aan de opdracht heeft voldaan, maar dat hieraan geen consequentie is verbonden. Het Openbaar Ministerie gaat de boetes innen, maar gebeurt dat ook op een fatsoenlijke manier en op korte termijn? Hij wil helderheid over dergelijke zaken.
Mevrouw WIEDIJK vraagt of, gezien het uitgebreide takenpakket, twee BOA’s voldoende zijn voor de hele polder. Verder wil ze weten of het de bedoeling is dat een BOA winkelend publiek bekeurt als fietsen niet goed worden geparkeerd. Het is beter om meer en duidelijkere fietsparkeerplaatsen te plaatsen.
De heer KEUR geeft de heer Haagsma gelijk ten aanzien van zijn opmerking over het afstoten van taken door de gemeente, maar als dit niet gebeurt, blijven de ergernissen bestaan en het is dus een noodzakelijk kwaad. Hij vraagt of mensen uit de WW kunnen worden opgeleid tot BOA. Hij wil eerst waarschuwen en pas daarna bekeuren. Het is goed om al na een half jaar te evalueren omdat als dit pas na drie jaar gebeurt, niet tijdig kan worden bijgestuurd. Hij hoopt dat de BOA’s voldoende vrijheid krijgen.
Wethouder de heer SCHUTTE vindt dat de discussie vooral moet gaan over het wel of niet inzetten van BOA's. Er komen twee en geen zes BOA’s omdat het moet kunnen worden geregeld en omdat een BOA meer kost dan hij oplevert. Aan de hand van de genoemde ergernissen wordt een prioriteitenlijst voor de BOA's opgesteld en de prioritering is aan de raad. Er moet goed worden gecommuniceerd en daarbij hoort een gewenningsperiode met goede voorlichting. Daarna worden boetes uitgeschreven. Hij wil na een jaar en niet al na een half jaar evalueren omdat in het eerste halfjaar de gewenningsperiode zit. De politie houdt de handhaving op snelheid en overlastgevend jongeren, maar ze kan niet alles aan en moet prioriteren. De gemeente gaat niet over de vraag of de taak van de politie wordt uitgehold, de politie zet soms in op andere zaken dan de gemeente zou willen. De politie is bijvoorbeeld zeer terughoudend met snelheidcontroles, die worden vaak uitbesteed aan speciale teams. De gemeente neemt niet de taken van de politie over, maar ze doet een aantal zaken waaraan de politie niet toekomt. De raad heeft meermalen aangegeven de BOA’s terug te willen. BOA's zijn er voor de kleine ergernissen en een veiligheidsgevoel. Het innen van boetes werkt net zoals bij snelheidsovertredingen en de gemeente moet erop hameren dat de boetes zo snel mogelijk bij de overtreder zijn. Als foutparkeren van fietsen een ergernis is, kan dit op de prioriteitenlijst worden gezet, maar dan moet wel duidelijk zijn waar de fietsen wel moeten staan. In de APV moet duidelijk worden vastgelegd wat wel en wat niet mag en dit moet zichtbaar zijn. Het is een noodzakelijk kwaad dat de huidige politie en justitie andere prioriteit stellen dan de kleine ergernissen. Hij sluit niet uit mensen uit de WW in dienst te nemen, maar het moeten gekwalificeerde mensen zijn omdat ze opsporingsbevoegdheid krijgen. Wat het heeft opgeleverd, staat in de evaluatienota. Het college overlegt voortdurend met de politie over meer menskracht, zodat de politie de taken die ze moet doen, ook kan doen.
Mevrouw SCHRIJVER denkt dat de heer Bakker wilde aangeven dat als € 60.000,00 beschikbaar wordt gesteld, er ook voor dat bedrag werk moet worden verzet.
Wethouder de heer SCHUTTE schat in dat de politie wel voor € 60.000,00 werk verzet, maar dat was niet altijd exact wat de gemeente bedoelde.
De heer HAAGSMA vindt het goed dat het college heeft gekozen voor de bestuurlijke strafbeschikking en niet voor de bestuurlijke boete, omdat nu geen beroep en bezwaar mogelijk is. Het CJIB houdt zijn eigen termijnen aan. Hij verbaast zich over het feit dat de VVD WW'ers wil aanstellen, omdat die dan nu nog moeten worden opgeleid tot BOA en dit het traject vertraagt. Het is nodig dat er twee BOA's komen, maar de gemeente moet niet te veel van de politie overnemen. Iedereen weet dat er kleine ergernissen zijn. Bovendien is er al voorlichting geweest en daarom mag een BOA direct boetes uitschrijven. Als in september a.s. met de politie wordt gesproken, kan de raad de prioriteiten naar voren brengen. Het is een hamerstuk.
De heer KEUR geeft aan dat mensen in erg korte tijd tot BOA kunnen worden opgeleid. De politie komt niet meer overal voor, het blijft een noodzakelijk kwaad en daarom moet er snel mee aan het werk worden gegaan.
De heer HAAGSMA is het hiermee eens, maar het is lastig taken over te nemen zonder het bijbehorende budget.
De heer PAUSMA neemt aan dat de politie er iets van zegt als ze iemand een blikje ziet weggooien. Dit is een noodzakelijk kwaad omdat hij niet verwacht dat de politie zo wordt uitgebreid dat ze aan de kleine ergernissen toekomt. Hij onderschrijft het stuk op één punt na. ONS vindt dat de gemeente zelf boetes kan uitschrijven omdat er een financieel apparaat is dat een rekening kan sturen en dat is goedkoper dan via het CJIB.
De heer HAAGSMA zegt dat er als de gemeente het doet, in tegenstelling tot als het CJIB het doet, bezwaar en beroep mogelijk is.

Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat als de gemeente het zelf doet, er zeker zoveel kosten per uitgeschreven boete zijn als wanneer het CJIB dit doet en hij adviseert om vast te houden aan inning door het CJIB.
Mevrouw VEENDRICK is tevreden met dit stuk. Ze is zich bewust van de consequenties voor de mensen die een bekeuring krijgen, maar ze is blij dat iets wordt gedaan aan de overlast die door een groter deel van de mensen wordt ervaren. Het is een hamerstuk.

De heer BAKKER staat hier in principe positief tegenover. De bestuurlijke boete is een goed middel, maar de preventiewerkzaamheden van de medewerkers zijn zeker belangrijk. Het gaat er ook om mensen te wijzen op ongewenst gedrag.

De heer PAUSMA denkt dat als er al is gewaarschuwd, een boete moet volgen omdat het anders niet werkt.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fracties een hamerstuk is.
6.3
Vaststellen "Tweede wijziging Legesverordening 2010"
De voorzitter stelt vast dat dit punt voor alle fracties een hamerstuk is.
6.4
Vaststellen "Derde wijziging Legesverordening 2010"
Mevrouw KLOOSTERMAN merkt op dat de Noordoostpolder een van de hoogste bouwleges van Nederland heeft en ze vraagt waarom er een verhoging van € 300,00 naar € 5.000,00 komt.
De heer HAAGSMA zegt dat de ambtenaar antwoord op dergelijke vragen kan geven.
De heer VILÉ heeft antwoord gekregen op zijn schriftelijke vragen, maar de door mevrouw Kloosterman gestelde vraag is nog niet beantwoord.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat ook in de oude verordening € 5.427,00 staat. Er moet een nieuwe verordening komen die op 1 oktober 2010 in werking treedt en daarin wordt ook € 5.427,00 genoemd. Er is een fout gemaakt met het invullen van het bedrag, € 318,00 had moeten zijn € 5.427,00. In het kader van de bezuinigingen is gekeken of er nog rek is in leges en die is er niet. Er moet ook worden gekeken naar wat ervoor wordt gedaan; de uurtarieven en overhead verschillen per gemeente. Leges moeten kostendekkend zijn, maar er kan worden gekeken naar de kostenkant. Hij wil graag nog eens discussiëren over het tarievenbeleid.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fractie een hamerstuk is.
6.5
Wijziging van de Brandbeveiligingsverordening 2010 in samenhang met de Brandweerwet 1985 en de Wet veiligheidsregio's

De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fractie een hamerstuk is.

6.6
Delegatiebesluiten

De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fracties een hamerstuk is.
6.7
Vaststelling tarief toeristenbelasting en watertoeristenbelasting 2011

Mevrouw WIEDIJK vraagt waarom het tarief niet omlaag kan.

De heer HAAGSMA is in principe tegen toeristenbelasting omdat het geen doelbelasting is. De meeste inkomsten komen uit het verblijf van buitenlandse werknemers. Een eerder college gaf aan dat het misschien mogelijk wordt een scheiding aan te brengen tussen toeristenbelasting en verblijfsbelasting. Onderzoekt het huidige college of deze mogelijkheid er is? In een lijst van De Telegraaf staat dat de toeristenbelasting in de Noordoostpolder met 40% is gestegen. Hij wil dit verminderen door een scheiding aan te brengen.
De heer BAKKER vraagt of het tarief of de opbrengst met 40% is gestegen.
De heer HAAGSMA antwoordt dat het tarief met dit percentage is gestegen.
Mevrouw SCHRIJVER stelt voor het bedrag te verhogen naar € 0,75. Ze is het ermee eens dat er een uitzondering voor buitenlandse werknemers kan worden gemaakt.
De heer HAAGSMA vraagt op welke manier mevrouw Schrijver het met hem eens is.
Mevrouw SCHRIJVER is het ermee eens dat er een scheiding plaatsvindt.
De heer HAAGSMA vraagt of buitenlandse werknemers of toeristen een hogere verblijfsbelasting moeten gaan betalen.
Mevrouw SCHRIJVER wil toeristen een hogere verblijfsbelasting laten betalen.
De heer HAAGSMA stelt vast dat ze het dan niet eens zijn.

Mevrouw SCHRIJVER zegt dat ze het erover eens zijn dat ze beide belastingen moeten scheiden.

De heer HAAGSMA is het daarmee eens.

Mevrouw SCHRIJVER wil het geld gebruiken voor de VVV.

De heer VILÉ vindt het goed om te horen dat de heer Haagsma tegen toeristenbelasting is. Hij vraagt wat de argumenten van het college zijn om de toeristenbelasting te handhaven en of er met het oog op de gastvrijheid van de polder naar een andere dekking kan worden gekeken.
Mevrouw KLOOSTERMAN is tegen toeristenbelasting, niet alleen omdat ze wil dat de gemeente vriendelijk voor toeristen is, maar ook omdat de ondernemers, die extra administratie hebben, op kosten worden gejaagd. Ze wil daarom een andere voorziening zoeken voor de dekking van de kosten.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt destijds een argument is gezocht om dekking voor de Poldertoren te zoeken in toeristenbelasting. Belasting is in tegenstelling tot een bestemmingsheffing een algemeen heffingsmiddel, toeristenbelasting wordt niet geheven ten behoeve van de toeristen.
Mevrouw SCHRIJVER zegt dat de raad bepaalt wat er met het geld gebeurt.
Wethouder de heer VERMEULEN geeft aan dat er kosten zijn die moeten worden gedekt. Dit kan bijvoorbeeld uit de ozb, de algemene uitkering van het rijk of de toeristenbelasting. Het gaat om een opbrengst van € 140.000,00 en als de raad besluit de tarieven te verlagen of af te schaffen, moet de raad wel aangeven hoe deze € 140.000,00 weer op tafel komt. Toeristenbelasting voor buitenlandse werknemers wordt onderzocht en hij kan zich voorstellen dat dit oneigenlijk gebruik van de toeristenbelasting is. Een argument tegen toeristenbelasting is dat het de promotie van de polder tegenwerkt. Cijfermatig is het juist dat er een tariefsverhoging van 40% is, maar er is van 2005 tot en met 2010 geen verhoging geweest. De raad beslist of toeristenbelasting wel of niet in 2011 wordt afgeschaft en hij is benieuwd hoe de raad dit wil dekken. Hij wil deze discussie graag in het kader van de bezuinigingen voeren. De administratie valt mee, er moet eenmaal per jaar melding worden gedaan van het aantal toeristen, waarna het wordt afgerekend.
Mevrouw KLOOSTERMAN zegt dat alle toeristen een nachtregister moeten invullen en dat dit allemaal moet worden bijgehouden.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dit losstaat van de toeristenbelasting.
Mevrouw KLOOSTERMAN stelt dat de toeristenbelasting wordt gecontroleerd aan de hand van het bijgehouden register.
Tweede termijn

Mevrouw SCHRIJVER is benieuwd of iemand ergens niet op vakantie gaat omdat er toeristenbelasting wordt geheven.
De heer TORENBEEK zegt dat het erom gaat of het prijspeil van de toeristenbelasting in het kader van consistentie van beleid wordt gehandhaafd of verhoogd. Het is terecht dat gasten en mensen die hier werken belasting betalen omdat ze gebruikmaken van alle voorzieningen waarvoor bewoners ook betalen. Bovendien wordt iets wat gratis is meestal gezien als niet zo goed. Juist een gebied als de Noordoostpolder, dat zich wil profileren als een mooi recreatie- en toeristengebied, moet mensen laten blijken dat het de moeite waard is om er te komen. Als de toeristenbelasting wordt afgeschaft, moet er op een andere manier belasting worden geïnd of moeten doelen uit de beleidsplanning worden geschrapt. Het is een hamerstuk.
De heer HAAGSMA hoopt dat het college erin slaagt zo snel mogelijk duidelijk te maken of er verschil kan worden gemaakt tussen toeristen en buitenlandse werknemers.
Wethouder de heer SCHUTTE geeft aan dat er drie soorten toeristen zijn. De gewone toerist van buiten moet toeristenbelasting betalen en buitenlandse werknemers die hier enkele weken zijn, worden hieraan gelijkgesteld. De meeste buitenlandse werknemers zijn hier langer dan enkele maanden, zij horen zich te laten inschrijven in de gemeente en zij hoeven geen toeristenbelasting te betalen, maar de gemeente krijgt voor hen een bijdrage uit het Gemeentefonds omdat ze gebruikmaken van de voorzieningen. De derde groep bestaat uit mensen uit de eigen gemeente die in de Noordoostpolder bijvoorbeeld gaan kamperen. Zij betalen geen toeristenbelasting.
De VOORZITTER stelt vast dat het voor de Politieke Unie, D66, de PvdA en de VVD een bespreekstuk is.
7.
Sluiting

De VOORZITTER biedt de heer Burghoorn een kleine attentie aan omdat hij clustermanager wordt en stopt als raadsgriffier. Hij sluit de vergadering om 22.30 uur.
Aldus vastgesteld in de vergadering van 20 september 2010. 
De voorzitter,








De griffier,
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