Notulen van de openbare vergadering van de commissie Samenlevingszaken, gehouden op 1 december 2010 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames M.T.B. Droog-Smit (CDA), E. van Elk (PU),
H. van Keulen-Nentjes (CU-SGP), G.H. ten Napel-Kramer (CDA), A. Roebers (VVD) en
H. Smit (D66) en de heren J.W. Bakker (GL), A.D. van der Beek (ONS), F. Boundati 
(PvdA), J.T.A. Elschot (PvvP), H.M. Hekkenberg (GL), T.P.G. Jorna (VVD), T. Nijdam 
(PvdA), J. Simonse (CU-SGP) en M.W. van Wegen (D66), leden van de commissie

Voorzitter:
de heer H. Torenbeek
Wethouders:
mevrouw H.R. Bogaards-Simonse en de heer W.R. Ruifrok
Commissiegriffier:
mevrouw E. Klompe
1. 
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet de aanwezigen welkom. De heer Van der Velde wordt vervangen door de heer Nijdam en de heer Vilé door mevrouw Smit. Mevrouw Wiedijk en de heer Bakker zijn afwezig. Op 16 december a.s. is er van 17.30 uur tot 19.00 uur een werkbezoek bij Aves inclusief een maaltijd. De griffie stelt voor in januari 2011 een bezoek aan de bibliotheek en in februari 2011 aan de zorggroep Oude en Nieuwe Land te brengen.
2.
Vaststelling agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 27 oktober 2010
De notulen van de vergadering van 27 oktober 2009 worden enkele tekstuele verbeteringen vastgesteld.
4.
Spreekrecht

Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.
5.
Vragenhalfuur
De heer NIJDAM geeft de wethouder mee dat het aantal huishoudens met een inkomen op 130% van het bijstandsniveau een goed beeld geeft van het aantal minder draagkrachtigen in de Noordoostpolder. Landelijk daalt de instroom in de WWB en hij vraagt of dit in de Noordoostpolder ook zo is.
Wethouder mevrouw BOGAARDS kan zich niet herinneren dat ze een onderzoek zou doen naar het aantal mensen dat op 110%, 120% of 130% van het bijstandsniveau zit.
De heer NIJDAM zegt dat toen de WWB is aangenomen een onderzoek is gedaan naar inkomenssituaties in de Noordoostpolder. Hij wil een nieuw onderzoek, zodat bekend is wat speelt bij de mensen in de Noordoostpolder met een inkomen op 130% van het bijstandniveau.
De VOORZITTER stelt voor dat het college kijkt of het zinvol is dit onderzoek te doen.
Wethouder mevrouw BOGAARDS geeft aan dat dit kan worden meegenomen in de afwegingen bij de bezuinigingsdiscussie. Ze heeft de cijfers over de instroom in de WWB in de Noordoostpolder niet paraat, maar de ambtenaren kunnen op deze vraag antwoord geven. In de beleidsplanning staat wel dat het aantal werklozen rond de zomer van 2010 iets is afgenomen ten opzichte van de zomer van 2009.

Mevrouw DROOG heeft vragen naar aanleiding van de informatienota over de subsidiëring van het Vrouwencentrum.
· Is het college tot de slotsom gekomen dat het Vrouwencentrum een bijdrage levert aan de integratie van allochtone vrouwen?
· Het college constateert dat het Vrouwencentrum een relatie heeft met het WMO-beleid en het integratiebeleid, maar dat het niet in aanmerking komt voor structureel geld. De subsidie die nu wordt verstrekt mag worden gezien als een bijdrage in de structurele ondersteuning van de organisatie. Is het structureel of incidenteel geld?
· Is het college bereid het Vrouwencentrum in 2011 eerder duidelijkheid te geven over de subsidieaanvraag voor 2012?
Wethouder mevrouw BOGAARDS antwoordt dat ze ernaar streeft het Vrouwencentrum in 2011 eerder bericht over de subsidieaanvraag te geven. Het college vindt dat het Vrouwencentrum wel een bijdrage levert aan de integratie van allochtonen, maar dat het explicieter kan zijn over de resultaten en daarop meer kan insteken. Er is geen structurele subsidie toegezegd vanwege de bezuinigingen en het gaat om een incidentele subsidie voor 2011. Het Vrouwencentrum staat in de bezuinigingsopgave op nul en het is aan de raad daarover een besluit te nemen.
Mevrouw VAN ELK vraagt of de subsidie niet structureel is vanwege de bezuinigingen of vanwege de manier waarop de subsidieaanvraag is ingediend.
Wethouder mevrouw BOGAARDS antwoordt dat het de oorzaak is. Het college wil vanwege de bezuinigingen activiteiten die mogelijk een plus op het voorzieningenniveau zijn niet structureel subsidiëren. Het Vrouwencentrum vindt het moeilijk aan te tonen wat het heeft bereikt en het college is niet helemaal tevreden over wat het Vrouwencentrum heeft aangeleverd. Het Vrouwencentrum doet er veel aan om alles inzichtelijker te maken en daarom kan in 2011 mogelijk beter worden benoemd wat de bijdrage van het Vrouwencentrum is aan de integratie van allochtonen.
De heer LAMMERS merkt op dat de stichting Humanitas diensten verleent aan mensen die in de WSNP dreigen te raken of daaruit kunnen komen. De doelstelling van Humanitas is het begeleiden van mensen die uit de WSNP komen zodat die klaar zijn voor een nieuwe start. Humanitas werkt met vrijwilligers die een kleine vergoeding krijgen. Er is gebleken dat de mensen die de gemeente aanbiedt toch in de WSNP zitten of er al uit zijn. Hij wil weten hoe dit kan en of de wethouder bereid is de stichting Humanitas te helpen bij het intensiveren van de werkzaamheden om mensen uit de financiële problemen te laten komen. Hij wil ook weten hoe de continuering van het proces tussen Humanitas en de gemeente er uitziet. Kan dit met het model dat in Almere wordt toegepast?
Wethouder mevrouw BOGAARDS kent het model van Almere niet. Humanitas en de GKB werken goed samen. Humanitas doet veel voorbereidend werk en stuurt mensen voor de WSNP-aanvraag door naar de GKB en de GKB stuurt ook mensen door naar Humanitas. De gemeente heeft weinig mensen bij Humanitas aangemeld en Humanitas zal meer mensen krijgen aangeleverd waarmee ze de schuldhulpverlening goed kan vormgeven en de vrijwilligers werk kan geven.
De heer LAMMERS begrijpt dat het proces tussen Humanitas en degene die diensten aan Humanitas aanbiedt aan de ene kant en de mensen met financiële problemen aan de andere kant niet naar behoren functioneert en hij vraagt de wethouder daaraan aandacht te besteden zodat Humanitas het werk goed kan doen.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat de samenwerking tussen de GKB en Humanitas goed loopt en ze vraagt na hoe groot het volume is.

De heer SIMONSE is verbaasd dat in de Noordoostpolder iets voor voortijdige schoolverlaters moet worden gedaan. De plusvoorziening voor het voortgezet onderwijs krijgt geen aparte locatie, maar die wordt waarschijnlijk verspreid. Hij vraagt of dit probleem in de Noordoostpolder zo groot is dat er tweemaal € 16.500,00 voor moet worden uitgetrokken. Hij is ook benieuwd waaruit dit wordt gefinancierd. Hij denkt dat er een raakvlak met de WMO is.
Wethouder de heer RUIFROK antwoordt dat het aantal vroegtijdige schoolverlaters in de Noordoostpolder relatief minder is dan elders. In 2008 was er een daling van ongeveer 19% en dit is in de rest van Flevoland ongeveer 5%. Dit gaat wel over het aantal schoolverlaters in het betreffende jaar en niet over de cumulatieve gegevens. De plusvoorzieningen ziojn bedoeld voor mensen die in staat zijn een goede startkwalificatie te halen, maar die worden gestoord door een opeenstapeling van problemen. Er wordt maatwerk geleverd om ervoor te zorgen dat die belemmeringen zoveel mogelijk worden weggenomen en wordt voorkomen dat deze mensen vroegtijdig de school verlaten. Er is geen centrale locatie omdat het om individuele begeleiding gaat en het is gericht op participatie in het normale onderwijs. Het wordt gefinancierd uit geld dat is gereserveerd voor onderwijsachterstanden.
6. 
Agendapunten

6.1
Stichting A.D. van Eckfonds
De VOORZITTER merkt op dat de heer Lammers niet aan de discussie deelneemt vanwege vroegere betrokkenheid.
Mevrouw ROEBERS merkt op dat er stukken ontbreken. In de brief aan het A.D. van Eckfonds staat dat drie besluiten worden genomen, maar de besluiten 2 en 3 ontbreken. De oud-bestuursleden worden eervol ontslagen en er komt een nieuwe adviescommissie, maar ze vraagt zich af of dit goed is omdat er zo geen expertise uit het verleden meer is. Verder wil ze weten welk beleid bij het aanschaffen van eventuele kunstwerken is gehanteerd. Ten slotte wil ze weten wat het kwartjesfonds is.
De VOORZITTER vindt dit een technische vraag.

Mevrouw VAN KEULEN vraagt hoe bij eventuele verzelfstandiging van Culturele Zaken wordt omgegaan met de waarde van de kunststukken. Ze citeert uit de brief van de heer Bloem: "De ambtelijke secretaris van het A.D. van Eckfonds was na haar vertrek bereid haar onmisbare kennis en kunde in te zetten en tijd te investeren in de door het bestuur beoogde relevante rapportage. De voorzitter van het A.D. van Eckfonds, de heer Ruifrok, acht het noodzakelijk het besluit terug te koppelen naar de bestuursdienst". Ze vraagt waarom deze keuze is gemaakt.

De heer VAN DER BEEK merkt op dat mevrouw Roefs en de heer Bloem jarenlang bij de stichting waren betrokken en dat ze veel kennis hebben. Hij vraagt waarom er een externe vereffenaar wordt ingehuurd en niet van hun expertise wordt gebruikmaakt. Hij kan niets terugvinden over de kosten van de operatie, bijvoorbeeld die voor de vereffenaar. Ten slotte wil hij weten wie voor de kunstwerken in de polder zorgt en of het onderhoud is gegarandeerd. Worden de bestaande onderhoudscontracten gerespecteerd?
Mevrouw VAN ELK leest in de notitie rommelige zinnen. Het lijkt alsof er geen lijst is met de kunstwerken in de polder. Op pagina 3 staat: "In de afgelopen jaren zijn circa zeventig beelden voor in de openbare ruimte gekocht, de stichting is in de meest gevallen eigenaar." In welke gevallen niet en wie is er dan eigenaar? "De kunstuitleen omvat circa 1200 kunstwerken een deel daarvan is afkomstig uit de gemeentelijke collectie beeldende kunst." En de rest dan? Er staat dat de kunstuitleen budgetneutraal opereert. Er is een overzicht van de werken en hun geschatte verzekeringswaarde, maar er moet nog worden beoordeeld of deze correct is. Enkele pagina's verder staat: "Waar mogelijk zal blijken dat een aanvullend budget wenselijk is." Ze vindt dit rommelig en ze vraagt of het college het ermee eens is dat het onduidelijk is en of het de onduidelijkheden kan wegnemen.
De VOORZITTER vraagt wat de politieke vraag van mevrouw Van Elk is.
Mevrouw VAN ELK vraagt of de wethouder het ermee eens is dat het onduidelijk is en dat de raad het geheel zo niet goed kan beoordelen. De kunstuitleen wordt ondergebracht bij de afdeling Culturele Zaken, maar het kan ook een combinatie met de kunstuitleen van de bibliotheek worden. Ze vraagt een verduidelijking.
De heer BOUNDATI merkt op dat het moeilijk wordt voor bepaalde subsidieregeling in aanmerking te komen als er geen stichting meer is. Hij vraagt wat de consequenties hiervan zijn.
De heer VAN WEGEN sluit zich aan bij de vragen van de ChristenUnie en ONS. Verder wil hij weten of het nodig is dat het A.D. van Eckfonds een adviesorgaan wordt en of kan worden volstaan met het opheffen van het fonds en het onderbrengen van de kunstuitleen in bijvoorbeeld de bibliotheek. Daarmee wordt structureel € 10.000,00 per jaar bespaard. Hij vraagt wat het college vindt van het idee, gezien de bezuinigingen, de middelen voor beeldende kunst niet te herpositioneren.
Wethouder de heer RUIFROK zorgt dat de commissie een complete versie van de brief krijgt. Het A.D. van Eckfonds kent op dit moment twee bestuursleden die staan geregistreerd bij de Kamer van Koophandel. Dat zijn de wethouder van Culturele Zaken en de heer Bloem. Mevrouw Roefs voerde het ambtelijke secretariaat uit hoofde van haar functie bij Culturele Zaken. Zij is gestopt met werken en de heer Bloem heeft aangegeven niet langer bestuurslid van het A.D. van Eckfonds te willen zijn. Er worden stappen gezet om de stichting op te heffen en ervoor de zorgen dat de taken, de bezittingen en het beheer van de stichting in de toekomst goed zijn geregeld. Hij sluit niet uit dat de betreffende oud-bestuursleden vanwege hun expertise een taak in de adviescommissie krijgen. Hij kan geen antwoord geven op de vraag of in 2010 opdrachten zijn verleend of aankopen zijn gedaan, maar vanaf het moment dat hij in het bestuur van het A.D. Van Eckfonds zit, zijn geen aankopen gedaan of opdrachten verstrekt. Er zijn wel enkele lopende opdrachten voor monumentale kunst in de openbare ruimte, namelijk het kunstwerk bij de Ramspolbrug en twee kunstwerken voor de route van kunstwerken in het centrum van Emmeloord. Het is mogelijk dat daarvoor in het begin van 2010 opdracht is gegeven. Voor de formele opheffing van de stichting moeten de eigendommen goed worden beschreven en moet de waardebepaling actueel zijn. Voor dit formele proces is wettelijk een vereffenaar nodig die een verslag moet maken en moet tekenen voor het waarheidgehalte. Dat verslag moet ter inzage liggen. Om de vereffenaar zijn werk goed te kunnen laten doen, moet een aantal uitgebreide inventariserende werkzaamheden worden gedaan. Het A.D. Van Eckfonds heeft een grote kunstcollectie waarvan een deel is uitgeleend aan particulieren en een deel in openbare gebouwen en in het gemeentehuis hangt.
Mevrouw VAN ELK zegt dat er ook een actuele lijst nodig is om de verzekeringswaarde vast te stellen.
Wethouder de heer RUIFROK geeft aan dat de werken moeten worden getaxeerd voor de waardebepaling. Er moet worden gekeken of de geregistreerde waarden nog met de werkelijkheid overeenkomen. Dat is niet rommeliger dan bij het opmaken van een inventaris met een erg lange looptijd het geval is; bij een groter bezit op verschillende plekken ontstaat altijd diversiteit.

Mevrouw VAN KEULEN vraagt of de wethouder het liever door een vereffenaar van buiten dan door de ambtelijke secretaris en iemand van de gemeente laat doen.
Wethouder de heer RUIFROK antwoordt dat de vereffenaar onafhankelijk moet zijn en de daaraan voorafgaande werkzaamheden ook het beste zo onafhankelijk mogelijk kunnen gebeuren. Mevrouw Roefs had een dubbele rol. Ze was medewerker van de afdeling Culturele Zaken en ambtelijk ondersteuner in opdracht van het A.D. van Eckfonds. Mevrouw Roefs heeft afscheid genomen van haar functie bij Culturele Zaken en daarom ook van haar taken voor het A.D. van Eckfonds. Hij gaat niet over personeelszaken en de bestuursdienst vond het niet gewenst om iemand die niet meer bij de gemeente werkt, werkzaamheden te laten doen waarbij die in allerlei bestanden moet kijken. Daarom is gekozen voor een onafhankelijke inventarisatie. Het is de bedoeling dat de collectie monumentale en platte kunst in het bezit van de gemeente Noordoostpolder komt. Voor het onderhoud en het beheer van de kunstwerken worden contracten afgesloten met gespecialiseerde bedrijven en er komt een gemeentelijk aanspreekpunt. De kunstuitleen gaat onderdeel uitmaken van Culturele Zaken, maar hij weet niet of dit de uiteindelijke plek van de kunstuitleen is. Deze discussie komt in het kader van de verzelfstandiging van Culturele Zaken opnieuw aan de orde.
Mevrouw VAN ELK vraagt of het idee met de bibliotheek is afgesloten.
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat hiernaar moet worden gekeken in het kader van de verzelfstandiging van de afdeling Culturele Zaken en de positie van de kunstuitleen daarin. De subsidies waren altijd formele bijdrageregelingen van de overheid en hij denkt niet dat de gemeente met het opheffen van de stichting die subsidies misloopt. De raad heeft bij de vaststelling van de Cultuurnota besloten dat er een adviesorgaan moet komen en dat is een goed besluit omdat ambtenaren en politici zich niet met kunst moeten bezighouden omdat dit hun beroep niet is. Bovendien is die afstand gezond. De gemeente wordt ook in de toekomst geconfronteerd met kunst in de openbare ruimte en het blijft nodig dat de collectie van de kunstuitleen vernieuwt om te kunnen blijven functioneren. Hij vindt niet dat middelen voor beeldende kunst kunnen worden geschrapt. Dat staat niet in de Cultuurnota en het is ook niet bij de bezuinigingsdiscussie naar voren gekomen.
De VOORZITTER stelt vast dat het een hamerstuk voor de raad wordt

6.2
Beschikbaar tellen financiële middelen voor het programma Huisvesting onderwijs 2011

De VOORZITTER stelt vast dat dit punt een hamerstuk voor de raad wordt.
6.3
Intrekking Verordening Overleg huisvesting onderwijs gemeente Noordoostpolder en vaststelling reglement overleg (OGOO)
Mevrouw SMIT zegt dat in het laatste verslag van de OGOO een opmerking wordt gemaakt over de uitbreiding van de Optimist met een aantal klaslokalen in de koningin Julianaschool en dat ze twee advertenties zag waarin nieuw personeel werd gevraagd vanwege de groei. Ze wil weten of de gemeente op de hoogte is van de stand van zaken met betrekking tot de financiën van de stichting Eduvier.
De VOORZITTER merkt op dat dit onderwerp niet op de agenda staat en dat de vraag niet bij het vragenuur is gesteld, maar hij staat de vraag toe.
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat er voortdurend contact is met andere gemeenten, de provincie Flevoland en indirect met het ministerie van Onderwijs, over afspraken voor de sanering van de situatie bij Eduvier. Hij heeft binnenkort overleg met andere gemeenten en de gedeputeerde en op 1 december 2010 was Eduvier in overleg met het ministerie. Hij denkt dat dit gesprek kan leiden tot nieuwe mededelingen. Vooralsnog draaien het onderwijs en de ondersteunende activiteiten door. Hij houdt in de gaten dat er geen slechte zaken gebeuren en hij denkt na over de toekomstige huisvesting omdat in de Noordoostpolder behoefte aan dit type onderwijs blijft bestaan.
Mevrouw DROOG las dat de landelijke overheid veel geld heeft toegezegd om het verbeteringstraject te kunnen waarmaken.

De VOORZITTER stelt vast dat dit punt een hamerstuk voor de raad wordt. Hij schorst de vergadering.
Schorsing.

6.4
Stand van zaken Canon Noordoostpolder

De VOORZITTER heropent de vergadering. Hij heet de heren Mulder en Veenhuis van de stichting Canon Noordoostpolder welkom. Er volgt een presentatie over de stand van zaken van de canon.
De heer MULDER zegt dat de raad in september 2010 het besluit heeft genomen een canon voor de Noordoostpolder te ontwikkelen. De stichting Canon Noordoostpolder bestaat uit de voorzitter, de heer Mulder, secretaris en penningmeester mevrouw Geluk en de leden de heren Veenhuis en Scholtmeyer. De heren Van der Wal en Lammers zijn adviseur. De stichting zit nu in de oriëntatiefase. De Haagse stichting "toen.nu" die veel van canons afweet is bereid de stichting bij te staan. Daarnaast is kennis genomen van de canon Nederland uit 2006, de canon van Flevoland met zestien vensters, de waterschapscanon met tien vensters en de canon van de vrienden van Schokland met vijftien vensters. Verder zijn bezoeken afgelegd aan gemeenten die al een canon hebben ontwikkeld zoals Zwolle die een canon met vijftig vensters heeft en daarvan een prachtig boek heeft gemaakt. Er is ook een bezoek gebracht aan de IJsselacademie in Kampen. De provincie Overijssel streeft ernaar dat iedere gemeente in Overijssel een canon ontwikkelt en stelt daarvoor ook geld beschikbaar. De IJsselacademie vervult daarin een belangrijke rol. Deze heeft een handleiding gemaakt en de stichting kijkt of ze daarmee haar voordeel kan doen. Verder is een bezoek gebracht aan het Nieuwland Erfgoedmuseum in Lelystad en dit wil de stichting met raad en daad terzijde staan. Ook is aan de lokale historicus Aaldert Pol gevraagd hoe hij er tegenaan kijkt. Er zijn verschillende accenten gelegd waar de stichting zijn weg in moet vinden. De stichting worstelt nog met de vensters. De vraag is hoeveel en welke vensters er moeten komen, daarvoor moeten onafhankelijke criteria zijn en deze keuzes moeten nog worden gemaakt. Een venster bestaat o.a. uit een naam, een thema, deelonderwerpen en een link naar literatuur. Het lukt waarschijnlijk niet de canon in de eerste helft van 2011 klaar te hebben omdat het maken van een canon meestal twee tot drie jaar duurt. Het Plan van Aanpak is in ontwikkeling en het doel is de canon op 1 juni 2012, bij het vijftigjarige bestaan van de gemeente Noordoostpolder, klaar te hebben. Ook is de Noordoostpolder in 2012 zeventig jaar droog. De stichting heeft behoefte aan mensen met historische kennis van de Noordoostpolder, experts die de vensters inhoudelijk kunnen beschrijven. Het is niet gemakkelijk deze te vinden en hij stelt het op prijs dat ook de commissie zoekt naar dergelijke experts. Hij denkt dat het door de raad beschikbaar gestelde budget aan de krappe kant is om een mooi product te kunnen afleveren.
Mevrouw VAN ELK geeft mee dat met sponsoren kan worden gewerkt als de € 20.000,00 niet voldoende is.
De heer MULDER zegt dat deze mogelijkheid in september ook is genoemd. Er is gemeentelijk, provinciaal en privaat geld, maar hij krijgt het liefst gemeentelijk geld.
De heer SIMONSE kent een aantal mensen dat de polder goed kent en hij geeft na de vergadering de namen door aan de heer Mulder. Er was in de commissie weerstand tegen het bruggetje naar onderwijs en hij vraagt of is onderzocht of het onderwijs wel op een canon zit te wachten. Er is gekeken naar de landelijke canon Onderwijs en hij vraagt of de stichting toch de onderwijskant opgaat of dat van hun expertise wordt gebruikgemaakt.
De heer MULDER hoopt beide te doen. Tijdens de canoncaravaan in het museum in Lelystad werden allerlei workshops gegeven voor onderwijsgevenden in Flevoland. "Toen.nu" kan een canon erg inspirerend in het onderwijs benutten, zowel in de hoogste groepen van het basisonderwijs als in de onderbouw van het voortgezet onderwijs. Hij wil de expertise van het onderwijs benutten, maar de canon ook een educatief karakter geven zodat het in het onderwijs in de Noordoostpolder kan worden gebruikt.
De heer JORNA heeft bijna tranen in de ogen omdat de stichting heeft te maken met onbekwame commissieleden, een tijdsaspect dat niet wordt gehaald en onvoldoende middelen. Het voorstel dat de heer Lammers eerder presenteerde is blijkbaar niet haalbaar en hij was bang dat de heer Mulder zou zeggen dat hij de opdracht wilde teruggeven. Het is moedig dat hij doorgaat en hij steunt hem daarin. Hij heeft ook enkele suggesties voor deskundige mensen.
Mevrouw DROOG vraagt of de vensters door het stichtingsbestuur worden vastgesteld.
De heer MULDER zegt dat uiteindelijk een groep mensen de knoop moet doorhakken over welke vensters het worden. Hij heeft van Zwolle en Kampen geleerd dat moet worden teruggekoppeld. Er wordt nog nagedacht of het in de conceptfase naar de bevolking van de Noordoostpolder wordt teruggekoppeld en of de vensters aan een soort deskundigenpanel worden voorgelegd. Het bestuur heeft nog geen besluit over de werkwijze genomen, maar het heeft wel het idee de canon met behulp van anderen vast te stellen.
Mevrouw SMIT vraagt naar het vervolg en de plek van de commissie daarin.
De heer MULDER zegt dat er geen randvoorwaarden zijn die haaks staan op de besluitvorming in september 2010. De stichting is blij met de € 20.000,00 en hij legde de opmerking dat dit misschien niet voldoende is alvast voor, zodat de commissie kan wennen aan het idee dat er misschien meer geld nodig is. Hij hoopt ook dat de tranen van de heer Jorna snel zijn opgedroogd omdat er geen reden is voor tranen. Het kan kan ook positief worden benaderd omdat het mooi is dat de canon kan aansluiten op het vijftigjarige bestaan van de gemeente. De commissie gaat zelf over haar eigen rol.
De VOORZITTER hoort in de vraag van mevrouw Smit de vraag of het verstandig is om, nadat bepaalde keuzes zijn gemaakt, de commissie hierover te informeren.
De heer MULDER doet dit met alle plezier.

De heer BOUNDATI vraagt hoe aan de bevolking wordt kenbaar gemaakt dat er ruimte is om ideeën aan te dragen.
De heer MULDER zegt dat er een website wordt ontwikkeld. Die wordt een belangrijk instrument voor de participatie.

De heer NIJDAM vraagt of de heer Mulder ook in Meppel te rade is gegaan waar de stichting Oud-Meppel op kwartaalbasis aan geschiedschrijving doet. In de Noordoostpolder is het de bedoeling eenmalig een canon te maken, maar hij neemt aan dat daarop aanvullingen komen omdat de geschiedschrijving van zeventig jaar Noordoostpolder niet in één canon past. Verder wil hij weten of de stichting ook leden krijgt zoals bij de stichting oud-Meppel het geval is.
De heer MULDER denkt niet dat de canon van de Noordoostpolder automatisch een vereniging met leden wordt. Een extra historische verenging in de Noordoostpolder of verbreding van de Vrienden van Schokland is wellicht mogelijk.
De heer HEKKENBERG vraagt of de stichting naar expertise zoekt bij verzorgingshuizen.
De heer MULDER benut de kennis van mensen die de historie van de Noordoostpolder hebben ervaren en die kunnen terugkijken op de periode van 1942 tot 1969. De bestuursleden van de stichting hebben een netwerk en spreken al regelmatig met mensen die sinds 1942 in de Noordoostpolder wonen. Het is een goede suggestie om bij verzorgingshuizen te informeren.
De heer BOUNDATI vraagt wat er met de stichting en het restant van het budget gebeurt als de canon klaar is.
De heer MULDER denkt dat er niet veel geld overblijft. Er is geen bestuursstandpunt over wat er met de stichting gebeurt als de canon klaar is.
De VOORZITTER merkt op dat geschiedschrijven erg lastig en objectief geschiedschrijven vrijwel onmogelijk is. Geschiedenis is altijd in ontwikkeling en hij geeft als suggestie mee een onafhankelijke commissie van deskundigen naar een venster of het geheel te laten kijken.

De heer MULDER probeert zo objectief mogelijk te zijn. Een canon is geen politiek instrument maar een historisch document waar de bevolking van de Noordoostpolder zoveel mogelijk aan heeft. In Kampen en Zwolle zijn ook meeleesgroepjes; als de expert klaar is met het schrijven van een venster kijkt iemand anders er nog naar.
De VOORZITTER bedankt de heer Mulder voor de presentatie en hij wenst de stichting sterkte met het uitwerken van de canon.
7.
Sluiting
De VOORZITTER sluit de vergadering om 21.25 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 12 januari 2011
De griffier,







De voorzitter,
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