Notulen van de openbare vergadering van de commissie Samenlevingszaken, gehouden op 25 augustus 2010 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames M.T.B. Droog-Smit (CDA), E. van Elk (PU),
H. van Keulen-Nentjes (CU-SGP), G.H. ten Napel-Kramer (CDA), A. Roebers (VVD),
H. Smit (D66) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GL), F. Boundati (PvdA), J.T.A. Elschot (PvvP), H.M. Hekkenberg (GL), T.P.G. Jorna (VVD), B. Lammers (ONS), M.J. Mastenbroek (ONS), J. Simonse (CU-SGP), R. van der Velde (PvdA)
en M.W. van Wegen (D66), leden van de commissie

Voorzitter:
de heer H. Torenbeek
wethouder
mevr. H.R. Boogaards-Simonse, de heren W.R. Ruifrok, P.M.S. Vermeulen
Commissiegriffier:
mevrouw E. Klompe
1. 
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet de aanwezigen welkom. Op 22 september a.s. brengt de commissie om 16.30 uur een werkbezoek aan het theater en op 16 december a.s. om 17.30 uur aan de school aan de Lijsterbesstraat. Ook is er een uitnodiging van de bibliotheek voor een werkbezoek in oktober a.s. Dit worden echter veel werkbezoeken en hij stelt voor om het laatste in januari of februari 2011 te doen, tenzij de bibliotheek aangeeft dat dit per se nog in 2010 moet.
Mevrouw DROOG geeft aan dat het werkbezoek van 16 december a.s. voorafgaat aan een raadsvergadering.
2.
Vaststelling agenda
De VOORZITTER geeft aan dat het initiatiefvoorstel van ONS agendapunt 6.1 wordt en dat in dit kader het spreekrecht over dit onderwerp wordt gehouden.
De agenda wordt aldus vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 2 juni 2010
De notulen van de vergadering van 2 juni 2010 worden ongewijzigd vastgesteld.

5.
Vragenhalfuur
De heer LAMMERS vraagt of hij inzicht kan krijgen in de notitie van het college over de aanvraagstatus van het werelderfgoed. Verder wil hij weten hoe dit proces verdergaat.

Mevrouw DROOG is nieuwsgierig naar waarom het bij het werelderfgoed niet meer alleen om Nagele, maar om de hele Noordoostpolder gaat en wat dit voor de status van Nagele betekent. Het collegebesluit was niet unaniem en ze vraagt wat de overwegingen waren voor deze verandering.
Wethouder de heer RUIFROK geeft aan dat de Noordoostpolder al sinds 1995 op de voorlopige lijst van werelderfgoederen staat. Er is sinds begin 2010 een commissie actief die is belast met het inventariseren van de vele al op de voorlopige lijst staande plaatsen, situatie en gebouwen die in de toekomst werelderfgoed willen worden. Deze commissie selecteert de aanmeldingen die worden voorgedragen als werelderfgoed van de Unesco. Het college heeft bestaand beleid voortgezet door het herbevestigen van het feit dat de Noordoostpolder op de voorlopige lijst staat. Verder heeft het college een gesprek gehad met de adviescommissie om te kijken welke basis de Noordoostpolder heeft om in aanmerking te komen voor een plaats op de Nederlandse shortlist. De commissie doet hierover in oktober of november a.s. aanbevelingen aan de minister en deze moet ermee instemmen en het doorgeven aan de Unesco. Dan volgt er een proces, dat jaren kan duren, waarin duidelijk wordt of de Nederlandse nominaties nieuwe werelderfgoederen worden. Als de commissie adviseert dat de Noordoostpolder in aanmerking komt voor een plaats op de Nederlandse shortlist, houdt zijn bevoegdheid als collegelid op en moet de raad beslissen of de gemeente wil verdergaan met het proces. Er is alleen een brief aan de commissie geschreven die herbevestigt dat de Noordoostpolder in aanmerking wil komen voor de Nederlandse shortlist. Er is geen brochure aan de commissie uitgereikt, maar er is een korte PowerPointpresentatie gepresenteerd en er zijn vragen van de adviescommissie beantwoord. Er is alleen een PowerPointpresentatie en een formeel antwoord op het format en hij wil dit de commissie doen toekomen. Er is gekozen voor de hele Noordoostpolder en niet alleen voor Nagele omdat de Noordoostpolder al op de lijst stond en omdat de Noordoostpolder als geheel kansrijker is dan alleen Nagele. Er zijn geen gevolgen voor Nagele, dit dorp maakt onderdeel uit van de Noordoostpolder. Het college was niet unaniem over de herbevestiging. Wethouder Schutte vindt de voortzetting van het proces minder verstandig omdat een werelderfgoed zich richt op de bestaande kwaliteiten van de Noordoostpolder, wat bepaalde grootschalige ontwikkelingen kan beperken.
Mevrouw DROOG maakt zich zorgen over Edu4. De inspectie doet onderzoek naar de financiële situatie en de kwaliteit van het onderwijs.

· Is het college hiervan op de hoogte?

· Is de gemeente bij de problemen betrokken en is er een financiële relatie met de gemeente?

· Wat betekent dit voor de verdere samenwerking met betrekking tot de toekomstige huisvesting van het speciaal onderwijs?

· Wat zijn de gevolgen voor de leerlingen?

· Welke mogelijkheden heeft het college om de vinger aan de pols te houden en dit proces te beïnvloeden?
Wethouder de heer RUIFROK antwoordt dat het college al geruime tijd op de hoogte is van deze ontwikkelingen. De gemeente is al twee tot drie maanden in overleg met de gemeenten waarin Edu4 ook actief is, de provincie Flevoland en het ministerie van Onderwijs om zo veel mogelijk samen de gevolgen in kaart te brengen en te kijken welke mogelijkheden er zijn om de organisatie in stand te houden. Het ministerie van Onderwijs is een van de grote financiers, het toetst de kwaliteit van het onderwijs en het zal een krediet moeten geven voor een eventuele reddingsoperatie. Het overleg heeft geleid tot een aantal voorwaarden voor Edu4. Er is kritisch gekeken naar de Raad van Toezicht en de betrokken bestuurder en er is onvoldoende vertrouwen in of zij in staat zijn deze ernstige situatie op te lossen, maar Edu4 moet als zelfstandige organisatie haar eigen besluiten nemen. De gemeente heeft een financiële relatie met Edu4 ter bekostiging van het onderwijs zoals ze die met iedere onderwijsinstelling in de Noordoostpolder heeft. Er is geen speciale relatie met Edu4, maar er zijn wel afspraken gemaakt over een versnelde betaling van een aantal verplichtingen, om te voorkomen dat er bij Edu4 een probleem met de liquide middelen ontstaat. Er is een sanering van de financiën en het personeel nodig. Met het vertrek van de voorzitter van de Raad van Toezicht is de deur opengezet voor een onderzoek en een steunplan. Er kan, afhankelijk van de uitkomst van het onderzoek, een beroep worden gedaan op tijdelijke financiële steun van de provincie, maar dat verzoek is nog niet gedaan. Er zijn op korte termijn geen gevolgen voor de huidige leerlingen, de school draait voorlopig door. Hij kan geen antwoord geven op de vraag over de huisvesting van Edu4 omdat dit afhangt van de ontwikkeling van de organisatie. Er zijn kinderen in de Noordoostpolder die deze vorm van onderwijs nodig hebben en als Edu4 dit niet verzorgt, moet een andere partij dit doen en ook deze partij heeft huisvesting nodig. De gemeente overlegt op ambtelijk en bestuurlijk niveau met de provincie en het ministerie van Onderwijs; afgesproken is dat er geen afzonderlijke afspraken met Edu4 worden gemaakt, maar dat dit wordt gecoördineerd. Het ministerie heeft de regie.
Mevrouw DROOG zegt dat in een brief van de Raad van Toezicht van 20 augustus jl. staat dat er veel verschuivingen op personeelsgebied zijn en dat met name de ambulante zorg behoorlijk gaat inleveren. Dat is ze zorgelijk en ze hoopt dat de wethouder de vinger aan de pols houdt.

6. 
Agendapunten

6.1
Initiatiefvoorstel (ONS) om te komen tot een Canon over de Noordoostpolder

De heer LAMMERS geeft aan dat er niet vaak een initiatiefvoorstel wordt ingediend. De wil en het belang om dat te bereiken moeten dan groot zijn. Het woord Canon wordt hier gebruikt in de betekenis van regel, richtsnoer en maatstaf. Het is het geheel van belangrijke personen, teksten, kunstwerken, voorwerpen, verschijnselen en processen dat samen laat zien hoe de Noordoostpolder zich heeft ontwikkeld. In het verleden zijn veel discussies gevoerd over diverse landelijke Canons, maar deze hebben vaak onvoldoende niveau en diepgang; alsof het erom gaat schoolkinderen vol te stampen met historische feiten of nationalistische sentimenten. Het gaat om het bijbrengen van historisch besef, interesse in en betrokkenheid bij het culturele erfgoed, opdat ook komende generaties zich inspannen om monumenten te behoeden voor verval, de kunstschatten te beschermen en archieven als stemmen uit het verleden te bewaren en te koesteren. Als dit wordt nagelaten, loopt het erfgoed groot gevaar te belanden op de puinhopen van de materialistische en hedonistische onverschilligheid. Natuurvrienden zijn er in enkele decennia in geslaagd de jeugd te stimuleren tot liefde voor dieren en het milieu, waardoor er nu honderdduizenden leden tellende fanclubs actief zijn voor de instandhouding van natuurmonumenten of verbetering van dierenwelzijn. Hij hoopt dat deze Canon over de Noordoostpolder eraan bijdraagt dat de geschiedenis in het onderwijs en daarbuiten weer een onmisbare schakel wordt in het proces van staatsverheldering en omgevingsbewustzijn, zeker voor nieuwe inwoners van de Noordoostpolder. Het is niet nieuw om te praten over een Canon, de kerndoelendiscussies zijn hiervan een voorbeeld. Kerndoelen zijn iets van de laatste jaren en de lesstof van 2010 is anders dan die uit 1966. Sommige zaken blijven echter onveranderd: leerlingen hebben kennis en vaardigheden nodig om deel te nemen aan het maatschappelijke leven, maar kennis is te veel op de achtergrond geraakt. Dat vraagt om bijsturing en daarmee wordt "kennis" een minder beladen woord. Het zal inspanning vragen om deze Canon te laten landen bij de leraren en leerlingen en het als inspiratiebron te laten fungeren. De opzet is dat een initiatiefgroep diverse projecten start. Deze vensters moeten worden vertegenwoordigd door personen uit diverse professies. Het is een taak van de initiatiefgroep om te bepalen hoeveel vensters er moeten komen. Ook heeft deze groep de coördinatie. Het zou ook mooi en goed zijn om concrete chronologische vensters om de vijf of tien jaar te herijken. De bevolking moet zich herkennen in vensters en ze kan een bijdrage leveren in de prioritering daarvan. De bevolking kan eventueel via een website haar wensen en bijdragen aanleveren. Samen met en voor de bevolking iets te willen bereiken is in ieder geval een innemende opdracht. Hij ziet de Canon daarom graag omschreven als een collectief geheugen. De Canon kan een bijdrage leveren aan burgerschapszin van alle poldernaren, ook aan nieuwkomers, maar ook aan bezoekers. Ook voor de Noordoostpolder moet een inspirerende wijze van implementatie centraal staan omdat cultuureducatie en culturele instellingen een belangrijke plaats verdienen. De fractie van ONS is verheugd dat oud-wethouder de heer Mulder, oud-raadslid mevrouw Geluk, journalist de heer Van der Wal en het geweten van de polder de heer Veenhuis bereid zijn zitting te nemen in de initiatiefgroep. Zij nemen het initiatief om te komen tot het model en de vensters. Ze geven hun visie op en maken keuzes over diverse vensters, ze zijn min of meer de pioniers. Met de bereidwilligheid en de goedkeuring van de commissie zal deze initiatiefgroep haar taak met passie en ambitie uitvoeren en het resultaat in 2011 presenteren.
Waarom een Canon?
· De Noordoostpolder heeft veel erfgoed.
· Het is een informatiebron over de polder en diens historie voor poldernaren, nieuwkomers, toeristen en het bedrijfsleven.

· Het kweekt cultuurbesef.

· Het draagt bij aan de promotie van de Noordoostpolder.
Wat is een Canon?

· Een overzicht van belangrijke verschijnselen, zoals kunstwerken, personen, voorwerpen en teksten over de poldergeschiedenis.

· De onderwerpen, die zijn verdeeld over vensters, beschrijven hoe de Noordoostpolder zich heeft ontwikkeld.
Een Canon is:
· Een verhaal over de Noordoostpolder.
· Levend erfgoed.
· Open en niet gesloten met na vijf of tien jaar een herijkmoment.
· Een venster en geen lijstje.
· Een uitdaging.
· Een kennismaking
· Vanzelfsprekende bagage
· Een kaart, kist en website.
Randvoorwaarden:
· Er moeten keuzes worden gemaakt, maar het moet geen keurslijf worden.
· Het is niet statisch, maar dynamisch.
· Het is geen dictaat, maar een gesprek, het moet uitnodigen tot discussie.
· Het moet een uitnodiging zijn aan de culturele wereld.
· Er kan een fonds worden opgericht dat er een vervolg aan geeft. Er kan bijvoorbeeld een blad worden uitgegeven waarin staat welke accenten de Canon heeft.
Wie maakt de Canon?
· De projectgroepen werken aan de vensters, maar het is nog niet bekend hoeveel vensters er komen.
· De bevolking krijgt inbreng.
· Bestaande organisaties, zoals het bureau voor Kunst en Cultuur, Vrienden van Schokland en mensen die bekend zijn met de polder kunnen erbij worden betrokken.
Er zijn verschillende vensters mogelijk, zoals het ontwerp van de polder. Dit wordt verder uitgewerkt.
De Canon kan fysiek bestaan uit dvd's en cd's met bestaand historisch materiaal. Het kan ook een koffertje zijn voor belangstellenden dat aan nieuwe inwoners kan worden meegegeven of bij de VVV komt te liggen. Het informatiepakket kan worden opgedeeld in verschillende vensters qua onderwerp en doelgroep.
Er zijn kosten voor ontwikkeling en onderzoek, bundeling en verwerking van kennis, de ontwikkeling van een website en van presentatiematerieel dat moet worden samengesteld, opgemaakt en uitmuntend gecollectioneerd. Verder zijn er algemene kosten, zoals administratie- en reiskosten. Hij komt hiermee uit op € 20.000,00. Licenties en rechten voor cd's en dvd's kosten ongeveer € 2.000,00, redigeren opmaken en bundelen van teksten en het collectioneren kost in totaal ongeveer € 15.000,00, een website kost ongeveer € 1.500,00 en de algemene kosten zijn ongeveer € 1.500,00.
De VOORZITTER geeft het woord aan de inspreker.

4.
Spreekrecht
De heer SCHOLTMEIJER is voorzitter van Vrienden van Schokland. Deze vereniging met 600 leden, die vooral uit de Noordoostpolder komen, viert in 2011 haar 50-jarig jubileum. De naam Vrienden van Schokland is 25 jaar geleden aangenomen, ter vervanging van "de vereniging Vrienden van musea in de IJsselmeerpolders", maar het gaat niet alleen om vrienden van Schokland. Het is een historische vereniging en bij de historie van de Noordoostpolder wordt primair aan Schokland gedacht. Daaromheen liggen de Noordoostpolder, Flevoland en het hele Zuiderzeegebied. De vereniging is opgericht als een biologische, archeologische en geologische studieclub en is nog steeds archeologisch en geologisch, maar zij probeert zich te transformeren in een lokale historische vereniging. Dat is te zien aan de onderwerpen van de lezingen, de artikelen in het tijdschrift "de Vriendenkring" en artikelen in de Flevopost. In de statuten staat dat de vereniging de belangstelling voor het verleden van het gebied wil wekken en bevorderen en de Canon is hiervoor een goed instrument. De vereniging heeft, onafhankelijk van dit politieke initiatief, zelf aan een Canon gewerkt en deze wordt in het eerstvolgende nummer van "de Vriendenkring" gepubliceerd. De Canon is tegenwoordig erg populair. Het is begonnen met de Canon van Nederland, vervolgens kwamen er regionale en plaatselijke Canons, zoals in Kampen en Blokzijl en de Noordoostpolder mag niet achterblijven. Een Canon is geen doel maar een middel. Het doel is het wekken en bevorderen van de belangstelling voor het verleden en de identiteit die door dit verleden wordt bepaald. Ieder middel dat werkt, is een goed middel en andere Canons bewijzen dat het werkt en discussie op gang brengt. Geschiedenis is geen exacte wetenschap, alles hangt af van de interpretatie van het verleden. De vereniging Vrienden van Schokland steunt het initiatiefvoorstel en ze hoopt dat de politiek haar bij de Canon betrekt. Hij wil de handen ineenslaan en samenwerken in de Canon voor de Noordoostpolder.
De VOORZITTER geeft de gelegenheid tot het stellen van vragen aan de heer 
Scholtmeijer.

De heer SIMONSE vraagt of een venster voor de Canon al is gevuld.
De heer SCHOLTMEIJER antwoordt ontkennend. De historische Canon is voorlopig gevuld met vijftien historische momenten van de Noordoostpolder. Dat begint met het landijs uit de voorlaatste ijstijd en het eindigt met de erkenning van Schokland als werelderfgoed.
De heer SIMONSE bedoelde dat als er cohesie met het initiatief van ONS komt, het historische venster al redelijk is gevuld.
De heer SCHOLTMEIJER bevestigt dit. Hierover is een voorstel is gedaan.
De heer BAKKER vraagt of de twee Canons geen dubbeling zijn.
De heer SCHOLTMEIJER zegt dat Vrienden van Schokland een historische vereniging is die zich richt op biologische, archeologische en geologische zaken. Andere zaken, zoals kunstwerken, vallen hierbuiten.
De heer VAN DER VELDE vraagt om uitleg over het geven van informatie over de cultuurhistorische kenmerken van het gebied.
De heer SCHOLTMEIJER wil ervoor waken leraren ergens toe te dwingen, maar het kan worden aangeboden om hen te helpen bij de lessen.

De heer VAN DER VELDE vindt samenwerking tussen beide initiatieven een goede zaak en hij vraagt waarom de heer Scholtmeijer dit een goede zaak vindt.
De heer SCHOLTMEIJER zegt dat Vrienden van Schokland een vereniging is voor iedereen in de polder die is geïnteresseerd in de geschiedenis van dit gebied. De vereniging probeert de bestaande historische belangstelling te kanaliseren en vorm te geven. Hij vindt het niet prettig als een historisch initiatief in de Noordoostpolder ontstaat los van de vereniging.

De heer VAN DER VELDE vraagt of de initiatiefgroep die door ONS wordt voorgedragen, kan worden samengevoegd met de initiatiefgroep van Vrienden van Schokland.
De heer SCHOLTMEIJER ziet meer in samenvoegen dan in vervangen. Hij is bereid om mee te denken over en mee te werken aan een vervolg.
Mevrouw DROOG vraagt of Vrienden van Schokland een Canon nodig heeft om zich te kunnen profileren.
De heer SCHOLTMEIJER antwoordt dat een Canon niet nodig is om zich te kunnen profileren, maar dat het een goed instrument om kennis over en interesse in dit gebied te bevorderen. Daarnaast zijn er andere instrumenten, zoals lezingen, artikelen, excursies en cursussen. Alles wat helpt bij het wekken en bevorderen van de belangstelling is goed.
Mevrouw DROOG vraagt of de heer Scholtmeijer het een taak van de overheid vindt om dit te initiëren.
De heer SCHOLTMEIJER vindt het in ieder geval een taak van de overheid om het te faciliteren. De vereniging heeft nog nooit subsidie aangevraagd, maar als ze hieraan gaat deelnemen en er kosten moeten worden gemaakt, kan dit niet uit de lidmaatschapsgelden worden betaald.
De VOORZITTER bedankt de heer Scholtmeijer voor zijn bijdrage. Dit voorstel wordt veder behandeld zoals een raadsvoorstel.
Mevrouw VAN ELK wil een stuk waarin de kosten worden uitgewerkt. Verder vraagt ze of het verhaal van Vrienden van Schokland al bekend was. Als dat zo is, was het goed geweest als het in het stuk van ONS zou staan.
De heer VAN DER VELDE vraagt hoe de heer Lammers de organisatie van het onderwijs ziet.
De heer SIMONSE complimenteert ONS met het stuk. Het is een initiatief om tot samenhang in de cultuurbeleving te komen. Hij heeft enkele vragen:
· Een Canon samenstellen, gebeurt niet objectief. Als wordt herijkt, is er bij iedere nieuwe coalitie, oppositie of werkgroep weer een open Canon en zal er een nieuwe historische plaatsbepaling komen. Een Canon is afhankelijk van persoonlijke voorkeuren en interpretatie en het is daarom begrijpelijk dat de Canon een richtsnoer is. Wie bepaalt de dynamiek van de Canon?
· Krijgen de plaatselijke kerken ook aandacht in de Canon?
· Op pagina 14 staat: "Er moeten keuzes worden gemaakt en tegelijkertijd mag een projectgroep niet terugschrikken voor het argument van het autoritaire". Staat in deze zin het autoritaire karakter van de Canon?
· In het stuk staat: "De Noordoostpolder moet worden geholpen om zijn polder te leren begrijpen door middel van de Canon" en er wordt gesteld dat het gaat om 45.000 inwoners die er mogelijk zelf niet aan toekomen. Zitten de inwoners van de Noordoostpolder hierop te wachten, is het een vrome wens, een half verheven ideaal?
· Hij twijfelt aan de constatering dat het onderwijs in de Noordoostpolder kinderen niet of nauwelijks in contact brengt met het verhaal van de polder en op pagina 14 staat: "Wij spreken absoluut niet uit dat het onderwijs kansen zou laten liggen". Is hiernaar onderzoek gedaan?
· Moet een school, als deze behoefte heeft aan dit materiaal, de methodiek krijgen aangeleverd via de politiek die het heeft aangezwengeld?
· Er wordt gesteld dat een school met een vraag bij de projectgroep moet komen. Is die behoefte er?
Het is begrijpelijk dat er veel open einden zijn en dat maakt het lastig om een besluit te nemen.
Mevrouw SMIT vraagt hoe de politiek het onderwijs kan dwingen de Canon in het lesprogramma op te nemen.
De heer JORNA vraagt of de heer Lammers dit stuk ziet als vervangende cultuurhistorie in dit slechts 65-jarige gebied.
Mevrouw WIEDIJK zegt dat het koffertje bij promotie en acquisitie hoort maar dat het niet in de begroting staat.
De heer BAKKER zegt dat een werkgroep de beschikking zou krijgen over het gevraagde krediet en hij vraagt hoe dit krediet wordt gecontroleerd en hoe met eventuele overschrijdingen wordt omgegaan. Verder wil hij weten of het mogelijk is de initiatiefgroep uit te breiden met iemand van Vrienden van Schokland.
Mevrouw DROOG sluit zich aan bij de vragen van de ChristenUnie over het onderwijs. Ze vraagt naar de relatie tussen promotie en acquisitie en het ontwikkelen van een identiteit.

De heer LAMMERS bedankt de heer Scholtmeijer voor zijn aanvullende betoog en de heer Simonse voor zijn compliment. Een Canon is ten principale niet af. Net als bij Wikipedia wordt een Canon steeds aangevuld met kennis van deskundigen, maar de toevoegingen moeten natuurlijk kritisch worden beoordeeld op juistheid. Het is dynamisch.
De heer SIMONSE concludeert dat de dynamiek wordt bepaald door de aanwezige expertise.
De heer LAMMERS zegt dat de dynamiek ook wordt bepaald door de expertise van de bevolking. Er wordt rekening gehouden met de kerken. Hij denkt aan een venster "maatschappij" waarvan het veld godsdienst een onderdeel kan zijn. De Canon heeft geen autoritair karakter, het is complementair en niet dwingend. Hij denkt dat er behoefte is aan kennis over de leefgemeenschap waarvan men deel uitmaakt, het is niet noodzakelijk, maar het complementeert het beeld van waar een poldernaar woont en het geeft informatie over waar iemand is. Er is onderzoek bij het onderwijs gedaan. Hij heeft leraren gevraagd naar hun mening en tientallen leerlingen naar hun kennis van de polder. De meeste leerlingen weten bijvoorbeeld wel dat er een kerk op Schokland staat, maar niet dat daarachter een ruïne is. Eerder heeft oud-burgemeester Van Rappard onderzoek gedaan bij het onderwijs. Hij denkt dat het onderwijs behoefte heeft aan informatie. Hij citeert voormalig wethouder Van der Est op 28 september 2008: "Het ontbreekt ons aan imago en als we dan precies kunnen omschrijven wat we nu zijn en waar we nu staan en daarnaast ook weten wat we in de toekomst willen worden, hebben we een groot, verleidelijk en meeslepend verhaal. Dat verhaal moet honderden, duizenden malen worden verteld door verhalenvertellers." De voormalige bestuurder zegt tegen de eigen inwoners: "Waarom geven we onze ambassadeurs geen handvatten mee om dat verhaal te vertellen? Het verleidelijke, meeslepende verhaal over onze gemeente. Dat zal toch niet zo moeilijk zijn". Dit is de motivatie om dit element te gebruiken voor een Canon. De methodiek van de politiek hoeft natuurlijk niet te worden overgenomen. Als de raad ermee instemt, faciliteert de politiek de mogelijkheid kennis over te dragen.
De heer SIMONSE vraagt of de politiek zich terugtrekt als de projectgroep aan het werk gaat.
De heer LAMMERS zegt dat dit in principe wel gebeurt. De politiek geeft een opdracht aan een initiatiefgroep en deze neemt een grote verantwoordelijkheid op zich, ook voor de interpretatie van de verschillende vensters.
De heer BAKKER vraagt wat de heer Simonse bedoelt met "de politiek".
De heer SIMONSE bedoelt dat de heer Lammers zelf in de initiatiefgroep zit.
De heer LAMMERS bemoeit zich niet met bijvoorbeeld de vensters. Hij plant de vergaderingen en zit deze voor, maar hij bemoeit zich niet met de inhoud. Het is geen partijpolitiek. Het onderwijs komt ook in de projectgroep en een van de vensters kan het onderwijs zijn. Er is bij het onderwijs betrokkenheid en behoefte. Een leraar zei dat het fantastisch is als er instrumenten komen. Het is belangrijk dat er geen dwang is en een leraar heeft de vrijheid om met het materiaal te doen wat hij denkt dat goed is. Het kostenplaatje wordt verder uitgewerkt, maar hij denkt dat het voor € 20.000,00 kan.
Mevrouw DROOG vraagt of het om incidenteel geld gaat.

De heer LAMMERS beaamt dit. De € 20.000,00 is voor de afronding van het product, maar bijvoorbeeld de vermenigvuldiging van het koffertje hoort hier niet bij. Er kan bijvoorbeeld worden geprobeerd het bedrijfsleven te laten betalen en er kan een fonds voor worden opgericht. Hij stuurt voor de raadsvergadering een begroting naar de griffie. Als het onderwijs behoefte heeft om in een venster te participeren zal dit gebeuren.
De heer VAN DER VELDE vraagt naar de organisatie van de verspreiding van het materiaal.
De heer LAMMERS zegt dat als het product klaar is, het onderwijs het materiaal kan aanschaffen als het daar behoefte aan heeft. Niemand wordt gedwongen de Canon te gebruiken, maar die kan het onderwijs complementeren. Het stuk is geen vervangende historie, maar een beschrijving van de historie.
De heer JORNA vraagt of het mogelijk is de vensters digitaal beschikbaar te stellen.
De heer LAMMERS vindt dit vanzelfsprekend. Er kunnen teksten worden gedownload, maar daarnaast moet er iets tastbaars zijn. De initiatiefnemer overlegt een accountantsverklaring aan de raad om het krediet te verantwoorden. Er willen veel mensen in de initiatiefgroep participeren en als Vrienden van Schokland wil deelnemen, nodigt hij hen hiertoe uit. Hij vraagt wat het CDA bedoelt met promotie en acquisitie en identiteit.
Mevrouw DROOG zegt dat de gemeente zelf verantwoordelijk is voor het ontwikkelen van de identiteit en ze kan zich voorstellen dat daarvoor een Canon als hulpmiddel wordt gebruikt. Met de Canon wordt het versterken van de identiteit en het imago beoogd en ze wil weten wat de link met promotie en acquisitie is.
De heer LAMMERS heeft het gevoel dat er geen verbetering is in het imagocijfer van 5,3. Hij denkt dat een Canon een goed middel is voor promotie en acquisitie om mensen van buiten de Noordoostpolder een goed beeld van de Noordoostpolder te geven. Het zou in plaats van uit de post promotie en acquisitie ook uit bijvoorbeeld de post cultuur kunnen komen.

Tweede termijn

De heer VAN DER VELDE heeft een positieve grondhouding tegenover dit voorstel. Cultuurhistorie is een belangrijk onderdeel. Het is belangrijk het voor het vermarkten van het gebied in te zetten en het is logisch om hiervoor een bedrag uit het promotie- en acquisitiebeleid te oormerken. De PvdA juicht verspreiding van de cultuurhistorische waarde van dit gebied toe. Hij maakt een groot compliment voor de inzet waarmee en de wijze waarop het gebeurt, maar de PvdA heeft fundamentele en principiële bezwaren tegen een aantal onderdelen. Het onderwijs moet in het voorstel de materiële en immateriële overblijfselen van het verleden die de moeite van het behouden waard zijn onderwijzen. Hier wordt uiteraard een relatie gelegd tussen identiteit en geschiedenis. De manier waarop men in de Noordoostpolder communiceert, zich gedraagt en de symbolen die worden gehanteerd, kunnen met behulp van dit initiatief verbeteren. De PvdA hecht waarde aan de geschiedenis van het gebied omdat de vraag is hoe iemand de toekomst moet beoordelen als hij zijn verleden niet kent, maar een Canon hoeft hieraan niet per definitie een bijdrage te leveren. Het hanteren van een dergelijke Canon roept de vraag op in hoeverre de werkwijze in het onderwijs een bijdrage levert aan de ongewenste effecten van negatieve nationalistische kenmerken, juist in een tijd waarin 'internationaal' en 'multicultureel' belangrijke thema's zijn. De PvdA ziet vooralsnog een passieve rol voor het onderwijs. De PvdA vindt een Canon niet meer of minder dan een instrument om kennis van de Noordoostpolder te krijgen en door te geven en dat is erg belangrijk. Het onderwijs is zonder deze Canon uitstekend in staat tot het kweken van cultureel bewustzijn, het ontwikkelen van burgerschap en historisch besef en dat deel van de Canon is daarom overbodig. De PvdA juicht het idee toe om voor inwoners het verhaal van de Noordoostpolder een eigentijdse vorm en inhoud te geven. Dat kan in de vorm van een boek of een tijdschrift of via een website. Vanwege de scheiding van staat en ideologie moet de overheid gepaste afstand bewaren. Daarom hoort de gemeente niet de verantwoordelijkheid te dragen maar moet een stichting in het leven worden geroepen. Het is een bespreekstuk vanwege de vragen over de stichting en over het onderwijs en als het voorstel wordt aangepast, maakt de PvdA zich sterk voor een Canon.
Mevrouw WIEDIJK vraagt wat de heer Van der Velde bedoelt met "nationalistisch".
De heer VAN DER VELDE denkt dat de kans bestaat dat het nationalistische karakter wordt benadrukt als een aantal kenmerken van een gebied, afhankelijk van de vorm en inhoud van het onderwijspakket, wordt onderwezen.
Mevrouw WIEDIJK vraagt welk nationalistische karakter hij bedoelt.
De heer VAN DER VELDE bedoelt de cultuurhistorische waarden, de opvattingen en datgene waar men vandaan komt. Er moet ook worden behandeld hoe de Noordoostpolder zich heeft gevormd door de bevolkingsgroepen die hier de laatste jaren zijn gekomen.
De heer SIMONSE zegt dat ONS met dit initiatief haar goede wil toont om te komen tot samenhang en cohesie in de cultuurbeleving. De ChristenUnie/SGP vindt dat erg belang rijk en hij vraagt of de heer Lammers het verkiezingsprogramma van de ChristenUnie/SGP erop heeft nageslagen.
De heer LAMMERS heeft dat niet gedaan, maar hij is wel redelijk bekend met het manifest van de ChristenUnie/SGP.
De heer SIMONSE noemt enkele voorbeelden: de cultuurinstellingen moeten worden gestimuleerd om te werken aan het educatieve programma, het werelderfgoed moet worden gepromoot en er moet worden gestreefd naar een zo breed mogelijk draagvlak. Er zijn veel open einden en dat maakt het lastig in te stemmen met de Canon en er geld voor vrij te maken. Een tijdschrift gericht op een breed publiek spreekt de ChristenUnie/SGP erg aan en hij adviseert contact op te nemen met bestaande heemkundige verenigingen. Hij vindt de Canon als geheel nog niet 100% geslaagd, het is een leuk hulpmiddel, maar het is de vraag of het in alle gevallen noodzakelijk is. Bovendien is de relatie met de scholen niet duidelijk, maar een eerder onderzoek van de oud-burgemeester zou hierover meer helderheid kunnen geven.
De heer LAMMERS geeft aan dat de burgemeester gesprekken heeft gevoerd met het onderwijs. In het document wordt het tijdschrift Poldrium of Historicum genoemd.
De heer SIMONSE staat niet afwijzend tegenover de goede bedoelingen van het stuk. Het is vooral goed dat samenhang wordt aangebracht en dat de identiteit van het gebied wordt benadrukt, maar gezien de vele openstaande vragen neemt hij het mee terug naar de fractie en hij doet zijn uiterste best om fractiegenoten dit initiatief te laten steunen.
Mevrouw SMIT is erg voor sociale samenhang. De heer Lammers kent ook het programma van D66 redelijk omdat er over de Noordoostpoldernaar wordt gesproken. D66 wil dat tot uitdrukking wordt gebracht dat er één gemeenschap is en een Canon kan daarbij helpen. Ze zet vraagtekens bij de druk op het onderwijs en ze wil dat de hele bevolking een bijdrage kan leveren. Ze vindt € 20.000,00 veel en ze vraagt zich af hoe het in de toekomst verdergaat. Ze neemt het mee terug naar de fractie.
Mevrouw DROOG waardeert dit initiatief zeer en ze vindt het goed om het cultuurhistorische besef te vergroten. Het CDA denkt in de richting van het bundelen van wat er al is en het is nog niet overtuigd van de noodzaak van iets nieuws. Ook de positie van het onderwijs en de link met promotie en acquisitie is nog niet helemaal helder. Ze neemt het mee terug naar de fractie.
De heer JORNA staat achter dit positieve initiatief. Het is een hamerstuk.
Mevrouw WIEDIJK vindt het een fantastisch initiatief en ze heeft er alle vertrouwen in dat er een erg mooi product komt. Ze ziet wel een link met promotie en acquisitie en omdat er veel in wordt geïnvesteerd, moet het ook in omloop worden gebracht. Het is een hamerstuk.

De heer BAKKER vindt het een goed initiatief met een inhoudelijk goede richting. Er staan in het subsidiebeleid regels voor het beschikbaar stellen van geld en € 20.000,00 kan niet aan een medewerker van een bestaande groep worden gegeven. Het is verstandig om een stichting te zoeken of op te richten die deze opdracht uitvoert. De initiatiefnemer kan de invloed van de politiek vermijden door zich na het initiatief uit de initiatiefgroep terug te trekken en deze groep wel uit te breiden met iemand van Vrienden van Schokland. Er is dan voldoende draagvlak in de initiatiefgroep. Het is goed dat er wordt gefocust op promotie en acquisitie en dat de bevolking, recreanten en leerlingen kennis kunnen nemen van de Canon. De vormgeving kan per doelgroep verschillen.
De heer MASTENBROEK vindt het een hamerstuk.
Mevrouw VAN ELK vindt het een goed plan, maar ze wil een kostenplaatje zien en ze neemt het mee terug naar de fractie.
Wethouder de heer RUIFROK heeft een vraag van orde. Als de raadsbehandeling van dit voorstel leidt tot de opdracht aan het college om het voorstel uit te voeren, moet het college zijn opvattingen aan de fracties kenbaar kunnen maken omdat dit een rol kan spelen bij de afwegingen. Hij vraagt op welke manier dit kan.
De heer BAKKER adviseert de initiatiefnemers het college te vragen commentaar op de voorstellen te geven.
De VOORZITTER vindt dit een goede suggestie omdat de raad het gesprek met de initiatiefnemers voert. Hij vraagt of de heer Lammers het van belang vindt dat het college nu het woord over dit onderwerp voert.
De heer LAMMERS zegt dat het procedureel handig is dat het college voor de raadsvergadering een visie geeft. Hij vraagt de voorzitter de wethouder de gelegenheid te geven zijn opmerkingen te maken.
De VOORZITTER vraagt of wethouder Ruifrok kort zijn opmerkingen wil maken.
Wethouder de heer RUIFROK stelt voor schriftelijk te reageren.
De VOORZITTER vindt dit zuiverder.
6.2 Beleidsplanning

Mevrouw DROOG vraagt of het verantwoord is het WMO-budget de komende jaren met € 100.000,00 af te ramen. Ze denkt dat het budget voor mantelzorg omlaaggaat en ze vraagt of dit betekent dat het beleid is veranderd. Het voorstel voor een poppodium is destijds ingetrokken, maar hiervoor wordt € 150.000,00 gereserveerd en ze vraagt zich af of dit geld door de raad is toegezegd. Het CDA zoekt naar een eenvoudige oplossing.

Mevrouw ROEBERS begrijpt dat bij het Masterplan Sport € 75.000,00 voor externen wordt begroot en ze vraagt of dit niet intern kan worden geregeld.

De heer JORNA merkt op dat er geld is gereserveerd om de gemeente op de voorlopige lijst van culturele erfgoederen te houden. Deze gelden vervallen waarschijnlijk als de gemeente van deze lijst afgaat en hij vraagt of dat op korte termijn gebeurt en wat de voor- en nadelen zijn van het wel of niet op deze lijst staan. Hij dacht ook dat het voorstel voor een poppodium was ingetrokken.
Mevrouw VAN KEULEN denkt dat niet de gelden voor het poppodium zijn ingetrokken, maar alleen het plan hiervoor en ze vraagt naar de stand van zaken van het plan.
De heer LAMMERS vraagt of het college een indicatie kan geven van het bedrag voor onderzoeken naar de beschikbare budgetten voor het Masterplan Sport. Er wordt vijfmaal € 23.000,00 uitgetrokken voor toeristische promotie en hij vraagt waarom het restant van de € 420.000,00 niet wordt verdeeld over de andere jaren. Er is enkele jaren geleden onderzoek gedaan naar de ketenproblematiek en het drugsgebruik. Hiervoor wordt nu weer € 25.000,00 uitgetrokken en hij vraagt wat hiermee wordt bereikt. In de laatste raadsvergadering voor de gemeenteraadverkiezingen van 2010 is besloten wethouder Van der Est het voorstel voor het poppodium te laten terugnemen, mede omdat de financiële onderbouwing onduidelijk was. Het voorstel moet eigenlijk opnieuw worden ingediend en door de raad worden geaccordeerd voordat het kan worden opgevoerd.
Mevrouw VAN ELK sluit zich aan bij de vragen over het poppodium en het ketenonderzoek.
De heer VAN DER VELDE geeft aan dat het realiseren van het evenemententerrein in Luttelgeest wordt genoemd, maar dat dit onderwerp nog moet worden behandeld. Er is € 200.000,00 aan Leadergelden, maar als er Leadergelden aan Luttelgeest worden toegekend, is het saldo negatief en hij vraagt hoe het college wil omgaan met de Leadergelden. Hij wil dat kritisch wordt gekeken naar de faciliteiten van de bibliobus. Hiervoor zijn in 2010-2014 geen financiële middelen gereserveerd en hij vraagt of al keuzes zijn gemaakt. Er worden alleen de zorgclusters genoemd, terwijl de sociale Structuurvisie verdergaat. Er wordt taalachterstand bij allochtonen genoemd, maar er is ook gesproken over laaggeletterden. Het Werkplein Emmeloord staat onder druk door de opstelling van de gemeente Dronten en het verbaast hem dat het blijkbaar budgetneutraal kan.
De heer BOUNDATI constateert dat een budget beschikbaar is voor de ondersteuning van drie wijkplatforms, maar dat er ook viermaal € 1.250,00 voor de wijkpanels wordt genoemd. Hij vraagt waar de hoogte van het bedrag vandaan komt. Wijkpanels zijn gelijk aan een dorp en daarom moeten ze gelijk worden behandeld en moet er € 1.250,00 per wijkpanel beschikbaar zijn.
De heer VAN WEGEN vraagt hoe de wethouder "de inspanning adequate buitenaccommodatie" ziet, of er accommodaties zijn die prioriteit hebben en of en welke keuzes zijn gemaakt.
Wethouder mevrouw BOOGAARDS zegt dat de aframing van de WMO-reserve al in de beleidsplanning zat. Er komt een aantal uitgaven, maar het college vindt het verantwoord om € 100.000,00 af te ramen. Ze weet niet precies waarom het bedrag voor de mantelzorg is afgenomen, maar de nu genoemde bedragen zijn voldoende om die te kunnen uitvoeren. Er is inderdaad in 2007 en 2008 een onderzoek geweest naar de keten- en drugsproblematiek en het zou snel zijn om hiernaar nu al weer onderzoek te doen, maar er staat toch een bedrag genoemd omdat de drugs- en ketenproblematiek nog niet is opgelost en er aandacht voor blijft. Er is € 25.000,00 voor geraamd, maar er wordt gekeken of dit bedrag echt nodig is. Het is niet zeker of er een nieuw onderzoek komt of dat de huidige situatie wordt vergeleken met de resultaten van het onderzoek uit 2007 en 2008.
De heer LAMMERS vindt dat dit in de beleidsplanning had moeten staan.
Wethouder mevrouw BOOGAARDS geeft aan dat dit net speelde op het moment dat de beleidsplanning werd gemaakt. De sociale Structuurvisie gaat verder dan de zorgclusters Ens, Creil en Marknesse, deze beslaat de hele Noordoostpolder. Het geld is niet alleen bedoeld voor de zorgclusters en het geld dat is uitgetrokken voor taalachterstanden moet ook breder worden gezien. Het gaat hierbij ook om laag- of niet-geletterden. Er is geen bedrag voor het Werkplein geraamd, dat wil het college budgettair neutraal doen. Dronten trekt zich terug uit het Werkplein en daarom is het de vraag of dit in Emmeloord blijft bestaan. De gemeente huurt op dit moment een ruimte bij het UWV. Als dit stopt, valt de huur weg en wordt een ruimte in het gemeentehuis gezocht.
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat in de beleidsplanning geen apart budget voor de bibliobus is geraamd omdat die bij de exploitatiesubsidie van de bibliotheek hoort. Er wordt bij de bezuinigingen inhoudelijk over de toekomst van de bibliobus gesproken. Het college geeft nog aan hoe het wil omgaan met de motie kleine kernen en dan wordt ook over eventuele extra middelen voor de bibliobus gesproken. Het proces van het culturele erfgoed gaat de komende jaren verder en het geld is nodig om dit proces de komende jaren te faciliteren. Als de raad besluit dat het niet wordt voortgezet, verdwijnen deze bedragen weer van de beleidsplanning. Viermaal € 1.250,00 is € 5.000,00, en de bedragen kloppen.
De heer BOUNDATI leest "drie wijkplatforms".
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat dit vier moet zijn. De bedragen zijn gerelateerd aan de waarderingssubsidie voor de verenigingen voor dorpsbelangen en dat is € 1.250,00. Er is in het kader van IGW € 5.000,00 beschikbaar voor het oplossen van kleine ongemakken. De fysieke verschijningsvorm van het poppodium is door de raad afgeblazen en er is afgesproken dat NOP-art en het jeugdcultuurhuis op een andere manier worden georganiseerd. De ideeën die hierover momenteel worden ontwikkeld, worden gekoppeld aan de manier waarop wordt omgegaan met de combinatiefunctie van sport en cultuur. Er komen binnenkort voorstellen over de ontwikkeling van de combinatiefuncties en de inhoudelijke activiteiten van het mobiele Jeugdcultuurhuis. De inschatting van de kosten hiervan staat in de beleidsplanning.
De heer LAMMERS zegt dat de wethouder dit voor het eerst openlijk vertelt. Het voorstel is teruggestuurd en het geld is geparkeerd, maar er is eerder nog geen enkel gewijzigd voorstel gekomen. Er komt een notitie, maar NOP-art staat daar al wel in.
Wethouder de heer RUIFROK zegt dat de raad een besluit moet nemen over de organisatie ervan.
De heer BAKKER wijst erop dat de teksten uit de laatste kolom de oorspronkelijke teksten zijn die betrekking hebben op de beleidsplanning voor 2010. Er waren toen drie en nu vier wijkplatforms, maar dat verandert niets aan de tekst.
Wethouder de heer VERMEULEN wijst erop dat de kosten in de beleidsplanning 2010-2013 in allerlei stukken en begrotingen van 2010 zijn verwerkt. Het college heeft geprobeerd om alle beleidsstukken duidelijk in beeld te brengen. Nu worden alleen signalen aan het college afgegeven, maar de raad bepaalt of iets wel of niet gebeurt en het college krijgt een mandaat van de raad als de begroting voor 2011 wordt vastgesteld. De bedragen voor de jaren 2012-2014 zijn indicatief. De gemeente beschikte niet over de benodigde capaciteit en kwaliteit voor het Masterplan Sport en daarom is € 75.000,00 uitgetrokken voor externe inhuur. Op 27 september a.s. komt er een presentatie over het Masterplan Sport. Er wordt versoberd en getemporiseerd en de budgetten lijken toereikend te zijn. De bedragen voor de buitensportaccommodaties hebben ook betrekking op het Masterplan Sport, het complex van sportclub Emmeloord moet bijvoorbeeld worden vernieuwd. Het zijn concrete bedragen die niet voor de dorpen, maar voor Emmeloord zijn. Het college heeft besloten het evenemententerrein in Luttelgeest uit te voeren zoals hier wordt genoemd. Het college gaat ervan uit dat er Leadergelden binnenkomen en de structurele lasten hiervan worden verwerkt in 2012-2014. Het Leaderbudget van € 600.000.00 is teruggebracht naar € 200.000,00, maar dit bedrag is niet toegerekend aan Luttelgeest en het blijft beschikbaar. Het Leaderbudget is aan politieke druk onderhevig.
De heer SIMONSE vraagt of met het pijnpunt "bestemmingsplan" de grondverwerving wordt bedoeld.
Wethouder de heer VERMEULEN bedoelt dit niet. De grond is al in eigendom van de gemeente, maar deze heeft niet de bestemming voetbalveld en dat moet worden veranderd.

6.3 Aanbesteding WMO huishoudelijke zorg in natura (HH ZIN)
De heer JORNA begrijpt tabel 1 en 2 niet.
Mevrouw VAN KEULEN vraagt of het college zich geen zorgen maakt over de open einden; de PGB-budgetten, de indexering en zorgtoename zijn nog niet bekend en er zou een negatief saldo kunnen ontstaan, dat door de algemene reserve moet worden gedekt.
De heer VAN DER VELDE vraagt waar het risico van de ontsnappingsclausule ligt en of dit is gerelateerd aan het tarief. Het totale budget voor huishoudelijke zorg blijft ongeveer € 4 miljoen en hij neemt aan dat, gezien de zin die ervoor staat, het bedrag dat blijft staan ontoereikend is.
De heer VAN WEGEN vindt de hoge leeftijd van zorgleveranciers een merkwaardig argument voor een hoger tarief en hij vraagt of dit een doorslaggevend argument is.
Mevrouw DROOG vraagt naar de uitwerking van het PGB, wanneer dit zijn beslag krijgt en of dit naar de commissie komt. Ze begrijpt tabel 2 niet.
De heer VAN DER VELDE begrijpt het ook niet.
Wethouder mevrouw BOOGAARDS is blij met het tarief van € 22,00. Ze denkt daarmee de kwaliteit van de zorg te kunnen borgen. Voor de komende twee jaar is o.a. ZNOL gecontracteerd. Uit de evaluatie blijkt dat deze grote aanbieder van zorg in dit gebied het goed doet. In tabel 1 is weergegeven hoe de zorgtoename zich verhoudt tot het WMO-budget. Bijvoorbeeld 1% zorgtoename betekent dat € 341.000,00 wordt overgehouden op het budget van € 4 miljoen. Er is afgesproken dat in de periode 2011-2012 niet wordt geïndexeerd, maar dat kan vanaf 2012 wel gebeuren. De gemeente heeft naar degenen waarmee afspraken bestaan, zoals de GGD, al het signaal gegeven niet mee te werken aan indexering en het prijspeil van 2009-2010 te hanteren. Als de gemeente drastisch moet bezuinigen of als sprake is van een grote zorgtoename is het mogelijk dat de gemeente niet met het budget uitkomt en door de ontsnappingsclausule kunnen dan de uurtarieven omlaag. Er wordt in het stuk een budget genoemd van ruim € 4 miljoen en er staat ook een bedrag € 379.000. Het budget van € 4 miljoen is voor 2011 al te weinig. Hiermee wordt een voorsprong genomen op de egalisatiereserve en er wordt aan de raad gevraagd hiermee in te stemmen. Het gemiddelde van de tarieven van de partijen die de zorg uitvoeren op Urk en in Steenwijkerland en de Noordoostpolder is € 22,00 en dit komt overeen met de landelijk tarieven voor huishoudelijke hulp. Medewerkers die langere tijd bij een organisatie werken, worden ouder, waardoor de salariskosten toenemen. In het najaar van 2010 wordt begonnen met de aanbesteding van het PGB.
Mevrouw DROOG is blij met de zorgvuldige aanpak van de aanbesteding.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fracties een hamerstuk is.

6.4
Verordeningen WWB/IOAW/IOAZ
De heer VAN DER VELDE merkt op dat de beleidsruimte die de gemeente krijgt op basis van de Wet BUIG op dezelfde manier wordt ingevuld als de beleidsruimte van de WWB. De gemeente is verantwoordelijk voor de Wet BUIG en hij vraagt of dit betekent dat dezelfde werkwijze wordt gehanteerd als bij de WWB.
Mevrouw DROOG vraagt of het per brief kenbaar wordt gemaakt als mensen worden gekort of dat er ook fysiek contact is en hoe er met analfabeten wordt omgegaan. Verder wil ze weten of het UWV contact heeft met uitzendbureaus.
De heer LAMMERS vindt het terecht dat in artikel 7 van de verordening staat dat deelname aan re-integratie niet vrijblijvend is. Inburgeringscursussen zijn verplicht, maar hierop zijn geen sancties van toepassing en dit bepaalt wel de traagheid van de acceptatie in het arbeidsproces. Hij vraagt waarom dit niet wordt meegenomen in de verordening.
Wethouder mevrouw BOOGAARDS beaamt dat de gemeente verantwoordelijk is voor de uitvoering van de IOAW en de IOAZ. Er vanwege eenduidigheid in het beleid gekozen voor aansluiting bij de WWB. Als mensen maatregelwaardig gedrag vertonen, wordt dit mondeling aangegeven, waarbij wordt uitgelegd wat er gebeurt en dit wordt per brief bevestigd. Analfabeten horen het dus en er zijn vaak buren of familie die hun correspondentie lezen. In de Noordoostpolder werken het UWV en uitzendbureaus al jaren goed samen en er worden regelmatig vacatures uitgewisseld. Als inburgeraars na een bepaalde periode het inburgeringsexamen niet halen, krijgen ze een sanctie opgelegd. Er bestaat echter een dilemma bij de handhaving omdat niet alle burgers een beroep doen op de bijstand. Veel mensen volgen tegelijkertijd een inburgeringstraject en volgen een traject voor toeleiding naar arbeid. Als deze mensen niet meewerken aan het traject naar arbeid, krijgen ze alsnog te maken met de maatregel uit de verordening.
Tweede termijn

Mevrouw WIEDIJK kan zich niet vinden in beleid waarin iemand met een uitkering een maatschappijvisie cadeau krijgt. Het werk vinden en in een eigen inkomen voorzien moet losstaan van opvattingen over wanneer iemand is geïntegreerd en wat sociaal isolement en wat meedoen in de samenleving is. Het concept integratieladder is denigrerend en een bizarre metafoor. Bovenaan de ladder is een samenleving en onderaan bungelen onrendabelen. Hun wordt een ladder geboden, zodat ze kunnen opklimmen naar de hoogstaande samenleving en de gemeente moet ze op een trede plaatsen. De mensen op de ladder wordt een zak met geld als wortel voorgehouden om ze te laten klimmen. In een maatschappij waarin de neoliberale waarden het hoogste goed zijn, worden mensen gereduceerd tot een economische factor. Een maatschappij die drijft op economie en efficiëntie creëert per definitie mensen die onrendabel zijn. De Partij van Vrije Poldermensen is voor punt 2 van het besluit, maar om principiële tegen punt 1 en is daarom tegen de vaststelling van de verordening.
De heer BAKKER wil weten hoe mevrouw Wiedijk vindt dat de overheid op een verantwoorde manier moet omgaan met bijstandsgerechtigden en mensen die het moeilijk vinden om werk te vinden waarmee ze zelf een inkomen kunnen verwerven.
Mevrouw WIEDIJK vindt deze vraag te veelomvattend om te kunnen beantwoorden. Het gaat om landelijk beleid.
De heer BAKKER zegt dat de gemeente een eigen verantwoordelijkheid heeft om de WWB uit te voeren en dat ze zelf een participatieladder hanteert. Iemand in de raad vindt dit een waardeloos middel en hij is daarom nieuwsgierig naar het alternatief dat de WWB-gelden op een menswaardige manier ter beschikking stelt.
Mevrouw WIEDIJK zegt dat over het probleem kan worden gefilosofeerd.
De heer BAKKER zegt dat het niet om filosofie gaat, maar dat er op een praktische manier voor moet worden gezorgd dat mensen met een bepaald inkomen voldoende geld hebben om te kunnen leven.

De VOORZITTER concludeert dat de Partij van Vrije Poldermensen het goed vindt dat mensen worden geholpen, maar dat ze het niet op deze manier wil en wil praten over hoe het wel moet.

Mevrouw VAN KEULEN denkt dat de Wet BUIG niet per 1 juli 2011, maar per 1 januari 2011 ingaat en dat de verordening op 1 juli 2011 klaar moet zijn.
Wethouder mevrouw BOOGAARDS zegt dat de Wet BUIG per 1 januari 2011 in werking treedt en dat de verordening per 1 juli 2011 moet zijn vastgesteld.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fracties behalve voor de Partij van Vrije Poldermensen een hamerstuk is.

6.4
Evaluatie Speelplaatsenbeleid
De heer VAN WEGEN merkt op dat de voorzieningen voor tieners niet helemaal op niveau zijn en hij vraagt wat de wethouder doet om in de behoefte van deze doelgroep te voorzien. Als er niets gebeurt, kan het een lastige doelgroep worden.
Mevrouw DROOG vraagt wat de relatie is tussen de all weatherveldjes en de financiering van het geheel. All weatherveldjes vallen onder de Leadersubsidie, maar er is cofinanciering noodzakelijk en dat betekent dat ook de gemeente er geld in steekt en ze vraagt of dit als een extra voorziening wordt gezien.
De heer BAKKER zegt dat uit de evaluatie van het speelplaatsenbeleid in 2006 gegevens naar voren zijn gekomen over o.a. hoeveel speelterreinen van welke categorie er in welke dorpen zijn en hij vraagt of dit getalsmatig en financieel de basis is voor de nieuwe nota. De stukken zijn vaag over het aantal speelplaatsen en het lijkt alsof de helft van het aantal speelplaatsen verdwijnt. Hij vraagt hoe dit zich tot de oude situatie verhoudt.
De heer SIMONSE zegt dat op pagina 1 een avond staat genoemd die is of wordt georganiseerd en hij vraagt om duidelijkheid hierover. De afspraak is dat er na vier jaar wordt geëvalueerd, maar het was verstandig geweest om al na twee jaar aan de bel te trekken. Alle voor 2008 en 2009 geplande activiteiten zijn nog niet uitgevoerd, als dit wel zou zijn gebeurd was het misschien nog erger en hij is blij dat dit nu opnieuw kan worden beoordeeld.
De heer LAMMERS zegt dat uit de evaluatie blijkt dat er weinig draagvlak is voor het huidige beleid, maar dat bij de inhoudelijke beoordeling staat dat de afdeling Cultuurtechniek tevreden is over het huidige beleid. Hij vraagt of de gemeente zelf tevreden is over het beleid, terwijl anderen vinden dat er te weinig met hen is gecommuniceerd. Er wordt al twee jaar aan het IGW gewerkt en dat is een instrument voor de communicatie. Het kan niet zo zijn dat nu wordt geconstateerd dat dit element niet heeft gewerkt. Hij vraagt welke garantie er is dat de wijkplatforms in de toekomst niet meer ontevreden zijn.
De heer BOUNDATI merkt op dat scenario 2 ervan uitgaat dat een speelplaats een basisvoorziening is, maar als het aantal kinderen in een wijk daalt, ontstaat een lege speelplaats. Destijds werd 'natuurlijk spelen' geïntroduceerd als kostenbesparend, maar het heeft blijkbaar geen hoge kostenbesparingen opgeleverd. In het stuk worden digitale speelattributen benoemd maar er wordt niet op teruggekomen. Dit heeft wel de toekomst en hij vraagt of hiervoor in de toekomst ruimte is, ondanks de vrij hoge investeringskosten en de komende bezuinigingen. Hij mist de skatebaan. De huidige baan is in slechte staat en hij krijgt signalen dat er te weinig staat bij de skatebaan.
Mevrouw ROEBERS begrijpt de weerstand in een buurt als daar een speeltuin wordt verkleind of weggehaald. Het is vooral in de dorpen belangrijk dat burgers worden betrokken bij het realiseren van speelplaats, maar dit wordt te weinig in de stukken benoemd. Ze vraagt of de gemeente duidelijke overzichten heeft van de bevolkingssamenstelling van een wijk over enkele jaren. Verder mist ze de veiligheid. De gemeente is verantwoordelijk voor de veiligheid van de speelplaats en speeltoestellen moeten zijn gecertificeerd.
Wethouder de heer VERMEULEN wil het IGW erbij betrekken en daarin zijn mogelijkheden voor de aanleg van bijvoorbeeld all weatherveldjes die geschikt zijn voor tieners. Er wordt rekening gehouden met signalen uit de dorpen en de wijken. Het raadsvoorstel is een evaluatie van de nota en het geeft handvatten voor het maken van een nieuwe nota. Het college geeft de voorkeur aan scenario 2. In het kader van IGW wordt naar een bredere doelgroep gekeken en voorzieningen voor tieners krijgen speciale aandacht. In de nieuwe nota staat voldoende dekking voor de all weatherveldjes, maar als het voorzieningenniveau voor alle leeftijden wordt meegenomen, zijn er financiële beperkingen en moeten budgetten worden gezocht en Leadergelden kunnen een rol spelen. In nieuwe nota wordt uitgewerkt in welke buurten en wijken wat staat. Er wordt niet meer alleen op kinderrijke buurten gefocust, maar er komen basisvoorzieningen voor de langere termijn en dit gebeurt als een speelplaats aan vervanging toe is. Er wordt in overleg met de wijken en dorpen gekeken naar waar speelgelegenheden moeten komen. Demografische gegevens zijn daarbij de basis. Er komt een basisvoorziening en de veiligheid wordt ieder jaar bekeken, maar als vergrijzing optreedt, wordt een wijkspeelplaats niet direct weggehaald. De avond die de heer Simonse noemde, is al geweest en hij heeft gelijk dat er eerder aan de bel had moeten worden getrokken. Bij het vaststellen van de nota in 2006 is een inschatting gemaakt van de behoefte en de kosten, maar het aantal mutaties in de kinderrijkheid bleek veel groter te zijn en dat kost geld. In de nieuwe nota worden keuzes gemaakt. Er komt een koppeling met het IGW en er wordt gesproken met de dorpen en wijken. Het klopt dat er te weinig draagvlak voor het beleid is. Beleid is het inzetten van een bepaalde som geld voor een bepaald doel. Het kan zo zijn dat de speelplaatsen perfect zijn onderhouden en voldoen aan alle normen, maar dat het te veel geld kost. De raad bepaalt wat die voor het beleid over heeft. Een basisvoorziening hoeft ergens niet voor altijd te blijven. Als die toe is aan vervanging en er geen behoefte meer aan is, wordt deze weggehaald, maar dat gebeurt pas als het bedrijfseconomisch is afgeschreven. Als dan blijkt dat er behoefte is aan bijvoorbeeld een all weatherveld, dan kan dat, maar ook dat heeft financiële consequenties. Hij vraagt wat er met digitale speelattributen wordt bedoeld.
De heer BOUNDATI zegt dat dit in het stuk staat.
Wethouder de heer VERMEULEN vraagt de ambtenaar om te antwoorden.
De heer VAN WIJK antwoordt dat het gaat om een soort Wii, bewegen in de openbare ruimte door middel van digitale methodes. De skatebaan is enkele jaren geleden in overleg met de gebruikers geplaatst en deze is nog niet afgeschreven. De doelgroep is erg gevoelig voor trends en daarom zou ieder jaar de skatebaan moeten worden aangepast, maar hij heeft de doelgroep uitgelegd dat dit niet mogelijk is en dat als de skatebaan over een aantal jaren is afgeschreven naar een oplossing wordt gezocht. IGW kan worden ingezet voor betere communicatie met de burgers. In de nieuwe nota wordt naar demografische gegevens gekeken en er wordt in overleg met de dorpen gekeken waar speelplaatsen moeten komen, maar er komt niet meer automatisch een speelplaats in een wijk met een bepaald aantal kinderen. De speeltoestellen worden jaarlijks gekeurd en aangepast en hierop wordt, ook in verband met vandalisme, alert gestuurd.
De heer BOUNDATI vraagt wat met de huidige speelplaatsen gebeurt.

Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat een speelplaats niet zomaar wordt weggehaald. Als het niet meer wordt gebruikt, wordt een speelplaats weggehaald, maar er wordt eerst beleid gemaakt en er is een aanloopperiode nodig.
De heer BOUNDATI zegt dat er goed moet worden gecommuniceerd.
Wethouder de heer VERMEULEN geeft aan dat communicatie en financiën randvoorwaarden zijn.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fracties een hamerstuk is.

7.
Sluiting
De VOORZITTER sluit de vergadering om 23.00 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 22 september 2010. 

De griffier,








De voorzitter,
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