Notulen van de openbare vergadering van de commissie Samenlevingszaken, gehouden op 31 augustus 2011 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames M.T.B. Droog-Smit (CDA), E. van Elk (PU), A. Roebers (VVD), W.J. Veendrick-Tiesinga (CDA), S Werkman (ONS) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GL), J.T.A. Elschot (PvvP), H.M. Hekkenberg (GL), T.P.G. Jorna (VVD), L.H.M. Lammers (ONS), R. van der Velde (PvdA), J. Visser (CU-SGP) en M.W. van Wegen (D66), leden van de commissie

Voorzitter:
de heer H. Torenbeek
Wethouders:
mevrouw H.R. Bogaards-Simonse en de heer A. Poppe
Commissiegriffier:
mevrouw E. Klompe
1. 
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet de aanwezigen welkom. De heer Simonse en mevrouw Van Keulen worden vervangen door de heer Visser, de heer Van de Beek wordt vervangen door mevrouw Werkman en de dames Smit en Kramer zijn afwezig.
2.
Vaststelling van de agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 15 juni 2011
De notulen van de vergadering van 15 juni 2011 worden ongewijzigd vastgesteld.
4.
Spreekrecht

Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

5.
Vragenhalfuur
Mevrouw WERKMAN geeft aan dat de subsidieaanvraag voor het hippische weekend van de Dijkruiters in september a.s. is afgewezen omdat dit niet binnen het Jeugdbeleid en de sportstimulering past en de pot leeg is. Dat zou betekenen dat niemand de komende vijf maanden meer voor een activiteitensubsidie voor sport in aanmerking komt. Het concours vindt al tien jaar in de Noordoostpolder plaats en het wordt door veel vrijwilligers en sponsoren gedragen. Het is goed voor de kwaliteit en uitstraling van de Noordoostpolder en veel jeugd maakt na een dergelijk toernooi de sprong naar deze paardensport. Ze vraagt waarom het college deze aanvraag zo resoluut heeft afgewezen en of het college bereid is de subsidieafwijzing op zijn minst te heroverwegen en over te gaan tot een gefaseerde afbouw van de subsidie van € 1.300,00. Ze hoort graag of de wethouder naar een oplossing wil kijken.
Wethouder mevrouw BOGAARDS wist niet dat de subsidie is afgewezen en ze weet daarom ook niet of dat is gebeurd omdat de pot leeg is. Ze vraagt dit na en ze geeft een schriftelijke reactie.
6. 
Agendapunten

6.1
Cofinanciering voor Recreatieplan Natuurmonumenten
De heer VAN WEGEN vindt het voorliggende besluit wat summier en hij vraagt wat de gemeente voor de bijdrage van € 161.000,00 terugkrijgt.
Mevrouw VAN ELK wil het plan zien.

Mevrouw DROOG zegt dat deze informatie in de leeskamer ligt.

De heer VAN DER VELDE vraagt of de gemeente betrokken was bij het opstellen van het plan.
Mevrouw VEENDRICK vraagt naar de consequentie voor de lopende en geplande projecten nu de pot van de provincie leeg is.

De heer LAMMERS heeft dezelfde vraag.

De heer JORNA vraagt of er al plannen zijn voor de € 1,3 miljoen die in de pot zit.

Wethouder de heer POPPE vindt het een prachtig plan waarin Natuurmonumenten veel realiseert in een mooi gebied dat het waard is. In de Noordoostpolder wordt € 1 miljoen geïnvesteerd en de gemeente draagt 15% bij. De gemeente is niet rechtstreeks bij het plan betrokken omdat het een leaderproject is en het wordt uitgevoerd door Natuurmonumenten. De provincie en de gemeente hebben nog wel geld, maar staatssecretaris Bleker heeft de ILG-gelden geblokkeerd, waardoor dit het laatste plan is dat wordt uitgevoerd. De gelden blijven in reserve.
Mevrouw VEENDRICK vraagt wat dit voor bijvoorbeeld oud-Kraggenburg betekent.
Wethouder de heer POPPE zegt dat dit niet wordt gerealiseerd.

De heer VAN DER VELDE merkt op dat het plan van Natuurmonumenten van 2010 is, maar dat de aanvraag van augustus 2011 is en hij wil weten hoe dit komt.

Wethouder de heer POPPE antwoordt dat het tijd kost voordat een plan het hele traject heeft doorlopen.
De heer JORNA zegt dat er € 1,3 miljoen is en dat er € 160.000,00 wordt besteed. Hij vraagt wat met de rest van het geld gebeurt.
Wethouder de heer POPPE denkt dat dit voor de periode na 2014 blijft staan. Als de minister de blokkade opheft, zijn er misschien weer mogelijkheden samen met de provincie projecten te cofinancieren.
Tweede termijn.
De heer VAN WEGEN neemt het terug in de fractie.
De heer VAN DER VELDE vindt dit een fantastisch plan voor de Noordoostpolder.
Mevrouw VAN ELK neemt het terug in de fractie.
De heren LAMMERS en VISSER vinden het een hamerstuk.
De heer BAKKER is blij met deze investering en hij legt er graag een beperkte bijdrage van de gemeente bij.
De heer JORNA vindt het een goed plan. Het is een hamerstuk.


6.2
Beleidsplan Participatiebudget 2011-2013
Wethouder mevrouw BOGAARDS geeft aan dat het uitkeringsbedrag niet correct in de samenvatting van het beleidsplan staat. De gemiddelde last per WWB-uitkering is in 2011 niet € 14.751,00, maar € 14.148,00. In 2010 is dat geen € 14.900,00. maar € 14.291,00. Het verschil heeft te maken met de langdurigheidstoeslag.
Mevrouw DROOG heeft de volgende vragen:

· Op welke wijze zijn de resultaten van het onderzoek van BMC naar de re-integratie in dit beleidplan meegenomen? Zijn de aanvullende cijfers waarop in het onderzoek wordt gedoeld inmiddels beschikbaar?

· Hoe is de situatie van het Werkplein? Wat gaat er gebeuren, op wie is de gemeente binnenkort aangewezen en wat betekent dat voor de burgers die zich moeten melden?

· Wat wordt op pagina 8 bedoeld met budgetten die kaderstellend zijn? Betekent een toename bijvoorbeeld "op is op", of is er ruimte voor meer financiële hulp aan meer mensen?

· Per 1 januari 2012 wordt het diagnose-instrument ingevoerd en de aanbesteding vindt nu plaats. Wordt met buurgemeentes samengewerkt en kan dit ook bij andere onderdelen?

· Het college wil de aantallen omlaag brengen. Welke instrumenten worden daarvoor ingezet bij het onderwijs en het bedrijfsleven en wordt daarbij gedacht aan bepaalde beroepsgroepen?

De heer VAN DER VELDE heeft de volgende vragen:

· In de Participatienota staan drie niveaus, namelijk deelname aan de samenleving, een bijdrage leveren aan de samenleving en deelname aan het arbeidsproces. Volgens de nota zijn die niveaus even belangrijk, maar het lijkt alsof alleen deelname aan het arbeidsproces belangrijk is. Welke specifieke beleidsmaatregelen zijn er voor de andere niveaus en welke middelen worden daarvoor in de toekomst gebudgetteerd?
· Is het college zich ervan bewust dat met deze maatregelen de zwakste groepen in de samenleving worden getroffen? Is deze keuze van het college eigen beleid, of voortschrijdend inzicht op basis van bezuinigingsplannen van het kabinet? Heeft het college ook gekeken naar alternatieven om deze groep te ontzien? Die kunnen mogelijk uit andere portefeuilles komen.

· Bij de inburgering wordt de landelijke lijn gevolgd en de hiervoor beschikbare budgetten worden tot nul gereduceerd. Volgt het college deze lijn of stelt het een alternatieve financiering voor inburgering voor?
· Is erover nagedacht of de re-integratiebedrijven weer kunnen worden ondergebracht bij een gemeentelijke dienst?
· De PvdA is het ermee eens dat iemand die steun van de gemeenschap krijgt een tegenprestatie moet leveren. Welke instrumenten worden hiervoor ingezet?
Er moet goed worden gekeken naar de ruimte om zelf beleid te formuleren in afwijking van de regelgeving van de rijksoverheid.

Mevrouw VAN ELK merkt op dat de gemeente haar keuzes baseert op wat ze echt belangrijk vindt en ze vraagt hoe dat kan worden gemeten en hoe de juiste effecten worden bereikt.
De heer LAMMERS vraagt of hij naast het rapport van BMC ook de naam van het andere toegestuurde rapport mag noemen en of hij over de inhoud hiervan mag spreken.
Wethouder mevrouw BOGAARDS geeft aan dat de heer Lammers het rapport "Welke riemen roeien het hardst" bedoelt. Dat is geen vertrouwelijk rapport en dit is bespreekbaar. Alleen het rapport van BMC is formeel vastgesteld, maar voor dat rapport is input van het rapport "Welke riemen roeien het hardst" gebruikt.

De heer LAMMERS merkt op dat het rapport "Welke riemen roeien het hardst" een gedegen rapport is dat de hiaten, de positieve en de negatieve kanten met betrekking tot het werkveld, de resultaten en de aanpak van de organisatie weergeeft. Het BMC-rapport, beroept zich op de conclusies van het rapport "Welke riemen roeien het hardst". Hij wil weten waarom het college het BMC-rapport wel en het rapport "Welke riemen roeien het hardst" niet vaststelt en welke diagnose-instrumenten het college inzet. Uit de rapporten blijkt dat het schort aan de registratie. Het is goed dat het college een gedegen beleid wil uitvoeren, maar het is vreemd dat de basisinstrumenten gebreken vertonen. Hij vraagt hoe het college daarmee omgaat, wat het met het niet vastgestelde rapport doet, hoe zwaar dat rapport weegt en of het de pijnpunten uit dat rapport uitvoert om een goede invulling te geven aan de Participatienota. De Hoge Raad heeft besloten dat Turkse nieuwkomers geen inburgeringscursus hoeven te volgen en hij vraagt hoe het college hiertegen aankijkt en welke instrumenten het hiervoor inzet.

De heer VISSER merkt op dat de eerste vier doelstellingen SMART zijn geformuleerd, maar de vijfde en zesde niet en hij vraagt of deze ook SMART kunnen worden geformuleerd. Er wordt een groot beroep op de reserves gedaan en hij vraagt naar het toekomstperspectief na 2013, vooral hoe het met de uitputting van de reserves zit.

De heer HEKKENBERG vraagt hoe ermee wordt omgegaan als er minder budget van het rijk komt dan eigenlijk nodig is. Hoe word het bestaansminimum gewaarborgd?
Mevrouw WIEDIJK denkt dat het lastig is beleid voor re-integratie te maken. Uit de onderzoeksrapporten blijkt dat de effecten en de efficiency van de re-integratie-instrumenten en –trajecten moeilijk zijn te meten. Daarnaast komen er bezuinigingen ten gevolge van het kabinetsbeleid en ze heeft er begrip voor dat het moeilijk is een beleidsplan op te stellen. Ze heeft de volgende vragen:

· Wil het college de raad veel meer betrekken bij het opstellen van het beleidsplan?

· Waarom laat het college de rijksbudgetten kaderstellend zijn?

· Heeft het college geen behoefte aan input van de raad bij het inhoud geven aan termen zoals "maatschappelijke participatie", "de samenleving", "meedoen" en "wederkerigheid"? Is een discussie om deze begrippen te herijken gewenst?

· De effectiviteit van re-integratie-instrumenten is niet bekend omdat die niet was te meten. Ook moet de in het beleidsplan beschreven werkwijze verder worden uitgewerkt. Het onderzoeksrapport constateert een gebrek aan vooraf SMART geformuleerde kaders. Vindt het college het wenselijk dat de raad kaderstellend meedenkt over beleid op het gebied van participatie en participatiebudget? Is de visie in dit beleidsplan te weinig uitgekristalliseerd? Is het verstandiger om alvorens een beleidsplan vast te stellen, eerst met een kaderstellende notitie te komen die de raad de gelegenheid geeft met een visie te komen?

Mevrouw ROEBERS vraagt in hoeverre de verplichte inburgering echt verplicht is. Bij fraude wordt de uitkering drie maanden ingehouden, maar dat mag langer.
De heer VAN WEGEN merkt op dat in het stuk gebrekkige registratie, onduidelijke effectiviteit en efficiency en gebrek aan meetbaarheid worden genoemd en hij vraagt zich af of op de kosten kan worden bespaard. Hij heeft de volgende vragen:

· De doelstellingen worden ambitieus genoemd. Wat is er zo ambitieus aan de laatste twee punten?

· Wat gebeurt er met iemand die niet meer op de activeringsladder kan stijgen en die zichzelf goed kan redden? Dan kan misschien worden afgezien van een re-integratietraject.

· In welke mate leidt de inzet van re-integratietrajecten tot een stijging of daling op de activeringsladder?

· Is er een beter beeld van de effectiviteit en de efficiency van de re-integratie-instrumenten dan in het BMC-rapport staat?
Wethouder mevrouw BOGAARDS geeft aan dat is gestart met een discussie over wat belangrijk is in de Wet werk en bijstand, re-integratie en participatie. De vraag was of iedereen moet meedoen en wat dat betekent. Moet iedereen aan het arbeidsproces deelnemen, of is het ook goed dat iemand de tuin van de buren verzorgt? Het college heeft geprobeerd te doorgronden wat de overheid kan opleggen, wat ze kan stimuleren en wat haar rol naar de inwoners is. De conclusie was dat iedereen naar zijn eigen vermogen maximaal moet meedoen. Sommige mensen kunnen goed aan het arbeidsproces meedoen en daarnaast nog allerlei andere dingen doen en andere mensen lopen bijvoorbeeld alleen bij de buren binnen. Het is belangrijk dat iedereen in de Noordoostpolder op een bepaalde manier in de samenleving participeert, maar het is een illusie dat iedereen kan werken. De rijksbudgetten zijn in principe kaderstellend en de vraag is of de gemeente in een tijd van bezuinigingen moet bijplussen. De gemeente krijgt een bedrag om de uitkeringen te betalen en een bedrag voor trajecten naar werk, inburgering of educatie. Met inachtneming van de visie en de budgetten van het rijk wordt gekeken naar wat kan worden gedaan om mensen maximaal te laten participeren in de samenleving en hoe wordt voorkomen dat mensen buiten de boot vallen. De resultaten hiervan staan in het BMC-rapport. In het beleidsplan staan de visie van het college en wat het college de komende periode wil doen. Er is de afgelopen periode het een en ander misgegaan bij de registratie van een aantal zaken, waardoor de effectiviteit en de efficiency van de re-integratiemiddelen niet is te meten. In het beleidsplan staat ook hoe ervoor wordt gezorgd dat de administratie en registratie goed op orde blijft, zodat in de toekomst wel goed kan worden gemeten. De onderzoeksresultaten van BMC zijn meegenomen in het beleidsplan. Daarnaast is er een Plan van Aanpak waarin duidelijk staat wat er vanaf nu moet gebeuren om per 1 januari 2012 de organisatie en de dossiers goed op orde te hebben, zodat de registratie en administratie bijblijft. Er wordt goed gekeken of de borging van het systeem goed, eenduidig en consistent is. Een van de aanvullende maatregelen is een diagnose-instrument. Als dit wordt ingezet en daardoor klanten eenduidiger kunnen worden beoordeeld, is er vaker een eenduidigere conclusie over het in te zetten traject. Bovendien nodigt het uit tot beter registreren. Ondanks de slechte registratie, is de uitstroom goed. Het was mogelijk dit te meten via verslagen van re-integratiebedrijven waarin staat wat die hebben gepresteerd op het gebied van uitstroom naar regulier werk en school.
De heer LAMMERS vraagt of de gegevens worden aangeleverd door rapportages van derden omdat de gemeente de eigen registratie niet op orde heeft.
Wethouder mevrouw BOGAARDS antwoordt dat op dit moment de resultaten niet goed zijn te meten omdat er niet eenduidig is geregistreerd.
De heer LAMMERS zegt dat gegevens van externe bedrijven op dit moment het meetinstrument voor de prestaties vormen.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat dit niet het meetinstrument is en dat alleen met de eigen gegevens wordt gemeten. In het BMC-verslag staat wel dat de re-integratiebedrijven aantonen dat 35 tot 40% reguliere arbeid wordt gehaald en dat dit boven de landelijke norm ligt. Er wordt veel overlegd met de buurgemeenten, er wordt gekeken welk instrumentarium daar wordt gebruikt en wat samen kan worden gedaan. Ook met betrekking tot de Wet werken naar vermogen en alle andere thema's die hebben te maken met decentralisatie wordt gekeken naar hoe samen kan worden opgetrokken en hoe men elkaar kan versterken. Dat zijn niet per definitie gemeenten in Flevoland, maar ook Steenwijkerland en Kampen. Het Werkplein wordt opgeheven en het UWV wil terug naar dertig Werkpleinen in Nederland. Het Werkplein van de Noordoostpolder wordt opgeheven en het sluit aan bij het Werkplein in Lelystad, maar de vraag is hoe lang dit zo blijft en of het Werkplein in Lelystad in stand blijft. De verwachting is dat dit op termijn opgaat in het Werkplein in Almere. De contacten van het UWV met de klanten worden gedigitaliseerd, maar het is belangrijk dat het UWV face-to-facecontacten houdt met werkgevers en klanten. Het UWV houdt de gesprekken met mensen die dat op prijs stellen het liefst in het gemeentehuis in de Noordoostpolder. Dan komt een aantal uren in de week hier een klantmanager van het UWV om mensen te spreken. Het UWV trekt zich steeds meer terug uit de re-integratie en schuift die taak steeds meer naar de gemeente. Het UWV doet waarschijnlijk weinig tot niets met betrekking tot re-integratie naar werk. Er wordt voor mensen die uit de WW of de WAO raken veel gedaan aan solliciteren, stage- en werkervaringsplekken. Een jobhunter van de gemeente en de acquisiteurs van de re-integratiebedrijven zijn daarbij belangrijke tussenpersonen. Er wordt samen opgetrokken en er is overleg over het benaderen van bedrijven en wie welke vacatures heeft, zodat de vacatures gezamenlijk worden ingevuld. De nota zet in op re-integratie naar betaalde arbeid. De gemeentelijke doelstelling is het aantal uitkeringen met 2,5% te laten dalen, maar dat wordt steeds moeilijker omdat er door de recessie een stijging van het aantal uitkeringen is. Als de gemeente wil uitkomen met de middelen die ze van het rijk krijgt, is het belangrijk zo snel mogelijk, zo veel mogelijk mensen te laten uitstromen naar reguliere arbeid, zodat ze geen beroep meer op een uitkering doen.
De heer VAN DER VELDE vraagt of de doelstellingen wel realistisch genoeg zijn. Bij minder scherpe doelstellingen is het misschien wel mogelijk meer instrumenten in te zetten om mensen aan de samenleving te laten deelnemen.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat er een keuze moet worden gemaakt en dat niet voor iedereen in de bijstand een traject naar arbeid of participatie kan worden ingezet. Er is gekeken naar welk aanbod er in de Noordoostpolder al is, waarop trajecten moeten worden ingezet en hoe de gemeente binnen de budgetten van het rijk blijft. Door mensen naar arbeid toe te leiden, kan het uitkeringsbestand het snelst dalen binnen de budgetten van het rijk. Dat betekent niet dat er niets voor de andere groepen wordt gedaan. Mensen worden bijvoorbeeld verwezen naar de vrijwilligersvacaturebank, Carrefour en het Vrouwencentrum. Er is in principe geen sprake van een inkomensdaling, de gemeente kan niet zelfstandig bepalen dat de uitkering lager wordt. Er wordt altijd gekeken naar wat met andere portefeuilles kan worden uitgewisseld en waar meer mogelijkheden zijn om mensen naar arbeid toe te leiden. Het Concern voor werk is bijvoorbeeld gekoppeld aan het windmolenpark en er zijn projecten in het groen waarin mensen met een uitkering schoffelen. Met betrekking tot inburgering volgt de gemeente de landelijke lijn. Als de gemeente geen budget voor inburgering meer krijgt, wil ze niet zelf middelen inzetten. Mensen kunnen nu vrijwillig meedoen en als mensen die verplicht moeten inburgeren dit niet doen, volgt er een boete. Het is niet direct nodig re-integratiebedrijven bij de gemeentelijke dienst onder te brengen omdat de gemeente al veel zaken zelf doet en klantmanagers hun klanten goed kennen en ze goed samenwerken met een aantal re-integratiebedrijven in de Noordoostpolder. Mensen moeten naar eigen vermogen maximaal meedoen, maar er wordt ook een beroep gedaan op de eigen verantwoordelijkheid. Als iemand iets echt niet kan, kan die een beroep op een uitkering doen, maar dat is geen vanzelfsprekendheid. Iemand die een beroep op een uitkering doet, kan nog wel iets voor de samenleving doen zoals vrijwilligerswerk. Er wordt als tegenprestatie verwacht dat mensen actief blijven meedoen en zich voor de samenleving inzetten.
De heer LAMMERS vraagt of het college wat strenger wordt.
Wethouder mevrouw BOGAARDS antwoordt dat het college altijd al wel streng was. Het automatisch leunen op de overheid is niet langer financierbaar en daarom wordt steeds meer bij de mensen teruggelegd, zodat ze nagaan wat ze zelf kunnen.
De heer VAN DER VELDE vraagt welke instrumenten er zijn om de tegenprestatie te realiseren.

Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat mensen in gesprekken worden gemotiveerd en gestimuleerd om zelf iets te doen en dat soms voor de mensen contact met het vrijwilligerssteunpunt wordt gelegd. Verder is er een beloningssysteem voor mensen die actief meedoen. Mensen die een trede stijgen, krijgen een soort premie, maar die premie moet worden terugbetaald als iemand een trede zakt. Ieder re-integratiebedrijf heeft een eigen methode om mensen te stimuleren. Er wordt gemeten hoeveel mensen gaan werken, op de ladder stijgen, in een traject zitten en waartoe dat leidt. Het is belangrijk dat mensen meedoen in de samenleving, dat ze niet vereenzamen en dat mensen die iets in hun mars hebben worden getriggerd iets met hun kwaliteiten te doen. BMC verwijst in de literatuurlijst naar een scala aan rapporten. "Welke riemen roeien het hardst" bevat veel zaken die valide leken maar het college vond het nodig dat een objectief bureau er nog eens naar keek en het in een landelijke context plaatste. Het rapport "Welke riemen roeien het hardst" gaat vooral in op de interne situatie van de dossiers en de registratie. Op grond van dit rapport lijkt het ernstig, maar in het BMC-rapport staat dat dit in bijna iedere gemeente voorkomt. Het BMC-rapport is vastgesteld omdat het een objectief rapport van een buitenstaander is.
De heer LAMMERS zegt dat BMC op cruciale onderdelen de constateringen van het 
WRRH-rapport overneemt. Het college is anderhalf jaar geleden aangesproken op de slechte subsidieregistratie en het zegt na anderhalf jaar dat de registratie niet goed was, maar dat er een Participatienota is die is geënt op die bevindingen. Die worden echter genuanceerd door het karakter van het BMC-rapport. Hij wil weten waarom het WRRH-rapport niet wordt vastgesteld.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat de reden daarvoor is dat dit geen officieel rapport is. Er is niet goed geregistreerd, maar het stelt haar gerust dat het doel, uitstroom naar werk, wordt behaald en dat de dossiers weer op orde zijn. Er worden dossier bijgehouden op het Werkplein en de uitkeringsadministratie vindt in het gemeentehuis plaats. Dat was niet goed op elkaar afgestemd, waardoor een aantal zaken langs elkaar heen is gaan lopen en het is belangrijk dat dit in rapporten naar voren komt. Zeker nu de nieuwe Wet werken naar vermogen komt, is het cruciaal dat de administratie op orde is.
De heer LAMMERS stelt dat de wethouder de commissie vraagt akkoord te gaan met haar beleid en dat dit moet zijn afgestemd op goede data. Hij wil niet in 2012 constateren dat de registratie nog niet op orde is en hij vraagt welke garantie de wethouder geeft dat het goed op orde komt.

Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat iets moet gebeuren aan participatie en de uitstroom naar werk omdat de middelen van het rijk afnemen en het uitkeringsbestand stijgt. Verder moet de administratie op orde zijn. Er is een inhaalslag op de dossiers gemaakt en nu moet het worden geïmplementeerd en geborgd zodat er goed lopende procedures zijn en iedereen weet wat hij moet doen. Het diagnose-instrument moet dat ondersteunen. Ze vraagt de raad in te stemmen met het beleidplan. Het oude beleidsplan wordt geactualiseerd, de registratie moet op orde zijn en het is belangrijk dat de administratie op orde is om per 1 januari 2012 goed met de Wet werken naar vermogen te kunnen starten. Bovendien moet de gemeente per 1 januari 2012 ook de huishoudtoets doen. Iedereen is geschrokken van deze nota en werkt hard om de administratie op orde te brengen. De gemeente doet een aanbod aan iedereen die wil inburgeren, maar mensen moeten zelf de kans grijpen om aan een cursus deel te nemen. Er zijn minder middelen voor mensen die de taal willen leren en de vraag is hoe groot de motivatie is als mensen het zelf moeten betalen. Ze begrijpt dat de ChristenUnie-SGP de vijfde en de zesde doelstelling meer SMART wil formuleren, maar het is een aanbod en er is geen harde ambitie qua aantallen. Als deze lijn zich doorzet, gaat de reserve flink naar beneden. De gemeente volgt de landelijke trend op de voet en ze hoopt dat met de ingezette instrumenten het uitkeringsbestand daalt, zodat er genoeg geld blijft om de uitkeringen te betalen. Het is de komende periode een grote opgave, omdat nog onzeker is hoe de Wet werken naar vermogen uitpakt. Het rijk hamert erg op de uitstroom naar werk en de arbeidparticipatie, maar de middelen daarvoor ontbreken. Het college stelt prijs op de mening van de raad omdat het een belangrijk thema is. Er is geen kaderstellende nota, maar er is een visie vastgesteld waarmee is verdergegaan. De nota geldt voor maar twee jaar omdat er de komende periode veel verandert. Er is ook een themabijeenkomst geweest over de Wet werken naar vermogen en de WWB en daarin is gesproken over wat het college belangrijk vindt met betrekking tot re-integratie en participatie. Voor de Wet werken naar vermogen, de AWBZ en de Jeugdzorg zijn intern een aantal lijnen uitgezeten en ze verwacht daarmee in oktober of november a.s. naar de raad te kunnen komen. Dan wordt geduid wat al die wetten voor de gemeente betekenen. Daarna wordt uitgewerkt wat daarmee wordt gedaan en de raad wordt actief bij dat proces betrokken.
Mevrouw WIEDIJK vraagt waarom de raad per se nu deze beleidsnota moet vaststellen en wat de consequentie is als dat later gebeurt als er ervaring is met de werking van een diagnose-instrument.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat het beleidplan al vier jaar oud is en dat dit moet worden herijkt. In deze nota worden ook de pijnpunten en de discrepantie aangegeven tussen wat de gemeente wil en de middelen van het rijk. De raad weet daardoor wat er speelt en het is voor haar een leidraad voor waarmee ze de komende periode aan de slag gaat. Er wordt gekeken of mensen die moeten inburgeren hun examen halen en als dit niet het geval is worden ze daarop aangesproken en moeten ze eventueel een boete betalen. Na 2013 vervalt dat. Het college is niet enthousiast over een langere termijn voor het inhouden van uitkeringen omdat mensen die een beroep op een uitkering doen, vaak echt afhankelijk van die uitkering zijn. Drie maanden zonder uitkering is fors als de vaste lasten blijven doorlopen en als dit zes maanden wordt, is de kans groot dat ze bij de schuldhulpverlening terechtkomen. Het voorliggende plan is ambitieus omdat hierin het aantal uitkeringen met 2,5% moet dalen, ondanks het feit dat het aantal uitkeringen momenteel stijgt. Het is ook ambitieus dat er tot 1 januari 2012 de tijd is om de zaak op orde te brengen.
De heer VAN WEGEN vraagt of kan worden afgezien van een traject bij iemand die niet meer op de activeringsladder kan stijgen, maar zichzelf wel kan redden.
Wethouder mevrouw BOGAARDS is het daarmee eens. Als iemand op zijn maximum vermogen zit, wordt geen traject meer aangeboden.
Mevrouw DROOG vraagt welke instrumenten naar het bedrijfsleven toe worden ingezet en of naar bepaalde beroepsgroepen wordt gekeken, zoals tuinbouw en techniek. Ze wil ook weten of in het diagnose-instrument voldoende maatwerk zit.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat de gemeente in een diagnose-instrument aangeeft welke instrumenten de gemeente kan inzetten om mensen naar arbeid toe te leiden. Op basis van wat iemand vertelt, doet het systeem een voorstel voor wat iemand kan doen. Dat is maatwerk en er is altijd een klantmanager bij betrokken. De instrumenten naar het bedrijfsleven zijn de jobhunters, de acquisiteurs en loonkostensubsidies. Verder kan een beroep worden gedaan op een verzekering tegen verzuim. Ze overlegt regelmatig met de glastuinbouw om te kijken hoe daar mensen met een uitkering aan het werk kunnen en het Concern voor werk doet daaraan mee, maar het is lastig dat mensen niet het hele jaar in de glastuinbouw aan de slag kunnen. Bij de techniek is een lastig punt dat mensen een bepaald opleidingsniveau nodig hebben. Hier wordt o.a. gekeken naar de mogelijkheden voor monteurs bij het Windpark en of het ROC mensen in die vakken kan opleiden. Er wordt gekeken naar het aanbod op de arbeidsmarkt en mensen moeten concessies doen.
Mevrouw VAN ELK vraagt hoe de gemeente mensen op hun verantwoordelijkheden wijst, zodat ze ervan doordrongen zijn dat er meer van hen wordt verwacht.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat als iemand een uitkering aanvraagt altijd eerst wordt gekeken naar wat iemand heeft gedaan om aan werk te komen. Jongeren moeten zelfs eerst twee of drie weken naar werk zoeken en als ze echt geen werk kunnen vinden mogen ze terugkomen.
Mevrouw VAN ELK zegt dat dit gebeurt als mensen zelf aan het loket komen, maar dat er niet een soort campagne is.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat hieraan veel aandacht wordt besteed in de nieuwsbrieven van Werk en Inkomen. De meeste mensen die een beroep op een uitkering doen, hebben al geprobeerd aan werk te komen en mensen die dit niet hebben gedaan, worden erop gewezen dat ze dat moeten doen. Er zijn ook veel mensen die het erg vervelend vinden hun hand bij de gemeente op te houden.
Mevrouw WIEDIJK vraagt of het college de mensen uit de droom kan helpen dat het feit dat er aan de ene kant vacatures zijn in bijvoorbeeld de tuinbouw en aan de andere kant werklozen zijn, betekent dat een uitkering moet worden gestopt. Met de ambitie om het aantal uitkeringen te verminderen suggereert het college dat tot nu toe mensen overbodig uitkeringen ontvingen en ze hoopt dat het college dit ontkent.
Wethouder mevrouw BOGAARDS ontkent dit. De focus ligt nog meer op uitstroom naar werk en op samenwerking tussen re-integratiebedrijven bij de acquisitie.
Tweede termijn.

Mevrouw DROOG is het eens met de uitgangspunten van het voorliggende beleidsplan. Ze kan zich vinden in de gedachte dat de gemeente ondersteunend moet zijn en dat deze geen taken van de burger moet overnemen. Er moet altijd worden uitgegaan van wat iemand zelf kan. Participatie betekent meedoen en dat is essentieel voor de waardigheid van mensen. Door alle bezuinigingen en de veranderende regelgeving is er een grote opgave en het is goed dat het college nu zijn verantwoordelijkheid neemt, de zaken die in het verleden niet goed gingen verbetert en met dit beleidsplan komt. Ze is blij dat dit voor twee jaar is omdat er de komende jaren wellicht meer aanpassingen volgen. Ze neemt het terug in de fractie om te spreken over de gegeven antwoorden. Het CDA komt in de raad met een statement.
De heer VAN DER VELDE neemt het terug in de fractie. Het is een debatpunt en hij overweegt met een motie te komen. Het is een Participatienota, maar in feite ook een bezuinigingsnota. De gegevens komen van het eigen apparaat en van wat re-integratie​bedrijven aangeven. De re-integratiebedrijven hebben verschillende uitgangspunt en visies en het ene re-integratiebedrijf registreert beter dan het andere. De resultaten van de re-integratiebedrijven zijn niet altijd direct inzichtelijk en hij wil erover spreken of toch niet anders met de re-integratie kan worden omgegaan. De doelstellingen zijn te scherp geformuleerd waardoor groepen die toch al in de knel zitten tekort zou kunnen worden gedaan. Als de gemeente de re-integratie goed doet, moet ze daarop trots zijn. Dan kan er ook genoeg kwaliteit zijn om een extra stap te zetten en terug te halen wat destijds is weggegaan.
Mevrouw VAN ELK neemt het terug in de fractie. Ze komt in de raadsvergadering met een stemverklaring.
De heer LAMMERS bedankt de wethouder voor de uitgebreide beantwoording. Hij houdt zorgen over de diagnose-instrumenten, hij vindt dat het college meer kaders moet stellen. Hij komt mogelijk met een motie in de raad over meer resultaatgericht werken. Hij vraagt waarom de Partij van vrije Poldermensen de rijksbudgetten niet kaderstellend wil laten zijn.
Mevrouw WIEDIJK vindt het belangrijk dat het college vormgeeft aan een visie en uitvoering geeft aan een beleid dat tot nu toe goed ging. Als dat meer kost dan het rijk ervoor overheeft, moet de gemeente het bijleggen.
De heer LAMMERS vraagt hoe dat wordt bekostigd.
Mevrouw WIEDIJK vindt dit een kwestie van prioriteiten stellen.

De heer LAMMERS vraagt of mevrouw Wiedijk met een voorstel komt om daarvoor gelden vrij te maken en het college te monitoren, zodat de raad kan ingrijpen als het budget wordt overschreden.
Mevrouw WIEDIJK overweegt met een voorstel te komen om de rijksbudgetten niet kaderstellend te laten zijn.
De heer VISSER geeft een positief advies over dit beleidsstuk. Er staan ambitieuze doelstellingen en een heldere visie in en er wordt een stevig beroep op de eigen verantwoordelijkheid gedaan. Hij vindt het ook belangrijk dat er verschillende manieren van deelnemen aan de samenleving bestaan. Vooral de gedifferentieerde aanpak per doelgroep is een goede aanpak.
De heer HEKKENBERG is blij dat de wethouder probeert zoveel mogelijk overeind te houden. Hij onderschrijft het uitgangspunt om mensen te stimuleren vanuit eigen kracht te werken, maar hij maakt zich zorgen over de houdbaarheid van de doelstellingen bij het uitblijven van voldoende financiële middelen. Verder is er een economische recessie, die dieper kan gaan dan de vorige recessie omdat veel reserves zijn uitgeput. De energie- en voedselprijzen stijgen, de regering komt met een tweede bezuinigingsronde en hij vraagt de wethouder daarom een scenario uit te werken voor als een budget echt tegenvalt en het niet meer valt te dragen. Hij adviseert positief over het beleidsstuk, maar hij neemt het wel terug in de fractie.

Mevrouw WIEDIJK heeft het gevoel dat het college niet te soft wil overkomen. Het systeem moet niet te rigide worden, het gaat om het verlenen van bijstand aan mensen die dat nodig hebben en als die doelstelling niet wordt gehaald, neemt de Partij van vrije Poldermensen dat het college niet kwalijk. Het is een debatpunt voor de raad.

Mevrouw ROEBERS staat positief tegenover deze notitie, vooral de eigen verantwoordelijkheid en de toeleiding naar werk spreekt haar aan. Ze neemt het terug in de fractie.

De heer VAN WEGEN leest een bepaalde ambitie en visie in het stuk. De eigen verantwoordelijkheid spreekt hem erg aan, maar als het meten van de effectiviteit en efficiency zo lastig is, is onvoldoende duidelijk waarop het voorgenomen besluit en de doelstellingen zijn gebaseerd. Hij neemt het terug in de fractie.
De heer VAN DER VELDE vraagt of de heer Van Wegen de in de nota gestelde kaders ter discussie stelt.
De heer VAN WEGEN vraagt zich af waarom een besluit wordt genomen over iets wat niet is gemeten.
De heer VAN DER VELDE vraagt of de heer Van Wegen zich zorgen maakt over de gestelde kaders.
De heer VAN WEGEN wil in zijn fractie ook over de kaders spreken.
De heer BAKKER vraagt of D66 ook vindt dat de menselijke maat belangrijker is dan de meetinstrumenten.
De heer VAN WEGEN hecht zeker waarde aan de menselijke maat, maar dat sluit niet uit dat alles moet kunnen worden gemeten. Een besluit moet ergens op zijn gebaseerd.
6.3
Begroting 2012 GR IJsselmeergroep
Mevrouw WERKMAN zegt dat er veel onzekere factoren zijn en ze voorziet dat de situatie in Emmeloord zorgelijk wordt. Ze vraagt hoe het college hiermee omgaat en of het mogelijk is de begroting stevig te monitoren.

De heer VAN DER VELDE zegt dat in de toelichting op de nota staat dat bedrijfmatig en bestuurlijk meer van de gemeente Noordoostpolder wordt verwacht. Op het moment dat de begroting niet sluitend is, neemt de gemeente de verantwoordelijkheid om voor een sluitende begroting te zorgen. Hij vraagt hoe de gemeente Noordoostpolder de vinger aan de pols te houdt, niet alleen in financieel economische zin, maar ook in de zin dat de sociaal economische doelstellingen worden gerealiseerd. Hoe kijkt het college aan tegen meer zeggenschap en meer verantwoordelijkheid? In het stuk staat dat de huur wordt geïndexeerd naar 2%, maar het salaris niet en hij vraagt zich af waarom dit niet andersom is. Bij het ene drukt het op het salaris en bij het ander op de bedrijfsvoering. Werknemers in deze doelgroep hebben het al moeilijk en misschien is daar enige winst te behalen. Ten slotte vraagt hij waarom niet duidelijk is of in 2012 wel of niet wordt geïnvesteerd.
Wethouder mevrouw BOGAARDS geeft aan dat op het VNG-congres tegen de Wet werken naar vermogen en de in het Bestuursakkoord voorgestelde wijzigingen is gestemd en dat er geen akkoord is, maar dat er rekening mee moet worden gehouden dat de door het rijk uitgezette lijnen eens waarheid worden. Er is dan in ieder geval € 2.000,00 per poppetje minder en het Concern voor werk kijkt dan snel naar de gemeente om dat bij te plussen, maar dat kan de gemeente niet omdat dit ten koste van de re-integratie​middelen gaat. Ze houdt het goed in de gaten, er wordt geprotesteerd en er worden Kamerleden benaderd om aan te geven wat de impact van dergelijke voorstellen is. Het is begrijpelijk dat moet worden bezuinigd, maar dat kan op een andere manier, door bijvoorbeeld het bedrijfsleven een bepaald aantal mensen in dienst te laten nemen. De impact van de Wet werken naar vermogen wordt aan de raad gepresenteerd. Er zijn regelmatig gesprekken over deze ontwikkelingen met het Concern voor werk, ieder kwartaal krijgt de gemeente de cijfers over de ontwikkelingen in de begroting en het gaat tot nu toe goed. Het Concern voor werk zegt dat de gemeente meer kan doen door meer re-integratietrajecten en meer werkzaamheden bij het Concern voor werk onder te brengen en daarover worden gesprekken gevoerd. De gemeente zit met Lelystad Urk en Zeewolde in de GR en er wordt verschillend gedacht over elkaars betrokkenheid. Het college vindt het goed dat het bedrijf dat de sociale werkvoorziening uitvoert nauw met de gemeente samenwerkt, maar het is ook gezond dat een bedrijf een eigen bedrijfsvoering heeft. Het Concern voor werk ontplooit steeds meer bedrijfsmatige activiteiten, het heeft gemakkelijker toegang tot het bedrijfsleven en de vraag is of dat zo blijft als het meer onderdeel van de gemeente is.
De heer VAN DER VELDE concludeert dat de wethouder kijkt naar hoe het vorm en inhoud kan krijgen.

Wethouder mevrouw BOGAARDS geeft aan dat het Concern voor werk een probleem heeft als die het groenonderhoud niet meer doet en dat het meer van dergelijke werkzaamheden wil doen. De gemeente hanteert de nullijn voor de organisaties waarmee ze een subsidierelatie heeft. De gemeente indexeert de salarissen bij het Concern voor werk niet, maar het Concern voor werk betaalt wel de salarissen volgens de norm uit.

De heer VAN DER VELDE zegt dat in de factuur naar het Concern voor werk 2% huurverhoging zit. Er is geen salarisverhoging voor 2012 en hij is benieuwd naar de keuzes die daaraan ten grondslag liggen en of er geen andere keuze had kunnen worden gemaakt.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat het hanteren van de nullijn heeft te maken met vastgestelde cao-lonen. Het Concern voor werk heeft de verantwoordelijkheid om de begroting sluitend te houden en als er minder middelen zijn, zal het minder investeren.

De heer VAN DER VELDE vraag naar een denkrichting.
Wethouder mevrouw BOGAARDS zegt dat het Concern voor werk wel allerlei plannen heeft voor activiteiten in 2012, maar dat de vraag is nog of er middelen in worden geïnvesteerd en of het wordt uitgevoerd.
Tweede termijn.

De heer VAN DER VELDE geeft in principe een positief advies, maar hij neemt het wel terug in de fractie.
Mevrouw VAN ELK adviseert positief.
Mevrouw WERKMAN vindt het goed om te horen dat de risico’s zo goed mogelijk in kaart worden gebracht en dat naar oplossingen en alternatieven wordt gezocht. Het is een hamerstuk.
De heer VISSER geeft een positief advies.
De heren BAKKER, JORNA en VAN WEGEN en de dames WIEDIJK en DROOG vinden het een hamerstuk.
7.
Sluiting
De VOORZITTER sluit de vergadering om 21.15 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 28 september 2011
De griffier,




       De voorzitter,
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