Notulen van de openbare vergadering van de commissie Samenlevingszaken, gehouden op 22 september 2010 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames M.T.B. Droog-Smit (CDA), E. van Elk (PU), H. van Keulen-Nentjes (CU-SGP), G.H. ten Napel-Kramer (CDA), A. Roebers (VVD) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GL), F. Boundati (PvdA), J.T.A. Elschot (PvvP), 
H.M. Hekkenberg (GL), T.P.G. Jorna (VVD), M.J. Mastenbroek (ONS), D. Pausma (ONS), J. Simonse (CU-SGP), R. van der Velde (PvdA) en M.W. van Wegen (D66), leden van de commissie

Voorzitter:
de heer H. Torenbeek
wethouders:
de heren W.R. Ruifrok en P.M.S. Vermeulen
Commissiegriffier:
mevrouw E. Klompe
1. 
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet de aanwezigen welkom. De heer Van der Noort en mevrouw Smit zijn afwezig.
2.
Vaststelling agenda
De VOORZITTER meldt dat na agendapunt 2 de presentatie over het Masterplan Sport aan de orde komt.

De agenda wordt aldus vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 25 augustus 2010
Tekstueel
"mevrouw Boogaards" moet zijn "mevrouw Bogaards".

Op pagina 6 spreekt de heer Simonse bij het vierde aandachtsstreepje niet over een "half verheven ideaal", maar over een "hoog verheven ideaal".

De notulen van de vergadering van 25 augustus 2010 worden met inachtneming van deze wijzigingen vastgesteld.
4.
Spreekrecht

De heer STUY is voorzitter van de OZO. De wethouder spreekt in de krant over twee lokale omroepen, maar er is maar een lokale omroep en dat is radio Noordoostpolder. De OZO is een huisomroep en was wettelijk gezien geen omroep tot op 17 augustus jl. het commissariaat het verzoek van de OZO om te mogen uitzenden via de kabel heeft gehonoreerd met het verlenen van een machtiging daarvoor. Als er al een lokale omroep bestaat is de volgende omroep automatisch commercieel, maar de stichting OZO verandert niet en de doelstellingen blijven hetzelfde. Ook de ANBI-status wijzigt hierdoor niet. De OZO beoogt een sociaal-maatschappelijk radiostation te worden voor mensen boven de 55 jaar en gelet op de vergrijzing is dit geen overbodige luxe. Het is geen nieuw plan, oud-burgemeester Van Rappard was ervan op de hoogte. Er is zware druk op OZO uitgeoefend om de mogelijkheden voor samenwerking met radio Noordoostpolder te onderzoeken. Er is ook gezegd dat er een verandering zou kunnen optreden in de huisvesting in het Muzisch Centrum als deze wordt verzelfstandigd en de OZO heeft hiervoor creatieve ideeën aangedragen. Er wordt nu gedaan alsof de OZO niet wil, maar sinds de oprichting van radio Noordoostpolder, tien jaar na de oprichting van de OZO, zijn iedere vier jaar bij de wisseling van politieke portefeuilles gesprekken gevoerd over mogelijke samenwerking. Radio Noordoostpolder heeft dit echter nooit opgepakt. 
In 2009 zijn concrete afspraken gemaakt over de invulling van een ouderenprogramma op dinsdag en de OZO heeft veel tijd en geld besteed om te komen tot een kwalitatief hoogwaardig programma. Dit is helaas door een bestuurswisseling bij radio Noordoostpolder uitgesteld en het huidige bestuur zette het niet voort. De OZO is, ondanks de vele strubbelingen in het verleden, met open vizier het gesprek aangegaan. In het eerste gesprek was er wederzijds begrip voor de mogelijke samenwerking bij reportages en evenementen omdat de OZO goede apparatuur heeft. Daarna is verder overlegd, maar het OZO-bestuur en haar medewerkers konden het voorstel van het bestuur van radio Noordoostpolder over een fusie niet serieus nemen. De OZO kon haar doelstellingen hierin niet in terugvinden; samensmelting tussen FC Utrecht en Ajax ligt ook niet voor de hand. De opmerking van de wethouder dat er in de Noordoostpolder geen plaats is voor twee omroepen is uit de tijd. Zo is het weer als in de tijd voor de Perestrojka waarin een lokale omroep als zaligmakend wordt verklaard, het is dan een staatsomroep. In haar 44-jarige bestaan heeft de OZO, naast de reguliere subsidie, eenmaal een aanvraag voor € 6.000,00 gedaan, maar een door de gemeente gefinancierde omroep doet herhaaldelijk een extra beroep op gemeenschapsgeld en hij vraagt zich af waar de grens ligt. Hij vraagt zich ook af of de wethouder, die zelf als vrijwilliger bij radio Noordoostpolder is betrokken, de juiste persoon is om deze beslissing te nemen. De maat was vol toen burgerraadslid de heer Offringa op 16 september jl. twitterde: "Is de OZO met kamikaze bezig? Op 11-11-11 (gekkengetal) commerciële omroep OZO? Met marktconforme huurprijs, wie verzint zoiets?" Als de heer Offringa zijn huiswerk had gedaan, had hij geweten dat dit van de media afkomstig was. Ook een burgerraadslid heeft een voorbeeldfunctie.
Mevrouw WIEDIJK begrijpt dat de OZO en radio Noordoostpolder geen goede vrienden zijn en ze vraagt wat samenwerking in de weg staat.
De heer STUY zegt dat er een cultuurverschil is. De OZO heeft herhaaldelijk aangeboden samen te werken bij bijvoorbeeld het maken van reportages, maar dan gebeurt er niets. In 2009 is met het vorige bestuur afgesproken dat de OZO een ouderenprogramma zou invullen, maar na een bestuurswisseling bij radio Noordoostpolder, gebeurt er niets.
Mevrouw WIEDIJK vraagt of het geen probleem is om faciliteiten te delen.
De heer STUY antwoordt dat ook een probleem is omdat de studiobezetting van de OZO 80% is en radio Noordoostpolder maar één studio heeft.
Mevrouw DROOG vraagt of de OZO sinds kort via de kabel mag uitzenden.
De heer STUY antwoordt dat de OZO van het commissariaat voor de media een machtiging voor vijf jaar heeft gekregen om uit te zenden via de kabel, de ether, het internet en de satelliet. De OZO is van plan om vanaf 11 november 2011 via de kabel uit te zenden.

Mevrouw DROOG vraagt waarom de OZO via de kabel gaat uitzenden.
De heer STUY wil de ouderen blijven benaderen. De bewoners van de Golfslag zijn gewend om op het informatiekanaal van de televisie te kijken, maar dat bestaat binnenkort niet meer. De nieuwe bewoners willen eigen internet en zelf een kabelexploitant kiezen en dat maakt het nodig via de kabel uit te zenden.
Mevrouw DROOG vraagt of er verschil is in kennis tussen de OZO en radio Noordoostpolder en of er bij de een meer vrijwilligers werkzaam zijn dan bij de ander.
De heer STUY geeft aan dat het bestuur van radio Noordoostpolder weet dat de OZO nieuwe medewerkers opleidt.
Mevrouw DROOG vraagt of het om vrijwilligers of om betaalde krachten gaat.
De heer STUY antwoordt dat het vrijwilligers zijn. De cursus is door de OZO gemaakt en wordt ondersteund door workshops die worden gegeven door beroepskrachten uit Hilversum.
De heer JORNA merkt op dat de OZO hetzelfde bedrag aan subsidie krijgt als radio Noordoostpolder en dat die goede faciliteiten heeft. Hij vraagt wat het probleem is.
De heer STUY vraagt of hij dan over de afgelopen 44 jaar mag afrekenen. De OZO krijgt een jaarlijkse subsidie van € 1.750,00 en daarvan wordt twaalfmaal € 100,00 terugbetaald als vergoeding voor de huur. Bovendien zou de OZO, als ze commercieel wordt, niet meer in het Muzisch Centrum passen.

De heer VILÉ vraagt wat een commerciële machtiging is.

De heer STUY antwoordt dat als in een gemeente al een lokale omroep bestaat er geen tweede kan worden opgericht. Deze omroep kan een commerciële machtiging krijgen omdat er geen andere mogelijkheden zijn.
De heer VAN DER VELDE zegt dat een lokale omroep met een programmaraad werkt en dat de directie niet zelf kan bepalen wanneer wat wordt uitgezonden en hoeveel ruimte er aan reclame is. Hij vraagt of dat bij de OZO ook het geval is.
De heer STUY zegt dat programmaraad tegenwoordig Programmabeleidsorgaan, PBO heet. Het geeft de richting aan waaraan het bestuur en de medewerkers van een lokale omroep zich moet houden. Als het PBO bijvoorbeeld aangeeft dat een programma in samenwerking met allochtonen moet worden gemaakt is de redactie gehouden dit te doen, maar het PBO bepaalt niet hoeveel zendtijd waarvoor wordt gebruikt.
De heer VAN DER VELDE begrijpt dat er een spanningsveld kan ontstaan tussen de directie van een lokale omroep en het PBO en dat de OZO zichzelf ziet als een lokale omroep op basis van een commercieel bestaansrecht.
De heer STUY zegt dat de OZO een sociaal maatschappelijk radiostation is. Ze is als commerciële omroep niet gebonden aan ICE-normen en mag wel reclame maken in STER-blokken, maar zover gaat de OZO niet. Wel worden bepaalde programma's gesponsord door het bedrijfsleven en daardoor kan de OZO het eerste jaar kostendekkend werken. Ook heeft de OZO vijftien stageplekken.

Mevrouw VAN ELK begrijpt dat de OZO een subsidie van € 6.000,00 heeft aangevraagd maar dat deze is geweigerd en dat de OZO moet gaan samenwerken met radio Noordoostpolder.
De heer STUY zegt dat deze afwijzing op 23 september 2010 is binnengekomen. Er is al voor de subsidieaanvraag aangegeven dat de OZO met radio Noordoostpolder moet samenwerken.

Mevrouw VAN ELK vraagt wat de vraag van de heer Stuy aan de raad is.

De heer STUY vraagt om de weigering in heroverweging te nemen. Hij twijfelt aan de onafhankelijkheid van de wethouder.
De VOORZITTER concludeert dat de heer Stuy een voorstel van de raad vraagt om het collegebesluit te herzien.

De heer PAUSMA merkt op dat de OZO het al 44 jaar met € 1,750,00 doet en hij stelt dat € 6.000,00 wordt gevraagd zodat de gemeente weer 44 jaar van de OZO af is. 
Hij vraagt of de OZO niet in staat is om nog iets commerciëler te worden, zodat ze de € 6.000,00 zelf kan opbrengen.
De heer STUY denkt dat dit kan. Hij heeft de aanvraag niet ingetrokken omdat andere fondsen de voorwaarde stellen dat eerst subsidie bij de gemeente moet zijn aangevraagd.
De heer PAUSMA vraagt hoeveel mensen naar de OZO luisteren.
De heer STUY antwoordt dat de OZO zeven dagen per week, en 24 uur per dag programma's via internet uitzendt. In augustus 2010 waren er 23.000 luisteraars, maar hij kan niet bepalen of deze uit Emmeloord komen.
De heer SIMONSE concludeert dat de OZO in een impasse zit en dat ze samenwerking met radio Noordoostpolder niet ziet zitten. Hij vraagt of hij de speech van de heer Stuy kan krijgen.
De VOORZITTER stelt voor om deze naar de griffier te mailen, die het onder de commissieleden zal verspreiden.

De heer SIMONSE vraagt of de heer Stuy heeft overwogen gebruik te maken van de Commissie van Beroep.

De heer STUY heeft dit overwogen en er zijn daarvoor stappen ondernomen, maar hij heeft pas op de plaats gemaakt omdat er nog geen afwijzing was.

Wethouder de heer RUIFROK merkt op dat hij inderdaad vrijwilliger bij radio Noordoostpolder is. Hij presenteert eens per vier weken een programma over klassieke muziek, maar hij heeft geen bestuurlijke bemoeienis met radio Noordoostpolder.

5.
Vragenhalfuur
De heer VAN WEGEN vraagt naar de stand van zaken van de sportaccommodaties in de dorpen. Is er een inventarisatie gemaakt en komt er een dorpenversie van het Masterplan Sport?
Wethouder de heer VERMEULEN dacht dat was afgesproken dat vragen van tevoren zouden worden ingediend.
De VOORZITTER zegt dat voor de vergadering aan de voorzitter is medegedeeld dat de heer Van Wegen dit zou vragen. De wethouder kan nu of later antwoord geven. Hij vraagt de commissieleden vragen van tevoren aan te melden, zodat een wethouder zich op de beantwoording kan voorbereiden.
Wethouder de heer VERMEULEN heeft zich niet volledig voorbereid, maar hij probeert antwoord te geven. Als het antwoord niet juist blijkt te zijn, volgt een schriftelijke aanvulling. Het Masterplan Sport wordt in Emmeloord gerealiseerd, maar het heeft betrekking op de hele Noordoostpolder. Als ervan wordt uitgegaan dat mensen in hun eigen woonplaats voetballen, is een aantal voetbalaccommodaties wel alleen voor Emmeloord, maar dat geldt niet voor alle sporten. In de Sportnota 2008-2015 staat een aantal criteria waaraan sportaccommodaties moeten voldoen. Het gaat om laagdrempeligheid en multifunctionaliteit, maar ook om onderhoud, bezetting, tarieven en clustering van accommodaties. Hij vraagt of de heer Van Wegen binnensport of buitensport bedoelt.
De heer VAN WEGEN bedoelt alle sporten.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat de hallen regelmatig worden gecontroleerd en schoongehouden er dat wordt getoetst of die nog aan de eisen voldoen. Er wordt ieder jaar bij het reguliere onderhoud naar de velden gekeken. In het najaar van 2010 wordt waarschijnlijk een inventarisatie van de kwaliteit van en de hoeveel velden afgerond. Er komt geen dorpenversie van het Masterplan Sport. Het Masterplan Sport heeft een vergaande strekking met de clustering van sporthallen en verplaatsing van velden. De renovatiekosten van de velden zijn hoog en met kunstgrasvelden zijn de jaarlijkse kosten minder. Er worden kunstgrasvelden aangelegd als daaraan behoefte is, maar hij doet hierover geen toezeggingen.
De heer VAN WEGEN verstaat onder sportaccommodaties ook kleedkamers en kantines en hij neemt aan dat dit ook in de inventarisatie wordt meegenomen.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat de gemeente niet over kantines gaat. De kleedkamers van de gemeente worden meegenomen en er wordt op basis van allerlei overheidsnormen naar de veiligheid van bijvoorbeeld douches gekeken. Enkele jaren geleden zijn alle accommodaties in handen van de verenigingen gegeven en daarover zijn afspraken gemaakt, maar achteraf gezien was dit misschien geen gelukkige keuze en dat mag tegen het licht worden gehouden.
Mevrouw DROOG neemt aan dat er een relatie is tussen accommodaties en tarieven.
Wethouder de heer VERMEULEN beaamt dit. Bij de tarievennota wordt gekeken naar de kosten en de opbrengst. Er wordt gekeken of het wel redelijk en billijk is om bij een aantal sportverenigingen een dermate lage dekkingsgraad te hanteren dat het maatschappelijk niet meer verantwoord is. Sport is belangrijk, maar het moet wel worden betaald. De raad moet kiezen.

De heer VAN DER VELDE vraagt of de analyse op basis van de kwantitatieve of de kwalitatieve behoefte is.
Wethouder de heer VERMEULEN antwoordt dat dit op basis van beide is.

6. 
Agendapunten

6.1
Presentatie van de stand van zaken van het Masterplan Sport
Mevrouw MÜLLER geeft aan dat in het kader van de bezuinigingen is gekeken naar versobering en temporisering, maar dat rekening moet worden gehouden met de volgende punten:
· Veel gebouwen en velden zijn slecht.

· Er is een tekort aan binnencapaciteit.

· Het bewegingsonderwijs heeft meer zalen nodig.

· De PWA-hal is afgeschreven.

· Er is vraag naar moderne accommodaties.

· Het hockeyveld is sterk verouderd.

· Er is er een tekort aan veldcapaciteit bij de Flevoboys en Sportclub Emmeloord heeft een overschot aan veldcapaciteit.
Er is gekeken naar de volgende oplossingsrichtingen:
· Vervanging van de oude sporthal.
· Uitbreiding van het aantal zaaldelen.
· Concentratie van sporten.
· Multifunctioneel gebruik van de nieuwe velden.
De hockeyvereniging en Sportclub Emmeloord worden verplaatst en beide verenigingen krijgen meer velden door samen gebruik te maken van de kunstgrasvelden.
De verenigingen voor buitensport hebben een intentieverklaring ondertekend over de nieuwe velden en accommodaties en er wordt constructief onderhandeld over de definitieve overeenkomsten. Er wordt gesproken over de overname van kleedkamers van de Flevoboys. Door de kleedkamers over te nemen kunnen deze samen met de velden aan de scholen worden verhuurd. Bij Sportclub Emmeloord gaat het over de nieuwe accommodatie en bij hockeyclub De Meeuwen gaat het over het feit dat het oude gebouw van Sportclub Emmeloord achterstallig onderhoud heeft. Er volgen nog gesprekken met de korfbalvereniging, maar daarvoor is wel budget gereserveerd.
Het raadsbesluit over de deelbegrotingen is nog vertrouwelijk. In het beleidsplan is in ieder geval dekking voor de incidentele lasten en de kapitaallasten van de buitensport zijn deels gedekt. Er wordt in verband met de taakstellende bezuiniging gezocht naar inverdieneffecten. Om de begroting sluitend te maken wordt gekeken naar lastenverlaging, bijvoorbeeld door kleedkamers soberder en doelmatiger op te knappen. De jaarlasten worden lager doordat investeringen niet onder het btw-regime vallen, meeropbrengst uit de velden door striktere organisatie en een gunstige aanbesteding van de kunstgrasvelden.
De architectenselectie voor de Bosbadhal is Europees aanbesteed. Na een voorselectie hebben vijf architecten een presentatie gegeven en een offerte uitgebracht en Atelier Pro is eruit gekomen.
De gemeente heeft een aantal zaken aangegeven waar de architect over moet nadenken:
· De koppeling tussen het oude en het nieuwe gebouw, zodat er niet drie verschillende eenheden ontstaan.
· De logistiek van het gebouw; hoe kan iedereen op een gemakkelijke en prettige manier zijn bestemming in het gebouw bereiken?
· Duurzaamheid.
· De werkwijze; staat de architect ervoor open om de gebruikers te laten meedenken?

Atelier Pro heeft een eerste schets gemaakt, waarin is te zien hoe het één gebouw wordt. Het onderste deel van het zwembad, de plint, loopt door langs de rest van het gebouw en er zijn een aantal verhogingen die de sportfuncties onderscheiden. Bovendien heeft de sporthal één kleur zodat het een eenheid is.

De horeca komt op de eerste verdieping en er komt een uitgiftepunt voor het zwembad. Het zwembad is een zelfstandige instelling, maar het heeft ook een subsidierelatie met de gemeente en als het definitieve ontwerp aan de raad wordt voorgelegd zijn ook de plannen met betrekking tot het zwembad bekend.
Een deel van de kapitaallasten voor de binnensportaccommodatie wordt gefinancierd uit structurele middelen, maar een deel is nog niet gedekt en de verwachting is dat dit wordt terugverdiend. De begroting moet sluitend worden gemaakt door te bezuinigen op het programma en te kijken naar inverdieneffecten; wat kan goedkoper, hoe wordt daarmee omgegaan en welk effect heeft dat?
Er zijn een aantal mogelijke inverdieneffecten:

· De beheerskosten. Er zijn twee sporthalbeheerders in de Bosbadhal en twee in de PWA-hal, maar bij één groot complex zijn geen vier beheerders nodig.

· Er wordt gekeken naar de meeropbrengsten uit verhuur aan het onderwijs. Een aantal scholen wil meer dan normatief inhuren.

· De horeca krijgt een grote ruimte, waardoor er meer opbrengsten zijn.

· Gunstige aanbestedingen.
Er is geen autoweg naar de sportvoorzieningen nodig, maar er wordt wel gekeken naar het knelpunt voor fietsers op de Espelerlaan richting het voetvalveld. Er wordt ook gekeken naar de verkeerssituatie bij de Bosbadhal. Er is een plan voor een nieuwe ontsluiting van de Bosbadhal, waardoor het auto- en fietsverkeer beter wordt gescheiden. Het fietspad van de Espelerlaan naar de Sportlaan met een oversteekplaats op de Banterweg wordt voor de winter van 2010 gerealiseerd.

Er wordt al jaren getemporiseerd. De PWA-hal is in 1976 gebouwd en deze is in een matig tot slechte staat. De dakbedekking moet worden vervangen, de sportvloer is al op 250 plekken gerepareerd, er zijn hoge energiekosten vanwege slechte isolatie en de hal voldoet niet meer aan de eisen van de sport. 
De hal kan tot 2012 met noodingrepen in stand worden gehouden, maar daarna moet de sportvloer eruit, het dak opnieuw worden bedekt en een ingreep worden gedaan in de verwarmingsinstallatie. Dit kost veel geld en er is dan een gerenoveerd gebouw dat niet aan de sportwensen voldoet.
Er is voor 2010 dispensatie om nog een jaar op het hockeyveld te spelen, maar de verwachting is dat de hockeybond in 2011 geen dispensatie meer verleent. Er moet daarom een nieuw veld worden aangelegd, maar dat is voor tien jaar en het gevolg daarvan is dat de hockeyclub en de voetbalvereniging niet kunnen groeien.
Temporiseren kan ook betekenen dat het tempo wordt opgevoerd. Er wordt dan geld bespaard doordat de PWA-hal minder lang in stand hoeft te worden gehouden. Bovendien is het nu een gunstige periode voor aanbestedingen door de honger op de markt.
Er is gekozen voor viereneenhalf zaaldeel omdat de sportambities hiermee te kunnen waargemaakt, maar als dat niet lukt, kan worden teruggegaan naar drie zaaldelen. In het halve zaaldeel kan een vaste turnopstelling komen en het vierde zaaldeel wordt gebruikt voor turntrainingen en overdag door het onderwijs. Het onderwijs vraagt om grotere zaaldelen in verband met grotere groepen en balsporten. De Bosbadhal en de PWA-hal hebben drie zaaldelen die ieder zijn opgedeeld in twee delen. Het onderwijs wil op korte termijn een sportopleiding gaan geven, waardoor ze meer uren sport willen geven en dit kan alleen met viereneenhalf zaaldeel. Van de vier zaaldelen worden drie zaaldelen twee derde/een derde opgedeeld. Bij drie zaaldelen kan niet worden voldaan aan de vraag van het onderwijs en kunnen geen turnfaciliteiten worden aangelegd.
In november 2010 zijn de ledenvergaderingen van de verenigingen, eind december 2010 komt waarschijnlijk een definitief voorstel over de herschikking van de buitensport en begin 2011 is het definitieve ontwerp van de Bosbadhal klaar.
De opdracht van het Masterplan Sport is om alle sportieve ambities van Emmeloord voor de komende dertig jaar en tegelijkertijd de financiële ambities van de raad waar te maken.
De heer PAUSMA vraagt hoe de andere sportzalen die bij verschillende scholen staan in dit plan passen.
Mevrouw MÜLLER zegt dat in januari jl. is besloten dat bij de Bonifatiusmavo geen gymlokaal komt, maar dat deze wordt meegenomen in de nieuwe Bosbadhal. Er is ruimte gereserveerd voor een sporthal in Emmeloord-West. Deze is nog niet opgenomen omdat nog niet bekend is wat er onderwijstechnisch gebeurt. Een hal in Emmelhage gaat pas lopen als Emmelhage verder loopt.
De heer PAUSMA vraagt of bijvoorbeeld de gymzaal bij het Emelwerdacollege hier iets mee heeft te maken of dat deze van de school zelf is.
Mevrouw MÜLLER zegt dat het Emelwerdacollege genoeg heeft aan de eigen lokalen.
De heer SIMONSE vraagt wie het onderzoek naar de zaalbehoefte heeft uitgevoerd.
Mevrouw MÜLLER zegt dat dit een eigen onderzoek is.
De heer SIMONSE vindt het besparen van kosten door honger op de markt een geniale vondst en hij vraagt of daarvoor dekking is.
Mevrouw MÜLLER beaamt dit.
De VOORZITTER wijst erop dat de financiën vertrouwelijk in de leeskamer liggen.
De heer SIMONSE vraagt wat de inverdieneffecten concreet betekenen.
Mevrouw MÜLLER antwoordt dat deze bedragen in het vertrouwelijke stuk staan. Er wordt verwacht dat de structurele jaarlasten ermee kunnen worden gedekt.
De heer SIMONSE vraagt welke ontwikkeling een zaal in Emmeloord-West overbodig zouden maken.
Mevrouw MÜLLER vindt dit een politieke vraag. Er staan in de beleidsplanning middelen voor een gymzaal in Emmeloord-West, wat ruimte biedt voor accommodaties voor het bewegingsonderwijs in het basisonderwijs. De ontwikkelingen in het onderwijs zijn nog niet bekend en als dit duidelijk is komen er voorstellen over de invulling hiervan. De gemeente is zich ervan bewust dat als de PWA-hal wordt afgebroken er voldoende capaciteit in Emmeloord-West moet zijn.
Mevrouw VAN ELK vraagt of dat wat bovenop de Bosbadhal is getekend alleen voor de sier is.
Mevrouw MÜLLER zegt dat dit al bestaat. Het zwembad blijft zoals het was, maar de onderkant wordt in het totale beeld geïntegreerd en de verhoging is de sporthal.
Mevrouw VAN ELK vraagt of de scholen niet gaan bezuinigen op sport, waardoor de huuropbrengst tegenvalt.
Mevrouw MÜLLER zegt dat landelijk meer vraag is naar bewegingsonderwijs.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat het onderwijs juist meer bewegingsonderwijs wil. Er wordt in de berekeningen vanuit gegaan dat de extra zaaldelen voornamelijk door het onderwijs wordt gefinancierd. Er wordt wel kritisch naar gekeken.

Mevrouw VAN ELK vraagt of de onderhandelingen met de Flevoboys over het B-gebouw bijna zijn afgerond.
Mevrouw MÜLLER denkt dat deze in november 2010 zijn afgerond.
Mevrouw DROOG merkt op dat als de gemeente een deel van de kleedkamers overneemt, ze verantwoordelijk is voor het onderhoud hiervan. Ze vraagt of de verenigingen verantwoordelijk blijven voor de kleedkamers die van hen zijn.
Mevrouw MÜLLER antwoordt bevestigend. De gemeente krijgt bij beide complexen zes kleedkamers in eigendom en die worden gebruikt voor andere voetbalverenigingen die op kunstgras willen spelen en voor de scholen. De Flevoboys maken er ook gebruik van als overlooplocatie en hierover worden onderling afspraken gemaakt. Ook op het korfbalveld komen zes gemeentelijke kleedkamers, waarvan de korfbalvereniging gebruik gaat maken.
Mevrouw DROOG neemt aan dat het duurder is als de gemeente kleedkamers in eigendom heeft dan als die van de vereniging zijn, omdat de vereniging ook voor het eigen onderhoud zorgt. Ze gaat ervan uit dat dit in de tarieven tot uitdrukking komt.
Mevrouw MÜLLER zegt dat hierover goede afspraken kunnen worden gemaakt. De scholen maken vlak voor en vlak na de zomervakantie gebruik van de kleedkamers en in de winter maakt alleen de voetbalvereniging er gebruik van. Dit komt in de tarieven tot uitdrukking.
Mevrouw DROOG denkt dat de verenigingen dit moeten verrekenen in de lidmaatschapstarieven.
Mevrouw MÜLLER merkt op dat binnenkort de Tarievennota komt.
Mevrouw DROOG vraagt of momenteel iemand van de Bonifatiusmavo in de adviesgroep zit.
Mevrouw MÜLLER zegt dat de Bonifatiusmavo met twee personen is vertegenwoordigd.
Mevrouw DROOG vraagt of bij de nieuwe accommodaties voldoende rekening wordt gehouden met invaliden.
Mevrouw MÜLLER zegt dat dit in de bouwbesluiten is geregeld en dat er een lift komt.

De heer VILÉ is nieuwsgierig naar de duurzaamheid van het hele plan.
Mevrouw MÜLLER zegt dat bij de binnensport wordt gekeken naar de warmtepomp. Er is een grote oppervlakte waarmee iets kan worden gedaan om warmte op te wekken. Bij de buitensport gaat het om bestaande accommodaties en daarom is het lastiger dit door te voeren. De vraag is hoeveel geld daarvoor moet worden uitgetrokken.
Wethouder de heer VERMEULEN vult aan dat in het programma van eisen een passage is gewijd aan duurzaamheid en energie. Dit criterium had in de selectie van de architect een zwaarder gewicht dan een aantal andere aspecten.
Mevrouw MÜLLER merkt op dat de architect onlangs het meest energiezuinige gemeentehuis van Nederland heeft opgeleverd.
De heer VAN DER VELDE vraagt of het definitieve ontwerp wordt gemaakt op basis van de definitieve invulling van de functies van de Bosbadhal.
Mevrouw MÜLLER antwoordt dat nu wordt gestart met het definitieve ontwerp. Als dit financieel niet haalbaar blijkt te zijn, wordt een alternatief uitgewerkt.
De heer VAN DER VELDE vraagt of het feit dat aan het definitieve ontwerp wordt gewerkt betekent dat duidelijk is welke functies een rol spelen.
Mevrouw MÜLLER zegt dat het gebouw een sportfunctie heeft.
Mevrouw ROEBERS vraagt hoeveel de sportclubs voor het gebruik van de velden moeten betalen en of dat ten laste van de leden komt.
Mevrouw MÜLLER zegt dat in de Tarievennota staat wat de velden gaan kosten. De verenigingen betalen de eerste drie jaar € 1.000,00 per veld per jaar. Daarna wordt dit bedrag verhoogd.

Mevrouw ROEBERS merkt op dat wordt gesteld dat het gebouw bijna iedere dag tot 16.30 uur door de scholen wordt gebruikt.
Mevrouw MÜLLER zegt dat dit nu ook het geval is.
Mevrouw ROEBERS zegt dat basisscholen niet tot 16.30 uur van de hal gebruikmaken.
Mevrouw MÜLLER zegt dat alleen het voortgezet onderwijs van de verbrede Bosbadhal gebruik gaat maken. Het bewegingsonderwijs voor de basisscholen komt zo dicht mogelijk bij de school. 
Mevrouw ROEBERS merkt op dat het voorgezet onderwijs de woensdag- en vrijdagmiddag vaak heeft vrijgeroosterd.

Mevrouw MÜLLER zegt dat de turnvereniging op woensdagmiddag van de hal wil gebruikmaken. Bovendien gaat het voortgezet onderwijs ook op woensdag- en vrijdagmiddag door tot 16.30 uur.
Mevrouw ROEBERS vraagt waar naartoe moet worden uitgeweken als alle velden tijdelijk buiten gebruik zijn.
Mevrouw MÜLLER zegt dat wordt begonnen met het versneld aanleggen van de hockeyvelden als het seizoen is afgelopen en dat ze denkt dat het voor het begin van het nieuwe seizoen klaar is. De voetbalvereniging heeft aan minder velden genoeg.
De heer ELSCHOT vraagt of de eventuele uitbreiding van de camping in het Masterplan Sport is meegenomen.
Mevrouw MÜLLER zegt dat hiermee rekening wordt gehouden. De camping breidt nu niet uit en daarom wordt het niet meegenomen in het nieuwe bestemmingsplan, maar hiervoor is wel ruimte.

Mevrouw VAN KEULEN merkt op dat er drie opties voor het zwembad waren en dat het belangrijk is dat het aantal bezoekers stijgt. Ze vraagt waarom voor het minimale wordt gekozen.
Mevrouw MÜLLER geeft aan dat nog geen keuze is gemaakt met betrekking tot het zwembad. Er wordt gekeken welk effect de invulling van de rest van het gebouw heeft op het zwembad.

Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat in het programma van eisen erg op logistiek is ingezet. Er moet goed worden gekeken naar waar de ingang komt omdat de ingang van de sportzaal dezelfde is als die van het zwembad. Dat heeft ook te maken met de keuze van het zwembad. Als het definitieve ontwerp wordt gemaakt, worden goede afspraken gemaakt met de stichting Bosbadhal.
Mevrouw MÜLLER geeft aan dat het onderwijs, het zwembad, de horeca en de verenigingen verschillende wensen hebben en dat er daarom een consultatiedag komt waarop afzonderlijk met de gebruikers kan worden gesproken.
Mevrouw DROOG vraagt of de verenigingen in de horeca kunnen participeren.
Mevrouw MÜLLER zegt dat een programma van eisen voor de horeca wordt opgesteld en dat het mogelijk kan worden gemaakt dat de verenigingen meedoen.
Mevrouw ROEBERS vraagt of bij de bouw van de hal rekening wordt gehouden met evenementen zoals beurzen.
Mevrouw MÜLLER antwoordt dat sport voorgaat, maar dat er voor zes evenementen per jaar een uitzondering wordt gemaakt, zolang de sportvloer er niet onder lijdt.

De heer VAN WEGEN vraagt hoe het plan bij de omwonenden is overgekomen.

Mevrouw MÜLLER zegt dat er weinig omwonenden zijn. Alleen de bewoners van de 
Leeghwaterstraat zijn bang voor veel geparkeerde auto's omdat dit bij drukke evenementen nu ook het geval is. In het bestemmingsplan staat een wijziging in de verkeerstoevoer. Ter hoogte van de ovaal komt een afslag naar de sporthal en de afslag naar de Leeghwaterstraat wordt alleen voor fietsers.
De heer VAN DER VELDE wil een politieke vraag aan de wethouder stellen.
De VOORZITTER staat dit toe.
De heer VAN DER VELDE begrijpt dat er een convenant met de gemeente is, maar hij vraagt zich af of de stichting Bosbadhal een plan heeft dat in het ontwerp kan worden geïntegreerd. Hij neemt aan dat er een onderbouwing is voor een eventuele sprayfunctie; er moeten meer mensen gebruikmaken van de Bosbadhal.
Wethouder de heer VERMEULEN vraagt wat de heer Van der Velde met een sprayfunctie bedoelt.
De heer VAN DER VELDE kan hierop geen antwoord geven.
Mevrouw DROOG zegt dat hierover eerder uitgebreid is gesproken. Er is een presentatie over het bosbad geweest en dit was een onderdeel van de opties om het Bosbad te versterken. Er is toen een toelichting met cijfers gegeven over wat het kan betekenen voor de bezoekersaantallen in relatie tot de kosten.
De VOORZITTER zegt dat dit over het zwembad en niet over de Bosbadhal ging.

Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat de architect bezig is met het definitieve ontwerp en dat als de tekeningen worden gemaakt duidelijk moet zijn wat de Bosbadhal wil. Er is een convenant waarin een afspraak over het zwembad is gemaakt en na afloop van het convenant moet over de toekomst worden gesproken. Hij heeft de indruk dat het niet vastzit op het binnenbad, maar op het buitenbad en als er een recreatief bad moet komen, moet dit wel met de architect worden afgestemd. Dit komt aan de orde bij het definitieve ontwerp. De directeur van het Bosbad zit bij bijna elk overleg over de Bosbadhal en hij heeft inbreng, maar het is mogelijk dat het bedrijfsplan strakker en beter moet. Het Bosbad heeft moeilijke jaren gehad, er is net een nieuw bestuur dat alles weer goed op de rails probeert te krijgen, maar het is nog niet in staat allerlei wilde avonturen aan te gaan. Ook de gemeente moet bezuinigen en ze kan daarom niet veel nieuwe zaken entameren.
De VOORZITTER wil het Masterplan Sport en het Bosbad scheiden.

De heer VAN DER VELDE begrijpt dat binnen twee maanden het ontwerp moet worden gemaakt en dat de Bosbadhal van ver moet komen, maar hij wil weten wat de feitelijke onderbouwing is van de ideeën.
Wethouder de heer VERMEULEN kan hierover nog geen zinnig woord zeggen. Het is aan de raad om te besluiten of er meer budget voor het Bosbad moet komen, maar dat is in deze tijd van bezuinigingen lastig.
De heer VAN DER VELDE zegt niet dat er meer budget moet komen, maar dat de gemeente in een tijd van bezuinigingen meer geld uitgeeft en dat een organisatie een aantal ideeën heeft waarvan hij de onderbouwing wil weten. Zijn de cijfers het resultaat van gedegen onderzoek?
Mevrouw VAN ELK merkt op dat er bij de presentatie onderbouwingen zijn gegeven. Alles is uitgewerkt en er is ergens voor gekozen.

6.2

Investeringsbudget MFC Nagele
Wethouder de heer VERMEULEN merkt op dat punt 3 van het voorgenomen besluit "het college te mandateren…" moet worden geschrapt omdat het een bevoegdheid van het college is.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fracties een hamerstuk is.

7.
Sluiting
De VOORZITTER sluit de vergadering om 21.15 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 27 oktober 2010.
De griffier,







De voorzitter,
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