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Notulen van de openbare vergadering van de gemeenteraad, gehouden op 3 mei 2010 om 14.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames M.T.B. Droog-Smit (CDA), E. van Elk (PU), G.D. Kloosterman-Brinkman (VVD), G.H. ten Napel-Kramer (CDA), S.J. Schrijver-Brouwer (PvdA), H. Smit (D66), W. Veendrick-Tiesinga (CDA), S. Werkman (ONS) en H.M. Wiedijk (PvVP) en de heren J.C.M. Goos (CDA), T.P.G. Jorna (VVD), W.P. Keur (VVD), L.H.M. Lammers (ONS), J.M. Lenards (VVD), T. Nijdam (PvdA), D. Pausma (ONS), J. Simonse (CU-SGP),
H.H. Suelmann (CDA), H. Torenbeek (CDA), T. Tuinenga (PU), J.J. van der Velde (CDA), R. van der Velde (PvdA), J. Visser (CU-SGP), G.J. Veldkamp (CU-SGP), G.P.F. Vilé (D66), L.G. Voorberg (CU-SGP) en B. Wielenga (VVD)
Voorzitter: 
de heer J.W. Bakker
Wethouders:
mevr. H.R. Boogaards-Simonse (CDA), de heren 
A. Poppe (CU-SGP), W.J. Schutte (CDA), W.R. Ruifrok (PvdA), P.M.S. Vermeulen (D66)
Griffier:
de heer R. Wassink
Gemeentesecretaris:
de heer H. van Boven

Commissaris van de Koningin:
de heer L. Verbeek

Burgemeester van Urk:
de heer J. Kroon

Voorzitter Tiendorpenoverleg:
de heer J. Naaktgeboren

1.
Opening

De voorzitter: Dames en heren, welkom bij deze bijzondere raadsvergadering, ik verwelkom de heer en mevrouw Van der Werff, hun kinderen, kleinkinderen en verdere familie. Ik verwelkom ook de commissaris van de koningin de heer Verbeek, de leden van de raad en het college van B&W van de gemeente Noordoostpolder, burgemeester Kroon van Urk, die namens de burgemeesterskring aanwezig is, afgevaardigden van andere gemeenten uit de regio en van andere overheden en de dorpsverenigingen. Uiteraard verwelkom ik ook het directieteam, de medewerkers van de bestuursdienst en alle andere genodigden en belangstellenden.
2.
Ingekomen stukken

De voorzitter: We zijn gekomen voor een bijzondere aangelegenheid, namelijk de installatie van de heer Van der Werff als burgemeester van de gemeente Noordoostpolder. Ik lees daarom het benoemingsbesluit van Hare Majesteit de Koningin voor:

“Wij Beatrix, bij de gratie Gods, Koningin der Nederlanden, prinses van Oranje Nassau enzovoort. Op voordracht van de staatssecretaris van Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties van 18 maart 2010, het directoraat-generaal Bestuur en Koninkrijksrelaties en directoraat Arbeidszaken Publieke Sector en de cluster Politieke Ambtsdragers, gelet op artikel 61, eerste lid van de Gemeentewet, hebben goedgevonden en verstaan met ingang van 1 mei 2010 te benoemen tot burgemeester der gemeente Noordoostpolder: de heer A. van der Werff, getekend 19 maart 2010.”

3.
Eedaflegging
De voorzitter: Ik verzoek de Commissaris van de Koningin, de heer Verbeek, om de heer Van der Werff de eed af te nemen om dit door de koningin genomen besluit te effectueren. Ik verzoek iedereen om te gaan staan.
De heer Verbeek: “Ik zweer, dat ik om tot burgemeester te worden benoemd rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.

Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als burgemeester naar eer en geweten zal vervullen.”

Hierna legt de heer Van der Werff de eed af.
De heer Verbeek: Burgemeester Van der Werff, van harte gefeliciteerd met uw benoeming tot burgemeester van de gemeente Noordoostpolder in de provincie Flevoland. Dat is een bijzondere benoeming omdat de Noordoostpolder een bijzondere gemeente is. De recente ontstaansgeschiedenis heeft een bestuurscultuur doen ontstaan die anders is dan andere bestuursculturen. Dat maakt het mooi en bijzonder, het geeft een eigen identiteit en dat is goed. De bevolking is gewend haar eigen boontjes te doppen en er is een innovatief bedrijfsleven dat graag in de voorhoede loopt. Dat zien we niet alleen in de agrarische sector, maar ook bijvoorbeeld in de wetenschappelijke de technische en de dienstverlenende sector. Nu is dit uw gemeente en mag u het bestuurlijke boegbeeld zijn van alles wat zich hier afspeelt. U bent in die rol ook de hoeder van de openbare orde en van de kwaliteit van het bestuur. U bent ook burgervader voor de bevolking en de bedrijven in moeilijke, maar ook in vrolijke tijden. Een burgemeester is ook hoeder van de integriteit van het bestuur. Ik vind dat fractievoorzitters de eerste verantwoordelijkheid dragen voor de integriteit van de leden van hun eigen fractie, maar de burgemeester draagt daarvoor een bijzondere verantwoordelijkheid. Een burgemeester heeft alleen al daarom te allen tijde het recht om over dit onderwerp te spreken en hij zal dat ook doen als dat anderen niet welgevallig is. Dat betreft niet alleen raadsleden en wethouders, maar alle ingezetenen van deze gemeente. De taak van een burgemeester is aan sterke veranderingen onderhevig, nog steeds verandert in ons land de rol en de taakopvatting over de plek die een burgemeester inneemt. In het algemeen wordt erkend dat deze taak sterker en zwaarder wordt. U bent voorzitter van het college van B&W en van de gemeenteraad. U bent ook leider van de burgergemeenschap en verantwoordelijk voor de openbare orde. Dat zijn allemaal verschillende rollen met verschillende verantwoordelijkheden die soms schuren. Er mag geen misverstand over bestaan dat het primaat van de politiek bij de gemeenteraad ligt. In het duale stelsel vormt het college van B&W het dagelijks bestuur van de gemeente en het heeft verregaande eigen bevoegdheden, maar de gemeenteraad stelt de kaders en controleert. Bij de thema’s integriteit, kwaliteit en veiligheid heeft een burgemeester ook een eigen verantwoordelijkheid en ik wens de gemeenteraad van de gemeente Noordoostpolder toe dat het samenspel tussen de burgemeester, de bevolking, de gemeenteraad en de wethouders optimaal zal verlopen, waarbij de burgemeester respectvol de ruimte krijgt die hij nodig heeft om zijn verantwoordelijkheden te dragen. Bevolking van de Noordoostpolder, vertegenwoordigd door uw vertegenwoordigers in deze gemeenteraad, ik feliciteer u allen van harte met deze benoeming. Ik dank u voor uw aandacht.
De voorzitter: Alle plichtplegingen zijn nog niet klaar, de Commissaris van de Koningin en de nieuwe burgemeester zullen nu een aantal handtekeningen zetten.

4.
Installatie door locoburgemeester de heer W. Schutte
De heer Schutte: Geachte raad, Commissaris van de Koningin, de heer Verbeek en natuurlijk de heer en mevrouw Van der Werff en familie. Dames en heren, het zijn bijzondere weken voor onze gemeente geweest. Een maand geleden werd de nieuwe raad geïnstalleerd, ruim een week geleden koos deze raad een nieuw college, vijf dagen geleden nam de heer Van Rappard afscheid en vandaag installeren wij de heer van der Werff als nieuwe burgemeester van de Noordoostpolder. Eind 2009 moesten we op zoek naar een nieuwe burgemeester. Er werd een vertrouwenscommissie ingesteld, waarin alle fracties waren vertegenwoordigd en de locoburgemeester en Harry van Boven waren adviseurs. Er werd een profielschets opgesteld. De nieuwe burgemeester moest een burgemeester van ons allen worden en het moest natuurlijk een schaap met vijf poten zijn. 
Het moest vooral een verbinder zijn, maar ook bijvoorbeeld een aanjager, een 'mensenmens', een warme persoonlijkheid, iemand met veel kennis van veel gemeentelijke zaken, een boegbeeld en een netwerker. Kortom het was geen sinecure. Mijnheer Van der Werff, wij denken in u die persoon te hebben gevonden. Ik ga niet opnoemen wat we allemaal van u verwachten, maar we gaan ervan uit dat de zaken die in de profielschets staan voor een groot deel uitkomen. We verwachten ook dat u een goede collega bent voor alle medewerkers in deze gemeente en in het college van B&W. Bij uw afscheid van de gemeente het Bildt, werd gesproken over de zeven vette jaren die u achter u hebt. We gaan ervan uit dat er wel enkele magere jaren komen, maar geen zeven. We gaan nog wat schaven aan uw kennis van de landbouw. Bij uw sollicitatie meldde u vol trots dat u in uw jonge jaren uien hebt geoogst bij een boer in Ens en dat u dit gebied daarom al vroeg kende. Bij uw afscheid van de gemeente het Bildt zei u echter dat de Bildstar het grootste aardappelras is. Dit is misschien in de gemeente het Bildt het geval, maar het is toch anders. U vertelde dat u een boot hebt die naar dat aardappelras is vernoemd. Als u in Friesland rondvoer riep men: “Daar gaat de burgemeester” en toen hebt u 'Bild' eraf gehaald en 'star' laten staan. Ik had dat trouwens nooit gedaan. Bij uw afscheid is me ook opgevallen dat de heer Van der Werff erg muzikaal is. Tijdens zijn afscheid gooide hij zijn colbertje aan de kant, pakte zijn elektrische gitaar en speelde een zeer ruig stuk muziek mee. Als burgemeester hoort u in de Noordoostpolder te wonen. Bij uw kennismaking gaf u aan nog niet te weten of u in Emmeloord of in een van de dorpen gaat wonen. Het is goed dat u komt proefwonen in Emmelhage. U hebt dan uitgebreid de tijd om rond te lopen, rond te rijden en de sfeer te proeven. U kunt dan in de wijken en de dorpen kijken naar wat daar de kenmerken zijn. Van harte welkom bij deze proefwoonsessie, velen zijn u al voorgegaan. Dames en heren, geachte heer Van der Werff, wij zijn blij dat we u vandaag als nieuwe burgemeester van de gemeente Noordoostpolder kunnen installeren. We hebben veel vertrouwen in u en we verheugen ons op onze samenwerking. We wensen u een zeer goede toekomst als persoon en als burgemeester van onze gemeente toe. Ook uw gezin wensen we een goede toekomst in de Noordoostpolder toe. Ik heb de afgelopen weken als locoburgemeester mooie taken mogen uitvoeren, zoals het uitreiken van vijf Koninklijke onderscheidingen, het openen van de nacht van Oranje en het hijsen van de vlag. U zult ook veel mooie dingen meemaken in de Noordoostpolder, zoals de herdenkingen en vieringen op 4 en 5 mei a.s. Daarbij hebt u een ambtsketen nodig. Ik wil deze u graag omhangen en ik symboliseer daarmee uw verbondenheid en erkenning met de Noordoostpolder. Aucke van der Werff, veel geluk, gezondheid en een heel goede tijd toegewenst als burgemeester van de Noordoostpolder.

De voorzitter: Ik verzoek u om voor deze plechtigheid te gaan staan.

5.
Toespraken
De voorzitter: Dames en heren, ik ben blij dat ik namens de gemeenteraad het woord mag voeren om onze nieuwe burgemeester welkom te heten. Mijnheer de burgemeester, mijnheer Van der Werff, hartelijk welkom in deze mooie gemeente waarvan u de komende jaren eerste burger mag zijn. Deze gemeente is niet nieuw voor u. De loco-burgemeester memoreerde al dat u vakantiewerk hebt gedaan aan de Palenweg. Bovendien hebt u zich bij de voorbereiding op uw sollicitatiegesprekken met de vertrouwenscommissie van de gemeenteraad uitvoerig op de hoogte gesteld van het wel en wee van deze gemeente. Ik hoef daarom niet uitvoerig te vertellen over het uitzonderlijke en unieke gebied, de bijzondere bevolking, de bijzondere historie en de bijzondere toekomst die u hier staat te wachten. Het lijkt erop dat u met enige weemoed afscheid neemt van de gemeente het Bildt. Ik las in een interview dat u van plan bent om daar nog vaak en met genoegen terug te komen. Wij vragen ons af of dit niet een iets te grote ambitie is, omdat we denken dat het burgemeesterschap van de Noordoostpolder een meer dan fulltime baan is, zeker met alleen parttime wethouders. Er is in de profielschets aangegeven dat een burgemeester met hart en ziel in de gemeente woont en leeft, betrokken is bij het wel en wee van de inwoners en bij de activiteiten in Emmeloord en de dorpen. 
Mijnheer de burgemeester, er zijn iedere dag activiteiten waar u deze betrokkenheid kunt tonen en u zult zich daarom helaas geen betrokkenheid met uw oude land kunnen veroorloven. Er worden van u als burgemeester erg veel kwaliteiten en competenties verlangd. Omdat u uit veel kandidaten als beste naar voren kwam, vertrouwen we erop dat we met u een burgemeester krijgen die bindend vermogen heeft, zich in anderen kan verplaatsen, in iedere positie een passende houding kan aannemen, eenduidig en transparant volgens algemeen aanvaarde normen handelt, boven de partijen staat en een crisis met rust en vertrouwen tegemoet treedt. Nu volgt een persoonlijke invulling. Deze kwaliteiten kunnen betekenen dat in deze gemeenteraad onder uw leiding een prettige samenwerking ontstaat tussen de fracties van de coalitie en de oppositie, dat u begrijpt waar gevoeligheden binnen de raad vandaan komen, dat u een dusdanige houding kunt aannemen dat deze gevoeligheden worden verwerkt tot een zakelijk met elkaar kunnen omgaan, dat u de vergaderingen leidt op een wijze waarin iedereen voldoende ruimte vindt om zichzelf en zijn of haar partij te vertegenwoordigen, dat er uiteraard geen fracties of raadsleden worden voorgetrokken, laat staan gediscrimineerd en dat u tijdens hoogoplopende debatten het hoofd koel houdt en iedereen weer op het goede pad weet te leiden. Mijnheer de burgemeester, via Google kun je tegenwoordig de meest uiteenlopende informatie over iemand vinden. Ik vind het bijvoorbeeld nuttig om te weten dat u bent geïnteresseerd in molens die in bedrijf zijn. Er zijn zoals u weet vergevorderde plannen om in deze gemeente een groot aantal molens in bedrijf te nemen. Met uw achtergrond moet het een uitdaging zijn om dit mede tot stand te brengen en ze draaiende te houden. In uw nieuwjaarstoespraak stond daarover het volgende: “De technologie van de toekomst zal zijn gebaseerd op onuitputtelijke energie zoals zon, getijden en wind en we zullen moeten proberen om onze tijd ver vooruit te zijn”. Mijnheer Van der Werff, deze molens zullen geen bomen zagen, maar duurzame energie opwekken, zodat we onze eigen elektrische apparaten en licht kunnen blijven gebruiken en we genoeg overhouden om naar het Bildt te sturen. U kunt dan toch nog iets voor de inwoners van die gemeente blijven doen. Uit uw carrière komt naar voren dat u nieuwe uitdagingen niet schuwt en dat toont aan dat u een zekere pioniersmentaliteit hebt. Wij zijn erg benieuwd in hoeverre u erin slaagt om met deze pioniersmentaliteit, die in onze gemeente nog prominent aanwezig is, successen te boeken. U hebt als portefeuillehouder het project Zuiderzeelijn gekregen en het zou mooi zijn als u bij uw afscheid deze lijn zou kunnen openen. We begrepen dat ze het in het Bildt jammer vinden dat u vertrekt, maar dat ze het ons gunnen dat u hier komt werken en wonen. De voltallige gemeenteraad hoopt dat u en uw echtgenote hier een warme samenleving aantreffen en dat u een prettige woonomgeving vindt waar uw kinderen en kleinkinderen graag komen, maar we wensen u vooral toe dat u een meer dan prettige werkomgeving krijgt, waar we met elkaar het beste uit onszelf naar boven halen voor het welbevinden van de huidige en toekomstige inwoners van de gemeente Noordoostpolder. Dank u wel.
De voorzitter: Ik geef nu het woord aan de gemeentesecretaris, de heer Van Boven om het woord te voeren namens het personeel van de gemeente.
De heer Van Boven: Burgemeester, mevrouw Van der Werff, familieleden, Commissaris van de Koningin, leden van de raad en alle andere aanwezigen. Burgemeester, als gemeentesecretaris heet ik u namens de gemeentelijke organisatie hartelijk welkom. Ik heb begrepen dat u bij uw afscheid van het Bildt geen speeches wilde, maar die schade halen we vandaag in en dat is logisch omdat we u natuurlijk allemaal van harte welkom willen heten en u willen laten zien hoe trots we zijn op de Noordoostpolder. We hebben iets in te halen omdat onze vorige burgemeester bij zijn afscheid ook geen speeches wilde, dat is kennelijk een trend onder burgemeesters. Nadat uw voordracht bekend was, ben ik naar het Bildt gereden om nader met u kennis te maken. We hebben op het gemeentehuis van het Bildt veel informatie uitgewisseld en dat ging in het begin wat zakelijk en aftastend. Daarna gingen we lunchen in uw schitterende notariswoning en het ijs brak toen ik daar een elektrische gitaar met een versterker zag staan en er op mocht spelen. Al snel was het gesprek niet meer zakelijk en aftastend, maar ging het over onze passie voor dit prachtige instrument. 
Ik denk dat we tijdens een personeelsavond wel eens samen op het podium zullen staan, waar we een mooi samenspel tussen de burgemeester en de gemeentesecretaris ten gehore brengen. Ik houd van ruige muziek en ik begreep net dat dit bij u ook het geval is. Er werd die middag echter niet alleen gitaar gespeeld. We spraken over de overeenkomsten en verschillen tussen het Bildt en de Noordoostpolder. Beide gemeenten hebben veel ruimte en een open landschap met dorpen rondom een grotere kern. Verder is er agrarische bedrijvigheid en een rijk verenigingsleven. Bovendien zijn beide gemeenten millenniumgemeenten en is er veel aandacht voor dienstverlening. Misschien voelt u zich hier extra snel thuis als u bedenkt dat er ook in dit gemeentehuis veel mensen uit Friesland werken omdat ze in Friesland wonen of omdat ze destijds als pionier naar de Noordoostpolder zijn gekomen. Er zijn gelukkig ook verschillen tussen het Bildt en de Noordoostpolder, anders had u natuurlijk niet van gemeente hoeven te wisselen. De Noordoostpolder is een jong gebied dat rond de tweede wereldoorlog is drooggelegd om de graanschuur van Nederland te worden. We zijn inmiddels de 65 jaar gepasseerd, maar onze historie is niet te vergelijken met die van het Bildt dat al in de middeleeuwen werd bewoond. We zijn hier natuurlijk trots op onze jonge geschiedenis. Wie de moeite neemt om dit landschap te lezen en de Noordoostpolder te leren kennen, ontdekt veel mooie verrassingen. Een van die verrassingen is het Werelderfgoed. Verder heeft het hele landschap van de Noordoostpolder de belvedèrestatus en trekt Nagele architectuurliefhebbers uit de hele wereld. Daarnaast ontdekt u ongetwijfeld nog veel andere mooie verrassingen in onze gemeente. Ook de schaal van beide gemeenten verschilt. Het Bildt heeft 11.000 en de Noordoostpolder ruim 46.000 inwoners. Onze gemeentelijke organisatie telt meer dan 400 medewerkers die klaarstaan om samen met u en de rest van het bestuur uitvoering te geven aan alle gemeentelijke taken. We doen dat met plezier en erg veel passie voor de Noordoostpolder. We leiden u de komende periode graag rond om met al deze mensen persoonlijk te kunnen kennismaken, zodat u zich snel in onze organisatie zult thuis voelen. Bedankt voor uw aandacht.
De voorzitter: De volgende spreker is burgemeester Kroon van Urk. Hij spreekt namens de burgemeesterskring van Flevoland.
De heer Kroon: Collega Van der Werff, mevrouw Van der Werff, commissaris, leden van de raad, dames en heren. Ik heet u welkom namens de burgemeesterskring. We kennen een heel overzichtelijke burgemeesterskring. Er zijn zes gemeenten die samen de provincie Flevoland, de veiligheidsregio, de brandweerregio en de politieregio vormen. Ik was vorige week aanwezig bij het afscheid van uw voorganger, ridder Van Rappard. Er werd toen ook iets gezegd over hoe hij als burgemeester aankeek tegen deze gemeente. Misschien helpt het u dat ik aangeef hoe de burgemeesters in Flevoland tegen hun eigen gemeente aankijken. Het is altijd aardig om van je gemeente te kunnen zeggen dat het de meest dynamische gemeente is. Dat predikaat is zonder twijfel weggelegd voor de gemeente Almere. Deze gemeente werkt aan een schaalsprong. Het is nog niet helemaal duidelijk wat dat precies betekent, wanneer het gebeurt en hoeveel geld het kost, maar de provincie en verschillende ministers zijn hiermee erg druk. Het heeft er in ieder geval mee te maken dat Almere nog veel groter moet worden. Deze typering is echt van toepassing op uw collega Annemarie Jorritsma, die zelf ook erg dynamisch is. Ze is voorzitter van de VNG en van het regionale college en ze heeft haar eigen televisieprogramma. Ook is in deze tijd niet verkeerd om de meest duurzame gemeente te zijn, maar nu gaat het vingertje van burgemeester Ate de Jong omhoog. Hij heeft gelijk omdat zijn gemeente is vergeven van de windmolens. In de Noordoostpolder doen ze daar erg moeilijk over en als het dan toch moet, dan moet het maar op een manier waarop je ze zelf niet ziet. In Dronten hebben ze ook een klimaatbos, dat is iets heel anders dan de bossen in de Noordoostpolder, het zijn wel bomen, maar het zijn andere bomen. Collega de Jong is echt de meest duurzame burgemeester van Flevoland en ik denk dat hij na het vertrek van ridder Van Rappard de nestor van het gezelschap wordt en daarmee zijn duurzaamheid op een nieuwe wijze inhoud geeft. 
Het is ook erg wervend om de gemeente met het mooiste woon- en werkklimaat te zijn, maar burgemeester Gert Jan Gorter van Zeewolde beweert dat zijn gemeente de Gooistreek van Flevoland is. Zeewolde ligt centraal, het heeft geen last van files zoals Almere, het heeft volop recreatievoorzieningen en alle voorzieningen zijn bij de hand. Bovendien ligt het vlakbij grote uitvalswegen en is het nog maar 25 jaar jong en dat kan je van de Noordoostpolder ook niet zeggen. Het is ook aansprekend om de meest kleurrijke gemeente van Flevoland te zijn, maar deze titel is voor de provinciehoofdstad Lelystad. De trotse burgemeester Margreet Horselenberg verwijst hiervoor naar het kleurrijke theater. Dat is een afspiegeling van de kleurrijke stad die Lelystad wil zijn. Je kunt Margreet maar beter te vriend houden. Het wordt lastig, vooral als u bedenkt dat ook het predikaat de mooiste gemeente van Flevoland is uitgesloten. De burgemeester van Urk spreekt te pas en te onpas over de parel van Flevoland en daarmee bedoelt hij Urk. Ik kan u op weg helpen. Bij de Noordoostpolder, denk ik aan de gemeente Haarlemmermeer. Ik ben daar geboren en heb er ruim vijftig jaar gewoond. Het is een landbouwgebied dat gestaag werd omgezet naar een woon- en werkgebied voor velen, waarbij de oude wortels herkenbaar bleven. Het heeft een bevolking van pioniers die moedig en met veel doorzettingsvermogen uit alle delen van Nederland naar de polder trokken om een nieuw bestaan op te bouwen. De Noordoostpolder doet me daaraan denken; een authentiek, echt stukje Nederland. Het is een mooie, dynamische, kleurrijke, duurzame gemeente, waar het goed wonen en werken is. Mede namens mijn collega’s wens ik u en uw gezin een mooie tijd toe in dit stukje Nederland. Welkom in de kring.

De voorzitter: Mijnheer Van der Werff, u wordt ook nog namens de dorpsverenigingen toegesproken door de voorzitter van het Tiendorpenoverleg, de heer Naaktgeboren.

De heer Naaktgeboren: Dames en heren, iemand moet erg veel geluk hebben om burgemeester van de Noordoostpolder te worden en dat is burgemeester Van der Werf overkomen. Hartelijk welkom. U bent burgemeester geworden van een nieuwe gemeente die niet is ontstaan aan een rivier of bij een kruising van wegen, maar die aan een tekentafel is ontwikkeld, nieuw is gemaakt en wordt drooggehouden met een dijk. Toch heeft dit gebied een rijke geschiedenis omdat het allemaal op een bijzondere manier is gegaan: ook de invulling van het gebied is op de tekentafel ontworpen. Dat had alles te maken met de manier waarop men het gebied wilde opbouwen en dat is tegenwoordig ondenkbaar. De polder is zo getekend dat Emmeloord in het midden ligt, met daaromheen tien dorpen. Dat zou een mooi beeld geven omdat de fietsafstand bepalend was en er daarom tien dorpen dichtbij elkaar kwamen. Deze dorpen moesten functioneren en daarvoor waren bijvoorbeeld verenigingen, scholen en kerken nodig. Er werden verenigingen voor dorpsbelangen opgericht en in veel dorpen zijn de dorpsverenigingen ouder dan het dorp zelf omdat de verenigingen voor dorpsbelangen er al waren in de kampen die de voorpost voor een dorp waren. Deze verenigingen voor dorpsbelangen hadden een groot draagvlak en behartigden de belangen van alle mensen en dat is zo gebleven. De verenigingen van dorpsbelangen naderen nu de pensioengerechtigde leeftijd en als deze leeftijd wordt opgeschoven, blijven ze functioneren, we willen een gesprekspartner van de gemeente blijven. Wij hopen u met uw voltallige nieuwe college binnenkort bij een dorpsoverleg te ontmoeten om kennis te maken. Ik hoop u niet voor de eerste keer te ontmoeten zoals dat bij burgemeester Van Rappard ging. Dit gebeurde toen Tollebeek overstroomde, u hoeft het dorp niet te laten onderlopen om kennis te maken.

De voorzitter: Ik geef het woord aan burgemeester Van der Werff.
Burgemeester Van der Werff: Geachte voorzitter, Commissaris van de Koningin, leden van de raad en het college, familie, vrienden, dames en heren. Ik hoorde veel belangrijke woorden en wijze adviezen en ik leer op deze eerste bijeenkomst direct iets. Het is nog maar een uur geleden dat ik in vertrouwen aan Willy Schutte iets vertelde over de Bildstar en dat maakt hij nu al openbaar. Er worden meer zaken uit hun verband gehaald. Ook de voorzitter citeert vrijelijk uit een afscheidsartikel dat recentelijk in de Friesland Post stond. Bij een afscheid van een gemeente zeg je niet dat je nooit meer terugkomt. Natuurlijk komen we nog regelmatig terug in het Bildt en dat zal te zijner tijd ook met de Noordoostpolder gebeuren. Er werd ook een parallel getrokken tussen de molenstichting, waarvan ik voorzitter ben, en de molens die hier komen, maar collega Kroon is aanwezig en daarom ga ik daarop nu niet in. Het was inderdaad bij boer De Jonge aan de Palenweg bij Schokland dat ik voor het eerst indringend kennismaakte met de polderklei. In de warme zomers aan het einde van de zestiger jaren lag ik daar met mijn knieën op de grond uien te trekken of uien te snijden. Je moest drie rijen uien meenemen, er gingen twee kisten in een zak en je kreeg per zak uitbetaald. Aan het einde van dag gaf je op hoeveel zakken je had gesneden en afhankelijk van de grootte van de uien kreeg je ƒ 1,00 of meer. Boer De Jonge liep over het land, controleerde of de kisten wel vol genoeg waren voordat ze in de zak gingen en of je niet teveel steel aan de uien liet zitten. Ik heb daar, met mijn knieën op de grond, erg veel geleerd. Het belangrijkste dat ik van boer De Jonge leerde was de kracht van vertrouwen. Aan het einde van de dag gaf ik het aantal zakken op, dat noteerde hij en daarna betaalde hij mij zonder het na te tellen. Het is voor mij een belangrijke levensles geweest dat iemand bereid was om mij zo onvoorwaardelijk te vertrouwen. Nu ben ik na veertig jaar terug. Ik zei al vaak tegen Aline, mijn vrouw, dat ik zou solliciteren als in de polder de functie van burgemeester vacant zou komen en daarmee was ze het eens. De polder is een jonge gemeente, maar is al volwassen. De mensen die er kwamen wonen hebben een bewuste keuze gemaakt. Ze hadden het ideaal van een samenleving waar niet alleen de sterksten overleven, maar waar ook de sterkste schouders de zwaarste lasten dragen. Het is een sociale samenleving, waar mensen naar elkaar omkijken en bereid zijn met elkaar samen te werken. Dat was het ideaal en dat is het nog steeds. Als ik kijk naar de dorpen met de saamhorigheid, de ruimte, de frisse lucht en de voorzieningen, dan zou je toch nergens anders willen wonen? Het zijn de parels van de Polder. Emmeloord is het bruisende hart met industrie en dienstverlening. Waar in Nederland vind je een stad die zo ruim is opgezet, waar zoveel voorzieningen zijn, die zo centraal is gelegen en zo goed is ontsloten? Wie wil niet burgemeester zijn van een gemeente met het Werelderfgoed Schokland en het dorp van het nieuwe bouwen, Nagele? Ik heb erg veel zin om uw burgemeester te worden. Ik wil vooral de burgemeester van de mensen zijn, ik wil tussen de mensen staan en niet erboven en ik wil naast ze staan bij vreugde en bij verdriet. Ik probeer de verbinding te maken tussen kiezers en gekozenen, tussen de gemeentelijke organisatie en de samenleving, maar ik wil ook proberen te genieten van het mooie werk dat op me afkomt. Ik ambieerde deze functie als kind niet omdat ik me nooit had verdiept in de aard van het werk, maar nu weet ik het zeker: burgemeester zijn is het mooiste vak dat er is. Ik ga genieten van dit werk en van al het moois dat de polder heeft te bieden. Boer De Jonge vertrouwde mij als uiensnijder, maar vooral als mens. De vraag is nu of de huidige polderbewoners net zoveel vertrouwen willen stellen in hun nieuwe burgemeester. Ik ga daarvan uit, ik hoop erop, maar ik reken er ook op. De vertrouwenscommissie sprak als eerste zijn vertrouwen uit. De raad nam het over en uiteindelijk nam op 18 maart jl. hare Majesteit de Koningin het ook over. Ik ben daar blij mee en dankbaar voor. Nu de polderbewoners nog; de winkelier uit Ens, de productiemedewerker uit Marknesse en de boer uit Nagele. Dat zal niet gemakkelijk gaan omdat vertrouwen moet worden gewonnen; het komt te voet, maar het vertrekt te paard. Ik ga hiervoor, samen met mijn Aline, mijn best doen en ik hoop en vertrouw erop dat u ons daarbij behulpzaam bent. Een ander, minstens zo belangrijk punt is de vraag of er voldoende vertrouwen is in de politiek in het algemeen, het gemeentebestuur, de wethouders, de raadsleden en de ambtenaren. Het is een groot punt van zorg dat, afgaande op de opkomst bij de gemeenteraadsverkiezingen, het vertrouwen afneemt, of de onverschilligheid toeneemt. Als ik hoor hoe meewarig of zelfs minachtend er over volksvertegenwoordigers wordt gesproken, lopen de koude rillingen over mijn rug en als ik de discussies op het internet lees, krijg ik kippenvel. Dat laatste krijg ik echter ook als ik kijk naar het bedenkelijke niveau van de debatten in de Tweede Kamer. We hebben vaak de neiging om de schuld bij anderen te leggen en we vinden vaak dat de media bijdragen aan het beeld van een democratie op zijn retour, maar wat is onze eigen bijdrage aan het imago van het openbare bestuur? In plaats van te zoeken naar wat ons bindt, zoeken we vaak naar verschillen. Die leggen we onder de microscoop en daarop bestrijden we elkaar. 
We zoeken vaak confrontatie in plaats van consensus en we verwarren een inhoudelijke discussie vaak met een wedstrijd gelijk krijgen. Waarom focussen we op de verschillen? Ik heb alle verkiezingsprogramma’s aandachtig gelezen en ik ben onder de indruk van de positieve toon en de kwaliteit ervan. Ik heb de conclusie getrokken dat er veel gezamenlijke ambitie is en er veel gedeelde visies zijn met betrekking tot het openbare bestuur en er weinig diepgaande verschillen bestaan. Dat geeft mij vertrouwen voor de toekomst, voor de jaren die we met deze raad en met dit college op pad zullen gaan. Ik wil graag burgemeester zijn in een polder waar we samen de schouders eronder willen zetten. Het woord polderen is hier ontdekt. Het is een woord waar internatonaal met veel bewondering naar wordt gekeken. Niet als het model met de meeste snelheid of schwung, maar als een betrouwbare visie op hoe we in onze samenleving met elkaar moeten omgaan, waar we de inbreng van de burgers gebruiken om tot betere plannen en besluitvorming te komen en waar het vertrouwen is dat de raad namens de bevolking spreekt, er voor de bevolking is en wordt gedragen door de bevolking. Het is handig om dezelfde kant uit te kijken omdat we voor een niet geringe opgave staan. Nederland zit in een crisis, het kabinet is gevallen en de gevolgen van de recessie zullen nog lang voelbaar blijven. Met een bijna geheel nieuw college, een nieuwe griffier en een nieuwe burgemeester ligt er een uitdaging op ons te wachten. Die uitdaging staat deels in het teken van bezuinigingen, maar de aanval is de beste verdediging. Als we erin slagen om de Noordoostpolder verder te ontwikkelen en voor de tweede keer op te leveren als een omgeving waar kan worden gewerkt, gewoond en gerecreëerd, zal dat zeker zijn vruchten afwerpen. We gaan proberen om de economie in de polder een geweldige oppepper te geven, waarvan iedereen kan profiteren. Heel Nederland mag zien waar het polderen ooit is begonnen en wat het voor onze samenleving kan betekenen. Het zou prachtig zijn als we zeer binnenkort Emmeloord hebben voorzien van een nieuw kloppend hart, waar mensen uit de wijde omtrek naartoe gaan om te winkelen en waar de gelegenheid is om elkaar te ontmoeten. Het zou een opsteker van jewelste zijn als Emmeloord wordt verbonden met het Kuinderbos, de Zuiderzeerand in ere wordt hersteld, zodat we met een boot rond de Noordoostpolder kunnen varen en dat de dorpen oases in de polder worden, waar mensen gaan wonen die kiezen voor de ruimte en de rust van het open landschap en de nabijheid van werk en voorzieningen. De polder heeft veel te bieden maar weet men dat wel? Als je over Nederland vliegt en je kijkt naar beneden, dan valt de Noordoostpolder op door zijn contouren met de rechte kustlijnen. De Chinese muur is vanuit de ruimte te zien en soms denk ik dat dit bij de polder ook het geval is, maar dat weet ik niet zeker. Het profiel van de polder vanuit de lucht is erg helder, maar is het profiel van de polder in het platte vlak ook zo helder? Moeten we er niet samen aan werken dat veel meer mensen weten hoe mooi de polder is? Ik verbaasde me erover dat veel mensen niet precies wisten waar de Noordoostpolder voor staat. Ze kennen Emmeloord, maar vragen of Lelystad er ook bij hoort. Op de vraag of Kampen ook bij de Noordoostpolder hoort antwoordde ik: ”Nee, nog niet”. Die onbekendheid verbaasde mij omdat de polder voor ons absoluut niet onbekend is, we hebben vlakbij gewoond, en daaraan moeten we samen werken. Met bijna 47.000 ambassadeurs, mensen die hier graag wonen, moet dat toch lukken? Daarmee gaan we aan de slag. Er ligt meer werk te wachten dan dat iemand alleen kan doen. Het is, net als met uien, een heel proces. Het begint met het klaarmaken van de grond en het eindigt met de verkoop van het product. Dat kan niemand alleen en daarom gaan wij gezamenlijk op weg naar een toekomst die niemand kent, maar vanuit de gedachte dat we samen reizen. Iedereen gaat mee en niemand blijft langs de kant staan. Het bestuur van de Noordoostpolder is een gezamenlijke verantwoordelijkheid, we pionieren verder op het fundament dat door onze ouders is gelegd. We doen dat met een vrolijk gemoed en met een hartelijke instelling. Dames en heren ik hoop dat we in de komende tijd veel plezier van elkaar mogen hebben.
6.
Sluiting

De voorzitter: Dames en heren, dit is het einde van deze bijzondere raadsvergadering. 
Ik ga samen met de burgemeester en zijn vrouw naar de hiernaast gelegen ruimte, waar u de gelegenheid krijgt om hen te feliciteren met deze benoeming. Ik bedank u voor uw belangstelling en ik sluit deze vergadering.
Aldus vastgesteld in de vergadering van 27 mei 2010.
De griffier, 





 De voorzitter, 

