Notulen van de openbare vergadering van de commissie Bestuur, Financiën, Cultuur en Economische zaken, gehouden op maandag 25 oktober 2010 om 20.15 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.
Aanwezig zijn: de dames G.D. Kloosterman-Brinkman (VVD), S.J. Schrijver-Brouwer 
(PvdA), H. Smit (D66), W.J. Veendrick-Tiesinga (CDA), S. Werkman (ONS) en 
H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GroenLinks), F.P.J. van Erp (CDA), 
W.C. Haagsma (PU), W.P. Keur (VVD), J. Offringa (PvvP), D. Pausma (ONS), 
H. Torenbeek (CDA), R. van der Velde (PvdA), G.J. Veldkamp (CU-SGP), M.W. Venema (GroenLinks), G.P.F. Vilé (D66) en J. Visser (CU-SGP), leden van de commissie
Voorzitter:
de heer L.H.M. Lammers
Burgemeester:
de heer A. van der Werff
Wethouders:
de heren A. Poppe, W.J. Schutte, P.M.S. Vermeulen
Commissiegriffier:
de heer J. Kragt
1.
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 20.15 uur en heet iedereen welkom. De heer Kragt is de nieuwe commissiegriffier en hij wenst hem veel succes.
2.
Vaststelling agenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 20 september 2010
De notulen van de vergadering van 20 september 2010 worden ongewijzigd vastgesteld.

4.
Spreekrecht

Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

5.
Vragenhalfuur
De heer VILÉ merkt op dat in het collegeprogramma staat dat het college een heroriëntatie op het duale instrumentarium wil omdat dit leidt tot interessantere en goede inhoudelijke debatten, maar dat het ook gaat om een verdere en consequentere uitwerking van het dualisme. Er zou in 2010 met de raad worden overlegd over of er een heroriëntatie komt en hij vraagt wanneer dit overleg komt. In het collegeprogramma wordt ook het nieuwe werken binnen de bestuursdienst genoemd en er zou hierover in 2010 een beslisdocument verschijnen. Hij vraagt hoe het hiermee staat en of het college een koppeling ziet met duurzame ontwikkeling. Zo ja, welke koppeling en zo nee waarom niet?
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat bij de herinrichting van de raadzaal wordt gesproken over een heroriëntatie op het duale instrumentarium. Het gaat dan over het aantrekkelijker maken van de debatten voor het publiek en een herkenbaardere politiek. Dualisme is vooral een zaak van de raad en het college. Het is nog niet zo uitgevoerd als in het collegeprogramma staat en het college kan een notitie over het dualisme opstellen, maar het is ook mogelijk dat de raad aan de griffie vraagt een notitie voor te bereiden, de raad houdt dan het initiatief. Op 26 oktober a.s. is de eerste bespreking in het college over het nieuwe werken en dit komt in december of januari a.s. in de raad aan de orde. Er zijn duurzaamheidsaspecten: het nieuwe werken biedt de mogelijkheid tot thuiswerken, er wordt minder geprint en ook in de huisvesting van ambtenaren worden duurzaamheidsaspecten meegewogen.
De heer VILÉ geeft er de voorkeur aan dat de griffie een notitie maakt over het dualisme, omdat de raad er dan meer invloed op heeft.
De heer HAAGSMA is erg nieuwsgierig naar wat de heer Vilé uit het collegeprogramma naar de griffie overhevelt en of een meerderheid van de commissie daarvoor voelt.
De VOORZITTER zegt dat het de D66-fractie vrijstaat de griffie te vragen een notitie te maken.
De heer HAAGSMA vindt het wonderlijk dat de griffie een collegeprogramma verder uitwerkt.
De heer TORENBEEK vindt dat de commissie moet beslissen of dit aan de griffie wordt gevraagd.
De VOORZITTER geeft aan dat het de vrijheid van een commissielid is een notitie aan de griffie te vragen. D66 kan deze notitie in de commissie bespreken om meer draagvlak te krijgen.
De heer VISSER zegt dat in het collegeprogramma staat dat het college ergens mee komt en dat het nieuwe college met de nieuwe raad in gesprek gaat. Het gaat te snel als nu op basis van een vraag een opdracht aan de griffie wordt gegeven. Er kan altijd een notitie aan de griffie worden gevraagd, maar daarmee is het punt uit het collegeprogramma niet direct ontwikkeld.
De VOORZITTER vindt het verstandig de reactie van de griffier af te wachten.
De heer VAN DER VELDE sluit zich aan bij de opmerking van de ChristenUnie/SGP. De raad heeft in het voorjaar van 2010 een notitie over de bevolkingsprognoses in de Noordoostpolder gekregen. Hierin staat dat wordt verwacht dat de Noordoostpolder in 2030 47.000 inwoners heeft. Er is sprake van een lichte groei in Emmeloord en een mogelijke krimp in de dorpen. Hij wil hiervan een nadere specificatie omdat een lichte groei niets zegt over de mate van krimp of groei in de wijken van Emmeloord en de dorpen.

Burgemeester VAN DER WERFF geeft aan dat de prognose uit 2007 uitging van de nieuwbouw van woningen en dat dit andere cijfers voor de toekomst oplevert dan als wordt gekeken naar de bevolkingsaanwas. In de huidige prognoses is gekeken naar de demografische gegevens van de afgelopen vijf jaar. De conclusie is dat sprake kan zijn van lichte groei van de bevolking in de Noordoostpolder, terwijl in andere delen van het land een lichte daling is. In Emmeloord is sprake van een lichte groei en in de dorpen van een nulsituatie of een lichte krimp. Dit zijn kleine verschillen en er is daarom geen aanleiding het beleid aan te passen. Het is wel staand beleid aandacht te blijven houden voor de voorzieningen in de dorpen, anders worden ze minder aantrekkelijk en trekken mensen weg.

De heer VAN DER VELDE stelt vast dat de burgemeester zegt te willen blijven investeren in de dorpen zodat het aantrekkelijk is om er te blijven wonen en werken. Hij vraagt of het verstandig is aan te geven welke dorpen op lange termijn in de gevarenzone komen.
Burgemeester VAN DER WERFF vindt dat niet kan worden gesproken over een gevarenzone. Het is belangrijker te letten op de huizenmarkt dan te kijken naar aantallen en dit wordt nauwlettend in de gaten gehouden via de woonprogramma's. Als er signalen komen dat er problemen zijn, wordt daarop zeker ingespeeld.
Mevrouw WIEDIJK zegt dat in de informatiekrant staat dat de gemeente Noordoostpolder in 2004 een prijsvraag onder een aantal projectontwikkelaars heeft uitgeschreven, waarbij is gevraagd een Masterplan te bedenken. Dat is niet zo, er lag in 2003 een Masterplan en er is alleen getoetst of dat Masterplan haalbaar was. Het artikel stelt Provast in een bepaald daglicht, het is Provastpromotie en ze vraagt van wie deze tekst komt en of dit wordt gerectificeerd.
Burgemeester VAN DER WERFF vindt dat deze vraag inhoudelijk onder de projectwethouder van het stadcentrum valt.
Mevrouw WIEDIJK vindt dat een communicatieplan wel onder deze commissie valt en ze vraagt of dergelijke informatie onder het communicatieplan valt.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat algemene communicatie of promotie onder de burgemeester, maar communicatie over een project onder de projectwethouder valt.
De VOORZITTER stelt vast dat deze vraag in de commissie Woonomgeving aan de orde komt.

Agendapunten

6.1
Regelingenbestand en de Wet elektronische bekendmaking
De heer VILÉ zegt dat de doelstellingen suggereren dat de huidige regelingen kwalitatief niet goed zijn en dat vooral formele onderdelen moeten worden verbeterd. Hij vraagt of het klopt dat de huidige regelingen op formele onderdelen mank gaan en hoe een huidige regeling formeel onjuist kan zijn. De wet is op 11 juni 2009 in werking getreden en op 
1 januari a.s. moeten alle gemeentelijke regelingen op internet zijn te raadplegen. Hij vraagt waarom 1 januari 2011 niet wordt gehaald en of dit ongestraft kan.
Burgemeester VAN DER WERFF antwoordt dat de primaire reden is dat sommige omschrijvingen moeten worden aangepast aan de nieuwe wetgeving. Ook de aanwijzing decentrale regelgeving die de kracht van wet heeft, moet worden gehanteerd om de verordening actueel te krijgen. Deze actie wordt ook gebruikt om andere onvolkomenheden recht te zetten. Bijvoorbeeld de bekendmaking van het treasurystatuut was onduidelijk, dat is een formeel gebrek en een onvolkomenheid die wordt rechtgezet. Naast wettelijke formaliteiten worden ook formele onvolkomenheden opgelost. Hij weet niet waarom het anderhalf jaar heeft geduurd en hierop komt een schriftelijk antwoord. Er zit geen sanctie op het overschrijden van 1 januari 2011, maar alles wordt in het werk gesteld om het zo snel mogelijk te realiseren, omdat een gemeente niet als traag te boek wil staan.
De VOORZITTER stelt vast dat de raad akkoord gaat met digitale publicatie.
6.2
Najaarsrapportage inclusief Begroting 2011
De VOORZITTER geeft aan dat eerst de Najaarsrapportage wordt behandeld en daarna de programmabegroting.

De heer VAN ERP vraagt of de bezuiniging van € 35.000,00 op de inhuur van een secretaris van de Rekenkamercommissie op een andere manier kan worden ingevuld.
Mevrouw VEENDRICK zegt dat wordt gesteld dat het extra geld kost om naar de verzorgingshuizen te gaan om ID-bewijzen te leveren. Ze vraagt of college deze extra kosten op zich wil nemen en of er ruim voor de verkiezingen van maart 2011 duidelijk wordt of de mensen ervan kunnen gebruikmaken.
De heer HAAGSMA vraagt waarom de wethouder van Financiën in de Najaarsrapportage voorstelt bij de berekening van de ozb over te stappen naar de macronorm. De verkoop van grond op bedrijventerreinen en de woningbouw stagneert en dat levert een hoge rentelast op. Hij vraagt op welke manier het beleid kan worden veranderd zodat de rentelast niet te hoog wordt. Grondprijsverlaging kan ervoor zorgen dat meer grond wordt verkocht en dat scheelt extra rentelasten. Heeft het college daarover nagedacht of heeft het andere trucs in petto?
Mevrouw SCHRIJVER vraagt waarom het college heeft gekozen voor een bezuiniging op het niet aangewende onderzoeks- en adviesbudget van de griffie. Dat vloeit automatisch terug naar de algemene middelen als de raad er geen gebruik van maakt, maar ze vindt het verstandig dat het beschikbaar blijft. Het is te kort door de bocht om te antwoorden dat dit is omdat er al drie jaar geen gebruik van is gemaakt.
De heer VISSER vraagt hoe het college zich de bezuiniging op de secretaris van de Rekenkamercommissie voorstelt. Het is er tijdens de informatiemarkt bij ingeschoten een vraag over de prestatieafspraken met de politie te stellen en daarom stelt hij deze nu. Er staat: "De bestuurlijke strafbeschikking is nog niet ingevoerd, zodat de prestatieafspraak in zijn huidige vorm voorlopig zal worden gecontinueerd". Hij vraagt of dit stopt of na september 2010 doorgaat.
De VOORZITTER vindt dit een technische vraag.
De heer VISSER biedt zijn excuses aan omdat hij deze vraag niet tijdens de informatiemarkt heeft gesteld.
Mevrouw KLOOSTERMAN vraagt waarom de kosten van IGW nergens zijn terug te vinden behalve op pagina 10. Er zijn vertragingskosten gemaakt in verband met Dimpact en ze vraagt zich af hoeveel dit is en of dit bij meer onderdelen het geval is. Een staatssecretaris van het nieuwe kabinet trapt bij bepaalde projecten vrij abrupt op de rem en ze vraagt of wordt verwacht dat ook de rem op het project Zuiderzeerand wordt gezet en welke gevolgen dit kan hebben voor de kosten.
Burgemeester VAN DER WERFF vindt dat de bezuiniging op de secretariële ondersteuning van de Rekenkamercommissie niet anders kan worden ingevuld. De Noordoostpolder heeft veel meer kosten voor de Rekenkamercommissie dan vergelijkbare gemeenten en het kan zuiniger zonder afbreuk te doen aan de kwaliteit van de Rekenkamercommissie. De vraag over de dienstverlening in verzorgingstehuizen is schriftelijk beantwoord. Er was enkele jaren geleden een project waarbij het mogelijk was ID-kaarten in verzorgingstehuizen af te geven. Dat is met de komst van de vingerscan veel moeilijker geworden, maar gemeenten houden de plicht om mensen die absoluut niet naar het gemeentehuis kunnen komen, te bedienen op de plek waar ze wel kunnen komen en de gemeente blijft naar verzorgingstehuizen gaan als dit nodig is. Er wordt gekeken naar hoe dit op een slimme manier kan, bijvoorbeeld door vooraf bekend te maken dat de gemeente komt, zodat op dat moment meer mensen in hetzelfde verzorgingstehuis ervan gebruik kunnen maken. Als hierover meer bekend is, wordt dit aan de raad gemeld. Hij geeft mevrouw Schrijver toch het antwoord dat ze eigenlijk niet wil horen, namelijk dat als enkele jaren geen gebruik wordt gemaakt van een budget, dit uit de begroting wordt gehaald en dat geldt ook voor het onderzoeksbudget van de raad. De heer Visser stelde een vraag die niet mocht worden gesteld maar het antwoord is dat het inderdaad is uitgevoerd zoals is besloten. De vertraging bij het invoeren van een bepaalde module bij Dimpact heeft niet direct geleid tot meer kosten, maar tot een vertraging van de mogelijke invoering. Er zijn hem geen andere vertragingskosten bekend.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat het klopt dat de verkoop van de gronden stagneert, maar dat het minder dramatisch is dan sommige mensen suggereren. Er is een aantal zorgpunten in het meerjarenperspectief grondexploitaties, maar de meeste exploitaties komen er nog goed uit. Uit onderzoek komt naar voren dat de Noordoostpolder het in de benchmark goed doet en dat verlaging van de grondprijs niet per definitie leidt tot meer verkoop. De rentelast blijft toegerekend. In kader van promotie en acquisitie wordt ingezet op het beter aan de man brengen van de gronden. Er wordt bij bepaalde grondexploitaties wel gekeken of het op een andere manier in exploitatie kan worden gebracht. Hij denkt bijvoorbeeld Tuinvallei grootschaliger te kunnen wegzetten en deze maatregelen komen naar de raad toe.
Wethouder de heer VERMEULEN geeft aan dat de algemene uitkering er rekening mee houdt dat de gemeente zelf 3,5% ozb heft. In de afgelopen jaren is slechts 2,5% geheven, terwijl de macronorm in 2009 6,11% en in 2010 4,3% was. De Noordoostpolder heeft zichzelf de afgelopen jaren eigenlijk tekortgedaan. Dat is een politieke keuze, maar dat kan niet zo blijven. Er komen ingrijpende bezuinigingen en een van de manieren om financiële gaten te dichten is om vanaf nu de landelijke macronorm van 3,5% te hanteren. Het is een middel om belasting binnen te krijgen, maar het verleden wordt niet gecorrigeerd.
De heer HAAGSMA vindt het jammer dat de wethouder zowel over bezuinigen als over lastenverzwaring spreekt omdat bezuinigen geen equivalent is van lastenverzwaring.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat in het collegevoorstel uit eigen kracht € 4 miljoen aan bezuinigingen is gevonden. Binnenkort wordt over de tweede fase van € 5 miljoen gesproken en in het collegeprogramma is niet uitgesloten dat daarin ook lastenverhogingen worden meegenomen. Hij wijst er nadrukkelijk op dat als dit niet gebeurt, er een gat van enkele tonnen in de begroting wordt geschoten en hij vraagt de raad hoe dit moet worden gedicht en of de raad met voorstellen komt om het gat van € 200.000,00 tot € 300.000,00 te dichten.
De heer HAAGSMA vindt dat een wethouder van Financiën niet kan zeggen dat de raad moet bedenken hoe het moet worden opgelost zodra een gat in de begroting wordt geschoten.
Wethouder de heer VERMEULEN heeft al voorstellen gedaan.
De heer HAAGSMA zegt dat dit voorstel een besluit is zodra een meerderheid van de raad erachter staat. Hij heeft moeite met de uitspraak dat de lasten van de burgers worden verhoogd omdat er bezuinigingen zijn. Dat is niet bezuinigen, maar de lasten verhogen.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat het erop neerkomt dat de begroting sluitend moet zijn en dat dit hiervoor een middel is. Als de heer Haagsma het hiermee niet eens is, verwacht hij van hem een alternatieve dekking.
De heer BAKKER vraagt waarom de heer Haagsma, toen het in september jl. aan de orde was, geen bezwaar maakte tegen de 3,5%.
De heer HAAGSMA zegt dat het zelfs nu eigenlijk nog niet aan de orde is omdat in december a.s. de definitieve voorzet voor de ozb komt.
De heer BAKKER vindt dat de heer Haagsma te laat is omdat de richtlijnen voor de begroting in september jl. zijn vastgesteld. Daarin stond de 3,5% en daartegen heeft geen enkele fractie bewaar gemaakt. De raad stelt de begrotingsrichtlijnen vast en het college hanteert de richtlijnen.
De heer HAAGSMA vraagt of de heer Bakker wil herhalen hoe dit voorstel heet.
De heer BAKKER zegt dat het begrotingsrichtlijnen zijn.

De heer HAAGSMA zegt dat richtlijnen niet betekenen dat er een besluit is.

De heer BAKKER vindt dat de wethouder de richtlijnen moet hanteren en dat hij op zijn vingers moet worden getikt als hij dat niet doet. Nu tikt de heer Haagsma hem op de vingers omdat hij het wel doet.
De heer HAAGSMA zegt dat hij dit in september jl. niet heeft gezien, maar dat hij het nu wel ziet en dat hij er iets van mag zeggen omdat het op dit moment op de agenda staat.
De heer BAKKER vindt dat de heer Haagsma niets over de richtlijnen mag zeggen, maar wel over de hoogte van de ozb. Die komt in december a.s. aan de orde.
Wethouder de heer POPPE geeft aan dat hierin niet staat hoe de Є 120,000,00 tot stand komt, maar dat er een overzicht is waarin dat wel staat. Hij kan dit mevrouw Kloosterman doen toekomen. De overheid stopt met robuuste natuurontwikkeling maar daaronder valt de Zuiderzeerand niet.
De heer VAN ERP vraagt wie de secretariële werkzaamheden van de Rekenkamercommissie gaat doen.

De heer BAKKER vraagt of in de benchmark ook is gekeken naar hoeveel adviezen de Rekenkamercommissie uitbrengt en naar de kwaliteit daarvan.
Burgemeester VAN DER WERFF antwoordt dat de benchmark zich vooral richt op de gemeentegrootte en niet op het aantal adviezen. De Rekenkamercommissie moet zijn werk doen met een bepaald budget en het is mogelijk om binnen dit budget voor secretariële verwerking te zorgen. Deze Rekenkamercommissie heeft ervoor gekozen daarvoor iemand aan te stellen.
De heer VAN ERP vraagt of het mogelijk is dat er een secretaris wordt aangesteld.
Burgemeester VAN DER WERFF beaamt dit. Het gaat over het budget en niet over de werkzaamheden.
De heer VAN ERP zegt dat er staat: "stoppen inhuur secretaris Rekenkamercommissie".
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat dit gaat over het budget voor de inhuur.
De VOORZITTER stelt dat de commissie vraagt of er straks nog een secretaris voor de Rekenkamercommissie is en of daarvoor geld beschikbaar is.
De heer BAKKER denkt dat de vraag is wat de raad over heeft voor de Rekenkamercommissie, wat die ervan verlangt en welk budget beschikbaar is. Als het college er fors in snijdt, kan minder aan de Rekenkamercommissie worden gevraagd.
De heer PAUSMA vindt een bezuiniging van 50% gigantisch. Dit is geen goed idee.

Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat dan een andere dekking moet worden gevonden.
De heer PAUSMA merkt op dat de commissie niet het werk van de wethouder gaat doen.

De heer VAN DER VELDE merkt op dat de wethouder nu voor de tweede keer zegt dat de raad dekking moet zoeken. Het gaat om iets principieels, namelijk om de kwaliteit van de raad. Als zo op de Rekenkamercommissie wordt gekort, is het te gemakkelijk aan de raad te vragen dekking te zoeken. Het gaat om een gemeenschappelijke verantwoordelijkheid en een essentiële taak die met behulp van de Rekenkamercommissie moet worden uitgevoerd.
Wethouder de heer VERMEULEN weet dat een van de instrumenten van het dualisme de Rekenkamercommissie is en dat daarmee voorzichtig moet worden omgegaan. Hij is verantwoordelijk voor een sluitende begroting en de raad mag een mening hebben over het voorstel om de begroting sluitend te maken, maar als deze andere keuzes maakt, mag hij de raad best vragen een andere dekking aan te geven.
De heer PAUSMA noemt de € 25.000,00 voor een drugsonderzoek.
De VOORZITTER vindt dat de heer Pausma deze discussie in zijn fractie moet voeren. Er kan bij de Najaarsrapportage op worden teruggekomen.
De heer VAN DER VELDE vindt dit iets anders dan andere onderdelen van de programmabegroting omdat het gaat over de mogelijkheden van de raad om zijn werk zo goed mogelijk te doen.
De VOORZITTER zegt dat de raad daarover zelf gaat.
De heer VAN DER VELDE begrijpt dat, maar hij vindt dit niet niks.
De VOORZITTER gaat verder met de begroting.
De heer VELDKAMP merkt op dat de begraafrechten in 2010 met 11% zijn verhoogd en dat ze kostendekkend waren. In 2011 is er een verhoging van 14% en is het weer kostendekkend. Hij vraagt waarom de verhoging zo fors is.
De heer VENEMA merkt op dat op pagina 80 over de transparante organisatie staat: "Duidelijk communiceren over wat de gemeente doet en bereikt". Hij oppert meer te verwijzen naar langetermijnbeleid om het in een groter verband te plaatsen. Het heeft ook met bijvoorbeeld burgerparticipatie te maken.
De VOORZITTER begrijpt de vraag niet.

De heer BAKKER zegt dat door hoe het er nu staat, het lijkt alsof alleen ad hoc wordt gecommuniceerd en niet op hoofdlijnen van beleid, terwijl het voor de participatie belangrijk is dat de beleidsdoelstellingen in beeld zijn.
De VOORZITTER concludeert dat wordt bedoeld dat de hoofddoelen meer zichtbaar moeten worden gemaakt.
Mevrouw WIEDIJK citeert van pagina 69 punt 3: "Inwoners kunnen duurzaam in hun eigen inkomen voorzien, ook om actief te kunnen deelnemen aan de samenleving en daartoe wordt een sociaaleconomische visie voor de Noordoostpolder opgesteld". Ze vraagt waarom niet eerder een sociaaleconomische visie is gemaakt.

Mevrouw KLOOSTERMAN heeft in de raadsvergadering van september jl. een aantal vragen gesteld over de beleidsplanning die richtinggevend zijn voor de begroting die nu wordt behandeld. Ze heeft niet op alle vragen antwoord gekregen en daarom is het lastig een bepaalde discussie te voeren. Er is aangegeven dat niets werd vastgesteld omdat het slechts richtinggevend was. In de vragen zit een bezuinigingsvoorstel van in totaal ongeveer € 1 miljoen vervat. Het ging o.a. over gebouwenbeheer, de visie op recreatie en toerisme, IGW, een poppodium, het project dienstverlening en drugsonderzoek. De begraafrechten stijgen met 14% en ze vraagt of de wethouder het reëel vindt de burgers zo’n hoog tarief te laten betalen om het kostendekkend te laten zijn.
De heer HAAGSMA zegt dat een meerderheid van de raad in september jl. aangaf geen € 25.000,00 te willen uitgeven aan de slogan 'Powered by Noordoostpolder' en hij vraagt waarom het college dit toch heeft doorgevoerd. De raad wordt nu gedwongen bij het vaststellen van de begroting met een motie te komen.
Mevrouw SCHRIJVER vindt de verhoging van de begraafrechten erg fors. De raad heeft eerder besloten de verhoging over meerdere jaren te verdelen, maar ze begrijpt ook dat het nu wordt verhoogd met het oog op de bezuiniging. Veel inwoners moeten echter de broekriem aanhalen en ze wil een oplossing voor mensen die het op dat moment niet kunnen betalen maar wel graag willen worden begraven.
De heer VAN DER VELDE heeft begrepen dat de baten en lasten van de pijler recreatie en toerisme zijn gebaseerd op uitgaven ten behoeve van het benadrukken van de Noordoostpolder als recreatief gebied en dat de kosten en baten met name voortkomen uit projecten die de Noordoostpolder zelf initieert of die samen met gemeenten in Flevoland en de provincie Flevoland worden gedaan. Hij is verbaasd dat er geen samenwerking met gemeenten in bijvoorbeeld Zuid-Friesland of Noordwest-Overijssel is en hij vraagt of het mogelijk is in de begroting alsnog rekening te houden met projecten die de recreatiefunctie van de Noordoostpolder kunnen benadrukken door samenwerking met aangrenzende gemeenten, zoals Steenwijkerland, Kampen, Weststellingwerf en Lemsterland.
De heer VILÉ geeft aan dat op pagina 25 de missie, visie, doelstellingen, strategie en acties staan. Hij vindt het goed om vanuit die samenhang na te denken en te werken en hij begrijpt dat voor het college het huidige collegeprogramma, de beleidsplanning en de programmabegroting belangrijke stations zijn op weg naar 2030. In 2002 is de toekomstvisie 2030 vervat in tien stellingen om als toetsingsinstrument te gebruiken voor concrete polderoplossingen. Deze tien stellingen zijn geactualiseerd en de actualisatie is in de raadsvergadering van 28 mei 2009 aangenomen. De programmabegroting moet daarom worden bekeken vanuit de geactualiseerde stellingen. In hoofdstuk 2 worden de niet-geactualiseerde stellingen gehanteerd en hij vraagt vanuit welke stellingen de programmabegroting moet worden bezien. Het programmadoel van het programma Economische ontwikkeling is het mogelijk maken dat bewoners en ondernemers duurzaam en maatschappelijk verantwoord kunnen voorzien in hun behoeften. Er moet een kader voor een duurzaam economisch klimaat en de arbeidmarkt komen. Daarvoor is een goed vestigingsklimaat voor ondernemers nodig en hij vraagt of hij erop mag vertrouwen dat de acquisitie voor nieuwe ondernemingen hiertoe is of wordt ingericht. Geeft het college met acquisitie handen en voeten aan de P van profit in het kader van het in ontwikkeling zijnde duurzaamheidsplan, 'Powered by Noordoostpolder'. en de stelling in het collegeprogramma dat de Noordoostpolder een belangrijke leverancier van duurzame energie is? Ontwikkelt de Noordoostpolder zich met het goede vestigingsklimaat dat het college voor ogen heeft tot een energiepolder?
De heer VAN ERP zegt dat Acquisitie en Accountmanagement en IGW in de matrix bij dienstverlening staan en hij vraagt waar het bijbehorende geld staat. Verder wil hij weten wat gerichte inzet van acquisitie betekent. Op pagina 99 staat: "Het kan voorkomen dat een voorziening van € 2,4 miljoen ten laste van de algemene middelen wordt getroffen voor de afdekking van de risico’s van de grondexploitatie". Heeft dit gevolgen voor het begrotingsjaar 2011? Als wordt afgeboekt op de algemene middelen moet het wel in de begroting terugkomen.
De VOORZITTER vindt de laatste vraag een technische vraag.
Mevrouw VEENDRICK geeft aan dat op pagina 199 de posten 'Powered by Noordoostpolder', het bevorderen van de economie en marketing 2018 worden genoemd. Het zijn verschillende potjes en het lijkt erg ad hoc. Ze vraagt of inzichtelijker kan worden gemaakt welke visie daarachter zit en of er beleid is.
De heer BAKKER leest dat de organisatie kennelijk amper in staat is het reguliere onderhoudswerk te verrichten en hij vraagt of er niet voldoende gekwalificeerde mensen zijn om het onderhoud uit te voeren. Er wordt aangegeven dat het waterschap het onderhoud van het stedelijke water gaat doen, maar hij kan in het dossier geen financiële gevolgen voor de gemeente vinden en hij vraagt of die er wel of niet zijn. Hij denkt dat deze er wel zijn en wil weten hoe groot ze zijn en waar dat is terug te vinden.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat de begraafrechten bestaan uit twee componenten, namelijk de kosten voor het begraven en de dekking daarvan. Belastingen hebben een algemeen nut en heffingen zijn geoormerkt ten behoeve van een bepaald doel. Begraafrechten zijn heffingen en er wordt naar gestreefd de kosten die de gemeente denkt te moeten maken zo veel mogelijk te dekken uit de betreffende heffing. Het is een keuze om dit wel of niet te doen. In 2009 was er een verhoging van 11% en was sprake van kostendekkendheid. Voor 2011 wordt ook kostendekkendheid voorgesteld. De kosten van het onderhouden van de begraafplaatsen werden deels gedekt uit de begraafrechten en deels uit de algemene dienst en deze bijdrage vervalt. Verder zijn er meer uren van het gemeentepersoneel nodig omdat Casoron niet meer mag worden toegepast en dat wordt nu ook toegerekend. Ook is de investering in de urnenmuren in Rutten en Marknesse meegenomen in de totale post. De inkomsten zijn in het verleden te hoog ingeschat en deze zijn nu, voor zover dat is te zien, realistischer geraamd. Bovendien is gekeken naar hoe dit intern kan worden gecompenseerd. Daarbij is gekeken naar het onderhoudsniveau en er is voorgesteld het onderhoudsniveau van A naar B terug te brengen. Door deze zaken wordt een behoorlijke kostenreductie gerealiseerd, maar het niet voldoende en daarom wordt voorgesteld naast de 1,5% inflatiecorrectie de heffing 12% extra te verhogen tot 14%, waarmee het kostendekkend kan zijn. Hij kan de kostenkant niet verder terugbrengen tenzij er keuzes worden gemaakt. Er is geen kwijtscheldingsmogelijkheid, dit kan alleen bij de afvalstoffenheffing, de rioolheffing en de ozb op basis van de eisen van het minimumloon.
Mevrouw SCHRIJVER bedoelde geen kwijtschelding, maar wat kan worden gedaan om ervoor te zorgen dat het voor iedereen betaalbaar blijft.
Wethouder de heer VERMEULEN zet niet in op een verlaging. Hij heeft een lijstje van de VVD gekregen met mogelijke bezuinigingen voor in totaal ongeveer € 1,2 miljoen. Dit zijn incidentele posten. Hij heeft toen aangegeven dat het goed was dat de VVD ermee kwam, dat ze dit kan meenemen in de tweede fase van de bezuinigingen en dat hij ernaar kijkt voor zover het betrekking heeft op structurele lasten. Er staan in het lijstje geen structurele posten. Er worden enkele posten genoemd, zoals het Masterplan Sport en dit is terug te vinden in de beleidsplanning. Toen mevrouw Kloosterman hem erop attendeerde dat hij haar vragen niet voldoende had beantwoord, heeft hij deze uitgezet in de organisatie en ze krijgt voor de raadsvergadering antwoord. Hij biedt zijn excuses aan voor het feit dat het zo is gelopen. Het gaat in het voorliggende voorstel over structurele zaken en er wordt gekeken in hoeverre de incidentele zaken structurele gevolgen hebben en ook daarop krijgt mevrouw Kloosterman antwoord. Het risico grondexploitatie is nog niet in de stukken verwerkt, er wordt alleen op gewezen dat dit risico er is.
Wethouder de heer SCHUTTE is bezig met een voorstel om de totale promotie van de Noordoostpolder meer als eenheid naar buiten te brengen. 'Powered by Noordoostpolder' is een werktitel en hij probeert de promotie en de daaruit voortvloeiende acquisitie meer integraal op elkaar af te stemmen. Er is een themabijeenkomst over Acquisitie en Accountmanagement en IGW. Acquisitie en Accountmanagement, IGW en Economische Zaken worden niet in elkaar geschoven maar wel meer gebundeld en door één persoon aangestuurd. Er wordt gekeken naar hoe Acquisitie en Accountmanagement het best kunnen worden ingericht, maar dat is een moeilijke discussie. Het ging de afgelopen vier jaar goed, maar de tijden zijn veranderd en het college oriënteert zich momenteel op hoe het beter kan. Binnenkort komen daarover voorstellen.
De VOORZITTER vraagt of de wethouder dan ook het moment kiest om daaraan geld te verbinden.
Wethouder de heer SCHUTTE gaat ervan uit dat daaraan nu voldoende geld is gekoppeld. Het college gaat nog kijken naar waar meer nadruk op moet komen en waarop de gelden specifiek worden ingezet. Het is mogelijk dat uit bepaalde exploitaties, bijvoorbeeld de Tuinvallei of IChallenge extra middelen worden geput om daarmee meer promotie en acquisitie te plegen.
De heer KEUR geeft aan dat de wethouder Acquisitie en Accountmanagement en IGW wil koppelen om de polder beter te promoten.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat het een werkvorm tussen deze twee afdelingen is.
De heer KEUR zegt dat de wethouder beide zaken wel koppelt zodat het een positief effect heeft voor de polder. Hij vraagt welke parallellen het college ziet tussen deze twee zaken en of de wethouder een voorbeeld kan geven. Hij is bang dat de wethouder de raad fopt. Daarmee bedoelt hij dat straks IGW verscholen zit in Acquisitie en Accountmanagement of andersom en het niet meer duidelijk is wat waarom waaraan wordt uitgegeven.
Wethouder de heer SCHUTTE blijft zich ervoor inzetten dat de gelden die nu zijn geoormerkt voor economisch beleid hiervoor blijven geoormerkt en worden besteed aan de afzet van gronden, het werven van bedrijven en de totale promotie. Bij IGW gaat het vooral over de aansturing. De vraag is of de afdeling Economische Zaken door een fulltimer moet worden aangestuurd of dat het beter is dit twee of drie dagen per week door iemand te laten doen. Het geld dat daardoor overblijft, kan worden besteed aan accountmanagement omdat het zittende bedrijfsleven hieraan meer behoefte heeft.
De VOORZITTER merkt op dat er binnenkort een notitie komt met deze specificatie.
Wethouder de heer SCHUTTE begrijpt de bezorgdheid van de heer Keur en wil deze wegnemen.
De heer KEUR stelt deze vraag omdat deze zaken in de begroting van 2011 ook financieel aan elkaar zijn gekoppeld.
De VOORZITTER maakt alleen de kanttekening dat er een thema-avond is geweest waar is toegezegd dat er een notitie komt over hoe de verdichting in elkaar zit en over de overkoepelende functionaris.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat het gaat om een gezamenlijke coördinator van IGW en Economische Zaken. Hij wil dat dit een 'economisch gekleurde' man of vrouw is.
De heer KEUR zegt dat Acquisitie en Accountmanagement eerst in een projectorganisatie zaten en dat dit nu wordt ingebed in de organisatie en wordt verbonden met IGW. Dat is levensgevaarlijk omdat het stroperig wordt.
Wethouder de heer SCHUTTE geeft aan dat in 2006 het project 'Promotie, Acquisitie en Accountmanagement' is ingesteld. Een project is altijd tijdelijk en de bedoeling is dat het wordt ingebed in de organisatie, zoals zoveel is ingebed. De raad kan de wethouder eraan houden dat de gelden die hiervoor zijn gereserveerd, hiervoor net zo lang blijven gereserveerd tot de raad anders besluit.
De heer KEUR vindt dat erg onverstandig.
Wethouder de heer SCHUTTE vraagt waarom de heer Keur zo bang is het integraal te doen. Er zouden dan veel argumenten zijn om veel thema's in projectvorm te doen.
De heer KEUR weet dat de wethouder een projectorganisatie direct kan aansturen. Als dit niet gebeurt, verzandt het in de organisatie en komt van veel zaken niets terecht.
De heer HAAGSMA geeft aan dat bij de presentatie van deze combinatie is gezegd dat het zonder de notitie moeilijk is bij de begroting een besluit te nemen. Hij denkt dat het een managementaanpassing is en dat op de werkvloer niets verandert. Dat neemt veel vrees bij raadsleden en het bedrijfsleven weg. Zij willen niet dat de harde sector en de zachte sector samen een halfzachte sector worden.
Wethouder de heer SCHUTTE zegt dat het topmanagement hetzelfde blijft, maar dat de coördinator een nieuwe functie wordt. Er verandert wel iets op de werkvloer, maar de grote lijnen blijven hetzelfde. Promotie en acquisitie blijven op hetzelfde niveau en accountmanagement neemt iets toe omdat er geen fulltime projectleider meer is.
De heer HAAGSMA zegt dat dit betekent dat op de werkvloer niets verandert. Hij hoopt dat de notitie er voor de raadsvergadering is omdat er een begroting moet worden vastgesteld.
Wethouder de heer SCHUTTE komt bij de raad terug met voorstellen voor de inrichting van beide groepen.
De VOORZITTER vraagt of hij voor de raadsvergadering met de notitie komt.
Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt dat hij niet voor die raadsvergadering met de notitie komt. Hij komt terug op het moment dat het verandert. Het project Acquisitie en Accountmanagement gaat door tot er een besluit wordt genomen over hoe het anders wordt ingericht en dat wordt aan de raad voorgelegd.
De heer VAN DER VELDE merkt op dat er binnenkort een notitie komt waarin de relatie tussen acquisitie en promotie en IGW helder wordt aangegeven. Hij vraagt wat de heer Keur bedoelt met "foppen".
De heer KEUR zegt dat dit een woord is dat hij zo snel niet in de Dikke Van Dale kan terugvinden, maar hij bedoelt dit niet negatief en hij vraagt of de uitdrukking 'als de melk door de yoghurt gaat lopen' beter is. Het betekent dat hij bang is dat zaken worden verdoezeld en dat niet meer is te zien wat waaraan wordt uitgegeven. Het gaat om onbewust foppen.
Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt op de vraag waarom niet eerder een visie is gemaakt dat op geregelde tijden beleidstukken worden gemaakt, maar dat dit niet iedere dag of ieder jaar gebeurt. Het vraagt veel inzet en tijd van medewerkers en er zijn daarom kosten. Er is hiervoor een bepaald schema. In 2011 staat bijvoorbeeld de sociaaleconomische visie gepland. De toegevoegde waarde van nota's ligt in het feit dat het de kaders zijn voor het beleid van de gemeente. De € 2,4 miljoen staat in de meerjarenraming. Er is een risico benoemd dat nu boven de markt hangt. Dat wil niet zeggen dat dit risico nu al een feit is, het is benoemd als een mogelijk risico.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat het in pijler 9 gaat om de goede kwaliteit van het openbare bestuur en dat dit aanhangig wordt gemaakt door communicatie, participatie, promotie en de vermindering van het aantal bezwaarschriften. De communicatie van de gemeente als geheel houdt zich met deze aspecten bezig en er wordt naar gestreefd over het beleid op hoofdlijnen te communiceren. Hij krijgt vooral van het bedrijfsleven regelmatig de vraag wanneer er een pakkende slogan komt die de Noordoostpolder neerzet. Er is daarvoor in de begroting € 25.000,00 uitgetrokken en dit is zeker nodig. Het staat onder het kopje 'Powered by Noordoostpolder'. Hij kan zich niet herinneren dat hierover in besluitvormende zin is gesproken en daarom is het overeind gebleven. Als iemand dit niet wil, moet er een amendement komen waarin de wil van de raad hard wordt opgelegd. In het voorwoord hadden de geactualiseerde stellingen moeten staan, maar bij het opmaken van deze begroting is wel gebruikgemaakt van de meest actuele gegevens. Hij zegt toe dat bij de volgende begroting wordt gebruikgemaakt van de geactualiseerde stellingen.
De heer VILÉ vraagt of hij erop kan vertrouwen dat de voorliggende programmabegroting is ingegeven door de geactualiseerde stellingen.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat de omschrijving bij de pijlers past bij de geactualiseerde versie.
Wethouder de heer POPPE vindt de stijging van de begraaftarieven de laatste jaren fors en hij wil de komende jaren met een wat lager onderhoudsniveau, het investeringsprogramma en een geringe procentuele stijging kostendekkend werken. Dat is in bespreking en de raad krijgt dit binnen enkele maanden voorgelegd, zodat kan worden gekeken hoe ervoor kan worden gezorgd dat er in de toekomst niet meer zulke forse verhogingen komen. Er is op 1 november a.s. een themabijeenkomst over recreatie en toerisme waar wordt ingegaan op samenwerking. De Noordoostpolder moet haar eigen kracht centraal stellen en vanuit deze kracht moet worden samengewerkt. Het gaat daarbij met name om samenwerking met Steenwijkerland en Zuidwest-Friesland. De gemeente is inderdaad bij het onderhoudsniveau A en B amper in staat het reguliere onderhoudswerk uit te voeren en hij denkt dat dit met het nu aangenomen niveau beter lukt. Op pagina 8 van de Najaarsrapportage staat dat door samenwerking met het waterschap € 100.000,00 kan worden bespaard op het stedelijk waterbeheer.
Wethouder de heer SCHUTTE denkt dat de gemeente zich in de volle breedte als duurzame gemeente moet profileren. Er wordt daarbij dankbaar gebruikgemaakt van het windmolenpark. Duurzaamheid bevat ook de P van people en hij bedoelt daarmee dat de gemeente zich richt op meer werkgelegenheid en arbeidsparticipatie. Bij het werven van bedrijven is de gemeente niet kieskeurig, maar er wordt wel gekeken of bedrijven op een nette manier werken, zo weinig mogelijk gebruikmaken van grondstoffen en voldoen aan algemene maatschappelijk normen. Op de bedrijventerreinen worden bijvoorbeeld bijzondere vormen van warmteterugwinning gestimuleerd.
De heer VILÉ vraagt of ieder bedrijf uit elke sector welkom is in de Noordoostpolder.
Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt bevestigend op deze erg open vraag. Hij heeft achteraf spijt van het binnenhalen van een bepaald bedrijf en dit bedrijf gaat ook weer weg. Dat kan voorkomen, maar als er weer een dergelijk bedrijf komt, wordt daarbij secuurder de meetlat gelegd. Het is niet zo dat er bij voorbaat van uit wordt gegaan dat bedrijven niet duurzaam zijn of dat ze niet aan de drie P’s voldoen. Er zijn bedrijven in de gemeente die het goed doen en als deze het niet redden, kunnen ze coaching en hulp krijgen. Bedrijven kunnen niet worden gedwongen, maar de vinger wordt er wel nadrukkelijk bij gelegd.
De heer VILÉ vindt dat het feit dat alle bedrijven welkom zijn, suggereert dat niet kan worden gekozen voor bedrijven die uitsluitend op duurzame ontwikkeling zijn gericht. Als de Noordoostpolder een duurzame polder wil zijn, moeten daarin keuzes worden gemaakt.
Wethouder de heer SCHUTTE protesteert hiertegen. Hij moet korte antwoorden geven, maar daardoor ontstaan misverstanden. Het is de vraag of bij ieder bedrijf de meetlat kan worden gelegd. Bovendien is er ook de P van people. Dit heeft te maken met de mensen die hier willen werken en geld verdienen en er is daarop zwaar ingezet omdat de arbeidsparticipatie onvoldoende was. De gemeente zit nu boven de benchmark. Er is misschien wat zwaar ingezet op de P van people, maar ook de P van planet heeft aandacht. Er is ook een ander bedrijf binnengehaald.
De VOORZITTER wil niet in detail treden omdat de begroting wordt behandeld.

De heer VILÉ vindt dat het op een ander moment kan worden besproken.
De heer HAAGSMA vraagt of wethouder Schutte in zijn tijd als wethouder van Economische Zaken ooit een bedrijf heeft geweigerd.
Wethouder de heer SCHUTTE antwoordt ontkennend.
De heer HAAGSMA vindt dit een antwoord op de vraag van de heer Vilé.

Wethouder de heer SCHUTTE vindt dit erg suggestief.

De heer VAN DER VELDE beschouwt recreatie en toerisme als een economische activiteit en hij vindt het tijd te overwegen of de wethouder van Economische Zaken ook recreatie in zijn portefeuille krijgt, zodat er samenhangender beleid kan komen. Verder vraagt hij in hoeverre de samenwerking met omliggende gemeenten in de begroting is te zien.

Wethouder de heer POPPE zegt dat hij en de wethouder van Economische Zaken goed samenwerken. De hele oostrand van de polder zien ze als een versterking van de sociale impuls en van het gebied. Dat kost geld hij stelt voor na de themapresentatie verder te praten over wat het mag kosten.
De heer KEUR zegt dat het geen sinecure is een bedrijf binnen te halen. Bedrijven zijn tegenwoordig allemaal gecertificeerd en maken geen troep. Bedrijven die naar de polder komen, creëren werkgelegenheid, het zijn geen mensen die maar wat doen. 
De heer VILÉ diskwalificeert niet wat in de polder gebeurt en hij wil dit op een ander moment bespreken. Hij wijst erop dat een keuze in een visie consequenties heeft voor de aan te trekken bedrijven.
De heer KEUR vindt dat dit een bepaalde sfeer schept.

De heer HAAGSMA zegt dat de wethouder van Financiën de bal terugkaatst. In het dualisme is de afspraak dat als de raad aangeeft waarop niet moet worden bezuinigd, het college zorgt voor een andere dekking, maar blijkbaar denkt dit college hierover anders. Hij geeft het college een compliment omdat het de motie van de Politieke Unie over afvalstoffenegalisatie heeft uitgevoerd. Het feit dat hier de lasten voor de burger meevallen, is echter geen motief om op andere plekken verder te gaan. De heer Bakker zei dat in september jl. de begrotingsrichtlijnen zijn vastgesteld, maar in het voorstel staat: "De tarieven voor de gemeentelijke belastingen, retributies, rechten en gebruiksvergoedingen worden bij het aanbieden van de begroting behandeld". Dat is vandaag. De heer Bakker probeerde hem de mond te snoeren en nu blijkt dat dit niet is gedaan. Bovendien staat op pagina 11 van de Najaarsrapportage dat het college in afwijking en op grond van voortschrijdend inzicht er iets anders mee omgaat. De Politieke Unie bracht dit daarom in. Hij wil in de fractie over de macronorm spreken omdat bezuinigingen en lastenverhoging niet in één adem kunnen worden genoemd. In de bespreking van september jl. is in een amendement gesteld dat de € 25.000,00 voor 'Powered by Noordoostpolder', 'Groot geworden in Noordoostpolder', 'Thuis in Noordoostpolder' of 'Emmeloord garandeert ruimte' niet duidelijk genoeg is afgebakend en het is de moeite waard dit alsnog te doen. Niet omdat er voor de totale gebiedspromotie geen slogan moet komen, maar omdat de € 25.000,00 eigenlijk moet komen uit promotie en acquisitie. Er is niets op tegen dat het college samen met het bedrijfsleven zoekt naar een pakkende slogan.
De heer VAN DER VELDE vraagt wat de heer Haagsma bedoelt met afbakenen.
De heer HAAGSMA antwoordt dat er niets mis mee is dat het college nadenkt over een slogan voor de totale gebiedspromotie maar dat het vervelend is dat daarvoor in de begroting € 25.000,00 extra wordt opgenomen. Dat had moeten worden afgebakend door in een amendement te zeggen dat het uit promotie en acquisitie moet worden gehaald.
De heer TORENBEEK vindt dat het lijkt alsof bezuinigingen en lastenverhoging samengaan. Het gaat er echter om welke voorzieningen de Noordoostpolder overeind wil houden. Er moet worden bezuinigd, maar om bepaalde zaken overeind te houden kan bijvoorbeeld worden besloten de ozb te verhogen.
De heer HAAGSMA vindt dat dan niet moet worden gesproken over bezuinigen, maar over bezuiniging en lastenverhoging.
De heer TORENBEEK wil spreken over wat de gemeente over heeft voor wat ze wil doen.
De heer HAAGSMA vindt dat helder.
De heer BAKKER wil in de raadsvergadering spreken over de kosten voor en de activiteiten van de Rekenkamercommissie.
De heer VAN DER VELDE wil nu weten of deze bezuiniging bespreekbaar is.
De heer BAKKER zegt dat het college niet met de Rekenkamercommissie en de griffie heeft overlegd over de mogelijkheden. Het presidium moet hierover en over de kosten van de raad als zodanig spreken.
De heer VAN DER VELDE begrijpt dat dit door het college en wellicht door het presidium moet worden meegenomen. Enige tijd geleden merkte de heer Keur op dat in het presidium geen politiek wordt bedreven en dat moet ook niet, de commissie moet uitstekend in staat zijn deze discussie te voeren. Het college weet dan ook hoe het moet antwoorden. Het kan eraan bijdragen dat het college naar een oplossing zoekt en de bal niet terugspeelt.
De heer TORENBEEK vindt het werk van de Rekenkamercommissie een goed middel voor de raad en hij wil dat het overeind blijft. De fracties kunnen de komende twee weken kijken naar het budget van de griffie en de Rekenkamercommissie en naar hoe het werk van de Rekenkamercommissie toch overeind kan blijven. Het is onverstandig hierover politiek te discussiëren zonder cijfers.
De heer PAUSMA onderschrijft dit. 50% bezuiniging kan bijna niet kloppen. ONS heeft weinig vragen over de Najaarsrapportage en de begroting omdat het een helder stuk is.

De heer VAN DER VELDE sluit zich aan bij de woorden van de heer Torenbeek, maar er moeten goede argumenten zijn om aan de Rekenkamercommissie te tornen.

De heer HAAGSMA betreurt het dat wethouder Schutte zijn vraag of er wel eens een bedrijf wordt geweigerd negatief opvat. De Noordoostpolder is geen afvalputje en er wordt over het algemeen goed nagedacht over welke bedrijven binnenkomen. De gemeente doet zijn uiterste best ervoor te zorgen dat bedrijven binnenkomen en ieder bedrijf moet voldoen aan bepaalde keurmerken. Als D66 komt met een soort waardemeter voor bedrijven, volgt een interessante discussie.
Wethouder de heer SCHUTTE geeft aan dat een bedrijf niet zomaar wordt geweigerd. In een acquisitietraject wordt aan het ene bedrijf hard getrokken, maar bij een ander bedrijf kunnen twijfels bestaan. De vestiging van een bedrijf kan niet worden tegengehouden. Er zijn amper bedrijventerreinen in categorie 4 en 5 voor bedrijven die erg vervuilen, maar deze moeten van de provincie wel bestemmingsmatig worden opgenomen.
Mevrouw SCHRIJVER is niet tevreden met het antwoord op haar vraag over de begraafrechten. Ze denkt dat er oplossingen zijn voor de minderbedeelden en ze maakt daarvoor een motie.

6.3
Aanpassing van diverse belasting- en retributieverordeningen voor het belastingjaar 2011
De heer KEUR merkt op dat marktkooplui in Nederland massaal stoppen en dat de gaten in de markten, ook in Emmeloord, steeds groter worden. Hij vraagt of het college zijn oor te luister legt bij gemeenten die een nieuw beleid voeren om te voorkomen dat de markten leeglopen. Deze gemeenten zetten de markt op een commerciële manier op, gerund door het bedrijfsleven zelf. De gemeente zijn Bladel, Waddinxveen, Gorinchem, Groenlo, Aalten en Dinxperlo. Hij stelt voor een pilot op zetten waarbij de marktgelden niet worden verhoogd, maar worden gehalveerd. Dat kan worden gedekt uit het IGW.
Mevrouw SMIT zegt dat de Noordoostpolder ooit de prijs voor de beste markt van Nederland kreeg, maar dat de gaten nu groter worden en de tarieven worden gehandhaafd. Ze vraagt of onderzoek is gedaan naar waarom de markt afneemt en of de markt kan worden verplaatst naar bijvoorbeeld de zaterdagochtend of -middag.
Wethouder de heer SCHUTTE stelt voor de hele markt tegen het licht te houden, zeker nu deze op termijn misschien een andere plek krijgt. Hij krijgt geen signalen dat de markt niet goed wordt gerund.
De heer KEUR zegt dat zijn opmerking ging over de kostendekkendheid van markten en dat dit kan worden gerealiseerd door het niet door de gemeente maar door het bedrijfsleven zelf te laten organiseren.
Wethouder de heer SCHUTTE heeft met marktkooplieden gesproken over dat men het onderling ook niet eens wordt over de branches en over wie wat en waar doet. Hij wil met wethouder Ruifrok overleggen om dit nog eens goed tegen het licht te houden bij het onderzoek naar de nieuwe marktlocatie in het kader van de centrumplannen. Hij vindt het halveren van markttarief en dit uit het IGW betalen geen goed voorstel, maar het is wel goed de markt te evalueren. Het is bijna onmogelijk de markt naar de zaterdag te verplaatsen omdat de marktkooplieden die hier op donderdagochtend op de markt staan, op donderdagmiddag en zeker op zaterdag ergens anders staan.

De heer VAN DER VELDE vraagt of de heer Keur kan aangeven hoe hij het in handen wil geven van het bedrijfsleven. Verder wil hij weten of die niet alleen het beheer maar ook de zogenaamde proposities en de vermarkting in handen van het bedrijfsleven wil geven.
De heer KEUR geeft aan dat als marktkooplieden een deel van het marktgeld moeten betalen en ze zelf de exploitatie en organisatie laat doen, ze zelf verantwoordelijk zijn voor de markt en dat er weer jonge mensen bij worden betrokken.
De heer VAN DER VELDE vraagt of de heer Keur kan aangeven waarom het uit het IGW moet worden betaald.
De heer KEUR heeft geleerd dat een raadslid die een voorstel doet, ook de dekking moet aangeven. De VVD heeft bij de bijeenkomst over de begrotingsrichtlijnen al gezegd het IGW te willen afschaffen.
De heer VAN DER VELDE wil weten wat de beweegreden is om het uit het IGW te halen.
De heer KEUR vindt dat IGW helemaal moet worden afgeschaft omdat er minimale successen zijn. Er kunnen veel andere zaken worden gedaan met het geld dat daarmee vrijkomt, bijvoorbeeld dit.
De heer VAN DER VELDE had gehoopt dat de heer Keur zou zeggen dat hij zou kijken of dit initiatief past bij de doelstellingen van het IGW.
De heer KEUR ziet het verband niet.
Mevrouw SMIT merkt op dat D66 de toeristenbelasting wil opheffen en ze vraagt of het college kort kan aangeven wat nut en noodzaak van toeristenbelasting is en of het zich daarbij baseert op een samenhangend onderzoek naar de uitstraling en het imago van de Noordoostpolder als toeristengebied en het effect van toeristenbelasting op het toerisme in de Noordoostpolder. Als dit onderzoek niet is gedaan, komt er dan in de nabije toekomst een dergelijk onderzoek?
De heer TORENBEEK stelt dat deze vragen kortgeleden aan de orde waren en dat ze zijn beantwoord.
De VOORZITTER geeft de heer Torenbeek gelijk.
Mevrouw KLOOSTERMAN kan zich herinneren dat de vergadering waarin de toeristenbelasting aan de orde kwam eindigde met de opmerking van de wethouder dat als D66 budget vindt, hij wil kijken naar de afschaffing daarvan.
Mevrouw SMIT zegt dat de startdekking die ze toen noemde voor iets anders is gebruikt.

Mevrouw KLOOSTERMAN geeft aan dat iedereen een notitie met een begeleidende e-mail van haar heeft ontvangen en ze licht hieruit enkele punten. In de tweede termijn licht ze enkele cijfers toe. De VVD vindt de hondenbelasting een onrechtvaardige belasting.
De heer VELDKAMP hoort over een tweede ronde spreken, maar hij neemt aan dat dit geen extra agendapunt is. Bij dit punt is toch één ronde?
De VOORZITTER bevestigt dit, maar mevrouw Kloosterman was even afwezig.
Mevrouw KLOOSTERMAN zegt dat de hondenbelasting vaak in relatie wordt gebracht met overlast, maar dat overlast van honden niets te maken heeft met het heffen van hondenbelasting. Dat maakt deze belasting onrechtvaardig. De belasting wordt geheven van een selectieve kleine groep en een erg kleine deel van deze groep maakt zich schuldig aan een bepaalde vorm van vervuiling. Van de groep die zich wel schuldig maakt aan vervuiling hebben enkele mensen tegen haar gezegd dat de hondenbelasting de vervuiling rechtvaardigt en het is de vraag of het heffen van deze belasting deze werking beoogt. Het grootste onrecht zit in het feit dat een selecte groep betaalt voor iets wat ten goede komt aan het algemene nut en daarom zou deze heffing door iedereen moeten worden betaald. Dat kan worden vertaald in een verhoging van de ozb, maar de VVD is hiervan geen voorstander en ze zal dit daarom niet als eerste optie naar voren brengen. Ze vraagt de fracties mee te denken over een oplossing en ze stelt de volgende vragen:

· Vindt de raad ook dat hondenbelasting een onrechtvaardige belasting is en dat het een duur instrument is omdat kosten worden gemaakt om deze belasting te heffen?
· Vindt de raad ook dat de hondeneigenaren die wel overlast veroorzaken middels de APV kordaat moeten worden aangepakt en beboet?
· Kan de raad zich voorstellen dat een aantal hondenbezitters aangeeft dat door deze belasting de vervuiling is gerechtvaardigd?
Wethouder de heer VERMEULEN vraagt of ozb niet onrechtvaardig is omdat alleen eigenaren die moeten betalen en huurders niet. Mensen die worden gecremeerd, hebben misschien wel begraafrecht betaald en ook daarin zitten allerlei zaken waarvan misschien geen gebruik wordt gemaakt. De relatie tussen gebruiker en betaler is soms afwezig, dat is het karakter van een belasting. Waarom wordt geen kattenbelasting of fietsenbelasting geheven? Er is geen relatie tussen de kosten en wat met de hondenbelasting wordt gedaan. Het is onrechtvaardig als het als een soort retributie of heffing wordt gezien, maar aan de andere kant betaalt de vervuiler. Het is echter geen heffing maar een belasting en het dient als algemeen dekkingsmiddel. De kosten zijn € 40.000,00 en de opbrengt is € 203.000,00. In de notitie van mevrouw Kloosterman staat "doeltreffende belasting innen" en dat is een aandachtspunt. Van de € 40.000,00 zijn € 10.000,00 kosten die direct aan het innen van de belasting zijn toe te rekenen. De resterende € 30.000 is een omslag voor algemene kosten die door het hele apparaat worden gemaakt en dus ook op deze belasting drukken. Het is niet zo dat bij afschaffing van de hondenbelasting € 203.000,00 aan opbrengst wordt gemist en dat € 40.000,00 wordt bespaard. Er wordt maar € 10.000,00 aan kosten bespaard omdat € 30.000,00 ergens anders uit moet worden gedekt. Een van de grootste kleine ergernissen is hondenpoep en hij vindt dat daarom het verhaal van mevrouw Kloosterman zou moeten worden gesplitst. Hij geeft nu geen antwoord op de vraag of hondenbelasting rechtvaardig is. De suggestie om de overlast door de APV of afvalbakken op te lossen, is een idee, maar ook daarbij is de vraag hoe dit wordt aangekleed. Er kan nieuw beleid voor de vervuiling worden gemaakt met de APV, boetes en BOA’s. Op de vraag of het een duur instrument is, antwoordt hij dat het waarschijnlijk scherper kan en dat daarnaar ambtelijk wordt gekeken, ook het college wil de opbrengst zo hoog mogelijk houden. Er wordt ook serieus naar de APV gekeken. Natuurlijk is vervuiling niet gerechtvaardigd, dat mag niet aan een belasting worden gerelateerd en het moet middels de APV worden opgelost.
Mevrouw KLOOSTERMAN geeft aan dat de wethouder in het begin van zijn beantwoording over rechtmatigheid en niet over rechtvaardigheid spreekt. Hij voert bijvoorbeeld aan dat huurders geen ozb betalen, maar zij betalen dit indirect wel omdat eigenaren het in de huur mogen doorbelasten. De hondenbelasting is een rechtmatige belasting, maar de onrechtvaardigheid zit in het feit dat een kleine groep van 3400 aanslagen moet opdraaien voor iets wat voor het algemene nut wordt gebruikt. Ze begrijpt dat hondenbelasting wordt geïnd en dat dit een democratisch besluit is. Het gaat haar niet om de discussie over € 10.00,00 of € 40.000,00, maar het gaat haar erom dat naast de ozb een extra belasting wordt geïnd bij een selectieve groep en dat daarvoor veel kosten worden gemaakt. Er kan een bezuiniging worden doorgevoerd door deze belasting af te schaffen.
Mevrouw SCHRIJVER zegt dat als de hondenbelasting wordt afgeschaft en er niets tegenover wordt gezet, er € 160.000,00 minder aan inkomsten is. Op andere posten zijn grote tekorten en daarom moet de raad dit niet willen.
Mevrouw KLOOSTERMAN zegt dat op een onrechtvaardige wijze hondenbelasting wordt geheven en dat als de raad dit niet wil, de vraag is hoe dit wordt gedekt. Dekking uit de ozb of de algemene reserve zijn mogelijkheden.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat het niet uit de algemene reserve kan worden gedekt omdat het om structurele inkomsten gaat. De algemene reserve is ter dekking van incidentele risico's.
Mevrouw KLOOSTERMAN vindt het de vraag of de raad wil dat een belasting wordt geheven waarvoor 3400 hondeneigenaren moeten opdraaien, terwijl het geld wordt gebruikt voor het algemene nut, voor 18.000 tot 19.000 huishoudens.
Mevrouw SCHRIJVER zegt dat mevrouw Kloosterman aangeeft dat het uit de ozb kan worden gedekt, maar dat de VVD geen ozb-verhoging wil. Ze vraagt of de VVD dit aan de 3,5% ozb-verhoging wil toevoegen als de PvdA meegaat.
Mevrouw KLOOSTERMAN is geen voorstander van een lastenverhoging. Het is de vraag of dit wel een lastenverhoging is omdat een selectieve groep burgers dit al betaalt en het voor hen een lastenverlaging is.
Mevrouw SCHRIJVER vindt dat het voor veel burgers ook een lastenverhoging is. Ze wil weten of deze verhoging bovenop de ozb-verhoging van 3,5% mag komen.
Mevrouw KLOOSTERMAN bespreekt deze vraag in haar fractie. Ze staat er persoonlijk niet afwijzend tegenover.
De heer PAUSMA vindt dat eerst de principe-uitspraak moet worden gedaan dat de raad in 2010 geen middeleeuwse belasting wil heffen. Een moderne gemeente heft niet zoiets belachelijks als hondenbelasting, de raambelasting wordt ook niet opnieuw geïnd. Daarna volgt de discussie over hoe de inkomstenderving wordt gedekt. Dit komt natuurlijk niet uit de ozb omdat er dan wordt gezegd: 'ik heb geen hond en ik hoef daarom geen hondenbelasting te betalen'. Het geld is steeds in de algemene middelen gestort en het kan ook uit de algemene middelen worden teruggehaald.
De heer BAKKER zegt dat er drie soorten inkomsten zijn, namelijk de inkomsten van het rijk en twee belastingen. Als de ene belasting wordt opgeheven, gaat de andere automatisch omhoog. Zo simpel is het.
De heer PAUSMA vindt het inderdaad zo simpel.
Mevrouw SCHRIJVER zegt dat als wordt bezuinigd op bijvoorbeeld Jeugdzorg of de WMO, niet kan worden verkocht dat een middeleeuwse belasting wordt afgeschaft en er daardoor € 160.000,00 minder aan inkomsten is.
De heer PAUSMA bedankt mevrouw Schrijver ervoor dat ze zijn redenering overneemt. Het is inderdaad een middeleeuwse belasting. Er kan bijvoorbeeld € 25.000,00 bij het drugsonderzoek worden weggehaald.
De heer BAKKER merkt op dat dit incidenteel geld is.

Mevrouw SCHRIJVER zegt dat het wel om structureel geld gaat en dat dit niet met eenmalig € 25.000,00 kan worden opgelost.
De heer TORENBEEK neemt het mee terug naar de fractie. Hij vindt het voorstel van mevrouw Kloosterman sympathiek, maar hij zet een klein vraagteken bij de onrechtvaardigheid. Mensen die een hond aanschaffen, weten waarvoor ze kiezen. Dat geldt ook als iemand een huis koopt. Als iemand een huis van € 600.000,00 koopt, weet hij dat hij meer ozb betaalt dan voor een huis van € 200.000,00. Tijdens de collegevorming was het niet verhogen van de ozb een belangrijk punt voor de VVD en mevrouw Kloosterman praat als VVD-raadslid nu wel erg gemakkelijk over de ozb.
De VOORZITTER zegt dat niet mag worden gerapporteerd over inhoudelijke collegeonderhandelingen.
De heer TORENBEEK zegt dat de partijen voor de verkiezingen statements hebben afgegeven, bijvoorbeeld over hoe met de ozb moet worden omgegaan.
De heer BAKKER vindt dat de heer Torenbeek blij moet zijn met de ruimte in het VVD-standpunt. Mevrouw Kloosterman neemt het mee in de fractie en ze is er persoonlijk niet op tegen.
De heer TORENBEEK is hier blij mee, maar een ozb-verhoging is al nodig voor het behouden van de voorzieningen. Als de VVD of een andere fractie kan aangeven waar dit geld vandaan komt, is er een andere situatie en denkt het CDA erover hierin mee te gaan.
Mevrouw SMIT vindt dat dit onderwerp ruikt. Hondenbelasting komt op de grote hoop en de onrechtvaardigheid zit in de faciliteiten. Ze vindt dat de gemeente moet faciliteren. Dat kan niet van de grote hoop, maar het kan wel op een andere manier en D66 bereidt een motie voor om dit probleem op te lossen. Ze bespreekt in de fractie of ze meegaat in de afschaffing van de hondenbelasting.
Mevrouw SCHRIJVER vraagt wat mevrouw Smit bedoelt met faciliteren.
Mevrouw SMIT bedoelt hiermee genoeg losloopgebieden en bakken, maar ook handhaving met een boete.
Mevrouw WIEDIJK vindt het niet middeleeuws. In de middeleeuwen klaagden mensen niet over hondenpoep. BOA’s gaan kleine ergernissen oplossen en zij worden betaald uit de algemene middelen. Ze ziet het probleem niet omdat het moet worden opgelost met geld uit de algemene middelen en de hondenbelasting ook naar de algemene middelen gaat.
De heer BAKKER heeft geen behoefte aan het handhaven van de hondenbelasting, maar de voorwaarde om dit af te schaffen is dat dit wordt gedekt door een ozb-verhoging. Vervolgens moet worden gekeken naar hoe zo goed mogelijk met het geld wordt omgegaan en misschien is dan een ozb-verlaging mogelijk.
De heer VELDKAMP neemt het mee terug naar de fractie. Als het zo gemakkelijk is een oplossing te vinden voor de structurele bezuiniging, had hij de € 160.000,00 liever ergens anders voor ingezet, bijvoorbeeld voor de begraaftarieven.
Wethouder de heer VERMEULEN zegt dat de opbrengst € 203.000,00 en de kosten € 10.000,00 zijn en dat het daarom gaat om € 193.000,00.
Mevrouw KLOOSTERMAN zegt dat begraafrecht voor een groot deel door een verzekering wordt vergoed. Bij elkaar opgeteld kost een hond tijdens zijn leven duizenden euro's en veel mensen weten dit van tevoren niet. Als iemand vanuit een gemeente waar geen hondenbelasting wordt geheven naar de Noordoostpolder wil verhuizen, zou dit een reden kunnen zijn om niet naar de Noordoostpolder te verhuizen.
De heer PAUSMA merkt op dat de heer Torenbeek nog een stap verder gaat, die zegt: "Onrechtvaardigheid waarvoor je kiest, is geen onrechtvaardigheid".
Mevrouw KLOOSTERMAN merkt op dat het de heer Torenbeek goed doet te horen dat een VVD’er zegt dat het afschaffen van de hondenbelasting tot een ozb-verhoging kan leiden, maar in het partijprogramma van de VVD staat ook dat de VVD de hondenbelasting willen afschaffen. Mevrouw Wiedijk wil met het geld van de hondenbelasting de overlast van hondenpoep wegwerken, maar ze gaat voorbij aan bijvoorbeeld mensen in het buitengebied die zich niet schuldig maken aan enige vorm van overlast.
Mevrouw SMIT wil terugkomen op de toeristenbelasting.
De VOORZITTER staat dat niet toe.
Mevrouw SMIT zegt dat het over tarieven gaat.
De VOORZITTER geeft aan dat hierover ook al eerder is gesproken.
7.
Sluiting

De VOORZITTER sluit de vergadering om 22.50 uur.
Aldus vastgesteld in de vergadering van 29 november 2010 
De griffier,                                                    de voorzitter,
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