Notulen van de openbare vergadering van de commissie Samenlevingszaken, gehouden op 2 februari 2011 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames M.T.B. Droog-Smit (CDA), E. van Elk (PU), H. van Keulen-Nentjes (CU-SGP), G.D. Kloosterman-Brinkman (VVD), G.H. ten Napel-Kramer (CDA), 
A. Roebers (VVD), H. Smit (D66), W.J. Veendrick-Tiesinga (CDA) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GL), A.D. van de Beek (ONS), F. Boundati (PvdA), 
J.T.A. Elschot (PvvP), H.M. Hekkenberg (GL), T.P.G. Jorna (VVD), L.H.M. Lammers (ONS), A.J.M. van der Noort (PU), J. Simonse (CU-SGP), T. Nijdam (PvdA) en 
M.W. van Wegen (D66), leden van de commissie

Voorzitter:
de heer H. Torenbeek
Wethouders:
mevrouw H.R. Bogaards-Simonse en de heren A. Poppe en W.R. Ruifrok 
Commissiegriffier:
De heer J. Kragt
1. 
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet de aanwezigen welkom. De heer Kragt vervangt mevrouw Klompe.
2.
Vaststelling van de agenda
De VOORZITTER stelt voor de agendapunten 4 en 5 om te wisselen zodat het punt over de Nieuw Jeruzalemkerk direct na de bijdrage van de inspreker over dit onderwerp wordt behandeld. Na de vaststelling van de notulen volgt daarom eerst het vragenhalfuur.
De agenda wordt aldus vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 12 januari 2011
De notulen van de vergadering van 12 januari 2011 worden ongewijzigd vastgesteld.
5.
Vragenhalfuur
Mevrouw VAN ELK geeft aan dat de burgemeester op 31 januari jl. heeft toegezegd de raad en de burgers voldoende te informeren over de Werelderfgoednominatie van de Noordoostpolder. Ze kreeg signalen uit de samenleving dat men bang is dat dit eenzijdig zal zijn, gezien de thema-avond met vooral voorstanders. Ze vraagt of de burgemeester kan toezeggen dat ook het een en ander wordt georganiseerd met mensen die gefundeerde nadelige ervaringen met een Werelderfgoed hebben. Ze wil zo optimaal worden geïnformeerd over beide kanten.
Wethouder de heer RUIFROK geeft aan dat de burgemeester tijdens de raadsvergadering van 31 januari jl. het belang van een brede voorlichting schetste. Het is niet de bedoeling het programma in de aanloop naar maart a.s. nog te veranderen en ook andere gasten dan die uit de Beemster uit te nodigen. In het traject daarna wordt ruimschoots aandacht besteed aan alle facetten van het Werelderfgoed, zowel aan de voor- als aan de nadelen, omdat er alleen bij een eerlijke afweging maatschappelijk draagvlak kan ontstaan.
Mevrouw VAN ELK zegt dat er voor 27 maart a.s. geen mogelijkheid meer is om iets te organiseren waarin de andere kant wordt belicht.
Wethouder de heer RUIFROK verwijst naar de besluitvorming van 31 januari jl., toen is een proces afgesproken. Er zijn pogingen gedaan te komen tot een andere invulling van de aanloop naar maart a.s., maar die zijn niet door de raad bekrachtigd.
De heer LAMMERS heeft begrepen dat medio maart 2011 mensen met zorgen over het Werelderfgoed activiteiten in 't Voorhuys organiseren.
De heer BAKKER geeft aan dat het college heeft besloten de vervoerspas voor 65-plussers te stoppen. Daarmee wordt een beperkte bezuiniging gerealiseerd en het verbaast hem dat deze bezuiniging op dit moment plaatsvindt.
· Waarom kan deze bezuiniging niet worden meegenomen in de discussie over de structurele bezuinigingen op de gemeentelijke uitgaven?

· Kan er helderheid komen over het aantal mensen dat deze pas gebruikt, om een beeld te krijgen van de grootte van de groep die hierdoor wordt getroffen?
Mevrouw VAN ELK heeft een aantal vragen:

· Deze pas is ooit in het leven geroepen om de participatie van deze doelgroep te bevorderen en vereenzaming te voorkomen. Hoe ziet de wethouder deze afschaffing in verband hiermee?

· Een van de argumenten is dat men van het openbaar vervoer kan gebruikmaken. Weet de wethouder hoe beperkt dit in de Noordoostpolder is?

· Voor de regiotaxi moet het volle tarief worden betaald, maar de doelgroep bestaat ook uit 65-plussers die van alleen AOW moeten leven. Heeft de wethouder voor deze mensen een alternatief, zonder dat dit vereenzaming tot gevolg heeft?

· Volgens het collegebesluit levert het een bezuiniging op van € 15.226,00. Vindt de wethouder ook niet dat dit op zijn minst in schril contrast staat met de € 4,5 miljoen die de raad beschikbaar heeft gesteld voor het Nieuwe Werken in het gemeentehuis?
Wethouder mevrouw BOGAARDS geeft aan dat er in 2011 een overschrijding van € 480.000,00 op de WMO-begroting zal zijn door de toename van het aantal aanvragen. Dat moet worden gedekt uit de reserve en er wordt gekeken naar welke maatregelen voor 2011 kunnen worden genomen om het tekort zo veel mogelijk te beperken. Het gaat hier over ruim € 15.000,00. Dat is geen groot bedrag, maar alle euro's tellen en het college moet zo veel mogelijk binnen de WMO-begroting blijven. De kosten van de 65-pluspas worden betaald uit de WMO, terwijl deze pas is bedoeld voor mensen die de WMO niet nodig hebben. Het is daarom oneigenlijk gebruik van de WMO. De gemeente compenseert € 1,60 op het opstaptarief van € 2,60 dat iedereen betaalt die van de regiotaxi gebruikmaakt. Dat valt weg en iedereen die met de regiotaxi gaat, betaalt € 1,60 meer. Iedereen kan gebruikmaken van regiotaxi en dat blijft zo. Op 31 december 2010 hadden 3000 mensen een 65-pluspas, maar het is niet bekend hoeveel mensen er gebruik van maken. Dat is wel aan Vloettax gevraagd, maar daarop is nog geen antwoord gekomen.
4.
Spreekrecht

De heer SOETEKOUW spreekt in namens de stuurgroep. Toen de stuurgroep in mei 2009 is begonnen met deze aanpassing was er veel papier naar aanleiding van een aantal informatieavonden voor de gebruikers. De stuurgroep wilde weten welke wensen, eisen, ideeën, plannen en dromen bij de gebruikers van de Nieuw Jeruzalemkerk en het bijbehorende zalencentrum leefden. Er zijn op basis van deze gegevens vijf speerpunten, namelijk toegankelijkheid, multifunctionaliteit, de kerkzaal, duurzaamheid en ruimte voor de jeugd. Bij deze vijf speerpunten is het uitgangspunt ontmoeting van mensen in de accommodatie. Toegankelijkheid bestaat uit letterlijke en figuurlijke toegankelijkheid. Het gebouw kent vier niveaus. Op dit moment kunnen er twee niveaus met de lift worden bereikt en één niveau met een plateaulift. De stuurgroep heeft in overleg met de architect ervoor gekozen met de nieuwe lift drie niveaus te ontsluiten en het vierde niveau toegankelijk te maken met behulp van een plateaulift. Daardoor wordt de bruikbaarheid van de accommodatie voor mindervaliden fors verbeterd. De figuurlijke toegankelijkheid is de toegankelijkheid voor een veel bredere doelgroep. De gemeente wil het gebouw meer gebruiken voor niet kerkelijk betrokkenen en het is de bedoeling het zalencentrum meer in de ochtend en het begin van de middag te gaan gebruiken. 
Er is overlegd met het IGW en maatschappelijke organisaties, zoals Carrefour. Het zalencentrum richt zich op ouderen, jongeren en allochtonen. Het heeft ook te maken met een aanvraag voor een Leadersubsidie. Er zijn voorbereidingen voor een inloopmogelijkheid voor ouderen op zondagmiddag. Er is in de buurt van de Nieuw Jeruzalemkerk geen buurthuis en daarom was er wel oren naar het realiseren van een multifunctionele accommodatie in de Nieuw Jeruzalemkerk. Er is sprake van multifunctionaliteit; men richt zich nadrukkelijk op meer zaken voor meer mensen. Door stoelen in plaats van banken in de kerkzaal en verplaatsbare tussenwanden ontstaat een ruimte die flexibeler kan worden ingericht voor zowel groepen van 100 als van 700 mensen. De ambitie is de gedateerde elektrische en warmte-installatie te moderniseren met aanwezigheidsdetectie, zodat het energieverbruik daalt. In het gebouw van de Nieuw Jeruzalemkerk is op dit moment al een ruimte voor de jeugd en de stuurgroep wil deze uitbreiden en aanpassen aan de eisen van deze tijd. De aannemer legt de basisvoorzieningen aan en de jeugd mag met een bepaald budget eigen inrichting en faciliteiten aanbrengen. De ervaring leert dat wanneer jongeren invloed hebben, ze veel zorgvuldiger met de accommodatie omgaan. Er is inmiddels een stichting Aanpassing Nieuw Jeruzalemkerk tot multifunctioneel centrum, die het centrale punt wordt voor alle subsidiegevers en opdrachtgevers.

De heer BOUNDATI vraagt of de heer Soetekouw inzicht heeft in de grootte van de doelgroep.
De heer SOETEKOUW kent geen aantallen. Er is in samenwerking met Carrefour op vrijdag een inloopavond voor de allochtone jongeren die eerder op de Lange Nering waren. Er is ook overleg met Carrefour over een inloopmogelijkheid voor ouderen.
De heer BOUNDATI vraagt of de inloopavond die vroeger door Carrefour werd georganiseerd volledig wordt overgenomen.
De heer SOETEKOUW zegt dat Carrefour gebruikmaakt van de accommodatie, maar dat die zelf de organisatie in handen heeft.
Mevrouw VAN ELK vraagt of de Nieuw Jeruzalemkerk een concurrent wordt van 't Voorhuys.
De heer SOETEKOUW heeft met 't Voorhuys overlegd. De Nieuw Jeruzalemkerk kan nooit de toneelaccommodatie bieden die 't Voorhuys biedt, maar de kerk is wel geschikt voor grootschalige concerten, kooruitvoeringen en, door de zaal te verkleinen, bijvoorbeeld kamerensembles.
Mevrouw VAN ELK vindt het dan concurrentie.
De heer SOETEKOUW zegt dat ze het zo kan zien. Er is nergens in de polder een ruimte voor 700 mensen, in 't Voorhuys kunnen maar ruim 500 mensen.
De heer LAMMERS merkt op dat de gemeente activiteiten van een stichting subsidieert. In de statuten van de stichting Aanpassing Nieuw Jeruzalemkerk tot Multifunctioneel centrum staat: "Het door de Samen-op-weggemeente te Emmeloord renoveren van de Nieuw Jeruzalemkerk". Dat is expliciet het renoveren van de kerk. Bovendien staat er: "en het aanpassen van de Nieuw Jeruzalemkerk tot een multifunctioneel centrum". Hij vraagt waar de scheiding zit. In de verklaring van het College van Kerkrentmeesters staat dat minimaal een derde van de beschikbare ruimte wordt verhuurd aan instanties met een algemene maatschappelijke doelstelling en hij vraagt wie er niet in mogen.
De heer SOETEKOUW zegt dat in een ander artikel van dezelfde verklaring staat dat de Nieuw Jeruzalemkerk niet blij is met principieel extreem linkse of extreem rechtse standpunten.
De heer LAMMERS vraagt of bijvoorbeeld D66 en de PvdA er wel een politieke avond mogen houden maar bijvoorbeeld de PVV niet.
De heer SOETEKOUW onderschrijft die conclusie niet.
De heer LAMMERS vraagt wat extreme standpunten zijn.
De heer SOETEKOUW denkt dat de PVV in de Nieuw Jeruzalemkerk onderdak zou kunnen krijgen.
De heer LAMMERS wil weten wie er niet in mogen.
De heer SOETEKOUW kan geen voorbeelden noemen. De ruimte is wel vaker ter beschikking gesteld aan niet-kerkelijk betrokkenen en hij kan zich niet herinneren dat ooit mensen zijn geweigerd.
De heer LAMMERS vindt de term extreem wat vaag.
De heer SOETEKOUW vindt het niet vaag, maar het is moeilijk te omschrijven. De een vindt iets eerder extreem dan de ander.
De heer LAMMERS wil weten wat de heer Soetekouw extreem vindt, omdat iemand anders er misschien heel anders over denkt. Hij wil daarover duidelijkheid omdat de gemeente er € 150.000,00 aan Leadergelden in stopt.
De heer SOETEKOUW kan geen voorbeelden geven. Zijn persoonlijke mening over wat extreem is, is hier niet interessant omdat de Nieuw Jeruzalemkerk nu wordt geëxploiteerd door het College van Kerkrentmeesters.
De heer LAMMERS geeft aan dat bij Kamer van Koophandel twee activiteiten zijn beschreven, namelijk het door de Samen-op-weggemeente Emmeloord renoveren van de Nieuw Jeruzalemkerk en het aanpassen van de Nieuw Jeruzalemkerk tot een multifunctioneel centrum. Voor het tweede kan subsidie worden gegeven, voor het eerste niet. Hij wil daarom het verschil tussen beide weten.
De heer SOETEKOUW antwoordt dat er geen heldere scheiding is te maken. Bijvoorbeeld een nieuwe lift is renovatie, maar dat is ook voor niet-kerkelijke gebruikers belangrijk, omdat er ook in die groep mindervaliden zijn die van de lift kunnen gebruikmaken.

De heer SIMONSE is erg enthousiast over dit plan. Het is goed om zo de infrastructuur te bevorderen. Hij vraagt waarom pas later een stichting is ontstaan.
De heer SOETEKOUW zegt dat men er tijdens het traject van de Leadersubsidie achter kwam dat subsidiegevers een stichting als voorwaarde stellen.

De heer BAKKER vraagt in hoeverre jongeren die zelfstandig een ruimte mogen invullen kerkelijk gebonden zijn. De activiteiten zijn moeilijk te scheiden in een kerkelijk en een openbaar deel en hij vraagt in hoeverre de gemeente wel of geen subsidie aan het kerkelijke deel verstrekt.
De heer SOETEKOUW antwoordt dat geen onderscheid is te maken. Ook de kerkzaal zal niet alleen voor kerkdiensten maar ook voor andere activiteiten worden gebruikt. Dat geldt ook voor het zakencentrum. Er wordt een derde subsidie op het totale bedrag verleend en daarom heeft de gemeente een verklaring gevraagd waarin staat dat de ruimte minimaal een derde van de tijd ter beschikking wordt gesteld. Dat is geen probleem, er wordt zelfs meer tijd beschikbaar gesteld omdat het Multifunctionele centrum ook 's ochtend en aan het begin van de middag beschikbaar komt. 
Jongeren gaan anders met de kerk om dan ouderen. Ze maken in hun vriendenkring geen onderscheid tussen wel en niet kerkelijke mensen. Er is menging van die twee groepen. Het is ook niet de bedoeling dat uitsluitend kerkelijk gebonden jongeren bij de opzet worden betrokken.
Mevrouw WIEDIJK vraagt welke organisaties gebruik zullen maken van de ruimte.
De heer SOETEKOUW antwoordt dat Meer bewegen voor ouderen belangstelling heeft. Er is ook overleg met de kinderopvang. Die hebben op dit moment geen behoefte aan ruimte, maar in de toekomst misschien wel.
Mevrouw WIEDIJK stelt dat er geen aanpassing komt omdat er zoveel behoefte aan ruimte is en ze vraagt wat wel de reden is.
De heer SOETEKOUW is nadrukkelijk bezig de groep mensen die gebruik zou kunnen maken van het multifunctionele centrum te benaderen voor het gebruik ervan. Een voorbeeld is Carrefour en jeu de boules. Hij is bezig met een algemene inventarisatie, maar de hoofdzaak zijn de welzijnsorganisaties en het integraal gebiedsgericht werken om zo juist in die wijk het integrale gebiedsgericht werken te stimuleren.
De heer JORNA vraagt of het zalencentrum separaat van de kerk is.
De heer SOETEKOUW zegt dat er binnendoor en buitenom een aantal verbindingswegen is, maar dat het hele gebouw multifunctioneel wordt.
De heer JORNA vraagt hoe het zalencentrum zich nu verhoudt tot 't Voorhuys en hoe dit in de toekomst eventueel verandert.
De heer SOETEKOUW zegt dat er wat hem betreft weinig verandert, behalve dat de accommodatie meer door de maatschappij wordt gebruikt. Er is geen ambitie te concurreren op bijvoorbeeld het gebied van bruiloften.
De heer JORNA vraagt of het zalencentrum na de aanpassing zeven dagen per week beschikbaar is.
De heer SOETEKOUW antwoordt dat dit op dit moment al zo is, maar dat er meer dagdelen beschikbaar komen.
De heer JORNA heeft de indruk dat het een kerk blijft, die voor een deel zalen aan externen gaat verhuren en die met behulp van subsidie van de gemeente de renovatie van een kerk wil realiseren.
De heer SOETEKOUW zegt dat de gemeentelijke subsidie een onderdeel van de Leadersubsidie is. In overleg met de provinciale instanties die de Leadercommissie aansturen is een plan opgesteld en overleg met de gemeente gestart over de realisering. Het is de bedoeling het gebouw langer voor meer doelgroepen aan de maatschappij beschikbaar te stellen.
De heer VAN WEGEN vraagt van wie het gebouw van de Nieuw Jeruzalemkerk is en wie de eigenaar van het multifunctionele centrum wordt.
De heer SOETEKOUW zegt dat de Samen-op-weggemeente Emmeloord de eigenaar van het gebouw blijft. De gemeente wordt in de toekomst niet benaderd voor extra subsidie voor de exploitatie of het onderhoud, maar die krijgt voor € 150.000,00 minstens vijftien jaar de beschikking over een multifunctioneel centrum. Dat is € 10.000,00 per jaar, andere buurthuizen kunnen voor dat bedrag niet in stand blijven.
6. 
Agendapunten

6.1
Het door het college voorgestelde beleid ten aanzien van MFC Nieuw Jeruzalemkerk
De VOORZITTER geeft aan dat dit geen raadsvoorstel is en dat deze behandeling niet tot een besluit leidt.

De heer LAMMERS merkt op dat, als de provincie akkoord gaat, bij de Voorjaarsrapportage € 150.000,00 aan de raad wordt gevraagd. 
De VOORZITTER bedoelt dat het geen raadsvoorstel is.
De heer LAMMERS vindt het belangrijk dit onderwerp te bespreken. Het college heeft aangegeven dat het meestal gaat om projecten die door de gemeente gewenste activiteiten faciliteren. Hij vraag waarom het college de behoefte aan deze activiteiten en de Leaderaanvraag nooit met de commissie heeft besproken. De heer Soetekouw zei dat de gemeente de wens heeft uitgesproken te komen tot een ombouw van de Nieuw Jeruzalemkerk naar een multifunctioneel centrum en hij wil weten wat de urgentie is om hierin te participeren. Hij heeft nooit signalen over bepaalde problemen, bijvoorbeeld met hangjongeren of ouderen, gekregen waardoor er een wijkbuurthuis moet komen. Het tracé is hem niet bekend en hij had daarover graag met het college gedebatteerd. Hij wil weten wie er niet in mogen en wie dat bepaalt. Ook wil hij weten waarom het college niet de mogelijkheid heeft afgetast of de stichting de kerk kan kopen. Dan is er een duidelijke scheiding waarbij iedereen de kerk kan terughuren. Nu gaat via de stichting indirect geld naar de stenen van de kerk. Ten slotte wil hij weten hoe de € 150.000,00 van de gemeente zich verhoudt tot de bezuinigingen en waarom het noodzakelijk is.
De heer JORNA sluit zich aan bij de woorden van de heer Lammers. De scheiding van kerk en staat is een punt. Het gebouw blijft in gebruik als kerk en wordt daarnaast voor andere activiteiten gebruikt, maar dat gebeurt bij meer kerken. Het probleem van de toegankelijkheid speelt al veel langer en de kerk had dit ook zelf kunnen oplossen. Hij vraagt zich af waarom het college heeft besloten hierin mee te gaan. De heer Soetekouw geeft ook aan dat er een jeu de boulesbaan komt. Wellicht kan de gemeente ook de sportkooi plaatsen.
De heer VAN WEGEN vindt sociale cohesie en leefbaarheid in het centrum van Emmeloord erg belangrijk en denkt dat een wijk- of buurtcentrum daaraan zeker kan bijdragen. Het is daarom het overwegen waard de Nieuw Jeruzalemkerk als zodanig te laten functioneren. Hij plaatst wel kanttekeningen. Hij heeft het idee dat de Samen-op-weggemeente Emmeloord de Nieuw Jeruzalemkerk heeft omgedoopt tot multifunctioneel centrum om subsidie binnen te halen. Er moet minimaal een derde van de beschikbare ruimte worden verhuurd aan niet-kerkelijke organisaties en hij vraagt wie erop toeziet dat dit wordt gehaald en wat er gebeurt als hieraan niet wordt voldaan. Blijkbaar vervalt na vijftien jaar de functie van multifunctioneel centrum. Dan heeft de Samen-op-weggemeente een mooie kerk waarvan de verbouwing deels met subsidie is betaald. Hij vraagt of deze constatering juist is.
De heer BOUNDATI vraagt of ter sprake is gekomen wat er gebeurt als het kerkgebouw vanwege het teruglopende aantal leden vroegtijdig deuren moet sluiten. Hij hecht veel waarde aan een buurthuisfunctie in het centrum. Hij vraagt of het buurthuis breder is dan alleen voor mensen uit Emmeloord-Centrum. 
Mevrouw VAN ELK zegt dat wordt uitgegaan van wederzijds respect voor elkaars doelstellingen, principes en algemeen erkende normen wat betreft gedrag en fatsoen. Deze moeten worden nageleefd en gerespecteerd en ze vraagt wat er gebeurt als dit niet zo is. 
De jeugd doet soms rare dingen en dan kan het gebeuren dat die jeugd er niet meer in mag. Ze ziet geen verklaring, convenant of overeenkomst van de gemeente over de voorwaarden.
De heer SIMONSE vraagt in hoeverre Leader mogelijke risico’s heeft afgedekt.
Wethouder de heer POPPE hoort bezorgdheid over het feit dat er allerlei beperkingen zullen zijn omdat het gaat om een kerk. Een Leadersubsidie is geen activiteitensubsidie. De subsidiëring van activiteiten valt onder de algemene subsidievoorwaarden. Het gaat om een Europese subsidie van een voorziening, de stenen. Daarmee is er een onderscheid tussen kerk en staat. Het is niet met de commissie besproken omdat een Leadersubsidie een bevoegdheid van het college is. Bovendien is het niet gebruikelijk dat de commissie ernaar vraagt. Het is een subsidie waarvoor de gemeenteraad in de Voorjaarsrapportage geld beschikbaar stelt.
De heer LAMMERS merkt op dat het Leaderproject in Creil wel in de commissie is besproken.
Wethouder de heer POPPE sluit niet uit dat Leaderprojecten in de commissie worden besproken, maar alle aanvragen komen niet automatisch in de commissie. Er is geen probleem aangekaart omdat er geen probleem is. De Leadergelden worden via de rijksdienst Landelijk Gebied beschikbaar gesteld. Die kijkt ernaar en ook de gemeente stelt voorwaarden.
De heer LAMMERS hoorde van de heer Soetekouw dat dit mede op instigatie van de gemeente was en hij vraagt waarom de gemeente dit initiatief neemt als er geen probleem is.
Wethouder de heer POPPE zegt dat de Nieuw Jeruzalemkerk de behoefte had een Multifunctioneel centrum te worden en de toegankelijkheid en het gebruik te bevorderen. Bovendien is er in Emmeloord-Centrum geen buurthuis.
Mevrouw DROOG vraagt of de heer Lammers vindt dat er altijd een probleem moet zijn om een Leaderproject te starten.
De heer LAMMERS antwoordt ontkennend.
Wethouder de heer POPPE zegt dat hij geen antwoord heeft op de vraag wie er niet in mag. Hij kan zich voorstellen dat ook een horecagelegenheid extreem links of rechts weert.
De heer LAMMERS citeert punt 2.1 uit het voorstel: "Conform de gemeentelijke subsidieverordening kan geen gemeentelijke bijdrage worden verleend aan religieuze, politieke of levensbeschouwelijke activiteiten. Daarom moeten deze activiteit worden uitgesloten". De heer Soetekouw zei iets anders.
Wethouder de heer POPPE zegt dat de algemene subsidieverordening over de activiteiten gaat, maar dat Leader gaat over de accommodatie.
De heer LAMMERS zegt dat de wethouder schrijft dat er enkele voorwaarden nodig zijn en niet hij.
Wethouder de heer POPPE zegt dat de gemeente moet waarborgen dat de Leadergelden daadwerkelijk worden besteed aan het doel waarvoor ze zijn aangewend. Hij weet niet waarom de stichting de kerk niet heeft gekocht.
De heer LAMMERS vroeg of de wethouder de stichting heeft geadviseerd de kerk te kopen. Daardoor wordt de onafhankelijkheid meer benadrukt.
Wethouder de heer POPPE zegt dat het college hierover geen advies heeft gegeven. De € 150.000,00 wordt betaald uit een Europese reservepot en het geld is alleen hiervoor bedoeld. De scheiding tussen kerk en staat is hier niet van toepassing omdat het niet om een activiteit maar om een voorziening gaat die wordt gebruikt door organisaties die er activiteiten organiseren. Het multifunctionele centrum stelt veel meer dan een derde van de tijd beschikbaar. Bovendien kan de administratie waarin staat wie wat gebruikt, worden ingezien. De normale gemeentelijke voorwaarde is vijf jaar, met vijftien jaar is het goed geborgd en hij weet niet of een deel van de subsidie moet worden terugbetaald als de kerk er binnen vijftien jaar niet meer is. Emmeloord-Centrum krijgt een plek om allerlei activiteiten te organiseren, maar hij kan zich voorstellen dat ook andere organisaties er gebruik van maken. Er maken nu al 31 organisaties gebruik van. Als de fatsoensnormen niet worden nageleefd, zal het net zo gaan als in andere gelegenheden: als er een janboel van wordt gemaakt, wordt opgetreden, maar een multifunctioneel centrum dat aan de kerk is verbonden, hanteert geen strengere fatsoensnormen dan andere multifunctionele centra of uitgaansgelegenheden. Er is geen overeenkomst met de gemeente omdat de provincie de Europese Leadergelden verstrekt. Sinds 2007 moet de gemeente daaraan bijdragen.
Mevrouw VAN ELK bedoelde een mogelijke huurovereenkomst of een intentieverklaring voor jongeren die vroeger naar Paspartoe gingen en nu van het multifunctionele centrum gebruikmaken.
Wethouder de heer POPPE neemt aan dat IGW en Carrefour een overeenkomst met de Nieuw Jeruzalemkerk sluiten.
Mevrouw VAN ELK zegt dat andere verenigingen wel zaken op papier hebben gezet.
Wethouder de heer POPPE zegt dat dit intentieverklaringen zijn. Leader is een Europese subsidie die onder erg strenge voorwaarden wordt verstrekt. Het aanvragen van deze subsidie is een heidens karwei.
Tweede termijn

De heer LAMMERS vindt het goed dergelijke zaken in de commissie te bespreken omdat er veel vragen zijn. Hij is niet tegen een multifunctioneel centrum als het doel goed is omschreven, de functie goed wordt uitgevoerd en het een maatschappelijk belang dient. De Nederlandse wet is duidelijk over de scheiding tussen kerk en staat, maar hij weet niet welke doelgroepen er wel en niet in mogen. Hij wacht de aanvraag van de provincie af. Als de Leaderaanvraag er is, ziet hij deze graag tegemoet. Hij heeft bedenkingen bij deze methode van financieren, ook omdat er sprake kan zijn van concurrentie.
Mevrouw WIEDIJK vraagt zich af of ONS alle Leaderaanvragen zo kritisch bekijkt.
De heer LAMMERS zegt dat hij inderdaad zo omgaat met alle Leaderaanvragen. ONS ziet wat er binnenkomt en toetst dat. Leadergeld is gemeenschappelijk geld en dat moet goed worden besteed, waarbij het accent moet liggen op het nut en het maatschappelijke belang.
De heer JORNA is niet tegen een multifunctionele accommodatie, maar hij heeft twijfels over de concurrentie met 't Voorhuys. Het gaat niet alleen om een grote zaal voor 700 personen, maar ook om andere zalen. Hij twijfelt er ook aan of zo’n grote multifunctioneel accommodatie nodig is. Het gaat om een kerk met een teruglopend aantal leden, maar er zijn meer kerken die daarmee kampen en hij vermoedt dat er meer kerken komen die op deze manier iets willen regelen. 
Er zijn al diverse Leadergelden gereserveerd waarvan nog niet vaststaat of ze worden gebruikt, maar dat kan nog wel gebeuren en in een tijd van bezuinigingen moet daarmee niet te kwistig worden omgegaan.
Mevrouw DROOG proeft dat de VVD vindt dat het een oneigenlijke oplossing is om dit historische gebouw op deze manier een functie te geven.
De heer JORNA zegt dat het niet om het historische gebouw gaat, maar dat de functie van kerk wringt.

Mevrouw DROOG vraagt of de heer Jorna weet welke activiteiten momenteel in de kerk plaatsvinden.
De heer JORNA heeft een aantal voorbeelden van de heer Soetekouw gehoord. Hij komt er zelf niet frequent.
Mevrouw DROOG vraagt dit omdat de heer Jorna de concurrentie met 't Voorhuys noemt.

De heer JORNA zegt dat het een zalencomplex is. Dat hebben 't Voorhuys en hotel Van der Valk ook.

Mevrouw DROOG merkt op dat het zalencomplex al erg lang bestaat.
Mevrouw VAN ELK gaat in op opmerking van de heer Jorna dat de kans bestaat dat meer kerken een aanvraag doen. Dat moeten ze vooral doen omdat het iedereen vrij staat een subsidieaanvraag in te dienen.
De heer JORNA complimenteert de heer Soetekouw met het feit dat hij dit heeft ontdekt.
Mevrouw VAN ELK vindt dit niet zo moeilijk omdat hierover enkele jaren geleden een thema-avond is geweest.

Mevrouw DROOG zegt dat dit college actief alle krachten in de samenleving gebruikt, ook die van het maatschappelijke middenveld. Dat is participatie en het CDA staat daarachter. Ook kerken en sportverenigingen zijn maatschappelijke organisaties en die zijn nodig om het WMO-gedachtegoed vorm te geven. Ze is blij dat in dit deel van Emmeloord een multifunctionele accommodatie geschikt wordt gemaakt voor een bredere doelgroep. Het wordt letterlijk en figuurlijk laagdrempelig. Ze ziet dit als een uitdaging om maatschappelijk actief te zijn die een kerkelijke organisatie heeft opgepakt. Dit project is een versterking voor de wijk en een sterke impuls om dit historische gebouw een bredere functie te geven. Het is geweldig dat Leader hierover positief is en het is prima dat de gemeente er een bijdrage aan levert.
De heer VAN WEGEN vindt een multifunctioneel centrum dat fungeert als wijkcentrum voor Emmeloord-Centrum wenselijk, maar hij ziet graag dat de Leadergelden daadwerkelijk worden besteed aan het doel waarvoor ze zijn aangewend. Hij heeft de indruk dat het multifunctionele centrum een soort verkleedpartij is om op het feest van de subsidie te worden toegelaten.
De heer BOUNDATI hecht veel waarde aan een buurthuisfunctie in Emmeloord-Centrum. Toen de inloopfunctie bij Paspartoe wegviel, heeft de PvdA diverse malen aan het college gevraagd te zoeken naar een buurthuisfunctie in Emmeloord-Centrum en die is nu gevonden. Er komt voor vijftien jaar een buurthuis voor € 150.000,00 en iemand die dit goedkoper kan, mag zich melden.
Mevrouw VAN ELK is voorstander van het gebruik van Leadergelden ten behoeve van het maatschappelijke veld. Een buurthuis in Emmeloord-Centrum is erg belangrijk. De sluiting van Paspartoe wordt op deze manier opgevangen.
De heer SIMONSE vindt het een geweldige manier om synergie tot stand te brengen en hij vraagt hoe snel de aanvraag wordt gehonoreerd.
De heer HEKKENBERG juicht dit initiatief toe. Hij is blij met de buurthuisfunctie en met het feit dat de jongeren die voorheen bij Paspartoe kwamen weer een onderkomen hebben gevonden.
Mevrouw WIEDIJK vindt het een prima initiatief. Ze gaat ervan uit dat de accommodatie bestaansrecht heeft als die aan de Leadercriteria voldoet.
De VOORZITTER schorst de vergadering.

6.2
Presentatie COA
De VOORZITTER heropent de vergadering. Gasten van het COA geven een presentatie.
De heer REGELINK is locatiemanager van het AZC Luttelgeest. Het COA is een professionele organisatie die zorgt voor het in een veilige omgeving opvangen van mensen in een kwetsbare positie. Het COA beheerst de asielproblematiek, activeert de bewoners, doet oriëntatie op de Nederlandse samenleving, houdt zich bezig met terugkeer en bereidt mensen met een status voor op de inburgering. Er zijn momenteel zestig locaties in Nederland met ongeveer 1800 medewerkers. Het COA valt sinds de verkiezingen van 2010 niet meer onder het ministerie van Justitie, maar onder het ministerie van Binnenlandse Zaken. Vanaf 1994 groeide het aantal bewoners tot 84.000 in 2001, maar met de nieuwe asielwet is dat gedaald tot 22.000 bewoners en het aantal is nu stabiel. Het COA is toch op zoek naar nieuwe duurzame locaties waar het meerdere jaren kan blijven. Het COA wil de kwaliteit verbeteren en daarom wil het langdurige bestuursovereenkomsten sluiten. Er is sinds juli 2010 een nieuwe asielbrief en bewoners blijven langer in Ter Apel. De ontvangsttermijn en de voorbereiding op het asielonderzoek duren enkele weken. Er kan een verblijfsvergunning wordt afgegeven, er kan sprake zijn van een verlengde procedure of van een afwijzing. Die mensen stromen door naar een AZC zoals die in Luttelgeest. In Luttelgeest werken ongeveer veertig medewerkers van het team Wonen en Diensten van het COA, een huisarts, de GGD en GGZ, het beveiligingsteam van Trigion en ongeveer veertig vrijwilligers die taallessen geven en kinderopvang verzorgen. Er zijn twee scholen; basisschool De Wissel en voortgezet onderwijs van het Zuyderzeecollege. Verder is er het VluchtelingenWerk, dat bemiddelt in de rechtskundige procedure. Ook is er de dienst Terugkeer en Vertrek en is er een schoonmaakbedrijf. Het COA is verantwoordelijk voor het woonbeheer en begeleidt mensen met alle vragen, maar de verantwoordelijkheid blijft bij de bewoners. Mensen krijgen verstrekkingen, zoals dekens, en er zijn programma's voor inburgering en terugkeer. Er zijn cursussen Nederlands en computercursussen en er wordt voorlichting gegeven over bijvoorbeeld de Mexicaanse griep. Verder worden activiteiten voor met name de kinderen georganiseerd. Momenteel wonen er 948 bewoners vooral uit Somalië, Irak, Afghanistan en China. De overige 33% bestaat uit 60 verschillende nationaliteiten. Op de basisschool zitten 140 leerlingen en op het voortgezet onderwijs 112 leerlingen.
De heer MULDER is projectmanager van de herontwikkeling van de locatie Luttelgeest. De allereerste pioniersbebouwing staat op het centrum. Door schommelingen in het aantal bewoners is het vastgoed in matige staat. Nu stabiliseert het aantal bewoners zich en dat is een goed moment voor kwaliteitsverbetering. Het kader is dat asielzoekers veilig en beheersbaar moeten worden opvangen, waarbij gestalte wordt gegeven aan duurzaamheid. Er wordt gebruikgemaakt van hout, steen en keramische pannen, het wordt onderhoudsarm en er is warmte-koudeopslag in de bodem. Er is ook aandacht voor flexibiliteit aan de binnenkant, zodat een ander gebruik mogelijk is. 
Verder wordt gekeken naar de bestemming, zodat bij schommelingen in het aantal bewoners het park niet alleen als AZC, maar ook voor iets anders kan worden gebruikt, dat heet waardecreatie. Het COA krijgt per asielzoeker een vergoeding voor de huisvesting. Dat betekent dat er strakke financiële kaders zijn. Er is een haalbaarheidsonderzoek gedaan waarbij is gekeken naar de potentie van de locatie. Het gebied had voorheen een recreatieve functie en die kan het in de toekomst mogelijk weer krijgen in verband met de Corridor. Er is ook naar de waarde van de gebouwen gekeken. Er is een aantal scenario's, namelijk doorgaan, verkoop en herontwikkeling als asielzoekerscentrum, splitsing en herontwikkeling zodat het later bruikbaar is voor recreatie. Het herontwikkelen van het AZC als een soort recreatiepark is in alle opzichten het goedkoopste in verband met een bepaalde restwaarde. Er is gerekend met een termijn van vijftien jaar omdat door het intensieve gebruik COA dan moet besluiten of wordt herontwikkeld of dat er een andere bestemming komt. Er is een wijziging in de procedure van het Landelijk Gebied 2010 en er is haast geboden omdat de caravans er nog op basis van de oude artikel 17-procedure staan. Een deel verloopt in 2011 en een ander deel begin 2012. Er kan niet op een bestemmingsplanwijziging worden gewacht omdat deze procedure onzeker is en zonder bestemmingsplan geen bouwvergunning wordt afgegeven. Er is daarom in overleg met de gemeente gekozen voor een projectbesluit. Er is ook gevraagd om een wijzigingsbevoegdheid om in de toekomst een recreatiefunctie mogelijk te kunnen maken. Er is verder met de gemeente gesproken over het beeldkwaliteitplan. BVO-landschapsarchitecten heeft in samenwerking met de gemeente een beeldkwaliteitplan opgesteld dat binnen de Structuurvisie past. Er is een meervoudige onderhandse aanbesteding gehouden en het gerenommeerde architectenbureau DP6 heeft deze gewonnen. Dit bureau heeft een aantal uitgangspunten meegekregen, zoals het Programma van Eisen van de COA. Een asielzoeker heeft ongeveer 10 m² gebruiksruimte per persoon. De asielzoekers wonen in een prachtige recreatiewoning van 80 m², maar die moeten ze met acht personen delen. Verder zijn er dienstgebouwen en een school. Functionaliteit en veiligheid staan altijd voorop, maar daarnaast is er een duurzaamheidsambitie met ten minste 25% energiereductie en dit centrum kan zelf op 50% energiereductie komen. Dat dit het gevolg van erg energiezuinige woningen met een EPC tussen 0,5 en 0,8, zonneboilers, aanwezigheidsgestuurde ventilatie, warmte-koudeopslag en expliciete metingen van het energiegebruik, zodat asielzoekers op hun gedrag kunnen worden aangesproken. Het COA heeft zelf het voorontwerp laten maken, maar het legt de hele uitvoering en het onderhoud bij één partij neer. Dat dwingt tot onderhoudsvriendelijk bouwen en zuinig gebruik van materialen. Dat contract is afgesloten, nu begint de voorbereiding voor de uitvoering en rond de zomer van 2011 start de uitvoering. De bouw duurt ruim twee jaar en vindt in drie fases plaats omdat het centrum moet openblijven.
Mevrouw DROOG vraagt hoe de huisvesting van het voortgezet onderwijs wordt geregeld.

De heer REGELINK antwoordt dat er alleen nieuwbouw voor het basisonderwijs komt en dat voor het voortgezet onderwijs een andere oplossing moet worden gevonden.
Mevrouw DROOG vraagt of het hele gebied eigendom van het COA is.
De heer MULDER antwoordt bevestigend.
Mevrouw DROOG vraagt hoelang de mensen gemiddeld blijven.
De heer REGELINK antwoordt dat sommige mensen er al erg lang zitten, maar dat het met de nieuwe asielbrief vrij snel gaat, ongeveer een halfjaar tot driekwart jaar.
Mevrouw DROOG vraagt of mensen zelfwerkzaam kunnen zijn bij het onderhoud van hun eigen leefomgeving en of er ruimte is voor activiteiten, zoals fietsreparatie.
De heer REGELINK zegt dat de bewoners hun eigen huis moeten schoonhouden. Er is zelfwerkzaamheid bij het onderhouden van het terrein en hand- en spandiensten in het computerlokaal, waarvoor de mensen een kleine vergoeding kunnen krijgen.
Mevrouw DROOG vraagt hoe de relatie is tussen mensen die mogen blijven en mensen die terug moeten.
De heer REGELINK ervaart geen onderlinge spanning.

Mevrouw SMIT vraagt voor hoeveel mensen er nieuwbouw komt
De heer REGELINK antwoordt dat dit net als nu ook voor 1000 mensen is.
Mevrouw SMIT vraagt of rekening wordt gehouden met geluid.
De heer MULDER zegt dat een onderdeel van de aanbesteding was dat de woningen moeten voldoet aan de geluidsnormen voor nieuwbouwwoningen. De woningen zijn flexibel in te delen en de wanden zijn verplaatsbaar, maar dat is wel een verbouwing, het zijn geen flexibele wanden.
Mevrouw VAN KEULEN vraagt op basis waarvan mensen naar Luttelgeest worden gestuurd.
De heer LIGHTHART antwoordt dat als de IND meer tijd nodig heeft, de vreemdeling wordt uitgeplaatst naar een andere locatie dan ter Apel.
Mevrouw VAN KEULEN vraagt wanneer iemand bijvoorbeeld naar Luttelgeest gaat en wanneer naar bijvoorbeeld Dronten.
De heer LIGHTHART zegt dat dit willekeurig is.
Mevrouw VAN KEULEN heeft uit de media vernomen dat bepaalde groep, met name christenen, wordt geïntimideerd en ze vraagt of dit in Luttelgeest ook het geval is.
De heer REGELINK antwoordt ontkennend.

De heer SIMONSE vraagt in hoeverre de bouw van de basisschool is gerealiseerd.
De heer MULDER antwoordt dat de plannen concreet zijn, maar dat het bouwen nog moet starten.
De heer SIMONSE vraagt of het COA contact heeft met INLIA.
De heer REGELINK antwoordt ontkennend.
De heer HEKKENBERG vraagt of op de recreatieve strook ruimte is om te voetballen.
De heer MULDER antwoordt dat er een volwaardig voetbalveld komt. Daarnaast komt er een verhard voetbalveld.
De heer HEKKENBERG vraagt of de huisartsenpost is teruggekeerd.
De heer REGELINK geeft aan dat een huisarts enkele dagen per week spreekuur op het centrum heeft.
Mevrouw WIEDIJK vraagt of het COA denkt last te krijgen van een bezuiniging op het bedrag per bewoner.
De heer MULDER vreest van wel, maar als zich dat voordoet, moet het COA ergens anders bezuinigingen zoeken omdat deze opdracht al is verstrekt en er geen weg terug meer is.
De heer JORNA vraagt of er ook ama's in Luttelgeest verblijven.
De heer REGELINK antwoordt ontkennend. Er zijn wel ex-ama’s, ouder dan 18 jaar.
De heer JORNA zou wel een school voor voortgezet onderwijs op het centrum willen bouwen.
De heer MULDER zegt dat onderwijs een gemeentelijke aangelegenheid is en dat de gemeente heeft gevraagd een basisschool op het centrum te bouwen.
Mevrouw TEN NAPEL vraagt of veertig vrijwilligers genoeg is en hoe de vrijwilligers bij het COA terechtkomen.
De heer REGELINK antwoordt dat er soms te weinig en soms wel genoeg vrijwilligers zijn. Er worden vrijwilligers geworven via advertenties in de polderkrant, maar het gaat ook vaak via mond-tot-mondreclame.
7.
Sluiting
De VOORZITTER sluit de vergadering om 21.50 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 10 maart 2011. 

De griffier,







De voorzitter,
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