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Emmeloord, 17 augustus 2010.
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Onderwerp

Welstandsnota.
Voorgenomen besluit

1. De welstandsnota gemeente Noordoostpolder vaststellen.
2. Het welstandsbeleidsplan Noordoostpolder van 27 mei 2004 intrekken.
Advies raadscommissie
De fracties van ONS en D'66 adviseren positief omtrent het voorstel; de overige fracties maken een voorbehoud ten aanzien van het voorgestelde.
Aan de raad.

Status: ter besluitvorming

Inleiding

Uw raad heeft aangegeven het welstandsbeleid te willen dereguleren en transparanter te maken, en welstandsadvisering te willen versnellen. In 2009 is het gewenste ambitieniveau voor het nieuwe welstandsbeleid in een themabijeenkomst met de commissie woonomgeving vastgesteld. Vervolgens is de welstandsnota opgesteld. 

Begin 2010 heeft de commissie ingestemd met deze nota, en vrijgegeven voor inspraak.

De inspraak heeft een viertal zienswijzen opgeleverd. Deze zienswijzen leiden wat ons betreft niet tot aanpassing van het voorgestelde welstandsbeleid, behoudens enkele tekstuele aanpassingen. De voorliggende welstandsnota is inhoudelijk dan ook nagenoeg identiek aan de versie waarmee de commissie eerder instemde. 
Doelstelling

Het vaststellen van het nieuwe welstandsbeleid leidt tot een gedereguleerd en transparant welstandsbeleid. Veel vaker dan voorheen zal een bouwvergunning zonder welstandstoets afgegeven kunnen worden.

Voorgesteld besluit

1. De welstandsnota gemeente Noordoostpolder vaststellen.
2. Het welstandsbeleidsplan Noordoostpolder van 27 mei 2004 intrekken.
Argumenten

1.1 De welstandsnota sluit aan bij de wensen van de gemeenteraad

Zoals gezegd is de voorliggende nota inhoudelijk nagenoeg ongewijzigd ten opzichte van de nota waarmee de commissie eerder al heeft ingestemd. Belangrijkste wijziging betreft het vervallen van de sneltoetscriteria voor dakkapellen. Per 1 oktober treedt de Wabo in werking, waardoor niet langer gebruik gemaakt kan worden van sneltoetscriteria. 

Ook is de nota redactioneel verbeterd, zijn de grenzen op de kaarten marginaal aangepast, zodat zij een logischer verloop hebben, en is een overzicht opgenomen dat in één oogopslag duidelijk maakt waar in Noordoostpolder nog welstand van toepassing is. 
1.2 Op de welstandsnota zijn geen zienswijzen binnengekomen die tot een inhoudelijke aanpassing van de nota moeten leiden.
Vanaf eind februari 2010 heeft de nota 6 weken ter inzage gelegen. Als bijlage bij deze nota is een eindverslag met de ingekomen zienswijzen gevoegd, inclusief een reactie op deze zienswijzen. Naar onze mening noodzaken deze zienswijzen niet tot aanpassing van de welstandsnota, behalve enkele tekstuele aanpassingen. 
Kanttekeningen

1.1. De voorliggende nota vormt een tussenstap naar de uiteindelijke digitale welstandsnota

De nota zal uiteindelijk in digitale vorm ontsloten gaan worden. De werkzaamheden hiertoe worden opgestart na vaststelling van de nota.
Digitalisering zal er voor zorgen dat op eenvoudige wijze de welstandsinformatie behorende bij een gebied of kavel in beeld wordt gebracht. 

Planning/uitvoering

Na vaststelling van de welstandsnota zal het beleid op 20 oktober 2010 gepubliceerd worden in de Flevopost als zijnde onherroepelijk, en zullen de ingediende aanvragen om bouwvergunning aan dit beleid getoetst worden.

Bijlagen

· Welstandsnota met bijlagen.
· Eindverslag zienswijzen.
· Zienswijzen.
Het college van burgemeester en wethouders,

de secretaris,                     de burgemeester,

Portefeuillehouder
:
W.J. Schutte
Steller
:
M.J. Ribbink; 32 38; m.ribbink@noordoostpolder.nl




De raad van de gemeente Noordoostpolder,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 17 augustus 2010, no. 13755-1;

gelet op artikel 12a van Woningwet;

B E S L U I T:

1.
de welstandsnota gemeente Noordoostpolder vast te stellen;
2.
het welstandsbeleidsplan Noordoostpolder van 27 mei 2004 in te trekken.
Aldus besloten in de openbare vergadering

van 7 oktober 2010.
De griffier,

           de voorzitter,
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