Notulen van de openbare vergadering van de commissie Bestuur, Financiën, Cultuur en Economische zaken, gehouden op maandag 20 september 2010 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord.

Aanwezig zijn: de dames G.D. Kloosterman-Brinkman (VVD), S.J. Schrijver-Brouwer 
(PvdA), S. Werkman (ONS) en H.M. Wiedijk (PvvP) en de heren J.W. Bakker (GroenLinks), F.P.J. van Erp (CDA), W.C. Haagsma (PU), W.P. Keur (VVD),
J. Offringa (PvvP), D. Pausma (ONS), T. Tuinenga (ONS), G.J. Veldkamp (CU-SGP), 
M.W. Venema (GroenLinks), G.P.F. Vilé (D66) en J. Visser (CU-SGP), leden van de commissie
Voorzitter:
de heer L.H.M. Lammers
Burgemeester:
de heer A. van der Werff
Wethouder:
de heer P.M.S. Vermeulen
Commissiegriffier:
mevrouw D. Kattenberg
1.
Opening en mededelingen

De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen welkom. Mevrouw Veendrick en de heer Torenbeek zijn afwezig.
2.
Vaststelling agenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3.
Notulen van de vergadering van 23 augustus 2010
De notulen van de vergadering van 23 augustus 2010 worden ongewijzigd vastgesteld.

4.
Spreekrecht

Er wordt geen gebruikt gemaakt van het spreekrecht.

5.
Vragenhalfuur
De heer HAAGSMA merkt op dat uit een verslag van de commissie Bezwaarschriften over een proces tegen een bedrijf aan de Bosrand 20 in Espel blijkt dat twee wethouders hebben gezegd dat het probleem zou kunnen worden opgelost. Hij vraagt hoe wethouders het veld ingaan, hoe ze omgaan met toezeggingen aan individuele ondernemers en hoe het kan dat na twee positieve reacties toch een afwijzing volgt. Dit bedrijf wordt 500 meter verderop in het buitengebied wel toegestaan.
Burgemeester VAN DER WERFF antwoordt dat een wethouder in eerste instantie niet zal zeggen dat iets niet kan, maar dat hij naar mogelijkheden zal zoeken. Als hij dan tegen wetten aanloopt, moet worden geconcludeerd dat het niet kan. Er is een afweging gemaakt en er is vastgesteld dat het conform het bestemmingsplan niet kan, maar het college is bereid een vrijstellingsbepaling op te nemen en daarom is dit besluit genomen.
De heer HAAGSMA vraagt of de burgemeester vindt dat dergelijke gevallen eigenlijk moeten kunnen en dat dit besluit daarom is genomen.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat het bestemmingsplan erg strikt is en dat naar aanleiding van een aantal vragen van ondernemers wordt gekeken hoe hieraan kan worden tegemoetgekomen.
De heer HAAGSMA vraagt wat dit voor deze ondernemer op dit moment betekent.
Burgemeester VAN DER WERFF antwoordt dat het nu niet kan, maar dat wordt onderzocht of dit geval en soortgelijke gevallen over één kam kunnen worden geschoren en of het door een bestemmingsplanwijziging mogelijk kan worden gemaakt.
Mevrouw KLOOSTERMAN merkt op dat het college in december 2009 een initiatief van de VVD om een promotieplatform op te richten heeft overgenomen en ze is benieuwd naar de stand van zaken.
Burgemeester VAN DER WERFF antwoordt dat een werkgroep bezig is met het ontwikkelen van een campagneplan voor de Noordoostpolder. Deze werkgroep houdt zich ook bezig met slogans en de toeristisch-recreatieve ontwikkelingen. In de laatste spelen ook de VVV, STEP en de cluster Ruimte van de gemeente een rol. Er wordt geprobeerd deze gebiedspromotie concreet te maken door bijvoorbeeld het kampeerfestival. Als het promotieplan klaar is, wordt geprobeerd externe partijen te laten aanhaken, zodat de campagne goed van de grond komt. Er is geen concreet platform en de vraag is of dit er komt omdat er verschillende partijen zijn.
Mevrouw KLOOSTERMAN vraagt wie er in de werkgroep zitten.
Burgemeester VAN DER WERFF beantwoordt deze vraag schriftelijk.
Agendapunten

6.1
Gezamenlijke presentatie over veiligheid door de politie, het Openbaar Ministerie en de burgemeester
De VOORZITTER heet de heren Ursem en Lamens van de politie Flevoland en mevrouw Bult, officier van justitie welkom.

Burgemeester VAN DER WERFF geeft aan dat bij het veiligheidsbeleid verschillende partners een rol spelen, zoals de politie, het Openbaar Ministerie en de gemeente. De raad heeft in 2009 een kadernota integrale veiligheidzorg vastgesteld. Dat dit niet eerder is vastgesteld, heeft te maken met veranderingen in de samenleving en het bestuur. De samenleving wordt steeds individualistischer en er is steeds meer een claimcultuur. Ook bij de politie veranderen zaken en er is een belangrijke rol voor de gemeente weggelegd. Er was in 2007 een audit waaruit bleek dat de veiligheid nog niet goed was geregeld; er was geen gemeentelijke visie op veiligheidsbeleid en er waren geen concrete meetbare doelen geformuleerd. Verder was er te weinig samenhang tussen de partners die met veiligheid hebben te maken. De burgemeester gaat over een deel van de politietaken, namelijk het gezag over de openbare orde en veiligheid. Hieraan moet beleid ten grondslag liggen,k zoals horeca- en drugsbeleid, zodat de burgemeester weet hoe zijn acties worden geschraagd door het beleid. Het beheer over de politie is geregeld in de veiligheidsregio. De burgemeester van de grootste gemeente is de korpsbeheerder en het gaat hier om bijvoorbeeld de gebouwen van waaruit wordt gewerkt of politievoertuigen. Bij het beheer heeft de gemeente te maken met de organisatie van de politie en de financiën van het rijk. Er heeft een herverdeling plaatsgevonden van deze financiën en voor de Noordoostpolder is het er niet beter op geworden. Verder is er het bestuur waar het bijvoorbeeld gaat over de begroting, de formatie en jaarverslagen. Hier heeft de burgemeester een collegiale verantwoordelijkheid. De drie aspecten gezag, beheer en bestuur zijn nauw met elkaar verweven. Er moet verantwoording over het gevoerde beleid worden afgelegd aan de raad en vanavond gaat het vooral om de haalplicht die in de Politiewet zit verankerd. De raad kan prioriteiten aangeven en de trend in Nederland is dat dit integraal wordt bekeken. Het gaat over alle beleidsterreinen, er kan niet over veiligheid worden gesproken zonder ook over bijvoorbeeld verkeer te praten. Er is een Wet op de veiligheidsregio’s en de gemeenten willen de rampenbestrijding gezamenlijk doen. De veiligheidsregio's hebben dezelfde grenzen als de regionale colleges, maar er is een kabinetsvoornemen dat hierin waarschijnlijk grote veranderingen brengt. 
Er komt een minister voor Veiligheid, er zijn in de toekomst geen 25, maar tien regio’s en er komt een strakkere centrale aansturing. In 2009 is een veiligheidsmonitor opgesteld, waarin onderzoek is gedaan naar de veiligheidsbeleving bij de inwoners. Hierbij gaat het om het Keurmerk Veilig Ondernemen, kleine ergernissen, overlast en verkeerssnelheid. Bijvoorbeeld verkeerssnelheid is niet alleen een zaak van de politie, maar het heeft ook te maken met het beleid van de gemeente. De politie kan niet handhaven op een 60km-weg als de gemeente geen maatregelen heeft getroffen om deze snelheid af te dwingen. In de veiligheidsmonitor wordt weergegeven hoe de inwoners denken over de veiligheid en dat is iets anders dan de politiecijfers. Politiecijfers gaan bijvoorbeeld over aantallen inbraken of verkeersovertredingen en een veiligheidsmonitor gaat over bijvoorbeeld de vraag of men plekken als onveilig ervaart. De veiligheidsmonitor is een landelijk instrument, waarbij gemeenten een eigen accent kunnen aangeven. In 2012 komt er weer een veiligheidsmonitor en het zou mooi zijn als er een trend is te zien waaruit blijkt dat de maatregelen een goede uitwerking hebben, dan kan het beleid eventueel worden bijgesteld. De politie levert een criminaliteitsbeeldanalyse, het Openbaar Ministerie een rapportage en de gemeente de veiligheidsmonitor. Dat wordt besproken in de driehoek en de verschillende invalshoeken worden verwerkt in het jaarwerkplan van de politie en de andere betrokkenen. Dat wordt gemonitord door middel van overleg. Er is tweewekelijks overleg met de politie, maandelijks met de districtschef en viermaal per jaar met het Openbaar Ministerie. De commissie krijgt vanavond de gelegenheid input te leveren voor het jaarwerkplan van de politie. Daarna komt het conceptjaarwerkplan aan de orde, vervolgend wordt het vastgesteld en na een jaar wordt het geëvalueerd.

De heer URSEM geeft aan dat de politie Flevoland bestaat uit district Zuid met Almere en Zeewolde en district Noord met Lelystad, Urk, Dronten en de Noordoostpolder. Ieder district heeft een districtschef en in district Noord is dat de heer Bangma. De districtschef onderhoudt contacten met het openbare bestuur en het Openbaar Ministerie. Hij participeert ook in het korpsmanagementteam van de regio. De plaatsvervangende districtschef richt zich op de interne bedrijfsvoering van het district. District Noord bestaat uit vier basiseenheden, waaronder de basiseenheid Noordoostpolder-Urk.

De doelstellingen van de gemeente Noordoostpolder waren in 2009:
· Sociale veiligheid. Subjectieve veiligheid gaat over het veiligheidsgevoel en objectieve veiligheid betreft de daadwerkelijk geregistreerde criminaliteitscijfers.
· Het terugdringen van woninginbraken.
· Optreden tegen overtredingen in openbare gebieden en tegen kleine criminaliteit.
· De aanpak van de jeugdcriminaliteit.
· Het terugdringen van het aantal fietsendiefstallen

· De aanpak van problemen met betrekking tot alcohol en drugs.
· Het verhogen van de verkeersveiligheid.
Daarnaast zijn er speerpunten van de regio:
· Het verlagen van de slachtofferkans.
· Het verhogen van de burgertevredenheid.
· Het verhogen van de medewerkerstevredenheid. 
De ontwikkeling van de geregistreerde criminaliteit wordt uitgedrukt in misdrijfratiocijfers, het aantal misdrijven per 1000 inwoners. Er is een neerwaartse trend te zien:

· In 2009 zijn 47,1 per 1000 inwoners in aanraking geweest met criminaliteit. Uit een benchmark met gemeenten van gelijke grote, aantal inwoners en problematiek bleek dat dit getal in Soest 55,8, in Waalwijk 68,9, in Barendrecht 72,5 en in Zutphen 78,4 is. De Noordoostpolder komt er dus goed uit naar voren. In 2010 is het cijfer tot nu toe 44,28.
· Er is een daling in het totale aantal misdrijven. In 2009 zijn in de Noordoostpolder 10% minder dan in 2008, namelijk 2113 misdrijven geregistreerd.
· Er is een lichte stijging van het aantal geweldsmisdrijven. In 2009 waren er 226 geregistreerde geweldsmisdrijven en dat is een stijging van 6,1% ten opzichte van 2008.
· Er is een afname van huiselijk geweld. In 2009 waren er 159 incidenten en dat is een daling van 15,4% ten opzichte van 2008.
· Er is een stijging van aantal aangehouden verdachten. In 2009 zijn 1062 verdachten geregistreerd en dat zijn tien gevallen meer dan in 2008.
· 49,6% van de verdachten is jonger dan 25 jaar.

· Het oplossingspercentage is toegenomen tot 28,4. Dat is een stijging van 9% ten opzichte van 2008. Tot augustus 2010 is het oplossingspercentage 29,1. Dat is een mooi resultaat dat veel inspanning heeft gevergd.
De top 10 van de meest voorkomende misdrijven in 2009 in de Noordoostpolder:
· Vernielingen.
· Diefstal van brom- en snorfietsen.
· Overige vermogensdelicten, zoals eenvoudige diefstallen, heling en verduistering.
· Inbraak in bedrijven en instellingen.
· Verkeersongevallen. Sinds 2009 kan aangifte worden gedaan via het internet en daardoor is het aantal aangiftes toegenomen.
· Mishandeling.
· Inbraak in woningen.
· Alcohol.
· Diefstal uit motorvoertuigen.
· Bedreiging.
Van januari tot september 2010 is, vergeleken met dezelfde periode in 2009, het aantal vernielingen, mishandelingen en diefstal van bromfietsen gedaald en het aantal diefstallen uit motorvoertuigen, overige vermogensdelicten zoals zakkenrollerij en inbraak in bedrijven gestegen.
De politie, de gemeente en de woningbouwcorporaties werken samen in het Integraal Gebiedsgericht Werken. Er wordt opgetreden tegen bijvoorbeeld vandalisme. Bij het Keurmerk Veilig Ondernemen gaat het bijvoorbeeld om activiteiten in het centrum van Emmeloord en op de Munt en dat heeft een goede uitwerking op het publiek. Bij het Keurmerk Veilig Uitgaan werken de Koninklijke Horecabond, de politie en de gemeente samen. Bepaalde onderdelen van de samenwerking bij evenementen kunnen worden verbeterd door nog meer aan de voorkant te werken en tijdig de capaciteit af te stemmen. Er is een convenant tussen de politie, de gemeente en het Openbaar Ministerie over het topklassevoetbal van de Flevo Boys voor het seizoen 2010-2011. Dat heeft te maken met de bestrijding van voetbalgeweld.
Mevrouw BULT geeft aan dat er steeds meer centraal wordt georganiseerd en dat ook het Openbaar Ministerie steeds meer gebiedsgeoriënteerd werkt. De gemeente heeft niet veel aan landelijke speerpunten en daarom worden afspraken gemaakt over lokale thema’s.
De heer HAAGSMA mist cijfers over de sterkte van het korps.
De heer LAMENS zegt dat er in 2008 75 fte en in 2009 72 fte was. Er zijn in totaal 80 mensen belast met opsporing, handhaving, toezicht en interne service.
De heer HAAGSMA vraagt of de twee door de gemeente Noordoostpolder ingehuurde en betaalde fte's hierbij horen.
De heer LAMENS beaamt dit.
De heer HAAGSMA vraagt of deze weer zijn afgevallen en de sterkte hetzelfde is gebleven.
De heer LAMENS zegt dat het convenant met de gemeente over de kleine ergernissen recent is afgelopen en dat wordt gekeken hoe dit zich in de formatie vertaalt.
Burgemeester VAN DER WERFF merkt op dat dit inclusief Urk is.
De heer LAMENS zegt dat het gaat om de hele basiseenheid Noordoostpolder-Urk en dat er tien mensen op Urk werken.
De heer PAUSMA vraagt of in de benchmark vergelijkbare gemeenten zijn die een lager cijfer hebben dan de Noordoostpolder.
De heer URSEM zegt dat per 1000 inwoners wordt gekeken hoeveel mensen in aanraking komen met een misdrijf. Dat is in de Noordoostpolder 47 per 1000 inwoners en in andere gemeenten is dit cijfer hoger, de Noordoostpolder doet het het beste.

De heer PAUSMA vindt 28,4% opgeloste zaken niet veel en hij vraagt of ook hiernaar een benchmark is gedaan.
De heer URSEM antwoordt dat dit politiebreed een mooi cijfer is.
De heer Pausma vraagt of veel criminaliteit heeft te maken met skimmen.
De heer URSEM antwoordt dat skimmen valt onder fraude en dat dit weer valt onder vermogensdelicten. Het valt in de Noordoostpolder mee.
De heer PAUSMA concludeert dat deze moderne manier van stelen de criminaliteitscijfers in de Noordoostpolder niet heeft verhoogd.
De heer URSEM weet niet of de conclusie kan worden getrokken, maar gevoelsmatig denkt hij dat dit klopt.
De heer VISSER vindt het belangrijk dat de politie zichtbaar aanwezig is en hij is nieuwsgierig naar het aantal wijkagenten. Verder vraagt hij of de heer Ursem meer kan vertellen over drugsdelicten.
De heer URSEM zegt dat er vier wijkagenten zijn en er binnenkort een wijkagent bij komt.
De heer LAMENS zegt dat het drugsgebruik groter is dan het dealen. Als wordt gedeald, krijgt de politie snel een signaal, volgt een tactisch onderzoek en wordt de betreffende dealer aangehouden.

De heer VISSER vraagt of er kengetallen zijn voor het aantal wijkagenten.
De heer URSEM antwoordt dat er landelijk één wijkagent op ongeveer 5000 tot 6000 inwoners is.
De heer BAKKER vraagt of het feit dat zaken op de plank blijven liggen door onvoldoende capaciteit een oorzaak is van het lage oplossingspercentage. De extra inzet die de gemeente heeft betaald, is gebruikt voor zaken met een grote pakkans en lastige zaken, zoals optreden tegen het achterlaten van hondenpoep, zijn niet uitgevoerd. Er is hierover een afspraak gemaakt die niet is nagekomen.
De heer URSEM zegt dat de basiseenheid de werkvoorraad op een goede manier aankan. Dat wil niet zeggen dat er nooit zaken in de werkvoorraad zitten, maar het benadeelt mensen die aangifte doen niet.
De heer LAMENS zegt dat in het convenant Kleine ergernissen staat dat de politie jaarlijks 1000 bekeuringen moet uitschrijven en dat er een lijst moet worden opgesteld van de 17 feiten waarvoor die bekeuringen moeten worden uitgeschreven. Gedurende de looptijd van het convenant is voldaan aan de eis om jaarlijks 1000 bekeuringen uit te schrijven. 
De bekeuringen vielen allemaal binnen de 17 door de gemeente benoemde feiten. Er is vaker bekeurd voor parkeren in een blauwe zone dan voor het achterlaten van hondenpoep en daarin is een wijziging aangebracht. Het betrappen op het achterlaten van hondenpoep is lastiger dan andere zaken. Er is veel nadruk gelegd op fietsen in de Lange Nering.
De heer BAKKER vraagt waarom maar 30% van de zaken is opgelost als er geen zaken op de plank liggen.
De heer URSEM heeft niet gezegd dat er niets op plank ligt, maar dat dit is te overzien. Er worden veel aangiftes via internet gedaan en een zaak is moeilijk op te lossen als iemand niet meer op de plaats van bijvoorbeeld een ongeval is.
Mevrouw KLOOSTERMAN merkt op dat als één wijkagent op 5000 inwoners nodig is, de Noordoostpolder een aantal wijkagenten te weinig heeft.

De heer URSEM antwoordt dat er feitelijk zes wijkagenten zouden moeten zijn en er wordt geprobeerd dit op korte termijn in te vullen. Er komt eerst een wijkagent bij en er wordt geprobeerd er ook een tweede bij te krijgen.
Mevrouw KLOOSTERMAN vraagt of het klopt dat vier politiemensen van de 72 fte op straat lopen.
De heer URSEM zegt dat de politie verschillende verantwoordelijkheden heeft. Er is altijd een minimale bezetting voor noodhulp in het hele district, er zijn mensen voor service en intake die ook aangiftes opnemen, wijkagenten bemannen het wijkgericht werken en ook voor de opsporing zijn mensen op straat. Er werken dus meer politiemensen op straat dan alleen de vier wijkagenten.

Mevrouw KLOOSTERMAN vraagt hoe met minder fte's meer problemen zijn opgelost.
De heer URSEM antwoordt dat dit komt door toeval en slimmer opsporen met betere opsporingstechnieken, zoals DNA.

De heer VAN ERP merkt op dat veel administratief werk, te weinig mensen en te weinig slagkracht van de politie in het nieuws was. Hij vraagt of dit ook voor de politie Flevoland geldt en hoeveel tijd administratief werk kost.
De heer URSEM antwoordt dat dit ook voor de politie Flevoland geldt omdat de werkprocessen hetzelfde zijn.
De heer VAN ERP vraagt of hierin verandering kan worden gebracht, waardoor meer blauw op straat komt.
De heer URSEM zegt dat anderen hierover een besluit nemen, maar dat hij wel via de leidinggevende, de korpschef en de driehoek invloed kan uitoefenen.
Mevrouw SCHRIJVER denkt dat er 5 fte minder zijn, geen 3 fte, omdat de gemeente 2 fte betaalt en ze vraagt wat daarvoor de reden is.
De heer LAMENS antwoordt dat het een administratieve achteruitgang is. Er werkten studenten in deeltijd bij de teams en deze zijn regionaal in een groep geplaatst. Ze werken in het team als ze praktijkstages lopen. De andere twee fte's zijn verdwenen doordat het convenant kleine ergernissen is afgelopen.
Mevrouw SCHRIJVER vraagt waarom deze er niet meer zijn. In 2008 is het aantal fte met 5 verminderd, maar het convenant kleine ergernissen is pas in 2010 beëindigd.
De heer LAMENS zegt dat wordt gekeken of de 2 fte die zijn geschrapt omdat het convenant is beëindigd, op een ander manier kunnen worden ingevuld.
De heer HAAGSMA stelt dat de sterkte van de politie ook afhankelijk is van de aangiftebereidheid van de burgers. De aangiftebereidheid van vooral winkeliers wordt lager doordat de intake lang duurt. Bovendien wordt een zaak meestal niet opgelost. Hij vraagt of er een oplossing is in de vorm van eenvoudigere en snellere aangiftes.
De heer LAMENS zegt dat bij winkeldiefstal een winkelier ter plaatse de aangifte invult.
De heer HAAGSMA bedoelt de situatie waarin een personeelslid van een winkel iets constateert, geen politie aanwezig is en de dief niet kan worden aangehouden. Het personeelslid moet dan naar het bureau om aangifte te doen.
De heer LAMENS zegt dat winkeliers en bedrijven een afspraak kunnen maken om aangifte te doen, zodat ze bij drukte niet hoeven te wachten. Het is de bedoeling dat in de toekomst iedereen een afspraak kan maken om aangifte te doen.

De heer HAAGSMA vindt het een echte kerntaak van de politie. Hij wil dat het Openbaar Ministerie, de politie en de raad een signaal aan Den Haag geven dat het werk op straat niet mag lijden onder andere zaken.
De heer URSEM erkent dit. Er wordt gezamenlijk gekeken hoe processen kunnen worden vereenvoudigd. Er wordt bijvoorbeeld over gesproken iemand van het Openbaar Ministerie op het politiebureau te laten werken, zodat snel een beslissing kan worden genomen. De maatschappelijke discussie waarop de heer Haagsma doelt, gaat boven zijn bevoegdheid uit.

De VOORZITTER geeft aan dat de commissie prioriteiten kan aangeven.
Mevrouw BULT geeft de speerpunten van het Openbaar Ministerie aan: geweld, jeugd en veelplegers. Bij geweld gaat het voornamelijk om huiselijk geweld. De groep jeugd wordt uitgebreid met een specifieke aanpak voor mensen tussen de 18 en 23 jaar. Landelijk pleegt deze groep veel delicten. Daarnaast wordt in het kader van het IGW gekeken naar wat lokaal nodig is.
Burgemeester VAN DER WERFF geeft aan dat dit het kader is als de raad niets aangeeft.
Mevrouw KLOOSTERMAN kan zich voorstellen dat de politie, die in het veld werkt, zelf aangeeft waar de pijnpunten liggen.
Mevrouw BULT zegt dat in kaart wordt gebracht welke overlastgevende jongeren er zijn, welke overlast ze geven, of deze groepen zijn te sturen en of dit met behulp van de scholen of zorginstellingen moet of dat het een politietaak is.

De heer VAN ERP vraagt of de veiligheidsmonitor meer in beeld kan komen, zodat hij dit kan meenemen in de prioriteitenstelling.
De heer VILÉ vraagt naar de preventieve kant van de andere speerpunten.
Mevrouw BULT zegt dat het jeugdgeweld in combinatie met alcohol aan de voorkant door bijvoorbeeld de scholen kan worden aangepakt. Bij veelplegers is het ingewikkelder omdat hier vaak nazorg aan de orde is. Bij deze groep moet worden voorkomen dat iemand na een detentie weer een veelpleger wordt. Ook bij huiselijk geweld is preventie lastig, maar als er veel signalen zijn dat ergens huiselijk geweld speelt, is een huisverbod mogelijk voordat het zo erg is dat het een strafzaak wordt.
De heer VILÉ begrijpt dat niet alleen sprake is van repressie, maar ook van preventie.
Mevrouw SCHRIJVER vindt vier of vijf wijkagenten in een groot gebied als de Noordoostpolder weinig en dat heeft voor de PvdA prioriteit. Het is belangrijk dat een wijkagent door dorpen en wijken loopt. 

De heer HAAGSMA denkt dat als geen signaal wordt afgeven aan Den Haag over de kerntaken, er geen kanteling komt tussen kantoor- en veldwerk. Een wijkagent kan alleen worden ingezet als er minder ander werk is. Het is een prioriteit om duidelijk te maken dat er meer agenten op straat moeten komen, waarschijnlijk ten koste van kantoorwerk. Een wijkagent moet preventief en zichtbaar aanwezig zijn op straat.
De heer PAUSMA vindt de beste manier van preventie een wijkagent en lik-op-stukbeleid.

De heer VISSER noemt het preventieve karakter van de wijkagent en te hard rijden als prioriteiten.
De heer BAKKER geeft aan dat de gemeente er niet in is geslaagd goede meetbare doelstellingen aan het beleid te koppelen en hij vraagt dit mee te nemen. Er moet sprake zijn van preventie en pas daarna van repressie.

Mevrouw WIEDIJK geeft prioriteit aan de wijkagent.
De heer KEUR wil ook meer wijkagenten en een stevig optreden omdat dit preventief werkt.

Burgemeester VAN DER WERFF is het met de heer Bakker eens dat verfijning kan worden aangebracht in het veiligheidsbeleid. In de zuidelijke dorpen functioneren de wijkagenten naar volle tevredenheid. In de noordelijk dorpen is het nog niet zover, maar daarover is met de districtschef afgesproken dat het ook hier binnenkort goed functioneert.
6.2
Rekenkameronderzoek 'Juridische kwaliteit gewogen'
De VOORZITTER stelt de leden van de Rekenkamercommissie mevrouw Wolff en de heren Westerink en Nachtegaal voor.
Mevrouw WOLFF geeft aan dat de raad eind 2008 aan de Rekenkamercommissie heeft gevraagd de juridische kwaliteit te onderzoeken. Het onderzoek is uitgevoerd door onderzoeksbureau Pro Facto. Het is vanaf begin 2005 het tiende onderzoek van de Rekenkamercommissie.
De heer WESTERINK zegt dat iedereen voor kwaliteit is, maar dat niet vanzelf duidelijk is wat kwaliteit is. Het is belangrijk om te definiëren wanneer sprake is van juridische kwaliteit. Wet- en regelgeving is hiervoor een bron, maar er zijn ook specifieke bronnen, zoals gemeentelijke verordeningen. Iedere organisatie bepaalt zelf wat juridische kwaliteit is en hoe dit moet worden bereikt. Er zijn gesprekken gevoerd met leidinggevenden, bestuurders en de ambtelijke organisatie om goed zicht te krijgen op de agenda die bepalend is voor de juridische kwaliteitzorg. Daarna is de definitieve onderzoeksaanpak bepaald, waarin staat met wie moet worden gesproken en welke documenten nodig zijn voor een goede analyse. Als de aanleiding voor een onderzoek naar juridische kwaliteitzorg een debacle is, gaat het om een beladen vraag en is een rationele analyse lastiger dan hier het geval is. Hier was de veronderstelling dat er veel bezwaar- en beroepsprocedures waren, waarvan de uitkomst de toets der kritiek niet kon doorstaan. Het oordeel over juridische kwaliteit is geen momentopname, maar er moet worden gekeken of de kwaliteitszorg is geborgd in de organisatie. De gemeentelijke organisatie van de Noordoostpolder is doordrongen van het belang van het onderwerp en van het feit dat juridische kwaliteit een cyclisch proces is. 
In vergelijking met andere gemeenten pakken de uitkomsten van de beroepsprocedures voor de gemeente Noordoostpolder positief uit. Minder positieve uitkomsten waren een momentopname veroorzaakt door tijdelijke vacatures in de ambtelijke organisatie. Er is een aantal aanbevelingen gedaan aan de ambtelijke organisatie over de verhouding tussen de uitvoerende medewerkers en stafmedewerkers. Een juridisch medewerker bij de afdeling Sociale Zaken moet kennis hebben van de sociale zekerheid en Stafmedewerkers moeten bijvoorbeeld wetswijzigingen vertalen. Zij moeten ook regelmatig de cyclus van de juridische kwaliteitzorg doorlopen en ze moeten ongevraagd advies geven. De Noordoostpolder heeft de inhoudelijke kennis geborgd om permanent de juridische kwaliteit te realiseren.
De heer HAAGSMA vraagt of de juridische kwaliteit van de samenwerkingsovereenkomst met projectontwikkelaars is meegenomen.
De heer WESTERINK zegt dat dit voor veel gemeenten een kwetsbaar punt is omdat gemeenten vaak minder thuis zijn in privaatrecht dan bedrijven. De Rekenkamercommissie kijkt of in de praktijk sprake is van een kwetsbaarheid en of dit is te verklaren uit de wijze waarop de gemeente omgaat met dat type onderhandelingen. Hij kent een burgemeester die zonder ambtelijke bijstand met bedrijven in gesprek gaat omdat mensen het liefst met de burgemeester spreken. Over kwaliteit zei deze burgemeester: "Als de burger tevreden is, ben ik ook tevreden". Het alleen aangaan van een gesprek is een juridische kwetsbaarheid waarnaar wordt gekeken, maar een dergelijke situatie is hier niet aan de orde. Het behoort niet tot het onderzoek om concrete voorbeelden inhoudelijk juridisch te bekijken.
De heer HAAGSMA vraagt of het protocol is bekeken en of dit positief lijkt te zijn.
De heer WESTERINK beaamt dit.
De heer HAAGSMA zegt dat op een gegeven moment een afspraak met een projectontwikkelaar volgens de gemeentelijke jurist was dichtgetimmerd, maar dat een andere juridische adviseur allerlei haken en ogen zag.

De heer NACHTEGAAL zegt dat wel naar de samenwerkingsovereenkomst voor Emmeloord-Centrum is gekeken. Het onderhandelingsresultaat hoeft niet per definitie aan alle juridische criteria te voldoen, maar dat is een bestuurlijke keuze. Andere overeenkomsten zijn niet getoetst.
De heer VENEMA is blij met het positieve beeld dat in dit onderzoek naar voren komt. Hij denkt dat er te veel incidentpolitiek is bedreven en hij is benieuwd hoe de commissie daarnaar kijkt. Hij vraagt of in de benchmark is gekeken naar of het aantal juristen vergelijkbaar is met het aantal juristen in andere gemeenten met een vergelijkbare grootte als de Noordoostpolder. In de eerste aanbeveling staat dat er een duidelijke afbakening van taken moet zijn tussen de eerste en de tweede lijn juristen, maar in de tweede aanbeveling staat dat de tweede lijn meer bemoeienis moet hebben met de eerste lijn. Hij vraagt of dit klopt en hoe dat moet worden opgelost. Ten slotte vraagt hij of er aanbevelingen aan de raad zijn.
De heer WESTERINK neemt zich voor deze casus in een aantal publicaties te verwerken omdat het een mooi voorbeeld is van incidenten als aanleiding voor een onderzoek door de Rekenkamercommissie. Als blijkt dat het incidenten waren, geeft dit het inzicht dat de organisatie met incidenten kan omgaan. Het is bij kwaliteitszorg belangrijk dat, ook al doet een gemeente het goed, ze altijd moet willen weten waarom het goed ging, is dit toevallig of omdat het is geborgd?
Het is lastig een uitspraak te doen over het aantal juridisch medewerkers in vergelijking met andere gemeenten omdat er naast de omvang andere verschillen zijn, zoals de vraag of een gemeente vooral beheertaken of ook ontwikkeltaken heeft. 
Bijvoorbeeld bij de centrumplannen is extra behoefte aan juridische kennis. Daarnaast kan er verschil van mening zijn over wat kwaliteit is. De Noordoostpolder heeft een goede verhouding tussen uitvoerende juridisch medewerkers en stafmedewerkers. Deze verhouding moet complementair zijn en uitvoerende juristen moeten niet steeds naar de stafmedewerkers gaan met allerlei feitelijke vragen. De tweede lijn moet veranderingen in de wet- en regelgeving signaleren en juridische audits doorvoeren. Deze lijn moet zich actief bemoeien met en kritische vragen stellen aan de eerste lijn, dat hoort bij de controlfunctie.
De heer VILÉ vraag wat wordt bedoeld met kwaliteit. Hij vraagt zich af of weinig rechtszaken met kwaliteit heeft te maken, het kan ook door bijvoorbeeld volgzame burgers komen. Verder vraagt hij waarom de fiscaal-juridische kant ontbreekt. Er wordt aangegeven dat de kennisopbouw niet centraal wordt gestuurd, maar bij lerende organisaties is kennisopbouw van essentieel belang voor de toekomst en hij vraagt of hierover geen aanbeveling is. Ten slotte vraagt hij of als de raad maar voldoende twijfelt, de Rekenkamercommissie een onderzoek doet.
Mevrouw WOLFF geeft aan dat de Rekenkamercommissie zelf bepaalt welke onderzoeken ze doet, maar dat ze wel graag gebruikmaakt van vragen van de fracties.

De heer WESTERINK zegt dat er geen definitie van kwaliteit is te geven omdat dit afhangt van een subjectieve waardering. Er bestaan in de wet- en regelgeving wel normen waaraan iedereen moet voldoen en daarnaast heeft een gemeente specifieke normen. De Rekenkamercommissie hanteert drie invalshoeken voor een doorlichting, namelijk publiekrechtelijke, privaatrechtelijke en feitelijke handelingen en deze categorieën moeten aan bepaalde kwaliteitsnormen voldoen. Fiscaal-juridische zaken zijn in te delen bij publiekrecht en bij privaatrecht en het is geen te verbijzonderen categorie, maar als er kanttekeningen zouden zijn te plaatsen, zou dit zijn gedaan. Er is geen aanbeveling over kennisopbouw opgenomen omdat er net een medewerker specifiek mee is belast.
De heer VAN ERP citeert: "De gemeente betracht meer voortvarendheid bij het implementeren van een systeem van contractbeheer". In het rapport staat dat contractbeheer al in 2008 had moeten zijn ingevoerd en hij vraagt hoe de Rekenkamercommissie tot deze conclusie is gekomen en of het niet scherper moet worden geformuleerd met "De gemeente gaat over tot het invoeren van een systeem van contractbeheer". Iedere cluster moet weten welke verplichtingen de gemeente aangaat.
De heer WESTERINK zegt dat hij niet was betrokken bij het onderzoek van deze materie door de Rekenkamercommissie. De zorg over de stand van zaken is aangeduid en de woordkeuze is gebaseerd op een antwoord uit de organisatie, namelijk dat concretere stappen worden gezet dan toen deze aanbeveling de eerste keer werd gedaan. Hij wil iets wat loopt, niet negatiever verwoorden dan de eerste keer is gedaan.
De heer PAUSMA vraagt of het feit dat er geen blauwdruk is, automatisch betekent dat alles goed is. ONS heeft het gevoel dat er veel procedures zijn, maar in het onderzoek wordt gesteld dat er weinig procedures zijn. De vraag is of dat komt omdat weinig vervelende burgers alles tot achter de komma bekijken en procederen of omdat de wethouders geen domme dingen uithalen.
De heer WESTERINK zegt dat de tendens is dat steeds meer wordt geprocedeerd en gebruik wordt gemaakt van een bezwaar- en beroepsmogelijkheid en dat de Noordoostpolder haar zegeningen moet tellen. De inrichting van de ambtelijke organisatie is afhankelijk van de eigen keuzes van een gemeente en wordt beïnvloed door de invulling die aan kwaliteit wordt gegeven. Als naar een 8 wordt gestreefd, moet meer worden geïnvesteerd dan als naar een 6 wordt gestreefd. Het Groninger model is een gehanteerd normenkader om de kwaliteit te kunnen beoordelen. 
Om antwoord te krijgen op de vraag of iets publiekrechtelijk in orde is, moet te rade worden gegaan bij wet- en regelgeving, verordeningen en het mandaatregister. Het Groninger model is een toetsingskader los van de kwaliteit die wordt nastreeft.
De heer PAUSMA merkt op dat in een van de aanbevelingen het woord "proactief" staat. Is het niet proactief als de juridische afdeling alleen de scherven opruimt en wel als wordt voorkomen dat er "veel gedoe" ontstaat?
De heer WESTERINK beaamt dit.
De VOORZITTER bedankt de Rekenkamercommissie voor de toelichting op het rapport en hij schorst de vergadering.
De VOORZITTER heropent de vergadering en hij stelt de commissie in de gelegenheid tot het stellen van aanvullende vragen aan het college.
De heer VAN ERP vraagt hoe het college denkt over de vierde aanbeveling over contractbeheer. Vindt het college dat dit op korte termijn moet worden ingevoerd en dat "het betrachten van meer voortvarendheid" een zwakke formulering is?
De heer VILÉ begrijpt dat kwaliteit een dynamisch begrip is en hij vraagt hoe het college hieraan handen en voeten wil geven. De reactie van het college op het rapport heeft een defensieve ondertoon. Het komt erg toevallig over dat als iets wordt blootgelegd de gemeente net bezig het op te lossen. Hij vraagt hierop een reactie. De reactie van het college op de aanbeveling dat de centrale juristen meer aan de voorkant van het proces moeten werken, is vrijblijvend en hij vraagt waarom dit niet wordt verplicht. Blijkbaar heeft contractbeheer een doorlooptijd van vijf jaar en hij vraagt naar de planning om te komen tot volwaardige kwaliteitszorg.
De heer VENEMA sluit aan op de woorden van de heer Van Erp en hij stelt voor 1 januari 2011 als deadline te stellen. Als deze datum niet wordt gehaald, moet de commissie hierover tijdig worden geïnformeerd.
De heer KEUR is blij met dit rapport.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat een visie op contractmanagement is vastgesteld en dat dit momenteel wordt geïmplementeerd. Hij zegt toe dat als het werkt, de raad op de hoogte wordt gesteld van hoe dit gaat. Voor een antwoord op de vraag van de heer Vilé over hoe kwaliteit handen en voeten moet worden gegeven, verwijst hij naar het antwoord dat de onderzoeker hierop gaf. Hij is het niet eens met de heer Vilé dat het college defensief op het rapport reageert. Het college neemt de aanbevelingen bijna allemaal over, of ze zijn in voorbereiding en dat is eerder proactief dan defensief. Hij vindt niet dat het consulentschap verplicht moet worden opgenomen omdat sprake is van een samenspel tussen de jurist van de eerste en die van de tweede lijn. Hij kan geen planning geven voor de implementatie van de juridische kwaliteitszorg en hij komt hierop schriftelijk terug. De implementatie van het contractbeheer vindt plaats op 1 januari 2011.
Tweede termijn

De heer HAAGSMA vindt het goed dat de raad voor zijn controlerende functie de Rekenkamercommissie inschakelt en hij is blij dat de Rekenkamercommissie met een positieve uitkomst komt. De raad moet wakker blijven omdat die verantwoordelijk is voor de juridische zorg. Het is goed om te horen dat de burger steeds mondiger wordt en diens rechten benut en de gemeente moet hierop voorbereid zijn. Hij bedankt de Rekenkamercommissie en hij heeft het vertrouwen dat het college de aanbevelingen uitvoert.
De heer PAUSMA onderschrijft de conclusies en aanbevelingen van het rapport. Vooral de aanbevelingen over het proactieve spreken hem erg aan.
Mevrouw SCHRIJVER is blij met het rapport en de uitkomst daarvan. Het is belangrijk dat het college aangeeft de aanbevelingen te zullen opvolgen, maar de PvdA houdt dit in de gaten en zal hierover regelmatig vragen stellen.
De heer VISSER is blij met dit rapport. Hij is nieuwsgierig naar het Plan van Aanpak omdat een aantal aanbevelingen serieus moet worden genomen.

De heer VILÉ vindt het een goed rapport en hij is blij met de uitleg van de burgemeester over het feit dat defensief als proactief moet worden uitgelegd.
De heer VAN ERP is tevreden met wat het college over contractbeheer heeft gemeld. Het CDA is benieuwd hoe de centrale juristen proactief gaan optreden en hij heeft er vertrouwen in dat de aanbesteding wordt uitgevoerd.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fracties een hamerstuk is.

6.3
Deelneming in Stichting Etsend Sustainability Development
De heer TUINENGA vraagt of het niets gaat kosten.
Wethouder de heer VERMEULEN antwoordt dat dit niet het geval is.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt voor alle fracties een hamerstuk is.
6.4
Aanpassing Algemene Plaatselijke Verordening Noordoostpolder
De heer KEUR merkt op dat carbidschieten in de Noordoostpolder een oud gebruik is. Hij vraagt zich af of hiervoor regels moeten komen omdat er eigenlijk minder regels moeten komen. Ook is de vraag of er slachtoffers zijn, hoeveel het er zijn, welke aard de verwondingen hebben en of onschuldige mensen slachtoffer zijn. Als dit aan banden wordt gelegd, wordt er wel met iets anders geëxperimenteerd. De gemeente moet niet alles willen regelen.

De heer BAKKER merkt op dat carbidschieten een traditie is. Het gaat niet altijd om deksels, maar ook bijvoorbeeld om voetballen en hieraan kan geen touw worden vastgebonden zoals zou worden verplicht.
De heer VELDKAMP vindt het ook een traditie. Er moet wel voor worden gezorgd dat het niet naast een bejaardenhuis gebeurt. Ten slotte merkt hij op dat melkbussen een kleinere inhoud dan 50 liter hebben.
Mevrouw SCHRIJVER wil minder regels en ze vraagt welke en hoeveel ongelukken zijn gebeurd. Het is een traditie en niet overal moeten regels voor worden gemaakt. Als er regels komen, komen er ook meer overtredingen omdat er toch wordt geëxperimenteerd.
Burgemeester VAN DER WERFF geeft aan dat dit voorstel is gedaan op advies van de VNG en de politie. In Friesland is het ook een traditie, daar zijn veel strengere regels en dat functioneerde goed. Hij vindt de eisen niet overmatig. Het gaat erom te voorkomen dat met erg gevaarlijke zaken wordt geëxperimenteerd en dat de politie handhavend moet kunnen optreden. Hij vindt het zinvol dat de inhoud niet groter mag zijn dan 50 liter. Het gaat om deksels die aan een touw moeten zitten en niet om ballen. Het is geen overbodige regelgeving, maar het gaat om eenvoudige regels die eenvoudig kenbaar kunnen worden gemaakt. Het mag niet in de bebouwde kom, tenzij het gaat om een door het college aangewezen plek en buiten bebouwde kom is grote vrijheid.
De heer HAAGSMA leest in artikel 63a: "Tijdens het carbidschieten moet het deksel van de melkbussen of van andere voorwerpen…", maar een bal kan niet met een touw worden vastgemaakt.
Burgemeester VAN DER WERFF zegt dat het gaat om het deksel van een melkbus of het deksel van een ander voorwerp.
De heer HAAGSMA vindt dat dit duidelijker moet worden omschreven.
Burgemeester VAN DER WERFF denkt dat niemand van plan is om ballen aan kettingen te leggen.
De heer KEUR deelt niet de visie van de burgemeester. Het is hetzelfde als wanneer de burgemeester zou zeggen dat hij niet in een bepaalde auto mag rijden omdat dit niet veilig is, maar hij is daarvoor zelf verantwoordelijk. Jongeren of hun ouders zijn ook zelf verantwoordelijk.

De heer PAUSMA vindt: hoe minder regels hoe beter, maar hij wil de politie een handvat geven om te kunnen optreden als dat moet.

De heer HAAGSMA wil de oude regelgeving nalezen, hij denkt dat er niet meer regelgeving bijkomt.
De VOORZITTER stelt vast dat dit punt een hamerstuk is voor alle fracties, behalve voor de Politieke Unie die het mee terugneemt naar de fractie.

7.
Sluiting

De VOORZITTER sluit de vergadering om 22.10 uur.
Aldus vastgesteld in de vergadering van 25 oktober 2010. 
De voorzitter,








De griffier,
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